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MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- MUY BUENAS TARDES, SIENDO LAS 13 HORAS CON 19 MINUTOS, DEL MIÉRCOLES 21 DE MAYO DE 2014, LES DAMOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A ESTA PRIMERA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO DE ACTUALIZACIÓN DEL PADRÓN ELECTORAL, IDENTIFICADA CON LA CLAVE GTAPE-E-001-210514, POR LO QUE LE SOLICITO AL SECRETARIO, CONSTATE LA ASISTENCIA A LA REUNIÓN.

MTRO. SERGIO MARTÍNEZ GONZÁLEZ, SECRETARIO.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA).

MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- VERIFICADA LA ASISTENCIA SE DECLARA INSTALADA LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO POR LO QUE LE SOLICITO, SECRETARIO, DÉ LECTURA AL ORDEN DEL DÍA DETERMINADO POR LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA.

MTRO. SERGIO MARTÍNEZ GONZÁLEZ, SECRETARIO.- EL ORDEN DEL DÍA PARA ESTA REUNIÓN ES EL SIGUIENTE:

1. ESTRATEGIA PARA FORTALECER A LA CREDENCIAL PARA VOTAR CON FOTOGRAFÍA
1.1 PRESENTACIÓN DE LA ACTUALIZACIÓN DEL MODELO DE LA CREDENCIAL PARA VOTAR

1.2 PROYECTO DE ACUERDO DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, POR EL QUE CON BASE EN LA REFORMA POLÍTICO-ELECTORAL, SE RECOMIENDA AL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, ACTUALICE EL MODELO DE LA CREDENCIAL PARA VOTAR APROBADO ANTERIORMENTE POR EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL MEDIANTE ACUERDO CG732/12
MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- LE SOLICITO, DESAHOGAR EL ORDEN DEL DÍA DE LA REUNIÓN.

ESTRATEGIA PARA FORTALECER A LA CREDENCIAL PARA VOTAR CON FOTOGRAFÍA
· PRESENTACIÓN DE LA ACTUALIZACIÓN DEL MODELO DE LA CREDENCIAL PARA VOTAR
MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- SI NO TIENEN INCONVENIENTE ESTARÍAMOS PRESENTANDO EL DOCUMENTO QUE LES DISTRIBUIMOS, Y PARA LA PRESENTACIÓN LE CEDERÍA LA PALABRA AL INGENIERO JOSÉ MANUEL OLÁN.
ING. JOSÉ MANUEL OLÁN GIL, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- EL OBJETIVO DE HOY ES PRESENTAR LO QUE SERÍA LA ACTUALIZACIÓN O MODIFICACIONES DEL MODELO DE LA CREDENCIAL EN EL CONTEXTO DE LA TRANSICIÓN DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL AL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, LÓGICAMENTE CONSIDERANDO LO QUE SERÍAN TODOS LOS ASPECTOS JURÍDICOS ADMINISTRATIVOS ESTABLECIDOS EN EL CONTRATO ACTUAL QUE SE TIENE DEL SERVICIO INTEGRAL DE PRODUCCIÓN Y ENTREGA DE LA CREDENCIAL PARA VOTAR.
ESA ES LA INTENCIÓN, ES LO QUE VAMOS A ESTAR PRESENTANDO, CUÁLES SERÍAN LOS ELEMENTOS DEL MODELO DE LA CREDENCIAL QUE SE ESTARÍAN ACTUALIZANDO.
LO QUE QUERÍA COMENTAR ES QUÉ, COMO HEMOS ANALIZADO, YA VES QUE EL MODELO DE LA CREDENCIAL SE DIVIDE EN ELEMENTOS DE PRESENTACIÓN Y FORMACIÓN, CONTROL Y LO QUE SERÍAN COMPUESTOS.
PARA ESTE CASO, EN EL PROCESO DE TRANSICIÓN LOS ELEMENTOS QUE SE ESTÁN MODIFICANDO O ACTUALIZANDO SERÍAN LOS MODELOS, LOS ELEMENTOS DE PRESENTACIÓN Y EN PARTICULAR DE LOS ELEMENTOS DE PRESENTACIÓN SERÍAN LO QUE ES EL DISEÑO, EL DISEÑO EN CUANTO A NOMBRES DE LA CREDENCIAL, COMO POR EJEMPLO EL CAMBIO DE LOGO Y LOS ELEMENTOS DE INFORMACIÓN LO QUE SERÍA CAMBIO DE LEYENDAS.
EN LA PRESENTACIÓN ESTARÍAMOS REVISANDO UNO A UNO CADA UNO DE LOS ELEMENTOS QUE ESTARÍAN VERIFICANDO. QUIERO AQUÍ NADA MÁS COMO QUE PUNTUALIZAR, EN ESTE CAMBIO O ACTUALIZACIÓN DEL MODELO NO SE ESTÁ CAMBIANDO NADA DE MATERIALES NI LO QUE ES LA CUESTIÓN DE LOS ELEMENTOS DE SEGURIDAD QUE TIENE LA CREDENCIAL, TANTO LOS ELEMENTOS NIVEL 1, 2, 3 Y 4 QUE SE TIENEN, ESOS NO SE MODIFICAN, NI EL MATERIAL NI LAS CUESTIONES DE DIMENSIONES GROSORES. COMO COMENTÉ AL PRINCIPIO SERÍAN SOLO ELEMENTOS DE PRESENTACIÓN.
EN ESTE CASO EMPEZARÍA POR LO QUE ES EL ANVERSO DE LA CREDENCIAL, UNO DE LOS ELEMENTOS QUE SE ESTARÍAN CAMBIANDO SON LOS MICROTEXTOS, EN LO QUE ES LA PREIMPRESIÓN SE IMPRIMEN MICROTEXTOS CON TECNOLOGÍA OFFSET DE ALTA RESOLUCIÓN.
EL CAMBIO, HAY CIERTOS TEXTOS QUE ESTÁN, EN EL CASO DE INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL,  SE REQUIERE CAMBIAR AL NOMBRE DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, PARA ESTE ELEMENTO NO TIENE COMPLICACIÓN ALGUNA PORQUE ES UN CAMBIO NADA MÁS EN EL DISEÑO, ES HACERLE ALGUNA MODIFICACIÓN A LO QUE SERÍA EL SOFTWARE DE DISEÑO. POR ESO AHÍ SE COMENTA QUE SÓLO ES CAMBIO DE DISEÑO.
PARA LO QUE ES EL ELEMENTO QUE NOSOTROS LE DENOMINAMOS ART-SCREEN, ES UN DISEÑO DE ALTA SEGURIDAD QUE SE REALIZA A TRAVÉS DE PUNTOS Y FORMAN  UNA IMAGEN, EN DONDE SE CREAN LOGOS, ALGUNA FIGURA O ALGUNA FOTOGRAFÍA DE ALGO EN PARTICULAR.
EL DISEÑO QUE SE TIENE ACTUALMENTE, EN ALGUNOS MOMENTOS VA LA PALABRA IFE, Y AL IGUAL QUE EL ANTERIOR SE REQUIERE CAMBIAR NADA MÁS AL NOMBRE DEL INE Y ES TAMBIÉN SÓLO CAMBIO DE DISEÑO. O SEA, NO IMPLICA GRAN COMPLEJIDAD.
VIENE TAMBIÉN EL ELEMENTO DEL DISEÑO EN RELIEVE, ESTE DISEÑO AL IGUAL QUE EN LA  PREIMPRESIÓN, UNA DE LA BONDADES QUE TIENE ES QUE ESTE ELEMENTO HACE UNA SIMULACIÓN COMO SI FUERA UN EFECTO RELIEVE.
IGUAL TRAE LAS TRES PALABRAS, LO QUE ES IFE, ESTARÍA TAMBIÉN CAMBIANDO AL NOMBRE DEL INE Y TAMBIÉN SÓLO SERÍA CAMBIO DE DISEÑO.
PARA LO QUE SERÍA EL ELEMENTO TÁCTIL, ES UN GRABADO EN RELIEVE CON LA IMAGEN DE LA BOLETA Y CON LA SIGLA IFE, ES UN NIVEL DE SEGURIDAD UNO QUE  A TRAVÉS DEL TACTO QUE SE VERIFICA.
PARA ESTE CASO DE ESTE ELEMENTO TÁCTIL TAMBIÉN SE REQUIERE CAMBIAR AL NOMBRE DEL INE, EN ESTE ELEMENTO EN PARTICULAR SÍ HAY UNA AFECTACIÓN EN EL SENTIDO ESTRICTO DE QUE SE REQUIERE FABRICAR UN JUEGO DE DADOS.
ACTUALMENTE ESTE JUEGO DE DADOS VA INCRUSTADO EN LO QUE ES EL LAMINADO Y A TRAVÉS DE FUERZA DE TROQUEL, SE HACE LO QUE SERÍA EL ELEMENTO TÁCTIL, PARA ESTO SÍ SE LE TIENE QUE CAMBIAR LO QUE SERÍA ESTE MOLDE, PRECISAMENTE YA CON EL LOGO DEL INE.
AL IGUAL QUE PARA LO QUE ES EL ELEMENTO BRAILLE, QUE ES UN GRABADO DE ALTO RELIEVE CON LAS LETRAS IFE, ESTE ELEMENTO TAMBIÉN SE REQUIERE HACER UNA ADECUACIÓN AL EQUIPO,  LO QUE SE PUSO EN LAS CUESTIONES DEL ELEMENTO BRAILLE ES QUE DIVIDE LA PALABRA IFE, TENDRÍAMOS QUE PONERLE A LA PALABRA INE Y SÍ SE REALIZARÍA ALGUNA ADECUACIÓN AL EQUIPO, EX PROFESO PARA ESO.
LUEGO VENDRÍAN LOS SIGUIENTES ELEMENTOS QUE SERÍA, IMAGEN LATENTE, LO QUE ES DISEÑO DE SEGURIDAD DE TINTA UV, ESTOS TAMBIÉN SON NADA MÁS CAMBIOS EN LA PALABRA IFE POR INE; Y SÓLO SON CAMBIOS DE DISEÑO; NO HAY AFECTACIÓN, A TRAVÉS DE SOFTWARE DE DISEÑO SE HACE EL CAMBIO E INMEDIATAMENTE QUEDA RESUELTO.
VIENE AQUÍ LO QUE SERÍA EL ELEMENTO ÓPTICAMENTE VARIABLE, EL OVD, ESTE ES EL DISPOSITIVO VISUAL EN EL CUAL CAMBIA DE COLOR, TANTO DE OCRE TRANSPARENTE A OLIVO, SEGÚN EL ÁNGULO CON QUE SE MIRE.
ESTE ELEMENTO SE REQUIERE TAMBIÉN, COMO SE OBSERVA EN LA FIGURA, TRAE INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL CON LA BOLETA Y ABAJO TRAE LA PALABRA IFE, ÉSTE SÍ SE REQUIERE CAMBIAR TAMBIÉN EL NOMBRE A INE Y PARA ESTE ELEMENTO AL IGUAL QUE EL ELEMENTO TÁCTIL SE REQUIERE SOLICITAR AL FABRICANTE, EL OVD LA ACTUALIZACIÓN DEL ELEMENTO DE SEGURIDAD Y ESTO ES A TRAVÉS DE UN NUEVO MASTER.
LO QUE SE HACE ES QUE SE TIENE COMO CON UNA MATRIZ EX PROFESO PARA ESO EN DONDE SE HACE MASIVAMENTE.
ESA MATRIZ EN ESPECIAL ES LA QUE SE TENDRÍA QUE VOLVER A FABRICAR, AQUÍ INCLUSIVE CON SOLAMENTE HABER CAMBIADO UNA COMA O ALGO SE TENDRÍA QUE VOLVER A FABRICAR EL MASTER, ESTE ES COMO QUE EL ELEMENTO OVD QUE EN CIERTA FORMA ES EL QUE MARCA EL CAMBIO DE LA CREDENCIAL PARA VOTAR.
¿POR QUÉ?, PORQUE SE TIENE QUE REALIZAR TODA LA FABRICACIÓN NUEVAMENTE DEL MASTER.
Y LUEGO VIENE LO QUE SERÍA EL ELEMENTO NUEVE PARA EL ANVERSO QUE SERÍAN LAS LEYENDAS DE LA CREDENCIAL, TODOS LOS DEMÁS QUE HEMOS ESTADO MENCIONANDO EN CIERTA FORMA SON CAMBIOS DE PRESENTACIÓN QUE AFECTAN A VARIOS ELEMENTOS.
EN ESTE CASO PARA EL ELEMENTO DE INFORMACIÓN LA LEYENDA SE REQUIERA EL CAMBIO AL NOMBRE DE INE, PUES DICE INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL EN ELEMENTO DE INFORMACIÓN. 
Y TAMBIÉN SE ESTÁ PONIENDO QUE SE PRESCINDE LA LEYENDA "REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES", Y ESTO TAMBIÉN NO IMPLICA CAMBIO MAYOR ES UN CAMBIO NADA MÁS DE DISEÑO A TRAVÉS DEL SOFTWARE DE DISEÑO.
ESO ANTERIOR SERÍA CON RESPECTO AL ANVERSO DE LA CREDENCIAL.
MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- ENTONCES EN EL NUEVE YA NO VA A APARECER NINGUNA ALUSIÓN AL REGISTRO, INDEPENDIENTEMENTE DE LA REGLAMENTACIÓN FORMAL QUE YA TOME COMO TAL.
ING. JOSÉ MANUEL OLÁN GIL, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- ASÍ ES, CORRECTO, SERÍA NADA MÁS LO QUE ES INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y CREDENCIAL PARA VOTAR, SERÍA YA EL NOMBRE GENÉRICO.
LA PRODUCCIÓN ES DEL INSTITUTO COMO FORMA GENERAL Y ESE SERÍA EL CAMBIO. SÍ ASÍ ES, ES CORRECTO.
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- ¿CUÁL ES LA JUSTIFICACIÓN?
ING. JOSÉ MANUEL OLÁN GIL, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- LA JUSTIFICACIÓN EN SÍ, LA CREDENCIAL PARA VOTAR, ES EMITIDA POR LO QUE SERÍA EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, LÓGICAMENTE LO ENGLOBA, NO ES NADA MÁS EL REGISTRO, SINO ES TODO EL INSTITUTO EL QUE REALIZA, PRECISAMENTE EMITE LO QUE SERÍA LA CREDENCIAL PARA VOTAR, ES INDEPENDIENTEMENTE DE QUE ES REGISTRO NACIONAL O REGISTRO DE ELECTORES, REALMENTE QUIEN EMITE ES EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL.
EN ESE SENTIDO ES UN ELEMENTO QUE NO SE ESTABLECE COMO UN ELEMENTO DE INFORMACIÓN Y CREO QUE SE ES MÁS GENÉRICO EN ESE SENTIDO.
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- A QUÉ SE REFIERE PRECISAMENTE LO QUE DICE, PORQUE NO LE ENTIENDO.
¿SE REFIERE A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA? PORQUE LA REFERENCIA AL REGISTRO DE ELECTORES, NO ESTÁ LA DIRECCIÓN EJECUTIVA, ES AL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES; NO ES A UNA DIRECCIÓN EJECUTIVA, SINO ES A UN REGISTRO DE ELECTORES COMO TAL, NO A UNA DIRECCIÓN EJECUTIVA, POR ESO LE DIGO QUE NO LE ENTIENDO.
PORQUE, SI LA POLÍTICA ES QUE LAS OTRAS DIRECCIONES EJECUTIVAS TAMPOCO APAREZCAN, ME PARECERÍA QUE SI LA POLÍTICA DEL INSTITUTO ES ESA, ASÍ SERÍA TOTALMENTE CORRECTO, PERO SI NADA MÁS SE ES EN ESTA PARTE, PUES ME PARECE QUE NO ES TAN JUSTIFICABLE, PERO BUENO, VAMOS A ANALIZARLO Y A VERLO PORQUE SÍ, A VER TE ESCUCHO.
MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- NO, SÍ, ENTIENDO LA INQUIETUD QUE MANIFIESTAS JUSTO, PERO DADA ESTA INDEFINICIÓN DE LA DENOMINACIÓN DEL REGISTRO, QUE ADEMÁS DETENDRÍA DE ALGUNA MANERA LAS ACCIONES, ME PARECE QUE ES EL INE, FINALMENTE, INDEPENDIENTEMENTE DE CUALQUIER ÁREA QUE LO VAYA A INSTRUMENTAR, SABEMOS QUE EL REGISTRO ES DIFERENTE A LAS OTRAS DIRECCIONES, PERO POR SÍ MISMA LA CREDENCIAL YA ESTÁ SATURADA DE MUCHOS ELEMENTOS.
NO SÉ, RESPETO MUCHO TU OPINIÓN PERO SÍ CREO INNECESARIO QUE SE TENGA QUE ESPECIFICAR INDEPENDIENTE DE LA DENOMINACIÓN QUE VAYA A TENER FINALMENTE EL REGISTRO, QUE ES ÉSTE.
SINO PORQUE SEA INE.
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- ES QUE NO ME REFIERO A LO QUE DICES TÚ NI A LO QUE DICE ÉL; LOS CONCEPTOS DE LAS DIRECCIONES EJECUTIVAS ES UNO, EN ESTE CASO HABLAMOS DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, ESA ES UNA DENOMINACIÓN.
PERO EL CONCEPTO DE REGISTRO NACIONAL O FEDERAL DE ELECTORES, ES OTRO CONCEPTO, SE REFIERE ÚNICAMENTE AL REGISTRO CIUDADANO, AL REGISTRO DE LOS CIUDADANOS, DE LOS MILLONES DE CIUDADANOS QUE ESTÁN REGISTRADOS NO A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA QUE HACE POSIBLE ESTE TRABAJO.
SON DOS CONCEPTOS COMPLETAMENTE DIFERENTES, POR ESO LE DIGO QUE NO LE ENTIENDO.
SI LA CREDENCIAL DICE REGISTRO, COMO SI DIJERA REGISTRO NACIONAL DE POBLACIÓN, SE REFIERE A UN REGISTRO, NO A LA DIRECCIÓN GENERAL DEL REGISTRO DE POBLACIÓN O COMO SE LLAME, SON DOS CONCEPTOS COMPLETAMENTE DIFERENTES, A ESO ES A LO QUE ME REFIERO.
PERO BUENO, SI CREEN QUE ESTÁ BIEN ASÍ.
MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- LA PROPUESTA SE HACE Y ENTIENDO EL CONCEPTO DEL REGISTRO ES COMO HACER REFERENCIA A QUE LA CREDENCIAL GARANTIZA QUE EL CIUDADANO ESTÁ INSCRITO EN EL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, EN EL PADRÓN Y EN LA LISTA NOMINAL.
SIN EMBARGO, DADO QUE AHORA EN LA LEY QUE ESTARÍA POR PUBLICARSE, ESTÁ MENCIONADO TANTO REGISTRO NACIONAL DE ELECTORES COMO REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES Y QUE ES UN ELEMENTO QUE REPRESENTA UN DATO DE INFORMACIÓN EN LA CREDENCIAL, PERO QUE DE POR SÍ UNO PUEDE ESTAR EN EL REGISTRO SIN ESTAR EN LA LISTA, POR EJEMPLO.
PENSAMOS QUE PUDIERA NO TENER PROBLEMA EL ELIMINAR ESE DATO Y POR ESO SE HACE LA PROPUESTA, Y TAMBIÉN VEMOS QUE DEJA MÁS LIMPIA LA IMAGEN DE LA CREDENCIAL, INCLUSO ESTÁ POR REVISARSE EL TEMA EN EL MOMENTO QUE SE PUDIERA CREDENCIALIZAR EN EL EXTRANJERO, SE HABLA EN LA LEY DE QUE LLEVARÍA UNA LEYENDA DE VÁLIDA PARA VOTAR EN EL EXTRANJERO, QUE TAMBIÉN TODAVÍA LA SATURARÍA EN UN MOMENTO DADO, HABRÁ QUE BUSCAR EN SU MOMENTO EN DÓNDE SE UBICARÁ ESA LEYENDA.
TAMBIÉN NO QUISIMOS METER ESA REVISIÓN AHORA PORQUE TODAVÍA NO VAMOS A INICIAR CON LA CREDENCIALIZACIÓN EN EL EXTRANJERO Y NOS PODRÍA DETENER LA DISCUSIÓN, CREEMOS QUE LO PODEMOS LLEVAR MÁS ADELANTE ESE TEMA.
ERA LA EXPLICACIÓN QUE QUERÍA COMENTARLES.
ING. JOSÉ MANUEL OLÁN GIL, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- CONTINUANDO CON RESPECTO AL REVERSO DE LA CREDENCIAL, AL IGUAL QUE EL ANVERSO VIENE TAMBIÉN EL MICROTEXTO, SE TIENE MICROTEXTO EN LO QUE SERÍA EL REVERSO, EN LA CUAL TRAE IGUAL EL NOMBRE DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL Y ESE TAMBIÉN ES UN CAMBIO SOLAMENTE DE DISEÑO POR LA PALABRA INE.
VIENE TAMBIÉN LO QUE SERÍA LA IMPRESIÓN RAINBOW QUE ESTA IMPRESIÓN ES EN DONDE SE IMPRIME DOS O MÁS COLORES DE TINTA, PARA CAMBIAR UNA FUSIÓN DE COLORES Y AQUÍ ESTÁ LA BOLETA, SE REQUIERE UN CAMBIO A LO QUE SERÍA, AL NOMBRE DEL INE Y MÁS QUE NADA TAMBIÉN A LA ESPECIFICACIÓN DEL DISEÑO, DE LO QUE SERÍA LA BOLETA, QUE NOS AJUSTEMOS REALMENTE CON LAS DIMENSIONES QUE ESTÁN ACTUALMENTE.
VIENE TAMBIÉN LO QUE SERÍA LA TINTA OVI, QUE VIENE EN EL REVERSO QUE TRAE LA PALABRA IFE CON EL LOGO, IGUAL SE ESTARÍA CAMBIANDO LO QUE SERÍA POR LA PALABRA INE, IGUAL AQUÍ ES SOLAMENTE CAMBIO DE DISEÑO, LOS QUE SERÍA AL IGUAL QUE EL ANVERSO, VIENE LO QUE ES LA IMAGEN LATENTE Y EL ART-SCREEN, IGUAL SERÍA UN CAMBIO A LA PALABRA INE Y SOLAMENTE SERÍA SOLO CAMBIO DE DISEÑO EN ESE SENTIDO.
MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- A LO MEJOR UN PUNTO QUE NOS FALTÓ MENCIONAR ES EN EL DOS, DONDE VA LA FIRMA DEL SECRETARIO EJECUTIVO, TAMBIÉN DICE ABAJO DE LA REFERENCIA DEL SECRETARIO EJECUTIVO, EL NOMBRE DEL INSTITUTO TAMBIÉN ESTARÍA CAMBIANDO.
ING. JOSÉ MANUEL OLÁN GIL, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- CAMBIANDO, SÍ AL INSTITUTO NACIONAL.
POR ÚLTIMO AL IGUAL QUE EL ANVERSO, VIENE LO QUE SERÍA EL DISEÑO DEL RELIEVE QUE SON ESTAS LÍNEAS QUE HACEN UN EFECTO DE RELIEVE Y APARTE LOGRAN REPRODUCIR FOTOGRAFÍAS A TRAVÉS DE LÍNEAS, LETRAS.
AQUÍ IGUAL SE REQUIERE CAMBIAR AL NOMBRE DEL INE, INCLUSIVE DEL MISMO EDIFICIO QUE VIENE EN EL PARTE DEL REVERSO, PUES NUEVAMENTE EXTRAER LA FOTOGRAFÍA YA CON EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y HACER ESE CAMBIO CON EL SOFTWARE DE DISEÑO.
ESOS SERÍAN LOS ELEMENTOS A ACTUALIZAR Y MODIFICAR EN CADA UNO DE LOS RUBROS, TANTO EN EL ANVERSO Y EL REVERSO, COMO SE PUEDE VER EN CADA UNO DE TODOS ELLOS, PRÁCTICAMENTE LA GRAN MAYORÍA ES UN CAMBIO DE DISEÑOS QUE ES A TRAVÉS DEL SOFTWARE Y NO HABÍA TANTA DIFICULTAD.
AHORA EN LA SIGUIENTE LÁMINA SE PRESENTA MÁS QUE NADA LAS FIGURAS DE CÓMO SE VERÍA YA LA CREDENCIAL TANTO EN EL ANVERSO COMO EL REVERSO; SIN PERSONALIZACIÓN CÓMO SERÍA LO QUE SE VERÍA LA CREDENCIAL CON EL FORMATO PREIMPRESO, SE VERÍA DE ESA FORMA, YA COMO EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y EN CADA UNO DE LOS ELEMENTOS YA REALIZANDO EL CAMBIO.
EL CAMBIO QUE PLATICÁBAMOS ANTERIORMENTE, ESE SERÍA Y YA VENDRÍA CON PERSONALIZACIÓN, ASÍ SE VERÍA CON LOS DATOS EN DONDE YA EN CADA UNO DE LOS ELEMENTOS YA APARECE LA PALABRA INE E IGUAL AL ELEMENTO TÁCTIL, EN LO QUE ES EL OVD Y EN TODOS LOS DEMÁS ELEMENTOS DE DISEÑO GRÁFICO.
ESO ES LO QUE SERÍA, CON RESPECTO A LO QUE SERÍA CON PERSONALIZACIÓN.
ESTO ES LO MISMO QUE HICIMOS EN EL CUADRO, PERO YA ESTÁ AQUÍ GRÁFICAMENTE CÓMO SE VE CADA UNO, TODOS ESTOS SON LOS ELEMENTOS QUE ESTARÍAN ACTUALIZÁNDOSE O MODIFICANDO TANTO DE LA PALABRA IFE POR LA PALABRA INE O INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL POR LA DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, QUE SON LAS MISMAS QUE ESTUVIMOS MENCIONANDO, PARTICULARMENTE SE TIENE YA IDENTIFICADAS CADA UNA DE ELLAS EN EL ANVERSO DE LA CREDENCIAL.
EN LA SIGUIENTE LÁMINA YA ESTARÍAMOS VIENDO LO QUE SERÍA EL REVERSO DE LA CREDENCIAL, QUE IGUAL ESTARÍAMOS CAMBIANDO, BUENO ASÍ SE VERÍA EL FORMATO CON PREIMPRESIÓN NUEVAMENTE YA CON EL EDIFICIO AL FONDO, YA TENDRÍA INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y AL IGUAL QUE LA FIRMA DEL CIUDADANO SE ESTARÍA MODIFICANDO LO QUE SERÍA INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, LA TINTA OVI QUE ESTÁ EN LA PARTE DE ARRIBA TAMBIÉN YA SE CAMBIARÍA POR INE.
ESTO ES ASÍ COMO SE VERÍA SIN PERSONALIZACIÓN, YA EN LA SIGUIENTE LÁMINA ESTARÍAMOS YA CON TODOS LOS ELEMENTOS DE PERSONALIZACIÓN Y SE VERÍA EN ESTE CASO, LA CREDENCIAL.
EN LA SIGUIENTE LÁMINA, YA SE ESPECIFICA CADA UNO DE LOS ELEMENTOS QUE SE TIENEN IDENTIFICADOS, QUE ES EL MICROTEXTO EN DONDE ESTÁ UBICADO LA IMPRESIÓN RAIMBOW, LA TINTA OVI, LAS IMÁGENES LATENTES Y LOS DISEÑOS EN RELIEVE Y EL ART-SCREEN QUE ESTARÍAN CAMBIÁNDOSE A TRAVÉS DEL SOFTWARE DE DISEÑO.
Y TAMBIÉN LO QUE SERÍA LA IMPRESIÓN EN TINTA UV, TINTA ULTRAVIOLETA, INVISIBLE, TAMBIÉN TENDRÍA EL CAMBIO EN LO QUE SERÍA EN LA PARTE DE ARRIBA EL LOGO DEL INE Y SE ESTARÍA TAMBIÉN ACTUALIZANDO LA IMPRESIÓN EN TINTA UV Y ASÍ SE VERÍA EL DISEÑO DE LA CREDENCIAL.
ASÍ EN FORMA GENERAL O EN FORMA GLOBAL SE EXTRAE ESTOS, LOS GRANDES CAMBIOS SE EXTRAE LO QUE SERÍA EL DISEÑO DE LA CREDENCIAL PARA VOTAR, EL NUEVO JUEGO DE DADOS DEL TROQUEL, LO QUE SERÍA EL NUEVO MASTER PARA EL OVD, EL CAMBIO DEL ELEMENTO TÁCTIL, EL BRAILLE EN CASO, BUENO EN ESTE CASO EL ELEMENTO TÁCTIL, LA ELABORACIÓN DE NUEVAS PLACAS DE IMPRESIÓN.
LA ACTUALIZACIÓN DEL SISTEMA DE CONTROL DE PRODUCCIÓN, LA ACTUALIZACIÓN DEL SISTEMA ADMINISTRATIVO Y EL MATERIAL ACTUALMENTE ALMACENADO DE LAMINADO CON EL ELEMENTO DE SEGURIDAD OVD.
ESOS SERÍAN EN FORMA MACRO YA LOS CAMBIOS SE VISUALIZAN, YA POR GÉNERO.
AQUÍ ESTAMOS PRESENTANDO LO QUE SERÍAN COSTOS Y LO QUE SERÍAN TIEMPOS ESTIMADOS, COMO MENCIONÓ AYER EL INGENIERO MIRANDA, DOS CAMBIOS QUE IMPLICAN COSTOS.
PARA ESTO ES EL JUEGO DE DADOS PARA REALIZAR EL ELEMENTO TÁCTIL, EL IMPACTO QUE SE TENDRÍA AL INE, ES DE 22 MIL DÓLARES Y LA FABRICACIÓN DE ESOS DADOS ES DE OCHO SEMANAS.
LO QUE SERÍA EL MASTER DEL OVD, QUE ESTARÍA, BUENO PARA EL JUEGO DE DADOS SE TIENE QUE REALIZAR DOS JUEGOS DE DADOS DERIVADO DE QUE SON DOS CENTROS DE PRODUCCIÓN TANTO EL PRIMARIO COMO EL SECUNDARIO, EN CADA UNO DE ELLOS SE TIENE QUE REALIZAR LA ADECUACIÓN EN LOS EQUIPOS DE TROQUELADO Y PARA EL MASTER DEL OVD REALMENTE SE REQUIERE UNO NADA MÁS, UN MASTER, Y EL IMPACTO QUE SE TENDRÍA AL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL SERÍA DE 39 MIL DÓLARES.
EN ESTE CASO, ESTE ERA EL QUE TENÍA LA RUTA MÁS CRÍTICA QUE ERAN APROXIMADAMENTE 16 SEMANAS DE LO QUE SE TENÍA, SOBRE TODO ESTO YA A ESTA FECHA YA INCLUYE LO QUE SERÍA LA FABRICACIÓN DEL MASTER Y LO QUE SERÍA YA TAMBIÉN LA FABRICACIÓN O LA REPRODUCCIÓN DEL MATERIAL PARA GENERAL EL STOCK Y PARA EMPEZAR A PRODUCIR LA CREDENCIAL PARA VOTAR.
ESTE MASTER DE OVD, ES IGUAL COMO SE MENCIONÓ EL DÍA DE AYER,  YA DESDE LO QUE SERÍA EL MES DE ABRIL SE DETUVO LA PRODUCCIÓN DE LAS CREDENCIALES, CON EL OBJETIVO DE IR BAJANDO EL INVENTARIO DERIVADO QUE POR CONTRATO TENÍAMOS LO QUE SERÍA TRES MESES DE INVENTARIO MÁS LO QUE VENÍA EN TRÁNSITO, ESTO HA PERMITIDO O HASTA EL MOMENTO DISMINUIR LO QUE SERÍA ESTE INVENTARIO Y POR SER EL TIEMPO MÁS LARGO SE FABRICÓ EN SU MOMENTO.
CON ESTAS SEMANAS NO QUEREMOS DECIR, QUE SEAN LAS SEMANAS QUE SE ESTÁN APLICANDO, SINO YA ESTÁN CORRIENDO A PARTIR DE LO QUE SERÍA EL MES DE ABRIL, POR ESO SE HABLABA DE INSTRUMENTAR ESTOS CAMBIOS A PARTIR DEL MES DE JULIO, QUE ASÍ SERÍA.
DESPUÉS VIENEN OTROS CAMBIOS, QUE TIENEN ALGÚN COSTO, AHÍ LAS OBSERVACIONES QUE HE HECHO CON LA EMPRESA, ES UNA CUESTIÓN QUE TIENEN ELLOS INTERNAMENTE, QUÉ ES LO QUE SERÍA EL CAMBIO DEL TROQUEL TÁCTIL, PUES NO SE EMITIRÍA UN COSTO PARA EL INSTITUTO.
LO QUE SERÍAN LAS PRUEBAS, LA CALIFICACIÓN DEL PRODUCTO, LAS ADECUACIONES DEL SISTEMA, LO QUE SERÍAN LAS PLACAS DE IMPRESIÓN Y LA MISMA ADECUACIÓN DE TODO EL DISEÑO LO QUE COMENTABA A TRAVÉS DEL SOFTWARE, EL MANTENIMIENTO NO SE TENDRÍA NINGÚN COSTO EROGADO AL INSTITUTO.
REALMENTE HASTA AHORA SON LOS DOS QUE SERÍA EL JUEGO DE DADOS Y EL MASTER Y CON RESPECTO AL INVENTARIO, ESTAMOS MONITOREÁNDOLO DÍA A DÍA CON EL OBJETIVO QUE SE VAYA DISMINUYENDO ESE INVENTARIO.
MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- NO ME QUEDA CLARA EL TOTAL, AQUÍ TENEMOS 97 MIL 500 DÓLARES Y ACÁ TENEMOS 61 MIL DÓLARES NO ME ES CLARO, AYER SE HABLABA QUE ESTAMOS EN UN COSTO APROXIMADO DE 60 MIL DÓLARES.
ING. JOSÉ MANUEL OLÁN GIL, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- SÍ, EL COSTO PARA EL INSTITUTO SOLAMENTE SERÍA DOS RUBROS, QUE SERÍA EL JUEGO DE DADOS, LO QUE SERÍA EL MASTER DEL OVD.
LO ANTERIOR HACIA BAJO ES UNA CUESTIÓN QUE ESTÁ CONTEMPLADA DENTRO DEL CONTRATO Y QUE LA EMPRESA TIENE QUE ABSORBER, PERO TAMBIÉN SE CONTABILIZÓ EN ESE SENTIDO, PORQUE POR EJEMPLO, PARA CAMBIAR EL SOFTWARE DE DISEÑO SE REQUIEREN HORAS HOMBRE.
PERO ESO NO ESTARÍA DENTRO DE LO QUE ESTARÍA.
MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- NO LE IMPACTARÍA AL INE.
ING. JOSÉ MANUEL OLÁN GIL, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- EXACTAMENTE.
¿POR QUÉ? PORQUE TAMBIÉN EN EL CONTRATO HAY UNA CLÁUSULA QUE DICE QUE EL INSTITUTO PODRÁ SOLICITAR CAMBIOS AL DISEÑO Y ESO NO EROGA NINGÚN, PARA LA CUESTIÓN DEL DADO Y EL MASTER SÍ, PORQUE AHÍ AL FABRICANTE, EL PROVEEDOR LO INTEGRA A TRAVÉS DE UNOS FABRICANTES Y ESTOS FABRICANTES TENDRÁN QUE NUEVAMENTE PRODUCIR ESTOS DADOS PARA HACER ESTAS ADECUACIONES.
MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- Y EN EL CASO DEL INVENTARIO, TODAVÍA NO TENEMOS UNA CIFRA APROXIMADA.
ING. JOSÉ MANUEL OLÁN GIL, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- NO.
BUENO TENEMOS HASTA LO QUE SERÍA EL DÍA DE HOY, PERO HAY ALGUNAS VARIABLES, TENEMOS UN INVENTARIO; ESTE INVENTARIO  SE DA CON LO QUE ES LA PRODUCCIÓN DIARIA SE VA DESCONTANDO, PERO AUN ASÍ TENEMOS ALGUNOS REPROCESOS QUE SE REALIZAN, PONGO UN EJEMPLO SI EN EL MES SE PRODUCEN UN MILLÓN 500, NO SIGNIFICA QUE ESO FUE LO QUE SE CONSUMIÓ, ¿POR QUÉ? PORQUE HAY CIERTAS MATERIALES QUE SE UTILIZAN PORQUE HAY REPROCESOS U OTROS PORQUE NO PASARON EL CONTROL DE CALIDAD Y SE RECHAZAN AL FABRICANTE.
MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- POR AJUSTARSE.
ING. JOSÉ MANUEL OLÁN GIL, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- EXACTAMENTE; SIN EMBARGO, CON LA MEDIDA QUE SE TOMÓ DE YA DEJAR DE PRODUCIR MÁS MATERIAL PUES HEMOS IDO DISMINUYENDO ESE INVENTARIO, POR ESO ES QUE EL DATO EXACTO, LA INTENCIÓN ES QUE QUEDE NULO, PERO ESO A LA MEJOR QUEDA ALGO DE TANTO, PERO ESTARÍAMOS HACIENDO LA PROYECCIÓN EN SENTIDO.
PERO SÍ HA IDO DISMINUYENDO, TENEMOS CÁLCULO MONITOREADO DIARIO, DIARIO DE LO QUE SE ESTÁ CONSUMIENDO EL INVENTARIO.
MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- OK.
MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- AHÍ TAMBIÉN QUISIERA SEÑALAR, ESTAMOS VIENDO CON LA EMPRESA DE QUE ESTE MATERIAL LO PUEDE USAR, POR EJEMPLO, EN LAS PRUEBAS DE ARRANQUE DEL OTRO CENTRO DE PRODUCCIÓN QUE TIENE QUE CALIBRAR MÁQUINAS, TIENE QUE PUES HACER UNAS CORRIDAS DE AJUSTES Y QUE AHÍ TAMBIÉN PUEDE AGOTAR ESE MATERIAL, QUE EN UN MOMENTO DADO SI LO PRODUCE CON INE O IFE, PUES NO HARÍA UNA DIFERENCIA, PORQUE SE VA A DESTRUIR, NO SERÍAN CREDENCIALES REALES PARA ENTREGA A CIUDADANOS.
ENTONCES AHÍ VEMOS TAMBIÉN LA POSIBILIDAD DE INCLUIR EL MATERIAL QUE EN UN MOMENTO DADO PUDIERA TENERSE EN INVENTARIO, CON EL FIN DE BUSCAR QUE EL INICIO DE LA PRODUCCIÓN, YA CON INE SEA LO MÁS OPORTUNO POSIBLE Y BUSCAR EL USO DEL INVENTARIO QUE PODAMOS TENER EN ESTE TIPO DE ACTIVIDADES.
ING. JOSÉ MANUEL OLÁN GIL, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- Y BUENO YA LO QUE SERÍA POR ÚLTIMO, YA COMENTARLES QUE CON EL ELEMENTO TÁCTIL Y LO QUE SERÍA EL MASTER DEL OVD SON 14 SEMANAS Y EL ELEMENTO TÁCTIL SERÍAN OCHO SEMANAS.
SIN EMBARGO, TODO ESTO NO ES A PARTIR DE HOY, SINO YA SE TIENEN LAS SEMANAS CONSECUTIVAS, ESTARÍAMOS PRÁCTICAMENTE A LA PRIMERA QUINCENA DE JULIO ESTAR PREPARADOS YA PARA ESTAR REALIZANDO LO QUE SERÍA EL CAMBIO.
EN ESTE SENTIDO, PORQUE YA SE TENDRÍAN YA LA FABRICACIÓN DEL MASTER, LA FABRICACIÓN DE UN STOCK; SOBRE TODO EL STOCK NADA MÁS ES, NO ES TODO EL MATERIAL, ES SOLAMENTE EL STOCK DE LAMINADO CON EL OVD.
LO QUE ES TESLIN, TINTAS, CAJAS TODO ESO NO TIENE NINGÚN CAMBIO, SOLAMENTE ESE YA SE TENDRÍA EL STOCK PARA DARLE CONTINUIDAD A LA PRODUCCIÓN A PARTIR DE LA FECHA QUE SE ACUERDE.
MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- SÍ, BUENO EN CUANTO AL SUBPUNTO 1.1, ESTARÍAMOS ABIERTOS A COMENTARIOS, SI HUBIERA ALGÚN OTRO.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- SABEMOS QUE LOS CAMBIOS QUE SE ESTABLECEN, PUES TIENEN QUE ESTAR IMPLEMENTADOS.
REALMENTE EN EL ANVERSO DONDE SE PONE INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, ¿TENDRÁ LA MISMA DIMENSIÓN? QUE LO QUE TIENE LA NUEVA PLANTILLA, O SEA EL NÚMERO DE, EL TAMAÑO DE LETRA QUE SE VA A IMPLEMENTAR Y LA CREDENCIAL PARA VOTAR ESTÁ PEGADA HACIA LA DERECHA, -SI SE VE DE FRENTE- NO SÉ SI VAYAN A MANEJAR EL DISEÑO, O SEA QUE SEA CENTRADO O ESO IMPLICA TAMBIÉN QUE TENGA QUE MANEJARSE EN EL SOFTWARE O LA PLANTILLA, SERÍA MI PREGUNTA.
ING. JOSÉ MANUEL OLÁN GIL, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- AHÍ LO QUE SERÍA, SE ESTARÍA RESPETANDO TODAS LAS DIMENSIONES DE LO QUE SERÍA EL DISEÑO ACTUAL DE LA CREDENCIAL, O SEA REALMENTE ESO NO SE MODIFICA, LO QUE SERÍAN LAS MEDIDAS, LO QUE ESTÁ ENTRE EL BORDE POR EJEMPLO, RESPECTO A ALGÚN ELEMENTO GRÁFICO NO SE ESTARÍAN MODIFICANDO.
REALMENTE LO QUE HACE EL SOFTWARE, ES NUEVAMENTE EN CUANTO A GENERAR FIGURAS GEOMÉTRICAS O NOMBRES, RECALCULAR EN LA MISMA POSICIÓN SIN PASARSE LÓGICAMENTE ALGUNA DIMENSIÓN ADICIONAL.
NO HABRÍA MODIFICACIONES EN ESE SENTIDO, DE QUE SEA MÁS GRANDE, VOY A PONER UN EJEMPLO, DE QUE SEA MÁS GRANDE POR EJEMPLO EL PANTONE O LA LÍNEA GRIS-IFE, QUE SEA MÁS GRANDE LA FOTOGRAFÍA, ESO NO ENTRA DENTRO DE LOS CAMBIOS DE ACTUALIZACIÓN.
SE PODRÍA HACER, PERO COMO YA ESTÁ APROBADO EL ORIGINAL MECÁNICO Y ESTÁ EN CADA UNO DE LOS ELEMENTOS DE INFORMACIÓN, CONTROL QUE TANTO EN EL ANVERSO COMO EL REVERSO, YA ESTÁN PREDETERMINADOS Y FUE COMO QUE LA MEJOR SOLUCIÓN PARA TENER NO TANTO UNA SATURACIÓN, SE VA A DEJAR IGUAL, ESA ES LA INTENCIÓN.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- OK.
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- LOS CAMBIOS SON MÍNIMOS YA NOS DIMOS CUENTA, EN GRUPOS DE TRABAJO LES HABÍAMOS SOLICITADO QUE SE PRESENTARA ESTO, FUERON RENUENTES, PORQUE ASÍ FUERON NO LO PRESENTARON; NO LO PEDIMOS UNA VEZ, LO PEDIMOS VARIAS VECES QUE BUENO QUE YA LO PRESENTARON.
SÍ ESTO LO HUBIERAN PRESENTADO DE MANERA OPORTUNA, QUIZÁS EL ACUERDO DEL DÍA DE AYER HUBIERA PASADO Y SIN PROBLEMAS, PERO ESTO NO SE PRESENTÓ DE MANERA OPORTUNA Y SÍ SOLICITAMOS QUE SE PRESENTE DE MANERA OPORTUNA.
Y NADA MÁS HACER EL COMENTARIO QUE HICE SOBRE EL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, SINO QUE LA CREDENCIAL HA TRAÍDO Y TRAE EL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, PERO NO EN CUANTO A LA DENOMINACIÓN DE UNA DIRECCIÓN EJECUTIVA.
EL ARTÍCULO 9, DE LA LEY QUE ESTÁ POR PUBLICARSE DICE QUE PARA EL EJERCICIO DEL VOTO DE LOS CIUDADANOS, QUE TAMPOCO VA DE ACUERDO CON LA INTERPRETACIÓN QUE LE ESTABAS DANDO, QUE PARA EL EJERCICIO DEL VOTO LOS CIUDADANOS DEBERÁN DE SATISFACER ADEMÁS DE LOS QUE FIJA EL ARTÍCULO 34 DE LA CONSTITUCIÓN LOS SIGUIENTES REQUISITOS A) ESTAR INSCRITO EN EL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, QUE ESE ES OTRO CONCEPTO, NO DE DIRECCIÓN SINO DE REGISTRO EN LOS TÉRMINOS DISPUESTOS POR ESTA LEY Y CONTAR CON LA CREDENCIAL PARA VOTAR, QUE YA ES OTRO ROLLO TAMBIÉN.
PARA CONTAR CON LA CREDENCIAL PARA VOTAR DEBE ESTAR EN EL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES Y POR CONSIGUIENTE APARECER EN LA LISTA NOMINAL.
EL ARTÍCULO 10, TAMBIÉN MENCIONA AL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES COMO TAL, NO COMO DIRECCIÓN EJECUTIVA; LA DIRECCIÓN EJECUTIVA ES OTRO CONCEPTO COMPLETAMENTE DIFERENTE.
NADA MÁS QUERÍA HACER ESA ACLARACIÓN, PORQUE EL COMENTARIO Y SI ES COMO SE DICE QUE PARA QUITARLE TEXTO A LA CREDENCIAL, ME PARECE QUE ES CORRECTO.
· PROYECTO DE ACUERDO DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, POR EL QUE CON BASE EN LA REFORMA POLÍTICO-ELECTORAL, SE RECOMIENDA AL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, ACTUALICE EL MODELO DE LA CREDENCIAL PARA VOTAR APROBADO ANTERIORMENTE POR EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL MEDIANTE ACUERDO CG732/1
MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- QUE PODRÍA A SU CONSIDERACIÓN SI TUVIERAN ALGÚN COMENTARIO O INCLUSO SI QUIEREN QUE PRESENTEMOS EL DOCUMENTO.
ES EL DE AYER.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- ¿EL DE AYER?
MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- SÍ
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- AHÍ SE ESTA INCLUYENDO LO DEL GRUPO DE TRABAJO.
MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- SÍ, ES EL QUE SE UTILIZÓ AYER, HABRÍA QUE CREO QUE NO SE DECÍAN LAS FECHAS, HABRÍA QUE PONER LAS FECHAS DE LA SESIÓN DE HOY PARA COMPLETAR LA INFORMACIÓN DE LOS INCISOS QUE VENÍAN AHÍ.
MTRO. MIGUEL ÁNGEL TAPIA SEBASTIÁN, REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA.- NADA MÁS PARA COMENTAR QUE EL PROYECTO DE ACUERDO QUE SE PONE A SU CONSIDERACIÓN OBEDECE A LA REFORMA CONSTITUCIONAL, QUE FUE PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN, EL 10 DE FEBRERO DE AÑO QUE TRANSCURRE.
DERIVADO DE ESA REFORMA Y TODA VEZ QUE YA SE HA CONSTITUIDO EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, PUES CON EL FIN DE LOGRAR UNA IMAGEN HOMOGÉNEA CON LA NUEVA INSTITUCIÓN, SE ESTIMÓ QUE FUERA PROCEDENTE QUE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA RECOMENDARÁ AL CONSEJO GENERAL HACER ESTOS CAMBIOS.
EL PROYECTO DE ACUERDO, TODAVÍA CONTEMPLA LAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO FEDERAL DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES, TODA VEZ QUE AÚN Y CUANDO YA SE APROBÓ POR EL CON CONGRESO DE LA UNIÓN NO HA SIDO PROMULGADA LA LEY GENERAL DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES, POR ESO TODAVÍA CONTEMPLA ESAS DISPOSICIONES.
Y QUIERO APROVECHAR EL MICRÓFONO, PARA HACER UNA PRECISIÓN AL CONSIDERANDO UNO DEL PROYECTO DE ACUERDO, TODA VEZ QUE AHÍ EN LA CONSTRUCCIÓN DE ESTE DOCUMENTO, HICIMOS DOS PROPUESTAS EN CASO DE QUE SE PUBLICARA EN DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN LA NUEVA LEY, LAS DISPOSICIONES CON LA NUEVA LEY Y SI NO SE HABÍAN PUBLICADO LAS DISPOSICIONES CON EL COFIPE.
PERO AHÍ EN EL CONSIDERANDO UNO, DE ESTE PROYECTO DE ACUERDO, SE ESTABLECE LO SIGUIENTE DICE: "CON BASE EN EL ARTÍCULO 41, BASE QUINTA, APARTADO "A", PÁRRAFO PRIMERO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, DICE: EN RELACIÓN CON EL ARTÍCULO 30, 31, NO SÉ SI LO PUDIERAN PROYECTAR.
ESOS 30, ESOS ARTÍCULOS CORRESPONDEN AL LEGIPE A LA NUEVA LEY QUE HA SIDO PROMULGADA, ENTONCES AHÍ HAY UNA IMPRECISIÓN, SERÍAN LOS ARTÍCULOS 104, 105 PÁRRAFO DOS Y 106 QUE SON LOS QUE CORRESPONDEN ACTUALMENTE AL COFIPE QUE AÚN ES VIGENTE, QUISIERA HACER ESA PRECISIÓN.
QUISIERA HACER ESA PRECISIÓN NADA MÁS, FUE AHÍ UN ERROR QUE TUVIMOS AL HACER ESOS DOS PROYECTOS Y FINALMENTE QUISIERA PROPONER UN PUNTO MÁS DE ACUERDO, SI USTEDES TIENEN A BIEN CONSIDERARLO, QUE SE PROPONGA TAMBIÉN AL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL LO SIGUIENTE, MÁS O MENOS ASÍ; "SE RECOMIENDA AL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL APRUEBE QUE DE SER NECESARIAS VARIANTES MÍNIMAS AL MODELO DE LA CREDENCIAL PARA VOTAR, SEÑALADO EN EL PUNTO PRIMERO DEL ACUERDO, QUE NO IMPLIQUEN UNA MODIFICACIÓN DE FONDO SEAN DETERMINADAS POR LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES EN COADYUVANCIA CON LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA Y SE INFORME DE MANERA INMEDIATA A ESE ÓRGANO MÁXIMO DE DIRECCIÓN DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL".
ESTO ES PARA QUE NO VUELVA A PASAR POR EL CONSEJO Y EN TODO CASO SI HUBIERA VARIACIONES MÍNIMAS, LA DERFE EN COADYUVANCIA CON LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA PUDIERA DETERMINARLAS. PONGO A CONSIDERACIÓN ESE PUNTO DE ACUERDO.
MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- PONGO A SU CONSIDERACIÓN EL DOCUMENTO CON LOS CAMBIOS, SI TUVIERAN ALGÚN COMENTARIO, ME PARECE QUE POR PROCEDIMIENTO NECESITAMOS CONSULTARLOS RESPECTO DE QUE EL TEMA HAYA SIDO SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO EN EL GRUPO DE TRABAJO.
POR LO QUE LE SOLICITARÍA,  AL SECRETARIO, QUE EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 32 DEL REGLAMENTO DE SESIONES, EL PROCEDIMIENTO DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, CONSULTE A LAS REPRESENTACIONES LA POSICIÓN DE SU PARTIDO RESPECTO AL PROYECTO DE ACUERDO, QUE SE ENCUENTRA EN ELABORACIÓN Y QUE EN CASO DE CONSIDERARLO ASÍ, SERÍA REMITIDO JUNTO CON EL DOCUMENTO A LA CONSIDERACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA.
MTRO. SERGIO MARTÍNEZ GONZÁLEZ, SECRETARIO.- ME PERMITIRÍA PREGUNTAR A LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, SI SU POSICIÓN ES DE APOYO AL PROYECTO DE ACUERDO QUE SE HA DISCUTIDO.
ING. FLORENCIO GONZÁLEZ NEGRETE, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO.
MTRO. SERGIO MARTÍNEZ GONZÁLEZ, SECRETARIO.- MUY BIEN, A LA REPRESENTACIÓN DEL PRI, SEÑOR JUSTO.
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO.
MTRO. SERGIO MARTÍNEZ GONZÁLEZ, SECRETARIO.- MUY BIEN, DEL PRD.
C. FRANCISCO DANIEL LÓPEZ LÓPEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO.
MTRO. SERGIO MARTÍNEZ GONZÁLEZ, SECRETARIO.- MUY BIEN, DEL PT.
PERDÓN, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO.
MTRO. SERGIO MARTÍNEZ GONZÁLEZ, SECRETARIO.- DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO.
C. DANIEL NERI PÉREZ, REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO.- SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO.
MTRO. SERGIO MARTÍNEZ GONZÁLEZ, SECRETARIO.- MUY BIEN, DEL PNA.
LIC. LUIS PINEDA PASTRANA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO.
MTRO. SERGIO MARTÍNEZ GONZÁLEZ, SECRETARIO.- MUY BIEN, LES INFORMO QUE SE INCORPORARÁ LA POSICIÓN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS AL DOCUMENTO QUE SERÁ ENVIADO A LA CONSIDERACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA.
MTRO. ALEJANDRO ANDRADE JAIMES, COORDINADOR.- PUES MUCHAS GRACIAS, SECRETARIO.
VIENDO QUE SE HA AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA, SI NO HUBIERA COMENTARIOS ADICIONALES, LES AGRADEZCO A TODOS SU ASISTENCIA Y PARTICIPACIÓN EN LA REUNIÓN Y DARÍAMOS POR CONCLUIDA LA SESIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO.
GRACIAS.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN:   14:05 HORAS
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:

1. ACTUALIZACIÓN DEL MODELO DE LA CREDENCIAL PARA VOTAR. ABRIL, 2014
2. PROYECTO DE ACUERDO DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, POR EL QUE CON BASE EN LA REFORMA POLÍTICO-ELECTORAL, SE RECOMIENDA AL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, ACTUALICE EL MODELO DE LA CREDENCIAL PARA VOTAR APROBADO ANTERIORMENTE POR EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL, MEDIANTE ACUERDO CG732/2012
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