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MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- QUE TAL, BUENOS DÍAS, ANTES DE INICIAR LA REUNIÓN Y COMO YA LES HEMOS COMPARTIDO ALGUNA COMUNICACIÓN, ME PERMITO DE CUALQUIER FORMA REFERIR QUE EN ESTA OCASIÓN NOS ACOMPAÑARÁ EN ESTA REUNIÓN COMO SECRETARIO DEL GRUPO, EL LICENCIADO HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, Y SIN MÁS Y SI NO TIENEN INCONVENIENTE LES DAMOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A ESTA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO DE SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL, IDENTIFICADA CON LA CLAVE GTCVC-O-032-220812, LE SOLICITARÍA AL SECRETARIO CONSTATE LA ASISTENCIA DE LA REUNIÓN.
C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA.)

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- VERIFICADA LA ASISTENCIA A LA REUNIÓN, LE SOLICITO A LA SECRETARIA DÉ LECTURA AL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA.

C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PARA LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO ES EL SIGUIENTE: 

1.
LECTURA Y EN SU CASO FIRMA, DE LA MINUTA DE LA REUNIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL 08 DE AGOSTO DE 2012, CON CLAVE GTCVC-O-031-080812.

2.
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES DEL GRUPO DE TRABAJO. 

3.
SEGUIMIENTO A LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN CON ENTIDADES EXTERNAS.
4.
SEGUIMIENTO A LA ATENCIÓN DE LAS SOLICITUDES FORMULADAS EN LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA.

5. INFORME DE ACUERDOS ADOPTADOS EN LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA., Y SEGUIMIENTO A LA ATENCIÓN DE LOS ACUERDOS DE RECOMENDACIÓN Y SOLICITUD. 
6. INFORME DE LAS SUPERVISIONES REALIZADAS POR LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, ASÍ COMO EL SEGUIMIENTO A LA ATENCIÓN DE LAS SOLICITUDES DERIVADAS DE LA SUPERVISIÓN A LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.

7. CAPACITACIÓN A LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA.

8. PROCEDIMIENTO PARA EL SEGUIMIENTO A LOS ACUERDOS Y SOLICITUDES FORMULADAS POR LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA.

9. PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DEL GRUPO DE TRABAJO PARA EL MES DE SEPTIEMBRE DE 2012, PARA LA CONSIDERACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA.

10. ASUNTOS DE INTERÉS DE REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS.

11. LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- CONTINÚE CON EL DESARROLLO DE LA REUNIÓN. 

C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- ANTES DE DAR LECTURA AL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA SOLICITO SU AUTORIZACIÓN PARA CONSULTAR EN VOTACIÓN ECONÓMICA LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE SE CIRCULARON PREVIAMENTE, A FIN DE ESTAR EN POSIBILIDAD DE ENTRAR DIRECTAMENTE AL TRATAMIENTO DE LOS MISMOS.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- CONSULTE LA DISPENSA SOLICITADA.

C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN LA PROPUESTA PARA QUE SE DISPENSE LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE CONTIENEN LOS ASUNTOS PREVIAMENTE CIRCULADOS Y ASÍ ENTRAR, EN SU CASO, DIRECTAMENTE A LA CONSIDERACIÓN DE LOS MISMOS.

SEÑOR COORDINADOR, SE AUTORIZA LA DISPENSA DE LA LECTURA.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- SECRETARÍA, LE PEDIRÍA DESAHOGAR EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

LECTURA Y EN SU CASO FIRMA, DE LA MINUTA DE LA REUNIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL 08 DE AGOSTO DE 2012, CON CLAVE GTCVC-O-031-080812
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DE MINUTA, NO SE SI TENGAN ALGÚN COMENTARIO, OBSERVACIONES EN SU CONTENIDO.

SI NO ES ASÍ DARÍAMOS POR APROBADO EL CONTENIDO Y LE PEDIRÍA AL SECRETARIO DISPONGA LO NECESARIO PARA CIRCULAR EL DOCUMENTO PARA LA FIRMA CORRESPONDIENTE, Y EN SEGUIDA LE PEDIRÍA CONTINUAR CON EL PUNTO 2 EN EL ORDEN DEL DÍA.
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES DEL GRUPO DE TRABAJO

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL INFORME SOBRE SEGUIMIENTO A SOLICITUDES DEL GRUPO DE TRABAJO.

¿NO SE SI ALGUIEN QUISIERA TOMAR LA PALABRA EN ESTE PUNTO? SÍ, CRISTINA ORTEGA POR FAVOR DEL PRI.

LIC. CRISTINA ORTEGA MALDONADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- QUISIERA SABER SI YA TIENEN USTEDES UNA FECHA DE RESPUESTA DE LOS PENDIENTES DE LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA, ASÍ COMO HE ESTA OBSERVANDO EL 147 QUE NOS DIO RESPUESTA LA COORDINACIÓN, SI NOS GUSTARÍA TAMBIÉN QUE LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA, QUE FUE LA QUE SE LE SOLICITÓ LA INFORMACIÓN ORIGINALMENTE PUDIERA CONTESTARLO TAMBIÉN.

SIGUEN PENDIENTES LOS PUNTOS DE LOS QUE HABÍAMOS HECHO MENCIÓN DE ESA ÁREA, Y TAMBIÉN TENEMOS UNO DE LA COC DEL CONSECUTIVO 199, SI PUEDEN ACTUALIZAR LAS FECHAS, SI NO, NOS VAN A DAR RESPUESTA QUE NOS ACTUALICEN LAS FECHAS DE CUMPLIMIENTO. 

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿ALGUNA OTRA CONSIDERACIÓN EN ESTE PUNTO?, ANTES DE ENTABLAR RESPUESTA.

ENTIENDO QUE EL 199 ES DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO, Y ES SOBRE EL INFORME CÓMO SE ATENDIERON LAS INSTANCIAS ADMINISTRATIVAS EN LA INTERPOSICIÓN DE JUICIO DE PROTECCIÓN VERDAD?

LIC. PABLO DAVID TREJO PIÑÓN, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- EL REPORTE NO SE HA PODIDO ENTREGAR, PARA LA RESPUESTA DE ESTE COMPROMISO LE PEDIMOS A NUESTROS COMPAÑEROS DEL CECYRD NOS APOYARAN EN LOS ESTADÍSTICOS QUE SE REQUIEREN, EN EL SENTIDO DE CÓMO ESTABA EL ESTATUS DE LA GENERACIÓN DE LOS FORMATOS DE CREDENCIAL.

YA RECIBIMOS LA INFORMACIÓN, YA CONTAMOS CON ELLA, ESTAMOS YA DÁNDOLE FORMA A LO QUE SERÍA EL REPORTE EN CONTINUACIÓN CON EL ANTERIOR, EN DONDE SE NOS HABÍA PEDIDO INFORMAR CUÁNTAS INSTANCIAS Y DEMANDAS HABÍAN SIDO LEVANTADAS.

EL REPORTE QUE ESTAMOS INTEGRANDO, CONSIDERARÍA EL RESULTADO EN FUNCIÓN DE LA GENERACIÓN DE FORMATO DE CREDENCIAL, Y EN SU CASO LA ENTREGA AL CIUDADANO. ESPERARÍA QUE ESTA INFORMACIÓN LA PUDIÉRAMOS CONCLUIR YA A LA BREVEDAD, Y PODERLES HACER LA ENTREGA CON TODA SEGURIDAD EN ESTA MISMA SEMANA.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.-  ENTIENDO PABLO QUE PUDIÉRAMOS TENTATIVAMENTE PLANTEAR LA FECHA DE CUMPLIMIENTO, PORQUE LA TRAÍAMOS EN JUNIO PARA AGOSTO, SINO TIENEN INCONVENIENTE, FALTARAN UNOS CUÁNTOS DÍAS, Y NO DEJARLA SIN DEFINICIÓN YA QUE ESTÁ PENDIENTE SU CUMPLIMIENTO.

NO SE SI LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA NOS PUDIERA COMUNICAR ALGO RESPECTO, ENTIENDO DEL CONJUNTO DE SOLICITUDES QUE ESTÁN PENDIENTES, ENTIENDO QUE EN EL CASO DE LA 147 LO QUE SE TENDRÍA ES BUENO QUEDAR UNA ESPECIE DE OPINIÓN DE RESPECTO DE QUE SI COINCIDE CON LO QUE DIJO LA DIRECCIÓN O LA DIRECCIÓN DE LA SECRETARIA, O INCLUSO EN SU EVENTUALIDAD,  LA SUYA PROPIA.

NO SE SI PUDIERAS COMPROMETER ALGUNA FECHA EN CUMPLIMIENTO AL RESPECTO.

LIC. GUADALUPE VARGAS RODRÍGUEZ, REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA: NUEVAMENTE SE ESTÁ INTEGRANDO LA INFORMACIÓN Y QUE YA UNA VEZ QUE SE TENGA SE LES HARÁ LLEGAR, A LA BREVEDAD POSIBLE.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- NO ME QUEDA MÁS QUE DECIR QUE YO ENVIARÉ POR ESCRITO TAMBIÉN ESTE NUEVO PLANTEAMIENTO QUE SE HA HECHO EN EL GRUPO, PARA VER SI ES POSIBLE QUE NOS RESPONDAN A LA BREVEDAD.

¿ALGÚN OTRO COMENTARIO SOBRE EN ESTE PUNTO EN PARTICULAR? SI NO LO HAY LE PEDIRÍA A LA SECRETARÍA CONTINUÉ CON EL PUNTO 3 EN EL ORDEN DEL DÍA.

SEGUIMIENTO A LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN CON ENTIDADES EXTERNAS

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ESTA A SU CONSIDERACIÓN EL INFORME CORRESPONDIENTE, NO SE SI TENGAN, ¿ALGÚN COMENTARIO?

LIC. CRISTINA ORTEGA MALDONADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- RESPECTO AL INFORME YA NOS HABÍA PROPORCIONADO ESTA INFORMACIÓN, NADA MÁS UNA PREGUNTA: CUÁNDO ESTARÍAN VIENDO LOS CONVENIOS, AUNQUE EL PROCESO ES PARA EL SIGUIENTE AÑO, VAMOS ESTA VEZ NOS PASÓ QUE YA ESTABA EL PROCESO ENCIMA Y TODAVÍA NO ESTABAN FIRMADOS Y DEMÁS.

QUISIERA SABER SI, ¿CUÁNDO SE EMPEZARÍA VER TODO EL PROCESO SE NOS ESTARÍA INFORMANDO, VER EL AVANCE QUE SE VAYA TENIENDO O EN QUÉ FECHA SE ESTARÍA EMPEZANDO A VER ESTOS CONVENIOS?

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- NO SÉ, SI TAMBIÉN LA SECRETARÍA TÉCNICA, TENGA ALGUNA INFORMACIÓN AL RESPECTO SI NO, LES PROPONGO ES QUE LO LEVANTEMOS COMO UNA SOLICITUD PARA QUE SE NOS INFORME SOBRE LA FECHA DE INICIO DE LAS GESTIONES Y, EN SU CASO, LA RUTA CRÍTICA QUE DEBERÁ TENER EL PROCESAMIENTO DE SUSCRIPCIÓN DE ESTOS CONVENIOS.

ENTIENDO QUE SOBRE TODO SON LOS RELATIVOS CON LOS ÓRGANOS ELECTORALES LOCALES PARA LA CELEBRACIÓN Y SUS RESPECTIVOS PROCESOS.

NO SÉ SI TENGAN ALGÚN OTRO COMENTARIO EN ESTE PUNTO, SI NO ES ASÍ LE PEDIRÍA A LA SECRETARÍA CONTINUAR CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.

SEGUIMIENTO A LA ATENCIÓN DE LAS SOLICITUDES FORMULADAS EN LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA 

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ESTA A SU CONSIDERACIÓN EL PUNTO RELATIVO AL SEGUIMIENTO DE ATENCIÓN DE LAS SOLICITUDES FORMULADAS EN LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- AQUÍ VEÍAMOS QUE HAY UNA SOLICITUD EN EL ESTADO DE NUEVO LEÓN, CON RESPECTO A LA ELABORACIÓN DE UNA NOTA TÉCNICA DEL CAMBIÓ DE LA CREDENCIAL “09”.

YO SE QUE ESTE TEMA SE ESTÁ TRABAJANDO EN OTRO GRUPO, PERO MI PREGUNTA SERÍA SI A LA PROPIA COMISIÓN SE LE NOTIFICÓ QUE LE TEMA SE ESTÁ TRATANDO, Y QUE SE ESTÁ TRATANDO EN UN GRUPO EN ESPECÍFICO.

PORQUE SI NO VAMOS CAYENDO EXACTAMENTE EN NUEVA RESPUESTA, QUE YA EN EL PUNTO CORRESPONDIENTE TAMBIÉN TENDRÍA ALGÚN COMENTARIO, PERO SÍ ME PARECE QUE CUANDO LOS ASUNTOS QUE SE TORNAN EN CUANTO AL TRATAMIENTO DE LOS TEMAS EN DIVERSOS GRUPOS DE TRABAJO, SÍ HABRÍA QUE NOTIFICARLOS A LAS COMISIONES, PRINCIPALMENTE.  IGUAL Y PORQUE EN ESTE MOMENTO EN ESPECÍFICO NO SE LES PUEDE DAR UNA NOTA TÉCNICA HASTA QUE NO HAYA UNA RESOLUCIÓN O YA SE HAYA DERIVADO ALGÚN ACUERDO, PRECISAMENTE CON RESPECTO AL TEMA.

AYER FUE UNA GRAN DISCUSIÓN EN EL GRUPO, ENTONCES, PERO AQUÍ LO ESENCIAL ES QUE BUENO FINALMENTE HAY QUE INFORMAR A LAS COMISIONES, ENTONCES YO SI QUISIERA SABER SI LA COMISIÓN RESPECTIVA ESTÁ ENTERADA DE QUE EL TEMA ESTÁ EN REVISIÓN, Y SINO QUE SE LES COMUNIQUE. GRACIAS.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿ALGÚN OTRO COMENTARIO DE ESTE PUNTO?

BUENO, SOLAMENTE PARA REFERIR CON TODA PRECISIÓN QUE DE MANERA DIRECTA NO ESTÁN INFORMADOS,  EXISTEN LOS CANALES DE COMUNICACIÓN A TRAVÉS DEL PORTAL Y OTROS MEDIOS PARA QUE PUDIERAN CONOCER, PERO NO HA HABIDO UNA ACCIÓN DIRECTA PARA QUE TENGAN CONOCIMIENTO.

Y MÁS QUE INFORMARLO DE ESA FORMA, LO QUE QUIERO HACER ES COMPROMETERME QUE AL MISMO DÍA DE HOY LE PUDIÉRAMOS HACER UNA RESPUESTA POR PARTE DE ESTA COORDINACIÓN, A LA COMISIÓN CORRESPONDIENTE DÓNDE LES INFORMEMOS LA RUTA QUE ESTÁ SIGUIENTE EL TEMA Y QUE NO HAY UNA DEFINICIÓN EN ESTE MOMENTO, PERO QUE EN CUANTO LA HAYA LES COMUNICAREMOS CON TODA PRECISIÓN, TODOS LOS DETALLES QUE DICEN: EN DÓNDE SE ESTÁN TRATANDO Y DIGAMOS EN QUÉ ESTATUS ESTÁ EL TEMA RESPECTO A LA VIGENCIA DE LAS CREDENCIALES 09.

C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- DECÍA USTED QUE A RESERVA, ESTE COMPROMISO QUE ASUME ES A RESERVA DE LO QUE ELLOS PUEDEN VERIFICAR EN EL PORTAL ETCÉTERA, ETCÉTERA.

QUIERO SUPONER ENTONCES, DE QUERERLO ASÍ, ELLOS PODRÍAN ACCEDER POR EJEMPLO A LA DOCUMENTACIÓN QUE SE ESTÁ DISCUTIENDO EN EL GRUPO CORRESPONDIENTE, ETCÉTERA, ETCÉTERA, ¿SÍ NO?

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- SÍ, CLARO.

C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- PORQUE EN DADO CASO, LO QUE ME GUSTARÍA ES QUE EN ESA COMUNICACIÓN, SI LES PUDIERA USTED ACLARAR QUE SI ESTÁN INTERESADOS EN DARLE SEGUIMIENTO AL TEMA PUEDEN HACERLO A TRAVÉS DE ÉSA VÍA, ¿NO? INFORMÁNDOLES EN QUE GRUPO, ETCÉTERA, ETCÉTERA PARA QUE ELLOS PUEDAN LOCALIZAR EN SU CASO LA INFORMACIÓN MÁS FÁCILMENTE.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ME PARECE MUY BIEN, LO PONEMOS PARA CASO EN ESPECÍFICO, PENSANDO EN QUE ES UNA GRAN IDEA  COMUNICARLES ESTOS CANALES DE COMUNICACIÓN. 

TAMBIÉN ME COMPROMETO ENVIAR UN COMUNICADO EN GENERAL A LAS COMISIONES DE VIGILANCIA, DICIÉNDOLES QUE LOS TEMAS QUE SE VAN TRATANDO EN EL SENO DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA Y SUS ÓRGANOS DE APOYO SE PUEDEN CONSULTAR A TRAVÉS DE ESTOS MECANISMOS DE COMUNICACIÓN PARA QUE, QUIEN DESEE LO PUEDA ESTAR SIGUIENDO.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- BUENO, DEBEN SABER QUE TODA LA INFORMACIÓN QUE SE MANEJE EN LOS GRUPOS ESTÁ PRÁCTICAMENTE EN LA PÁGINA DE CONSULTA.

ENTONCES, LO QUE YO CREO QUE TENDRÍAN QUE HACER LOS VOCALES ES COMUNICARLES A LOS REPRESENTANTES QUE EXISTE LA POSIBILIDAD DE QUE EN ALGÚN MOMENTO DETERMINADO Y SEA TEMA DE INTERÉS COMO LO COMENTÓ EL COMPAÑERO DEL PRD, TIENE LA OPCIÓN DE PODER CONSULTARLO.

FINALMENTE, ES LA VOZ, PRIMERO, DE LOS VOCALES, PORQUE NUESTROS REPRESENTANTES QUIZÁS NO LO SEPAN, ENTONCES QUIÉNES SABEN Y QUIÉNES MANEJAN LA INFORMACIÓN SON LOS PROPIOS VOCALES.

PARA VER DIRECTAMENTE ESTE CICLO DE COMUNICACIÓN: CÓMO SE VA DANDO CON NUESTROS REPRESENTANTES EN LAS COMISIONES RESPECTIVAS.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- DE ACUERDO.

C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- SOLAMENTE PARA INFORMAR QUE SE ACABA DE INCORPORAR A LA MESA LA SEÑORA ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ES MUY PERTINENTE EL PUNTO Y ACLARO LO NORMALMENTE LAS COMUNICACIONES QUE YO MANTENGO CON LOS PRESIDENTES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA MÁS ALLÁ DE QUE DEBAN DE SABERLO Y QUE DEBERÍA SER ALGO ENTENDIDO QUE DEBERÍAN DE COMUNICARLES TAMBIÉN A LAS COMISIONES O A LOS INTEGRANTES DE LAS COMISIONES, TODOS LOS MECANISMOS DE COMUNICACIÓN.

LO QUE YO REALIZO ES PONER EL COMUNICADO, QUE ME HAGAN FAVOR DE COMUNICARLES A ELLOS, Y LO HAGO EN ESTRICTO SENTIDO PARA QUE DE MANERA FORMAL LO HAGAN; ES DECIR, O POR ESCRITO EN ALGUNOS CASOS O DE PREFERENCIA INCLUSO EN EL SENO DE LAS PROPIAS SESIONES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA.

ENTONCES, ENTIENDO QUE MUCHOS DE ELLOS, INCLUSO, COLOCAN UNA ESPECIE DE APARTADO DONDE LE DAN LECTURA A LOS COMUNICADOS QUE HAN RECIBIDO DE LAS OFICINAS CENTRALES DEL REGISTRO.

ENTONCES CON ESA INTENCIÓN LO HACEMOS EVIDENTEMENTE PARA QUE DE MANERA DIRECTA SE LES INFORME ESOS CANALES, Y LO HAREMOS CON TODA LA PRECISIÓN DEBIDA, TAMBIÉN PARA INFORMARLE QUE TAMBIÉN TENEMOS EL PROBLEMA DE QUE NO SE PUEDA VER BIEN EN INTERNET, Y QUE TENEMOS QUE TODAVÍA QUE RECURRIR AL INTRANET, EN ESTE MOMENTO MÁS ALLÁ DE ENTIENDO ESTO ESTÁ SIENDO VALORADO EN OTRO GRUPO Y UNA SERIE DE COSAS AHÍ.

PERO PARA QUE QUEDE MUY CLARO: CUÁLES SON LOS MECANISMOS Y LOS ESTATUS ACTUALES DE NUESTROS ESQUEMAS DE COMUNICACIÓN.

C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.-  BRINDE EL APOYO YO ENTIENDO QUE EL JOSA TRANQUILAMENTE BRINDARLE EL ACCESO, SI ASÍ LO DESEE.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- QUE TAMBIÉN SE ME OLVIDÓ DECÍRSELOS, MÁS ALLÁ DE QUE LO SEPAN; O SEA, VALE LA PENA PONER DE QUE SE LES BRINDE EL APOYO, HAY DE TODO EN EL VIÑA DEL SEÑOR, ESTÁ BIEN ASÍ LO PROCESAMOS.

¿ALGÚN OTRO COMENTARIO EN ESTE PUNTO? SI NO ES ASÍ, LE PEDIRÍA AL SECRETARIO CONTINUAR CON EL SIGUIENTE PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA. 

INFORME DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS EN LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, Y SEGUIMIENTO A LA ATENCIÓN DE LOS ACUERDOS DE RECOMENDACIÓN Y SOLICITUD

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.-MUCHAS GRACIAS, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL INFORME CORRESPONDIENTE.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.-CON RESPECTO AL INFORME QUE TENEMOS DE LA PRIMERA SUPERVISIÓN HAY ALGUNAS VERIFICACIONES QUE SE LLEVAN A CABO, HAY ALGUNAS SUPERVISIONES QUE SE LLEVARON A CABO DESDE EL MES DE MARZO.

EN LO QUE ES LA COLUMNA QUE PUSIERON DE SEGUIMIENTO, QUE EN MI CASO NO ME DA SATISFACCIÓN, PORQUE EN REALIDAD EL HECHO DE QUE ME DIGAN DE QUE SE ACABA DE INTEGRAR LA INFORMACIÓN EL 20 DE AGOSTO, CUANDO UNA SUPERVISIÓN SE REALIZÓ EN MARZO, DIGAMOS ALGUNAS DE LAS PRIMERAS, PUES NO ESTAMOS AVANZANDO ABSOLUTAMENTE  NADA.

ENTONCES, YO SI QUISIERA SABER: SE SUPONE QUE ESTA SOLICITUD DE DAR LA SALIDA A LAS  OBSERVACIONES Y SOLICITUDES DE LAS COMISIONES, SE SUPONE QUE SE VAN A PROCESAR; EN ESTE CASO QUE FUE DESDE LA PRIMERA SUPERVISIÓN, SI LO ENTENDÍ MAL, ENTONCES, SOLICITO QUE ME LO ACLAREN, PORQUE YA LA PRIMERA SUPERVISIÓN YA SE REALIZÓ DESDE HACE TIEMPO.

Y, LO QUE SÍ QUISIERA SABER: ES POR QUÉ LA INTEGRACIÓN DE LA PRIMERA SOLICITUD LA TENEMOS A FECHA DEL 20 DE AGOSTO QUE ES LO QUE USTEDES ESTÁN AHÍ EXPLICITANDO EN ESE SENTIDO.

Y, LA OTRA, ES QUE HAY ALGUNAS RESPUESTAS EN LAS QUE DICEN QUE LA COMISIÓN LOCAL NO TIENE CONOCIMIENTO DEL PROCEDIMIENTO QUE SE SEGUIRÁ, ENTONCES YO AHÍ NO SE SI… ¿QUÉ NO SE SUPONE QUE LOS ACUERDOS QUE TIENEN LAS COMISIONES DISTRITALES PASAN A LA LOCAL? ENTONCES, ¿CUÁL ES EL DESCONOCIMIENTO DE QUE UNA COMISIÓN LOCAL NO TENGA; CREO QUE YA LOS REPORTES SUPUESTAMENTE LOS TIENE LA PROPIA COMISIÓN LOCAL, NO?

ENTONCES, SI NO ES ASÍ, PUES AHORA SÍ QUE ME PUEDAN INFORMAR AL RESPECTO. GRACIAS.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- VOY HACER UN RESPETUOSO COMENTARIO PREVIO, PORQUE MÁS ALLÁ DE DAR CONTESTACIÓN PUNTUAL A TUS COMENTARIOS DALIA.

ME PARECE QUE ESO ES MÁS DEL PUNTO 6 QUE DEL PUNTO 5 QUE ESTABA AHÍ, ¿SI ES CORRECTO?

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- FINALMENTE ES DE LAS COMISIONES, PERO EN REALIDAD COMO ES DEL CONOCIMIENTO, PERO LO QUE SI ME CAUSA EXTRAÑEZA, PERO SI ESTÁN MEZCLADOS, ¿QUIEREN SEPARARLOS?

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.-OK, LO HACÍA POR MÉTODO, PERO INDEPENDIENTEMENTE QUE CONTESTEMOS CON TODA PUNTUALIDAD LO QUE PLANTEASTE. PARA CERRARLO, ¿NO SÉ SI ALGUIEN QUISIERA HACER USO DE LA PALABRA EN EL PUNTO 5 PARA PODER CERRAR ESE APARTADO SOBRE LOS ACUERDOS ADOPTADOS EN COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA?
BUENO, SI NO ES ASÍ, ENTONCES ESTAMOS EN EL 6, Y ENTIENDO QUE FORMULÓ SUS CONSIDERACIONES LA REPRESENTACIÓN DEL PAN.

INFORME DE LAS SUPERVISIONES REALIZADAS POR LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, ASÍ COMO EL SEGUIMIENTO A LA ATENCIÓN DE LAS SOLICITUDES DERIVADAS DE LA SUPERVISIÓN A LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- NO SE SI TENGAS ALGUNA INFORMACIÓN HÉCTOR, QUE NOS PUDIERAS DECIR.

C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- EN ESTAS DOS SUPERVISIONES DE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, EN VIRTUD DE QUE CADA UNA DETERMINÓ LOS TIEMPOS, LAS ACTIVIDADES Y EL ESQUEMA DE SUPERVISIÓN, NOS COSTÓ UN POCO DE TRABAJO LA INTEGRACIÓN QUE CORRESPONDÍA A LA REVISIÓN PRÁCTICAMENTE DE LAS MINUTAS, Y EN SU CASO LOS CUESTIONARIOS QUE HUBIERAN LEVANTADO.

ENTONCES, SÍ SE JUNTÓ MUCHA INFORMACIÓN, Y BUENO EN EL MOMENTO DE TRATAR DE INTEGRAR FUE DONDE SI NOS LLEVÓ BASTANTE TIEMPO, ORDENAR ESTA INFORMACIÓN. 

EN EJERCICIOS ANTERIORES, HABÍAMOS CONTADO CON LA POSIBILIDAD SE CAPTURABA PRÁCTICAMENTE EN UN SISTEMA QUE NOS INTEGRABA, CUANDO ERAN LAS SUPERVISIONES POR ASÍ DECIRLO CON ACTIVIDADES YA MUY ESPECÍFICAS, DIRIGIDAS –COMO SE LES HA LLAMADO- TENÍAMOS ESA POSIBILIDAD. EN ESTA OCASIÓN NO FUE ASÍ.

Y, BUENO, EL MECANISMO DE INTEGRACIÓN PROBABLEMENTE NO HAYA SIDO EL MÁS ADECUADO, Y PUES BUENO, HABRÍAMOS EN EL CASO DEL DEPARTAMENTO EN EL QUE ESTOY Y AL CUÁL LE TOCA ÉSTAS TAREAS, AFINAR ESTOS MECANISMOS DE INTEGRACIÓN, PORQUE SI HAY ALGUNOS CASOS EN DONDE EXISTEN ESOS TIEMPOS QUE PUEDEN SER UN POCO SORPRENDENTE POR QUÉ HASTA EN ESTE MOMENTO.

ALGUNOS VOCALES O DE ALGUNAS ENTIDADES, EL PROCESO DE ENVÍO DE LA INFORMACIÓN; ADEMÁS DE ESO, LA VALIDACIÓN: SÍ, SI NOS LLEVÓ UN POCO DE TRABAJO, ESA ES LA CAUSA POR LA QUE SE TARDÓ ESTE TIEMPO PARA  LA INTEGRACIÓN DEL INFORME.

ACTUALMENTE, YA TERMINARON LAS 332 COMISIONES; EL ÚLTIMO DÍA QUE SE REALIZÓ, LA ÚLTIMA SUPERVISIÓN, SI NO MAL RECUERDO FUE EL 16 DE AGOSTO, FUE EN EL MOMENTO AL QUE YA TENÍAMOS PRÁCTICAMENTE ACABADO EL DOCUMENTO.

DE MOMENTO, PARA LA PARTE DE LA INFORMACIÓN EN ESPECÍFICA SOBRE LOS REQUERIMIENTOS Y, PROPUESTAS DE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, YA ESTÁ PLENAMENTE IDENTIFICADO Y SE HIZO DEL CONOCIMIENTO DEL ÁREA DE OPERACIÓN EN CAMPO.

AHORA,  RESPECTO DE LOS ACUERDOS, LA LEYENDA QUE SE AGREGÓ EN EL SENTIDO DE QUE LA COMISIÓN LOCAL AÚN NO HA TOMADO CONOCIMIENTO DEL ACUERDO EN ESE CASO SE REFIERE ESPECÍFICAMENTE A QUE LAS COMISIONES REGULARMENTE ESTÁN SESIONANDO LA PRIMERA SEMANA DE CADA MES, LA PRIMERA SEMANA COMPLETA DE CADA MES, LAS COMISIONES LOCALES DURANTE LA SEGUNDA SEMANA COMPLETA DE CADA MES.

AL MOMENTO EN QUE SE HIZO EL CORTE DE ESTOS ACUERDOS DEL 1 AL 13 DE AGOSTO TODAVÍA, ESPECÍFICAMENTE ESA COMISIÓN LOCAL NO SESIONABA Y TODAVÍA NO TENÍAMOS INFORMACIÓN YA REGISTRADA EN EL SISTEMA DEL TRATAMIENTO Y, EN SU CASO, REVISIÓN DE ESTE ACUERDO DE LA COMISIÓN DISTRITAL.

ENTONCES, A ESO SE DEBE QUE SE HAYA REGISTRADO ESA LEYENDA; UNA VEZ QUE NOSOTROS YA TENEMOS LA INFORMACIÓN DE QUE LA COMISIÓN LOCAL YA REVISÓ EL ACUERDO, BUENO LA LEYENDA QUE SE REGISTRA NOSOTROS LO “CACHAMOS” PRÁCTICAMENTE PORQUE EL ACUERDO SOLAMENTE LO HACEMOS DEL CONOCIMIENTO DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO, ESPECÍFICAMENTE PARA MÓDULOS DE ATENCIÓN.

Y LOS VOCALES SIGUEN UNA RUTA ESTABLECIENDO UN PROCEDIMIENTO EN LOS CASOS DE LA MODIFICACIÓN DE INFRAESTRUCTURA ENVÍAN ELLOS UN EXPEDIENTE A LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO, EN DONDE BUENO YA HAY PARA QUE SE REALICE LA VALORACIÓN DE LA PROPUESTA QUE HAYAN EMITIDO.

ES ESE EL MOTIVO, EN ESE MOMENTO, TODAVÍA NO TENÍAMOS LA INFORMACIÓN CORRESPONDIENTE A LA COMISIÓN LOCAL, APENAS ESTA SEMANA NOSOTROS ENTREGAMOS EL LUNES TEMPRANO LA DOCUMENTACIÓN, Y ESTA SEMANA FUE QUE YA TUVIMOS LA INFORMACIÓN COMPLETA DE ESTOS CASOS EN DONDE LAS COMISIONES DISTRITALES EMITIERON ALGÚN TIPO DE PROPUESTA ENFOCADA A LA MODIFICACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA DE MÓDULOS.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- UNA PREGUNTA, DE ESTO DE LOS INFORMES DE LAS SUPERVISIONES, DECÍA QUE YA SE INTEGRÓ LA INFORMACIÓN, YA LA TIENE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO, CUÁNDO PODREMOS TENER RESPUESTA; SOBRE TODO A LAS PETICIONES QUE SE HACEN DE LOS MÓDULOS EN CUANTO A IMAGEN INSTITUCIONAL O FALLAS, O TODO LO QUE PASA.

SÍ, PORQUE SI NO VAMOS A SEGUIR EXACTAMENTE, COMO HASTA AHORA, ¿NO? ENTONCES SÍ ME GUSTARÍA SABER SI YA SE TIENE LA INFORMACIÓN, CÓMO LA VAN USTEDES A TRABAJAR, A CLASIFICAR, Y SI PROCEDE O NO PROCEDE, Y ENTONCES VOLVAMOS A LO MISMO, A DARLES RESPUESTA. 

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.-¿TENEMOS ALGUNA FECHA QUE PODRÍAMOS COMPROMETER O ALGÚN COMENTARIO ADICIONAL QUE QUIERAS HACER?

LIC. PABLO DAVID TREJO PIÑÓN, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.-  LA INFORMACIÓN YA TUVIMOS OPORTUNIDAD DE HACERLE UNA RÁPIDA VALIDACIÓN, LO QUE VEMOS ES QUE VIENEN ALGUNAS PETICIONES O ACUERDOS MÁS BIEN RECOMENDACIONES DE ABRIL, MAYO, JUNIO, JULIO, Y A RESERVA DE REVISARLAS CON MÁS DETALLE ALGUNAS PUDIERAN INCLUSIVE SER YA NO SER VIGENTES, QUIZÁS ESTAR SOBRE UN MÓDULO QUE EN SU MOMENTO ESTUVO, AHORA YA NO.

DE TAL MANERA QUE BUENO HABRÍA QUE REVISARLAS CON DETALLE, PERO VEMOS QUE VAN SOBRE CUESTIONES DE AIRE ACONDICIONADO -COMO DECÍAS- CUESTIONES DE IMAGEN, ALGUNAS CUESTIONES DE PLANTILLA Y LO QUE A PRIMERA VISTA NOS PREOCUPA UN POCO ES QUE EN MUCHAS DE ELLAS, YO DIRÍA QUE LA GRAN MAYORÍA ESTÁ EL ACUERDO DE LA COMISIÓN, PERO NO ESTÁ PROCESADO VÍA LA VOCALIA DISTRITAL, PARA SABER SI LE DIO ALGUNA ATENCIÓN.

EN SU CASO SI LA VOCALÍA DISTRITAL PIDIÓ EL APOYO DE LA VOCALÍA DEL REGISTRO DE LA JUNTA LOCAL PARA ATENDER LA PETICIÓN O, ENTONCES PROCEDIÓ A TRAMITAR HACIA OFICINAS CENTRALES LA SOLICITUD, SALVO UNA O DOS QUE REVISAMOS Y QUE VIMOS: ¿ESTA SI YA LA RECIBIMOS? LAS DEMÁS NO TIENEN DIGAMOS EL CAMINO ADMINISTRATIVO.

DE TAL MANERA QUE COMO ACUERDO FALTA COMPLEMENTAR LA PARTE DEL TRÁMITE ADMINISTRATIVO PARA QUE PUEDA SER PROCESADO DEBIDAMENTE, ALGUNAS DE ELLAS, INCLUSIVE, POR EL TIPO DE PETICIÓN REQUIEREN QUE VENGAN CON EL SOPORTE DE LAS COTIZACIONES, LAS ESPECIFICACIONES DEL BIEN QUE ESTÁN SOLICITANDO, ETCÉTERA.

ENTONCES, CREO QUE AQUÍ HABRÍA QUE HACER UN TRABAJO DE ACERCAMIENTO CON LOS VOCALES PARA PODER ACLARAR, DIGAMOS, CUÁL ES EL CAMINO QUE DEBEN TOMAR ESTAS PETICIONES, Y QUE UNA VEZ DEBIDAMENTE INTEGRADAS PODAMOS TAMBIÉN DARLES EL CAMINO ADMINISTRATIVO QUE DEBEN DE TOMAR.

PERO, ESTARÍAMOS LLEVANDO A CABO LA REVISIÓN Y, POR SUPUESTO UNA A UNA SEÑALANDO CUÁL ES TRATAMIENTO O CAMINO QUE SE LES DIO PARA LA RESPUESTA, SUGERIRÍA QUE, SOBRE DEL FORMATO QUE VIENE PUDIÉRAMOS AGREGAR LA PARTE DEL TRATAMIENTO QUE LE DIO LA COC A CADA UNA DE ELLAS.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.-  UNA FECHA.
LIC. PABLO DAVID TREJO PIÑÓN, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- SÍ, LA SIGUIENTE SESIÓN POR SUPUESTO, YA TENDRÍAMOS QUE TENER UN AVANCE DE CUÁL HA SIDO EL RESULTADO DE LA REVISIÓN Y EL TRATAMIENTO QUE LE ESTAMOS DANDO.
SI ESTUVIERAN DE ACUERDO ENTREGARÍAMOS EL DOCUMENTO, YA CON EL REPORTE DE CADA UNA DE LAS QUE YA HAYAMOS PODIDO ATENDER, QUIZÁ HUBIERA ALGUNA QUE NO, EXPLICARÍAMOS EN SU CASO POR QUÉ RAZONES.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- DE ACUERDO.

ESTOY PIDIENDO A LA SECRETARÍA QUE INDEPENDIENTEMENTE EL TRABAJO QUE SEÑALA LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO, LE SOLICITEMOS UN INFORME A CADA UNO DE LOS PRESIDENTES DE LAS COMISIONES, DONDE SE LEVANTARON LAS OBSERVACIONES SI ELLOS HAN REVISADO ALGÚN TRAMITE O ACCIÓN CON EL OBJETO DE DAR CUMPLIMIENTO, Y, EN SU CASO, SE PONGAN EN COMUNICACIÓN CON LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO PARA QUE SE LE PUEDA DAR RÁPIDA ATENCIÓN A LAS MISMAS.

C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- MENCIONABA PABLO, ME PARECE LÓGICO, PERO ÉL LO QUE EXPRESABA ES: TENEMOS EL ACUERDO; O SEA, ES UNA PARTE DEL CAMINO ANDADO, PERO SI MENCIONÓ QUE YA PRÁCTICAMENTE TENÍAN YA TODOS LOS ACUERDOS, ¿NO? Y, BUENO, TAMBIÉN LO MENCIONA LA SECRETARÍA, ENTONCES YO NO LO PONDRÉ EN DUDA.

PERO BUENO, LO QUE A MÍ ME PREOCUPA ES OTRA COSA, ES EL TEMA DE FALTA EL CAMINO ADMINISTRATIVO;  ENTIENDO QUE ASÍ LO MENCIONASTE PABLO.

AHORA BIEN, ES PREGUNTA O UN POCO DE REFLEXIÓN O REACCIÓN A LO MENCIONADO.

FINALMENTE, ENTIENDO YO QUE REGLAMENTARIAMENTE LAS RECOMENDACIONES SE HACEN A LA DERFE; O SEA, TODAS ESAS RECOMENDACIONES, PORQUE TIENEN ESE CARÁCTER, ES LO QUE PUEDEN HACER LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES: RECOMENDACIONES A LA DERFE.

ENTONCES, ¿POR QUÉ MENCIONO ESTO? PORQUE LA PREGUNTA CONCRETA O LA PREOCUPACIÓN ES: SI FALTA UNA PARTE DE LA RUTA POR TRANSITAR; O SEA, ESTA PARTE ADMINISTRATIVA HABRÍA MANERA DE QUE TODA VEZ QUE LA RECOMENDACIÓN SE HIZO A LA DERFE, LA DERFE VÍA LA COC PUDIERA –DIGAMOS- CREO QUE AQUÍ HAY DOS POSIBILIDADES: UNA QUE, ESPERAR A QUE EL VOCAL TENGA ESTA REACCIÓN O INICIATIVA Y ENVÍE LO QUE ES NECESARIO, PARA QUE ADMINISTRATIVAMENTE DARLE CUMPLIMIENTO EN LOS CASOS QUE PROCEDA –OBVIAMENTE- A LAS OBSERVACIONES Y ESTAS RECOMENDACIONES.

PERO ENTIENDO QUE TAMBIÉN Y POR ESO HACIA LA REFERENCIA A QUE REGLAMENTARIAMENTE LAS RECOMENDACIONES SE DIRIGEN A LA DERFE; CREO YO, QUE TAMBIÉN CABRÍA LA POSIBILIDAD DE QUE LA DERFE VÍA LA COC, LES DIJERA: “OYE, LA COMISIÓN FULANA DE TAL ME ESTÁ HACIENDO UNA RECOMENDACIÓN; ENTONCES, TE SOLICITO VOCAL, INTEGRES TODO ESTO QUE SE MENCIONABA, EN SU CASO SERÁN COTIZACIONES, EN SU CASO SERÁN ESPECIFICACIÓN DE LOS BIENES, UN POCO LO QUE MENCIONABA PABLO.

PERO, DIGAMOS, LA CUESTIÓN SERÍA AQUÍ LA RUTA, CÓMO HACEMOS LA RUTA UN POCO MÁS ÁGIL, PORQUE ENTIENDO QUE TAMBIÉN TODO ESTO LO ESTAMOS, Y, BUENO, SERÁ MOTIVO, TAMBIÉN TENEMOS OTRO PUNTO EN LA ORDEN DEL DÍA, EN DONDE PODRÍA INSCRIBIRSE ESTA REFLEXIÓN, PERO UN POCO A RESERVA DE RETOMARLO, Y VER LO CONDUCENTE.

UN POCO QUERÍA YO EXPRESAR ESTA PARTE AQUÍ, EN ESTE PUNTO, ¿PARA QUÉ? PARA QUE EN SU MOMENTO CUANDO PABLO O LA COC TRAIGA AQUÍ AL GRUPO, COMO LO COMPROMETIÓ EN UNA REUNIÓN POSTERIOR, ESTA DISECCIÓN DE LO QUE TIENE QUE VER CON LAS SOLICITUDES Y LA PROCEDENCIA O NO, ETCÉTERA, ETCÉTERA.

TODO ESTE ANÁLISIS FORMULARIZADO DE LO QUE TIENEN QUE VER CON ESTAS SOLICITUDES, ENTONCES YA PODAMOS DARLE UN CAUCE ¿NO?, PERO QUE VAYAMOS UN POCO PENSANDO EN EL CAUCE, ESE ERA UN POCO LA INQUIETUD.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- YO CREO ESTUVO PERTINENTE LA REFLEXIÓN, Y CREO QUE PODRÍAMOS DISEÑAR ALGO AHÍ PABLO, PARA QUE PUDIERA LA PROPIA COC TENER ESA RETROALIMENTACIÓN CON LOS VOCALES.

Y, NOSOTROS IR DISEÑANDO AQUÍ UNA ESPECIE DE PROCEDIMIENTO INTERIOR, ¿CÓMO LE HARÍAMOS? A LO MEJOR DESDE ANTES LE TENDRÍAMOS QUE YA DECIRLE ALGO AL VOCAL, CUANDO TE LLEGUE UNA SOLICITUD TIENES QUE SEGUIR ESTOS CAMINOS.

Y EN ESTAS COSAS ES MUY IMPORTANTE EL TIEMPO Y LA OPORTUNIDAD DE DAR RESPUESTA, SE VA AFECTANDO SIEMPRE, ENTRE QUE SUBE POR LOS TRÁMITES ADMINISTRATIVOS, QUE NO SIEMPRE SON MÁS RÁPIDOS, Y DESPUÉS LO DEVOLVEMOS Y DESPUÉS VUELVE A REGRESAR, Y, SE TIENE QUE CRUZAR INCLUSIVE ENTRE ÁREAS CENTRALES, NO SIEMPRE TERMINAMOS SIENDO –REITERO- OPORTUNOS CON LAS FUNCIONES.

MEJOR PODEMOS DISEÑAR UNA RUTA PARA QUE, INDEPENDIENTEMENTE, QUE ESTAS SEAN DERIVADOS DE SUPERVISIONES O DE ACUERDOS O DE SOLICITUDES, LOS VOCALES SEPAN QUE NO NADA MÁS LES ENVIARNOS EL TEXTO DE LO QUE SE PLANTEÓ, SINO QUE ELLOS TENGAN, LLEVEN UN PAPEL ACTIVO EN LA INTERACCIÓN CON NOSOTROS, Y YA NO TENER QUE ESTAR DEVOLVIENDO, SINO QUE APORTEN YA LOS ELEMENTOS PARA QUE COMO DICE LA REPRESENTACIÓN DEL PRD, MÁS ALLÁ DE QUE SEA POSITIVA O NEGATIVA LA RESPUESTA YA VENGAN LOS ELEMENTOS PARA HACER LA VALORACIÓN CORRESPONDIENTE, YA NO TENGAMOS QUE ESTAR TRASTEÁNDOLOS EN EL CAMINO.

LO COMENZAMOS A TRABAJAR, MÁS ALLÁ DE QUE EN EL CASO PARTICULAR NOS APOYE LA COC EN LA ATENCIÓN DE ESTAS SOLICITUDES, ME PARECE MUY BIEN.

¿ALGÚN OTRO COMENTARIO EN ESTE APARTADO EN EL PUNTO 6? SI NO ES ASÍ, LE PEDIRÍA A LA SECRETARÍA CONTINUAR CON EL SIGUIENTE PUNTO EN EL ORDEN DEL DÍA.
CAPACITACIÓN A LAS COMISILES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- AGENDAMOS ESTE PUNTO PARA DARLE SEGUIMIENTO A LO QUE PRESENTAMOS LA VEZ ANTERIOR.

NOSOTROS ANEXAMOS UNA ESPECIE DE OPINIÓN DE LO QUE EL ÁREA DE LA DIRECCIÓN DE LA SECRETARÍA CONSIDERABA PODRÍA TENER TODAVÍA AJUSTES, ESTE DOCUMENTO, INCORPORAMOS ALGUNOS, -ENTIENDO- OBSERVACIONES QUE FUERON PUNTUALMENTE MANIFESTADAS EN LA REUNIÓN PRIMERA EN QUE SE PLANTEO.

Y MÁS QUE OTRA COSA, NOSOTROS QUISIÉRAMOS OBTENER SU OPINIÓN, SI TIENEN ALGÚN PLANTEAMIENTO O SUGERENCIA EN ESTE MOMENTO O EN LOS PRÓXIMOS DÍAS DE MANERA VERBAL O ESCRITA, PARA QUE CON ESA RETROALIMENTACIÓN O APORTACIONES QUE SE REALICEN PODAMOS SEGUIR DÁNDOLE CONTINUIDAD A ESTE PROYECTO DE DOCUMENTO, DESPUÉS DE DESARROLLO A TODO ESTE ESQUEMA DE CAPACITACIÓN.

ASÍ QUE NO SÉ SI USTEDES TENGAN ALGÚN COMENTARIO QUE HACER, DE CUALQUIER FORMA NOSOTROS SEGUIREMOS EN LA INTERLOCUCIÓN CON EL CENTRO DE DESARROLLO DEMOCRÁTICO PARA EL DESARROLLO DE ESTE DOCUMENTO.

NO SÉ SI TENGAN ALGUNA OPINIÓN, ALGUIEN QUIERA HACER USO DE LA PALABRA.

C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.-VIMOS EL DOCUMENTO, NOS PARECE QUE COMO UN INSTRUMENTO PARA EL SEGUIMIENTO DE LO QUE TIENE QUE VER CON EL DESARROLLO DE ESTE TEMA, ESTÁ MUY BIEN.

VIMOS REFLEJADAS NUESTRAS OBSERVACIONES, COMO SE ESTÁN RETOMANDO, ETCÉTERA, PERO UN POCO LO QUE CREO QUE FALTARÍA ES UNA COLUMNA PARA VER EL SEGUIMIENTO, QUE VIENE EN ESOS CASOS.

POR EJEMPLO, HAY VARIOS TEMAS DONDE SE TIENE QUE TRABAJAR EL CONTENIDO, O POR EJEMPLO LAS OBSERVACIONES QUE NOSOTROS HICIMOS ALGUNAS DE ELLAS MOTIVARON POR EJEMPLO ESTO, QUE HAY QUE DESARROLLAR  CONTENIDO, ETCÉTERA.

COMO QUE CREO QUE COMO UN INSTRUMENTO DE SEGUIMIENTO LE FALTARÍA UN POCO ESA PARTE, VER DE ALGUNA MANERA ALGUNA ÁREA RESPONSABLE O DE TAL SUERTE QUE ESTE DOCUMENTO NOS PUDIERA DAR COMO MÁS CLARIDAD EN ESE SENTIDO.

TAMBIÉN, YA NO CONCRETAMENTE HABLANDO DEL DOCUMENTO, PERO SÍ EN EL TEMA, VER COMO QUE TAMBIÉN ALGUNAS FECHAS, COMO PARA CUÁNDO PODRÍAMOS SEGUIR YA EN EL TEMA DE LA REVISIÓN DE LOS CONTENIDOS DE TODO ESTE PROYECTO DE CAPACITACIÓN.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- CLARO QUE SI.

ME PARECE QUE PODEMOS HACERLO, LES PROPONDRÍA UNA ESPECIE DE MÉTODO DE TRABAJO, MÁS ALLÁ DE LA DEFINICIÓN DE FECHAS EN LAS QUE TENDRÍAMOS QUE PREGUNTAR Y PONERNOS DE ACUERDO CON EL CENTRO DE DESARROLLO DEMOCRÁTICO.

PERO MIENTRAS, COMO MÉTODO DE TRABAJO, ME PARECE, SI LES PARECE BIEN QUE DIGAMOS UN PAR DE DÍAS DESPUÉS DE CADA REUNIÓN EN QUE SE PRESENTE EL TEMA, NOSOTROS COMO DIRECCIÓN DE LA SECRETARÍA RECUPEREMOS OBSERVACIONES, MANDEMOS COMENTARIOS, INCLUSIVE DESARROLLO DE CONTENIDOS DONDE NOS CORRESPONDA A LA DIRECCIÓN DE LA SECRETARÍA O ALGÚN ÁREA ESPECÍFICA DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA, SE LAS ENVIEMOS SIEMPRE AL CENTRO DE DESARROLLO DEMOCRÁTICO, PARA QUE ELLOS NOS ESTÉN RESPONDIENDO DE PREFERENCIA PREVIO A LAS SIGUIENTE REUNIONES Y VER CUÁLES YA SE ESTÁN INCORPORANDO, CUÁL ES LA FORMA EN LA QUE SE ESTÁN PLANTEANDO PARA TENER LOS AVANCES.

LA SEGUNDA ES Y CREO QUE ES MUY IMPORTANTE, ES PONERNOS DE ACUERDO CON ELLOS, LO HARÉ DE MANERA FORMAL PARA DEJARLO DOCUMENTADO, PERO TAMBIÉN DE MANERA ECONÓMICA PONERNOS DE ACUERDO CON ELLOS, SOBRE YA UNA RUTA CRITICA O UNA RUTA DE TRABAJO QUE DÉ CLARIDAD DE CUÁNDO YA PODRÍAMOS CONCRETAR LAS SIGUIENTES FASES DE ESTE PROYECTO.

ESTO LO HACEMOS DE MANERA INMEDIATA, ENTRE HOY Y MAÑANA NOS PONEMOS DE ACUERDO CON LAS GENTES DE ESTA ÁREA, PARA TENER RESPUESTAS PUNTUALES EN LA PRIMERA REUNIÓN DE SEPTIEMBRE DE ESTE GRUPO Y VAYAMOS TENIENDO CLARIDAD SOBRE EL TEMA.

ALGÚN OTRO COMENTARIO. SI NO ES ASÍ LE PEDIRÍA A LA SECRETARÍA QUE CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO EN EL ORDEN DEL DÍA.
PROCEDIMIENTO PARA EL SEGUIMIENTO A LOS ACUERDOS Y SOLICITUDES FORMULADAS POR LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ANTES DE OFRECER EL USO DE LA PALABRA LE PEDIRÍA A LA PROPIA SECRETARÍA QUE NOS ESBOCE RÁPIDAMENTE, CUÁL ES EL CONTENIDO DEL DOCUMENTO.
C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- ESTE DOCUMENTO ES UN PRIMER PASO PARA DETERMINAR O CONSTRUIR UN PROCEDIMIENTO, YA PARA LA ATENCIÓN DE LOS ACUERDOS DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA, PRINCIPALMENTE LOS ACUERDOS DE RECOMENDACIÓN; DONDE HAY PROPUESTAS DE CARÁCTER TÉCNICO-OPERATIVO SOBRE LOS PROGRAMAS DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, ASÍ COMO LA ATENCIÓN DE LAS SOLICITUDES DE INFORMACIÓN QUE FORMULEN PRINCIPALMENTE LAS REPRESENTACIONES PARTIDISTAS ACREDITADAS ANTE LAS COMISIONES.

AHORA, DE ACUERDO A LOS COMENTARIOS QUE SE ACABAN DE VERTER SOBRE ÉSTA, EN LA REUNIÓN, INCLUSO HABRÍA QUE AGREGAR QUIZÁS LAS RECOMENDACIONES U OBSERVACIONES QUE FORMULAN DURANTE LAS SUPERVISIONES QUE REALIZAN A LOS DIVERSOS PROGRAMAS DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES.

EN EL DOCUMENTO, DESTACARÍA QUE SE PRESENTA UNA PRIMERA VERSIÓN, PROPUESTA DE CATÁLOGO DE TEMAS EN LOS QUE SE IDENTIFICAN LAS COMISIONES, EMITEN ALGÚN TIPO DE ACUERDO Y OTRO CATÁLOGO EN EL QUE SE IDENTIFICAN TIPOS DE INFORMACIÓN QUE HAN REQUERIDO, PARA EL DESARROLLO O EL CUMPLIMIENTO DE SUS ATRIBUCIONES.

EN UNA COLUMNA EN QUE SE IDENTIFICAN UNA SERIE DE INSTANCIAS QUE, EN SU CASO, PODRÍAN ATENDER LOS ACUERDOS Y UNA SERIE DE INSTANCIAS QUE IGUALMENTE EN UN MOMENTO DADO PODRÍAN CONTAR CON LOS INSUMOS NECESARIOS PARA PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN A LAS COMISIONES.

EL DOCUMENTO SE PRESENTA CON LA FINALIDAD DE CONOCER SU OPINIÓN, SI USTEDES IDENTIFICAN TAMBIÉN ALGÚN OTRO TIPO DE ACUERDO, ALGÚN OTRO TEMA QUE UN MOMENTO DADO PUDIERA SER SUSCEPTIBLE DE GENERAR ALGÚN PROYECTO DE ACUERDO O ALGÚN ACUERDO DE LAS COMISIONES O, EN SU CASO, TAMBIÉN INFORMACIÓN QUE USTEDES CONSIDEREN NECESITARÍA CONTEMPLARSE EN UN MOMENTO DADO, INCLUIRSE EN ESTE CATÁLOGO.

PARA QUE YA DEFINIDAS LAS INSTANCIAS QUE PARTICIPARÍAN EN LA ATENCIÓN DE ESTAS SOLICITUDES Y DE LOS ACUERDOS, PROPIAMENTE DETERMINAR CUÁLES SERÍAN LOS PASOS PARA LA ATENCIÓN DE LOS MISMOS.

ES EL CONTENIDO DEL DOCUMENTO, Y ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- QUISIERAN HACER ALGÚN COMENTARIO RESPECTO DEL PROPIO DOCUMENTO, ES UN DOCUMENTO INICIAL Y POR LO TANTO SUJETO HACERLE AJUSTES DE CUALQUIER TIPO, MÁS ALLÁ DE LAS FORMAS.

NOS GUSTARÍA SABER SI EL DOCUMENTO, INCLUSO TIENE RASGOS DE LO QUE EN SU MOMENTO SE PRETENDÍA O SE HABÍA PLANTEADO EN ESTA MESA, NO SÉ SI TENGAN ALGÚN COMENTARIO.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- AGRADEZCO EL DOCUMENTO, PERO CREO QUE NO ÍBAMOS POR ESA RUTA, FINALMENTE, EL SABER DEL HECHO DE LAS INSTANCIAS O DEL CATÁLOGO DE LOS TEMAS QUE PUEDEN SER O PUEDEN DERIVAR EN UN ACUERDO DE RECOMENDACIÓN O DE SOLICITUD, FINALMENTE ES EL PROPIO TRATAMIENTO QUE LES DAN LAS COMISIONES.

ESPERABA MÁS BIEN VER UN DOCUMENTO DE REFLEXIÓN COMO EL PUNTO QUE SE TRAJO A LA MESA POR PARTE DEL COMPAÑERO DEL PRD, -QUE COINCIDO EN PARTE- PORQUE FINALMENTE, LO QUE NECESITAMOS SABER ES EL PROCEDIMIENTO, NO ES SI SU ACUERDO ES DE RECOMENDACIÓN O EL CATÁLOGO QUE USTEDES TIENEN, SI EN ESO VA A SERVIR -PUES BUENO- FINALMENTE TODA LA INFORMACIÓN EN ALGÚN MOMENTO PUEDE UTILIZARSE. 

PERO ESPERABA UN DOCUMENTO EN EL CUAL PRECISAMENTE VIÉRAMOS, AVANZÁRAMOS, NO NECESITAMOS UN CONDENSADITO O UN MINI CONDENSADO DE LO QUE SON LAS ATRIBUCIONES Y LO QUE PUEDEN DERIVAR DE LO ACUERDOS, SI FINALMENTE LO QUE NOS INTERESA ES DARLE RESPUESTA A LAS COMISIONES.

ESPERABA LA SEGUNDA PARTE, SI FINALMENTE, LO QUE TENEMOS QUE HACER ES DARLE PRIORIDAD AL PROCEDIMIENTO QUE NECESITAN SABER LOS VOCALES PARA EL HECHO DE PROCESAR LA INFORMACIÓN QUE SE DA EN LAS PROPIAS SESIONES DE LAS COMISIONES O EN LAS SOLICITUDES QUE HACEN LOS PROPIOS REPRESENTANTES EN LAS DEBIDAS COMISIONES.

Y QUE BUENO, SI NO ESTÁN DEBIDAMENTE SUSTENTADAS Y FUNDAMENTADAS Y SI NO VAN A PROCEDER DE ESA MANERA, PUES ELLOS NO LO VAN A SABER.

SÍ CREO QUE EL DOCUMENTO QUE SE NOS PRESENTA, EN MÍ CASO, NO ERA LO QUE ESPERABA REALMENTE. ESPERABA IRNOS A LA SEGUNDA FASE, PORQUE FINALMENTE, ESTAMOS PARTIENDO DE ATRIBUCIONES Y DE ALGO QUE ESTÁ EN EL REGLAMENTO Y DE QUE SABEMOS DE LO QUE PUEDE DERIVAR.

CREO QUE LO QUE NOS INTERESA ES PRECISAMENTE ESTABLECER LOS PUNTOS DEL PROCEDIMIENTO, PARA DARLE SALIDA A LAS SOLICITUDES DE LAS COMISIONES, NO PROPIAMENTE ACUERDOS, SOLICITUDES DE INFORMACIÓN.

Y AQUÍ CON RESPECTO A LO QUE COMENTABA EL COORDINADOR, CREO QUE EN ESE SENTIDO, HABRÍA QUE TAMBIÉN CONSIDERAR EN EL DOCUMENTO, YA LA SALIDA QUE SE DIO A LAS SOLICITUDES DE INFORMACIÓN ESTADÍSTICA, CARTOGRÁFICA QUE PRÁCTICAMENTE SE LES PUEDE DAR SIN TENER QUE ESPERAR A DAR TODA LA VUELTA –IDA Y VIENE- ENTONCES LAS COMISIONES PUES A VECES YA NI NECESITAN LA INFORMACIÓN.

CREO QUE EN ESE SENTIDO, EN EL CASO DE ESTA REPRESENTACIÓN SI SE ESPERABA YA MÁS EL PROCEDIMIENTO EN SÍ MISMO Y NO UN MARCO NORMATIVO, SOBRE EL CUAL –DIGO- ESTÁN LOS REGLAMENTOS QUE PODEMOS SABERLO.

LO QUE SI ESPERARÍA ES QUE EL TEMA ESTÁ INCLUIDO EN LA AGENDA TEMÁTICA DEL PRÓXIMO MES, SI ESPERARÍA YA UNA PROPUESTA MÁS CONCRETA SOBRE EL PROCEDIMIENTO MISMO. SOBRE TODO PARA QUE LAS SOLICITUDES VENGAN DEBIDAMENTE SUSTENTADAS O CON TODOS LOS REQUERIMIENTOS QUE SE REQUIEREN Y ENTONCES SÍ, YA PODER DECIRLES, SI PROCEDE O NO PROCEDE.

EN DADO CASO PUES SI NO DECIRLES A LOS VOCALES: “OYE ACUÉRDATE QUE TU SOLICITUD TIENEN QUE VENIR CON TALES CARACTERÍSTICAS, PORQUE SI NO ESTAMOS DANDO VUELTAS Y PRÁCTICAMENTE NO LES DAMOS RESPUESTA.

C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- COINCIDO EN PARTE CON MI COLEGA DEL PAN, AUNQUE CREO QUE SÍ ES UN BUEN; BUENO, ES UN PRINCIPIO.

ES UN INICIO IDENTIFICAMOS LOS DIVERSOS TIPOS DE SOLICITUDES QUE PUEDEN FORMULAR LAS COMISIONES Y TAMBIÉN LA INFORMACIÓN QUE PUEDEN, EN SU CASO, REQUERIR ETCÉTERA.

CREO QUE SÍ ES CORRECTO PLANTEARLO DE MANERA INTEGRAL, AUNQUE SON DIFERENTES TIPOS DE: ¿CÓMO DECIRLO? DE RESOLUCIONES O DE; NO TODOS TIENEN EL CARÁCTER DE ACUERDO -PERO BUENO- ESE TIPO DE DETERMINACIONES A LAS QUE LLEGAN LAS COMISIONES, ALGUNAS TIENEN CARÁCTER DE ACUERDO, ALGUNAS TIENEN CARÁCTER DE SOLICITUDES DE INFORMACIÓN, ETCÉTERA; COMO QUE ESO ES ADECUADO IRLO COMO QUE DISECCIONANDO, COMO QUE DESGLOSANDO.

PERO CREO QUE Y AHÍ SÍ COINCIDO TOTALMENTE CON DALIA VIDAÑA, ES RESPECTO A LAS VENTANILLAS DE INFORMACIÓN; O SEA, CREO QUE TAMPOCO ES LO QUE SE ESTÁ SOLICITANDO; CREO YO QUE NO ES TAMPOCO, NO REQUIERE TANTA ELABORACIÓN.

PORQUE FINALMENTE, POR EJEMPLO, Y LO HE MENCIONADO MUCHO AQUÍ, EN PUNTOS QUE SE TOCAN O CUANDO TENEMOS QUE VER CON ESTAS PROBLEMÁTICAS; POR EJEMPLO, QUÉ ES LO QUE OCURRE CUANDO A USTEDES LES LLEGA UNA SOLICITUD, POR EJEMPLO, DE CARTOGRAFÍA, DE ESTADÍSTICOS, DE PADRÓN, DE ETCÉTERA, TODO TIENE UNA RUTA.

ENTIENDO QUE BÁSICAMENTE TODO SE CANALIZA A TRAVÉS DE LA VENTANILLA –PERDÓN POR LLAMARLO ASÍ- PERO PARA EJEMPLIFICAR UN POCO, POR LA VENTANILLA DE LA DOCTORA ROCÍO CARMONA.

¿QUÉ OCURRE DESPUÉS? ES UN POCO EL PROCEDIMIENTO, ES BÁSICAMENTE LO QUE HACEN LOS COMPAÑEROS DE LAS DIVERSAS ÁREAS; POR EJEMPLO AHORA, PONIENDO EL EJEMPLO LA DOCTORA CARMONA, OTRAS ÁREAS DE LA PROPIA DIRECCIÓN DE LA SECRETARÍA, PORQUE TODO FINALMENTE, TODO LLEGA A LA DERFE POR CONDUCTO DE USTEDES, DE LA DIRECCIÓN DE LA SECRETARÍA.

USTEDES AHÍ BÁSICAMENTE ES CÓMO CANALIZAN, COMO USTEDES TIENEN SU SISTEMA CASI, CASI DE GESTIÓN Y ESO CONVERTIRLO EN UN PROCEDIMIENTO O EN VARIOS PROCEDIMIENTOS DE ACUERDO AL TIPO DE INFORMACIÓN O AL TIPO DE; O AL CARÁCTER QUE TENGA ESTE REQUERIMIENTO QUE VIENE DE LA COMISIÓN CORRESPONDIENTE.

SI ES UN ACUERDO, PARA MÓDULOS HABRÁ UNA VENTANILLA ESPECÍFICA, QUE LLEVE EL ÁREA, POR EJEMPLO DE PABLO; SI ES CARTOGRAFÍA, COSAS QUE YA SE HAN IDO –ALGUNAS- INCLUSO HASTA AGILIZANDO EN TÉRMINOS, YA NO, POR EJEMPLO, ENTIENDO QUE PARA PADRÓN Y COSAS PARA ESE TIPO YA NO SE ENVÍA LA INFORMACIÓN, SINO QUE SE DEPOSITA EN UN SERVIDOR Y PRÁCTICAMENTE LOS VOCALES BAJAN LA INFORMACIÓN Y ENTREGA; COSAS DE ESE TIPO, TODO ESO ES BÁSICAMENTE, ENTIENDO QUE ALGÚN DOCUMENTO A LA MEJOR YA USTEDES HASTA LO TIENEN EN BLANCO Y NEGRO Y YA NADA MÁS ES CUESTIÓN DE INTEGRARLO, -NO DIGO QUE ESO SEA ASÍ DE SENCILLO Y DE QUE EN DOS PATADAS SE PUEDA HACER- PERO CREO QUE SÍ HAY MANERA DE QUE PODAMOS, POR LO MENOS ADICIONALMENTE A ESTA CUESTIÓN DEL DESGLOSE DE LA DISECCIÓN DE LOS TIPOS DE REQUERIMIENTOS QUE PUEDAN LLEGAR.

BUENO, TAMBIÉN, TENER COMO QUE EN UNA GRÁFICA LAS DIVERSAS ÁREAS A LAS QUE SE TIENEN QUE CANALIZAR, QUE UN POCO YA LO PLANTEA EL DOCUMENTO, PERO CREO YO QUE SERÍA MÁS ADECUADO AHORA HACER UNA AGRUPACIÓN, MÁS QUE POR TIPO DE SOLICITUD, SÍ POR TIPO DE SOLICITUD, PERO ADEMÁS POR VENTANILLA, IR HACIENDO AHÍ ALGUNA AGRUPACIÓN EN ESE SENTIDO.

Y QUE YA EN CADA UNO DE ESOS CANALES, DE ESOS CONDUCTOS HAYA UN PROCEDIMIENTO, YA DE LO QUE SE TIENE QUE HACER, PARA EFECTO DE DAR CUMPLIMIENTO.

LO QUE SI CREO YO QUE MERECE TAMBIÉN UNA ATENCIÓN MUY ESPECIAL, Y CREO QUE HA SIDO PREOCUPACIÓN DE TODOS LOS COLEGAS EN ESTA MESA, ES LO QUE TIENEN QUE VER CON MÓDULOS.

PORQUE BÁSICAMENTE AHÍ –ES UNA FORMA DE INTERPRETARLO- SIN MENOSPRECIAR EL TEMA DE LA COMISIÓN DISTRITAL EN SÍ O DE LA NECESIDAD QUE HAY DE DARLES UNA RESPUESTA, PORQUE ESTÁN HACIENDO UNA PETICIÓN EN EJERCICIO DE ATRIBUCIONES ETCÉTERA, PERO MÁS ALLÁ QUE ESO, YO QUISIERA INVITARLOS A TODOS LOS COLEGAS DE LOS PARTIDOS, PERO TAMBIÉN A USTEDES COMO FUNCIONARIOS DEL INSTITUTO, A QUE PENSEMOS QUE TODO ESO TIENE QUE VER, POSTERIORMENTE Y EL FIN ÚLTIMO ES EL CIUDADANO.

ENTONCES CREO QUE AHÍ PARTICULARMENTE POR ESA RAZÓN, EL TEMA DE MÓDULOS DEBE SER EL PROCEDIMIENTO MÁS EFICIENTE DE TODOS LOS PROCEDIMIENTOS QUE TENGAN VER CON EL SEGUIMIENTO A LAS SOLICITUDES DE LAS COMISIONES.

PORQUE AHÍ “MATAMOS DOS PÁJAROS DE UN TIRO”, LE DAMOS UNA RESPUESTA A LA INSTANCIA QUE EN USO DE SUS ATRIBUCIONES NOS ESTÁ HACIENDO UN EQUIS REQUERIMIENTO, PERO FUNDAMENTALMENTE LE ESTAMOS DANDO UNA RESPUESTA A LOS DESTINATARIOS O LOS QUE SON LA RAZÓN DE SER EL REQUERIMIENTO EN SÍ, QUE SON LOS CIUDADANOS.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.-ALGÚN OTRO COMENTARIO, SINO PARA DAR RESPUESTA.

COINCIDO EN GENERAL CON LO QUE HAN PLANTEADO LAS DOS REPRESENTACIONES, POR LO TANTO MI INTERVENCIÓN LA DIVIDIRÍA EN DOS PARTES:

UNA, ES PARA DECIR QUE MÁS ALLÁ QUE UN AJUSTE QUE LE HAGAMOS AL DOCUMENTO, CREO QUE SI VALE LA PENA, RECUPERAR PARTE DE ESTO, PORQUE ES IMPORTANTE, TAMBIÉN SABER A QUIÉN SE RECOMIENDA.

TENGO EN MI EXPERIENCIA, DESPUÉS ALGUNOS PROBLEMAS PARA HACER ESTA CANALIZACIÓN COMO REFIERE, ESTA GESTIÓN HACIA ÁREAS, PORQUE DE REPENTE EN LA PROPIA SOLICITUD, NUESTRAS COMISIONES –LO DIGO CON TODAS LAS PALABRAS- MAL ORIENTADAS, POR QUIEN DEBERÍAN CONOCER EXACTAMENTE CUÁL ES EL CAMINO FORMAL, QUE SON LOS PRESIDENTES.

DE REPENTE LE RECOMIENDAN A ALGUIEN QUE NO TIENE NADA QUE VER CON LO QUE ESTÁN PIDIENDO; ES DECIR, PODRÍA DECIR QUE LE PIDEN –ME ACUERDO DE COSAS DE ESAS CARACTERÍSTICAS- A LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA QUE LES PROPORCIONE UN VENTILADOR. ME ACUERDO DE SOLICITUDES DE ESAS CARACTERÍSTICAS; VAMOS, LA COMISIÓN NACIONAL NO PROPORCIONA BIENES MATERIALES.

MÁS ALLÁ DE PODER HACER UN PRONUNCIAMIENTO RECOMENDADO QUE SE MEJOREN CONDICIONES O ALGUNA OTRA COSA, LA DOTACIÓN DE BIENES CORRESPONDE AL ÁREA ADMINISTRATIVA, MEJOR AVALADA POR EL ÁREA OPERATIVA, ENTONCES LO PROPONGO COMO EJEMPLO –POR CIENTO YA LEJANO- DE ESE TIPO DE SOLICITUDES.

ENTONCES, VALE LA PENA QUE ELLOS SEPAN O QUE TENGAN UNA ORIENTACIÓN DE HACIA DÓNDE VAN, CREO QUE ESO DE ALGUNA MANERA CON ALGÚN AJUSTE CUMPLE EL DOCUMENTO.

SÍ COINCIDO CON DALIA EN TODOS SUS TÉRMINOS DE QUE FALTA LA OTRA PARTE Y UN POCO REFORZADA CON LO QUE DICE GERARDO, FALTA TODA LA OTRA PARTE Y CREO QUE SÍ VALE MUCHO LA PENA QUE ESTE DOCUMENTO, DE ALGUNA FORMA DESCRIBA CUÁLES SON LOS CANALES DE RUTA, DE LA MANERA MÁS EXHAUSTIVA POSIBLE, SIEMPRE SE NOS PASARÁ ALGÚN TEMA O SOLICITUD QUE NO SE INCLUYA EN EL DOCUMENTO.

PERO HAY ALGUNOS MUY CLAROS COMO NOS ACABAN DE REFERIR, HAY MÓDULOS, HAY SOLICITUDES DE INFORMACIÓN DEL PADRÓN ELECTORAL O LAS LISTAS, HAY SOLICITUDES DE CARTOGRAFÍA, HAY SOLICITUDES DE ESTADÍSTICOS, HAY UNA SERIE DE INFORMACIÓN RECURRENTE, TUVIMOS –HACE NO MUCHO- UNA SOLICITUD AÑEJA, PERDÓN QUE LO DIGA ASÍ.

PERO FUE EN ESTA MISMA MESA, QUE DESPUÉS DE MUCHOS MESES LE DIMOS RESPUESTAS A UNA COMISIÓN DE NUEVO LEÓN, PORQUE NOSOTROS SEGUIMOS UNA RUTA DE SI SE PODÍA ENTREGAR O NO SE PODÍA ENTREGAR, PERO AHORA SABEMOS YA QUE SE PUEDE ENTREGAR, ENTONCES LO PONEMOS EN EL PROCEDIMIENTO PARA QUE SE SIGA LA RUTA YA CORTA DE ESE TIPO DE COSAS; INTENTAR PONER ESOS PROCEDIMIENTOS; DECIR A QUIÉN SE LOS PLANTEAN, VALE LA PENA TAMBIÉN DECIRLES; POR EJEMPLO, A LOS PRESIDENTES DE LAS COMISIONES LOCALES O A LOS PROPIOS PRESIDENTES DE LAS COMISIONES DISTRITALES, QUE ALGUNAS NO TIENEN PORQUE –COMO DIRÍA POR AHÍ ALGÚN AMIGO DE OTRA DEPENDENCIA- COMO SE DICE UN POCO ANDAR “BORREGUEANDO EL TEMA”.

O SEA, LA SOLICITUD ANDA PASEANDO POR TODOS LADOS Y NADIE CONCRETA; CUANDO MUCHAS VECES Y TAMBIÉN RECUERDO OTRA SOLICITUD, DONDE NOS MANDABA EL VOCAL UNA SOLICITUD PARA QUE LE DIJÉRAMOS QUÉ PERSONAL OPERABA LOS MÓDULOS EN EL DISTRITO.

ENTONCES, VIENE, SUBE A LA COMISIÓN LOCAL; LA COMISIÓN LOCAL LA BATEA CONMIGO, YO SE LA BATEO A CAMPO; CAMPO SE LA VA A BATEAR AL ÁREA ADMINISTRATIVA; EL ÁREA ADMINISTRATIVA SE LA BATEA A LA DEA; LA DEA DICE: EL QUE LO SABE ES EL VOCAL DISTRITAL, ¿POR QUÉ CUANDO SE PLANTEÓ LA SOLICITUD, PORQUE NO LE RESPONDE DESPUÉS? DIO VUELTAS COMO DE TRES MESES.

CREO QUE ESE TIPO DE COSAS, EVIDENTEMENTE, SON MIS EJEMPLOS EXTREMOS – QUE RECUERDO- PERO CREO QUE SÍ VALE LA PENA DECIR CUANDO SE PLANTEEN TEMAS, TÚ CONTÉSTALE, NOS PIDEN ESTADÍSTICOS DEL PADRÓN Y DE LA LISTA NOMINAL, CUANDO NOSOTROS SE LOS ENVIAMOS CADA MES, NO PARA QUE LOS SUBAN, SÍ QUE NOS INFORMEN PARA DAR SEGUIMIENTO, QUE SE CAPTÓ, QUE SE TOMÓ LA SOLICITUD, EN SU CASO, EL ESTATUS DE QUE YA SE ATENDIÓ AHÍ.

CREO QUE ESE TIPO DE TEMAS, CREO QUE SÍ VALE, PONERLO EN UN PROCEDIMIENTO MÁS ALLÁ DE LOS QUE SÍ TENGAN QUE CORRER UNA RUTA MUCHO MÁS LARGA, INCLUYENDO ALGUNA SIN DEFINICIÓN, COMO CON LOS PUNTOS QUE PLANTEABA DALIA, PUES VIENE “09” Y PIDEN QUE LES DIGAMOS QUÉ SE VA HACER, PUES TODAVÍA NO SABEMOS.

NO SABEMOS, PERO LES DECIMOS LOS ESTATUS EN QUE SE VAN CORRIENDO O POR LO MENOS LES EXPLICAMOS LOS CAMINOS FORMALES QUE LLEGAN, HAY MUCHAS SOLICITUDES DONDE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA LE PIDE QUE MODIFIQUE LOS MEDIOS DE IDENTIFICACIÓN.

ENTIENDO POR PROCEDIMIENTO, NO CADA QUE HAYA UNA SOLICITUD DE ESE TIPO SE VA ABRIR LA DISCUSIÓN DE MEDIOS DE IDENTIFICACIÓN EN LA CNV, PERO SÍ LES PODEMOS DECIR, QUE EN CUANTO SE VUELVA UN TEMA Y SEA VALORADO POR LA CNV, LA REVISIÓN DE LOS MEDIOS DE IDENTIFICACIÓN, OFRECERLES QUE HAREMOS UNA RECOPILACIÓN DE TODAS ESTAS RECOMENDACIONES PARA QUE, EN SU CASO, SEAN VALORADAS.

ESE TIPO DE INFORMACIÓN QUE PUDIERAN TENERLA ELLOS MUY CLARA, TAMBIÉN PARA QUE NO HAGAN UNA SOLICITUD Y QUE SE QUEDE EN EL AIRE, PORQUE ESO PASA, MÁS ALLÁ DE QUE COMO EN EL EJEMPLO QUE LES PONÍA, PASE POR QUIEN NO SÉ CUANTAS INSTANCIAS DURANTE TRES O CUATRO MESES, LO QUE SI TIENE LA COMISIÓN SOLICITANTE ES UN VACÍO DE INFORMACIÓN, QUE DONDE SIMPLE Y SENCILLAMENTE PIENSA QUE SU SOLICITUD ESTÁ OLVIDADA, PARA NO DECIRLO DE OTRA FORMA, SIMPLEMENTE NO ESTÁ SIENDO ATENDIDA.

CREYENDO QUE ENTIENDO CON ESTO LO QUE ESTÁ PLANTEANDO, HACEMOS EL COMPROMISO DE QUE EN LA PRÓXIMA REUNIÓN LES PLANTEAMOS UN DOCUMENTO CON TODAS ESTAS CARACTERÍSTICAS, LO TRATAREMOS DE HACER MUY RÁPIDO NOSOTROS PARA QUE LO PODAMOS CIRCULAR EN ALGUNOS TEMAS CON LAS ÁREAS COMPETENTES, PARA QUE ELLOS NOS HAGAN LOS AJUSTES CORRESPONDIENTES.

GERARDO HACIA REFERENCIA, A LO QUE NOSOTROS HACEMOS CON LAS SOLICITUDES DEL PADRÓN; O SEA, LOS CONOCEMOS MUY BIEN, PERO A LA MEJOR NO CONOCEMOS LOS DETALLES DE ALGUNOS OTROS PROCEDIMIENTOS, PERO QUE NOS DIGA EL ÁREA ADMINISTRATIVA, DE CAMPO Y CUALQUIER OTRO INVOLUCRADO PARA QUE NOS HAGAN AJUSTES AL PROCEDIMIENTO Y PODAMOS HACER UN DOCUMENTO QUE EN EFECTO SEA ORIENTADOR Y UN POCO CIERRE LOS PROCESOS DE LAS SOLICITUDES; TAMBIÉN LO ACORDAMOS PRESENTAR EN LA PRÓXIMA REUNIÓN.

¿NO SÉ SI TENGAN ALGÚN OTRO COMENTARIO SOBRE ESTE DOCUMENTO? SI NO ES ASÍ, LE PEDIRÍA A LA SECRETARÍA CONTINUAR CON EL SIGUIENTE PUNTO EN EL ORDEN DEL DÍA.

PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DEL GRUPO DE TRABAJO PARA EL MES DE SEPTIEMBRE DE 2012, PARA LA CONSIDERACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- COMO ES COSTUMBRE TENEMOS PRESENTADA LA PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA, ¿NO SÉ SI USTEDES TENGAN ALGUNA CONSIDERACIÓN RESPECTO A SU CONTENIDO O ALGUNA PROPUESTA ADICIONAL?

SI NO HAY COMENTARIOS SOBRE LA PROPUESTA DE AGENDA, LA DAMOS POR APROBADA Y LA PRESENTARÍAMOS EN LA PRÓXIMA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA.

LE PEDIRÍA AL SECRETARIO CONTINUAR CON EL SIGUIENTE PUNTO EN EL ORDEN DEL DÍA.

ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- NO SÉ SI ALGUNA REPRESENTACIÓN TENGA ASUNTO DE INTERÉS, DALIA VIDAÑA, POR FAVOR DEL PAN.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- SERÍAN DOS: UNA CON RESPECTO; YA A LO QUE ABORDAMOS SOBRE LA INFORMACIÓN QUE ESTARÍA DISPONIBLE PARA NUESTROS COMISIONADOS, SÉ QUE ES POR LA VÍA DE INTRANET Y POR LA VÍA DEL PORTAL DE LAS COMISIONES.

SE HA QUEDADO UN POCO PENDIENTE EL ASUNTO DE PODER NOSOTROS INCLUSO, TENER ACCESO A TODA LA DOCUMENTACIÓN VÍA INTERNET, ESA YA LA DEJAMOS EN PAZ, NO SÉ SI PORQUE FUERON CUESTIONES TÉCNICAS, NORMATIVAS O DE QUE ÍNDOLE, PERO AHORA QUE ESTAMOS TRATANDO EL ASUNTO, SÍ ME GUSTARÍA RETOMARLO Y SABER SI EN ALGÚN MOMENTO DADO VAMOS A TENER ESTE ACCESO, SI LAS LIMITANTES SON TÉCNICAS O SON NORMATIVAS, SÍ ME GUSTARÍA SABER POR ESE LADO.

POR OTRO LADO, TENGO ENTENDIDO QUE LLEVARON A CABO O ESTÁN LLEVANDO A CABO LAS COMISIONES UN TALLER DE RESECCIONAMIENTO, ME GUSTARÍA VER SI NOS PUEDEN INFORMAR AL RESPECTO, POR FAVOR.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- CLARO QUE SI DALIA.

NO TENGO MUCHA INFORMACIÓN, SOBRE EL PRIMER PUNTO, ME ACUERDO QUE FUE UN TEMA QUE TRAÍAMOS EN LA DISCUSIÓN DURANTE MUCHO TIEMPO Y SE QUEDO SUELTO, YO LO RECUPERO, SI LES PARECE BIEN LE PREGUNTARÉ TANTO A LA DIRECCIÓN DE ATENCIÓN CIUDADANA, QUE ES EL ENLACE CON EL ÁREA QUE PUBLICA LAS CUESTIONES DE TRANSPARENCIA, SI SE PUEDE COLOCAR LA INFORMACIÓN DEL PORTAL O QUE SI NOS DIGAN SI HAY ALGUNA RESTRICCIÓN, QUE CREO QUE TIENE QUE VER MÁS CON LO NORMATIVO, CON QUE INFORMACIÓN PUEDE SER PÚBLICA O NO.

EXACTO, LO QUE NOS PUDIERAN DEFINIR, LO HARÍA POR ESCRITO PARA QUE QUEDE ASENTADO Y PARA QUE NOS ENLACE CON EL ÁREA DE TRANSPARENCIA.

DESPUÉS OTRA COMUNICACIÓN CON ALEJANDRO ANDRADE; PRIMERO, Y NO SÉ SI, EN SU CASO, CON LA UNIDAD TÉCNICA SERVICIOS DE INFORMÁTICA DEL IFE, PARA VER SI TENEMOS ALGUNA PROBLEMÁTICA TÉCNICA O SE NECESITA ALGÚN EQUIPO O ALGO EN PARTICULAR PARA PODERLO PONER A DISPOSICIÓN.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- ES QUE YO RECUERDO ES QUE LAS PRIMERAS LIMITANTES QUE HABÍAN DICHO ERAN TÉCNICAS. DE HECHO, LAS REPRESENTACIONES; LA MÍA EN ESPECIAL HABÍA SOLICITADO QUE PUDIÉRAMOS TENER ACCESO, PORQUE CUANDO ESTAMOS DE SUPERVISIÓN, NO SIEMPRE ESTAMOS DISPONIBLES NI EN LA VOCALÍA EXACTAMENTE, NI PODER TENER ACCESO A LA INFORMACIÓN PARA EL MANEJO DE LOS GRUPOS.

ME ACUERDO QUE EN SU MOMENTO, LA LIMITANTE QUE NOS HABÍAN DADO ERA TÉCNICA, PERO DADO QUE YA SE QUEDÓ EL TEMA EN EL OLVIDO, SÍ ESTAMOS AQUÍ VIENDO EL TEMA QUE SALIÓ HACE UN MOMENTO, ENTONCES VER LA POSIBILIDAD, RECUPERARLO, PORQUE FINALMENTE SI SE PUEDE, PUES SE PUEDE Y SI NO. PUES TAMBIÉN SABEMOS QUE NO SE PUEDE.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- CLARO QUE SÍ, LO CHECO.

Y DEL TALLER DE RESECCIONAMIENTO, LES INFORMO LO QUE TENGO QUE ES EL COMUNICADO QUE SE ENVIÓ A LAS COMISIONES PARA DECIRLES CUÁNDO SE IBA A DESARROLLAR EL TALLER Y LE PEDIRÍA A LA COC, EN SU MOMENTO, QUE NOS INFORME LAS CARACTERÍSTICAS PROPIAMENTE DEL TALLER, QUE SE ESTÁ LLEVANDO A CABO Y, EN SU CASO, QUE SE VALORE AQUÍ SI SE REQUIERE ALGÚN OTRO TIPO DE INFORMACIÓN. NO SÉ SI SE ESTA LLEVANDO A CABO O SE VA A LLEVAR EN ESTOS DÍAS.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- CREO QUE EMPEZÓ AYER.

LIC. PABLO DAVID TREJO PIÑÓN, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- SE LLEVÓ A CABO E HICIERON UN PERIODO DE OBSERVACIONES.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- LO QUE PASA ES QUE POR AHÍ HABÍAN TENIDO UNA FALLA EN CUANTO A LA PRESENTACIÓN DE LAS VARIABLES QUE HABÍAN PUESTO, UNA VARIABLE EN LUGAR DE OTRA.

ENTONCES IBAN A RECORRER LA FECHA.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- UN DÍA.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- SÍ, NADA MÁS SI QUISIERA TENER LA PRECISIÓN DEL ASUNTO Y QUE NOS INFORMEN FINALMENTE, ES UNA ACTIVIDAD QUE LLEVAN A CABO LAS PROPIAS COMISIONES.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- NO TENGO CLARA LA PARTE TÉCNICA, PERO SÍ, AYER PASO MIGUEL ROJANO A VERME A LA OFICINA PRECISAMENTE PARA QUE ME ENVIARA UNA COMUNICACIÓN, NO ME HA LLEGADO LA SOLICITUD FORMAL, ME LA PLANTEÓ DE MANERA VERBAL, PERO LA COMUNICACIÓN PARA AVISAR QUE SE REPROGRAMABA UN DÍA EL TALLER DE RESECCIONAMIENTO.

PERO LES DIGO QUE MÁS ALLÁ DE QUE LES DÉ LA INFORMACIÓN, PRÁCTICAMENTE DE MANERA INMEDIATA, AHORA TERMINANDO LA REUNIÓN ME ABOCO A OBTENERLA. DE TODAS FORMAS LE PIDO A MIGUEL QUE NOS HAGA UNA CARTITA EN DONDE NOS EXPLIQUE, QUÉ SE ESTÁ VIENDO EN EL TALLER Y QUÉ ES LO QUE PASÓ, PARA SABER Y DAR SEGUIMIENTO A ESA TAREA.

¿ALGÚN OTRO COMENTARIO, ASUNTO DE INTERÉS DE LAS REPRESENTACIONES? SI NO ES ASÍ, LE PEDIRÍA AL SECRETARIO CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO EN EL ORDEN DEL DÍA.

LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- SI ME HACE FAVOR DE DAR LECTURA.

C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- CLARO QUE SI.

TENEMOS COMO REGISTRADO COMO SOLICITUD: INFORMAR LA RUTA CRÍTICA SOBRE LAS ACTIVIDADES DE PREPARACIÓN DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN, PRINCIPALMENTE CON ENTIDADES QUE VAN A TENER PROCESO ELECTORAL EN EL 2012 – 2013.

UN COMPROMISO EN EL SENTIDO DE ENTREGAR UN INFORME DE LAS VOCALÍAS SOBRE LAS ACTIVIDADES LLEVADAS A CABO, POR LAS VOCALÍAS, EN SU CASO, HAYA LLEVADO A CABO LAS VOCALÍAS DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, RESPECTO DE LAS OPINIONES, COMENTARIOS Y PROPUESTAS EN LAS SUPERVISIONES A LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.

UN COMPROMISO EN EL SENTIDO DE ENVIAR UNA COMUNICACIÓN A LOS VOCALES DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, EN DONDE SE LES INFORME EL TRATAMIENTO DEL TEMA DEL REEMPLAZO DE LA CREDENCIAL 09 E INCLUIR INFORMACIÓN RELATIVA A LA RUTA QUE PUEDEN TOMAR A TRAVÉS DEL PORTAL DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, PARA CONSULTAR LOS DOCUMENTOS RELATIVOS A LOS DISTINTOS TEMAS QUE SE TRATAN EN LOS GRUPOS DE TRABAJO.

OTRA SOLICITUD EN EL SENTIDO DE PRESENTAR UNA NOTA TÉCNICA DE LA VIABILIDAD SOBRE EL ACCESO DEL PORTAL DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA A TRAVÉS DE INTERNET.

FINALMENTE, ENTREGAR UN REPORTE SOBRE LAS ACTIVIDADES DEL TALLER PARA EL RESECCIONAMIENTO 2011, EN EL QUE PARTICIPAN ALGUNAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA.

SON LAS SOLICITUDES Y COMPROMISOS IDENTIFICADAS AL MOMENTO, SEÑOR COORDINADOR, CON LA OBSERVACIÓN QUE SE HARÁ UNA REVISIÓN A LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA, PARA INCORPORAR LOS QUE HAGAN FALTA.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.-¿ALGUNO QUE SE NOS HAYA PASADO, ALGUNO QUE QUIERAN FORMULAR?

C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- NO QUE SE PASÓ, PERO SI QUE, AL ÚLTIMO REDONDEÓ EL COORDINADOR, CREO YO MUY ADECUADAMENTE, PERO NO SE MENCIONÓ AHORA EN LA LECTURA.

EN EL RELATIVO AL ACCESO DE LOS, PARA EFECTO DEL CONOCIMIENTO DE LOS TEMAS QUE SE DISCUTEN EN LOS GRUPOS DE TRABAJO, FINALMENTE USTED HIZO LA MENCIÓN DE QUE TAMBIÉN SE LE SOLICITARÍA QUE PUDIERAN BRINDAR LAS FACILIDADES A LOS REPRESENTANTES, PARA LA CONSULTA, AHORA QUE TIENE QUE SER VÍA INTRANET, QUE LOS JOSAS PUDIERAN AUXILIAR A LOS REPRESENTANTES QUE ASÍ LO SOLICITARAN.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- COMO DECÍAMOS DE CUALQUIER FORMA HAREMOS UNA REVISIÓN PUNTUAL DE LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA PARA QUE SE RECUPERE ALGÚN OTRO QUE PUDIERA FALTARNOS.

LE PEDIRÍA A LA SECRETARÍA CONTINUAR CON EL DESAHOGO DE LA REUNIÓN.

C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- LE INFORMO SEÑOR COORDINADOR QUE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA SE HAN AGOTADO.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- MUY BIEN, ENTONCES DAMOS POR CONCLUIDA LA REUNIÓN. MUCHAS GRACIAS. BUENA TARDE.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN:   12:30 HORAS

DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:

1. MINUTA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO ORDINARIA, CON CLAVE GTCVC-O-030-200712

2. SOLICITUDES DE INFORMACIÓN FORMULADAS EN LAS REUNIONES DEL GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL. JULIO DE 2012

3. CONVENIOS DE COLABORACIÓN CON LOS REGISTROS CIVILES

4. COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA. INFORME DE SOLICITUDES DE INFORMACIÓN. PERIODO DEL 1 AL 13 DE AGOSTO DE 2012. GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL. AGOSTO 2012

5. ACUERDOS ADOPTADOS EN SESIONES DE COMISIONES LOCALES DE VIGILANCIA DEL 1 AL 13 DE JULIO DE 2012. GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE OS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL. AGOSTO DE 2012

6. ACUERDOS RELEVANTES ADOPOTADOS PRO LAS COMISIONES DE VIGILANCIA. PERIODO DEL 1 AL 13 DE AGOSTO DE 2012. GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMSIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL. AGOSTO DE 2012

7. ACUERDOS ADOPTADOS EN SESIONES DE LAS COMISIONES DISTRITALES DE VIGILANCIA DEL 1 AL 13 DE AGOSTO DE 2012. GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL. AGOSTO DE 2012 

8. REPORTE SOBRE EL DESARROLLO DE LA PRIMERA Y SEGUNDA SUPERVISIÓN, POR PARTE DE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA. AGOSTO DE 2012 

9. COMENTARIOS AL MANUAL DE CAPACITACIÓN DE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA. GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL. AGOSTO 2012 

10. PROCEDIMIENTP PARA EL SEGUIMIENTO DE LOS ACUERDOS Y SOLICITUDES DE INFORMACIÓN FORMULADAS POR LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA. GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL. AGOSTO DE 2012 

11. PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA CORRESPONDIENTE AL MES DE SEPTIEMBRE DE 2012. GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL. AGOSTO 2012
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