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GRUPO DE TRABAJO

SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES 

DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN 

EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL
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CELEBRADA EL MIÉRCOLES 21 DE NOVIEMBRE DE 2012, EN LA CIUDAD DE MÉXICO, 

DISTRITO FEDERAL, EN EL EDIFICIO DE INSURGENTES SUR 1561, PISO 02 

INICIO DE LA REUNIÓN:   11:17 HORAS 
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	MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ

	SECRETARIA


	LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO 

	PARTIDO ACCIÓN NACIONAL
	LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA (P)



	PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL


	LIC. CRISTINA ORTEGA MALDONADO (P)



	PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA


	C. GERARDO RANGEL GUERRERO (P)



	PARTIDO DEL TRABAJO


	C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ (P)

	PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO


	C. JOSÉ MANUEL LEANDRO SÁNCHEZ (P)

	MOVIMIENTO CIUDADANO
	lic. Alberto Tlaxcalteco Hernández (p)


	PARTIDO NUEVA ALIANZA
	LIC. VIDA LEA CORONA HERNÁNDEZ (S)




MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- LES DAMOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A LA SESIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL, REFERIDO CON LA CLAVE GTCVC-O-038-211112, POR LO QUE LE SOLICITO A LA SECRETARÍA, CONSTATE LA ASISTENCIA A LA REUNIÓN.

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA.)

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- VERIFICADA LA ASISTENCIA A LA REUNIÓN, LE SOLICITO A LA SECRETARIA DÉ LECTURA AL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA.

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PARA LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO ES EL SIGUIENTE: 

1. Lectura y en su caso firma, de la minuta de la reunión ordinaria celebrada el 07 de NOVIEMBRE de 2012, con clave GTCVC-O-037-071112.
2.
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES DEL GRUPO DE TRABAJO. 

3.
.SEGUIMIENTO A LA ATENCI
4. INFORME DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS EN LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA Y SEGUIMIENTO A LA ATENCIÓN DE LOS ACUERDOS DE RECOMENDACIÓN Y SOLICITUD.

5. SEGUMIENTO AL DESARROLLO DE LA TERCERA SUPERVISIÓN, POR PARTE DE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA.

6. PROCEDIMIENTO PARA EL SEGUIMIENTO A LOS ACUERDOS Y SOLICITUDES FORMULADAS POR LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA.

7. PORTAL DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA.

8. PROPUESTA DE CALENDARIO DE SESIONES DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, PARA EL AÑO 2013.

9. PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DEL GRUPO DE TRABAJO PARA EL MES DE DICIEMBRE DE 2012, PARA LA CONSIDERACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA.
10. ASUNTOS DE INTERÉS DE REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS.

11. LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- CONTINÚE CON EL DESARROLLO DE LA REUNIÓN. 

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- ANTES DE DAR LECTURA AL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA SOLICITO SU AUTORIZACIÓN PARA CONSULTAR EN VOTACIÓN ECONÓMICA LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE SE CIRCULARON PREVIAMENTE, A FIN DE ESTAR EN POSIBILIDAD DE ENTRAR DIRECTAMENTE AL TRATAMIENTO DE LOS MISMOS.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- CONSULTE LA DISPENSA SOLICITADA.

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN LA PROPUESTA PARA QUE SE DISPENSE LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE CONTIENEN LOS ASUNTOS PREVIAMENTE CIRCULADOS Y ASÍ ENTRAR, EN SU CASO, DIRECTAMENTE A LA CONSIDERACIÓN DE LOS MISMOS.

SEÑOR COORDINADOR, SE AUTORIZA LA DISPENSA DE LA LECTURA.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- SECRETARIA, LE PEDIRÍA DESAHOGAR EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

Lectura y en su caso firma, de la minuta de la reunión ordinaria celebrada el 07 de NOVIEMBRE de 2012, con clave GTCVC-O-037-071112.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Está a su consideración el documento, como en otras ocasiones. 

¿Alguna observación? 

Si no es así, pediría a la propia Secretaría que en su momento haga llegarles el documento para la firma correspondiente y se archive dicho asunto.

Y asimismo le pediría que continúe con el siguiente punto de la orden del día. 

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- Antes de dar lectura al siguiente punto de la orden del día, me permito informarle que se incorporó a la reunión de este Grupo de Trabajo la representante del Partido del Trabajo, la señora Olivia Martínez Gómez. 

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Bienvenida. 

INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES DEL GRUPO DE TRABAJO

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Está a su consideración el informe relativo al seguimiento de solicitudes de este Grupo de Trabajo.

No sé si alguien quisiera hacer uso de la palabra en este apartado.

LIC. CRISTINA ORTEGA MALDONADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- Sí, además de los pendientes de siempre de la Secretaría Técnica Normativa, respecto a los compromisos con la COC se estableció la fecha de cumplimiento al día de hoy cada reunión de trabajo, ¿así se va a manejar, o sea, ahora lo van a cambiar y va a ser la siguiente; o si nos va a dar una fecha de respuesta la COC? La otra ya sé que no.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Quieres precisar, por favor.

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- Con mucho gusto, en la pasada reunión de este Grupo de Trabajo se hizo la solicitud de que en apego al Reglamento de Sesiones, que se pusiera como fecha de cumplimiento la correspondiente a  la de la siguiente reunión del grupo, y fue así así fue como se  procedió.
En la nota, a través de la cual solicitamos a las áreas el cumplimiento de las solicitudes, hicimos esa. No hemos recibido respuesta, se quedó esa fecha. Y si ustedes no tienen inconveniente reiteraríamos la solicitud, Siguiendo el mismo criterio adoptado, es decir, pondríamos la fecha de la próxima reunión de este Grupo de Trabajo como fecha de cumplimiento, haciendo la aclaración, por supuesto, a los responsables de su atención.

C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO.- Lo que nosotros quisiéramos pedirles es que, precisamente en las anteriores reuniones lo que hemos venido diciendo es que mucho del material que están ellos produciendo ahora va a ser un insumo básico para después analizar en las Comisiones Locales y Distritales de Vigilancia, sobre todo lo que tiene que ver con la COC y lo que pedimos específicamente es todo lo referente al tema de Redistritación.

Lo que nos preocupa es que este es un proceso que va avanzando, o sea, no se detiene porque alguien no manda las cosas que tiene que mandar.

Lo que sí pediríamos muy atentamente es que sí se requiere que tengamos una comunicación muy estrecha con las Comisiones, porque si no va a pasar lo que ha pasado con otros proyectos anteriores que ya cuando las cosas se tienen que definir casi un día antes es cuando les mandamos toda la información; y la verdad, es que de repente por eso es que no tenemos la respuesta que todos quisiéramos que hubiera.

La otra es que nosotros sí vemos este Grupo, como su nombre lo dice, especializarnos en cómo ayudamos y apoyamos el trabajo de las Comisiones de Vigilancia, pero si no les estamos dando la información que requieren para realmente procesar sus discusiones no tiene mucho caso estar bordando sobre lo mismo.

Entonces sí creo que es una parte que ya lo habíamos hecho notar anteriormente, pero que sí nos interesa resaltar, porque si no nos vamos a quedar otra vez en el camino.

Ha habido, incluso, por parte de la Coordinación de Operación en Campo, pero en otros grupos, que ha ido fluyendo también ya la información porque la misma inercia del proyecto está llevando a que mucha más gente quiera información sobre el mismo tema, entonces sí ya se está procesando; incluso hay algunos materiales que se produjeron en el coloquio, que creo que esos ya son públicos y podrían compartirse muy bien con todas las Comisiones para que tengan los antecedentes de todo lo que se está trabajando a nivel central.
Y si quieren hacer sus propuestas desde ahora que las empiecen ellos a trabajar con elementos más certeros. 

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- Señor Coordinador, sólo para dar constancia que se incorporó a la reunión de este Grupo de Trabajo la representante del Partido Acción Nacional, la licenciada Dalia Vidaña Cuenca.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- Gracias. Buenos días.

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- Bienvenida.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Compartimos exactamente los términos en que se plantea el asunto con la representación del Partido del Trabajo. Y aparte de levantarlo como un compromiso y establecer las comunicaciones para que se distribuyan materiales y se informen algunas cosas, creo que valdría la pena que su servidor acudiera a la próxima reunión del Grupo de Marco Geográfico y pudiéramos también hacer un planteamiento directo ahí. Me comprometo a que en algún momento pudiera hacerlo.

Ojalá y las representaciones de los partidos también comunicaran a sus respectivos representantes para que también pudieran hacer esa manifestación y acompañar conjuntamente este importante planteamiento de que se les informe de cada uno de los pasos.

Como ustedes sabían, iniciaron algunas mesas de trabajo para ya comenzar a tratar temas ya vinculados a los aspectos que estarán involucrándose en el proceso de redistritación.

Ayer fue el de población indígena. Hoy hay otra mesa de población y entonces, estas cosas, como bien decía la representación del Partido del Trabajo, van fluyendo, ya están caminando y creo que vale la pena que tengamos ahí una estrecha comunicación con nuestras Comisiones Locales y Distritales de Vigilancia.

Entonces, que pudiéramos hacer un planteamiento directo para que lo pudiéramos ir empujando, independientemente, reitero, de que aquí veamos lo que nos corresponda apoyar.

¿Algún otro comentario en este punto?

Si no es así, le pediría a la Secretaria continuar con el siguiente punto del orden del día.

SEGUIMIENTO A LA ATENCIÓN DE LAS SOLICITUDES FORMULADAS EN LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Está a su consideración el informe correspondiente, ¿algún comentario?

C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO.- Un comentario general.

Derivado de las supervisiones que están haciendo las Comisiones de Vigilancia, hay una serie de observaciones propiamente dichas, acerca de, por ejemplo, infraestructura de módulos de atención ciudadana.

Lo único que quiero saber y sólo es por procedimiento, es cómo le van a hacer para procesarlas, si se va a esperar hasta que se concluya el proceso que habíamos convenido hasta el 30 de noviembre o se van a empezar a procesas conforme ya se hicieron las supervisiones y las Comisiones respectivas hicieron sus solicitudes.

Me preocupa un poco porque, sí se está sistematizando de repente esta información incluso en el mismo portal, pero no vemos la ruta de cómo realmente está fluyendo la información hacia la COC, para poder concretizar una respuesta positiva o negativa, lo subrayo mucho eso de que puede ser positiva o negativa, pero que sí sea en un tiempo más o menos prudente.

Porque si no, el asunto es que sí hay peticiones que son casi inmediatas de resolver y hay otras que sí necesitan un poco más de tiempo, pero habíamos quedado que ustedes casi inmediatamente se las iban a enviar a COC, pero como en el informe no está muy claro qué fue lo que pasó ahí, sí quiero saber para ya cerrar el círculo, ver cuáles sí van a ser procedentes y las que no, pues que se les diga por qué no van a ser procedentes.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿Puedes comentar?

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- El informe da cuenta de las comisiones locales y distritales que ya llevaron a cabo la supervisión. aceptando la propuesta que hace en este momento la representante del Partido del Trabajo, haríamos acopio de estos resultados y los enviariamos inmediatamente a la COC.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿Algún otro comentario?

Sobre este punto ¿algún otro en el orden del día?

Pablo Trejo, por favor, me pide la palabra.

LIC. PABLO DAVID TREJO PIÑÓN, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- En relación al comentario de Olivia, la representante del PT, quisiera comentar que, como recordarán, la Estrategia de Operación de Módulos CAE 2012-13 consideró, dentro de algunos de los cambios que se consideraron fue que las peticiones de cambios a la infraestructura que se recibiera, fueran previamente a su determinación por parte de la Coordinación de Operación en Campo fueran presentadas a los representantes de los partidos, a efecto de que ustedes pudieran tener una opinión sobre la propuesta de resolución que estaba haciendo el área. 

Hemos recibido algunas peticiones Campeche, Nuevo León, algunas otras entidades que ya tenemos listas, preparadas y deben estar por llegar a ustedes para su presentación, revisión. 

Y ahí ustedes, de acuerdo a lo que considera el documento, podrán ver cómo se recibió la petición, qué propone, cuáles fueron los elementos que se consideraron para efecto de darle sustento y cuáles fueron las consideraciones para la propuesta de respuesta que se está brindando por parte de la COC. 

Ahí ustedes podrán verter su opinión de decirnos: Sí, estamos de acuerdo, es adecuado; o no estamos de acuerdo por estas razones. 

Y una vez que nosotros tengamos este resultado, entonces estaremos en condiciones de poder procederla en sentido positivo o negativo y de ahí se dará una respuesta a la Vocalía.

Sobre todo por la parte de si implica cambio o ajuste, reasignación o incremento de recursos, estaríamos haciendo el trámite correspondiente. 

Pero deben estar por llegarles las propuestas, si no mal recuerdo son seis. Van los expedientes con toda la información, al menos toda la que recibimos sí está ahí y las consideraciones que tomamos. 

Y esperaríamos una vez que lo reciban su opinión al respecto.

Quise comentarlo, porque me parece que va relacionado con lo que plantea la representante del PT y es parte del procedimiento que se estaría siguiendo en lo sucesivo.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿Algún otro comentario?

Si no es así, le pediría a la Secretaría continúe con el siguiente punto en el orden del día. 

Informe de los acuerdos adoptados en las Comisiones Locales y Distritales de Vigilancia, y seguimiento a la atención de los acuerdos de recomendación y solicitud 
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Está a su consideración el informe correspondiente. 

¿Algún comentario que hacer en este apartado?

LIC. CRISTINA ORTEGA MALDONADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- En otros, en la página 38 está el de Chihuahua, que ellos manifiestan que acuerdan recomendar a los órganos de Vigilancia Superiores sea tomado en cuenta la Sección 0297 del Municipio de Cuauhtémoc para un posible Reseccionamiento.

Ellos argumentan que cuentan ya con un Padrón de 9 mil 775 ciudadanos y es mucho el crecimiento que han tenido en los últimos años. 

Igual, Tamaulipas menciona que con base en el Numeral III del artículo 191 del COFIPE, se revisen 43 secciones electorales de este Distrito, que exceden de mil 500 electores. 

No sé si ya se tenga alguna respuesta a ellos, la fecha de Reseccionamiento o en qué sentido va la respuesta. 

Y de igual manera, Tamaulipas solicita que se sugiera a la Comisión Nacional que proponga al Consejo General que al terminar el límite de la vigencia de las credenciales 09 y 12, se establezca una fecha definitiva, de modo que haya certidumbre de la validez o no de las credenciales.

Aquí hay un acuerdo. ¿Ya se les envió o se les va a enviar? Para dar respuesta a esta solicitud, a esta pregunta.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿Algún otro comentario o le damos respuesta a ello?

En la parte del Reseccionamiento y sin prejuzgar lo que diga la Coordinación de Operación en Campo, creo que lo que vale la pena más si ha de ser la ruta específica de hacerla del conocimiento de la COC.

Creo que lo importante aquí es mandarles información relativa a cuál es el estatus que tiene el proceso de Reseccionamiento actual y los criterios que normalmente se han seguido hasta ahora para determinar qué secciones se reseccionan.

Lo digo porque, como ustedes saben, este ha sido un planteamiento recurrente del ingeniero Florencio González, representante del PAN; cuando hablamos de Reseccionamiento hay todo un debate porque reseccionamos con este criterio aquellas que tienen un alto número de electores, de varios miles de electores, pero en cantidad son muy pocas y dejamos muchas que están fuera de rango, y cuando digo muchas son decenas de miles de secciones que están fuera del rango legal, que es muy complicado y hay una serie de cosas ahí que, reitero, no voy a juzgar si son adecuadas o no.

Pero que finalmente eso hace que no se estén atendiendo todas las que están fuera  de rango; pero entiendo que desde el ámbito local es difícil de entender esta lógica que se sigue, por diversas razones, de manera central.

Entonces, reitero, más allá de seguir la ruta y que haya la respuesta formal por la Coordinación de Operación en Campo, creo que vale la pena y lo digo para que sea un compromiso también de nuestra Dirección, creo que vale la pena que les enviemos los antecedentes del procedimiento de Redistritación actual y los criterios que se siguieron para tener la definición de que solamente se reseccionaran algunas. Y creo que con eso pudiéramos atenderlo.

El otro es muy simple, la anterior sesión de Consejo General se adoptó el acuerdo relativo a la vigencia de las credenciales 09 y 12, entonces también lo asumo como compromiso del área para obtenerlo y remitírselos a todas las Comisiones locales y distritales para que tengan la información correspondiente. 

¿Algún otro comentario en este punto?

Si no es así, le pediría a la Secretaría continúe con el siguiente en el orden del día.

SEGUIMIENTO AL DESARROLLO DE LA TERCERA SUPERVISIÓN, POR PARTE DE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Está a su consideración el punto correspondiente al Seguimiento al Desarrollo de la Tercera Supervisión.

¿Algún comentario al respecto? Más allá del que ya se formalizó por la representación del PT hace un rato.

Si no es así, le pediría a la Secretaría continúe con el siguiente punto en el orden del día.

PROCEDIMIENTO PARA EL SEGUIMIENTO A LOS ACUERDOS Y SOLICITUDES FORMULADAS POR LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿Quisieras hacer algún comentario introductorio?

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- El procedimiento es el que presentamos el mes pasado, se hicieron un par de observaciones por parte de la representación del PRI, fueron atendidas y están incluidas en el documento, por lo que al no haber más observaciones nosotros damos ya por atendidas todas las propuestas que se hicieron al respecto.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿Tienen ustedes algún comentario sobre el documento?

Si no lo hay, entonces lo comenzaremos a implementar de manera inmediata, si me haces favor.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Podrías continuar con el siguiente punto del Orden del Día.

PORTAL DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Ok. Como este sí tuvo compromiso de ir informando cómo va el desarrollo, le pediría a Héctor de la Cruz que nos pudiera informar del estatus que tenemos al momento.

C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, REPRESENTANTE DE LA DIRECCIÓN DE LA SECRETaRíA DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA.- En el documento que se presentó en este momento se desglosan las opiniones de los representantes de los partidos políticos ante las Comisiones Locales de Vigilancia respecto de qué consideran en un momento dado como necesario para incorporar en esta nueva versión del portal y también para saber quiénes tienen acceso o no a la información del propio portal o quiénes lo conocen.

En este caso se recibió la información de 78 cuestionarios, de los cuales 42 manifestaron que sí conocían el portal de la Comisión Nacional de Vigilancia y 36 manifestaron que no tenían conocimiento de su existencia.

En este caso de los 42, el 25 por ciento manifestó como importante que se incluya el acceso o que se habilite el acceso a la información del portal desde internet.

Igual de las representaciones que no tenían conocimiento, el 15 por ciento aproximadamente manifestó que sí es importante que en un momento dado para que todos también conozcan la información que se publica, pues contar con el acceso abierto desde internet.

Entre la información relevante o las propuestas, las principales propuestas que señalaron, pues sí es el acceso para la consulta de los acuerdos de la Comisión Nacional de Vigilancia, acceso a información referida a los programas del Registro Federal de Electores, se identificó que si hay un interés por conocer cuáles son las actividades o programas que se están revisando actualmente en los órganos centrales.

Actualmente, respecto de lo que se está, de las actividades que se han realizado para implementar esta nueva versión del portal de la Comisión Nacional de Vigilancia, se está por concluir incorporando afortunadamente varias de las peticiones están contempladas en estas etapas que se expusieron en la reunión que se tuvo del Grupo, donde se les presentaron el proyecto, cómo está concebido.

El acceso a internet estaría ya en la última etapa, porque depende de todas estas, primero que nada del desarrollo de una nueva versión que cumpla con las políticas de seguridad, informática del Instituto.

Y pues bueno, el proyecto tal como se está desarrollando ahorita todos los casos de uso que se han ido, las narrativas que se han elaborado, quienes están enfocadas principalmente a dar acceso a la información a los representantes de los partidos políticos y pues bueno, que cuenten con esta opción para que desde internet puedan realizar la consulta.

Actualmente se identificaron en esta primera etapa ocho casos de usos, dirigidos principalmente para la descripción de todo el proceso que se va a llevar a cabo para la captura, la sistematización de la información, prácticamente lo que van a realizar los usuarios encargados de la captura y administración del aplicativo y en un momento dado las herramientas de consulta básicas que en esta primera etapa estarían disponibles principalmente respecto a los acuerdos de la Comisión Nacional de Vigilancia, de las Comisiones Locales, el directorio de representantes de los partidos en cada una de las Comisiones, la información sobre asistencia y bueno, la consulta del orden del día y la descarga también de documentos de la Comisión Nacional de Vigilancia.

De los ocho casos de usos, prácticamente ya están terminados los ocho, son siete los que ya están validados y falta uno y en esta primera etapa que es el previo para que ya empiecen a desarrollar el Código de la aplicación, pues está por concluir.

De acuerdo a lo que nos informaron en la Coordinación de Procesos Tecnológicos, específicamente la Dirección de Desarrollo y Operación de Sistemas, fue que es la próxima semana cuando ya los programadores estarían echándole todos los kilos para tener lista una versión de prueba en enero, tengo entendido.

Entonces, de alguna forma los tiempos están un poco ajustados, pero sí se han estado cumpliendo en una buena medida las etapas del proyecto.

Y esto sería lo que tendría que comentar. 

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿Eli, quieres hacer algún comentario adicional?

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- solamente para dar constancia de que se incorporó a la reunión de este Grupo de Trabajo el representante del Partido de la Revolución Democrática, el señor Gerardo Rangel Guerrero.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿Algún comentario ahora sí sobre esto? Lo que informó Héctor, de cómo vamos con el proyecto del Portal.

C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO.- Todos esperamos.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Todos esperamos literalmente. 

C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- nADA más una pregunta. 

Porque recibimos con la documentación para esta reunión el informe, viendo que es el informe, al menos el que yo revisé, no sé si no lo revisé bien. 

Solo daba cuenta de lo que se había consultado a los representantes, entiendo que había uno para los presidentes, para los funcionarios del Instituto. 

¿Ese cuándo nos van hacer favor de proporcionar la información? ¿O venía junto y a lo mejor no lo supe interpretar?

No sé si nos pudieran explicar. 

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Héctor, si me haces favor. 

C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, REPRESENTANTE DE LA DIRECCIÓN DE LA SECRETaRíA DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA.- Ahí tuvimos un detalle con nuestra base de datos en la aplicación que tenemos, pero están normalizando la Base de Datos. 

Y la compañera o el área que se encarga específicamente de administrar la aplicación, han tenido que asistir a las reuniones. 

Pero el martes yo creo que de la siguiente semana, ya habrá concluido de integrar la información y se les enviaría el documento, el informe con estas observaciones de los Presidentes y Secretarios de las Comisiones Locales de Vigilancia, pero sí. 

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- Pero sí tendríamos la oportunidad a los que representamos a los partidos, ahí sí tendríamos la totalidad, se supone. 

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Sí. ¿Algún otro comentario?

Si no es así, le pediría a la Secretaría continúe con el siguiente punto de la orden del día. 

PROPUESTA DE CALENDARIO DE SESIONES DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, PARA EL AÑO 2013
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿Quisieras tú presentar las características de la propuesta?

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- el criterio que seguimos, fue programar las sesiones ordinarias de la Comisión Nacional de Vigilancia dos días hábiles antes de que concluya cada mes. 

Esa es la propuesta que les traemos y está a su consideración.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Es importante.

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- ¿Cómo sería, por día?

Es que era todos los miércoles. 

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- No, si alguien quiere hacer uso de la palabra es una propuesta. Si creen que es mejor tener un día recurrente, también lo retomamos. No pasa nada. 

LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- Es que sería el efecto de que se acomode la Dirección Ejecutiva, con el Director. 

Porque finalmente el movimiento de algunas fechas que ha habido también, que se han tenido con respecto a las sesiones de Consejo General y algunas otras cosas. 

Yo creo que aquí lo que sí valdría la pena es consultarlo y dejarlo a ver si podía o el último miércoles de mes o último jueves de mes.

Los miércoles no creo porque generalmente los miércoles es Consejo General. 

Si de todos modos da dos días antes y da miércoles, no lo vamos a tener tampoco. 

Lo podemos checar, pero sí para tener los menos cambios posibles; porque de repente se mueven. 

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- No, pues estamos a las propuestas. No tiene ninguna complicación de nuestra parte. 

C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO.- Nosotros más bien preguntaríamos al revés.

¿Qué lógica? O si no tienen ninguna lógica y nada más es programar las sesiones antes de concluya el mes. Eso es lo que quisiéramos que más o menos nos explicaran.

Pero anteponiendo mi criterio a lo que pudieran decirnos, nosotros coincidimos con la parte que ha planteado la representación del PAN.

¿En qué sentido? Que, por ejemplo, todas las comisiones del Consejo o el propio Consejo tienen un día fijo para sesionar, o sea, dicen: Vamos a sesionar los jueves, los miércoles, o los martes porque ya cada quien tiene su agenda.

Y así lo habíamos intentado hacer o se había intentado hacer durante los últimos años en la Comisión Nacional de Vigilancia que durante este año ha habido muchos cambios porque de repente no puede el Presidente de la Comisión, por algunos otros compromisos que tiene, y se varía un poco la fecha, esa es otra cosa, pero también es algo que nosotros queremos exponer.

Creo que si se toma un acuerdo o ustedes están poniendo a consideración esta agenda sí necesitamos revisarla bien, porque lo que no quisiéramos es que después digan: “Ah, pues es que tenemos que hacer una adenda, o necesitamos reformar el acuerdo porque está fecha se me olvidó que iba a ser festiva; o se me olvidó que nos iban a dar un día que es muy legitimo y entonces lo recorremos”, porque me imagino que lo van a replicar también en las distintas Comisiones de Vigilancia, porque así debe ser también.

Entonces, para que con esa misma lógica podamos ir revisando los calendarios. Porque sí nos ha pasado, incluso, para otras cuestiones de proyectos muy específicos de la DERFE, que de repente aprobamos un calendario y se van  difiriendo las fechas. En este caso no creo que pueda ser mucho, porque sí el COFIPE dice que tiene que sesionar una vez al mes la Comisión.

Sí creo que debemos fijar un día, el que sea, lunes, martes, miércoles, jueves; y creo que no se contraponen, un poco viendo con ustedes cuántos días creen antes que termine el mes que se pueda agendar esa sesión ordinaria sobre todo, porque extraordinarias podemos tener cuantas sean necesarias. 

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- No sé si quieras explicar las razones del primero.

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- Sí, el calendario que se aprobó para el año 2012, como bien comentaba la representante del PT, fue estrictamente pedir que fuera el último jueves del mes, así fue el criterio; vamos, no hubo mayor revisión sobre los calendarios que traen las otras Comisiones, las Comisiones del Consejo, fue una petición que fuera los jueves.

Como bien se comenta, ha habido eventualidades de las propias sesiones del Consejo que han impedido que cubramos esa fecha. Aquí realmente lo que buscamos fue, tener un margen de dos días hábiles para que, en caso de que en la fecha propuesta no se pudiera llevar a cabo la sesión ordinaria de la Comisión Nacional de Vigilancia, tuviéramos ese margen.

Pero a mí me parece adecuado que pudiéramos establecer un día de la semana en el que se pudiera sesionar. Les comento, para el año pasado fue el día jueves, si ustedes lo consideran conveniente estaríamos al último jueves hábil de cada mes. 
Si nos permiten, igual checamos contra lo que serían las fechas programadas, particularmente para los Grupos de Trabajo, a fin de evitar algún empalme cuando el jueves esté dentro de lo que sería la tercera semana del mes, que son las fechas en las que nos hemos estado reuniéndonos con los Grupos de Trabajo. hacemos el ajuste y se los ponemos a consideración.

si hubiera algún empalme con los Grupos de Trabajo, ponemos una nota al pie de página para valorar el día que se sesionaría.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿Algún comentario sobre esa propuesta?

Ok. Entonces presentamos la siguiente reunión un ajuste al calendario.

Si no hay comentarios adicionales, le pediría a la propia Secretaría continúe con el siguiente punto en el orden del día.

PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DEL GRUPO DE TRABAJO PARA EL MES DE DICIEMBRE DE 2012, PARA LA CONSIDERACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Está a consideración la propuesta de agenda temática del Grupo de Trabajo.

Nosotros sólo para referir traemos temas recurrentes, salvo el relativo a que les pudiéramos presentar en la siguiente reunión de trabajo una propuesta de Programa Anual de Trabajo, para que en su momento pudiera ser platicada aquí y después sometida a consideración de la CNV, para el ejercicio 2013.

Es el comentario inicial mío, les pongo a consideración el documento y el uso de la palabra si lo quieren utilizar.

LIC. CRISTINA ORTEGA MALDONADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- Nada más en el inciso c) ponen propuesta de Agenda Temática del Grupo de Trabajo para el mes de diciembre del 2012, creo que ahí cambia. Nada más sería eso.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Sí, de acuerdo.

¿Algún comentario sobre la agenda temática?

¿Algún comentario adicional?

Si no es así, daríamos por acordada esta agenda temática y lo someteríamos a la consideración de la Comisión Nacional de Vigilancia en su siguiente sesión ordinaria.

Le pediría a la Secretaría continuar con el siguiente punto del Orden del Día.

ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿Algún representante tendrá algún asunto de interés que pudieran plantear en esta reunión?

C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- Derivado de la reunión de ayer, para el tema de distritación, pues no sé, que se les pudiera hacer una recomendación a los presidentes para que difundan, por lo menos digamos, que a través del blog, de una página de internet, se puedan escuchar las discusiones respecto del tema, que se promocionen un poco los audios de esas reuniones.

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Si les parece bien emito una especie de oficio donde les comunique que se están transmitiendo las mesas de redistritación y también les preciso lo que sucede con CNV y Grupos de Trabajo, que vean si lo pueden escuchar a través del internet y que los grupos se puedan escuchar a través de la internet para que sirva, de una vez “aprovechando el viaje”, como dirían por ahí, se enteren de cuáles son los eventos que se difunden del Instituto.

Claro que sí. ¿Algún otro comentario?

Si no es así, le pediría a la Secretaría continuar con el siguiente punto del orden del día.

LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- Si nos pudieras hacer tú misma lectura a los que captaste.

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- La relación de solicitudes y acciones es la siguiente:

Que se envíe a las Comisiones Locales y Distritales de Vigilancia los documentos sobre el Coloquio de Redistritación que se llevó a cabo.

El Coordinador de la mesa compromete a asistir a la próxima reunión del Grupo de Trabajo de Marco Geográfico Electoral a fin de plantear la solicitud de mantener informados sobre estos trabajos a las comisiones locales y distritales de vigilancia.

Enviar a la COC los resultados disponibles de la tercera supervisión realizada por las Comisiones Locales y Distritales de Vigilancia.

Enviar el procedimiento actual de reseccionamiento a las comisiones locales y distritales de vigilancia, particularmente a la Comisión Distrital número siete de Chihuahua y la uno de Tamaulipas.

Así como el acuerdo del Consejo General sobre las credenciales 09 y 12, que solicitó la Comisión Distrital Uno del estado de Tamaulipas.

Proporcionar el martes 27 de noviembre el informe relativo a las observaciones de los presidentes y secretarios de las Comisiones Locales de Vigilancia sobre el nuevo portal.

Presentar en próxima sesión una nueva propuesta de calendario de sesiones de la Comisión Nacional de Vigilancia para 2013.

Y por último, informar a las Comisiones Locales y Distritales de Vigilancia que pueden tener acceso al audio de las reuniones de redistritación, así como la de los Grupos de Trabajo y demás que se pueden escuchar a través de Intranet, de ambas. 

MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿Algún comentario adicional al apartado de las solicitudes y compromisos?

Si no es así, damos por concluida esta reunión. 

Muchas gracias por su participación. 

CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN:   12:02 HORAS
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