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GRUPO DE TRABAJO
MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
MINUTA DE LA REUNIÓN GTMAC-O-036-231012,
CELEBRADA EL DÍA MARTES 23 DE OCTUBRE DE 2012, EN LA CIUDAD 
DE MÉXICO, DISTRITO FEDERAL, EN EL EDIFICIO DE INSURGENTES SUR 1561, PISO 2°
INICIO DE LA REUNIÓN:   10:15 HORAS 
ASISTENCIA:
	COORDINADOR

	DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES


	SECRETARIA

	ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS 

	PARTIDO ACCIÓN NACIONAL
	ING. JESÚS SOUTO Y ALVARADO (U)


	PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL
	LIC. CRISTINA ORTEGA MALDONADO (S) 
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ (U)


	
	

	PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA

	C. YESENIA ÁVILA MORENO (P)


	PARTIDO VERDE ECOLOGISTA 
DE MÉXICO

	C. JOSÉ LUIS BONILLA TAGLE (S)


	MOVIMIENTO CIUDADANO

	C. MARÍA GUADALUPE SOSA AINSLIE (S)


	PARTIDO NUEVA ALIANZA
	LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ (P)


DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- BIENVENIDOS A LA TRIGÉSIMO SEXTA SESIÓN ORDINARIA DE GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, IDENTIFICADO CON LA CLAVE GTMAC-O-036-231012.
LE SOLICITO A LA SECRETARIA QUE ME HAGA FAVOR DE VERIFICAR LA ASISTENCIA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA)
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.-  VERIFICADA LA ASISTENCIA, PODEMOS DECLARAR INSTALADA LA REUNIÓN, POR LO CUAL, LES SOLICITÓ QUE NOS HAGA FAVOR DE DARNOS A CONOCER EL ORDEN DEL DÍA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- EL ORDEN DEL DÍA PARA ESTA REUNIÓN ES EL SIGUIENTE:
1.- LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO.
2.- INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS.
3.- ATENCIÓN CIUDADANA EN MAC.
4.- CAMPAÑAS DE DIFUSIÓN E INFORMACIÓN.
5.- INFRAESTRUCTURA DE MAC PARA LA ATENCIÓN CIUDADANA.
6.- SERVICIOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.
7.- PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DEL GRUPO DE TRABAJO PARA EL MES DE NOVIEMBRE DE 2012 PARA LA CONSIDERACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA.
8.- ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO.
9.- LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SECRETARIA, INICIE POR FAVOR, EL DESAHOGO DEL ORDEN.
LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- ME PERMITO SOLICITAR SU AUTORIZACIÓN PARA QUE SE CONSULTE A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS LA DISPENSA DE LA LECTURA.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SE CONSULTA A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS, LA DISPENSA QUE SE PROPONE.
CONCEDIDA, SECRETARIA, CONTINÚE USTED.
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE LAS SOLICITUDES Y COMPROMISOS
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL INFORME DE REFERENCIA.
LA REPRESENTACIÓN DEL PRI.
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- ES EL INFORME DE QUEJAS. HAY UNA SOLICITUD DE MI REPRESENTACIÓN SOBRE UN INFORME SOBRE LA RECURRENCIA DE LAS QUEJAS DE LOS MAC Y LAS ACCIONES TOMADAS; LA FECHA DE ENTREGA ES EL 19 DE OCTUBRE, SE DICE QUE EL ESTATUS ESTÁ EN PROCESO.
PREGUNTARÍA: ¿ESTE INFORME YA FUE ENTREGADO O SE VA ENTREGAR EL DÍA DE HOY O CÓMO ESTÁ EL ESTATUS?
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- LA REPRESENTACIÓN DE COC, SI NOS PUEDE INFORMAR DE ESTE ASUNTO EN SEGUIMIENTO.
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- ES UN DOCUMENTO QUE ESTÁ HACIENDO CONJUNTAMENTE Y ESTAMOS EN PROCESO, AHORA VAMOS A VERIFICAR, NO SE VA A ENTREGAR AHORA, LO ESTAMOS CHECANDO Y AHORA VERIFICO AL RESPECTO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.-  ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN?
NO EXISTIENDO OTRA MÁS, SECRETARIA, POR FAVOR CONTINÚE USTED CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA.
SI QUIERE USTED TAMBIÉN APROVECHAR PARA DAR LA BIENVENIDA A LA PERSONA QUE SE INCORPORA EN ESTE MOMENTO.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- SE HA INTEGRADO A LA MESA POR PARTE DE LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EL SEÑOR JESÚS SOUTO.
ATENCIÓN CIUDADANA EN MAC
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- DE LA MISMA MANERA QUE EN EL CASO ANTERIOR, ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS EL DOCUMENTO CORRESPONDIENTE PARA RECABAR SUS OPINIONES Y COMENTARIOS.
PARECE QUE NO EXISTE NINGÚN COMENTARIO, SECRETARIA, CONTINÚE USTED CON EL SIGUIENTE PUNTO, POR FAVOR.
CAMPAÑAS DE DIFUSIÓN E INFORMACIÓN
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- DE LA MISMA MANERA, SOLICITAMOS SUS COMENTARIOS.
PARTIDO NUEVA ALIANZA, FRANCISCO.
LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- EL COMENTARIO ES EN EL SENTIDO DE LOS CUADROS QUE NOS OFRECEN LAS GRÁFICAS RESPECTO A DIFUSIÓN POR RADIO Y TELEVISIÓN. TENEMOS QUE EL ESTADO DE MÉXICO TIENE UN AVANCE MUY ESCASO, INCLUSO EN TELEVISIÓN, EN LA PÁGINA 7, OCUPA EL ÚLTIMO LUGAR; DADO QUE ES LA ENTIDAD CON MAYOR NÚMERO DE DISTRITOS Y DE CIUDADANOS.
NO SÉ SI NOS PUDIERAN COMENTAR ALGO O EL ÁREA CORRESPONDIENTE POR QUÉ LOS NIVELES TAN BAJOS EN CUANTO A ESTA INFORMACIÓN DE ELEMENTOS DE DIFUSIÓN.
DR. RAFAEL MARTÍNEZ FLORES: CÓMO NO, FRANCISCO.
SÍ, PUEDEN HACER EL COMENTARIO QUE SOLICITA EL PARTIDO NUEVA ALIANZA, POR FAVOR.
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- BÁSICAMENTE AQUÍ LO QUE LES COMENTO ES EL INFORME DE DIFUSIÓN EN LA PARTE CORRESPONDIENTE A LO QUE ES RADIO Y TELEVISIÓN SE PRESENTA EN DOS VERTIENTES, LO QUE SON LOS TIEMPOS DE ESTADO Y LO QUE SON LOS PRODUCTOS CONCERTADOS.
EN EL CASO DE LA GRAFICA A LA QUE HACE ALUSIÓN LA REPRESENTACIÓN, SE ESTÁ VISUALIZANDO LO QUE ES LA INSTRUMENTACIÓN DE PRODUCTOS CONCERTADOS.
DESDE UN INFORME QUE LES PASAMOS PARA LA SESIÓN PASADA, HAY ALGUNAS ENTIDADES COMO EL CASO DEL ESTADO DE MÉXICO QUE EN LO QUE CORRESPONDE A LA CONCERTACIÓN PARA LA DIFUSIÓN DE SPOTS EN EL ESTADO DE MÉXICO NO ES TAN FÁCIL, POR ESO LOS NIVELES SON BAJOS PORQUE SE MANEJA MÁS POR LO QUE ES LA TELEVISIÓN A NIVEL NACIONAL, NO HAY UNA TELEVISIÓN MUY LOCAL QUE NOS LLEVE A HACER CONCERTACIONES MUY GRANDES AL RESPECTO.
POR ESO EN EL CASO DEL ESTADO DE MÉXICO, ENTRE OTRAS ENTIDADES, SON DE LAS QUE TIENEN A NIVEL DE CONCERTACIÓN DE ESTE TIPO DE ACTIVIDADES ES BAJO EL ÍNDICE QUE SE PRESENTA.
LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- EN ESTE SENTIDO ENTENDEMOS: LA DIFUSIÓN SE REALIZA A TRAVÉS DE LA RECEPCIÓN DE LA SEÑAL NACIONAL, DIJERON.
¿HABRÍA ALGUNA MANERA DE EVALUAR O DETECTAR EL IMPACTO DE LA DIFUSIÓN SI ESTO YA SE HIZO EN ALGÚN INFORME EN LA ENTIDAD?
DADO QUE COMO CONCERTACIÓN YA NOS EXPLICAN QUE DIRECTAMENTE NO SE REALIZA. ESTO ES EN CUANTO A LAS NEGOCIACIONES DE CONCERTACIÓN, PERO EN CUANTO A LA CAPTACIÓN O AL IMPACTO DE LA DIFUSIÓN EN GENERAL, CONSIDERANDO QUE ES NACIONAL LA QUE LLEGA A LA MAYORÍA DEL ESTADO.
SI TUVIÉRAMOS ALGUNA INFORMACIÓN SOBRE ESTO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SI TENEMOS EL DATO, REPRESENTANTES DEL COC; Y LA REPRESENTACIÓN DEL PRI, POR FAVOR.
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- ¿USTEDES SÍ ESTÁN ENTERADOS DE LOS TIEMPOS DEL ESTADO? ¿SÍ TRAEN TODO ESTE DATO DE POR QUÉ ESTOS TIEMPOS?
SE SUPONDRÍA QUE DEBERÍA DE HABER UNA PERSONA, USTEDES SON DE COC, ENTIENDO, Y POR SUPUESTO QUE TRAEN EL CONOCIMIENTO –Y YO LO SÉ– DE ALGUNOS DE LOS TEMAS, PERO EN LO ESPECÍFICO DE DIFUSIÓN ES DIFÍCIL QUE TRAIGAN TODOS LOS TEMAS.
PIENSO QUE DEBE DE HABER UNA PERSONA DEL ÁREA DE COC, PERO HAY UN ESPECIALISTA     –TENGO ENTENDIDO– EN DIFUSIÓN. PORQUE, SI BIEN ES CIERTO QUE TIENEN TODOS TIEMPOS DE ESTADO, PERO SON MUY DIFERENCIADOS Y NO SON DIFERENCIADOS POR PESO ELECTORAL, COMO LO HABÍA MENCIONADO EL COMPAÑERO, BUENO, ÉL HABLANDO DE LOS CONCERTADOS.
PERO HABLANDO DE LOS TIEMPOS DE ESTADO, VEMOS A AGUASCALIENTES CON 2.280, PERO VEMOS A VERACRUZ CON 10.560; POR OTRO LADO, EL ESTADO DE MÉXICO, QUE ES LA ENTIDAD MÁS GRANDE, TRAE 1.920. ES UNA DIFERENCIA MUY GRANDE ENTRE UN ESTADO Y OTRO, UN ESTADO PEQUEÑO NO SE COMPARA CON EL ESTADO DE MÉXICO, COMO ES AGUASCALIENTES, QUE TRAE UN POQUITO MÁS DEL 2, Y EL ESTADO DE MÉXICO QUE TRAE UN POQUITO MENOS DEL 2.
QUISIÉRAMOS QUE NOS EXPLICARAN POR QUÉ ESTAS ASIGNACIONES, SI SE SUPONDRÍA QUE EL ESTADO DE MÉXICO, POR SER UNA ENTIDAD CON MAYOR PESO ELECTORAL DEBERÍA TENER MÁS, PERO VOY A LO QUE DECÍAS HACE UN MOMENTO:
LA DIFICULTAD QUE HAY ENTRE UNOS ESTADOS Y OTROS. SABEMOS QUE EN ALGUNOS ESTADOS, COMO HAY TELEVISORAS LOCALES Y QUIZÁS VARIAS, ES MÁS FÁCIL CONCERTAR ESPACIOS O ENTREVISTAS CON LAS RADIODIFUSORAS; PERO EN EL ESTADO DE MÉXICO PODRÍA TAMBIÉN PEGARLE QUE LOS SPOTS A NIVEL NACIONAL, LOS MENSAJES A NIVEL NACIONAL SE VEN.
NO SÉ SI ESTO TAMBIÉN IMPACTARÍA DE ESA MANERA, PERO NO, PENSÁNDOLO BIEN SI SON A NIVEL NACIONAL IMPACTARÍAN EN TODAS LAS ENTIDADES; ENTONCES, ¿POR QUÉ ESAS DIFERENCIAS DE TIEMPOS DE ESTADO ENTRE UNOS Y OTROS?
QUISIÉRAMOS QUE NOS ACLARARAN CÓMO ESTÁ ESA REPARTICIÓN. PENSARÍAMOS NOSOTROS QUE LOS TIEMPOS DE ESTADO QUIZÁS EN ESTE MOMENTO PUDIERAN ESTAR ENFOCADOS A LAS ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL, QUE TAMBIÉN PUDIERA SER OTRA DE LAS ARISTAS CÓMO SE REPARTE EL TIEMPO.
QUISIÉRAMOS QUE NOS PRESENTARAN UN INFORME, VUELVO A REPETIR, NO CREO QUE TRAIGAS EL CONOCIMIENTO TAN GRANDE PORQUE YO SÉ CUÁL ES TU ESPECIALIDAD Y LA RECONOZCO, PERO ESTO DE LOS TIEMPOS DE ESTADO NO SÉ SI LA TRAIGAS MUY AMARRADA.
SI NO ES EN ESTE MOMENTO, SÍ ESPERARÍAMOS UN INFORME ACLARATORIO DE POR QUÉ SE PRESENTAN ESTOS TIEMPOS DE ESTADO TAN DIFERENCIADOS.
UNA: ¿DÓNDE ES MÁS COMPLICADO HACER SPOTS CONCERTADOS? ¿SI LOS SPOTS CONCERTADOS SON EN RADIO, EN TELEVISIÓN? ¿SI LAS ENTREVISTAS TAMBIÉN SON EN RADIO, EN TELEVISIÓN, EN MEDIOS IMPRESOS? ¿SI LOS COMENTARIOS DE LOS COMUNICADORES SON EN RADIO, EN TELEVISIÓN O EN MEDIOS IMPRESOS?
EN FIN. DESGLOSAR TODA ESTA PARTE PARA VER SI EN REALIDAD HAY EN ALGUNOS ESTADOS, HAY ALGUNA OMISIÓN POR PARTE DE LOS VOCALES O EN REALIDAD SE ESTÁN ENFRENTANDO A UN PROBLEMA DE DIFICULTAD Y CONCERTACIÓN.
Y EN ESE CASO, SI ES NECESARIO, SI LAS CAMPAÑAS NO VAN LO MEJOR POSIBLE EN CADA UNA DE LAS ENTIDADES, ENTONCES QUE NO SEA UNA CONCERTACIÓN LOCAL, SINO CONSULTAR UNA CONCERTACIÓN NACIONAL.
Y ESPERARÍAMOS EL INFORME O LOS COMENTARIOS QUE NOS PUEDAS HACER EN ESTE MOMENTO.
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- PRIMERO COMENTAR EN RELACIÓN A SI TENEMOS LO QUE PREGUNTABA EL PARTIDO NUEVA ALIANZA. NO SE TIENE A NIVEL DE LA COORDINACIÓN Y TAMPOCO LO TIENE LA PROPIA DECEYEC QUE ES EL ÁREA ENCARGADA DE ESTO, ASÍ COMO QUE UN ESTUDIO DEL IMPACTO DE TODOS LOS MEDIOS DE DIFUSIÓN.
SÍ HAY INFORMES QUE HACE LA DECEYEC Y QUE ELLA RECURRENTEMENTE SE LO HACE LLEGAR A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS.
SIN EMBARGO, POR CONDUCTO DE ESTA ÁREA PODEMOS HACER LLEGAR EL ÚLTIMO INFORME EN MATERIA DE DIFUSIÓN QUE GENERÓ LA DECEYEC Y QUE PODRÍA HACERSE DE SU CONOCIMIENTO, QUE TENGO ENTENDIDO QUE YA FUE COMPARTIDO EN ALGÚN MOMENTO, PERO REITERAMOS, LO PODEMOS VOLVER A ENVIAR A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN MATERIA DE LO QUE SE HACE DE DIFUSIÓN Y QUE LA DECEYEC NOS COMPARTE AL RESPECTO.
EN RELACIÓN A LA PARTE DE LA ASIGNACIÓN DE LOS TIEMPOS DE ESTADO, LA INFORMACIÓN QUE SE GENERA A PARTIR DE LOS DIFERENTES SPOTS QUE SE HACEN POR PARTE DE LAS EMPRESAS PRODUCTORAS Y QUE ESTÁN A CARGO DE LA DECEYEC, DE ALGUNA MANERA COMPARTIDOS CON LA DERFE, BÁSICAMENTE QUIEN SUBE TODOS ESOS SPOTS NO TENEMOS EL CONOCIMIENTO EXACTO DE CUÁLES SON LOS CRITERIOS O LOS ELEMENTOS. ESTA INFORMACIÓN NOS LAS HACE LLEGAR LA DIRECCIÓN DE PRERROGATIVAS Y PARTIDOS POLÍTICOS. 
LO QUE PODEMOS HACER ES PREGUNTARLE A ESTA ÁREA SI NOS PUEDE COMPARTIR CUÁLES SON ESOS CRITERIOS QUE ELLOS INSTRUMENTAN PRECISAMENTE, PORQUE TENGO ENTENDIDO, A TRAVÉS DE LA DECEYEC HAY UNA SERIE DENTRO DE ESOS TIEMPOS QUE SE TIENE DEL ESTADO, PARA LAS DIFERENTES INSTITUCIONES HAY UN TIEMPO DETERMINADO QUE LE CORRESPONDE AL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL.
Y A PARTIR DE ESE TIEMPO QUE SE TIENE DESTINADO PARA LAS DIFERENTES CAMPAÑAS QUE SE HACEN, SE VAN DESTINANDO TIEMPOS YA SEA PARA LA ACTUALIZACIÓN DEL PADRÓN, PARA LO QUE ES EDUCACIÓN CÍVICA O SI HAY ALGÚN PROCESO ELECTORAL.
BAJO ESE TENOR, LO QUE NOSOTROS PODRÍAMOS ESTAR COMPROMETIENDO ES SOLICITAR PRECISAMENTE QUE, POR UN LADO, LA DECEYEC NOS INFORME CÓMO SE VAN HACIENDO ESA DISTRIBUCIÓN DE LOS TIEMPOS QUE LE TOCAN AL INSTITUTO Y, EN PARTICULAR, A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA, Y DE ÉSTOS TAMBIÉN CÓMO ES QUE SE SUBEN Y LE DAN LOS DIFERENTES TIEMPOS A LAS ENTIDADES PARA QUE USTEDES CONOZCAN ESOS CRITERIOS, DE TAL MANERA QUE NOS LO PUEDAN HACER SABER
Y ESTARÍAMOS INCORPORANDO TAMBIÉN DENTRO DE ESTO LA INQUIETUD QUE TIENE LA REPRESENTACIÓN DEL PRI, UN POCO LAS ACTIVIDADES DE DIFUSIÓN.
EN LA SESIÓN PASADA ENTREGAMOS UN INFORME QUE YA NOS HACÍAN LLEGAR LAS ENTIDADES RESPECTO SI UN POCO A LAS COMPLICACIONES QUE TENEMOS, DEPENDIENDO DE LA ENTIDAD, DEPENDIENDO DEL TIPO DE RADIODIFUSORAS, SI HAY TELEVISIONES, PARA HACER ESTAS CONCERTACIONES.
TAMBIÉN LES HICIMOS LLEGAR UN DOCUMENTO SOBRE LAS DIFERENTES VERTIENTES QUE SE MANEJAN EN MATERIA DE DIFUSIÓN E INFORMACIÓN PARA ACTIVIDADES DE CONCERTACIÓN EN DONDE –LES COMENTABA– DEPENDIENDO DE SI HAY RADIODIFUSORAS O SI HAY ALGUNAS TELEVISORAS, SE HACEN ESTAS LABORES DE CONCERTACIÓN YA SEA EN MATERIA DE TELEVISIÓN PARA PASAR A ALGUNOS CINTILLOS EN MATERIA DE DIFUSIÓN PARA VER CON LOS LÍDERES DE OPINIÓN.
ES DECIR, TODAS ESTAS ACTIVIDADES QUE SE LLEVAN, PERO SÍ HAY A NIVEL DE ALGUNAS ENTIDADES DE ALGUNOS DISTRITOS, DEPENDIENDO DE ESTAS FACILIDADES QUE SE DEN, QUE SÍ HAY UNA MAYOR POSIBILIDAD DE LLEVARLAS A CABO Y HAY OTRAS ENTIDADES DONDE SE BUSCAN OTROS MECANISMOS.
POR EJEMPLO, EN EL CASO DEL DISTRITO FEDERAL DONDE ES DIFÍCIL HACER CONCERTACIONES PORQUE NO HAY UNA TELEVISIÓN LOCAL, SINO MÁS BIEN SE MANEJA NACIONAL; LO QUE SE UTILIZAN SON OTROS MEDIOS PARA HACERSE LLEGAR HACIA LOS CIUDADANOS, POR EJEMPLO, EN EL CASO DE ALGUNOS VOLANTES, EN EL CASO DE LAS LLAMADAS TELEFÓNICAS PARA INFORMAR.
ENTONCES, DEPENDIENDO DE LA ENTIDAD Y UN POCO DE LOS MEDIOS QUE HAY, SON EL TIPO DE ACCIONES QUE SE LLEVAN A CABO EN ALGUNAS DE ELLAS Y QUE LOS INFORMES QUE PRESENTAMOS MENSUALMENTE RINDEN CUENTA DE LAS MISMAS.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- MUCHAS GRACIAS A LA COC POR SU EXPLICACIÓN Y SU OFERTA DE INFORMACIÓN.
TIENE LA PALABRA LA REPRESENTACIÓN DEL REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- NOSOTROS ENTENDEMOS TODO ESO, Y DE HECHO LO SABEMOS. NADA MÁS SE DECÍA QUE SE PRESENTÓ UN INFORME DE LA DECEYEC, ¿PERO ESTE INFORME ES AL 30 DE SEPTIEMBRE?
PORQUE LA INFORMACIÓN QUE NOS ESTÁN PRESENTANDO ES LA 30 DE SEPTIEMBRE, PREGUNTO SI ES AL 30 DE SEPTIEMBRE, EL INFORME DE LA CECEYEC.
OK. DICEN QUE YA NOS LO ENTREGARON, LO LEEREMOS CON CUIDADO PARA EMITIR LOS COMENTARIOS EN SU MOMENTO.
A VER, POR OTRA PARTE, NOS ENTREGAN ESTA INFORMACIÓN Y SI NOSOTROS NOS VAMOS CON ESTA INFORMACIÓN, RESULTA QUE LOS QUE TIENEN CERO, NOSOTROS NOS VAMOS A ALARMAR PORQUE NO HAY UNA EXPLICACIÓN DE ESTE INFORME. ESPECÍFICAMENTE DE ESTE INFORME ESTOY HABLANDO, DE LA PÁGINA 2 Y QUE DICE: “IMPACTOS DE RADIO EN TIEMPOS DE ESTADO”, YA ESPECÍFICAMENTE EN IMPACTOS DE RADIO.
SI NOS PRESENTAN ESTO Y NO NOS DAN LA EXPLICACIÓN, NOSOTROS NOS VAMOS A ALARMAR, POR SUPUESTO Y NO SABEMOS SI HAY UNA EVALUACIÓN POR PARTE DE LA DECEYEC QUE DONDE HAY CEROS ESTÁ CONFORME, ESO NO LO SABEMOS Y ESO ES LO QUE NOS TENDRÍAN QUE DECIR USTED.
PORQUE SI NOSOTROS HARÍAMOS LA EVALUACIÓN Y TUVIÉRAMOS TODA LA INFORMACIÓN, NOSOTROS YA EMITIRÍAMOS LA OPINIÓN; PERO NO LA TENEMOS. LOS QUE NOS TIENEN QUE ACERCAR LA INFORMACIÓN SON USTEDES Y LOS QUE NOS TIENEN QUE ACERCAR LA EXPLICACIÓN SON USTEDES.
POR ESO LES DECÍA QUE NOS DIGAN SI DICES QUE ESE INFORME QUE NOS ESTÁS COMENTANDO QUE SE ENTREGÓ CON INFORMACIÓN AL 30 DE SEPTIEMBRE, SI ESE INFORME CONTIENE TODA ESTA EXPLICACIÓN, DE AHÍ LA TOMAMOS. PERO SI NO LA CONTIENE, ENTONCES SÍ TE LA ESTAREMOS SOLICITANDO.
Y SÍ SOLICITARÍAMOS QUE UN ESPECIALISTA EN DIFUSIÓN, DADO QUE EL TEMA ES DIFUSIÓN, DEBERÍA ESTAR AQUÍ SENTADO, SENTIMOS NOSOTROS. Y SI NO ESTÁ SENTADO NO SABEMOS POR QUÉ; PORQUE SI SE VA A TOCAR UN PUNTO DE DIFUSIÓN Y ESTA ES UNA MESA ESPECIALIZADA, DEBE ESTAR SENTADO POR LO MENOS ESE PUNTO EL ESPECIALISTA DE DIFUSIÓN. ES LO QUE NOSOTROS CREEMOS, PERO USTEDES SON LOS QUE TOMAN LAS DECISIONES.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SÍ, FRANCISCO, POR FAVOR, DE NUEVA ALIANZA.
LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- ÚNICAMENTE PARA SÍ ESTAR AL PENDIENTE DE LA INFORMACIÓN PORQUE POR EJEMPLO, YO VEO LA PÁGINA 5 Y EN EL CUADRO NÚMERO 8 SEÑALA LO QUE SON TIEMPOS DE ESTADO, SPOTS CONCERTADOS, ENTREVISTAS, HAY VARIOS RUBROS DE DIFUSIÓN; PERO LA VERDAD ES QUE CASI TODOS ESTÁN EN CERO Y POR EJEMPLO, REITERO, EL ESTADO DE MÉXICO, ES UNO DE LOS QUE MENOS RESULTADOS TIENE Y HABLO DE LA ÚLTIMA COLUMNA QUE SE LLAMA “GRAN TOTAL”.
ENTIENDO QUE HAY DIFUSIÓN A NIVEL NACIONAL QUE PUEDE SER LA QUE IMPACTE EN ESTA ENTIDAD, PERO SÍ ME SUMO A TENER UN CONOCIMIENTO MÁS ESPECÍFICO DE LO QUE SUCEDE PORQUE EN MUCHO ESTO APARECE CERO POR EJEMPLO EN BOLETINES DE PRENSA, ENTENDEMOS QUE ESTO NO ES TANTO TAL VEZ CONCERTADO, SINO SOLICITAR UN BOLETÍN A UN DIARIO, NO SÉ.
PARA TRATAR DE ENTENDER CÓMO SE ESTÁN DANDO ESTOS RESULTADOS POR ENTIDAD DE DIFUSIÓN, PORQUE PARECER QUE LAS ENTIDADES MÁS PEQUEÑAS SON LAS QUE TIENEN VALORES MÁS ALTOS, SALVO EL DISTRITO FEDERAL, POR EJEMPLO, EL ESTADO DE MÉXICO ES MUY LIMITADO.
CREO QUE SÍ FALTA SER MÁS ANALÍTICO PARA ENTENDER LOS RESULTADOS A NIVEL GENERAL QUE SE ESTÁN DANDO EN MATERIA DE DIFUSIÓN.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SECRETARIA, SI NOS PRESENTA USTED A LA REPRESENTACIÓN DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- LE INFORMO QUE SE HA INTEGRADO A LA MESA POR PARTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, YESENIA ÁVILA MORENO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- BIENVENIDA, YESENIA.
COC, POR FAVOR.
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- FINALMENTE, EN EL INFORME QUE SE ESTÁ SOLICITANDO, TRATAREMOS DE ENGLOBAR TODOS ESTOS ASPECTOS DE ALGUNA MANERA.
SIN EMBARGO, SÍ ME GUSTARÍA NADA MÁS COMO MARCO GENERAL, DEJAR ESTABLECIDO QUE A NIVEL DE LAS ENTIDADES, ESTAS ACTIVIDADES SON DE CONCERTACIÓN.
LA DERFE LO ÚNICO, Y TAMBIÉN SE LOS HICIMOS DE SU CONOCIMIENTO EN LA SESIÓN PASADA, LO ÚNICO QUE RADICA DE RECURSOS PARA ESTAS ACTIVIDADES ES LO CONCERNIENTE, POR EJEMPLO, PARA ESTA CAI QUE ESTÁ CORRIENDO A NIVEL DE PERIFONEO Y A NIVEL DE PINTA DE BARDAS.
TODAS LAS DEMÁS ACTIVIDADES QUE SE HACEN EN LA DERFE POR LOS ÓRGANOS DESCONCENTRADOS A NIVEL DE LAS JUNTAS DISTRITALES ES A NIVEL DE CONCERTACIÓN, ENTONCES DEPENDIENDO DE SI HAY ALGUNO DE ESTOS MEDIOS A NIVEL, POR EJEMPLO, EN EL CASO DE PRENSA LOCAL, SON EN LOS CASOS EN LOS QUE ENCONTRAMOS INFORMACIÓN.
HAY OTROS DISTRITOS O ENTIDADES QUE NO MANEJAN Y ES CUANDO NO TENEMOS ACTIVIDAD.
SIN EMBARGO, LO ESTAREMOS HACIENDO DE SU CONOCIMIENTO EN ESE INFORME DE PRESENTAR ESE MARCO GENERAL SOBRE, O CÓMO OPERA LA VERTIENTE DE DIFUSIÓN A NIVEL DE LA CONCERTACIÓN EN LAS DIFERENTES ENTIDADES PARA TENER MAYORES ELEMENTOS RESPECTO A ESTOS INFORMES QUE SE PRESENTAN, QUE LES DIGO, BÁSICAMENTE LOS INFORMES SON DE ACTIVIDADES QUE SE LLEVAN A CABO EN LOS DIFERENTES RUBROS DE DIFUSIÓN, PRENSA ESCRITA, LO QUE ES TELEVISIÓN, RADIO Y ALGUNAS OTRAS ACTIVIDADES COMO LAS PLÁTICAS DE SENSIBILIZACIÓN, ETCÉTERA.
PARA QUE USTEDES TENGAN ELEMENTOS SOBRE CÓMO OPERAMOS EN ESA MATERIA Y DÓNDE SON ACTIVIDADES QUE SE LLEVAN A CABO DEPENDIENDO DE LA INFRAESTRUCTURA QUE HAY EN LAS ENTIDADES EN LOS DISTRITOS Y QUE PUEDE CONTRIBUIR AL APOYO DE LA DIFUSIÓN, ADICIONALMENTE A LO QUE SE HACE EN MEDIOS MASIVOS POR EL INSTITUTO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN?
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- UNA PREGUNTA.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SÍ, JUSTO LÓPEZ.
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- UNA PREGUNTA, ELSA, ¿TIENES LA FECHA DE ENTREGA DE ESTE INFORME? PORQUE YO YA CONSULTÉ Y NO TENEMOS NINGUNA ENTREGA. 
SI ME PUDIERAS DECIR O MOSTRAR EL ACUSE DE RECIBO, POR FAVOR.
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- NO LO TENGO. LO QUE TENGO ES QUE LA DECEYEC LO ENTREGÓ Y POR CONDUCTO DE ELLOS SE HIZO LLEGAR. POR ESO LES DECÍA SI…
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- A VER, ACLARANDO. POR CONDUCTO DE ELLOS SE HIZO LLEGAR ¿A QUIÉN?
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- LA DECEYEC LO ENTREGA A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA PARA QUE SE LES HAGA LLEGAR.
LO QUE DIJE ES…
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- AH, TÚ SUPONES ENTONCES, NO ERA…
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- CON CALMA.
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- A VER, PERDÓN TANTITO.
NO, LO QUE LES COMENTÉ ES QUE HAY UN INFORME QUE ENTREGA LA DECEYEC Y QUE ESE INFORME SE HACE LLEGAR A LOS REPRESENTANTES, Y LES DIJE: “EN CASO DE QUE NO SE LES HUBIESE LLEGAR, YO ME COMPROMETO A QUE LES HAGAMOS…”, PERO LA DECEYEC LO ENTREGÓ A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA.
POR ESO DE PARTE DE LA COORDINACIÓN ESTÁ EL HECHO DE QUE NOS COMPROMETEMOS A QUE SE LOS HACEMOS LLEGAR EL INFORME QUE ENTREGÓ LA DECEYEC A LA DERFE PARA QUE SE HAGA DEL CONOCIMIENTO DE TODAS LAS ÁREAS QUE ESTÁN INVOLUCRADAS EN LA MISMA.
Y LA COC SE COMPROMETE A QUE SE LOS HACE LLEGAR ESE INFORME QUE ENTREGÓ A LA DERFE LA DECEYEC.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- JUSTO LÓPEZ.
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- A VER, MIRA YO TODAVÍA TE PREGUNTÉ SI ERA EL INFORME AL 30 DE SEPTIEMBRE QUE SE NOS HABÍA ENTREGADO, TÚ DIJISTE QUE SÍ.
SOLICITO FORMALMENTE QUE SE ME ENTREGUE TERMINANDO LA REUNIÓN LA COPIA DE LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA PARA VER LOS DICHOS. TÚ AFIRMAS UNA COSA Y YO AFIRMO OTRA.
Y SÍ, POR FAVOR, DECIR SEAMOS SERIOS, SI HAY UN INFORME Y TIENE LA CERTEZA DE QUE ESTÁ ENTREGADO PUES DILO; Y ASÍ CON ESAS PALABRAS, SI NO, NO POR FAVOR.
NOSOTROS SOMOS SERIOS, PIENSO QUE USTEDES TAMBIÉN, PERO LUEGO EN LOS DICHOS HAY VECES QUE NO DEMOSTRAMOS LA SERIEDAD, ESPERO EQUIVOCARME Y TE DARÉ MIS DISCULPAS SI ASÍ ESTÁ EN LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA. PERO SÍ HABLEMOS CLARO, PORQUE ME FUI CON LA FINTA DE QUE DICES PUES YA LES ENTREGAMOS LA INFORMACIÓN, YO ESTOY DANDO POR UN HECHO.
VENGO ESPORÁDICAMENTE A ESTE GRUPO Y DISCÚLPENME NO ES UNA ESCUSA, MI OBLIGACIÓN ES ESTAR ENTERADO, YO LO SÉ, PERO VOY A VER SI ESTÁ ESE DOCUMENTO Y SI ESTÁ ESE DOCUMENTO, QUE NO RECUERDO ¿EH? PORQUE TODOS LOS DOCUMENTOS IMPORTANTES POR LO REGULAR NO SE OLVIDAN. Y REVISAREMOS LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA PARA VER QUÉ ES LO QUE DIJIMOS CADA UNO DE LOS DOS.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA SE ENTREGA SIEMPRE AL FINAL DE LA SESIÓN, OBVIAMENTE HAY QUE ESPERAR EL TIEMPO NECESARIO PARA TENER LA TRANSCRIPCIÓN, PERO SE HARÁ COMO SE HACE TODAS LAS VECES.
LA REPRESENTACIÓN DE COC.
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- NADA MÁS UNA SITUACIÓN. CREO QUE AHORA ESTOY ACLARANDO SI EN LA INTERVENCIÓN ANTERIOR HUBO UN MAL ENTENDIDO, CREO QUE NO ES UNA FALTA DE SERIEDAD DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.
A LO MEJOR HUBO UN MALENTENDIDO EN CUESTIONES DE CÓMO SE MANEJARON LAS EXPRESIONES, PERO EN ESTE MOMENTO LO ESTOY ACLARANDO; Y CREO QUE NUNCA HA HABIDO UNA FALTA DE SERIEDAD DE PARTE DE ESTA COORDINACIÓN EN ESTE GRUPO DE TRABAJO, HACIA LO QUE COMPROMETEMOS O HACIA LO QUE DECIMOS, Y EN ESTE MOMENTO POR ESO FUE LA ACLARACIÓN.
SI EN LA INTERVENCIÓN ANTERIOR A LO MEJOR HUBO UNA MALA EXPRESIÓN DE MI PARTE, NO FUE UNA FALTA DE SERIEDAD, A LO MEJOR FUE UNA FALTA DE ENTENDIMIENTO RESPECTO A LA PREGUNTA.
NUEVAMENTE REITERO A TRAVÉS DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO, VERIFICAMOS O VAMOS A VERIFICAR: SI YA SE LES ENTREGÓ LES ESTAREMOS INFORMANDO, Y SI NO, ESTA COORDINACIÓN SE COMPROMETE A HACERLES LLEGAR EL DOCUMENTO QUE LA DECEYEC PRESENTÓ COMO PARTE DE UN INFORME DE LO QUE SE HA HECHO EN MATERIA DE DIFUSIÓN.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ANTES DE DARLE LA PALABRA A LA REPRESENTACIÓN DEL PRI Y DE QUE CONTINUEMOS DISCUTIENDO ACERCA DE LA SERIEDAD O FALTA DE SERIEDAD, QUISIERA PEDIRLES QUE ENFOQUEMOS EL ANÁLISIS EN LAS IDEAS Y EN LOS HECHOS, Y NO EN LOS CALIFICATIVOS O DESCALIFICATIVOS. 
ME PARECE QUE NO HUBO, POR PARTE DE LA REPRESENTACIÓN DEL PRI, UN INTENTO DE DECIR QUE FALTABA SERIEDAD; DIJO: “NOSOTROS SOMOS SERIOS Y CREO QUE USTEDES TAMBIÉN LO SON”. PERO TAMBIÉN CREO QUE HAY QUE TENER EN CUENTA QUE ESTA ES UNA SESIÓN QUE SE DESARROLLA ORALMENTE Y QUE CUANDO SE ESTÁ HABLANDO, DE REPENTE PODEMOS COMETER UNA IMPRECISIÓN.
Y QUE SI ESA IMPRECISIÓN LA CORREGIMOS EN LA SIGUIENTE INTERVENCIÓN, TENGAMOS EN CUENTA LO ÚLTIMO QUE SE DIJO. SI YA LA PARTE QUE ESTÁ HACIENDO LA INTERVENCIÓN DICE: “LA VEZ ANTERIOR DIJE ESTO Y ESTO, PERO LO PRECISO, DEBE SER DE ESTA MANERA”, NO INSISTAMOS EN LO QUE DIJO LA VEZ PASADA, QUE YA QUEDÓ CLARO QUE NO ES LO QUE SE QUERÍA DECIR.
AHORA SÍ, TIENE LA PALABRA LA REPRESENTACIÓN DEL PRI.
LIC. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- NADA MÁS QUIERO DEJAR CLARO, SI LO HUBIÉRAMOS DEJADO ANTES DE MI ÚLTIMA INTERVENCIÓN TODO HABRÍA QUEDADO IGUAL, O SEA, NO SE HUBIERA ACLARADO QUE NO SE HABÍA ENTREGADO O QUE NO SABÍAN SI SE HABÍA ENTREGADO.
AQUÍ LA DEJO, Y ESPERO CONTAR CON LA INFORMACIÓN QUE SOLICITÉ, PARA LOS ANÁLISIS DE ESTA PRESENTACIÓN.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN SOBRE ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA?
NO EXISTIENDO, SECRETARIA, LE PIDO POR FAVOR QUE CONTINÚE USTED CON EL DESARROLLO DE LA SESIÓN.
INFRAESTRUCTURA DE MAC PARA LA ATENCIÓN CIUDADANA
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ¿COMENTARIOS AL DOCUMENTO QUE PREVIAMENTE HA SIDO ENTREGADO A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS?
FRANCISCO.
LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- AQUÍ, INFRAESTRUCTURA SE REFIERE A LA PARTE TÉCNICA, ESPECÍFICA DE COMUNICACIÓN EN LÍNEA. ESTO, POR SUPUESTO QUE TIENE SU IMPACTO EN LOS CIUDADANOS, EN EL SERVICIO QUE SE LES PROPORCIONA; PERO ESTA INFORMACIÓN NOS LA HAN PROPORCIONANDO Y NOS LA ESTÁN PROPORCIONANDO EN EL GRUPO DE GTAPE.
QUISIERA SABER CÓMO SE MANEJARÍA ESTO AQUÍ, QUÉ ENFOQUE SE VA A DAR PARA NO DUPLICAR ESTA INFORMACIÓN, PORQUE YA TENEMOS CONOCIMIENTO DE ESTO, QUE SE ESTÁ LLEVANDO A CABO LA CONEXIÓN, EL SERVICIO YA SE ESTÁ DANDO.
ES MUY IMPORTANTE DAR EL SEGUIMIENTO DE QUÉ RESULTADO ESTÁ TENIENDO A NIVEL NACIONAL. ENTENDEMOS QUE ES UNA INSTRUMENTACIÓN COMPLEJA, QUE DEBE DE TENER UN RESULTADO ÓPTIMO E IMPLICA MUCHOS ASPECTOS TÉCNICOS.
EN ESTE CASO, PARA EL SERVICIO QUE SE BRINDA EN ESPECÍFICO A LOS CIUDADANOS, ¿CUÁL SERÁ EL TRATAMIENTO QUE USTEDES LE DAN?
Y SOBRE TODO, NUESTRO INTERÉS DESDE HACE BASTANTE TIEMPO, YA SEA EN ESTE GRUPO O EL GRUPO TÉCNICO QUE LO MANEJE, ES VER QUE REALMENTE ESTE INSTRUMENTO SIRVA PARA MODERNIZAR EL SERVICIO QUE SE ESTÁ PROPORCIONANDO, POR ELLO NUESTRO INTERÉS EN QUE CONOZCAMOS DE CERCA Y PUNTUALMENTE EL AVANCE Y EL RESULTADO DE ESTO.
LA PREGUNTA ES EN EL SENTIDO DE ¿QUÉ SE MANEJARÍA DE ESTA MATERIA DENTRO DE ESTE GRUPO, PARA NO DUPLICAR LO QUE EN OTRO GRUPO TÉCNICO SE MANEJE?
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- EFECTIVAMENTE, LA IDEA ES IR TRAYENDO LOS TEMAS DE INFRAESTRUCTURA TECNOLÓGICA EN LA PERSPECTIVA DE LA ATENCIÓN CIUDADANA. ES LA SEGUNDA VEZ QUE SE PRESENTA EL TEMA EN ESTE GRUPO DE TRABAJO.
SE VA CONFORMANDO EL CAMPO APENAS, LO PRIMERO QUE SE HA ESTADO HACIENDO ES HABLAR DE LA INFRAESTRUCTURA DE MANERA GENERAL PARA, A PARTIR DE AHÍ, EMPEZAR A TRATAR EL TEMA DE LA INFRAESTRUCTURA EN LA PERSPECTIVA DE LA ATENCIÓN CIUDADANA. ESE ES EL ENFOQUE QUE TIENE EL TEMA EN LOS TRABAJOS DE ESTE GRUPO.
FRANCISCO.
LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- ESTO QUE DICE, YO ENTIENDO QUE ES MUY INTERESANTE, PORQUE LOS TÉCNICOS PODRÁN DECIRNOS QUE YA ESTÁ CONECTADO, QUE ESTÁ FUNCIONANDO BIEN, QUE HAY PROBLEMAS EN COMUNICACIÓN, QUE LOS ROTEADORES –NO SÉ CÓMO SE LLAMAN– SE ENTREGARON, QUE HAY SEGURIDAD EN LA RED.
PERO CREO QUE LO IMPORTANTE DE AQUÍ, COMO YO ENTIENDO QUE USTED SEÑALÓ, ES DE ALGUNA MANERA EVALUAR EN GENERAL EL SERVICIO QUE SE BRINDA A LA CIUDADANÍA.
PORQUE NO ES EN SÍ LA COMUNICACIÓN EN LÍNEA, PUEDE ESTAR PERFECTAMENTE, SI FINALMENTE NO IMPACTA EN UN MEJOR SERVICIO.
YO CREO QUE AQUÍ LO IMPORTANTE ES LA EVALUACIÓN DE ESTE SERVICIO, YA QUE SE ESTÁ MANEJANDO A PARTIR DE ÉSTE, QUÉ IMPACTO TIENE DENTRO DEL SERVICIO QUE SE LE DA; O SEA, ¿MÁS RÁPIDO, MÁS PRECISO, LLEVA EL MANEJO DE LAS HUELLAS, FACILITA DE ALGUNA MANERA AL CIUDADANO Y HACE MÁS RÁPIDO EL SERVICIO?
CREO QUE AQUÍ LO IMPORTANTE PARA USTEDES, PARA ESTE GRUPO, ES VER EL IMPACTO DE ESTE SERVICIO QUE ES MUY TÉCNICO, EN REALIDAD EN LO QUE GENERALMENTE PUEDE SER LA ATENCIÓN AL PROPIO CIUDADANO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ASÍ ES, FRANCISCO. GRACIAS A TI.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- LES INFORMO QUE SE HA INTEGRADO A LA MESA POR PARTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CRISTINA ORTEGA.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ¿ALGÚN OTRO COMENTARIO SOBRE EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA QUE NOS ENCONTRAMOS ANALIZANDO?
NO HAY NINGÚN OTRO COMENTARIO, SECRETARIA, PROSIGA USTED CON EL ORDEN DEL DÍA.
SERVICIOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- TAMBIÉN TIENEN EL DOCUMENTO PARA SU ANÁLISIS, HA SIDO ENTREGADO CON ANTERIORIDAD, ASÍ QUE ESPERAMOS CUALQUIER COMENTARIO QUE PUEDAN HACERNOS CON RESPECTO A ESTA INFORMACIÓN QUE SE LES HA PROPORCIONADO.
NO HAY NINGÚN COMENTARIO, SECRETARIA, CONTINÚE USTED CON EL SIGUIENTE PUNTO.
PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DEL GRUPO DE TRABAJO PARA EL MES DE NOVIEMBRE DE 2012, PARA LA CONSIDERACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ¿ALGÚN COMENTARIO A ESTA PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA PARA EL PRÓXIMO MES?
NINGUNO.
ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ¿ALGÚN TEMA DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS ADICIONALES A LOS QUE HEMOS DISCUTIDO Y ANALIZADO EN LOS PUNTOS ANTERIORES?
NO EXISTE NINGUNO.
LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN GRUPO DE TRABAJO
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ME HACE USTED FAVOR DE DAR LECTURA A ELLA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- SÍ. TENGO REGISTRADA UNA SOLICITUD QUE ES: ENTREGAR INFORME SOBRE LA DISTRIBUCIÓN DE LOS TIEMPOS DE ESTADO Y DE QUÉ TIPO DE CONCERTACIONES, INDICANDO SI ES EN MEDIOS IMPRESOS, EN MEDIOS MASIVOS O EN OTRO TIPO DE MEDIO.
ASIMISMO, LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO YA HABÍA HECHO LA OBSERVACIÓN QUE IBA A ENTREGAR UN INFORME.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- LA REPRESENTACIÓN DEL PAN.
ING. JESÚS SOUTO Y ALVARADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- NADA MÁS ACLARO QUE ES CON CORTE AL 30 DE SEPTIEMBRE, PARA QUE LO HAGAN ASÍ.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- OK. TOMA NOTA LA SECRETARIA DE LA PRECISIÓN REALIZADA POR LA REPRESENTACIÓN DEL PAN.
¿ALGÚN OTRO COMENTARIO O PRECISIÓN?
CONTINÚE USTED, SECRETARIA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- LE INFORMO QUE SE HA AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- MUCHÍSIMAS GRACIAS Y GRACIAS A TODOS POR SU PRESENCIA.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN:   10:55 HORAS
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:
1. MINUTA DE LA REUNIÓN GTMAC-O-035-091012
2. LISTADO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS. GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
3. REPORTE DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE (PERIODO DEL 02 DE JULIO AL 7 DE OCTUBRE 2012). PRELIMINAR. 9 DE OCTUBRE DE 2012
4. REPORTE DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE (PERIODO DEL 02 DE JULIO AL 14 DE OCTUBRE 2012). PRELIMINAR. 16 DE OCTUBRE DE 2012
5. AVANCE EN LOS TRÁMITES EFECTUADOS EN LOS MAC DEL RFE CAP-2012. SEMANA OPERATIVA 201243. PERÍODO DEL 2 DE JULIO AL 7 DE OCTUBRE DE 2012. PRELIMINAR. 9 DE OCTUBRE DE 2012
HOJA DE FIRMAS
6. AVANCE EN LOS TRÁMITES EFECTUADOS EN LOS MAC DEL RFE CAP-2012. SEMANA OPERATIVA 201244. PERIODO DEL 2 DE JULIO AL 14 DE OCTUBRE DE 2012. 16 DE OCTUBRE DE 2012
7. INFORME DE INCIDENCIAS PRESENTADAS EN LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. REMESA 201243 (PERIODO DEL 1 AL 7 DE OCTUBRE DE 2012) 9 DE OCTUBRE DE 2012
8. SERVICIOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
9. REPORTE DE INSTRUMENTACIÓN DE LA CAMPAÑA DE DIFUSIÓN EN APOYO A LA CAMPAÑA DE ACTUALIZACIÓN PERMANENTE 2012. PERIODO DEL 1 AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2012
10. INFRAESTRUCTURA DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. OCTUBRE DE 2012. REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES. OCTUBRE DE 2012
11. GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA. NOVIEMBRE 2012
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