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GRUPO DE TRABAJO
MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
MINUTA DE LA REUNIÓN GTMAC-O-040-181212,
CELEBRADA EL DÍA MARTES 18 DE DICIEMBRE DE 2012, EN LA CIUDAD 
DE MÉXICO, DISTRITO FEDERAL, EN EL EDIFICIO DE INSURGENTES SUR 1561, PISO 12
INICIO DE LA REUNIÓN:   10:15 HORAS 
ASISTENCIA:
	COORDINADOR

	DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES


	SECRETARIA

	ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS 

	PARTIDO ACCIÓN NACIONAL
	C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES (P)


	PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL
	C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ (P)
 

	
	

	PARTIDO VERDE ECOLOGISTA 
DE MÉXICO

	C. JOSÉ LUIS BONILLA TAGLE (S)


	MOVIMIENTO CIUDADANO

	C. MARÍA GUADALUPE SOSA AINSLIE (S)


	PARTIDO NUEVA ALIANZA
	LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ (P)


DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- LES DAMOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A LA CUADRAGÉSIMA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, QUE ES IDENTIFICADA CON LA CLAVE GTMAC-O-040-181212.
Y LE PIDO A LA SECRETARIA QUE ME HAGA FAVOR DE VERIFICAR LA ASISTENCIA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA)
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- VERIFICADA LA ASISTENCIA, PODEMOS DECLARAR INSTALADA LA REUNIÓN, POR LO CUAL, LES SOLICITÓ QUE NOS HAGA FAVOR DE DARNOS A CONOCER EL ORDEN DEL DÍA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- EL ORDEN DEL DÍA PARA ESTA REUNIÓN ES EL SIGUIENTE:
1. LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO 
2. INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS 
3. ATENCIÓN CIUDADANA EN MAC 
4. CAMPAÑAS DE DIFUSIÓN E INFORMACIÓN 
5. INFRAESTRUCTURA DE MÓDULOS PARA LA ATENCIÓN CIUDADANA 
6. SERVICIOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 
7. PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DEL GRUPO DE TRABAJO PARA EL MES DE ENERO DEL 2013, PARA LA CONSIDERACIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA 
8. ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO 
9. LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO 
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SECRETARIA, INICIE POR FAVOR, EL DESAHOGO DEL ORDEN.
LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- ME PERMITO SOLICITAR SU AUTORIZACIÓN PARA QUE SE CONSULTE A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS LA DISPENSA DE LA LECTURA.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SE CONSULTA A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS, LA DISPENSA QUE SE PROPONE.
CONCEDIDA, SECRETARIA, CONTINÚE USTED.
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE LAS SOLICITUDES Y COMPROMISOS
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- EL DOCUMENTO HA SIDO CIRCULADO PREVIAMENTE Y ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS PARA SUS COMENTARIOS.
¿ALGÚN COMENTARIO DE LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS?
PATRICIA VILLEGAS, POR FAVOR, DEL PRI.
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- REVISAMOS ATENTAMENTE TODA LA DOCUMENTACIÓN QUE USTEDES NOS HAN ENVIADO POR VÍA CORREO ELECTRÓNICO, RECIBIMOS EL INFORME DE ROBO DE EQUIPO TECNOLÓGICO QUE HABÍAMOS SOLICITADO Y SOBRE ESTO ME VOY A MANIFESTAR; ASIMISMO, DE ALGUNOS OTROS DOCUMENTOS QUE NOS ENVIARON DURANTE EL TRANSCURSO DE ESTA QUINCENA DESPUÉS DE LA SESIÓN ANTERIOR QUE TUVIMOS.
SOBRE EL INFORME DEL EQUIPO DE ROBO TECNOLÓGICO USTEDES NOS PRESENTAN UN INFORME SENCILLO EN EL CUAL SE DA CUENTA DE LO QUE PASÓ Y CÓMO FUE EL ROBO DE LA LAPTOP, DICEN QUE FUERON DOS LAPTOPS.
EN SU PÁGINA 3, NOS DICEN QUE EL DÍA 15 DE NOVIEMBRE, CUANDO LA RESPONSABLE DEL MÓDULO SE PRESENTÓ A TRABAJAR, AL ABRIR LA PUERTA DEL SITIO ASIGNADO –QUE FUE UNA BIBLIOTECA QUE LES PRESTARON EN TABASCO, DONDE PUDIERAN INSTALARSE PARA REALIZAR LOS TRÁMITES– DICE QUE SE PERCATA DEL ROBO DE EQUIPO, CONFIRMANDO QUE NO FUERON SUSTRAÍDOS MÁS BIENES O DOCUMENTACIÓN.
SI BIEN ES CIERTO USTEDES TIENEN UN ARCHIVERO, ANTES ESTE ARCHIVERO ERA DONDE SE RESGUARDA LA INFORMACIÓN, ERA HORIZONTAL EN SUS CAJONES Y AHORA ES VERTICAL, EN EL CUAL QUEDABA UN POCO DE ESPACIO PARA LOS DOCUMENTOS. NO SÉ SI PUDIERA SER POSIBLE QUE EN ESTE ESPACIO QUE LES QUEDA A LOS RESPONSABLES DEL MÓDULO, PUDIERAN INTRODUCIR LOS EQUIPOS QUE SON LAPTOPS, PARA EVITAR ESTE TIPO DE ROBOS.
SI BIEN ES CIERTO QUE DICEN QUE EN LA BIBLIOTECA ROMPIERON DOS CRISTALES, PUDIÉRAMOS RESGUARDAR EL EQUIPO DENTRO DEL ESTANTE QUE TIENEN, YA QUE ÉSTE SE RESGUARDA CON LLAVE, Y EVITAR ESTE TIPO DE ROBOS. FUERON DOS LAPTOPS, NO TENÍAN INFORMACIÓN, NO HUBO SUSTRACCIÓN DE DOCUMENTOS, DE FORMATOS DE CREDENCIAL NI DE FUARS, TODO QUEDÓ SALVAGUARDADO. EN ESA PARTE QUEREMOS HACER ESE PEQUEÑO HINCAPIÉ, SI ESTOS ESTANTES TIENEN LLAVE, PUDIERAN USTEDES RESGUARDAR UNA LAPTOP PARA EVITAR ESTE TIPO DE SITUACIONES.
SABEMOS QUE NO EN TODOS LOS SITIOS QUE SE PROCURAN O QUE SE PRESTAN PARA QUE EL MÓDULO TRABAJE BIEN, NO TODO ES DEBIDAMENTE RESGUARDADO NI TIENE LA VIGILANCIA QUE TODOS QUISIÉRAMOS TENER. PARA EVITAR ESTE TIPO DE COSAS, REITERO, PUDIERA SER QUE SE RESGUARDE EL EQUIPO LAPTOP: NO ES MUY GRANDE, YA LO HEMOS VISTO, PUDIERA QUEDAR DENTRO DEL MISMO ESTANTE.
NOSOTROS NO PUDIÉRAMOS HACER MÁS, QUISIÉRAMOS QUE TODOS LOS MÓDULOS ESTUVIERAN EQUIPADOS CON VIGILANCIA LAS 24 HORAS DEL DÍA; NO SE PUEDE, SOLAMENTE EN ALGUNOS Y EN ALGUNOS OTROS MÓDULOS NADA MÁS SE TIENE VIGILANCIA EN LO QUE DURA EL TRABAJO DEL FUNCIONAMIENTO DEL MÓDULO, EXCEPTO LAS VOCALÍAS DISTRITALES, QUE ME PARECE QUE TIENEN VIGILANCIA 24 HORAS DEL DÍA, PUDIÉRAMOS AYUDARLES A LOS CHICOS DE MÓDULO, QUE ESTOS SON MÓDULOS MÓVILES, EN LOS CUALES SE PUDIERA RESGUARDAR EL EQUIPO PARA QUE SIGAN DANDO SERVICIO A LOS CIUDADANOS.
TAMBIÉN NOS ENTREGARON LOS CRITERIOS PARA LA COLOCACIÓN DE CARTELES AL INTERIOR DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, LO REVISAMOS Y EN SU NUMERAL 6, DICE: “LOS ÚNICOS CARTELES QUE TENDRÁN EN SU INTERIOR LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA SON:(…)”; Y AQUÍ NOS DESCRIBEN TODOS LOS QUE PUEDEN SER: LOS DE DERECHOS, FALSAS DECLARACIONES, IDENTIFICACIONES, PERSONAS ESPECIALES, PROCESO DE LA CREDENCIAL.
“EL PROCESO DE LA CREDENCIAL, QUE LE MUESTRA AL USUARIO DEL MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA LOS PASOS QUE SIGUE LA PRODUCCIÓN DE SU CREDENCIAL”. NOS PARECE INTERESANTE, YO NO RECUERDO HABER VISTO ESTE CARTEL Y SIN EMBARGO, ME VOY A REFERIR AL INCISO H) QUE DICE: “CUALQUIER CARTEL ADICIONAL A LOS ANTERIORES QUE DEFINA LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, CUYA FINALIDAD SEA INFORMAR A LOS CIUDADANOS USUARIOS DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, ASPECTOS RELATIVOS AL SERVICIO Y OPERACIÓN DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA”.
Y LO MENCIONO Y LO TRAIGO A LA MESA, PORQUE YO SOLICITÉ EN LA SESIÓN ANTERIOR QUE SE DISTRIBUYERA EL CARTEL DE LO QUE NOSOTROS HABÍAMOS PROPUESTO, DE TODO LO QUE CONLLEVA EL PROCEDIMIENTO PARA, UNO, SENSIBILIZAR AL CIUDADANO DE QUE EL SERVICIO EN LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA NO ES LENTO.
DOS. SENSIBILIZAR TAMBIÉN AL OPERADOR DE EQUIPO TECNOLÓGICO QUE EL CIUDADANO, AL ESTAR TANTO TIEMPO EN FILA SE MOLESTA Y NO POR ESO TIENE QUE LLEGAR EN DETERMINADO MOMENTO, PORQUE NO ESTAMOS CIERTOS DE QUE LLEGUE OFENDIENDO A UN OPERADOR DE EQUIPO TECNOLÓGICO. LO MISMO QUE IGUAL UN OPERADOR DE EQUIPO TECNOLÓGICO NO TIENE POR QUÉ MALTRATAR A ALGÚN CIUDADANO.
ESTO LO TRAIGO A COLACIÓN PORQUE REVISAMOS TAMBIÉN LOS DISEÑOS QUE AMABLEMENTE NOS PROPORCIONARON. YA LO VI, SÍ LE PONEN EL TIEMPO DEL TRÁMITE, QUE SON 12 MINUTOS MÁXIMO. EN LO PARTICULAR ME PARECE UN BUEN CARTEL. DEPENDE DE USTEDES SI LO PUEDEN PONER DENTRO DE LOS MÓDULOS, PARA QUE EL CIUDADANO VEA TODO EL RECORRIDO QUE HACE YA DENTRO DEL MÓDULO Y QUE RELATIVAMENTE ES UN TRÁMITE SENCILLO, ES UN TRÁMITE EN EL CUAL SÍ SON 12 MINUTOS, PERO EL TIEMPO DE ESPERA ES UN POCO LARGO.
POR ESO NOSOTROS LO PROPONÍAMOS, TAMBIÉN CONMINÉ A MIS COLEGAS QUE HICIERAN UNA REVISIÓN DE ESTE CARTEL, PARA DAR MAYOR SENSIBILIDAD, TANTO AL CIUDADANO QUE SE PRESENTA CON EL OPERADOR DE EQUIPO TECNOLÓGICO Y EL OPERADOR HACIA EL CIUDADANO Y TAMBIÉN PARA BAJAR LOS ÍNDICES DE QUE ESA ERA NUESTRA PROPUESTA.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO HA TOMADO NOTA DE LAS SUGERENCIAS PARA EL RESGUARDO DE LOS EQUIPOS.
POR SUPUESTO, NUNCA SERÁ EXCESIVA NINGUNA PRECAUCIÓN QUE SE PUEDA TOMAR Y ÉSTAS DEPENDERÁN EXACTAMENTE DEL LUGAR EN EL QUE SE TIENEN LOS EQUIPOS. NO TODOS LOS LUGARES TIENEN LAS MISMAS FACILIDADES, NOSOTROS HAREMOS LO QUE CORRESPONDA PARA ASEGURAR LA MÁXIMA PROTECCIÓN DE ESOS EQUIPOS.
¿SE CONSIDERA SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO EL PUNTO?
SECRETARIA, SIENDO ASÍ, CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
ATENCIÓN CIUDADANA EN MAC
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ESCUCHAMOS SUS OPINIONES RESPECTO DEL INFORME QUE SE LES HA PROPORCIONADO CON ANTICIPACIÓN.
LA REPRESENTACIÓN DEL PRI, POR FAVOR.
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- NOS VAMOS A REFERIR AL DOCUMENTO DE INCIDENCIAS, QUE ES 201251. TENEMOS EL CASO DE QUINTANA ROO.
DICE QUE DEL 26 AL 28 DE NOVIEMBRE NO BRINDÓ ATENCIÓN CIUDADANA, DEBIDO A QUE EL SISTEMA PRESENTÓ FALLAS EN SU FUNCIONAMIENTO. SOPORTE TÉCNICO RESTABLECIÓ LA BASE DE DATOS, CARGÓ LAS ACTUALIZACIONES DANDO SOLUCIÓN AL CASO, Y EL MÓDULO  TRABAJÓ CON NORMALIDAD HASTA EL DÍA 3 DE DICIEMBRE. 
SI USTEDES NOS PUDIERAN AMPLIAR UN POCO MÁS ESTA INFORMACIÓN, SABEMOS QUE LAS ACTUALIZACIONES SÍ VARÍAN DE UNO A DOS DÍAS, PERO ESTA ACTUALIZACIÓN DE QUÉ FUE, DE QUÉ TIPO FUE LA ACTUALIZACIÓN Y CUÁLES FUERON LAS FALLAS EN EL FUNCIONAMIENTO. SI NOS PUDIERAN AMPLIAR ESTA INFORMACIÓN. 
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- EN UN MOMENTO MÁS.
TIENE LA PALABRA LA SECRETARIA PARA DAR LA BIENVENIDA A LA REPRESENTACIÓN QUE SE INCORPORA. 
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- LES INFORMO QUE SE INCORPORA A LA MESA POR PARTE DEL PARTIDO ACCIÓN  NACIONAL, MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, BIENVENIDA. 
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- LA REPRESENTACIÓN DE LA OPERACIÓN EN CAMPO, SI NOS PUEDE PRECISAR LO QUE ESTÁ SOLICITANDO LA REPRESENTACIÓN DEL REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- ¿ME PERMITE UNA MOCIÓN?
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SÍ. 
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- PERDÓN, TAMBIÉN IGUAL, ASIMISMO TAMBIÉN EN EL ESTADO DE MÉXICO QUE FUE EN LOS DÍAS 29 Y 30 Y LO MISMO, RESTABLECIÓ HASTA EL DÍA 3 DE DICIEMBRE.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- AHORA SÍ, ELSA SÁNCHEZ TIENE LA PALABRA. 
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- COMENTARLES EN GENERAL QUE EL REPORTE DE INCIDENCIAS QUE SE PRESENTA, TENEMOS DIFERENTES PROBLEMAS CON EL SISTEMA, NO ES QUE EL SISTEMA ESTÉ MAL, ES LA INTERACCIÓN QUE HAY ENTRE EL EQUIPO Y EL SISTEMA, DE REPENTE SE PASMA Y YA NO PUEDEN INGRESAR LOS USUARIOS O DE REPENTE TENEMOS ALGUNA CORRUPCIÓN EN LA BASE DE DATOS.
EN CONCRETO, EN ESTE MOMENTO NO SABRÍA CUÁL FUE DE LOS DOS, SIN EMBARGO EL PROCEDIMIENTO ES CUANDO NO SE PUEDE INGRESAR AL SISTEMA PARA DAR LA ATENCIÓN CIUDADANA, SE LEVANTA UN CASO CAU Y LOS SOPORTES TÉCNICOS VERIFICAN CUÁL ES EL PROBLEMA Y LO QUE SE HACE ES, SE VUELVE A INSTALAR TODO EL SISTEMA, SE CARGA, POR ESO SE HABLA AHÍ EN LA INCIDENCIA DE UNA ACTUALIZACIÓN, NUEVAMENTE SE CARGA EL DISCO DE INSTALACIÓN, MÁS TODAS LAS VERSIONES Y LA BASE DE DATOS SE VUELVE A SUBIR, LA QUE TENÍAMOS ANTES DEL PROBLEMA PARA QUE EL MÓDULO INICIE OPERACIONES.
SON DIVERSOS LOS PROBLEMAS, EN CONCRETO EL QUE TUVO ESTE MÓDULO, TANTO EL DE MÉXICO, COMO EN QUINTANA ROO NO LO SABEMOS, PERO MUCHAS VECES ES PROBLEMA PARA PODER INGRESAR A LA BASE DE DATOS. 
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ¿ALGUNA OTRA PARTICIPACIÓN, DUDA? PATRICIA VILLEGAS. 
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- SÍ, NADA MÁS REITERAR QUE EN EL PRÓXIMO INFORME SI NOS PUDIERA ESPECIFICAR QUÉ TIPO DE FALLA FUE LA QUE SE DETECTÓ Y POR QUÉ, MÁS BIEN PARA NOSOTROS ANALIZAR EL TIEMPO QUE USTEDES REQUIEREN PARA ESTA ACTUALIZACIÓN. 
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- CÓMO NO, YA HA TOMADO NOTA LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.
PREGUNTO SI SE CONSIDERA QUE EL PUNTO HA SIDO SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO. COMO ÉSTE ES EL CASO, CONTINUAMOS, SECRETARIO CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA. 
CAMPAÑAS DE DIFUSIÓN E INFORMACIÓN
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ¿ALGÚN COMENTARIO O PREGUNTA SOBRE ESTA PARTE DEL DESARROLLO DE LA SESIÓN? 
NO HAY NINGUNO. CONTINÚE USTED, SECRETARIA, POR FAVOR. 
INFRAESTRUCTURA DE MÓDULOS PARA LA ATENCIÓN CIUDADANA
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SOBRE LA PARTE DE INFRAESTRUCTURA DE MÓDULOS PARA LA ATENCIÓN CIUDADANA. 
NO PARECE HABER NINGUNA OBSERVACIÓN AL RESPECTO, POR LO QUE CONTINUAMOS CON EL DESARROLLO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
SERVICIOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- DE IGUAL MANERA EL DOCUMENTO HA SIDO CIRCULADO CON ANTERIORIDAD, POR LO QUE ESTAMOS EN ESPERA DE SUS OBSERVACIONES.
PATRICIA VILLEGAS, POR FAVOR.
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- ESTAMOS EN EL NOMINATIVO DE QUEJAS DEL 5 DE NOVIEMBRE AL 2 DE DICIEMBRE. REVISAMOS CUIDADOSAMENTE EL DOCUMENTO Y VEMOS QUE HAY UNA INCIDENCIA DE MOLESTIA DEL CIUDADANO PORQUE NO SE LE ATIENDE COMO DEBE DE SER.
SI NO MAL RECUERDO EN SUS CRITERIOS TAMBIÉN DICE, POR AQUÍ LO VI EN UN DOCUMENTO QUE USTEDES IGUAL NOS PROPORCIONARON, SOBRE EL TRATAMIENTO DE QUEJAS CIUDADANAS DERIVADAS DE OPERACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.
EN UNA PARTE DICE QUE EL VOCAL DISTRITAL DEBE CONMINAR A SU EQUIPO A CONDUCIRSE DE LA MEJOR MANERA HACIA EL CIUDADANO Y QUE ÉL TIENE LA OBLIGACIÓN DE REVISAR TODAS LAS QUEJAS QUE SE PRESENTAN EN UN MES Y HACER UNA EVALUACIÓN DE LO QUE SE MANIFIESTA LOS CIUDADANOS SOBRE ESTE TIPO DE QUEJAS.
Y LO TRAIGO Y ESTÁ LIGADO A LO QUE YA HABÍAMOS COMENTADO SOBRE LO QUE ES EL DISEÑO DE CARTEL, Y VIENE LIGADO IGUAL A QUE A QUE EL VOCAL, YA HA SIDO MUY REITERATIVO DE NUESTRA PARTE, QUE SE LE DIGA AL OPERADOR DE EQUIPO TECNOLÓGICO QUE DÉ UN BUEN TRATO A LOS CIUDADANOS. NO HAN CAMBIADO MUCHO LAS QUEJAS: EL TRATO INADECUADO EN MAC. 
SI EL VOCAL YA TIENE ESTOS CRITERIOS O ESTE TRATAMIENTO DE QUEJAS, ¿POR QUÉ NO BAJA SU PORCENTAJE SOBRE EL MALTRATO A LOS CIUDADANOS, LA MALA ORGANIZACIÓN? SABEMOS QUE TIENEN MUCHAS TAREAS, SABEMOS QUE A VECES QUE NO SON CIERTAS ALGUNAS QUEJAS, EL SERVICIO LENTO EN MAC, SOBRE LOS DOCUMENTOS DE IDENTIDAD.
EL VOCAL ESTÁ OBLIGADO A HACER ESTA EVALUACIÓN, ¿PERO QUÉ HACE APARTE DE SOLICITARLE A SU EQUIPO EN MÓDULO? PORQUE AQUÍ DICE QUE SE LE INSISTE Y SE LES ENVÍA A UN CURSO NUEVAMENTE PARA DARLE LA MEJOR ATENCIÓN AL CIUDADANO, PARA QUE ELLOS DEN UN BUEN TRATO A LOS CIUDADANOS.
LAS QUEJAS TIENEN UN PERIODO DE CINCO DÍAS HÁBILES PARA QUE ELLOS DEN RESPUESTA A LOS CIUDADANOS, SIEMPRE Y CUANDO SE CUMPLAN CON TODOS LOS REQUISITOS. Y ESTOS REQUISITOS SON, EN ALGUNOS CASOS, QUE TENGAN UN TELÉFONO, UN CORREO ELECTRÓNICO EN EL CUAL SE PUEDAN COMUNICAR CON EL CIUDADANO PARA OFRECERLE UNA DISCULPA, SI ES NECESARIA.
EL FORMATO DE QUEJAS, NO RECUERDO MUY BIEN CÓMO ES EL FORMATO DE QUEJAS; PERO ME PARECE QUE VIENE EN BLANCO TOTALMENTE, NO TRAE NINGÚN DATO MÁS QUE: “QUEJAS, FELICITACIONES Y SUGERENCIAS”, INCLUSO DICEN QUE ESTE BUZÓN DEBE DE ESTAR EN LA PUERTA PARA QUE EL CIUDADANO LO VEA, YA SEA A LA ENTRADA O LA SALIDA DESPUÉS DE REALIZAR SU TRÁMITE.
PERO NO EN TODOS LOS CASOS ESTÁ ASÍ ESE BUZÓN DE QUEJAS, SINO QUE ESTÁ EN EL FONDO DEL MÓDULO, NO A SIMPLE VISTA DE LOS CIUDADANOS; INCLUSO ESTÁ EL BUZÓN PERO NO TIENE, AUNQUE SEA UN PEDAZO DE PAPEL RECICLADO PARA QUE EL CIUDADANO MANIFIESTE YA SEA SU SUGERENCIA, SU FELICITACIÓN O SU QUEJA.
A LO QUE VAMOS –Y TERMINAMOS CON ESTA INTERVENCIÓN– ES QUE SI EL VOCAL TIENE LA FACULTAD DE HACER SU EVALUACIÓN MENSUAL, ¿POR QUÉ NO BAJAN ESTE NÚMERO DE QUEJAS? ¿QUÉ ES LO QUE ESTÁN HACIENDO ELLOS PARA DISMINUIR TODAS ESTAS QUEJAS?
Y SIEMPRE SON DE 300, 400 QUEJAS MENSUALES A NIVEL NACIONAL, QUE USTEDES PUDIERAN DECIR: “SON MUY POCAS”, PERO SI LO DESGLOSAMOS POR ENTIDAD, PODRÍAMOS TRAER QUE EN UNA ENTIDAD PUDIERAN SER MÁS DE TRES, CUATRO QUEJAS EN EL MISMO MÓDULOS.
COMO YA LO HABÍAMOS HECHO EN ALGUNA OCASIÓN, Y REITERANDO QUE EN EL MISMO MÓDULO EN LA MISMA ENTIDAD SE TENÍA ESE PATRÓN Y NO SE HABÍA MODIFICADO LA SITUACIÓN DEL MALTRATO HACIA LOS CIUDADANOS. ¿QUÉ ES LO QUE HACEN LOS VOCALES? ¿CÓMO ES QUE HACEN ESTA EVALUACIÓN?, QUE SE MANDA POSTERIORMENTE A LA DIRECCIÓN DE ATENCIÓN CIUDADANA Y LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO. SI NOS PUEDEN MOSTRAR ALGUNA EVALUACIÓN, NADA MÁS COMO EJEMPLO, PARA QUE NOSOTROS REVISEMOS.
QUE ME IMAGINO QUE SON DIFERENTES CADA VOCAL, NO SÉ SI TIENEN UN SOLO PATRÓN PARA QUE HAGAN ESTA EVALUACIÓN O ES AL CRITERIO DEL VOCAL ESTA EVALUACIÓN.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- NO SÉ SI LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO QUIERE PRECISAR RESPECTO DE LAS ATRIBUCIONES DEL VOCAL, LA MANERA COMO ESTÁ PROCEDIENDO Y DESPUÉS QUIZÁ YO HICIERA ALGUNOS COMENTARIOS SOBRE LA OTRA PARTE.
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- COMO EL DOCUMENTO LO COMENTA, LA DIRECCIÓN EJECUTIVA EN SUS DIFERENTES ÁREAS ESTÁ HACIENDO ESFUERZOS PARA CADA VEZ TRATAR DE TENER MENOS ESTE TIPO DE INCIDENTES E IR TOMANDO MEDIDAS CORRECTIVAS QUE NOS PERMITAN ASEGURAR UNA BUENA CALIDAD EN EL SERVICIO.
RESPECTO A LA ÚLTIMA PREGUNTA DE LA REPRESENTACIÓN. BÁSICAMENTE, AUNQUE CADA VOCAL TIENE SU ESTILO, SÍ ES UNA MISMA MANERA DE ESTAR REVISANDO, COMO EL DOCUMENTO LO MENCIONA, A TRAVÉS DE LOS DIVERSOS ELEMENTOS QUE VAN LLEGANDO, YA SEA VÍA EL BUZÓN, YA SEA VÍA IFETEL, SE CONFORMA ESA BASE CON TODOS LOS INCIDENTES, QUEJAS, SUGERENCIAS, FELICITACIONES POR PARTE DE LOS CIUDADANOS.
Y ESTA BASE DE DATOS, DEPENDIENDO DEL TIPO, SE HACE LLEGAR A LAS VOCALÍAS, VA EL FLUJO BAJANDO HASTA EL VOCAL DISTRITAL EL CUAL, DEPENDIENDO DE SI ES UNA QUEJA, UNA SUGERENCIA, SI ES UNA FELICITACIÓN, SON LAS DIVERSAS ACCIONES QUE SE VAN CONCRETANDO AL RESPECTO, DE TAL MANERA QUE GARANTICEMOS QUE CADA MÓDULO INVOLUCRADO CONOZCA LO CORRESPONDIENTE, TANTO SI ES UNA QUEJA, DE QUÉ TIPO DE QUEJA ES.
Y TAMBIÉN HAY ACCIONES A SEGUIR, DESDE ACUDIR CON EL CIUDADANO, MANTENER UN VÍNCULO CON ÉL, PARA SABER CUÁL ES LA QUEJA Y TOMAR LAS MEDIDAS CORRESPONDIENTES Y MUCHAS DE ELLAS VAN HASTA DISCULPAS A LOS MISMOS CIUDADANOS.
Y EN EL CASO DE LOS FUNCIONARIOS, SE TOMAN LAS MEDIDAS PERTINENTES, PARA HACERLES NOTAR CUÁL FUE LA QUEJA DEL CIUDADANO Y EN SU CASO ADOPTAR, DEPENDIENDO DE LA MISMA, SI ES NECESARIO PLATICAR CON EL FUNCIONARIO, SI ES NECESARIO DARLE ALGUNAS PRECISIONES SOBRE LOS PROCEDIMIENTOS Y EN ALGUNOS CASOS, SENSIBILIZARLO SOBRE LO QUE ES LA CALIDAD EN EL SERVICIO.
LO MISMO SUCEDE SI SON FELICITACIONES, SE HACEN LLEGAR A LOS FUNCIONARIOS, PARA QUE CONOZCAN QUE SU TRABAJO ES RECONOCIDO POR LOS CIUDADANOS.
BÁSICAMENTE ESTOS SON LOS MECANISMOS, AUNQUE REITERO, HAY ESTILOS. ESTA ES LA INSTRUCCIÓN QUE HAY HACIA LOS VOCALES SOBRE ESTA LÍNEA DE TRABAJO, Y LA DIRECCIÓN EJECUTIVA HA ESTADO INSTRUMENTANDO DIVERSAS ACCIONES, DE TAL MANERA QUE PODAMOS IR DISMINUYENDO LOS COMENTARIOS Y QUE LAS QUEJAS SE VUELVAN MÁS EN FELICITACIONES HACIA LOS FUNCIONARIOS.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- LO ÚNICO QUE ABUNDARÍA SERÍA SOLICITAR QUE SI SE TIENEN LOS DATOS DE AQUELLOS SITIOS DONDE EL BUZÓN NO ESTÁ VISIBLE SE NOS HAGA SABER, PARA QUE NOSOTROS INTERVENGAMOS Y QUE EL BUZÓN SE COLOQUE DONDE DEBE ESTAR.
¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN O COMENTARIO?
NO HABIÉNDOLO, CONSIDERAMOS EL PUNTO SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO Y LE SOLICITO A LA SECRETARIA CONTINÚE LLEVANDO EL DESARROLLO DE LA SESIÓN.
PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DEL GRUPO DE TRABAJO PARA EL MES DE ENERO DEL 2013, PARA LA CONSIDERACIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ¿ALGUNOS COMENTARIOS SOBRE LA PROPUESTA TEMÁTICA QUE SE LES HA HECHO LLEGAR?
NO HAY NINGUNO SECRETARIA. CONTINÚE USTED CON EL SIGUIENTE PUNTO.
ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ¿ALGÚN ASUNTO DE SU PARTICULAR INTERÉS QUE QUISIERAN QUE ANALICEMOS O DISCUTAMOS EN ESTE MOMENTO?
NO HAY NINGUNO, SECRETARIA. AVANCEMOS AL SIGUIENTE PUNTO.
LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ADELANTE CON LA LECTURA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- LE INFORMO QUE NO SE HA PRESENTADO NINGUNA SOLICITUD DE INFORMACIÓN.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- MUCHAS GRACIAS SECRETARIA. CONTINÚE USTED.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- LE INFORMO QUE SE HAN AGOTADO LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- MUCHÍSIMAS GRACIAS, SECRETARIA. MUCHAS GRACIAS A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS.
Y SIENDO LA TEMPORADA DEL AÑO EN LA QUE ESTAMOS VIVIENDO, LES DESEAMOS UNAS FELICES FIESTAS A TODOS.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN:   10:50 HORAS
HOJA DE FIRMAS
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:
1. MINUTA DE LA REUNIÓN GTMAC-O-039-041212
2. LISTADO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS. GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
3. REPORTE DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE (PERIODO DEL 02 DE JULIO AL 2 DE DICIEMBRE 2012). PRELIMINAR. 4 DE DICIEMBRE DE 2012
4. REPORTE DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE (PERIODO DEL 02 DE JULIO AL 9 DE DICIEMBRE 2012). PRELIMINAR. 11 DE DICIEMBRE DE 2012
5. AVANCE EN LOS TRÁMITES EFECTUADOS EN LOS MAC DEL RFE CAP-2012. SEMANA OPERATIVA 201251. PERÍODO DEL 2 DE JULIO AL 2 DE DICIEMBRE DE 2012. PRELIMINAR. 4 DE DICIEMBRE DE 2012
6. AVANCE EN LOS TRÁMITES EFECTUADOS EN LOS MAC DEL RFE CAP-2012. SEMANA OPERATIVA 201252. PERIODO DEL 2 DE JULIO AL 9 DE DICIEMBRE DE 2012. PRELIMINAR 11 DE DICIEMBRE DE 2012
7. INFORME DE INCIDENCIAS PRESENTADAS EN LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. REMESA 201251 (PERIODO DEL 26 DE NOVIEMBRE AL 2 DE DICIEMBRE DE 2012) 4 DE DICIEMBRE DE 2012
8. INFORME DE INCIDENCIAS PRESENTADAS EN LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. REMESA 201252 (PERIODO DEL 3 AL 9 DE DICIEMBRE DE 2012) 11 DE DICIEMBRE DE 2012
9. REPORTE DE INSTRUMENTACIÓN DE LA CAMPAÑA DE DIFUSIÓN EN APOYO A LA CAMPAÑA ANUAL INTENSA 2012-2013. PERIODO DEL 1 AL 30 DE NOVIEMBRE DE 2012

10. INFRAESTRUCTURA DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. DICIEMBRE DE 2012

11. SERVICIOS DE ATENCIÓN CIUDADANA

12. GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA. ENERO 2013
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