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CONTENIDO
REUNIÓN GTMAC-O-001-100414,

CELEBRADA EL DÍA JUEVES 10 DE ABRIL DE 2014, EN LA CIUDAD DE MÉXICO, 

DISTRITO FEDERAL, EN LA SALA DE JUNTAS DEL PISO 13 DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES.

INICIO DE LA REUNIÓN: 11:45 HORAS 
ASISTENCIA:

	COORDINADOR


	ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS



	SECRETARIA


	ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS



	PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL


	LIC. MIRIAM VERÓNICA CERVANTES RODRÍGUEZ (P)

	PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA
	C. YESENIA ÁVILA MORENO (P)



	PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO


	C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ (P)



	PARTIDO NUEVA ALIANZA
	LIC. VÍCTOR MANUEL GUERRERO OLMEDO (P)




PUNTOS TRATADOS
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SIENDO LAS 11:45 DEL JUEVES 10 DE ABRIL DEL 2014, DAMOS INICIO A LA PRIMERA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, LA CUAL ESTÁ REFERIDA CON LA CLAVE GTMAC-O-001-100414.

LE SOLICITO A LA SECRETARIA, VERIFIQUE LA ASISTENCIA A ESTA REUNIÓN.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA)
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- VERIFICADA LA ASISTENCIA, SE DECLARA INSTALADA LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, POR LO QUE LE SOLICITO A LA SECRETARIA DÉ LECTURA AL ORDEN DEL DÍA.

ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- PARA LA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, EL ORDEN DEL DÍA ES EL SIGUIENTE:

1. LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTES A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR.

2. INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS.

3. INFORME DEL SERVICIO BRINDADO AL CIUDADANO A TRAVÉS DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.

4.  ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO.

5.  LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS, DERIVADOS DE LA PRESENTE REUNIÓN.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SECRETARIA, CONTINÚE CON LA SESIÓN.

ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- ANTES ME PERMITO SOLICITAR SU AUTORIZACIÓN PARA CONSULTAR SI SE DISPENSA LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE SE HICIERON CIRCULAR PREVIAMENTE, CON EL PROPÓSITO DE ENTRAR DIRECTAMENTE A SU DISCUSIÓN.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- REALICE LA CONSULTA.

ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- SEÑORAS Y SEÑOR REPRESENTANTES, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN LA PROPUESTA PARA QUE SE DISPENSE LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE CONTIENEN LOS ASUNTOS PREVIAMENTE CIRCULADOS.

SE DISPENSA LA LECTURA.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SECRETARIA, DÉ CUENTA DEL ORDEN DEL DÍA. 

LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SEÑORES REPRESENTANTES, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN LA MINUTA DE LA SESIÓN.

SI NO HAY ALGUNA INTERVENCIÓN, PASARÍAMOS AL SIGUIENTE PUNTO Y LE PEDIRÍA QUE RECABE LAS FIRMAS CORRESPONDIENTES.

INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- ME PERMITO SOLICITAR SU AUTORIZACIÓN PARA HACER ENTREGA DEL LISTADO ACTUALIZADO, YA QUE POSTERIOR A LA CONVOCATORIA SE ENTREGARON RESPUESTAS A SOLICITUDES, SE ENVIARON VÍA CORREO ELECTRÓNICO. LES VOY A ENTREGAR EL LISTADO ACTUALIZADO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- PROCEDA.
ESTAS SOLICITUDES QUE ESTABAN PENDIENTES, HABÍA COMPROMISO DE FECHA 9 DE ABRIL, POR LO QUE SE ACTUALIZA EL LISTADO DE SOLICITUDES.
AHORA YA QUE TIENEN LA RELACIÓN ACTUALIZADA, PONGO A SU CONSIDERACIÓN ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
LIC. MIRIAM VERÓNICA CERVANTES RODRÍGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- COMO ME LO ACABAN DE ENTREGAR, REALMENTE EN INTERNET AYER REVISÉ Y TODAVÍA NO ME LLEGABA Y LO VEO CON MUCHA PREMURA ESTO. QUISIERA PEDIR QUE NOS DIERAN OPORTUNIDAD PARA VER ESTO Y PODER DISCUTIRLO O MANIFESTAR LAS OBSERVACIONES PARA EL PRÓXIMO GRUPO DE TRABAJO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN?
SI NO HAY INTERVENCIONES, CONTINUAREMOS CON LA SESIÓN.
INFORME DEL SERVICIO BRINDADO AL CIUDADANO A TRAVÉS DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- DE LA MISMA MANERA PONGO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES LOS INFORMES PRESENTADOS.
SI NO HAY INTERVENCIONES, PASARÍAMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SEÑORES REPRESENTANTES, ¿ALGÚN ASUNTO DE SU INTERÉS QUE QUIERAN INCLUIR EN ESTE APARTADO?
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- SOBRE ESTE PUNTO DE ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, A ESTA REPRESENTACIÓN LE GUSTARÍA CONOCER SOBRE LAS QUEJAS, SUGERENCIAS, RECOMENDACIONES O FELICITACIONES, QUE ANTERIORMENTE LAS ENTREGABAN A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PARA IFETEL. REALMENTE YA NO SABEMOS SI HAY QUEJAS DE LOS CIUDADANOS, SI HAY FELICITACIONES, TODA LA PROBLEMÁTICA QUE SE PRESENTA.
NO SÉ SI NOS PUEDAN ENTREGAR ESA INFORMACIÓN, ESTADÍSTICOS, PORQUE ANTERIORMENTE NOS DABAN DISCOS CON EL AUDIO DE LAS QUEJAS, DE CIERTO PERIODO, NO TODO, PORQUE LUEGO ES MUCHÍSIMA LA INFORMACIÓN QUE SE MANEJA.
ESA ERA  MI DUDA Y MI CONSULTA, SI PODRÍAN DARNOS INFORMACIÓN AL RESPECTO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- CLARO QUE SÍ.
NADA MÁS LES COMENTO QUE COMO PARTE DEL INFORME DE LA DIRECCIÓN DE ATENCIÓN CIUDADANA, SE INCLUYEN LAS ESTADÍSTICAS CORRESPONDIENTES Y EL INFORME QUE TIENE QUE VER CON LAS QUEJAS, LOS RECONOCIMIENTOS Y LAS FELICITACIONES.
EN CASO DE QUE HUBIERA ALGÚN INTERÉS EN PARTICULAR, LO CONSIDERAMOS PARA PRESENTARLO EN ESTA MESA.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- ES ESTADÍSTICO NADA MÁS DE TODAS LAS QUEJAS QUE HAY DE IFETEL; PERO ANTERIORMENTE ESTÁN CATALOGADAS, RECUERDO QUE ESTÁN CATALOGADAS POR DIFERENTES CONCEPTOS Y A CADA ÁREA SE LE MANDA PARA DARLE SOLUCIÓN O DARLE RESPUESTA A ESE CIUDADANO.
NO SÉ SI SE CONTINÚE HACIENDO ESO.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- ANTERIORMENTE SE LES ENTREGABA EL NOMINATIVO DE LAS QUEJAS, QUE EN EFECTO ERA UN ARCHIVO MUY GRANDE Y SE ENTREGABA DE FORMA IMPRESA, INICIALMENTE; DESPUÉS SE MODIFICÓ LA FORMA DE ENTREGA Y SE ENTREGABA EN CDS.
PERO A LO QUE HACE REFERENCIA LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO VERDE ES AL NOMINATIVO, PORQUE EN EFECTO, COMO DICE EL COORDINADOR, DENTRO DEL INFORME DE ATENCIÓN CIUDADANA VIENEN LAS CIFRAS, VIENEN LOS ESTADÍSTICOS, LA CANTIDAD DE QUEJAS SOBRE QUÉ SON, PERO NO VIENE EL DETALLE O EL SEGUIMIENTO QUE SE LE DA A CADA UNO. ESO SERÍA EN EL NOMINATIVO.
CREO QUE AQUÍ LO IMPORTANTE SERÍA DETERMINAR DE QUÉ PERIODO SE ENTREGARÍA EL NOMINATIVO, PORQUE ES MUCHÍSIMA INFORMACIÓN, ES UNA BASE DE DATOS MUY AMPLIA Y EN CONTENIDO DEL SEGUIMIENTO TAMBIÉN ES AMPLIO.
SERÍA IMPORTANTE DEFINIR SI SE VA A ENTREGAR ALGÚN NOMINATIVO, DE QUÉ PERIODO O SI ES DEL MES ANTERIOR.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- UN SOLO MES, A UN PERIODO O ALGO ASÍ.
REALMENTE HA HABIDO ESE INTERÉS DE VER TODO ESE ANÁLISIS, MÁS QUE NADA PARA DARLE RESPUESTA A LOS CIUDADANOS Y CUÁLES SON LAS ÁREAS A FORTALECER; MÁS QUE NADA LA CUESTIÓN DE SI SE REQUIERE MÁS PERSONAL EN IFETEL O SEGUIMOS TENIENDO EL MISMO NÚMERO DE ATENCIONES QUE SE TENÍA; NO SÉ, UN INFORME MÁS A DETALLE DE CÓMO SE ESTÁ TRABAJANDO AHÍ EN IFETEL.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SÍ, TOMAMOS EN CUENTA E INTEGRAREMOS LA INFORMACIÓN DE LOS NOMINATIVOS COMO PARTE DEL INFORME DE ATENCIÓN CIUDADANA, QUE EN ESTE CASO SE ENTREGARÁ EN LA SEGUNDA SESIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, CORRESPONDIENTE AL MES DE ABRIL.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- SERÍA IMPORTANTE DECIR QUE LO VAMOS A ENTREGAR EN CD, PORQUE ENTREGARLO IMPRESO LA VERDAD SERÍA MUY DIFÍCIL QUE USTEDES LO PUDIERAN ANALIZAR, ENTONCES POR MEDIO ELECTRÓNICO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SÍ, YA SEA EN CD O DEPENDIENDO DEL TAMAÑO DE LOS ARCHIVOS SI SE PUEDE ENVIAR POR CORREO, COMO PARTE DEL INFORME, EN UN ARCHIVO COMPRIMIDO PARA QUE SE VAYA COMO PARTE DEL INFORME.
LES COMENTO QUE EN LA PRÓXIMA SESIÓN SE PRESENTARÁ UN DOCUMENTO DE LA ESTRATEGIA DE ATENCIÓN CIUDADANA, DONDE PRECISAMENTE SE ABORDAN LAS LÍNEAS DE ACCIÓN QUE SE VAN A INCLUIR PARA FORTALECER Y MEJORAR LA ATENCIÓN CIUDADANA; SE PRESENTÓ COMO PARTE DE LA AGENDA TEMÁTICA Y LO ABORDAREMOS EN LA SIGUIENTE REUNIÓN.
C. YESENIA ÁVILA MORENO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- ¿LOS AUDIOS TAMBIÉN LOS VAN A PONER EN ESE INFORME QUE NOS VAN A ENTREGAR LA PRÓXIMA SESIÓN, O IGUAL SERÍA MENSUAL?
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- CON RESPECTO A LOS AUDIOS, LAS GRABACIONES QUE ESTUVIMOS ENTREGANDO FUE EN EL PERIODO DEL VOTO DE LOS MEXICANOS, Y ESTUVIMOS ENTREGANDO UNA MUESTRA DE LAS ATENCIONES QUE SE BRINDABA A MEXICANOS RESIDENTES EN EL EXTRANJERO PARA QUE USTEDES PUDIERAN CONOCER CÓMO SE ATENDÍA Y DEMÁS.
CREO QUE EN CUESTIÓN DE LAS QUEJAS, LA QUEJA TIENE DOS MOMENTOS: UNO, CUANDO RECIBIMOS LA QUEJA; Y EL SEGUIMIENTO ES EL SEGUNDO, CUANDO RECIBIMOS LA QUEJA ES EL PRIMER MOMENTO Y EN EL SEGUNDO MOMENTO ES EL SEGUIMIENTO.
MUCHAS VECES EL SEGUIMIENTO SE TIENE QUE DAR, SE LE PREGUNTA A LOS COMPAÑEROS EN LOS MÓDULOS O AL VOCAL A TRAVÉS DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO, HACEN TODO UN PROCEDIMIENTO PARA IDENTIFICAR CUÁL FUE LA ATENCIÓN, CUÁL FUE LA RESPUESTA Y LA SOLUCIÓN A ESA QUEJA, NOS RETROALIMENTAN Y ASÍ ESA INFORMACIÓN QUEDA EN LA BASE DE DATOS.
LA PRIMERA PARTE DE LA ATENCIÓN A LAS QUEJAS ESTÁ GRABADA, SOLAMENTE AQUELLAS QUE LLEGAN VÍA TELEFÓNICA, PORQUE SI NOS LA HACEN LLEGAR POR UN BUZÓN O A TRAVÉS DE UN CORREO ELECTRÓNICO NO HAY UNA GRABACIÓN COMO TAL, SOLAMENTE LAS QUE NOS LLEGAN VÍA TELEFÓNICA SE GRABAN Y SE GRABA ESE PRIMER CONTACTO. TODO LO QUE ES EL SEGUIMIENTO O LA RESPUESTA, SOLUCIÓN A LA QUEJA NO ESTÁ GRABADO.
EN ESTE CASO, NO SÉ SI A USTEDES LES DARÍA ALGUNA INFORMACIÓN EL QUE REALMENTE LES PASÁRAMOS LA GRABACIÓN SOLAMENTE DE UNA PARTE DE LO QUE ES TODA LA ATENCIÓN A UNA QUEJA.
EN EL CASO DEL VOTO DE LOS MEXICANOS SÍ SE DIO UN SEGUIMIENTO MUY PUNTUAL DE CÓMO SE ESTABA ATENDIENDO Y CUÁL ERA LA INFORMACIÓN QUE SE ESTABA DANDO, PORQUE HABÍA PUNTOS QUE TENÍAMOS QUE ESTAR VALIDANDO QUE SE DIERA LA ORIENTACIÓN ADECUADA, QUE SE DIERAN LAS INDICACIONES O LA INFORMACIÓN CORRESPONDIENTE.
PONGO EN LA MESA, NO SÉ SI EN UN MOMENTO DADO ENTREGAR UNA GRABACIÓN DE SOLAMENTE UNA PARTE DE LA ATENCIÓN LES VAYA A HACER ALGÚN SENTIDO A USTEDES; ES POSIBLE, TÉCNICAMENTE LO PODEMOS HACER.
LIC. MIRIAM VERÓNICA CERVANTES RODRÍGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- LA VERDAD ESTOY UN POCO INTRIGADA AQUÍ.
HABLANDO DE OTRAS COSAS, LA SESIÓN PASADA LES HABÍA PEDIDO QUE NO NOS HABÍAN MANDADO EL ESTADÍSTICO RESPECTO DEL DOMICILIO VISIBLE, ACUÉRDENSE QUE NOS LO ENVIARON EL ESTADÍSTICO LA PRIMERA VEZ Y LA ÚLTIMA, HASTA EL MOMENTO, CREO QUE FUE A PRINCIPIOS DE FEBRERO, ENTONCES NO SÉ CON QUÉ PERIODICIDAD LO VAN A HACER, SI CADA DOS MESES O CÓMO, PORQUE EN ESTA ÚLTIMA NO NOS MANDARON NADA AL RESPECTO.
LIC. ELSA ETELVINA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- LO VAMOS A CONSULTAR, DE ALGUNA MANERA ESE ES UN ESTADÍSTICO QUE SE GENERA POR LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS Y NO LO GENERA PERIÓDICAMENTE.
HABRÍA QUE CONSULTAR CON ESA ÁREA Y EN CUANTO NOS INFORMEN LO HAREMOS DE SU CONOCIMIENTO Y ESTAREMOS ENTREGANDO EN CUANTO AL ÁREA NOS PROPORCIONE EL ESTADÍSTICO QUE SE GENERA AL RESPECTO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN?
LIC. MIRIAM VERÓNICA CERVANTES RODRÍGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- SÍ, PORQUE CREO QUE NO HAY QUE PENSARLE AHÍ, CUANDO LO SOLICITÉ, SÍ NOS LO ENTREGARON; ENTONCES, DE NUEVA CUENTA SOLICITO QUE NOS LO ENTREGUEN ACTUALIZADO A LA FECHA.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- CLARO QUE SÍ.
CON RESPECTO A LOS AUDIOS, ESTARÍAMOS PLANTEANDO O LES PLANTEARÍAMOS DE QUÉ FORMA PODRÍAMOS ENTREGARLO, SI ES QUE ES FACTIBLE QUE CONOZCAN SOLAMENTE UNA PARTE DE LAS QUEJAS Y NO TODO EL SEGUIMIENTO QUE SE LE DA PORQUE AHÍ EN EL INFORME DA CUENTA DEL SEGUIMIENTO DE LA QUEJA.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- YA VERÍAMOS EL SEGUIMIENTO DE LA QUEDA, DARLE SEGUIMIENTO A LA QUEJA PERO YA COMO UNA MUESTRA GENÉRICA.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ASÍ ES, A PETICIÓN DE USTEDES.
¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN?
SI NO ES ASÍ, PASARÍAMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA PRESENTE REUNIÓN.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- TENGO REGISTRADOS DOS SOLICITUDES. LA PRIMERA ES LA ENTREGA DE LA INFORMACIÓN NOMINATIVA DE QUEJAS QUE SON REGISTRADAS A TRAVÉS DE ATENCIÓN CIUDADANA DEL MES DE MARZO.
Y LA SIGUIENTE SOLICITUD, TENGO REGISTRADO QUE ES ENTREGAR EL ESTADÍSTICO, ¿ME PODRÍAN REPETIR LA REFERENCIA DEL ESTADÍSTICO?
LIC. MIRIAM VERÓNICA CERVANTES RODRÍGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- SÍ, DEL TEMA RESPECTO AL DOMICILIO VISIBLE.
YA VES QUE NOS ENTREGARON UN ESTADÍSTICO CUANDO VAN A HACER ALGUNA GESTIÓN EN LOS MÓDULOS, TE HACEN EL CUESTIONARIO QUE SI DESEAS QUE SE INCLUYA TU DOMICILIO O NO.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- QUEDARÍA REGISTRADO COMO ENTREGA DEL ESTADÍSTICO REFERENTE A CREDENCIALES CON DOMICILIO Y SIN DOMICILIO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SOBRE ESE PUNTO, COMO MENCIONA LA REPRESENTANTE DE LA COC, SE HARÁ LA PETICIÓN A LA CPT, YA QUE ES EL ÁREA QUE GENERARÁ EL INFORME Y EN CUANTO SE TENGA, LO ESTAREMOS INTEGRANDO EN ESTA REUNIÓN DE TRABAJO.
LIC. MIRIAM VERÓNICA CERVANTES RODRÍGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- SÍ, PORQUE CREÍ QUE SE IBA A SEGUIR GENERANDO ESTO CADA VEZ QUE NOS ENVIARAN USTEDES EN LOS DISCOS LA INFORMACIÓN IGUAL QUE LOS SPOTS, COMO LO HACEN USTEDES CON LOS SPOTS, CÓMO VAMOS.
CREÍ QUE NO LO IBAN A HACER DE LA MISMA MANERA Y ESTOY VIENDO QUE NO. QUISIERA SABER, UNA, QUE NOS LO ENVÍEN Y QUE SE FIJE UN TÉRMINO, UN PERIODO, SI ES CADA MES O CADA DOS MESES EL CORTE, O COMO LO ESTÉN HACIENDO ELLOS.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ASÍ ES, HAREMOS LA CONSULTA CON EL ÁREA CORRESPONDIENTE PARA SABER EL PERIODO Y EN BASE EN ESE PERIODO ESTAREMOS INFORMANDO A ESTE GRUPO DE TRABAJO.
¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN O COMENTARIO SOBRE LA LECTURA DE LAS SOLICITUDES Y COMPROMISOS?
C. YESENIA ÁVILA MORENO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- LEÍSTE LA SOLICITUD PARA ENTREGAR EL MES DE MARZO, PERO ¿VA A SER PERIÓDICO O SOLAMENTE MARZO?, EL DE LAS QUEJAS.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ESTARÍAMOS INCLUYENDO MENSUALMENTE EN EL INFORME DE LA DIRECCIÓN DE ATENCIÓN CIUDADANA SE PRESENTA CADA MES, ENTONCES ESTARÍAMOS INCLUYENDO EN ESE INFORME, EL PERIODO CORRESPONDIENTE, O SEA CADA MES.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.-LES INFORMO QUE SE HA AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SIENDO LAS 12:03 HORAS, DAMOS POR TERMINADA ESTA SESIÓN DE TRABAJO.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN: 12:03 HORAS

DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:

1. MINUTA DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. GTMAC-O-067-200314.

2. LISTADO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. ABRIL 02, 2014.

3. REPORTES DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE 201412, 201413 Y 201414. (PERIODOS DEL 02 DE JULIO DE 2012 AL 16, 23 Y 30 DE MARZO DE 2014). PRELIMINAR. 18 Y 25 DE MARZO Y 01 DE ABRIL DE 2014.
4. INFORME DE INCIDENCIAS PRESENTADAS EN LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. REMESAS 201412, 201413 Y 201414. (PERIODO DEL 10 AL 16 DE MARZO DE 2014), (PERIODO DEL 17 AL 23 DE MARZO DE 2014) Y (PERIODO DEL 24 AL 30 DE MARZO DE 2014). 18 y 25 DE MARZO Y 01 DE ABRIL DE 2014.

5. AVANCE EN LOS TRÁMITES EFECTUADOS EN LOS MAC DEL RFE. CAP-2014. SEMANAS OPERATIVAS 201412, 201413 Y 201414. (PERIODO DEL 02 DE JULIO DE 2012 AL 16, 23 Y 30 DE MARZO DE 2014). PRELIMINAR. 18 Y 25 DE MARZO Y 01 DE ABRIL DE 2014.
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