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PUNTOS TRATADOS
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SIENDO LAS 11:42 DEL JUEVES 07 DE AGOSTO DEL 2014, DAMOS INICIO A ESTA OCTAVA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, LA CUAL ESTÁ REFERIDA CON LA CLAVE GTMAC-O-008-070814.

LE SOLICITO AL SECRETARIO, VERIFIQUE LA ASISTENCIA A ESTA REUNIÓN.
ING. VÍCTOR RÁMON AGUILAR OCAMPO, SECRETARIO.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA)
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- VERIFICADA LA ASISTENCIA, SE DECLARA INSTALADA LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, POR LO QUE  AHORA LE SOLICITO DÉ LECTURA AL ORDEN DEL DÍA.

ING. VÍCTOR RÁMON AGUILAR OCAMPO, SECRETARIO.- PARA LA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, EL ORDEN DEL DÍA ES EL SIGUIENTE:
1.-
LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO.

2.-
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS.

3.-
INFORME DEL SERVICIO BRINDADO AL CIUDADANO A TRAVÉS DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.

4.-
INFORME SOBRE LA ADECUACIÓN Y MEJORAMIENTO DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.

5.-
ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO.

6.-
LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SECRETARIO, AHORA LE SOLICITO CONTINÚE CON LA SESIÓN.
ING. VÍCTOR RÁMON AGUILAR OCAMPO, SECRETARIO.- ANTES ME PERMITO SOLICITAR SU AUTORIZACIÓN PARA CONSULTAR SI SE DISPENSA LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE SE HICIERON CIRCULAR PREVIAMENTE, CON EL PROPÓSITO DE ENTRAR DIRECTAMENTE A LA CONSIDERACIÓN DE LOS ASUNTOS.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- PROCEDA.
ING. VÍCTOR RÁMON AGUILAR OCAMPO, SECRETARIO.- SEÑORAS Y SEÑORES REPRESENTANTES, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN LA PROPUESTA PARA QUE SE DISPENSE LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE CONTIENEN LOS ASUNTOS PREVIAMENTE CIRCULADOS, Y ASÍ ENTRAR DIRECTAMENTE A LA CONSIDERACIÓN DE LOS MISMOS, EN SU CASO.
LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, SÍRVANSE LEVANTAR LA MANO.
ES APROBADA POR TOTALIDAD DE LOS REPRESENTANTES ASISTENTES.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- AHORA LE SOLICITO, DÉ CUENTA DEL ORDEN DEL DÍA. 
LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SEÑORES REPRESENTANTES ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN LA MINUTA ANTERIOR.
¿ALGUNA OBSERVACIÓN? SI NO HAY OBSERVACIONES LE SOLICITO SECRETARIO, RECABE LAS FIRMAS CORRESPONDIENTES Y CONTINÚE CON LA SESIÓN.
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- DE LA MISMA MANERA ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN, ¿ALGUNA INTERVENCIÓN SOBRE ESTE ASUNTO? NO SIENDO ASÍ, CONTINUAMOS CON LA SESIÓN.
SECRETARIO, DÉ CUENTA DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
INFORME DEL SERVICIO BRINDADO AL CIUDADANO A TRAVÉS DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- DE LA MISMA MANERA ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN.
SI NO HAY INTERVENCIONES, DAMOS POR RECIBIDO LOS INFORMES Y CONTINUAMOS CON LA SESIÓN.
INFORME SOBRE LA ADECUACIÓN Y MEJORAMIENTO DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SEÑORES REPRESENTANTES ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL INFORME.
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- NADA MÁS PARA HACER ALGUNAS PRECISIONES, ALGUNAS OBSERVACIONES Y TAMBIÉN ALGUNOS CUESTIONAMIENTOS.
EN RELACIÓN AL INFORME, ENTENDERÍA QUE ÉSTE ES UN PRIMER PASO, ESTO ES UNA PRIMER ETAPA PARA LLEVAR A CABO LA MODIFICACIÓN, REUBICACIÓN Y REMODELACIÓN DE ALGUNAS INMUEBLES.
ENTENDERÍA QUE ES ATENDIENDO AL ACUERDO JGE-149/2010, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA AL MODELO INSTITUCIONAL.
QUISIERA ACLARAR, CUÁLES FUERON LOS CRITERIOS QUE SE ADOPTARON PARA ELEGIR ESTOS 97 MÓDULOS, AQUÍ HAY UN APARTADO EN EL QUE SE ESPECIFICAN CIERTOS CRITERIOS MEDIANTE LOS CUALES SE TIENE QUE ADECUAR ESTOS MÓDULOS, ESTOS CRITERIOS SON DE MANERA GENERAL, NO ESTABLECEN CUÁL FUE EL CRITERIO PARA ELEGIR ESOS 97 MÓDULOS.
ENTENDERÍA QUE ESTOS CRITERIOS DERIVAN DEL PROPIO ACUERDO EN EL CUAL SE AUTORIZA EL MODELO INSTITUCIONAL.
LO QUE ME CAUSA UN POCO DE DUDA ES SABER, ¿CÓMO SE ELIGIERON ESTOS 97 MÓDULOS, DE QUÉ UNIVERSO O DE DÓNDE SALIÓ ESTA LISTA DE 97, COMO EJEMPLO, EL MÓDULO DE ATENCIÓN CIUDADANA DE GUERRERO, SE VA A LLEVAR A CABO UNA UBICACIÓN Y, ¿POR QUÉ NO OTROS? AQUÍ EN EL INFORME NO QUEDA CLARO, NO ME QUEDA CLARO; DE POR QUÉ, DE DÓNDE SURGE ÉSE CRITERIO DE ELEGIR ESOS MÓDULOS PARA LLEVAR A CABO LA MODIFICACIÓN O, EN SU CASO, LA NUEVA UBICACIÓN.
DOS. CON ANTELACIÓN HABÍAMOS HECHO UNA SOLICITUD DE LA CUAL SE HABÍA GENERADO UN COMPROMISO, MEDIANTE EL CUAL SOLICITÁBAMOS EXACTAMENTE ESTA INFORMACIÓN, NOS MANDARON UNA LISTA EN LA CUAL SE ESTABLECE O NOS SEÑALAN LOS MÓDULOS, QUE EL NIVEL DE OPERACIÓN SE ENCUENTRA REBASADO.
NO HICIERON ALUSIÓN A NINGÚN TIPO DE INFORMACIÓN RELATIVA A QUE LE FALTARA ALGÚN TIPO DE INFRAESTRUCTURA O QUE LE FALTARA ALGÚN TIPO DE INSUMO DE CARÁCTER MOBILIARIO.
ENTENDERÍA QUE A LO MEJOR DE LA PROPIA INTERPRETACIÓN DE ESTE INFORME SE ENTIENDE QUE SE PUEDE DETERMINAR, QUE LE HACE FALTA CIERTO PERSONAL, PERSONAL ATENDIENDO A QUE HAY UN RESPONSABLE DE MÓDULO, UN EJEMPLO CAMPECHE, UN RESPONSABLE DE MÓDULO, UNO; OPERADOR DE EQUIPO TECNOLÓGICO, UNO; AUXILIAR DE ATENCIÓN CIUDADANA, CERO; DIGITALIZADOR DE MEDIO DE IDENTIFICACIÓN, CERO; TOTAL DE PERSONAL, DOS.
ENTIENDO QUE A LO MEJOR NO ES SUFICIENTE PERSONAL PARA DAR ATENCIÓN A LAS SOLICITUDES DE CREDENCIAL DE ELECTOR, PERO ESTE INFORME NUNCA NOS DIO LA INFORMACIÓN RELATIVA A LOS MÓDULOS QUE ESTUVIERAN CARENTES DE INFRAESTRUCTURA O CUESTIONES DE CARÁCTER DE MOBILIARIO.
AHORA SÍ QUE UNIENDO ESTOS DOS INFORMES, TANTO EL QUE NOS PROPORCIONARON, EL DE NUESTRA PRIMERA SOLICITUD COMO EL QUE ESTÁN PRESENTANDO AHORA.
ENTENDERÍA QUE DE AHÍ SE PUDIESE GENERAR EN UN MOMENTO DADO UN DOCUMENTO MEDIANTE EL CUAL SE ESTABLECIERAN CUÁLES SON LOS MÓDULOS QUE EN UN MOMENTO DADO REQUIEREN, MODIFICACIONES, CAMBIO DE UBICACIÓN O CUALQUIER OTRA INFORMACIÓN QUE SE PUDIERA GENERAR Y QUE NOS DIERA UNA VISIÓN DE CUÁLES SON LOS MÁS NECESITADOS O QUÉ ES LO QUE NECESITA CADA MÓDULO O CUÁLES SÍ CUENTAN CON LA SUFICIENTE CAPACIDAD TÉCNICA OPERATIVA Y DE INFRAESTRUCTURA PARA PODER BRINDAR EL SERVICIO.
ATENDIENDO A ESO, SOLAMENTE SERÍA MI OBSERVACIÓN DE QUE SE PUDIESE COMPLEMENTAR ESTE INFORME, PARA QUE SE ESTABLECIERA QUE ES UNA PRIMERA ETAPA, QUE SÍ SE ESTÁ CONTEMPLANDO LA MODIFICACIÓN DE AQUELLOS QUE NECESITAN LOS INSUMOS NECESARIOS PARA PODER OPERAR DE MANERA EFICIENTE, Y QUE SE ESTABLECIERAN LOS CRITERIOS POR LOS CUALES SE ESTÁN ELIGIENDO DE MANERA PRIMORDIAL, EN ESTA PRIMERA ETAPA LOS MAC QUE NOS ESTÁN PRESENTANDO EN ESTE INFORME.
SERÍA ESA MI OBSERVACIÓN Y OJALÁ QUEDARA ESTO COMO COMPROMISO Y COMO COMPLEMENTO DE LA PRIMERA SOLICITUD QUE HICIMOS EN RELACIÓN A LOS MAC QUE NECESITABAN INFRAESTRUCTURA Y QUE NECESITABAN ALGÚN TIPO DE INSUMO PARA PODER OPERAR DE MANERA EFICIENTE.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN? 
LIC. MIRIAM VERÓNICA CERVANTES RODRÍGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- PUES IGUAL, CASI EN EL MISMO SENTIDO.
TENGO ENTENDIDO DE ACUERDO AL INFORME QUE USTEDES NOS ENVIARON, QUE SON POR LO QUE SE APRECIA, PERO QUISIERA QUE NOS LO DIJERAN COMO DICE EL COMPAÑERO, DE UNA MANERA CLARA Y PRECISA.
ENTIENDO QUE SON 97 MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA LOS QUE REQUIEREN MÁS ACONDICIONAMIENTO FÍSICO, DE TODA LA REPÚBLICA, NO SÉ SI SEA ASÍ, SUPONGO, PORQUE DICE ESO.
AHORA, SON LOS 97 YA ENTENDÍ, ME QUEDA MUY CLARO LO DE LAS CUATRO LÍNEAS DE ACCIÓN QUE SE ESTÁN TOMANDO EN CUENTA PARA PODER GENERAR ESOS CAMBIOS, ESOS ARREGLOS EN CADA MAC.
TAMBIÉN ME QUEDÓ UNA DUDA, RESPECTO DEL INFORME QUE NOS ENVÍAN, ADJUNTO A ESTE PUNTO NÚMERO CUATRO, QUE SON LOS 12 EJEMPLOS DE MÓDULOS QUE PRESENTAN INFORME, MEJORAMIENTO, ¿QUÉ DEBEMOS ENTENDER POR ELLOS? ESOS 12 EJEMPLOS SON LOS QUE SE ESTÁ TRABAJANDO EN SUS MEJORÍAS AHORA O QUÉ NOS QUISIERON DAR CON ESOS 12 EJEMPLOS, QUISIERA QUE NOS LO PRECISARAN.
PARECE O CREO QUE SERÍAN LOS 12 EJEMPLOS DE LOS QUE VAN A EMPEZAR A TRABAJAR, LOS QUE URGEN, DIGAMOS QUE CAMBIEN SUS CONDICIONES O QUÉ SON, QUIERO QUE NOS LO PRECISEN.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN?
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- FÍJATE QUE AHORA, ATENDIENDO LA OBSERVACIÓN DE LA REPRESENTACIÓN DEL PRI, TAMBIÉN ME SURGIÓ OTRA DUDA Y SE ME PASÓ HACER LA OBSERVACIÓN.
NO MANEJAN PLAZOS PARA EN UN MOMENTO DADO ESTABLECER CUÁLES VAN A SER LAS MODIFICACIONES O CUÁNDO SE VAN A IMPLEMENTAR ESTE TIPO DE MODIFICACIONES Y DE INFRAESTRUCTURA DE CAMBIO DE DOMICILIO, DE QUE PRESTEN EN ESTE CASO UN SERVICIO YA DE MANERA MÁS COORDINADA.
NO SE ESTABLECEN PLAZOS, NO SÉ SI YA LOS TENGAN, NO SÉ SI APENAS ES UN PRIMER INSUMO PARA VALORAR, EN ESTE CASO, CUÁLES VAN A SER LAS MODIFICACIONES EN PRIMERA INSTANCIA Y POSTERIORMENTE LLEVAR A ESTABLECER YA LOS PLAZOS DE MODIFICACIÓN, O EN SU CASO, DE REUBICACIÓN DE LOS PROPIOS MÓDULOS.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ES MUY IMPORTANTE DAR CONTINUIDAD A LA IMPLEMENTACIÓN DEL MODELO INSTITUCIONAL DE LOS PROYECTOS.
SE ESTÁ TRABAJANDO EN ESE SENTIDO Y ESTE DOCUMENTO REFLEJA LOS TRABAJOS QUE SE ESTÁN HACIENDO.
LIC. ELSA ETELVINA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- SÍ, EFECTIVAMENTE, EL DOCUMENTO ES UN INFORME DE LO QUE SE ESTÁ HACIENDO, DE ALGUNA MANERA ES UN TRABAJO COMO LO ESTABLECE EL MISMO DOCUMENTO, QUE SE HA VENIDO DESARROLLANDO DESDE EL MOMENTO EN QUE SE ADOPTA EL ACUERDO POR LA JUNTA GENERAL, NOS DICE DE ALGUNA MANERA CUÁLES SON LAS ACCIONES QUE SE HAN HECHO EN LOS ÚLTIMOS TRES AÑOS CON ALGUNAS ADECUACIONES DE MÓDULO, LA ADQUISICIÓN DE MOBILIARIO, DE EQUIPO; DE TAL MANERA QUE ESTO NOS HA PERMITIDO IR TRATANDO DE HOMOGENIZAR.
EN LO QUE SE ESTÁ PRESENTANDO ES PRÁCTICAMENTE QUÉ ES LO QUE SE ESTÁ HACIENDO EN ESTOS MOMENTOS, ES DE ALGUNA MANERA EN LOS DIFERENTES MÓDULOS QUE SE ADOPTARON, SE DETERMINÓ QUE SE TENÍA QUE LLEVAR A CABO YA LA REMODELACIÓN DE TODO EL MÓDULO, CUÁLES SON LOS AVANCES QUE SE LLEVAN EN CUANTO AL DISEÑO ARQUITECTÓNICO, LO QUE REQUIEREN, LOS ESPACIOS, LAS DIMENSIONES QUE TIENEN ESTOS MÓDULOS Y LOS TRABAJOS QUE SE VAN HACIENDO.
EFECTIVAMENTE, ESTO COMO PARTE DE LOS COMPROMISOS DE ESTE GRUPO, SERÁ PRESENTAR UN INFORME CON MÁS DETALLE DE ESTA INFORMACIÓN QUE LES ESTOY COMENTANDO, ENTRE LO QUE VA A ESTAR CUÁLES FUERON LOS CRITERIOS, DE ALGUNA MANERA LA PERSPECTIVA DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA, ES HOMOLOGAR TODOS LOS MÓDULOS HACIA ESTA NUEVA IMAGEN.
SIN EMBARGO, ESTO IMPLICA DESDE TODA UNA SERIE DE ACCIONES QUE VAN DESDE DETERMINAR DE ACUERDO, ALGUNOS DE ESTOS ERAN MÓDULOS QUE ESTABAN EN SEGUNDOS PISOS, QUE SON PARTE DE LOS CRITERIOS, LOS ESPACIOS ERAN MUY REDUCIDOS, HAY UNA SERIE DE ELEMENTOS QUE LOS VAMOS A INCORPORAR EN EL INFORME SOBRE CUÁLES FUERON LOS CRITERIOS PARA DETERMINAR CUÁLES ERAN ESTOS 97 MÓDULOS Y NO HAY PRÁCTICAMENTE Y PROBABLEMENTE NO PUDIÉSEMOS AHORA CON DETALLAR DETERMINAR UN PLAN DE TRABAJO.
UN PLAN DE TRABAJO EN CUESTIONES DE FECHAS, SÍ EN CUESTIONES DE ACTIVIDADES A LLEVAR PORQUE COMO EL MISMO DOCUMENTO LO REPORTA, PARTE DE LAS REMODELACIONES DE LOS ACONDICIONAMIENTOS DE LAS ADQUISICIONES ES CON EL RECURSO DEL PRESUPUESTO QUE YA ESTÁ DESTINADO Y QUE ES LO QUE SE VA A HACER.
OTRA PARTE IMPORTANTE DEL MISMO TIENE QUE VER CON UN FIDEICOMISO, LO CUAL ES DE SU CONOCIMIENTO Y TAMBIÉN SE REQUIEREN UNA SERIE DE ACTIVIDADES QUE EL COMITÉ LO ACUERDE, QUE LO APRUEBE, Y LLEVA UNA RUTA QUE A PARTIR YA DE QUE SE APRUEBE Y DE QUE SE CUENTE CON EL RECURSO, ENTONCES SÍ YA PODEMOS TENER FECHAS CONCRETAS PARA ALGUNAS DE LAS ACCIONES.
ENTONCES TODA ESA INFORMACIÓN QUE ESTÁN USTEDES SOLICITANDO, SE ESTARÁ INCORPORANDO PARA PODERLES PROPORCIONAR MÁS DATOS EN TORNO A ESTE ACONDICIONAMIENTO Y, EN SU CASO, RENOVACIÓN DE INFRAESTRUCTURA EN LOS MÓDULOS.
ENTONCES ESA ES LA INFORMACIÓN Y NOS COMPROMETEMOS A PRESENTAR UN INFORME DE ACUERDO AL REQUERIMIENTO DE LOS REPRESENTANTES.
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- OTRA DUDA, NADA MÁS PARA LA CUESTIÓN DE LA REUBICACIÓN DE LOS MÓDULOS, AQUÍ YA INCLUSO HACEN ALGUNOS CUADROS SOBRE LOS COSTOS ESTIMADOS Y LOS RECURSOS AUTORIZADOS.
ENTENDERÍA QUE ALGUNOS DE LOS MÓDULOS SE TRATARÍA DE UBICARLOS EN PLAZAS COMERCIALES, DENTRO DE ESTOS RECURSOS ¿YA ESTÁ CONTEMPLADO LA RENTA DE ESTE TIPO DE INMUEBLES?, ¿YA VIENE INCLUIDO AQUÍ O TODAVÍA NO? 
LIC. ELSA ETELVINA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO. EN ALGUNOS CASOS SÍ YA VIENE INCLUIDO, PERO TODO ESO, EL DETALLE, LO ESTAREMOS INCORPORANDO COMO PARTE DEL INFORME.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SÍ, EFECTIVAMENTE ESE ES UN RESUMEN EJECUTIVO PARA DARLES A CONOCER LO QUE SE ESTÁ HACIENDO EN ESTA MATERIA, SE VA A AMPLIAR ESTE INFORME DE ACUERDO A LAS OBSERVACIONES QUE SE ESTÁN HACIENDO, AUNQUE NO QUIERE DECIR QUE SEA YA EL INFORME FINAL DEFINITIVO, SINO DARLES UN POCO DE MAYOR ELEMENTOS SOBRE LO QUE SE LES DISTRIBUYÓ EN ESTA OCASIÓN.
¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN? NO SIENDO ASÍ DAMOS POR RECIBIDO EL INFORME, Y LE SOLICITO AL SECRETARIO, QUE CONTINÚE CON LA SESIÓN.
ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SEÑORES REPRESENTANTES, ¿ALGÚN ASUNTO QUE QUIERAN INCLUIR? NO SIENDO ASÍ, CONTINUAMOS CON LA SESIÓN.
DÉ CUENTA DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SECRETARIO.
LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SECRETARIO, DÉ LECTURA A LOS COMPROMISOS.
ING. VÍCTOR RÁMON AGUILAR OCAMPO, SECRETARIO.- VAMOS A DAR LECTURA.
EL PRIMER COMPROMISO POR PARTE DE LA REPRESENTACIÓN DE NUEVA ALIANZA REFIERE, “COMPLEMENTAR EL INFORME QUE YA FUE ENTREGADO SOBRE LOS MAC QUE REQUIEREN INSUMOS CON LA INFORMACIÓN ACTUAL, ASIMISMO, ADECUAR O ADICIONAR, INCLUIR LOS CRITERIOS QUE SE CONSIDERARON PARA ELEGIR LOS 97 MAC ESTABLECIDOS”.
EL SIGUIENTE COMPROMISO ESTABLECIDO POR LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, "SE SOLICITA CONOCER SI LOS 12 MAC QUE SE EXPLICAN DE MANERA PARTICULAR EN EL INFORME DE ADECUACIÓN Y MEJORAMIENTO, SON CON LOS QUE SE INICIARÁN LOS TRABAJOS".
EL SIGUIENTE COMPROMISO, "ESTABLECER COMO COMPLEMENTO AL INFORME YA PRESENTADO, SI YA SE CONTEMPLAN EN LOS RECURSOS DE UBICACIÓN AQUELLOS MAC QUE SE INSTALARÁN EN PLAZAS COMERCIALES.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- DE ESTOS COMPROMISOS COMO SE DAN CUENTA SE REFIEREN AL MISMO INFORME, COMO COMENTAMOS DERIVADO DE LOS COMENTARIOS QUE YA SE HICIERON AQUÍ, SE QUEDARÍA COMO ÚNICO COMPROMISO LA IMPLEMENTACIÓN, COMPLEMENTAR EL INFORME DE ACUERDO A LAS OBSERVACIONES QUE REALIZARON.
EN ESE SENTIDO LES ESTARÍAMOS ENVIANDO LA REDACCIÓN DEL COMPROMISO, Y DIMOS YA LECTURA DEL RESUMEN DE LOS PUNTOS QUE SE TRATARON, PERO BUENO, SIN EMBARGO QUEDAN ESTABLECIDOS EN LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA Y ASÍ LO MANEJAMOS, COMO UN SOLO COMPROMISO, ¿NO?, LA IMPLEMENTACIÓN DEL INFORME DE ACUERDO A LAS OBSERVACIONES REALIZADAS.
LIC. MIRIAM VERÓNICA CERVANTES RODRÍGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- NADA MÁS PRECISANDO ESE DETALLE, PORQUE AQUÍ NOS ESTÁN MANDANDO, EN EL PUNTO NÚMERO 4, LOS DOS INFORMES; O SEA, UNO, QUE ES EL INFORME DE LOS QUE SE DEBEN DE REPARAR, QUE SON LOS 97, Y LUEGO EL OTRO INFORME, QUE ES DE LOS 12 EJEMPLOS, ASÍ LO MANEJARON USTEDES, LOS 12 EJEMPLOS DE MÓDULOS QUE SE PRESENTAN PARA INFORME DE MEJORAMIENTO.
ENTONCES NO SÉ SI, SI VA A QUEDAR ASÍ INCLUIDO; O SEA, COMO SI LO HUBIERA SOLICITADO NADA MÁS NUEVA ALIANZA O TAMBIÉN EL PRI, O CÓMO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- NO, ES UN INFORME, SOLAMENTE ES UN INFORME, LOS ANEXOS SON EJEMPLOS DE LOS DIFERENTES MÓDULOS, COMO EJEMPLO, PERO ES SOBRE EL MISMO INFORME.
LIC. MIRIAM VERÓNICA CERVANTES RODRÍGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- SÍ, PORQUE LO QUE ESTAMOS SOLICITANDO ES QUE NOS DIGAN SI SON, LOS QUE URGEN ESOS 12, LOS EJEMPLOS QUE PONEN 12 O SON CON LOS QUE VAN A COMENZAR A TRABAJAR CON ELLOS O CÓMO, O SI SE ESTÁ TRABAJANDO CON ELLOS.
PARTE DE LA COMPLEMENTACIÓN QUE DICES.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SÍ, EL COMPROMISO GENERAL ES PRECISAMENTE COMPLEMENTAR EL INFORME DE ACUERDO A LAS OBSERVACIONES QUE USTEDES ESTÁN REALIZANDO.
PONER EL LISTADO DE CADA UNA DE ESAS CREO QUE NO SERÍA CONVENIENTE, SINO ESTÁN REGISTRADAS EN LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA, DE CADA UNO DE LOS COMENTARIOS Y SOLICITUDES QUE USTEDES REALIZARON, POR ESO ES UN SOLO COMPROMISO, Y UNA VEZ QUE SE ENTREGUE SE VA A REVISAR PARA QUE EFECTIVAMENTE QUEDEN PLASMADOS, ESTÉN AHÍ LAS OBSERVACIONES QUE USTEDES REALIZARON.
SI HUBIERA ALGO ADICIONAL O ALGO, LO ESTARÍAMOS YA TRATANDO EN LA SIGUIENTE REUNIÓN, SI ESE INFORME QUEDA CON ALGÚN PENDIENTE DE LO QUE YA ESTAMOS COMENTANDO EN ESTE MOMENTO.
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- SÍ, MÁS QUE NADA ENTIENDO LA POSTURA DE LA REPRESENTACIÓN DEL PRI, PORQUE A FIN DE CUENTAS EN LA PARTE ÚLTIMA DEL PROPIO INFORME HACE REFERENCIA DE QUE A CONTINUACIÓN SE PRESENTAN EJEMPLOS DE LOS PROYECTOS DE ADECUACIÓN; O SEA, NADA MÁS HACE MENCIÓN QUE SON EJEMPLOS, NO HACE ALUSIÓN SI SE VAN A INICIAR CON ELLOS, SI YA ESTÁN CONTEMPLADOS EN UN MOMENTO DADO PARA QUE SEAN LOS PRIMEROS QUE LLEVEN A CABO ESTAS ADECUACIONES O REUBICACIONES.
MÁS QUE NADA TAMBIÉN NOS UNIRÍAMOS A ESTA PETICIÓN PARA QUE SE ESTABLECIERA Y SE DETERMINARA AHÍ EN QUÉ CONDICIÓN SE ENCUENTRAN ESTOS 12 MAC, PARA VER SI EN UN MOMENTO DADO SON CON LOS QUE SE VA A INICIAR O SIMPLEMENTE QUEDAN COMO EJEMPLOS, COMO HACE REFERENCIA EN EL PROPIO INFORME.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- CLARO, SÍ.
SÍ, COMO COMENTAMOS, SE VA A AMPLIAR LA INFORMACIÓN Y, EN SU MOMENTO, LES ESTAREMOS HACIENDO LLEGAR EL DETALLE DE CADA UNA DE LAS ACTIVIDADES QUE SE ESTÁN REALIZANDO DE ESTE PROYECTO, COMO LES REPITO ES UN INFORME EJECUTIVO PARA DARLES A CONOCER LOS TRABAJOS QUE SE ESTÁN REALIZANDO.
NO ESTÁ UN PLAN DE TRABAJO, HAY COSAS QUE SE TIENEN QUE COMPLEMENTAR, PERO BUENO, ERA INFORMARLES SOBRE ESTOS TRABAJOS DE ACUERDO AL MODELO INSTITUCIONAL Y SEGUIMIENTO QUE SE ESTÁ DANDO.
DEFINITIVAMENTE SÍ HAY TODO UN PLAN DE TRABAJO, TODA UNA RUTA QUE, EN SU MOMENTO, ESTARÍAMOS COMPARTIENDO CON USTEDES.
LIC. MIRIAM VERÓNICA CERVANTES RODRÍGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- PRECISAMENTE ESO, PORQUE SÍ, MIRA, LA VERDAD ES QUE SÍ CREA CONFUSIÓN QUE PONGAN, SI LO PUSIERON ASÍ COMO EJEMPLO, CON TODO RESPETO, SÍ SE ME HACE MAL PORQUE NADA MÁS DEBIERON, CREO QUE BASTABA QUE HUBIERAN SIMPLEMENTE NOS HUBIERAN REMITIDO EL INFORME Y YA; O SEA, SIN PONER QUE EJEMPLO; O SEA, PORQUE TE CONFUNDE.
DICES "BUENO, ESOS SON 12 DE LOS 97 QUE SE VAN A ARREGLAR O QUÉ”, DIGO, PORQUE SE QUEDA MUY AL AIRE Y ES CORRECTO QUE SE HAGA ESE COMPLEMENTO, PERO SÍ LO VUELVO A SOLICITAR.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SÍ, EN ESE SENTIDO COMO ESTAMOS COMENTANDO ES EL INFORME EJECUTIVO Y A MANERA DE EJEMPLO PARA QUE CONOZCAN EL DETALLE DE CÓMO SE ESTÁ TRABAJANDO, SE INCLUYE.
DEFINITIVAMENTE, ES TODO UN PROCESO, TODA UNA RUTA, TODO UN PLAN DE TRABAJO PARA REALIZAR ESTO; O SEA, NO ES UNA TAREA AISLADA, ES TODO UN PLAN DE TRABAJO INSTITUCIONAL Y EN SU MOMENTO ESTARÍAMOS COMPARTIENDO TODA ESA INFORMACIÓN CON USTEDES. 
EN ESE SENTIDO PASARÍAMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
ING. VÍCTOR RÁMON AGUILAR OCAMPO, SECRETARIO. LE INFORMO QUE SE HA AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SEÑORES REPRESENTANTES, SIENDO LAS 12:06 DAMOS POR CONCLUIDA LA PRESENTE REUNIÓN.
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:

1. MINUTA DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. GTMAC-O-007-100714.

2. LISTADO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. AGOSTO 04, 2014.

3. REPORTES DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE 201428, 201429 y 201430. (PERIODOS DEL 02 DE JULIO DE 2012 AL 06, 13 Y 20 DE JULIO DE 2014). PRELIMINAR. 08, 15 Y 22 DE JULIO DE 2014.
4. INFORME DE INCIDENCIAS PRESENTADAS EN LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. REMESAS 201428, 201429 y 201430. (PERIODO DEL 30 DE JUNIO AL 06 DE JULIO DE 2014), (PERIODO DEL 07 AL 13 DE JULIO DE 2014) Y (PERIODO DEL 14 AL 20 DE JULIO DE 2014). 08, 15 Y 22 DE JULIO DE 2014.

5. AVANCE EN LOS TRÁMITES EFECTUADOS EN LOS MAC DEL RFE. CAP-2014. SEMANAS OPERATIVAS 201428, 201429 y 201430. (PERIODO DEL 02 DE JULIO DE 2012 AL 06, 13 Y 20 DE JULIO DE 2014). PRELIMINAR. 07, 15 Y 22 DE JULIO DE 2014.
6. REPORTE DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE 201427 ACTUALIZADO. PERIODO DEL 02 DE JULIO DE 2012 AL 29 DE JUNIO DE 2014.
7. REPORTE DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE 201428 ACTUALIZADO. PERIODO DEL 02 DE JULIO DE 2012 AL 06 DE JULIO DE 2014.
8. ACONDICIONAMIENTO DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. REPORTE DE AVANCES. 10 DE JULIO DE 2014.
9. ADECUACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. PROYECTO DE ADECUACIÓN MAC 240622 SAN LUIS POTOSÍ. JUNIO 2014.
10. ADECUACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. PROYECTO DE ADECUACIÓN MAC 240524 SAN LUIS POTOSÍ. JUNIO 2014. ADECUACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. PROYECTO DE ADECUACIÓN MAC 220426 QUERÉTARO. JUNIO 2014.
11. ADECUACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. PROYECTO DE ADECUACIÓN MAC 220326 QUERÉTARO. JUNIO 2014.
12. ADECUACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. PROYECTO DE ADECUACIÓN MAC 200121 OAXACA. JUNIO 2014. ADECUACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. PROYECTO DE ADECUACIÓN MAC 120321 GUERRERO. JUNIO 2014.
13. ADECUACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. PROYECTO DE ADECUACIÓN MAC 090721 DISTRITO FEDERAL. JUNIO 2014.
14. ADECUACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. PROYECTO DE ADECUACIÓN MAC 090521 DISTRITO FEDERAL. JUNIO 2014.
15. ADECUACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. PROYECTO DE ADECUACIÓN MAC 090321 DISTRITO FEDERAL. JUNIO 2014.
16. ADECUACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. PROYECTO DE ADECUACIÓN MAC 020821 BAJA CALIFORNIA. JUNIO 2014.
17. ADECUACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. PROYECTO DE ADECUACIÓN MAC 020426 BAJA CALIFORNIA. JUNIO 2014.
18. ADECUACIÓN DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA 2014. PROYECTO DE ADECUACIÓN MAC 020122 BAJA CALIFORNIA. JUNIO 2014.
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