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PUNTOS TRATADOS
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SIENDO LAS 11:44 DEL JUEVES 10 DE SEPTIEMBRE DEL 2014, DAMOS INICIO A ESTA DÉCIMA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, LA CUAL ESTÁ REFERIDA CON LA CLAVE GTMAC-O-010-100914.

LE SOLICITO A LA SECRETARIA, VERIFIQUE LA ASISTENCIA A ESTA REUNIÓN.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA)
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- VERIFICADA LA ASISTENCIA, SE DECLARA INSTALADA LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, POR LO QUE AHORA LE SOLICITO DÉ LECTURA AL ORDEN DEL DÍA.

ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- PARA LA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, EL ORDEN DEL DÍA ES EL SIGUIENTE:
1. LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO.

2. INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS.

3. INFORME DEL SERVICIO BRINDADO AL CIUDADANO A TRAVÉS DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.

4. ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO.

5. LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- CONTINÚE CON LA SESIÓN.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- SEÑORAS Y SEÑORES REPRESENTANTES, ANTES ME PERMITO SOLICITAR SU AUTORIZACIÓN PARA CONSULTAR SI SE DISPENSA LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE SE HICIERON CIRCULAR PREVIAMENTE, CON EL PROPÓSITO DE ENTRAR DIRECTAMENTE A LA CONSIDERACIÓN DE LOS ASUNTOS.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- PROCEDA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- SEÑORAS Y SEÑORES REPRESENTANTES, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN LA PROPUESTA PARA QUE SE DISPENSE LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE CONTIENEN LOS ASUNTOS PREVIAMENTE CIRCULADOS, Y ASÍ ENTRAR DIRECTAMENTE A LA CONSIDERACIÓN DE LOS MISMOS, EN SU CASO.
LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, SÍRVANSE LEVANTAR LA MANO.
ES APROBADA POR TOTALIDAD DE LOS REPRESENTANTES ASISTENTES.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- AHORA LE SOLICITO, DÉ CUENTA DEL ORDEN DEL DÍA. 
LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SEÑORES REPRESENTANTES ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN LA MINUTA DE LA REUNIÓN ANTERIOR.
¿ALGUNA OBSERVACIÓN? SI NO HAY OBSERVACIONES LE SOLICITO SECRETARIA, RECABE LAS FIRMAS CORRESPONDIENTES Y CONTINÚE CON LA SESIÓN.
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- PONGO A SU CONSIDERACIÓN EL SEGUIMIENTO DE COMPROMISOS.
¿ALGUNA OBSERVACIÓN, ALGÚN COMENTARIO?
NO SIENDO ASÍ, CONTINUAMOS CON LA SESIÓN.
INFORME DEL SERVICIO BRINDADO AL CIUDADANO A TRAVÉS DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN LOS INFORMES PRESENTADOS SOBRE EL AVANCE DE OPERACIÓN DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.
¿ALGÚN COMENTARIO O ALGUNA OBSERVACIÓN A DICHOS INFORMES? NO SIENDO ASÍ, CONTINUAMOS CON LA SESIÓN.
SECRETARIA, DÉ CUENTA DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 
ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SEÑORES REPRESENTANTES, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN. ¿ALGÚN ASUNTO QUE QUIERAN INCLUIR?
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- ANTES QUE OTRA COSA, ME GUSTARÍA DAR LA BIENVENIDA A LAS REPRESENTACIONES QUE SE INTEGRAN HOY A LA MESA, BIENVENIDOS. PODER COLABORAR CON ELLOS EN LO QUE SE PUEDA PARA QUE EN LOS TRABAJOS DE ESTE GRUPO LLEGUEN A BUEN PUERTO, BIENVENIDAS. 
ESTA REPRESENTACIÓN EN APEGO A LAS ATRIBUCIONES QUE TIENE, HA LLEVADO A CABO DIVERSAS VISITAS A MÓDULOS EN DIVERSOS ESTADOS DE LA REPÚBLICA. DENTRO DE ESTAS VISITAS, HEMOS ENCONTRADO ALGUNAS DEFICIENCIAS MUY REITERADAS.
EN PRIMER PUNTO, QUISIERA PONER A CONSIDERACIÓN EN ESTE CASO DE LA PRESIDENCIA DE LA MESA DIRECTIVA QUE EN EL ESTADO DE GUERRERO, EN EL ESTADO DE MONTERREY Y RECIENTEMENTE EN EL ESTADO DE TABASCO NOS ENCONTRAMOS CON UN PROBLEMA CON RESPECTO A LAS IMPRESORAS. TODAS, TODAS ESTAS ENTIDADES Y TODOS LOS MÓDULOS QUE HEMOS VISITADO, LAS IMPRESORAS NO ESTÁN FUNCIONANDO DE MANERA CORRECTA, ES UN PROBLEMA REITERADO. 
NO SÉ EN QUÉ SE BASA, NO SÉ SI SEA LA MARCA, NO SÉ SI FUE LA LICITACIÓN. EN ESE SENTIDO, ME GUSTARÍA Y ESTA REPRESENTACIÓN SOLICITARÍA UN INFORME DEL PROCESO DE LICITACIÓN Y EN TÉRMINOS DE CÓMO SE ADJUDICÓ LA COMPRA-VENTA DE LAS IMPRESORAS. PORQUE LA QUEJA DE LOS ENCARGADOS Y DE LAS PERSONAS QUE OPERAN ESTE TIPO DE MOBILIARIO, ES REITERADO. 
NOS HA TOCADO VER LAS SOLICITUDES CUANDO LAS IMPRIMEN, QUE INCLUSO SE LE TALLA EN LA FOTOGRAFÍA Y SE CAE LA PINTURA. ES MÁS, INCLUSO NOS HAN HECHO EL COMENTARIO QUE POSTERIORMENTE YA LOS CIUDADANOS NO QUIEREN FIRMAR LA SOLICITUD, PORQUE YA SU IMAGEN, SU FOTOGRAFÍA NO CORRESPONDEN. O SEA, PRÁCTICAMENTE PERDIÓ TODOS LOS RASGOS DE LA PERSONA ATENDIENDO. Y ESTE PROBLEMA EN LAS TRES ENTIDADES QUE ACABO DE MENCIONAR, SE HA PRESENTADO. 
AHÍ SOLICITARÍAMOS CUÁL FUE EL PROCESO DE LICITACIÓN Y EN CIERTO ASPECTO TAMBIÉN SERÍA CUÁLES SON LAS MEDIDAS QUE SE HAN ESTADO TOMANDO, Y SI USTEDES HAN TENIDO CONOCIMIENTO DE ESTA PROBLEMÁTICA. ESE ES EL PRIMER PUNTO. 
DOS. ATENDIENDO A ESTO QUE HEMOS REALIZADO DIVERSAS VISITAS A LOS MÓDULOS, NOS HICIERON LLEGAR EN PRIMER TÉRMINO UNA LISTA CON MÓDULOS REBASADOS. ENTIENDO QUE EN TRÁMITES Y QUE NO HAY LA SUFICIENTE CAPACIDAD PARA ATENDER LAS SOLICITUDES. 
Y POSTERIORMENTE, NOS HICIERON LLEGAR UN INFORME MEDIANTE EL CUAL SE ESTÁ IMPULSANDO UN PROGRAMA DE REMODELACIÓN, REUBICACIÓN Y DE RENOVACIÓN DEL MOBILIARIO EN ALGUNOS MÓDULOS. ENTRARON EN ESTE PROGRAMA, SI NO MAL RECUERDO, 97 MÓDULOS. 
LOS CRITERIOS QUE SE ESTÁN MANEJANDO PARA LAS LÍNEAS DE ACCIONES SON TRES: ACONDICIONAMIENTO DE INMUEBLES, DOTACIÓN DE MOBILIARIO, IMAGEN GRÁFICA Y ELEMENTOS COMERCIALES. HAY 48 MAC CONSIDERADOS. 
EN EL SEGUNDO ESTÁ EL COMPLEMENTO DEL MODELO INSTITUCIONAL, DOTACIÓN DE MOBILIARIO FALTANTE, IMAGEN GRÁFICA Y ELEMENTOS COMERCIALES, CAMBIO DE DOMICILIO, DEBIDO A LOCALES INADECUADOS, ACONDICIONAMIENTO DE INMUEBLES, DOTACIÓN DE MOBILIARIO E IMAGEN.
EN ESTE INFORME, SI MAL NO RECUERDO, ESTA REPRESENTACIÓN HABÍA SOLICITADO QUE NOS IDENTIFICARÁN CUÁLES ERAN ESTOS 97 MÓDULOS. AL DÍA DE HOY NO HEMOS RECIBIDO RESPUESTA, INCLUSO NO ESTÁ CONTEMPLADO EN LOS COMPROMISOS.
LO QUE PRETENDEMOS NOSOTROS ES HACER UN COMPARATIVO Y TAMBIÉN SE LO SOLICITARÍA EN ESTE MISMO INSTANTE, CON RESPECTO AL PRIMER INFORME AL QUE HICE REFERENCIA DE LOS MÓDULOS REBASADOS; SI TIENEN ALGÚN TIPO DE RELACIÓN O VÍNCULO, SI LOS CRITERIOS QUE SE ESTÁN ADOPTANDO ES PARA DETERMINAR O PARA PODER COMPLEMENTAR, EN ESTE CASO, ESTA INFORMACIÓN.
SI LOS MÓDULOS REBASADOS, CORRESPONDEN A LOS MÓDULOS QUE EN UN MOMENTO ESTÁN CONSIDERADOS PARA LLEVAR A CABO ALGÚN TIPO DE REHABILITACIÓN. 
PORQUE NOSOTROS ENCONTRAMOS EN LAS VISITAS QUE REALIZAMOS ALGUNOS MÓDULOS QUE ESTÁN CONSIDERADOS COMO REBASADOS, PERO NO, LO QUE ELLOS NOS HAN COMENTADO NO ESTÁN CONSIDERADOS, EN UN MOMENTO DADO, QUE NO ESTÉN CONSIDERADOS EN UN MOMENTO DADO PARA LOS PRIMEROS 97 MÓDULOS. ESE SERÍA UNO. 
ATENDIENDO A ESTO, NOSOTROS LES VAMOS A HACER LLEGAR LOS INFORMES DE ACTIVIDADES A EFECTO DE QUE CONSIDEREN CUÁLES FUERON LAS OBSERVACIONES QUE PUDIMOS VISLUMBRAR EN ESTAS VISITAS.
POR ÚLTIMO: EN EL TRANSCURSO DE ESTA SEMANA DOS COMPAÑERAS DE LA REPRESENTACIÓN REALIZARON UNA VISITA A UN MÓDULO DE ATENCIÓN CIUDADANA, ME VOY A PERMITIR CEDERLE LA PALABRA A MI COMPAÑERA SANDRA VÁZQUEZ, ELLA FUE UNA DE LAS QUE VISITÓ ESTE MÓDULO, PARA QUE NOS PLATIQUE SU ANÉCDOTA, A FIN DE CUENTAS PARA QUE USTEDES TOMEN LA CONSIDERACIÓN Y, EN UN MOMENTO DADO, TOMEN LAS MEDIDAS PERTINENTES A EFECTO DE ATENDER ESTE ASUNTO.
LE VOY A CEDER LA PALABRA A SANDRA VÁZQUEZ ARELLANO, A FIN DE QUE DE MANERA PERSONAL, NOS CUENTE SU HISTORIA. 
LIC. LUZ SANDRA VÁZQUEZ ARELLANO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- EL DÍA DE AYER ESTUVIMOS EN EL DISTRITO 10, MÓDULO 091021, QUE ESTÁ UBICADO EN LA JUNTA DISTRITAL DE MIGUEL HIDALGO. 
LA SEÑORITA BIANCA MARCELA JARAMILLO ALVARADO NO NOS PERMITIÓ REALIZAR, AL PERSONAL QUE NOS PRESENTAMOS EN ESE MÓDULO LA REVISIÓN DEL MÓDULO, ARGUMENTANDO QUE NO ESTABA ELLA ENTERADA DE LA VISITA.
Y NOS HIZO HINCAPIÉ EN QUE CUALQUIER INFORMACIÓN QUE NOSOTROS QUISIÉRAMOS, LA PUDIÉRAMOS SOLICITAR A LAS OFICINAS CENTRALES. 
ESTA REPRESENTACIÓN LO QUE QUIERE HACER ES NOTAR LA FALTA DE SENSIBILIZACIÓN AL TRABAJO QUE ESTÁ HACIENDO EL PARTIDO Y LA ACTITUD DE NEGATIVA DE PARTE DE ESTA PERSONA QUE NOS ATENDIÓ.
SE LE INDICÓ QUE LO QUE ÍBAMOS A HACER ERA UNA REVISIÓN AL MÓDULO SOLAMENTE, QUE HABÍA ALGUNAS PREGUNTAS COMO SI TENÍA LA CÁMARA NUEVA; SI HABÍA TENIDO PROBLEMAS CON SU ESCÁNER Y ELLA LO ÚNICO QUE DIJO FUE: “NOSOTROS ENVIAMOS LA INFORMACIÓN SEMANAL, NOS REUNIMOS CON LOS DISTRITALES Y CUALQUIER COSA PUEDEN VERLO CON LA LICENCIADA ELSA Y NADA MÁS PUEDEN ESTAR OBSERVANDO DESDE EL PASILLO Y NO PUEDEN ENTRAR AL INTERIOR DEL MÓDULO.”
REALMENTE LO QUE QUEREMOS EN ESTE MOMENTO ES HACERLES PARTÍCIPES DE LA ACTITUD QUE TUVIMOS DE PARTE DE ESTA PERSONA.
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- NADA MÁS PARA COMPLEMENTAR LA ANÉCDOTA QUE NOS ACABA DE PLATICAR LA COMPAÑERA.
QUE LAS DOS COMPAÑERAS SE ACREDITARON DEBIDAMENTE, PRESENTARON SU IDENTIFICACIÓN Y A EFECTO DE LA OTRA COMPAÑERA EL NOMBRAMIENTO ANTE LAS REPRESENTACIONES DE ESTE INSTITUTO, A EFECTO DE PODER CONSTATAR QUE SON PARTE DE ESTA REPRESENTACIÓN.
EN ESE SENTIDO, SOLICITARÍAMOS UN INFORME A EFECTO QUE SE VEA QUÉ MEDIDAS SE VAN A TOMAR DE AQUÍ EN ADELANTE, A EFECTO QUE LOS ENCARGADOS O LOS VOCALES TENGAN CONOCIMIENTO DE CUÁLES SON LAS ATRIBUCIONES DE ESTAS REPRESENTACIONES A EFECTO LLEVAR A CABO LAS VISITAS DE MANERA PERIÓDICAS Y NO TENGAMOS ESTE TIPO DE PROBLEMAS DE MANERA REITERADA O, EN SU CASO, QUE NOS LOS HAYA A FIN DE CUENTAS. ESA SERÍA LA PETICIÓN.
Y EN UN MOMENTO DADO SOLICITAR UN INFORME DE CUÁLES SON LAS MEDIDAS QUE SE VAN A TOMAR EN ESTE CASO EN PARTICULAR.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SI ME PERMITEN, RESPECTO AL PRIMER PUNTO, SOLICITA INFORMACIÓN SOBRE LA LICITACIÓN EN PARTICULAR, ¿QUÉ ES LO QUISIERAS QUE VINIERA EN ESE INFORME DE LA LICITACIÓN?
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- A FIN DE CUENTAS CUÁL FUE EL PROCEDIMIENTO Y CUÁLES FUERON LOS CRITERIOS PARA DETERMINAR LA COMPRA DE LAS IMPRESORAS.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- POR QUÉ, EN DADO MOMENTO, ¿UNA MARCA Y MODELO?
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- EXACTAMENTE, PORQUE A FIN DE CUENTAS CREO QUE ESA ES LA PROBLEMÁTICA.
ME IMAGINO QUE LA MARCA Y EL MODELO ES LO QUE ESTÁ CAUSANDO PROBLEMAS, A FIN DE CUENTAS, PORQUE PODRÍA, A LO MEJOR, NO HABER SOLICITADO ESTO SI EN UN MOMENTO DADO FUESE NADA MÁS EN UN MÓDULO O EN PARTICULAR, PERO DESAFORTUNADAMENTE ESO EN LOS TRES ESTADOS ES LA MISMA PROBLEMÁTICA QUE HAN TENIDO LOS ENCARGADOS Y EL PERSONAL QUE LABORA EN LOS MÓDULOS.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- PREPARAREMOS EL INFORME DE LA LICITACIÓN, ENTENDIENDO QUE AL SER UNA LICITACIÓN PARTICIPAN DIFERENTES MARCAS QUE DEBEN DE CUMPLIR CON LOS REQUISITOS QUE ESTABLECEMOS Y CRÉEME QUE LOS REQUISITOS SIEMPRE LOS HEMOS CONSIDERADO DEBIDO A LA OPERACIÓN Y LA CARGA DE TRABAJO, PERO SE PREPARARÁ EL INFORME SOBRE LA LICITACIÓN.
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- NO, PERDÓN, Y EXACTAMENTE EN ESE SENTIDO VA LA PREOCUPACIÓN DE ESTA REPRESENTACIÓN A EFECTO DE QUE SI LA CONTRATACIÓN Y LA COMPRA DEL EQUIPO VA ENFOCADA A CUBRIR LA NECESIDADES DEL TRABAJO Y DE LAS LABORES DEL PERSONAL, LA LÓGICA ES UNA LICITACIÓN RECIENTE, SI MAL NO RECUERDO, CREO QUE EN ENERO, FEBRERO FUE CUANDO SE ADJUDICARON.
A ESTAS ALTURAS LOS EQUIPOS YA PRÁCTICAMENTE SON DISFUNCIONALES. INCLUSO, DÉJENME COMENTARLES QUE EN UNO DE LOS MÓDULOS YA TENÍAN UNA IMPRESORA DE LA MISMA MARCA, EL VOCAL SE LAS HABÍA DADO, POR SI SE LES DESCOMPONÍA LA OTRA, ATENDIENDO A QUE LA PROBLEMÁTICA YA ERA DE MANERA REITERADA Y SE ESTABA DANDO DE MANERA COMÚN, YA TENÍAN OTRA IMPRESORA LISTA PARA PODER SUSTITUIRLA POR LA QUE SE DESCOMPUSIERA, HABRÍA QUE VER ESA SITUACIÓN.
ENTIENDO EXACTAMENTE Y ENTENDERÍA QUE EN ESE SENTIDO VA EL COMENTARIO, QUE SI EN UN MOMENTO DADO SE LLEVÓ A CABO UNA LICITACIÓN, LA LICITACIÓN VA ENCAMINADA A CONTRATAR, A COMPRAR EL EQUIPO QUE SEA FUNCIONAL PARA LAS ACTIVIDADES QUE LLEVAN A CABO, EN ESTE CASO, LOS MÓDULOS.
ENTENDERÍA QUE ESA SERÍA LA FINALIDAD, INDEPENDIENTEMENTE DE LA MARCA; CREO QUE EN UN MOMENTO DADO DURANTE LA LICITACIÓN SE BUSCA ENCONTRAR EL MEJOR EQUIPO QUE SEA FUNCIONAL Y, EN ESE SENTIDO, VA LA SOLICITUD DE ESTA REPRESENTACIÓN.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.-  SE PREPARARÁ EL INFORME Y TAMBIÉN SE REVISARÁ LA OPERACIÓN DE ESOS MÓDULOS EN EL ENTENDIDO DE QUE HAYA UNA REVISIÓN EXHAUSTIVA DE LAS IMPRESORAS.
ING. JESÚS JOSÉ SOUTO Y ALVARADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- UNA DE LAS PREOCUPACIONES QUE SE REVIVEN CON ESTA PETICIÓN DEL COMPAÑERO DEL PARTIDO, ES ALGO QUE SIEMPRE HEMOS NOSOTROS, COMO COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA PERSEGUIDO Y ES QUE LOS MÓDULOS TENGAN TODOS LOS INSTRUMENTOS ADECUADOS PARA CUMPLIR CON LA FUNCIÓN PARA LA CUAL ESTÁN DESTINADOS.
HEMOS PREVISTO, HECHO PETICIONES DE QUE SE CAMBIEN ALGUNAS COSAS, POR EJEMPLO, DE ANTES Y DE SIEMPRE NO TENGO NOTICIAS QUE SE HAYA CAMBIADO, HAY UNA NORMA EN EL INE POR EL CUAL NO SE PUEDEN TENER REFACCIONES PARA NINGUNA CLASE DE EQUIPO.
SI SE DESCOMPONE UNA IMPRESORA O UNA COMPUTADORA, UN LO QUE SEA, LA NORMA NO PERMITE TENER REFACCIONES PARA NADA DE LO QUE SE USA, LO CUAL QUIERE DECIR O QUE SE TIENE CONTRATADO UN MANTENIMIENTO CON EL PROVEEDOR PARA QUE VENGA EN 24 HORAS Y LO ARREGLE O LO REPARE O LO SUSTITUYA POR GARANTÍA, SI ES QUE ES EL CASO, O SE TIENE UN DEPARTAMENTO SUFICIENTEMENTE ADECUADO EN EL REGISTRO PARA PODER ATENDER DE INMEDIATO CUALQUIER TIPO DE FALLA.
LO CUAL, HASTA AHORA CREO QUE NO HA PODIDO SER UNA COSA EXITOSA, PORQUE LAS FALLAS, LOS REPORTES QUE HEMOS ENCONTRADO EN LAS VISITAS, HAN SIDO QUE NO SIRVE LA IMPRESORA, YA LA VINIERON A REVISAR, SE LA ACABAN DE LLEVAR O LA ESTÁN REPARANDO, PERO QUIÉN SABE CUÁNDO VAMOS A PODERLA TENER EN FUNCIÓN OTRA VEZ.
NUNCA HAY UNA CERTEZA NI TAMPOCO HAY UN PLAZO, UNA NORMA QUE DIGA SI EN 24, 36, EQUIS HORAS, NO SE PUEDE REPARAR, NO SE HA REPARADO O NO SE HA MANTENIDO O SE HA RESTAURADO, AQUÍ HAY UNA NUEVA O DEL ALMACÉN LES MANDAN UNA, AUNQUE NO SEA NUEVA, PERO LES MANDAN UNA PARA QUE SIGAN SU OPERACIÓN. ESO, TODAVÍA NO HEMOS VISTO QUE SEA UNA COSA POSITIVA.
LO QUE TAMBIÉN PREGUNTARÍA AQUÍ EN EL INFORME, MÁS QUE LA LICITACIÓN, ES CUÁLES SON LOS CRITERIOS PARA DECIDIR QUE HAY QUE SUSTITUIR UNA IMPRESORA, CUANDO SE ACABA SU VIDA ECONÓMICA, CUANDO SE ACABA SU VIDA ÚTIL O CUANDO YA NO HAY MÁS REMEDIO DE LOS RECLAMOS QUE SE HACEN POR TODOS LADOS Y DE LAS FALLAS QUE SE TIENEN.
Y ENTONCES SE DECIDE HACER UNA LICITACIÓN PORQUE NO SE PUEDE COMPRAR DE UNA EN UNA, SINO QUE TIENEN QUE COMPRARSE EQUIS NÚMERO CON UN MONTO DE DINERO BASTANTE GRANDE, YA QUE LA SUMA NO SON DOS NI TRES MIL PESOS, SON PROBABLEMENTE ALGUNOS MILLONES. 
Y EL PUNTO ES ESTOS CRITERIOS APOYAN O NO APOYAN AL SERVICIO QUE SE LE TIENE QUE DAR AL CIUDADANO EN EL MÓDULO. 
PORQUE SI LAS NORMAS VAN EN EL SENTIDO DE QUE PUEDEN PASAR HASTA DOS O TRES MESES, SIN QUE SE RESTAURE UNA IMPRESORA O SE SUSTITUYA UNA IMPRESORA POR UNA QUE FUNCIONE BIEN, ENTONCES ES EN VANO QUE ESA NORMA SE CUMPLA, PORQUE ESTAMOS FUERA DEL PROGRAMA Y ESTAMOS FUERA DE LO QUE SE PERSIGUE, Y ESTAMOS FUERA DEL FIN CON EL CUAL SE HACEN LOS SISTEMAS DE SERVICIOS DE MANTENIMIENTO AQUÍ EN EL REGISTRO O EN CUALQUIER OTRO LADO.
MI PREGUNTA ES QUE NOS INFORMEN CUÁL ES EL CRITERIO, PRIMERO, DE REPARACIÓN DE LA IMPRESORA, EN ESTE CASO DE LAS IMPRESORAS NO DE OTRAS, PURAS IMPRESORAS.
SEGUNDO. ¿CUÁL ES EL CRITERIO DE SUSTITUCIÓN Y CUÁL ES EL TIEMPO MÁXIMO CON EL CUAL PUEDE GARANTIZAR EL REGISTRO CON SU APARATO ADMINISTRATIVO Y DE MANTENIMIENTO, EL SOLUCIONAR FALLA EQUIS, YE O ZETA, NO IMPORTA CUÁL, DE LAS IMPRESORAS? DE UNA IMPRESORA QUE HAYA O ESTÉ FALLANDO. 
ESA ES LA INFORMACIÓN QUE NOSOTROS QUISIÉRAMOS QUE NOS DEN POR ESCRITO DE UNA MANERA MUY PUNTUAL, PORQUE ES LA ÚNICA MANERA DE PODER CONTESTARNOS SI REALMENTE VALE LA PENA LA FORMA EN QUE SE ESTÁ ATENDIENDO EL PROBLEMA; Y POR LO MISMO, EL SERVICIO QUE SE LE ESTÁ DANDO AL CIUDADANO, QUE EN ESTE CASO EL ÚNICO QUE NO RECIBE EL SERVICIO ES EL CIUDADANO. ESO ES CON RESPECTO A LAS IMPRESORAS. 
AHORA, CON RESPECTO A LA INSPECCIÓN TAMBIÉN TENGO UNA PREGUNTA. MI PREGUNTA ES QUE USTEDES NOS CONTESTEN AHORA SI LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA TIENE O NO EN SUS FUNCIONES LA DE IR A HACER UNA INSPECCIÓN A UN MÓDULO; Y SI TODOS LOS RESPONSABLES DE MÓDULO NOS PUEDEN IMPEDIR EL PASO Y NOS PUEDEN CORRER, PORQUE NO SE LES DA LA GANA DEJARNOS ENTRAR. 
PORQUE LA NORMA DE ELLOS ES O QUE LES AVISAMOS Y LLEVAMOS UN PERMISO ESPECIAL DADO POR SU VOCAL DE DISTRITO O POR EL ENCARGADO DE LA ESTRUCTURA DE LOS MÓDULOS O NO PASA NADIE. NO SE PUEDEN TOMAR FOTOS, NO SE PUEDE PASAR AL INTERIOR Y NO SE PUEDEN HACER PREGUNTAS DE NINGUNA ESPECIE, QUE ES LO QUE ESTAMOS DETECTANDO.
MI PREGUNTA ES: ¿TENEMOS O NO TENEMOS LA FUNCIÓN PERMITIDA PARA HACER LA VIGILANCIA, LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA EN ESTO?
Y LA SEGUNDA PREGUNTA ES: QUÉ NECESITAMOS PARA QUE LOS ENCARGADOS DEL MÓDULO NO TENGAN DUDAS, NOS VAN A TENER PROBABLEMENTE QUE DAR EN EL REGISTRO UNA IDENTIFICACIÓN ESPECIAL QUE NOS ACREDITE COMO LA PERSONA DE LA COMISIÓN DE VIGILANCIA QUE DEL PARTIDO FULANO VA Y LLEGA AL MÓDULO QUE SE LE DÉ LA GANA, EL DÍA QUE SE LE DÉ LA GANA, SIN AVISARLE A NADIE Y QUE LO TIENEN QUE DEJAR PASAR PARA HACER LA INSPECCIÓN.
EN EL CASO QUE TENGAMOS LA FUNCIÓN A CUMPLIR COMO UN DERECHO Y COMO ALGO PERMITIDO, Y ADEMÁS ESTIPULADO PARA LA COMISIÓN DE VIGILANCIA. 
Y SI NO LO TENEMOS ASÍ, QUE NOS LOS DEN POR ESCRITO TAMBIÉN PARA QUE LO GESTIONEMOS O DEJEMOS DE HACER VISITAS A LOS MÓDULOS PORQUE NO PODEMOS. ESA SERÍA LA CONCLUSIÓN FINAL. 
MI PREGUNTA ES MUY CONCRETA: QUE NOS DIGAN SI TENEMOS LA FUNCIÓN. 
Y DOS. ¿CUÁL ES EL REQUISITO PARA QUE LA ESTRUCTURA DE MÓDULOS QUE OPERA EL REGISTRO, RECONOZCA ESTA FUNCIÓN Y BAJO QUÉ DOCUMENTO LO VAMOS A HACER FUNCIONAR? PORQUE CREO QUE ES LA ÚNICA MANERA QUE HAYA. UNA CREDENCIAL ESPECIAL DONDE DIGA: COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, VIGILANCIA DE MÓDULOS O VISITAS PERMITIDAS SIN AVISO, NO SÉ LO QUE TENGA QUE DECIR, PERO QUE SEA SUFICIENTE PARA QUE CUALQUIER RESPONSABLE DE MÓDULO NOS DEJE PASAR SIN PROBLEMAS. 
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ES COMPLEMENTO DE LA SOLICITUD, LA TOMARÍAMOS COMO LA MISMA SOLICITUD.
LE PEDIRÉ A LA REPRESENTANTE DE LA COC QUE NOS EXPLIQUE UN POCO, BREVEMENTE EL PROCESO DE VERIFICACIÓN QUE TIENEN PERMITIDO LOS PARTIDOS, A RESERVA DE QUE YA SE ESTÁ INCLUYENDO COMO UN COMPROMISO, ENTREGAR UN INFORME A DETALLE.
LIC. ELSA ETELVINA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- PRIMERO APROVECHO PARA DARLES LA BIENVENIDA A LOS REPRESENTANTES DE LOS NUEVOS PARTIDOS QUE SE ESTÁN INTEGRANDO.
Y SEGUNDO, COMENTAR QUE DE ALGUNA MANERA EN LA ESTRUCTURA OPERATIVA SE TIENE CONOCIMIENTO DEL PAPEL Y LA IMPORTANCIA DE LA PARTICIPACIÓN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EN CONCRETO DE LOS REPRESENTANTES DE LA CNV, DADO QUE SON EL ÁREA QUE COADYUVA DE ALGUNA MANERA A ESTAR VIGILANDO QUE LAS ACTIVIDADES SE LLEVEN EN EL MARCO DE LO QUE ESTÁ APROBADO.
YO SÍ QUIERO PENSAR QUE ESTA FUE UNA SITUACIÓN MUY PARTICULAR Y MUY CONCRETA. Y DE ALGUNA MANERA LAS DIFERENTES PARTICIPACIONES QUE SE HAN DADO EN LAS ÚLTIMAS SESIONES, EN DONDE NOS HAN VERTIDO LA EXPERIENCIA DE SUPERVISIÓN A LOS MÓDULOS, LO QUE HAN ENCONTRADO, CREO QUE ES REFLEJO DE QUE SÍ HAY UNA APERTURA PARA QUE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PUEDAN ASISTIR.
AL RESPECTO, NOSOTROS ESTAREMOS EN PARTICULAR EN ESE CASO VIENDO QUÉ FUE LO QUE SUCEDIÓ; PROBABLEMENTE AHÍ TENEMOS AHORA UNAS SITUACIONES DE CAMBIOS DE VOCALES POR LOS DIFERENTES, PROBABLEMENTE ERA UN POCO ESA PARTE QUE YO SÍ QUIERO ATRIBUIRLO A UN ASPECTO MUY CONCRETO DE ESE MÓDULO, ESTAREMOS VIENDO.
Y COMO LO OFRECIÓ EL COORDINADOR DE LA MESA, ESTAREMOS EN EL INFORME INCORPORANDO LO QUE SEA NECESARIO PARA TENER UN HECHO CONCRETO, NO SE NECESITA NADA ADICIONAL, DERIVADO DE QUE ES MUY CLARO QUE HAY UNA AMPLIA PARTICIPACIÓN Y EN ALGÚN MOMENTO LA VISITA DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN LOS MÓDULOS. ESTAREMOS INTEGRANDO. 
APROVECHO QUE EL COORDINADOR ME DIO LA PALABRA PARA COMENTARLES TAMBIÉN RÁPIDAMENTE QUE ESTAREMOS, EN RELACIÓN A LA PETICIÓN DE NUEVA ALIANZA SOBRE LOS MÓDULOS, INCORPORANDO EL INFORME QUE SE NOS SOLICITA; SIN EMBARGO, SÍ ADELANTO QUE NO NECESARIAMENTE LOS MÓDULOS QUE TIENEN UNA CAPACIDAD REBASADA SEAN LOS MISMOS, HABRÁ COINCIDENCIA EN ALGUNOS CASOS, EN LOS DOCUMENTOS QUE LES HEMOS DADO SE ESTABLECE CUÁLES SON LOS CRITERIOS DE ALGUNA MANERA PARA ESOS 97 MÓDULOS, QUE SE ESTÁN TRABAJANDO Y EN ALGUNOS CASOS.
NO OBSTANTE, TAMBIÉN DENTRO DE ESTA INFORMACIÓN QUE SE LES PROPORCIONÓ, TIENE YA ALGUNOS DÍAS Y COMO USTEDES SABEN, CON EL INICIO DE LA CAMPAÑA SE ESTABLECIERON UNA SERIE DE MEDIDAS, ENTRE ELLOS MÁS ESTRUCTURA, ALGUNOS DOBLES TURNOS, ALGUNOS MÓDULOS ADICIONALES, PRECISAMENTE PARA APOYAR EN ESTA PARTE.
PERO SE ESTARÁ INCORPORANDO EN LA MISMA, A EFECTO DE PODER TODAVÍA APOYAR MÁS LA ATENCIÓN CIUDADANA.
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- QUIERO HACER ENTREGA DEL INFORME QUE HEMOS GENERADO DE LAS LISTAS, EN DONDE CONSTAN LAS OBSERVACIONES QUE HEMOS VENIDO HACIENDO.
Y TAMBIÉN NADA MÁS PARA HACER HINCAPIÉ Y TAMBIÉN ACLARAR EN UN MOMENTO DADO QUE ESTE ES UN CASO MUY PARTICULAR. EN EL DISTRITO FEDERAL ES MUY DIFERENTE, NOSOTROS NOS HEMOS ENCONTRADO CON ESA SITUACIÓN.
EN LOS ESTADOS QUE HEMOS VISITADO SIEMPRE NOS PERMITEN, EN PARTICULAR HASTA AHORA NO HE TENIDO NINGUNA EXPERIENCIA EN ESE SENTIDO EN LOS ESTADOS, EN EL DISTRITO FEDERAL SÍ ES MUY DISTINTA LA FORMA EN QUE TRATAN LAS VISITAS DE SUPERVISIÓN. NO SÉ A QUÉ SE DEBA O NO SÉ SI ELLOS NO ESTÉN SUFICIENTEMENTE INFORMADOS, NO SÉ. 
EN ESE SENTIDO SERÍA LA CUESTIÓN QUE NOSOTROS ESTAMOS PLANTEANDO Y A EFECTO DE PODER DIRIMIR ESTA SITUACIÓN EN PARTICULAR, FUE EL MEDIO POR EL CUAL SOLICITAMOS EL INFORME CON RESPECTO A ESTA CONDUCTA.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- LA SUPERVISIÓN QUE HACEN USTEDES Y QUE HAN HECHO A LO LARGO DE TODO ESTE TIEMPO SIEMPRE SE HA DADO O SE HABÍA DADO EN EL MEJOR ÁNIMO DE LA GENTE DE MÓDULOS DE APOYAR Y DE CONTRIBUIR A ESA SUPERVISIÓN. SE HA MANIFESTADO AQUÍ, SIEMPRE EN ESE SENTIDO. 
SÍ, TAMBIÉN CONSIDERO QUE SÍ DEBE SER UN CASO MUY PARTICULAR, PERO DE TODOS MODOS VAMOS A REALIZAR LA INVESTIGACIÓN CORRESPONDIENTE Y PREPARAREMOS EL INFORME.
¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN?
SI NO ES ASÍ, CONTINUAMOS CON LA SESIÓN.
LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- TUVE REGISTRADAS TRES SOLICITUDES: 
LA PRIMERA ES, ENTREGAR UN INFORME SOBRE LA PROBLEMÁTICA DE IMPRESIÓN QUE SE HA PRESENTADO EN MONTERREY, GUERRERO Y TABASCO.
MEDIDAS QUE SE HAN TOMADO PARA RESOLVER EL PROBLEMA, INFORMACIÓN SOBRE EL PROCESO DE COMPRA DE LAS IMPRESORAS; TAMBIÉN IDENTIFICAR LOS CRITERIOS DE COMPRA, DE SUSTITUCIÓN Y TIEMPO DE SUSTITUCIÓN DEL EQUIPO. ESO ES LO QUE REGISTRÉ EN ESTA SOLICITUD.
VOY A REPETIR LA SOLICITUD, ES: INFORME SOBRE LA PROBLEMÁTICA DE IMPRESIÓN QUE SE HA PRESENTADO EN MONTERREY, GUERRERO Y TABASCO.
INCLUIR LAS MEDIDAS QUE SE HAN TOMADO PARA RESOLVER LA PROBLEMÁTICA, TAMBIÉN SE SOLICITA LA INFORMACIÓN SOBRE EL PROCESO DE COMPRA DE LAS IMPRESORAS; INDICAR LOS CRITERIOS DE COMPRA, DE SUSTITUCIÓN Y EL TIEMPO QUE SE REQUIERE PARA SUSTITUIR EL EQUIPO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- EL TIEMPO DE SOLUCIÓN, ¿NO ES ASÍ, REPRESENTANTE DEL PAN?, EL TIEMPO DE SOLUCIÓN QUE SE LE DA PARA LAS FALLAS.
ING. JESÚS JOSÉ SOUTO Y ALVARADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- QUE GARANTIZA COMO MÁXIMO.
PORQUE SI EL TIEMPO MÁXIMO QUE SE GARANTIZA ES DE UN AÑO, ES INACEPTABLE, ES UN EJEMPLO. DEBE SER UN TIEMPO ADECUADO PARA QUE SE RENUEVE, SEA POR SUSTITUCIÓN DEL EQUIPO O SEA POR REPARACIÓN DEL MISMO.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SE INCLUIRÁN LOS CRITERIOS, QUE SON LOS NIVELES DE SERVICIO PARA LA OPERACIÓN DE LOS MÓDULOS Y AHÍ VIENE.
ING. JESÚS JOSÉ SOUTO Y ALVARADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- SÍ, LOS QUE EXISTEN, LOS MOMENTÁNEOS, VIGENTES.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.-  ASÍ ES.
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- LOS TRES ESTADOS QUE MENCIONÉ SOLAMENTE SON REFERENCIA, EN REALIDAD QUEREMOS QUE VERIFIQUEN QUE EN TODOS LOS ESTADOS A VER EN CUÁNTOS TIENEN LA MISMA PROBLEMÁTICA, EN CUÁNTOS MÓDULOS.
PORQUE A FIN DE CUENTAS SI ES UN PROBLEMA GENERALIZADO, CREO QUE EL PROBLEMA VIENE DIRECTAMENTE DESDE LA LICITACIÓN, O SEA, SI COMPRARON UN EQUIPO QUE NO ERA SUFICIENTEMENTE APTO PARA PODER CUBRIR LAS NECESIDADES, VIENE DE ALLÁ, NO ES CUESTIÓN QUE EN UN MOMENTO DADO, SEA UN PROBLEMA AISLADO.
QUIERE DECIR QUE EN TODOS LOS EQUIPOS O LA MAYORÍA DE LOS EQUIPOS NO ESTÁN EN CONDICIONES DE PODER ATENDER LOS TRABAJOS QUE SE REALIZAN.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ASÍ LO TOMAMOS, UN INFORME GENERAL SOBRE LA OPERACIÓN DEL EQUIPO DE IMPRESIÓN EN LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.
Y EN ESE INFORME, CLARO, SE INCLUIRÁN LOS CRITERIOS DE COMPRA, DE SUSTITUCIÓN, DE REPARACIÓN O DE TIEMPOS DE SOLUCIÓN, DE FALLAS Y TODO ESO, AHÍ SE INCLUIRÁ TODO ESO.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- LA SIGUIENTE SOLICITUD QUE TENGO REGISTRADA Y CREO QUE NO ESTÁ COMPLETA, LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA SOLICITABA UN COMPARATIVO DE LOS MAC REBASADOS.
¿ES CORRECTO?
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- SÍ, NOS PRESENTARON DOS INFORMES, UNO DE MAC REBASADOS Y OTRO DE UN PROGRAMA DE REHABILITACIÓN DE MÓDULOS.
MÁS QUE NADA AHÍ EN LA CUESTIÓN LOS REBASADOS, LOS TENEMOS IDENTIFICADOS POR NÚMERO DE MÓDULO, PERO POR LO QUE RESPECTA A LOS MAC QUE ENTRAN EN EL PROGRAMA DE REHABILITACIÓN, ATENDIENDO A LOS TRES CRITERIOS, DE AHÍ NO ESTÁN IDENTIFICADOS.
TENEMOS UNA EJEMPLIFICACIÓN POR MEDIO DE ALGUNAS DIAPOSITIVAS, PERO NO SON LOS 97, NADA MÁS QUEREMOS SABER CUÁLES SON ESOS MAC QUE VAN A ENTRAR EN ESE PROGRAMA.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- COMO SE HABÍA COMENTADO LA VEZ PASADA, SE ESTÁ PREPARANDO EL INFORME Y SE IBAN ESTAR PRESENTANDO A ESTE GRUPO DE TRABAJO LOS TRABAJOS.
EN ESE SENTIDO, LA SOLICITUD DE MUY PUNTUAL SOBRE UN DATO O PODRÍAMOS ESPERARNOS A PRESENTAR LA ACTUALIZACIÓN DE ESE INFORME QUE SE HABÍA PROPUESTO.
LIC. RUBÉN FUENTES LUZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- NO SÉ CUÁNTO SE VAYAN A TARDAR, SI SE VAN A TARDAR MUCHO EN DAR EL INFORME, LE PEDIRÍA QUE NOS DIERAN LA LISTA DE MAC QUE ENTRAN EN EL PROGRAMA LO MÁS PRONTO POSIBLE.
PORQUE SI NOS VAMOS A ESPERAR, NOSOTROS CONTINUAMOS CON LA SUPERVISIÓN DE MÓDULOS, NO NOS PODEMOS ESPERAR A OTRA REUNIÓN, NOSOTROS SIMPLEMENTE QUEREMOS CUÁLES SON ESOS 97 MAC QUE ENTRAN EN EL PROGRAMA DE REHABILITACIÓN, DE REUBICACIÓN Y/O CAMBIO DE MOBILIARIO. NADA MÁS QUEREMOS ESA LISTA PARA HACER EL COMPARATIVO Y HACER EL CRUCE CON LOS MAC REBASADOS.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ASÍ SE PLANTEA EL COMPROMISO.
ING. JESÚS JOSÉ SOUTO Y ALVARADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- UNA DUDA: LA PALABRA O LA OPERACIÓN “REHABILITACIÓN DE MAC”, ¿IMPLICA RESOLVER LOS PROBLEMAS DE REBASE DE SERVICIO O SIMPLEMENTE LO QUE IMPLICA ES QUE LO QUE HAY, HAY QUE REMODELARLO COMO ESTÁ Y DEJARLO MÁS CÓMODO, MÁS VISTOSO O MÁS FUNCIONAL?
PORQUE SI UN MAC ESTÁ REBASADO, PARA MÍ EL CRITERIO SERÍA RESOLVER LA NECESIDAD O LA MAYOR DEMANDA CON OTRA ESTACIÓN O CON LO QUE HAGA FALTA, LA BÁSICA MÁS LAS ESTACIONES QUE LO DEJEN SIN ESTAR REBASADO, LO CUAL PARA MÍ, NO ES UNA REHABILITACIÓN, PERO A LO MEJOR ME EQUIVOCO Y SÍ ESTÁ INCLUIDO EN LA PALABRA “REHABILITACIÓN”, EL RESOLVER LOS REBASES DE MÓDULO CON LAS ESTACIONES NECESARIAS O CON EL EQUIPO Y EL PERSONAL NECESARIO PARA QUE ESTO YA NO SIGA SUCEDIENDO.
ES UNA PREGUNTA QUE SÍ ME PUEDEN CONTESTAR USTEDES AHORA, PARA QUE A MÍ SE ME QUITE LA DUDA, NO LO TENGO CLARO.
LIC. ELSA ETELVINA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- SON DOS COSAS INDEPENDIENTES, UNO TIENE QUE VER MÁS CON INFRAESTRUCTURA, COMO LO COMENTA EL REPRESENTANTE DEL PAN, Y EL OTRO ES PRECISAMENTE TODOS ESOS MÓDULOS QUE SE ESTÁN REACONDICIONANDO O BIEN, REUBICANDO EN NUEVAS INSTALACIONES.
PUDIERA SER QUE EVENTUALMENTE, ALGUNO DE LOS MÓDULOS QUE ESTÁ REBASADO, ENTRE DENTRO DE ESOS 97, PERO SÍ SON DOS ASPECTOS INDEPENDIENTES Y COMO LES COMENTABA ANTERIORMENTE, PARA ESTOS MÓDULOS QUE EN SU MOMENTO COMENTÁBAMOS QUE ESTABAN REBASADOS, MUCHOS DE ELLOS YA ESTÁN ATENDIDOS A TRAVÉS DE LA INFRAESTRUCTURA QUE SE ACABA DE HABILITAR A PARTIR DEL INICIO DE LA CAI.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN?
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- LA TERCERA SOLICITUD QUE TENGO REGISTRADA ES UN INFORME SOBRE LAS MEDIDAS QUE SE TOMARÁN PARA NOTIFICAR A QUIEN CORRESPONDA DE LAS SUPERVISIONES QUE REALIZAN LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS A LOS MAC.
SERÍAN TODAS LAS SOLICITUDES QUE TENGO REGISTRADAS.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- ¿ALGÚN COMENTARIO SOBRE LAS SOLICITUDES?
NO SIENDO ASÍ, SE TOMAN COMO COMPROMISOS PARA LA SIGUIENTE SESIÓN Y LE SOLICITARÍA, CONTINÚE CON LA SESIÓN, SECRETARIA.
ING. JESÚS JOSÉ SOUTO Y ALVARADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- NO ESTÁ LA SOLICITUD QUE HICE, QUE NOS DIJERAN CUÁL ES EL REQUISITO PARA QUE NINGÚN JEFE DE MÓDULO RESPONSABLE SE NIEGUE A QUE LA COMISIÓN NACIONAL SEA ADMITIDA PARA UNA VISITA DE INSPECCIÓN Y QUE CUÁL ES EL DOCUMENTO QUE NOS VAN A PROPORCIONAR Y QUE SEA RECONOCIDO POR ELLOS, EN DADO CASO, PARA QUE ESTO NO SE VUELVA A PRESENTAR, INDEPENDIENTEMENTE DE QUE EN EL DF SEAN MÁS QUISQUILLOSOS QUE EN OTRO ESTADO.
LO QUE DEBE DE HABER ES UN DOCUMENTO Y UN AVISO, UN OFICIO, UN LO QUE SEA POR PARTE DE LA ESTRUCTURA JERÁRQUICA DEL INE, PARA QUE LOS RESPONSABLES DE MÓDULO SEPAN QUE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA PUEDE HACER UNA VISITA SIN AVISARLES, QUE ADEMÁS LA IDEA DE NOSOTROS ES NO TENER QUE AVISARLES PARA QUE NO PREPAREN NADA, SINO LLEGAR Y VER CÓMO ESTÁN LAS COSAS SIN PREVIO AVISO.
Y ESTO LO TIENEN QUE RECONOCER ELLOS, TIENEN QUE TENER INCLUSO EN EL OFICIO, LA FOTO O EL “PEGOTITO” QUE TRAIGA ESTE PERMISO O ESTA IDENTIFICACIÓN DE CNV Y LA PRESENTE, SE LE PERMITE HACER ESTAS COSAS. 
PERO ESO LO QUE NOSOTROS QUEREMOS ES QUE POR PARTE DEL INE, SEA RECONOCIDO Y COMUNICADO A TODOS LOS MAC, SIN IMPORTAR A DÓNDE ESTÉN, EN QUÉ PARTE DE LA REPÚBLICA. 
PARA QUE ASÍ CUALQUIER GENTE DE LA CNV QUE ANDE YA SEA EN EL MONTE DE LA SIERRA DE DURANGO, ALLÁ POR CANELAS O AQUÍ EN EL DISTRITO FEDERAL, EN EL DISTRITO 10, PUEDA LLEGAR Y HACER SU VISITA Y NO LO CORRAN O NO LO RECHACEN O NO SE LO IMPIDAN, COMO QUIERA QUE SEA. 
ESA ES UNA PETICIÓN QUE QUISIERA QUE QUEDARA PARA CUMPLIRSE, SÍ. 
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- CLARO.
COMO SE COMENTÓ, CREEMOS QUE ESTE CASO FUE UN CASO AISLADO, UN CASO ESPECÍFICO, PORQUE LOS TRABAJOS DE SUPERVISIÓN SIEMPRE SE HAN DADO, SIEMPRE HA HABIDO APERTURA HACIA LOS PARTIDOS PARA HACER ESA SUPERVISIÓN, USTEDES LO HAN CONSTATADO. PERO PUEDE HABER CASOS ESPECÍFICOS Y SOBRE ESOS CASOS VAMOS A REALIZAR LA INVESTIGACIÓN.
Y SÍ LES VAMOS A MANDAR NUEVAMENTE EL COMUNICADO QUE EXISTA ESA APERTURA Y QUE EXISTA ESA FACILIDAD PARA QUE LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS PUEDAN HACER SU TRABAJO.
EN ESE SENTIDO ES EL COMPROMISO QUE HACEMOS. 
ING. JESÚS JOSÉ SOUTO Y ALVARADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- LO QUE AÑADIRÍA ES QUE UNA VEZ QUE HAGAN USTEDES ESE COMUNICADO, QUE NOSOTROS, PARTIDOS, PODAMOS PEDIRLES A USTEDES UNA IDENTIFICACIÓN PARA LAS PERSONAS QUE COMISIONEMOS PARA HACER ESTAS VISITAS. 
PORQUE NO SIEMPRE SEREMOS LOS DE LA MESA CENTRAL LOS QUE VAYAMOS A LA VISITA, PUEDE SER ALGUIEN DEL ESTADO DE MÉXICO O DEL ESTADO DE YUCATÁN O DE CUALQUIER ESTADO. 
PARA QUE ASÍ PUEDAN SOLICITAR EN LAS COMISIONES LOCALES DE VIGILANCIA O EN LAS DISTRITALES DE VIGILANCIA, CON LOS VOCALES CORRESPONDIENTES SU IDENTIFICACIÓN COMO GENTE DESTINADA POR EL PARTIDO PARA HACER ESA LABOR. 
Y ENTONCES, AUNQUE NO SEAN MUY CONOCIDOS EN LAS JUNTAS, SÍ TENGAN EL RESPALDO DEL INE, QUE ES EL QUE LE VA A DECIR AL RESPONSABLE DE MÓDULO SI ESTA PERSONA SE ESTÁ IDENTIFICANDO COMO UNA PERSONA DE LA COMISIÓN QUE PUEDE HACER LA VISITA. 
Y ESO ES ALGO QUE QUISIÉRAMOS QUE YA EXISTIERA PARA QUE ASÍ NO HUBIERA PROBLEMAS, SINO QUE LA PERSONA QUE DESTINEMOS, PEDIMOS OFICIALMENTE COMO PARTIDO SU IDENTIFICACIÓN PARA ESTE PUNTO Y SE LA PROPORCIONAN. Y ASÍ YA NO HAY MAYOR PROBLEMA PARA QUE VUELVA A SUCEDER ESTE ASUNTO. 
Y SI SUCEDE Y ALGUIEN RECHAZA ESA IDENTIFICACIÓN, SÍ HAY MOTIVO PARA QUE SE LE LLAME LA ATENCIÓN DE ALGÚN MODO POR PARTE DE LA AUTORIDAD ADMINISTRATIVA DEL INE, NO POR PARTE NUESTRA. NOSOTROS NOMÁS HAREMOS EL REPORTE.
ING. ALONSO ALCARAZ CONTRERAS, COORDINADOR.- SÍ, REITERAMOS EL COMPROMISO DE INFORMAR A TODO EL PERSONAL DE MÓDULO SOBRE EL PROCEDIMIENTO O LA FORMA EN QUE LAS REPRESENTACIONES HACEN LAS VISITAS Y HACEN SUS TRABAJOS DE SUPERVISIÓN. 
MUY BIEN, AL HABERSE AGOTADO LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SIENDO LAS 12:25 HORAS DAMOS POR TERMINADA LA PRESENTE REUNIÓN.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN: 12:25 HORAS
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:

1. MINUTA DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. GTMAC-O-009-210814.
2. LISTADO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. SEPTIEMBRE 05, 2014.

3. REPORTES DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE 201434 y 201435. (PERIODOS DEL 02 DE JULIO DE 2012 AL 17 Y 24 DE AGOSTO DE 2014). PRELIMINAR. 19 Y 26 DE AGOSTO DE 2014.
4. INFORME DE INCIDENCIAS PRESENTADAS EN LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. REMESAS 201434 y 201435. (PERIODO DEL 11 AL 17 DE AGOSTO DE 2014) Y (PERIODO DEL 18 AL 24 DE AGOSTO DE 2014). 19 y 26 DE AGOSTO DE 2014.

5. AVANCE EN LOS TRÁMITES EFECTUADOS EN LOS MAC DEL RFE. CAP-2014. SEMANAS OPERATIVAS 201434 y 201435. (PERIODO DEL 02 DE JULIO DE 2012 AL 17 Y 24 DE AGOSTO DE 2014). PRELIMINAR. 19 Y 26 DE AGOSTO DE 2014.
6. REPORTE DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE 201433 ACTUALIZADO. PERIODO DEL 02 DE JULIO DE 2012 AL 10 DE AGOSTO DE 2014.
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