GRUPO DE TRABAJO

VERIFICACIÓN Y DEPURACIÓN DEL PADRÓN ELECTORAL

MINUTA DE LA REUNIÓN GTVDP-O-022-210312,

CELEBRADA EL MIÉRCOLES 21 DE MARZO DE 2012, EN LA CIUDAD DE MÉXICO, 

DISTRITO FEDERAL, EN EL EDIFICIO DE INSURGENTES SUR 1561, PISO 13°
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Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Con fundamento en el artículo 27, párrafo uno, inciso d), y demás relativos al Reglamento de Sesiones y Funcionamiento de las comisiones, declaro instalada esta Vigésima Segunda Reunión del Grupo de Trabajo Verificación y Depuración del Padrón Electoral siendo las 11 horas con 25 minutos, del día 21 de marzo de 2012.


Julio Rivero Antuna, Secretario: (Se confirmó  asistencia)   Me permitiría solicitar su autorización para que esta Secretaría consulte si se dispensa la lectura de los documentos que se hicieron circular previamente con el propósito de entrar directamente a la consideración de los asuntos     Señora y señores representantes, está a su consideración la propuesta para que se dispense la lectura de los documentos que contienen los asuntos previamente circulados y así entrar directamente a la consideración de los mismos en su caso.   Los que estén por la afirmativa, sírvanse levantar a mano por favor; aprobada por la totalidad de los representantes asistentes.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Solicito al secretario dar lectura al orden del día para esta reunión.

Julio Rivero Antuna, Secretario: El orden del día consta de ocho puntos.

1.-Lectura  y firma de las minutas ordinaria del siete de marzo y extraordinarias del 12 y 14 de marzo, respectivamente.

2.-Informe sobre el Seguimiento de Solicitudes y Compromisos.

3.-Procedimiento para el Análisis y Dictamen de Observaciones formuladas a la Lista Nominal.

4.-Programa de Bajas por Duplicados, Revisión en Áreas Vecinales Específicas y flujos migratorios.

5.-Verificación de las Listas Nominales de Voto de Mexicanos Residentes en el Extranjero.

6.- Propuesta de Agenda Temática del grupo de trabajo para el mes de abril de 2012, para su consideración y, en su caso, aprobación de la Comisión Nacional de Vigilancia.

7.- Temas propuestos por los Partidos Políticos relacionados con el grupo de trabajo.

8.- Lectura de la relación de Solicitudes y Compromisos derivados de la reunión del Grupo de Trabajo.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador Le solicito, señor Secretario, dar cuenta del primer punto del orden del día.

Julio Rivero Antuna, Secretario: El primer punto del Orden del Día es el relativo a la lectura y firma de las minutas ordinaria del siete de marzo y extraordinarias del doce y catorce de marzo respectivamente.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Señora y señores representantes, está a su consideración. ¿Alguien desea hacer uso de la palabra?   Le solicito entonces al señor Secretario dar cuenta del siguiente punto del orden del día.

Julio Rivero Antuna, Secretario: El siguiente punto en el orden del día es el relativo al Informe sobre el seguimiento de solicitudes y compromisos.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Señora y señores representantes, está a su consideración este punto.   ¿Alguien desea hacer uso de la palabra? Le solicito al señor Secretario dé cuenta del siguiente punto del orden del día.

Julio Rivero Antuna, Secretario, Secretario: El siguiente punto del orden del día corresponde al Procedimiento para el análisis y dictamen de observaciones formuladas a la lista nominal.

C. Daniel López López, Representante del Partido de la Revolución Democrática: Tiene que ver con el tema, por eso lo comento. Tenemos el reporte del Distrito 03 y 04 de Sonora, en donde el disco que les fue entregado a nuestros representantes allá falló, entonces solicitaría se volviera a generar.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Para el Distrito 03 y 04.

Bien. Ingeniero Manuel ¿tomarías nota, verdad? De que se verifique que el Distrito 03 y 04 de Sonora y se vuelva a entregar el disco.   Sí, Angélica.

Tec. Angélica Martínez Domínguez, Representante del Partido Verde Ecologista de México: Una consulta: Sólo para conocer la fecha de la clave que se les entregó a nuestros representantes de la desencriptación del archivo.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: La fecha de la clave a sus representantes.

Tec. Angélica Martínez Domínguez, Representante del Partido Verde Ecologista de México: Sí, porque no fue entregada el 15 de marzo, sino fue un día después, quiero corroborar con los acuses si nos pueden dar una tablita de cuándo se les hizo entrega.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: De los acuses que se le entregaron al Partido Verde Ecologista....  Esa sería una petición, Manuel, ¿lo podríamos atender, verdad? ¿Alguien más? Sí, licenciado Francisco Mancilla.

Lic.  Francisco Mancilla Martínez, Representante del Partido Nueva Alianza: Es un comentario que había hecho inicialmente fuera de mesa. Nada más para observar si en su oportunidad se había hecho del conocimiento de los representantes el procedimiento para el análisis y dictaminación de las observaciones, o sea, si a través de los vocales del Registro en las entidades locales se puso a su disposición, se les entregó, si hay algo que nos pudieran informar al respecto, si tienen ellos el acceso a este instrumento.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Ingeniero Manuel, sería un compromiso, ¿quieres hacer comentario con respecto al planteamiento de Nueva Alianza?   Si los representantes de partido conocen el documento.

Ing. Manuel de Brasdefer Coronel, Director del Centro de Cómputo y Resguardo Documental: El procedimiento es el que se aprobó en la sesión del 5 de marzo, por la Comisión Nacional de Vigilancia; entiendo que sería la consulta en el sentido de si se dio a conocer a las comisiones locales y Distritales de vigilancia. Haríamos la consulta con el área correspondiente para poder atenderlo.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Si no hubiera otra participación, le solicito al señor Secretario pasar al siguiente punto del orden del día, por favor.

Julio Rivero Antuna, Secretario: El siguiente punto del orden del día corresponde al programa de bajas por duplicados, revisión en áreas vecinales específicas y flujos migratorios.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Para esta ocasión se remite el documento de atención y baja de registros duplicados, revisión en áreas vecinales específicas y flujos migratorios, informe de actividades, le voy  a ceder el uso de la palabra al ingeniero Gregorio Matadamas para dar cuenta del punto.

Ing. Gregorio Matadamas Gómez, Subdirector de Depuración del Centro de Cómputo y Resguardo Documental: Al respecto, nada más a manera de antecedentes recordar que en la sesión extraordinaria que se tuvo el día 5 de marzo de la Comisión Nacional de Vigilancia se adoptó el acuerdo por el cual se recomienda a la DERFE aplicar la estrategia para la revisión en áreas vecinales específicas.

Recordar también cuál fue el conjunto de duplas considerado para revisión, a partir de los dos mil 742 pares de municipios que fueron conformados en la propuesta integral, se consideró la priorización de 3.2 millones de duplas, de acuerdo al desglose que se muestra en pantalla.

Lo que estaríamos presentando también es el plan de trabajo con el que se considera la revisión. El plan de trabajo es prácticamente para el mes de marzo y la primera quincena del mes de abril en el que se establecen como actividades la aplicación de criterios de priorización de duplas, que eso ya estaba establecido previamente.

Iniciamos la revisión por elementos biométricos, es una actividad que actualmente estamos haciendo; también la confronta visual en gabinete la estamos haciendo.

Y es de lo que estaría dando cuenta ahora sobre el avance de la revisión. Es un avance muy breve, debido a que tiene poco que inició la instrumentación de este programa de duplicados en áreas vecinales específicas.

Lo que estoy presentando en esta diapositiva es el desglose la revisión, tanto por elementos biométricos como la confronta visual.

En el primer cuadro se muestra de los 3.2 millones de duplas, cuál  es el resultado, cuántos duplas se han comprado por biometría. Son 2.2 millones actualmente, están pendientes de comparación 1 millón 64 mil.

De estos casos se está también dando el desglose de lo ya comparado en los resultados que se han obtenido, los duplicados que hemos obtenido, los resultados diferentes y los casos que requieren de una comparación visual.

Asimismo, se presenta el desglose de la revisión visual. De las 732 mil duplas que no fueron dictaminadas mediante elementos biométricos, ya se han comparado visualmente 473 mil; y también se presenta el desglose de los resultados que se tiene hasta el 15 de marzo.

A manera de resumen, se presenta un cuadro en el que se desglosa el avance global de la revisión. 

De los 3.2 millones de duplas por elementos biométricos o por comparación visual, se han dictaminado un millón 900 mil duplas, se han detectado mil 80 duplicados. Doce casos que requieren verificación en campo por ser presuntos duplicados, dos casos de presuntos gemelos y un millón 970 mil casos que hemos dictaminado como ciudadanos diferentes y nos falta por revisar todavía un millón 323 mil duplas.   Es cuanto respecto al informe que estamos presentando. 

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Muchas gracias, ingeniero; está a su consideración, señoras y señores representantes. 

C. Daniel López López, Representante del Partido de la Revolución Democrática: Buenos días nuevamente.

Este es un avance, considero que nos van a dar el resultado nominal nominativo. Y si no es así que nos lo presenten nominativo, cómo fue calificada cada una de estas parejas, por alguna situación de que nosotros también meteremos duplas y no queremos confrontar. Esa es una. 

La otra lleva mil 80 duplicados confirmados. Nos gustaría saber un análisis más profundo por qué no fueron detectados en su momento como duplicados,  es vieja la discusión. 

Por qué no han sido si entiendo que ya tenían huellas digitales para ser comparadas, sí quisiéramos de esos mil 80 una revisión más específica, si tienen todos  de esos mil 80 tienen huella, si no tienen huella, si alguna de ellas falló o por qué ahora se están detectando y no en su momento. 

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Le solicito al señor Secretario dar cuenta del siguiente punto del orden del día. 

Julio Rivero Antuna, Secretario: El siguiente punto del orden del día, es el relativo a la Verificación de las listas nominales de voto de mexicanos residentes en el extranjero. 
Julio Rivero Antuna, Secretario: Estamos distribuyendo en este momento nada más a manera de información un pequeño reporte de la capacitación realizada el día de ayer, en el cual hubo cuatro representaciones.

Y se informa que otras dos representaciones, a partir del día de hoy están realizando ya las actividades de revisión.

Es lo que se podría informar respecto de esta revisión que se está llevando a cabo en las instalaciones de la Unidad responsable del registro de mexicanos residentes en el extranjero.

Para tal, efecto cuentan con la instalación debida, están ya conformadas las parejas, tal como viene en el reporte que se está presentando y que tienen ya asignadas las cargas de trabajo para los  días de hoy, mañana, pasado, lunes y martes próximo. Esa sería nada más la información que estaríamos presentando sobre revisión documental.

En cuanto a lo que corresponde a la verificación domiciliaria, estamos recibiendo la información para la captura y a la brevedad les presentaremos un informe preliminar respecto de cuáles son los resultados en campo de esta verificación. Sería cuanto, señor.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Le solicito entonces al señor Secretario dar cuenta del siguiente punto del orden del día.

Julio Rivero Antuna, Secretario: El siguiente punto en el orden del día corresponde a la Propuesta de agenda temática del Grupo de Trabajo para el mes de abril de 2012 para la consideración y, en su caso, aprobación de la Comisión Nacional de Vigilancia.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Los sistemas específicos que se presentan para las próximas sesiones de este grupo son:

1.- Procesamiento de las observaciones a la Lista Nominal de Electores para el Proceso Electoral Federal 2012.

2.- Tratamiento de trámites y registros con datos de domicilios presuntamente irregulares.

3.- Avisos ciudadanos, previo a la cancelación de trámite en cumplimiento del artículo 180, párrafo cinco.

Y dos temas permanentes que son lectura y firma de la minuta correspondiente a la reunión ordinaria y extraordinaria inmediata anterior del Grupo de Trabajo; informe sobre el seguimiento de solicitudes y compromisos, lectura de la relación de solicitudes y compromisos derivados de la reunión del Grupo de Trabajo y asuntos de interés de los partidos políticos, propuesta de agenda temática.

¿Alguien desea incorporar algún otro punto que considere?   Sí, Angélica, por favor.

Tec. Angélica Martínez Domínguez, Representante del Partido Verde Ecologista de México: En esta etapa para los informes de la agenda temática del mes de abril, consideramos que deberían también estar los temas de la Verificación Nacional Muestral, la verificación del voto en el extranjero, tanto documental como de campo.

Aquí se menciona también lo de los datos de domicilios presuntamente irregulares, pero sería ya el informe como tal, ya que se empalmaron varios ejercicios, están empalmados, tres o cuatro importantes, pero todavía ahorita está la segunda etapa que es la de la verificación, que es cobertura.

Sí nos gustaría que ya para esta sesión de la agenda temática de la primera semana de abril ya tuviéramos datos más consolidados sobre los trabajos en campo que se han realizado.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Nada más para darle el cronograma.   Habíamos planteado que en autorización íbamos a dar un avance en abril. ¿Le parece que fuera con ese alcance, lo de la verificación?

Tec. Angélica Martínez Domínguez, Representante del Partido Verde Ecologista de México: Sí, estamos de acuerdo.   Lo importante es que se dé seguimiento, ya aquí muchas veces el tema de la verificación se dice que no se requiere un análisis sobre los resultados que se tienen, entonces, para cualquier situación que se presente lo tratemos en este Grupo de Trabajo.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Sí. La idea es más o menos dejar el alcance ya puesto para que ustedes lo consideren. La verificación sería hasta actualización, una vez que concluyamos la parte que habíamos comprometido.

Y del Voto de los Mexicanos Residentes en el Extranjero estaríamos incorporando alcances a lo que ese día tenga concluido    Se incorporaría Verificación Nacional Muestral 2012 con alcance hasta actualización para la segunda sesión ordinaria; y el Voto de los Mexicanos Residentes en el Extranjero una vez que se concluyan los dos documentos.

Soc. Thalia Enríquez Dentón, Representantes del Partido Acción Nacional:) La documental ¿para qué?

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Sería lo de la verificación en campo y conforme vayamos concluyendo vamos entregando el alcance. Sí, nada más faltaría el análisis.

Julio Rivero Antuna, Secretario: Se tiene contemplado el realizar la siguiente reunión ordinaria el día 11, para tal fecha en  cuanto toca a Votomex ya estarían entregados los informes de resultados el día 4 de verificación documental, de domiciliaria.

Y para el día 9, el día 10 se estaría entregando lo que corresponde a revisión documental. Estamos hablando ya de los resultados, de los informes de resultados.

En cuanto a Verificación Nacional Muestral estaríamos en posibilidades de entregar lo que corresponde a campo de las dos encuestas incluso; cuáles son los resultados que se obtuvieron en cuanto a localizados, reconocidos, etcétera.

De hecho estamos en deuda, tenemos que presentarles en esta semana el informe de campo de actualización para lo que corresponde a domicilios presuntamente irregulares, tendríamos para la semana que se menciona, es decir, estamos hablando para la Semana Santa, la de Pascua, los resultados de campo y algunos que ya hayan sido determinados como irregulares por el área de STN, es decir, una vez realizado el análisis de la situación jurídica de los ciudadanos irregulares.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Con domicilio.   Ingeniero Matadamas, a ver si tendríamos un final para el 11 de abril.

Ing. Gregorio Matadamas Gómez, Subdirector de Depuración del Centro de Cómputo y Resguardo Documental: No, porque todavía traeríamos resultados de estar con procesos.    Lo podríamos poner hasta la segunda de abril.

Soc. Thalia Enríquez Dentón, Representantes del Partido Acción Nacional: Se ponen resultados de campo, pero no de interrupción. Sería el resultado para irse a campo.

Ing. Gregorio Matadamas Gómez, Subdirector de Depuración del Centro de Cómputo y Resguardo Documental: No, ya con resultados de campo, todos aplicados.

Soc. Thalia Enríquez Dentón, Representantes del Partido Acción Nacional: No, yo hablaba de la primera.

Ing. Gregorio Matadamas Gómez: Para la primera pudiéramos tener resultados de gabinete ya concluido.

Julio Rivero Antuna, Secretario El  siguiente punto en el orden del día es el relativo a la lectura en la relación de solicitudes y compromisos derivados de la reunión del grupo de trabajo.

Para tal efecto, esta Secretaría tiene anotados en cuanto a observaciones a la lista nominal el que se repongan los archivos entregados a la representación del PRD en los distritos 03 y 04 de Hermosillo y Guaymas, Sonora, respectivamente y se informe en la clave y fecha de entrega de la información del Padrón Electoral a las representaciones partidistas en comisiones locales. 

En cuanto a AVE tengo uno relacionado con que se informe sobre las duplas y algunos registros que fueron encontrados en diversas ocasiones a solicitud del PRD.    Por último, en cuanto a la agenda temática que se incorpore y se informe.

C. Daniel López López, Representante del Partido de la Revolución Democrática: Se informe. La solicitud una vez finalizada cómo fue calificado y que se haga un análisis un poco más profundo de las que resultaron duplas, si tenían biométricos, si no tenían, por qué no fueron detectados en ese momento.

Julio Rivero Antuna, Secretario: En este sentido, tal como fue expresado, se tomaría la solicitud correspondiente   En cuanto a la agenda temática, lo que estaríamos agregando serían los puntos relativos a los informes sobre la Verificación Nacional Muestral y sobre el voto de los mexicanos residentes en el extranjero, así como el informe de gabinete de lo que es duplicados en AVE.   Esos serían los compromisos que tenemos, señor. 

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador: Está a su consideración; muy bien, no habiendo otro asunto que tratar, señoras y señores representantes, de conformidad con el artículo 27, párrafo I, inciso d, del Reglamento  de Sesiones y funcionamiento de las Comisiones de Vigilancia del Registro Federal de Electores, se da por concluida la vigésimo segunda sesión ordinaria del Grupo de Trabajo de Verificación Depuración del Padrón Electoral, siendo las 11 horas con 52 minutos del día 21 de marzo de 2012.

Gracias. 

CONCLUSIÓN DE LA SESIÓN:   11:45 HORAS
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:

1. MINUTA DE LA REUNIÓN GTVDP-O-02 107312.

2. MINUTA DE LA REUNIÓN GTVDP-E-014 -120312.

3. MINUTA DE LA REUNIÓN GTVDP-E-015 -140312
4. CONCENTRADO DE SOLICITUDES
5. REVISIÓN DE LOS EXPEDIENTES CONFORMADOS DE LAS SOLICITUDES DE INSCRIPCIÓN A LA  LISTA NOMINAL DE ELECTORES RESIDENTES EN ELÑ EXTRANJERO
6. INFORME DE ACTIVIDADES: GENERACIÓN Y ENTREGA DE ARCHIVOS ELECTRÓNICOS – LISTA NOMINAL PARA REVISIÓN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS – PROCESO ELECTORAL 2011-212
7. AGENDA TEMÁTICA ABRIL 2012
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