EVALUACIÓN DEL PROCESO EDUCATIVO

El sentido de la evaluación

En el proceso educativo que promueve el MEPD, la evaluación es una tarea fundamental para lograr que las y los participantes consoliden sus aprendizajes en dos sentidos: tomar conciencia de los cambios que están experimentando en la manera de reconocer su ciudadanía y participar en señalar qué favorece y qué obstaculiza este aprendizaje. 

A su vez, para el organismo o la organización que promueve el proyecto de educación cívica, la evaluación se convierte en un proceso indispensable para saber en qué medida se cumplen los objetivos planteados, si los medios empleados son adecuados para el logro de éstos, qué resultados se producen y qué factores favorecen o limitan el desarrollo de las competencias cívicas en las y los participantes del Taller.

Lo anterior significa que el sentido de la evaluación que el Modelo propone, es fortalecer a los sujetos del proceso educativo. Y para ello, la evaluación debe contar con las siguientes características:

• Ser participativa: que involucre a todas/os los integrantes del grupo, que propicie el intercambio y la retroalimentación de la experiencia.

• Ser formativa: que favorezca la reflexión de cada persona desde el rol que juega (participante o facilitador/a); que sea motivo para descubrir lo que impulsa el desarrollo personal y colectivo; que genere nuevos retos.

• Ser sistemática: que sea diseñada en función de los objetivos por alcanzar, tomando en cuenta los distintos factores que intervienen en el proceso de aprendizaje y produciendo información relevante para mejorar el proceso educativo.

En el proceso de evaluación el facilitador/a deberá contar con el apoyo de una persona que juegue el rol de observador, tanto del proceso del grupo como del desempeño del facilitador/a y de alguna condición del contexto que eventualmente pudiera influir en el proceso educativo. Es conveniente que esta persona no se involucre como facilitadora, ya que, su papel ante el grupo es el de asistente del facilitador/a y es necesario que esté presente al menos en dos sesiones por módulo.

Aspectos para evaluar

Mediante la opinión reflexionada de las y los participantes del Taller, del facilitador/a y del observador/a, se proponen los siguientes aspectos para evaluar:

a) El aprendizaje del grupo: indicado a través del desarrollo de las competencias cívicas con el grupo de ciudadanos y ciudadanas con el que se trabaja; de la integración del colectivo y de la evolución de su participación.

b) La pertinencia de la metodología: indicado en la capacidad de producir aprendizajes significativos con los contenidos, técnicas y materiales didácticos usados.

c) El desempeño del facilitador/a indicado a través de la capacidad para favorecer el aprendizaje, la integración y participación del grupo.
d) La funcionalidad de la gestión de recursos y alianzas, indicado a través de la existencia de condiciones adecuadas para la realización del Taller y de la calidad de las aportaciones interinstitucionales en el proceso.

A continuación se desagrega cada uno de los aspectos señalados con la finalidad de clarificar qué es lo que concretamente habrá que observar para evaluar, con ayuda de los diferentes instrumentos que más adelante se presentan.

a.1. Aprendizaje del grupo, desarrollo de competencias

Primera competencia: Reconocer la ciudadanía como identidad individual y colectiva

Cambios en la manera de reconocerse como ciudadano/a
• Afirmarse persona con derechos y reivindicar el “derecho a tener derechos” porque éstos son la expresión de necesidades humanas a las que no se puede renunciar.

• Reconocer que todas las personas tienen iguales derechos y que por lo tanto, no existen razones que justifiquen la discriminación ni por: sexo, color de piel, origen étnico, edad, preferencia sexual, condición socioeconómica, condición de discapacidad, etcétera.

• Tomar conciencia de sus derechos y responsabilidades en los diferentes ámbitos de la vida: la familia, el trabajo, la escuela, la comunidad, la sociedad; y que el cumplimiento de derechos y responsabilidades es indispensable si se quiere mejorar la vida.

• Saber que su calidad como ciudadanos/as les hace “sujetos de derechos”, es decir, estar amparados por la Ley para el cumplimiento de estos derechos.

Cambios en la manera de entender cómo debe funcionar la sociedad democrática

• Aceptar que el vivir en una sociedad democrática significa que las personas, conozcan sus derechos y sus obligaciones y establezcan normas de convivencia tomando en cuenta ambas. 

• Tomar conciencia de la importancia que tiene el respeto a los derechos de las otras personas y la participación colectiva para resolver los problemas comunes y mejorar las condiciones de vida de todos. 

• Reconocer la necesidad de aceptar la diversidad social y cultural, de llegar a consensos y de dialogar para solucionar problemas. 

• Desarrollar la capacidad de indignarse por situaciones de injusticia y de discriminación aún cuando no le afecten directamente.

Cambios en la forma de entender el papel que el ciudadano/a debe jugar en una sociedad democrática 

• Tomar conciencia de que el Estado tiene la responsabilidad de respetar, proteger y garantizar los derechos de las y los ciudadanos y reconocer cuándo hay una violación de derechos.

• Asumir que es una responsabilidad de la ciudadanía exigir al Estado el cumplimiento de los derechos para lo cual existe la participación política.

• Sentir la necesidad de motivar en otras personas la conciencia de sus derechos, de identificar a las entidades públicas encargadas de proteger los derechos humanos y de conocer los mecanismos para defender los propios derechos. 

• Sentir la necesidad de estar informados/as y caer en cuenta de la importancia que tiene la información para mejorar el cumplimiento de los derechos. 

• Estar convencidos/as de que en la exigencia y cumplimiento de derechos, es fundamental que el ciudadano/a actúe de acuerdo con los valores democráticos y participe en la comunidad.

Segunda competencia: Ejercer las reglas de la democracia en el ámbito público

Cambios en la forma de entender la relación de las y los ciudadanos con la autoridad política o gobierno 

• Lograr una mayor comprensión de lo que significa la soberanía y lo que entraña la relación democrática entre gobierno y ciudadanía.

• Identificar e identificarse con las formas democráticas de ejercer el poder en su propia realidad: legalidad, respeto a los derechos humanos, búsqueda del bien común, información, rendición de cuentas y transparencia; diálogo y negociación para resolver conflictos.

• Identificar y rechazar las maneras autoritarias de ejercer el poder en su propia realidad: violación a las leyes, violación a los derechos humanos, clientelismo, corrupción, manipulación, tráfico de influencias, represión.

• Valorar la relación entre ciudadanos/as para construir soluciones a los problemas comunes, desde la diversidad social, y teniendo el diálogo como herramienta de la democracia para la formación de consensos.

Cambios en la forma de entender el por qué, el para qué y el cómo participar políticamente 
• Revalorar la participación ciudadana para construir soluciones para los problemas públicos usando los medios legales y pacíficos

• Reconocer las formas de participación democrática en la experiencia cotidiana: la organización, la movilización, la consulta popular, el voto, la desobediencia civil, la militancia partidista.

• Reconocer en la experiencia cotidiana los pasos que deben darse para solucionar problemas públicos con la participación colectiva: jerarquizar los problemas y distribuir responsabilidades, reunirse para dialogar con las autoridades e intercambiar sobre los problemas sociales para mejorar la calidad de vida; vigilar a las autoridades, exigir al gobierno que rinda cuentas.

• Desarrollar la disposición y habilidades para el diálogo y el debate con argumentos y orientado a buscar lo justo a través del consenso.

Aplicación de las dos competencias en el ámbito político-electoral

Cambios en la manera de apreciar los procesos electorales y el ejercicio del voto

• Tomar conciencia de la importancia que tiene ejercer el poder ciudadano a través de un voto razonado.

• Identificar y rechazar los obstáculos que se oponen al ejercicio libre del voto, tales como la coacción, la desinformación, y otras prácticas que constituyen delitos electorales.

• Mostrar una mayor disposición a respetar la legalidad democrática.

• Reconocer el papel que las y los ciudadanos deben jugar en los procesos electorales: motivando a la participación libre, informada y tolerante; a colaborar como funcionarios/as de casilla, a cuidar el voto y a ejercer el poder de decidir emitiendo un voto razonado.

• Reconocer el papel que tiene que jugar la autoridad electoral en los procesos electorales y la manera en que deben respetar la legalidad democrática los diferentes actores políticos y grupos de poder.

Aplicación de las dos competencias al ámbito del desarrollo local

Cambios en el modo de entender el sentido y las maneras de la participación ciudadana en tiempos no electorales

• Tomar conciencia de que el ejercicio del voto se hace más efectivo cuando la ciudadanía sigue atenta al actuar del gobierno que ha elegido, vigilando y exigiendo que cumpla sus compromisos con la sociedad.
• Reconocer que la ciudadanía tiene derecho a tomar parte en las decisiones que el gobierno toma sobre los asuntos públicos que le afectan o benefician.
• Reconocer el derecho que la ciudadanía tiene de asociarse para participar en el desarrollo de su localidad, entidad y país.
• Identificar las ventajas de la participación organizada para lograr mayor influencia en el espacio público y en las decisiones que el gobierno local toma.

• Comprender que el ayuntamiento tiene obligación de promover la participación ciudadana en la formulación, ejecución, control y evaluación de la planeación del desarrollo local.

• Mostrar mayor disposición para relacionarse con el gobierno local para solucionar las demandas sociales sentidas por la comunidad haciendo uso de los instrumentos e instancias de participación ciudadana.

• Identificar las maneras de exigir al gobierno la rendición de cuentas y un desempeño transparente de acuerdo con las necesidades de la sociedad.

• Mostrar interés por las prácticas de vigilancia ciudadana en relación con los asuntos públicos más relevantes en la vida de su comunidad.

a.2. Aprendizaje del grupo, integración y participación del colectivo

• Permanencia durante el proceso de las 12 sesiones.

• Ambiente de confianza que invita a la participación.

• Participación: expresión libre, escucha respetuosa, cumplimiento de las reglas del grupo, disposición a colaborar, organización en el trabajo de equipos, argumentación razonada.

b.1. Pertinencia de la metodología, contenidos

• Temática relevante.
• Temática novedosa.
• Temática comprensible.
b.2. Pertinencia de la metodología, técnicas y recursos didácticos

• Ilustrativas.

• Cooperativas.

• Lúdicas.

• Comprensibles.

c. Desempeño de la o el facilitador

• Claridad y dominio del tema.

• Creatividad.

• Capacidad para generar un clima de confianza y buena comunicación.

• Capacidad para generar la participación activa.

d.1. Funcionalidad de la gestión, condiciones adecuadas para la realización del Taller

• Espacio adecuado para la atención y la participación.

• Equipamiento básico.

• Tiempo suficiente.

d.2. Funcionalidad de la gestión, calidad de las aportaciones interinstitucionales en el proceso

• Convocatoria eficiente.

• Servicios de apoyo.

• Participación en el diagnóstico.

• Participación en la temática.

Momentos de evaluación

Con el fin de lograr que la evaluación sea un procedimiento útil para la experiencia que se está llevando a cabo al aplicar el MEPD, es necesario que se desarrolle durante el proceso y no sólo al final del mismo. Esto significa que hay varios momentos de evaluación:

	Momento
	Quién evalúa
	Qué se evalúa
	Con qué instrumento

	Al final de cada sesión


	El facilitador o facilitadora
	Aprendizaje y participación del grupo reflejado en el producto que elabora el mismo.
	Formato para analizar el producto

	Final del Módulo I: sesión 5

Primera Competencia: Reconocer la ciudadanía como identidad individual y colectiva
	Participantes del Taller


	Aprendizaje y participación del grupo:

• Cambios en la manera de reconocerse como ciudadano/a.

• Cambios en la manera de entender cómo debe funcionar una sociedad democrática.

• Cambios en la forma de entender el papel que el ciudadano/a debe jugar en una sociedad democrática.

Pertinencia de los contenidos, las técnicas y los recursos didácticos; desempeño del facilitador/a, funcionalidad del local y administración del tiempo.

Los resultados son sistematizados por el facilitador/a y sirven para aplicar correctivos.
	Dinámica de trabajo para el momento de evaluación: técnicas participativas

Formato de registro para ser llenado por el facilitador/a

	
	Observador/a 
	La integración y participación del grupo; el desempeño del facilitador/a y la funcionalidad de las condiciones para la realización del taller.
	Guía para el observador/a.

Módulo I


	Momento
	Quién evalúa
	Qué se evalúa
	Con qué instrumento

	Final del Módulo II: sesión 9

Segunda competencia: 

Ejercer las reglas de la democracia en el ámbito público
	Participantes del Taller


	Aprendizaje y participación del grupo:

• Cambios en la manera de entender la relación del ciudadano con la autoridad política o gobierno.

• Cambios en la manera de entender por qué, para qué y el cómo participar políticamente.

Pertinencia de los contenidos, las técnicas y los recursos didácticos; desempeño del facilitador/a y administración del tiempo.

Los resultados son sistematizados por el facilitador/a y sirven para aplicar correctivos.
	Dinámica de trabajo para el momento de evaluación: técnicas participativas

Formato de registro para ser llenado por el facilitador/a

	
	Observador/a
	La integración y participación del grupo; el desempeño del facilitador/a.
	Guía para el observador/a. Módulo II

	Final del Módulo III: sesión 12

Aplicación de las dos competencias al ámbito político-electoral
	Participantes del Taller


	Aprendizaje y participación del grupo:

• Cambios en la manera de apreciar los procesos electorales y el ejercicio del voto.

Pertinencia de los contenidos, las técnicas y los recursos didácticos; desempeño del facilitador/a y administración del tiempo.

Los resultados son sistematizados por el facilitador/a.


	Dinámica de trabajo para el momento de evaluación: técnicas participativas

Formato de registro para ser llenado por el facilitador/a



	
	Observador/a


	La integración y participación del grupo; el desempeño del facilitador/a.
	Guía para el observador/a. Módulo

III

	Final del Módulo IV: sesión 15

Aplicación de las dos competencias al ámbito del desarrollo local
	Participantes del Taller


	Aprendizaje y participación del grupo:

Cambios en la manera de entender el sentido y los modos de la participación ciudadana en tiempos no electorales.

Pertinencia de los contenidos, las técnicas y los recursos didácticos; desempeño del facilitador/a y administración del tiempo.

Los resultados son sistematizados por el facilitador/a.


	Dinámica de trabajo para el momento de evaluación: técnicas participativas

Formato de registro para ser llenado por el facilitador/a



	Al final del proceso del Taller
	Facilitador/a y organismo u organización que promueve el proceso de educación cívica
	Se evalúan todos los aspectos: aprendizaje del grupo, pertinencia de la metodología, desempeño del facilitador/a y funcionalidad de la gestión de recursos y alianzas. Se analizan las evaluaciones parciales, los reportes de la observación, los de los productos elaborados y se concluye con un balance de logros, obstáculos y lecciones aprendidas que integran un informe final.
	Guía para informe: Análisis de resultados de la aplicación del MEPD


Un instrumento que puede ser de gran utilidad en el registro de cambios producidos en las y los participantes o dirigidos a la comunidad durante o al final del proceso del Taller, es la grabación de testimonios o anécdotas que, ya sea de manera espontánea –a propósito de alguna participación en grupos o en plenaria– o bien de forma intencionada cuando el facilitador/a tiene indicios de que hay una experiencia valiosa que recoger, se pueden ir recabando para su posterior análisis. Como estas oportunidades pueden presentarse a lo largo de las 12 sesiones del Taller, en el cuadro no se incluye este instrumento en algún momento específico, aunque se sugiere tomarlo en cuenta.

Respecto de los momentos de evaluación participativa al final de las sesiones 5, 9 y 12 respectivamente, se sugiere que el facilitador/a motive al grupo para que dedique un “tiempo extra” a recoger su propia experiencia, evaluar sus aprendizajes y las condiciones que lo favorecieron o lo obstaculizaron. Este momento puede terminar con un rato de convivencia, algún refrigerio sencillo que se comparte o incluso, si las condiciones se prestan, con una actividad de festejo con las familias y gente de la comunidad o del vecindario
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