SESIÓN 15. ¿Cómo vigilar el desempeño del gobierno que hemos elegido?
Comparar la experiencia

Relato de la experiencia de:

PROYECTO MIRAR Y PARTICIPAR PARA DEMOCRATIZAR

Proyecto Mirar y Participar para Democratizar, es una experiencia de vigilancia ciudadana a través del video realizada por jóvenes mexiquenses pertenecientes a los municipios de Ecatepec de Morelos, Naucalpan de Juárez, Tlalnepantla de Baz y Netzhualcoyotl.

Este proyecto fue impulsado por Colibrí Educación Cultura y Nuevas Tecnologías, A.C., una organización mexiquense integrada por profesionistas jóvenes interesados en promover formas de participación juvenil orientadas a la construcción de una democracia participativa.

Convocatoria 

Para realizar la convocatoria se considero importante hacerlo de manera muy atractiva y divertida con la finalidad de que las y los jóvenes se sintieran animados a participar. Además se distribuyeron volantes, y se pegaron carteles en los puntos de mayor afluencia de población juvenil, previamente identificados. 

Proceso de capacitación y formación 

La integración grupal fue de gran importancia debido a que el equipo de trabajo tenía claro que la mayoría de jóvenes se acercaron a participar en la experiencia por el interés de aprender a producir videos. Por ello, fue necesario tener reuniones de integración además de enseñar cómo hacer un video y reflexionar en la importancia de la participación ciudadana.

Elección del tema por abordar

Para iniciar la experiencia se formaron grupos de jóvenes en cada municipio que reflexionaron sobre los principales problemas en sus colonias con el fin de elegir el que más interesara a ellos y ellas y en relación con ese problema, saber qué está haciendo el gobierno municipal. Todo esto para desarrollarlo en el video.

Los intereses en cada grupo eran diversos, aunque finalmente, se eligieron los siguientes temas para desarrollar: atención a personas con discapacidad en Ecatepec; corrupción policíaca en Naucalpan; el problema de la basura en Netzhualcoyotl; y la inseguridad pública en Tlalnepantla.

Búsqueda de información 

En esta etapa del proceso fue necesario repartir las tareas entre todos los y las jóvenes en cada municipio. Un primer paso consistió en ejercitar el derecho de acceso a la información pública, de manera que basándose todos los grupos en el Reglamento Municipal respectivo buscaron la plataforma política, el Plan de Desarrollo Municipal y los Informes de Gobierno; por otro lado, algunos miembros de cada grupo se dedicaron a documentarse respecto al tema elegido para abordar en el video, a manera de contar con una mejor comprensión del problema elegido en cada municipio.

Por ejemplo:

En el caso del Municipio de Netzhualcoyotl, las y los jóvenes realizaron una búsqueda de información documental respecto al programa de desechos sólidos, ya que muchos vecinos opinaban que este programa no había funcionado para resolver el problema de la basura. Las y los jóvenes se acercaron a la Unidad de Transparencia, ubicando sus horarios de atención y personal encargado a través de la información obtenida del portal Web de municipio. Desde dicha unidad se les dieron los datos del coordinador del Programa Integral de Manejo de Residuos Sólidos, Gualberto Guerrero. El funcionario aceptó darles una entrevista para informarles los pormenores del programa. Cabe señalar que el día de la entrevista el funcionario contaba con toda la información necesaria para resolver las preguntas que le hicieron las y los jóvenes. Así mismo les entregó de manera electrónica diversos documentos escritos y gráficos en los cuales daba cuenta del trabajo realizado a lo largo de la implementación del programa. Esta información fue ratificada por el grupo de jóvenes con las entrevistas realizadas a los habitantes del municipio. 

Proceso de grabación, edición y posproducción

En un segundo momento, se realizó la división de tareas para organizar el equipo de producción, dedicándose algunos a ser camarógrafos, reporteros o a dirigir la producción del video, tomando en cuenta las habilidades y preferencias de cada uno de los miembros de los equipos, del tal manera que cada quien eligió desde donde colaboraría para la realización del video:

• Director/a del proyecto: cuya función fue organizar y supervisar la búsqueda de información, verificando que todo el material, personal y equipo estuvieran listos para la elaboración de la pieza. 

• Fotógrafo/a: Su función principal era la de grabar cada una de las entrevistas realizadas por el periodista o entrevistador/a.

• Periodista: Diseñar los guiones de entrevistas y realizarlas.

• Editor/a: Calificar las imágenes, coordinar la selección de música con el resto del equipo de trabajo y participar en el montaje final de la pieza audiovisual.

Muestras comunitarias

Una vez concluidos los videos se inició la organización de las muestras comunitarias, con gran animación de las y los participantes que propusieron los espacios y horarios para las proyecciones, procurando siempre que fueran espacios públicos y puntos de reunión comunitarios, así como los horarios de mayor afluencia de gente; también se encargaron de las gestiones en las instancias correspondientes y de la logística de cada una de las muestras. En total se realizaron 12 muestras, siendo 3 en cada municipio (en mercados, explanadas y bibliotecas en algunos casos).

La respuesta de la audiencia fue favorable, sus comentarios fueron desde cuestionamientos sobre la motivación por hacer este trabajo, hasta felicitaciones y extrañeza porque los jóvenes se interesen en este tipo de temas.

Por su parte, la reacción de los jóvenes fue, en algunos grupos, en un inicio de timidez, pero posteriormente mostraron confianza y satisfacción por su trabajo desempeñado.

4. Resultados

Como resultado de esta experiencia tenemos a más de 40 jóvenes capacitados en técnicas de producción audiovisual y sensibilizados en participación ciudadana que han conformado una Red de Jóvenes de Audiovisualistas por la Democracia pertenecientes a los 4 municipios impactados.

Una serie de 4 videos con diferentes tratamientos respecto del monitoreo de 4 programas implementados por los gobiernos municipales, audiovisuales que constituyen un ejercicio único de involucramiento de las y los jóvenes en la vida ciudadana de sus propias comunidades

Alrededor de 2000 vecinos y vecinas sensibilizados con el papel que pueden jugar las y los ciudadanos en la tareas de vigilancia y monitoreo ciudadano del quehacer de sus autoridades.

Cuatro gobiernos municipales que han tenido que rendir cuentas a la ciudadanía que pide saber qué están haciendo para resolver problemas públicos que afectan a la población de su municipio.


Para saber más sobre esta valiosa experiencia: 

http://www.cibersociedad.net/congres2006/gts/comunicacio.php?llengua=es&id=615
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Mensajes para los “Telegramas para la ciudadanía vigilante”

(Se sugieren algunos mensajes para recortar y pegar por separado en las tarjetas tamaño media carta. Si tiene un grupo numeroso, agregue algunos mensajes tomando en cuenta experiencias locales)

1. Mil mujeres en Oaxaca, vigilando a gobiernos y partidos políticos para descubrir la compra y coacción del voto en procesos electorales, han logrado que las autoridades informen a la población sobre cómo debe funcionar un programa social para que no le pidan que de su voto a cambio del derecho a recibir el apoyo de un programa.

2. Ciudadanos y ciudadanas en municipios del sur de Jalisco, vigilando a sus Ayuntamientos para exigir que:

• El gobierno informe a la población sobre sus actividades, programas sociales y de empleo, trámites que la ciudadanía necesita hacer, con claridad y transparencia.

• Los funcionarios públicos den un buen trato a todas las personas que solicitan información, un servicio, un trámite o apoyo para resolver un problema.

3. Grupos de mujeres en Chihuahua vigilando a las y los diputados del Congreso local para ver cómo trabajan: si asisten, si los temas que están trabajando son los que comprometieron en su campaña, por cuáles leyes votan a favor, por cuáles leyes votan en contra… Han logrado que los diputados se sientan vigilados, que trabajen más y que discutan leyes que a la ciudadanía le interesa, como es la que garantiza el “derecho a saber”: la Ley de transparencia y de acceso a la información.

4. Habitantes Guachohi, Chihuahua exigiendo información y rendición de cuentas al gobierno municipal y estatal para saber por qué se les cobra el servicio del agua cuando no la tienen, porque ésta se distribuye a los proyectos turísticos que ha impulsado el gobierno del Estado. A través de esta experiencia, han llegado a la conclusión de que los derechos no se dan solos, se ganan en la medida que se conocen, se exigen, se ejercen.

5. La organización civil Alianza Cívica Nacional exigiendo información sobre “la caja chica” del presidente en turno, C. Ernesto Zedillo Ponce de León. Experiencias como ésta fueron iniciadoras de la demanda ciudadana por que existiera en México una ley de transparencia y acceso a la información pública que obligara a las autoridades y funcionarios a garantizar a todo ciudadano el derecho a exigir que se le rindan cuentas.

6. Radios comunitarias en Veracruz y Oaxaca vigilando a funcionarios y autoridades municipales y estatales para que la población encuentre respuesta a sus quejas, cuando no son atendidos. Dar a conocer a través de la radio cuando una autoridad no está cumpliendo, ir a entrevistarla y pedirle cuentas, ha funcionado bien para que los problemas que parecían no tener solución empiecen a tomarse en cuenta.

7. Grupos de mujeres a nivel nacional, vigilando que los diputados federales incluyan en el presupuesto federal los recursos suficientes para promover la igualdad de oportunidades de las mujeres en empleo, salud, educación, crédito a las productoras campesinas, capacitación, entre otros derechos.

8. Grupos de ciudadanos y ciudadanas que al principio de los años 90 empezaron a observar los procesos electorales para conseguir que las elecciones fueran limpias, legales, equitativas y libres, finalmente consiguieron que se reconociera en la ley la figura del Observador Electoral, lo cual ha ayudado a limpiar los procesos electorales en el país.
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BARAJAS DE LA VIGILANCIA CIUDADANA

(Se recomienda que se amplíe el tamaño de las celdas y luego cada cuadro se recorte y se pegue en una tarjeta tamaño media carta; se revuelvan y se coloque cada baraja en un sobre con rótulo indicando la opción de vigilancia a la que se refiere.)

BARAJA 1. VIGILANDO UN PROGRAMA PÚBLICO 

	DECIDIMOS QUE QUEREMOS VIGILAR EL CORRECTO FUNCIONAMIENTO DE UN PROGRAMA PÚBLICO.
	PRECISAMOS PARA QUÉ QUEREMOS VIGILAR. ¿Qué nos preocupa?

	NOS INFORMAMOS PARA SABER CÓMO DEBEN SER EL CORRECTO FUNCIONAMIENTO DEL PROGRAMA.
	NECESITAMOS SABER: PARA QUÉ ES EL PROGRAMA. ¿Cuáles son sus objetivos?

	NECESITAMOS SABER: QUIÉN ES LA POBLACIÓN BENEFICIARIA. ¿Qué características tiene que tener la población a quien va dirigido el programa?
	NECESITAMOS SABER: QUIÉNES SON LAS AUTORIDADES RESPONSABLES. ¿A qué dependencia corresponde el programa? ¿Es Federal? ¿Qué dependencias se encargan del programa en mi estado y en mi municipio?

	NECESITAMOS SABER: LOS MONTOS DE LOS APOYOS QUE DA EL PROGRAMA. ¿Qué cantidad de dinero o de recursos materiales o servicios incluye el programa? ¿Cambian estas cantidades de acuerdo al tipo de beneficiarios? 
	NECESITAMOS SABER: LAS REGLAS DE OPERACIÓN DEL PROGRAMA. ¿Cómo debe funcionar correctamente el programa? ¿Qué derechos y qué obligaciones tiene la población beneficiaria?

	NECESITAMOS SABER: CÓMO PUEDE PARTICIPAR LA CIUDADANÍA. ¿De qué manera se tiene que organizar la gente que recibe el programa? ¿Cómo puede vigilar el correcto funcionamiento del programa?
	NECESITAMOS SABER: QUÉ MEDIOS TIENE LA CIUDADANÍA PARA PRESENTAR RECONOCIMIENTOS, QUEJAS O DENUNCIAS.   ¿Dónde y cómo se puede presentar una queja o denunciar una irregularidad si el programa no está funcionando correctamente? ¿Dónde y cómo se puede informar que algún funcionario hace muy bien su trabajo, para estimular su desempeño?

	PLANEAMOS CÓMO VAMOS A VIGILAR. ¿Qué actividades vamos a hacer para vigilar que el programa esté funcionando como se debe? ¿Cuánto tiempo? ¿Cómo nos distribuimos el trabajo?
	NOS JUNTAMOS PARA ANALIZAR LA INFORMACIÓN QUE HEMOS OBTENIDO CON NUESTRA VIGILANCIA. ¿Qué hemos visto y oído? ¿El programa está funcionando correctamente? ¿Hay irregularidades? ¿Por qué?

	HACEMOS PROPUESTAS PARA CORREGIR LO QUE NO FUNCIONA O PARA MEJORAR LO QUE MEDIO FUNCIONA. ¿Cómo se pueden corregir las irregularidades? ¿Cómo se pueden obtener mejores resultados?
	EXIGIMOS RESPONSABILIDAD A LA AUTORIDAD. ¿Qué quejas o denuncias vamos a hacer? ¿Qué peticiones o propuestas vamos a hacer? ¿Qué reconocimientos vamos a hacer?

	INFORMAMOS A LA SOCIEDAD DE LOS RESULTADOS DE NUESTRA VIGILANCIA. 

¿Qué hicimos? ¿Qué descubrimos? ¿Qué denunciamos y qué proponemos?
	


BARAJA 2. VIGILANDO UNA OBRA PÚBLICA

	DECIDIMOS QUE QUEREMOS VIGILAR LA CORRECTA REALIZACIÓN DE UNA OBRA PÚBLICA.


	PRECISAMOS PARA QUÉ QUEREMOS VIGILAR. ¿Qué nos preocupa?

	NOS INFORMAMOS PARA SABER CÓMO DEBE SER EL CORRECTO FUNCIONAMIENTO DE LA OBRA.
	NECESITAMOS SABER: PARA QUÉ ES LA OBRA. ¿Qué necesidades atiende? ¿De qué población? 

	NECESITAMOS SABER: EN QUÉ CONSISTE LA OBRA. ¿Dónde está ubicada? ¿Qué características tiene? ¿De qué tamaño es? ¿Qué materiales se deben usar? 
	NECESITAMOS SABER: QUIÉNES SON LOS RESPONSABLES DE LA EJECUCIÓN DE LA OBRA. ¿Se encargarán los mismos beneficiarios? ¿Se encargará el Ayuntamiento? ¿Se encargará un contratista?

	NECESITAMOS SABER: LOS MONTOS DE LA OBRA. ¿Qué cantidad de dinero y de recursos materiales se van a usar? ¿Qué cantidad de mano de obra? ¿Cuál es su costo total?
	NECESITAMOS SABER: CÓMO ESTÁN PROGRAMADOS LOS TRABAJOS. ¿Cómo debe funcionar correctamente la obra? ¿Qué derechos y qué obligaciones tiene la población beneficiaria?

	NECESITAMOS SABER: CÓMO PUEDE PARTICIPAR LA CIUDADANÍA. ¿De qué manera se tiene que organizar la gente que es beneficiada por la obra? ¿Cómo puede vigilar el correcto funcionamiento de la obra?
	NECESITAMOS SABER: QUÉ MEDIOS TIENE LA CIUDADANÍA PARA PRESENTAR RECONOCIMIENTOS, QUEJAS O DENUNCIAS.   ¿Dónde y cómo se puede presentar una queja o denunciar una irregularidad si la obra no está funcionando correctamente? ¿Dónde y cómo se puede informar que algún funcionario hace muy bien su trabajo, para estimular su desempeño?

	PLANEAMOS CÓMO VAMOS A VIGILAR.

¿Qué actividades vamos a hacer para vigilar que la obra se realice correctamente? ¿Cuánto tiempo? ¿Cómo nos distribuimos el trabajo?
	NOS JUNTAMOS PARA ANALIZAR LA INFORMACIÓN QUE HEMOS OBTENIDO CON NUESTRA VIGILANCIA. ¿Qué hemos visto y oído? ¿La obra está funcionando correctamente? ¿Hay irregularidades? ¿Por qué?

	HACEMOS PROPUESTAS PARA CORREGIR LO QUE NO FUNCIONA O PARA MEJORAR LO QUE MEDIO FUNCIONA. ¿Cómo se pueden corregir las irregularidades? ¿Cómo se pueden obtener mejores resultados?
	EXIGIMOS RESPONSABILIDAD A LA AUTORIDAD. ¿Qué quejas o denuncias vamos a hacer? ¿Qué peticiones o propuestas vamos a hacer? ¿Qué reconocimientos vamos a hacer?

	INFORMAMOS A LA SOCIEDAD DE LOS RESULTADOS DE NUESTRA VIGILANCIA.

¿Qué hicimos? ¿Qué descubrimos? ¿Qué denunciamos y qué proponemos?
	TOMAMOS EL CONTROL. Recibimos la obra si todo está correcto, o no la recibimos si se han mantenido las irregularidades. 


BARAJA 3. VIGILANDO LA CALIDAD DE UN SERVICIO PÚBLICO

	DECIDIMOS QUE QUEREMOS VIGILAR LA CALIDAD DE UN SERVICIO PÚBLICO.


	PRECISAMOS PARA QUÉ QUEREMOS VIGILAR. ¿Qué nos preocupa?

	NOS INFORMAMOS PARA SABER CÓMO DEBEN SER EL CORRECTO FUNCIONAMIENTO DEL SERVICIO.
	NECESITAMOS SABER: PARA QUÉ ES EL SERVICIO. ¿Qué necesidades atiende? ¿De qué población? 

	NECESITAMOS SABER: EN QUÉ CONSISTE EL SERVICIO. ¿Qué incluye? ¿Qué requisitos hay que llenar? ¿Qué trámites hay que hacer? ¿Qué derechos y qué obligaciones tiene la población beneficiaria? 

¿Cómo debe comportarse el personal que presta el servicio?


	NECESITAMOS SABER: QUIÉNES SON LOS RESPONSABLES DE DAR LA ATENCIÓN A LA CIUDADANÍA. ¿Se encargarán los mismos beneficiarios? ¿Se encargará el Ayuntamiento? ¿Se encarga el gobierno del Estado o el gobierno federal? ¿Se encargará una asociación o institución contratada por el Gobierno federal, estatal o municipal?

	NECESITAMOS SABER: CÓMO PUEDE PARTICIPAR LA CIUDADANÍA. ¿De qué manera se tiene que organizar la gente que es beneficiada por el servicio? ¿Cómo puede vigilar el correcto funcionamiento del servicio?
	NECESITAMOS SABER: QUÉ MEDIOS TIENE LA CIUDADANÍA PARA PRESENTAR RECONOCIMIENTOS, QUEJAS O DENUNCIAS. ¿Dónde y cómo se puede presentar una queja o denunciar una irregularidad si no recibió el servicio de acuerdo a lo establecido por las normas? ¿Dónde y cómo se puede informar que algún miembro del personal hace muy bien su trabajo, para estimular su desempeño?

	PLANEAMOS CÓMO VAMOS A VIGILAR.

¿Qué actividades vamos a hacer para vigilar que el servicio se brinde correctamente? ¿Cuánto tiempo? ¿Cómo nos distribuimos el trabajo?
	NOS JUNTAMOS PARA ANALIZAR LA INFORMACIÓN QUE HEMOS OBTENIDO CON NUESTRA VIGILANCIA. ¿Qué hemos visto y oído? ¿El servicio está funcionando correctamente? ¿Hay irregularidades? ¿Por qué?

	HACEMOS PROPUESTAS PARA CORREGIR LO QUE NO FUNCIONA O PARA MEJORAR LO QUE MEDIO FUNCIONA. ¿Cómo se pueden corregir las irregularidades? ¿Cómo se pueden obtener mejores resultados?
	EXIGIMOS RESPONSABILIDAD A LA AUTORIDAD. ¿Qué quejas o denuncias vamos a hacer? ¿Qué peticiones o propuestas vamos a hacer? ¿Qué reconocimientos vamos a hacer?

	INFORMAMOS A LA SOCIEDAD DE LOS RESULTADOS DE NUESTRA VIGILANCIA.

¿Qué hicimos? ¿Qué descubrimos? ¿Qué denunciamos y qué proponemos?
	


