 

AGRUPACION   POLITICA 

DECLARACION DE PRINCIPIOS

En cumplimiento con el Art.25. incisos a, b, c, d, del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, COFIPE, PODER CIUDADANO promueve y asume la obligación de observar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y de respetar las leyes e instituciones que de ella emanen.  

PODER CIUDADANO se compromete con la obligación de no aceptar  pacto o acuerdo que lo sujete o subordine a cualquier organización internacional o lo haga depender de entidades o partidos políticos extranjeros; así como a no solicitar o, en su caso, rechazar toda clase de apoyo económico, político o propagandístico proveniente de extranjeros o de ministros de los cultos de cualquier religión o secta, así como de las asociaciones y organizaciones religiosas e iglesias y de cualquiera de las personas a las que el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales COFIPE prohibe financiar a los partidos políticos y a las agrupaciones políticas nacionales.

PODER CIUDADANO asume el compromiso de realizar todas sus actividades, impulsar sus propósitos y desarrollar su Programa de Acción por medios pacíficos y por la vía democrática.

MARCO INTRODUCTORIO

La historia de los mexicanos esta plagada de luchas heroicas, de sueños, frustraciones y triunfos inconclusos que debemos transformar en victorias.

La sociedad mexicana en los últimos decenios ha abierto espacios a través de escritos, consultas populares, actos políticos, medios de comunicación, movimientos, luchas sociales y armadas para influir en las decisiones políticas que le afectan, sin embargo este camino en la realidad apenas inicia.

PODER CIUDADANO asume el legado histórico proveniente de los movimientos sociales que realizaron las revoluciones de 1810, 1957 y 1910, así como las luchas de la sociedad que tuvieron su mayor expresión en  el siglo XX en las huelgas de los ferrocarrileros, de los maestros y los médicos, el movimiento estudiantil de 1968, las guerrillas de los años setenta, así como las luchas que en diferentes ámbitos de la sociedad, hemos dado los ciudadanos por abrir espacios de opinión, de participación y decisión en un sistema político que margina la voluntad social en las decisiones importantes que definen el rumbo del país.

En la actualidad el rompimiento de las estructuras políticas, económicas y sociales, tienen al país sumido en la pobreza e inseguridad, sin un proyecto claro para salir adelante.

Es necesario que la energía social deje de desbordarse amorfamente y encuentre causes que la orienten en forma eficaz y coordinada.

PODER CIUDADANO pretende desarrollar una corriente ciudadana sólida que impulse con fuerza el respeto a los derechos de todos mexicanos y que respalde las acciones de respuesta social de donde provengan mientras éstas sean congruentes con sus principios y con el COFIPE.

PODER CIUDADANO  considera que la información veraz, oportuna y expansiva de la opinión pública y la formación política son la base real del avance democrático y de la participación ciudadana por lo que coadyuvar al desarrollo de estas condiciones será prioridad en sus actividades.

Construir asimismo, un programa político-social de libertad, de respeto, que sea receptor a la participación plural de la sociedad mexicana. Asimismo Ampliar en los ciudadanos la conciencia de participación razonada en todos los procesos políticos y sociales sustentados en los conceptos de democracia y pluralidad.

CULTURA E IDENTIDAD NACIONAL

Los mexicanos formamos un conglomerado con raíces sustentadas en una raza de orígenes pluriétnicos, situada en un territorio de contrastes físicos y extraordinaria riqueza natural, así como una profunda herencia cultural que nos impulsa a la constitución de un sistema político y social que nos identifique con nuestra cultura ancestral.

PODER CIUDADANO  asume la necesidad de reflexionar acerca de las nuevas formas de convivencia entre los mexicanos como una tarea que nos concierne a todos.  Es necesario combatir los falsos valores que estimulan a una gran parte de la población y de las autoridades hacia el poder del dinero y de los bienes materiales a costa de la honestidad,  el trabajo, la vocación de servicio, la confianza y el reconocimiento a los valores justicia, verdad, hermandad y libertad.

La sociedad mexicana necesita recuperar el aprecio y la relevancia  de los valores en los cuales se había basado la convivencia, la educación familiar y escolarizada, como son la honestidad, la responsabilidad, la solidaridad y el  respeto, que se han perdido en el entorno de los medios masivos de comunicación y del efecto demostración que cada día muestran las generaciones de funcionarios y empresarios privilegiados, enriquecidos por la corrupción y el tráfico de influencias de los cuales se vanaglorian y bombardean nuestro ambiente social y político.

Requerimos diseñar las nuevas formas y procedimientos para producir y distribuir la riqueza, así como las nuevas formas y procedimientos para el acceso al poder en condiciones de equidad, donde prevalezca el respeto a los derechos constitucionales de los ciudadanos, el respeto a los derechos humanos y ambientales así como  el talento, la honestidad y la vocación de servicio.

Requerimos también, encontrar las nuevas formas para comunicarnos no sólo en lo social y político, sino entre nosotros, con los jóvenes, con los niños, con los ancianos, con los grupos pluriétnicos y al interior de nuestras familias.

Es necesario impulsar que nuestra convivencia sea armonizada por los valores justicia, libertad, verdad, respeto, tolerancia, educación, eficiencia, responsabilidad, bienestar, democracia y con estricto respeto al orden pluriétnico.

Restablecer el perdón y el amor como valores sociales.

Los mexicanos necesitamos descubrir la verdad de nuestra historia y borrar las mentiras que inventaron los conquistadores para moldearnos una mentalidad de servidumbre que se sigue impartiendo a los niños y jóvenes inexplicablemente. Asimismo,  perdonar las agresiones que en la enseñanza de la Historia nos crean resentimientos y traumas como Nación, así como la devaluación de nuestra autoestima como pueblo.  Requerimos conocer la historia como proceso dinámico social y revertir el maniqueísmo de los personajes buenos y malos que según estas visiones, hacen la historia. La Historia la hacen los movimientos sociales que son los que producen a los héroes y a los tiranos, y es su permanente empuje, el que genera los cambios.  Es indispensable terminar con la impunidad y dejar bien claro lo sucedido y el nombre de los culpables, así como castigar a los que aún viven para cerrar cicatrices y sanar nuestro espíritu para encausar las energías hacia una nueva etapa de creatividad, orgullo y trabajo constructivo de nuestro futuro.

De igual manera, enseñar las bondades  del perdón hacia los que nos agraden dentro de nuestras propias familias, en  nuestras emociones, sentimientos y en la agresividad del medio tenso por las crisis, el autoritarismo y la exclusión.  Necesitamos perdonar, depurar nuestro interior para ser libres y poder volar.

El amor es fortaleza y no debilidad, la carencia de amor nos ha llevado al caos, al error, a la visión corta de las cosas.  Tenemos que reconocer que nuestro origen es humano y este sentimiento es inherente a nuestra naturaleza.  En la medida en que realicemos con amor nuestras relaciones humanas, con la naturaleza, con nuestro país, con el resto del mundo y con nuestro trabajo, avanzaremos en la conquista de los restantes valores.

Los ciudadanos debemos comprometernos para asumir nuestra responsabilidad, superarnos y trabajar con ahínco en el esfuerzo conjunto de salir adelante.

Ser congruente y trabajar por lo que se cree, da un sentido generoso a la vida.  Luchar nos renueva, nos permite ser auténticos, soñar, hacer amigos, ver con entusiasmo el porvenir, ser plenos y felices.  

De acuerdo con la experiencia que hemos vivido los miembros de PODER CIUDADANO en nuestra  amplia participación dentro del movimiento ciudadano nacional, hemos visto que en el actual sistema político que nos gobierna, estamos excluidos.  NO CONTAMOS EN LA DECISIONES IMPORTANTES.  Hasta hoy la participación ciudadana se reduce a aspectos marginales y solo sirve para adornar los discursos de los políticos.  Los partidos políticos existentes son ajenos a nuestras aspiraciones como sociedad, cada vez nos alejamos mas de ellos porque no nos representan, se ocupan de nosotros solo para votar, ellos escogen a los gobernantes y los ciudadanos no tenemos como exigirles que cumplan sus promesas o revocarles el mandato, ni existe un marco jurídico que los obligue a incorporar sus compromisos de campaña en sus planes de gobierno.  Sus cambios han sido sólo de arriba, continúa el mismo esquema que ha empobrecido y manipulado al país.

La realidad antes descrita, hace urgente la constitución de un espacio nuestro, que nos guste, donde podamos trabajar por el desarrollo político de la sociedad, por cambiar el sistema, por recuperar la autoestima y por rescatar la esperanza en el futuro.

PODER CIUDADANO surge por la necesidad de formar una corriente que represente los intereses y las luchas que han dado los ciudadanos durante décadas por su libertad, por su derecho a ser actores en la vida política y social del país.  Para construir un México de progreso para todos gobernado por ciudadanos que decidan su destino.

Para luchar porque la felicidad sea proyecto viable para todos los mexicanos.

PRINCIPIOS DE LIBERTAD

      *  La liberta no se puede sustraer de su ejercicio en aspectos fundamentales como son:

      *  Libertad y el derecho de decidir
      *  Libertad y el derecho a opinar, discrepar, y asumir la responsabilidad correspondiente.

*  Libertad y el derecho a construir su proyecto de vida

*  Libertad y el derecho y la obligación a comprometerse con las soluciones excelentes a los problemas de la sociedad.

DIGNIDAD Y AUTOESTIMA

La autoestima es uno de los procesos de la sociedad que requiere urgentemente de su dignificación y reconstrucción para lograr la integración e incorporación plena de hombres y mujeres, dentro y fuera del país, en los esfuerzos de construcción de los proyectos del futuro de la sociedad mexicana.

LA INSTITUCIONALIDAD

México es un país de instituciones publicas y privadas, éstas tienen a su cargo funciones diversas y específicas, todas ejecutan programas que jurídicamente tienen la finalidad de hacer llegar al pueblo la administración  de justicia y de servicios para la sociedad, sin embargo, a través de quinientos años el pueblo mexicano ha visto  la incongruencia de los modelos de Nación frente a un realidad de empobrecimiento masivo, inseguridad, corrupción, impunidad y enriquecimiento de unos cuantos que se apoderan de las riquezas del país.

En este renglón PODER CIUDADANO pretende ser un instrumento que pulsará al interior de la sociedad civil la vigencia y el cumplimiento de los programas dirigidos a ella.

El respeto y la vigencia de los instrumentos  y derechos ciudadanos, así como la vigilancia responsable de la gestión pública fortalecen la civilidad y convivencia social en la medida que responden a los reclamos de una sociedad dinámica.

I D E N T I D A D

PODER CIUDADANO reúne a ciudadanos y ciudadanas con la firme convicción de crear un instrumento de lucha política con las reglas del sistema, para luchar con eficacia por las aspiraciones ciudadanas, compromiso que asumimos como un deber con la historia de la cual hemos decidido ser actores.

PODER CIUDADANO  reúne a ciudadanos que han decidido luchar por sus derechos y ser actores en el proyecto de nación que discutamos y construyamos los mexicanos.

Los miembros de PODER CIUDADANO hemos decidido organizarnos para participar en la vida política del País mediante la constitución de una Agrupación Política Nacional, APN, conforme a lo establecido en el COFIPE y en los Acuerdos del Consejo General del IFE, con el propósito de coadyuvar al desarrollo de la vida democrática y de la cultura política, así como a la creación de una opinión pública mejor informada y sentar las bases para constituir posteriormente una entidad con registro nacional para participar en elecciones.

PODER CIUDADANO es una nueva etapa en la lucha del movimiento ciudadano por cambiar las estructuras verticales y excluyentes que gobiernan a México,  por medios pacíficos y la vía democrática y crear las instituciones que encaucen las ideas, las propuestas, los proyectos y las aspiraciones de una sociedad cada vez mas dinámica y participativa, y que permitan que su opinión decida, así como, que las ideas, proyectos, solución de  necesidades y aspiraciones de los mexicanos sean plasmadas en los planes y programas de gobierno.

SEMBLANZA DE LA AGRUPACION

PODER CIUDADANO es una Agrupación horizontal, de consensos, con autonomía en sus comités sin cúpulas manipuladoras.  Su administración será eficiente, con transparencia e información clara y permanente para todos sus miembros.   En el caso de obtener el registro como A.P.N. aplicará las prerrogativas del IFE con total apego a los lineamientos que el COFIPE y el Consejo Federal del IFE establecen; las campañas, eventos, palenques, ferias, rifas y sorteos que realice para financiar actividades sociales y productivas, también se apegarán a los preceptos de estas instituciones.

PODER CIUDADANO une a mexicanos de buena fe, leales y dispuestos a luchar por sus ideales.

PODER CIUDADANO es una Agrupación de propuestas, abierto a la participación de sus miembros en todos los niveles, que construye respuestas a la sociedad, en la cual, el interés de México, el bienestar y los derechos sociales, así como los derechos humanos son el ideal y el motor.  PODER CIUDADANO se inspira en nuestras raíces y valores que le dan la fuerza.

PODER CIUDADANO es una agrupación independiente construida con el esfuerzo de sus miembros, sin compromisos con ninguna persona o grupo de poder que pueda imponerle sus intereses, pues el único interés a que obedece su existencia, es el  bien de México.

En PODER CIUDADANO el único privilegio es el trabajo, el talento, la creatividad, la lealtad, la honestidad y la entrega.

Los miembros de PODER CIUDADANO nos declaramos comprometidos con el futuro, con nuestras familias y con nosotros mismos, capaces y conscientes de que es a los mexicanos a quienes corresponde construir el futuro del  País que amamos y en el que creemos.

PODER CIUDADANO pretende conformar un espacio de participación política que nos guste, donde podamos luchar por cambiar el sistema, por recuperar la autoestima y la esperanza en el futuro.  Urge construir un México gobernado por ciudadanos que decidan su destino.

DESARROLLO INDIVIDUAL

PODER CIUDADANO es un espacio de la formación del nuevo tipo de ciudadano que piensa, trabaja, ama y construye su proyecto de vida y se compromete con sus principios, con la familia y la sociedad en la construcción del proyecto del futuro.

S U P E R A C I O N

PODER CIUDADANO  Impulsará el desarrollo de las inquietudes políticas, sociales, económicas, ambientales, artísticas, deportivas, educativas y humanas de sus miembros.

PODER CIUDADANO  trabajará en forma permanente por la superación, el progreso y el desarrollo de sus miembros, de sus familias y de sus comunidades.  Hará gestión de vivienda, servicios médicos, jurídicos, capacitación, becas, créditos y proporcionará asesoría técnica para la elaboración y gestión de proyectos productivos, sociales y ambientales que propongan sus comisiones, así como sus miembros y comunidades .

I D E O L O G I A

PODER CIUDADANO asume y propone la IDEOLOGIA CIUDADANA, la cual conceptualizamos como una nueva cultura de participación y de responsabilidad de los ciudadanos en la solución de los problemas del País, así como luchar por cambiar las estructuras verticales que nos gobiernan y que nos excluyen, así como crear las instituciones a las cuales el ciudadano y/o sus organizaciones puedan acudir para exponer sus ideas, sus propuestas, sus proyectos y éstas sean evaluadas, elaboradas y puestas en marcha, así como en leyes, así como plasmadas en los planes y programas de gobierno.  Asimismo, crear las instancias que permitan que la opinión de los ciudadanos decida sobre los asuntos que marquen el rumbo del país.  

Impulsar la legislación y ejercicio de la revocación de mandato, el referéndum, la iniciativa popular de ley, la consulta popular y el plebiscito sobre aspectos trascendentes de la vida pública. Crear el marco jurídico y las instancias que hagan efectiva la rendición de cuentas de los servidores públicos, el cumplimiento de los compromisos de campaña, las sanciones a los que no cumplan y la revocación de mandato.

En el aspecto del régimen de derecho es urgente que èste se convierta en un régimen de justicia y se termine con las aberraciones de los delitos de cuello blanco y sean graves los delitos en contra de los fondos públicos, tanto del gobierno  como de los bancos, bolsas  y aseguradoras.

A los ciudadanos de todas las clases sociales, religiones, tendencias políticas, diversas culturas, razas, ocupaciones, edades y sexo nos afectan problemas comunes, como la violación de nuestros derechos constitucionales y de los Derechos Humanos, así como la exclusión, la inseguridad, la impunidad, la corrupción, la ineficiencia de las instancias de gobierno, la falta de calidad educativa, la depredación del medio ambiente, la desintegración familiar, el  empobrecimiento masivo de la población, la apatía y la incredibilidad, la desinformación y la manipulación, así como la carencia de espacios e instituciones que permitan que las ideas, propuestas y aspiraciones de los ciudadanos sean evaluadas y plasmadas en los planes y programas de gobierno,  por lo que el interés común por resolver y superar la problemática que nos afecta a todos los ciudadanos, es lo que da fundamento a la construcción y desarrollo de la IDEOLOGIA CIUDADANA que proponemos a la sociedad mexicana.

PODER CIUDADANO  es una Agrupación pluriclasista que pretende abanderar las aspiraciones de las diferentes clases sociales afectadas por problemas comunes y luchar por la vigencia plena de los derechos de los ciudadanos mexicanos. Asimismo discutir y diseñar un Proyecto de Nación donde el desarrollo pleno del hombre,  las nuevas formas de convivencia entre la sociedad, las familias y los individuos hagan de la felicidad de los mexicanos un proyecto viable.

PODER CIUDADANO construye en forma permanente un espacio fresco, abierto, plural y creativo, receptivo al talento, a la discusión de ideas y a la elaboración de propuestas, donde todos sus miembros pueden expresar sus opiniones libremente, desarrollar sus inquietudes y trabajar  por el bien de México.

PODER CIUDADANO asume y construye la IDEOLOGIA CIUDADANA, la cual conceptualizamos como la unión de individuos de diferentes niveles socioeconómicos, corrientes ideológicas, edades, religiones, origen, raza, cultura y educación que luchan por objetivos comunes como son:  la vigencia de los derechos constitucionales de los mexicanos y de los derechos humanos; la libertad, la honestidad, la verdad, el trabajo creativo, el amor, la tolerancia, el respeto y la confianza como nuevas formas de convivencia, de producción, de distribución, de gobierno y de elegir a nuestros gobernantes.

LA CATEGORIA DEL CIUDADANO

PODER CIUDADANO lucha por recuperar la categoría de ciudadano como la máxima dimensión del sistema político mexicano y declara que todos y cada uno de los ciudadanos somos importantes, que no somos granitos de arena sino rocas, montañas con la fuerza, la permanencia y el cimiento para construir el Proyecto de Nación que anhelamos los mexicanos.

PODER CIUDADANO  lucha por la validación y el ejercicio de las candidaturas independientes emanadas de nuestra Constitución que permitan a cualquier ciudadano que aspire a un puesto de elección popular, ser registrado por el IFE conforme a sus derechos de  SER VOTADO y de libre asociación para participar en asuntos políticos sin la obligación de asociarse a un partido político para poder ser registrado como candidato, hecho que coarta esta libertad constitucional al obligar al ciudadano que aspira a un puesto de elección popular a asociarse a un partido político para poder tener registro, ya sea afiliándose o pactando con ellos.  Con este esquema, son los partidos políticos quienes escogen a nuestros gobernantes y no los electores.

Que luche por recuperar la esperanza en el futuro y el horizonte de los jóvenes y de las familias y la ilusión de los niños.

La violencia, la inseguridad, la impunidad, la corrupción, la pobreza, la ignorancia y la expoliación del medio ambiente son problemas que afectan a los ciudadanos de todos los niveles sociales y económicos, por lo que su solución es responsabilidad de toda la sociedad. Es nuestro compromiso la construcción de un México justo, transparente y de oportunidades accesibles para todos, gobernado por el PODER DE LOS CIUDADANOS que han decidido ser actores de su historia y tomar parte en las decisiones que definen su futuro.

MOVIMIENTO SOCIAL

PODER CIUDADANO pretende conformar un movimiento social que vincule las luchas de las organizaciones ciudadanas con las organizaciones de lucha social, para que a través de los medios pacíficos y constitucionales luche y conquiste los espacios necesarios para lograr un sistema político, económico y social receptor a sus demandas, donde gobierne la decisión y el beneficio de los ciudadanos.

NUEVA CULTURA CIUDADANA
PODER CIUDADANO  promueve la construcción de un sistema político-social sustentado en una nueva cultura ciudadana, cuyos procesos permitan:

Que nuestras propuestas y anhelos sean plasmados en los planes y programas de gobierno.

Que sea respetado nuestro derecho a la verdad y estar informados oportunamente.

Que todos tengamos acceso a empleos bien remunerados que nos permitan desarrollar nuestras potencialidades y nuestra plenitud como seres humanos

Que podamos construir un mercado interno robusto que respalde y sustente nuestra producción y estabilidad económica.

Que desarrollemos nuestras potencialidades regionales sin los esquemas que las oprimen.

Que desarrollemos y realicemos una nueva cultura ambiental.

Que decidamos como se obtienen, como se gastan y como se administran nuestros impuestos.

Que decidamos la orientación de la política económica, social, política y ecológica de nuestro país. 

Que se respeten y promuevan los derechos humanos.

Que las etnias sean integradas al desarrollo del país, en condiciones de equidad, de respeto a su dignidad y a su cultura.  

Que dejen de socializarse las pérdidas y concentrarse las ganancias.

Que dejemos de ser cautivos de los partidos políticos y podamos participar en los procesos electorales con todos los derechos y prerrogativas que la Constitución concede a todos los ciudadanos mexicanos.

Que se reglamenten y se practiquen las candidaturas independientes, el referéndum, la consulta popular, el plebiscito, la rendición de cuentas, la revocación de mandato y la sanción a los servidores públicos que incumplan con sus deberes, abusen de su autoridad, practiquen el trafico de influencias y la corrupción.

Que la honestidad, la eficiencia y la vocación de servicio sean cualidades y normas para todos los servidores públicos.

Que tengamos la capacidad y la estructura institucional para exigir cuentas claras, cumplimiento de los compromisos de campaña de los gobernantes y si fallan destituirlos y si es procedente sancionarlos.

Que nos sintamos orgullosos de ser mexicanos y sea respetada nuestra jerarquía por servidores públicos y privados.

Que los ciudadanos tengamos conciencia de que también  somos responsables de lo que suceda en el País y asumamos nuestra responsabilidad y seamos participativos en todos los aspectos del proceso nacional.

Que la honestidad, la armonía, la solidaridad, la verdad, el perdón y el amor sustenten nuestras formas de convivencia.

Que los niños y los jóvenes vean con entusiasmo el futuro y apoyados por la educación y la sociedad construyan su proyecto de vida vinculado al Proyecto de comunidad y de Nación.

Que la felicidad sea una meta viable para todos los mexicanos.

Que nadie por su religión ideología, genero, origen, edad, discapacidad, si es que la tiene, raza, etnia o nivel económico-cultural sea excluido del proceso de desarrollo que construyamos los mexicanos.

Cumplimiento con el Artículo 25, inciso “B” del COFIPE.

 PRINCIPIOS IDEOLÓGICOS DE CARÁCTER POLÍTICO, ECONOMICO, SOCIAL Y ECOLÓGICO QUE IMPULSARA PODER CIUDADANO.

PODER CIUDADANO  considera que es urgente:

Cuidar la vida del Planeta.

Que nuestro gobierno trabaje por la armonía de las leyes humanas con las leyes de la naturaleza y nuestra democracia sea social y ecológica, establecer la Norma Biócrata.

Cambiar las cosas y reflexionar en como solucionar nuestros problemas, como crear, como trabajar y como desarrollar nuestros inmensos recursos naturales y humanos para que todos podamos vivir con dignidad.

Rescatar la visión de las naciones precuauhtémicas de vivir la naturaleza como una manifestación de la misma energía de los seres humanos, de hermandad e integración con la naturaleza como un mismo ser viviente con diversas manifestaciones y formas de vida.

Que podamos caminar con tranquilidad por las calles y por los valles.

Que podamos respirar aire limpio, comer bien  y estar sanos.

Que los jóvenes tengan confianza en el futuro.

Que podamos sonreír con plenitud.

E C O N O M I A

Que manejemos la globalización para fortalecernos, sin permitir que nos absorba.

Desarrollar la producción nacional, la mejor distribución de la riqueza y aprovechar las facilidades del comercio internacional y de la globalización como ventaja para diversificar nuestros mercados y mejorar la competitividad y comercialización de nuestros productos industriales, agropecuarios, artesanales y servicios turísticos para obtener mejores condiciones y precios de venta, así como elevar la capacidad de comprar de nuestros productores, los ingresos de los trabajadores y de las familias para fortalecer el mercado interno, incrementar el producto interno bruto y el valor agregado de nuestros productos. Disminuir nuestra deuda pública y contar con mayores recursos para capitalizar la planta productiva nacional e invertir en la educación y capacitación de todos los mexicanos, así como en la investigación científica y tecnología que mejore nuestros procesos productivos e incrementar el desarrollo de las capacidades de los mexicanos.

El proyecto económico de México que propone PODER CIUDADANO  se sustenta en los siguientes postulados:

Liberación y desarrollos de las potencialidades regionales, aprovechamiento de los recursos naturales, tecnológicos y humanos de las regiones, así como la distribución equitativa de la riqueza. Disminuir los vergonzantes abismos entre los que ganan demasiado y los que cada vez ganan menos.

Que el talento, la honestidad y la vocación de servicio tengan espacio en el desarrollo nacional.

Ofrecer oportunidades dignas de empleo para detener la criminal exportación de mano de obra hacia los Estados Unidos.

Reforma fiscal, eficiente y desarrollo de energéticos con base a la soberanía y a la eficiencia tecnológica de manufactura y aumento del valor agregado de nuestros productos.

Impulsar el crecimiento de la producción nacional y fortalecer el mercado interno como sustento de la estabilidad económica. 

E D U C A C I O N

Que la educación responda a las necesidad culturales, científicas y tecnológicas que el País requiere y que esté al alcance de todos los mexicanos.

Que la creatividad y el talento tengan espacio y estímulo para encontrar las mejores soluciones y las respuestas a las viejas y nuevas preguntas.

Es indispensable para la salud emocional del pueblo mexicano, reconstruir  nuestra historia y con objetividad, dar el justo lugar a cada uno de los actores, eliminando las distorsiones hechas por los grupos de poder que han escrito la historia oficial.  Es necesario enseñar las nuevas generaciones un enfoque objetivo de la historia despojando la educación de heridas, resentimientos y herencias que afectan la identidad nacional y generan sentimientos devaluatorios de la autoestima de los mexicanos.  Nos pronunciamos por la educación permanente de los mexicanos.

Es necesario ofrecer a todos los jóvenes y adultos  las facilidades  para que se preparen, reformar los métodos de enseñanza y aprendizaje desde la educación preescolar para que adquieran un enfoque atractivo del estudio.  Todos los niños cuando tienen de 2 a 5 años aman aprender como una parte fundamental de su propia naturaleza, preguntan acerca de todo, investigan, quieren saber, pero cuando entran a la escuela, los métodos didácticos inadecuados les distorsionan esta visión y los hacen sentir que aprender es aburrido, desagradable, difícil y se pierde en la mayoría, la inclinación y agrado natural por aprender.  De acuerdo con la propuesta del Ing. Carlos Razo Horta, nos proponemos impulsar  la “educación permanente” para todos los mexicanos, desde la cuna, hasta la muerte, siempre tenemos algo que aprender y ésta debe ser una forma de vida.

INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA Y TECNOLÓGICA

Desarrollar la investigación científica y tecnológica para impulsar la tecnología de punta en diversos renglones de la producción nacional.

Incrementar sensiblemente la inversión del gobierno y de la iniciativa privada en investigación científica y tecnológica hasta lograr un porcentaje del PIB semejante al de los países industrializados e impulsar programas ambiciosos y creativos, vinculados con la producción y el bienestar social.

JÓVENES

Los jóvenes se enfrentan a un horizonte inseguro de desesperanza y mediatización provocado por los falsos valores promovidos principalmente por los medios masivos de comunicación, la desintegración familiar, la incomunicación con los adultos, la limitación de oportunidades de estudiar adecuadamente pues muchos de ellos desde muy jóvenes tienen que contribuir al gasto familiar y abandonan la escuela,  la enorme deserción y reprobación que se presenta en el nivel medio superior y superior, las pocas oportunidades de empleos donde puedan desarrollar sus aptitudes y tener ingresos adecuados. La situación de crisis con la que  han crecido, la debilidad de valores en las formas de convivencia de la sociedad y la incredibilidad en las autoridades y en el mundo que les ofrecemos los adultos, los hacen perder la confianza en el futuro y muchos buscan respuestas equivocadas decepcionados de lo que les ofrecemos como sociedad..

PODER CIUDADANO  plantea la urgencia de la atención a los problemas y expectativas de los jóvenes, educar a la sociedad y a las familias para que la atención, trato respetuoso, estimulante, cálido e interesado por sus cosas, comience en la familia, en el barrio y en todos los ámbitos de la sociedad.  Los jóvenes requieren que les tengamos confianza, que los escuchemos, entendamos,  amemos y se los digamos, que aprendan a perdonar a quienes los han herido y no carguen como grilletes los resentimientos producto de la creciente desintegración familiar y de la violencia intrafamiliar que los agobian y limitan. Que los estimulemos para que desarrollen el enorme potencial propio de su edad, que construyan un proyecto de vida y recuperen la esperanza en el futuro, en la sociedad, en las oportunidades, eleven su autoestima y crean en sí mismos.

Por otro lado, la mayoría de los jóvenes que estudian también tienen que trabajar, lo que ocasiona que sean estudiantes de bajo rendimiento pues mal duermen y no disponen de tiempo para estudiar.  Es urgente terminar con esta situación e impulsar un programa de becas progresivas en cuantía con relación a sus calificaciones, sin excluir ni a los jóvenes que tengan apenas promedio de 6, pues con el estímulo del incremento de su ingreso con el aumento de sus calificaciones y las acondiciones adecuadas para estudiar, podrán elevar su aprovechamiento.  Los jóvenes deben tener la oportunidad de vivir intensamente su vida de estudiantes,  teniendo tiempo para hacer deporte, arte, vida social, creatividad y participación en la vida política de sus escuelas  y de la sociedad, para que desarrollen su conciencia cívica y de pertenencia a una  sociedad cuyos problemas y conquistas son parte de ellos mismos.  
Recursos para estos programas existen, ahí tenemos al FOBAPROA-IPAB con onerosos pagos a operaciones ilegales y compromisos contraídos al margen de la ley por el gobierno, el rescate carretero, el rescate azucarero, jubilaciones excesivas y prematuras, sueldos y gastos onerosos de los altos funcionarios, entre otros gastos injustificables y ofensivos, son un ejemplo de que tenemos recursos, el problema es como se gastan.

En el ámbito laboral se requiere incorporar a los jóvenes egresados a los proyectos de desarrollo regional cuya participación contribuirá a generar su propios empleos, desarrollar sus aptitudes profesionales, fortalecer los proyectos productivos y ser un factor de desarrollo de la producción nacional y la mejor distribución del ingreso.

La actividad deportiva y física debe convertirse en una cultura social con espacios, organización y apoyo para todos los grupos sociales a fin de contribuir al bienestar físico y mental de la sociedad.  Planteamos socializar la cultura física para tener mejor salud de la población.

CLASES MEDIAS

Las clases medias han sido fuertemente golpeadas desde 1982 y agudamente disminuidas, nos hemos convertido en uno país de muchos pobres y muy pocos ricos.

Es necesario redistribuir el ingreso y aumentar la producción para recuperar el desarrollo de estos segmentos sociales que por sus características sociológicas son impulsores de los cambios sociales y principal elemento de fortalecimiento del mercado interno.

DISCAPACITADOS

Fortalecer los programas educativos y de capacitación para estos grupos sociales, así como las oportunidades de empleo que ellos puedan desarrollar, tanto en el gobierno como en la iniciativa privada, así como apoyos en la implementación de sus propias empresas, para que se desenvuelvan a plenitud como partícipes productivos en el desarrollo económico social.

ADULTOS MAYORES

Desarrollar programas de capacitación, desarrollo personal y fuentes de empleo en el ámbito educativo y productivo adecuados para aprovechar la experiencia obtenida por este segmento de la población en el desarrollo nacional e impulsar una cultura social de respeto, cariño y valoración de quienes criaron y formaron a las generaciones del presente.  Es urgente recuperar la mística hacia  ellos de nuestras culturas ancestrales en cuyas sociedades era apreciada su sabiduría y ocupaban lugar de privilegio en la comunidad.  Son nuestro espejo futuro, tratémoslos como queramos que nos traten.  Los seres humanos no somos de deshecho, crecemos en experiencia, sabiduría, habilidades artísticas, laborales e intelectuales que la sociedad debe aprovechar.

CAMPO
El nivel de vida de los campesinos, manifiesta el progreso de un país.  Cuando los gobiernos mexicanos le invertían al campo, este produjo los excedentes para impulsar la industrialización, demostró ser buena inversión, sin embargo, a partir de los años cuarenta se fue abandonando la inversión en el campo y con ello creciendo la pobreza de los campesinos y su emigración a los cinturones de miseria de las grandes ciudades, así como a exponer su vida tratando de emigrar a los Estados Unidos. Por otro lado esta polìtica de desaire al desarrollo del campo no ha hecho  depender cada vez mas de las importaciones de alimentos.   Es necesario revertir esta política y fortalecer la producción agropecuaria que es la garantía del abastecimiento alimenticio y el equilibrio regional.  Proponemos desarrollar un amplio programa de empresas unifamiliares de desarrollo integral, de acuerdo al proyecto de la Maestra Verónica López Armenta en los minifundios que representan el mayor retraso en segmento agrario con programas modernos de comercialización, apoyo técnico y financiero para desarrollar el campo nacional.

Asimismo implementar el desarrollo vertical con agroindustrias que aprovechen la producción para que no quede un solo producto perdido por putrefacción. Debemos  industrializar todo lo que no se consuma como perecedero.  Aprovechar las ventajas del mercado mundial para comercializar con talento los productos mexicanos.

Apoyar asimismo, la producción moderna de las regiones mas tecnificadas de la producción agropecuaria, desarrollar la investigación científica y tecnológica para obtener rendimientos y calidad de competencia internacional.  Invertir en infraestructura agropecuaria, turística y de otras ramas vigentes en la propiedad social.

Continuar la regularización de la tenencia de la tierra hasta que no quede ningún expediente pendiente y apoyar a los campesinos con obras de infraestructura, investigación agropecuaria vinculada a la producción, asesoría técnica, financiamientos oportunos, suficientes y blandos para que puedan hacer producir las tierras y encuentren en su aprovechamiento una forma digna de vivir sin necesidad de emigrar a futuros inciertos.

Regular el comercio de los productos agrícolas para terminar con el oneroso intermediarismo que afecta tanto a los productores como a los consumidores.

Apoyar la comercialización e impulso de nuestras artesanías, para que sus productores obtengan lo justo por su trabajo y tengan acceso a una vida digna.

Promover las inversiones, la capacitación, la organización y las políticas necesarias para enriquecer y explotar racionalmente nuestros recursos litorales, forestales y mineros.

Darle un marco jurídico a los derechos, autonomía y cultura pluriétnica, intensificar los programas educativos, de higiene, salud, vivienda y desarrollo de los recursos naturales de sus regiones para que beneficien a sus habitantes y termine la explotación, despojo y marginación de que han sido víctimas y cuya solución reclaman ante imponentes movimientos sociales que han emprendido para luchar por sus derechos, su reconocimiento y su incorporación plena al proceso de desarrollo nacional.

Poner especial atención a las zonas exportadoras de trabajadores hacia los Estados Unidos, impulsar programas de inversión conjuntos con los mexicanos que viven en ese país para que en lugar de gastar en pagar el ingreso ilegal de sus familiares con el peligro de muerte y vejaciones que los acecha y aniquila, invertir en fuentes de empleo para que estos trabajadores tengan opciones dignas y atractivas en sus regiones.

Defender con valentía los derechos humanos de los trabajadores que emigran a Estados Unidos pero principalmente terminar con las causas que los empujan a ese futuro incierto.

Organizar un gran frente común de defensa de las aspiraciones, necesidades y solución de problemas de los diferentes sectores sociales  que ven obstaculizado y coartado su derecho a desempeñar un trabajo digno con ingresos suficientes para formar y educar a sus familias.

MODELO FISCAL Y PACTO FEDERAL

Es necesario descentralizar la captación de impuestos para que los gobiernos locales tengan mayor autonomía y sean ellos los que reciban directamente de los causantes el pago de impuestos y aporten la parte proporcional que corresponde al gobierno federal para evitar el camino de ida y vuelta que implica el esquema actual que es centralista, que ha acentuado los desequilibrios regionales y la concentración de la actividad económica y política en el Valle de México, que afecta la soberanía y autonomía real de las entidades federativas siendo necesario el replanteamiento del pacto federal, para que sea equitativo e ir abandonando gradualmente el centralismo que agobia las regiones de México.

GRUPOS PLURIETNICOS

PODER CIUDADANO apoya y reconoce la trascendencia de la lucha de los grupos pluriétnicos por el respeto a sus derechos a su cultura a su autonomía y a su dignidad.  
Consideramos que son un ejemplo para el resto de la sociedad que aun no toma conciencia de que la dignidad que cree tener, es simulada pues carece del derecho a la verdad, los candidatos hacen promesas que no cumplen cuando son gobernantes y no existe marco legal para exigirles. Los derechos constitucionales de justicia, trabajo digno, equidad, el derecho a  SER VOTADOS, y a la LIBRE ASOCIACION para participar en asuntos electorales están secuestrados.  La democracia, según lo establece el Artículo 3º Constitucional, debe ser un sistema de vida integral.  El derecho a la salud, a la vivienda, a la educación y a un trabajo digno son ajenos a la mayoría de los mexicanos.  Es necesario hacer conciencia en el pueblo de 
México de que, la dignidad  es una facultad por la cual debemos luchar, puesto que carecemos de ella como pueblo.  En esta lucha los grupos étnicos llevan la ventaja.

Apoyamos la promulgación de leyes que hagan vigente los derechos de los grupos étnicos y su cultura. Debemos aprender de ellos su amor y respeto por la naturaleza, por la dignidad humana, así como por el desarrollo intelectual y espiritual. Debemos defender su derecho a una vida digna y a su incorporación al proceso político, económico y social del resto del país que hasta ahora està lleno de injusticias y marginación, no solo para ellos sino para la mayoría de los mexicanos.

E M P L E O

Impulsaremos la revisión de los tribunales del trabajo en sus niveles local y nacional para que los procedimientos de seguimiento sean ágiles, justos, equitativos y se termine con la parcialidad hacia el mejor postor, el burocratismo y los plazos interminables que duran los juicios hasta por 10 años o más, si no hay dinero de por medio.  Asimismo terminar con las prácticas que vencen al trabajador por cansancio, desesperación y amenazas tanto de autoridades, patrones e incluso de sus propios lideres.

Que los pagos al ISSSTE, FOVISSSTE, IMSS y al INFONAVIT sean automáticamente incrementados con el cambio de salarios y que el acceso del trabajador a los servicios y créditos para vivienda sea fluido y efectivo.

Que las pensiones de los jubilados se incrementen conforme a los salarios integrados vigentes para que los trabajadores que entregaron su vida productiva a la producción nacional tengan como les corresponde, una vejez digna.

Que se amplíen los programas de capacitación para que los trabajadores mejoren su horizonte de acceso a trabajos mejor remunerados y a ocuparse en otras ramas en caso de cierre de su fuente de trabajo o de recortes de personal.

Impulsar un sistema de seguros de vida para que todo trabajador desde el momento de iniciar su contratación cuente con esta protección en caso de accidentes de trabajo que pueden ocurrir en cualquier momento, principalmente en trabajos de riesgo.  Este seguro también debe incluir la protección durante el transporte del trabajador al centro de trabajo y de regreso a su casa.

Realizar una gran alianza entre gobierno, empresarios y trabajadores con programas de apoyo eficientes para que las empresas incrementen su productividad y estén en condiciones de incrementar sensiblemente los ingresos de los trabajadores con el objeto de actualizar los sueldos y salarios mejorar su nivel de vida y fortalecer el mercado interno que sustente el crecimiento de la producción nacional.

Implementar programas de vivienda, reubicación e intercambio entre las fuentes de trabajo públicas y privadas para que los trabajadores vivan cerca de su centro de trabajo y se disminuyan los tiempos de transporte que afectan su vida familiar y su productividad.

Apoyar con programas de asesoría técnica, gestión, financiamiento y capacitación la creación de empresas de autoempleo en las ciudades y en el campo.

Dentro de estos programas de creación de empleos, poner especial atención en las regiones exportadoras de mano de obra a Estados Unidos, promoviendo inversiones conjuntas con mexicanos residentes en ese país.

S I N D I C A L I S M O

PODER CIUDADANO  se declara por la autonomía, la democracia y la libertad sindical, la contribución de los sindicatos a la capacitación, superación de sus miembros y el mejoramiento de la productividad para que con programas conjuntos incrementar la calidad y volumen de la producción para que aumenten los beneficios de los empresarios y la capacidad de éstos, para mejorar los ingresos y del bienestar de sus trabajadores y de sus familias.

Impulsar el mejoramiento de las condiciones de vida de los trabajadores y la implementación del DERECHO DE CIUDADANIA, (propuesta de Marcos Tello) que se practica en países desarrollados de Europa y que consiste en que todos los mexicanos tengan derecho a un ingreso, desde la cuna y que pagarán con jornadas de 4 horas de trabajo en su superación y servicio comunitario, así como la lectura de un libro mensual, dada gratis, ni paternalista, el apoyo se dará mientras pueden conseguir o autogenerar empleos que sean más atractivos que el ingreso por el Derecho de Ciudadanía.  Iniciar con los segmentos en extrema pobreza, para que puedan acceder  a mejores oportunidades de empleo y autoempleo “enseñar a pescar”.  Dedicar a este concepto el 5% del PIB, con ello, se fortalecerá la capacidad de compra, el mercado interno y la producción de las empresas.

TRABAJADORES NO ASALARIADOS

Impulsar una Ley que proteja en su empleo a estos trabajadores, así como tengan seguridad social para ellos y sus familias.

SEGMENTOS MAS LASTIMADOS

PODER CIUDADANO  es un partido donde los jóvenes, las mujeres, los campesinos, los pescadores, los trabajadores no asalariados, las etnias, la minoría y los marginados, encuentran un espacio de expresión y de lucha por sus aspiraciones.

F A M I L I A

Que el gobierno y la sociedad apoyen la armonía, la dignidad, el respeto, la paternidad responsable, la confianza y el fortalecimiento de las familias.

Que construyamos esquemas actualizados para que las parejas se unan y puedan crecer y desarrollarse cada uno como seres humanos sin oprimir su amor.

Que la atención, el desarrollo de la familia mexicana, la pareja, los niños, los jóvenes, las mujeres jefes de familia, los adultos mayores y los discapacitados se conviertan en una POLÍTICA DE ESTADO con planes y acciones a largo plazo que estimulen y apoyen el fortalecimiento, calor e integración familiar como el sustento de la armonía y desarrollo social.  
Convertir de nuevo a la familia mexicana en el pilar del desarrollo sano, amoroso e integrador de los ciudadanos del futuro.  Privilegiar la maternidad y la crianza de los hijos como responsabilidad social.  Considera el bienestar de las madres y la crianza de los niños como la principal responsabilidad de la sociedad mexicana.  Este compromiso es el plan más confiable para combatir la delincuencia, la inseguridad y el resentimiento social.

Implementar  con urgencia programas para recuperar y atender integralmente a los niños de la calle.  Sustentar su reincorporación al proceso y desarrollo nacional en la elaboración de un proyecto  de vida personal vinculado al proyecto de comunidad o con la orientación de prácticas didácticas adecuadas.  Utilizando la metodología desarrollada por el Ing. Carlos Razo Horta, sobre la elaboración del proyecto de vida, vinculado al proyecto de desarrollo de su comunidad.

NUEVA CULTURA AMBIENTAL

Que desarrollemos una cultura ambiental que enriquezca el medio ambiente y aprendamos a disfrutarlo, amarlo y respetarlo, porque los seres humanos y la naturaleza somos manifestaciones en distinto ciclaje de la misma energía, lo cual nos hace ser hermanos.  
Debemos tener conciencia de este fenómeno esencial de nuestra existencia y sentir a nuestro medio ambiente, partes diferenciadas de nosotros mismos y no solo nuestro habitat.  Respetar la naturaleza es respetar nuestro propio cuerpo y amarla es amarnos a nosotros mismos.  Este es el sentido que daban las culturas prehispánicas a la comunidad cósmica formada por los seres humanos en el universo, la cual asumimos. Que aprendamos a explotar racionalmente los recursos forestales, acuíferos y agropecuarios multiplicando su restitución para un desarrollo sustentable.

Diseñar así mismo una política de estado para el desarrollo del medio ambiente y promover la Norma Biócrata,  propuesta de la Lic. Pilar Sotomayor y Jaime de la Vega, para que el gobierno reconozca la necesidad de armonizar las leyes humanas con las leyes de la naturaleza y que la democracia tenga un sentido social y ecológico.  Cuidar el planeta.

M E X I C A N I DA D

Trabajar para que la sociedad mexicana del siglo  XXI retome la esencia, la organización y las enseñanzas de la cultura prehispánicas para nutrir el renacer de la grandeza mexicana.

Debemos saber y tener presente que en las naciones prehispánicas no había pobreza, delincuencia ni discriminación de la mujer.  Las decisiones acerca del gobierno, la educación, la producción, la política y exterior de las naciones y su rumbo eran tomadas en consejos formados por los más sabios y las más sabias que amaban a su pueblo, a su entorno y actuaban con responsabilidad, honestidad y vocación de servicio.  La mujer participaba plenamente en los consejos.  Los gobernantes eran operadores de las decisiones de los consejos, eran realmente servidores del pueblo que gobernaban.  La maternidad era privilegiada y la crianza y educación de los niños era responsabilidad de la comunidad.  Se respetaba la cultura y creencias de las naciones conquistadas, se privilegiaba la educación, el arte y el intelecto, este sistema político social fue reconocido por los propios conquistadores.

Esta herencia cultural debe ser retroalimentada para incorporar sus mejores logros a nuestra organización política y social, combinando el análisis de nuestras condiciones actuales y los avances logrados por la sociedad mexicana para diseñar el Proyecto de Nación que materialice las  aspiraciones de los mexicanos, incorporando de nuestros ancestros las enseñanzas válidas y nutrientes que debemos combinar con creatividad con los actuales avances para diseñar un sistema político, administrativo y social eficiente que desarrolle las potencialidades de México.  
Los mexicanos no debemos desdeñar la riqueza y magnanimidad de nuestra herencia histórica, sino asimilarla y proyectarla al futuro como parte de nuestro ser nacional, con una visión activa y creadora.

DEMOCRACIA

La orientación básica de la democracia para el pueblo mexicano la establece nuestra Carta Magna al señalar en su artículo tercero que la democracia no solo es una estructura jurídica y un régimen político, sino un sistema de vida fundado en él constante mejoramiento económico, social y cultural del pueblo.  La vigencia de una justicia formal que debe someter a gobernantes y gobernados al imperio de la ley; una justicia social que garantice bienestar al ciudadano y su familia para que se desarrolle con una vida digna; y una democracia que estimule el uso responsable del poder y se sustente en la vigencia plena de los derechos ciudadanos.

Impulsar las transformaciones políticas, económicas y sociales que permitan a la sociedad avanzar para que México sea una Patria más libre y más justa, capaz de desarrollarse en un orden internacional fundado en la convivencia pacifica, la cooperación y el respeto de cada nación para encontrar y seguir su desenvolvimiento histórico, siendo la lucha por que esto sea vigente, un compromiso que hace propio PODER CIUDADANO.

Trabajar por un sistema político, social y económico que tenga como pilar el respeto a la personalidad de ciudadano, así como de libertad, que sea receptor a sus inquietudes, propuestas y aspiraciones.

La participación del ciudadano en los procesos políticos y sociales es un elemento fundamental que determina el grado de madurez de un sistema democrático.

ORGANIZACIÓN SOCIAL

La sociedad como suma de conductas y de expresiones del sentido que quiere darle a su futuro tiene el indeclinable derecho de organizar la conformación de la unidad colectiva a consecuencia de sus fines.

La sociedad mexicana pluriétnica en su composición y de una amplia expresión cultural, en PODER CIUDADANO  tiene el espacio para manifestar y canalizar las propuestas y los reclamos que hagan converger los intereses legítimos para su desarrollo en una patria justa, digna y libre.

RESPONSABILIDAD SOCIAL

PODER CIUDADANO  considera como responsabilidad contribuir a la orientación y organización de la sociedad y al desarrollo de su formación política para que su participación sea permanente, responsable y cohesionada en un proyecto integral de largo plazo y no solo se manifieste ante hechos violentos o dramáticos.

Por esto reiteramos nuestro compromiso de impulsar una corriente ciudadana plural y democrática que sea capaz de recoger la experiencia del proceso de maduración de la sociedad civil mexicana, donde encontremos nuestro  lugar todos los ciudadanos que tenemos el deseo de hacer algo por nuestro país, a través de la participación política, que hemos decidido realizar.

ACCION DE GOBIERNO Y CORRESPONSABILIDAD SOCIAL

El gobierno es la instancia que la sociedad mexicana ha elegido para que dirija los destinos del país dentro de un régimen republicano y tiene la facultad constitucional de transformar su estructura. 

En PODER CIUDADANO consideramos que la base social es el único respaldo sólido y legitimo de liderazgo que requiere el país para avanzar en el Proyecto de Nación que anhelamos los mexicanos.

La sociedad mexicana debe de estar consciente de que solo la participación permanente y responsable de todos los actores, permitirá resolver nuestros problemas económicos políticos sociales y ecológicos.  Por lo tanto declaramos que lucharemos por la definición permanente de espacios y tiempos para la participación ciudadana que debe sustentar las acciones de gobierno cono una responsabilidad social compartida.

Uno de los ideales y principios fundamentales de PODER CIUDADANO es que México sea una Patria libre y justa capaz de desarrollar en un orden institucional, en convivencia pacifica, en la cooperación y respeto.  Para ello se hace urgente y necesario que la sociedad asuma su responsabilidad de participar, analizar y discutir el acontecer del País y decidir conjuntamente, para salir adelante y en esa medida ser mejores acorde al Prooyecto de Nación que queremos ser. 

Para ello es impostergable la concientización de la ciudadanía sobre el valor de su participación en la vida política del país.

Ante la problemática nacional que evidencia las grandes rupturas en las formas de convivencia, es necesario que la sociedad asuma su responsabilidad de participar con sus diversas corrientes y sectores para analizar y discutir el acontecer del País y conjuntamente decidir el camino para salir adelante.

La historia no nos perdona si cualquiera de los actores somos desleales, egoístas o carentes de visión.

El desafío es ser mejores, asumir nuestros errores en un ejercicio de autocrítica saludable y enriquecedor.  Aceptar que el cambio es impostergable y asumir con responsabilidad la parte que nos corresponde en esta tarea.

Hemos hecho un compromiso para construir una nueva cultura ciudadana donde a todos y cada uno  de los mexicanos y mexicanas se nos reconozca nuestra personalidad en toda su dimensión.  Para defender nuestro derecho a opinar para promover el progreso del país, participar en las decisiones nacionales y en los procesos electorales.

DECLARACIONES

Los miembros de PODER CIUDADANO  declaramos que lucharemos en todo el País y en diferentes frentes por  la libertad, la justicia, la soberanía y la auténtica democracia en la cual se respeten plenamente los derechos políticos constitucionales de los mexicanos.

Por el desarrollo integral, racional y nacionalista de nuestros  recursos humanos y naturales, así como por el progreso equitativo con igualdad de oportunidades para todos los mexicanos.

Nos declaramos por  la vigencia del federalismo.  La división real de poderes y las figuras de participación ciudadana como son las candidaturas independientes, la consulta popular, el  plebiscito, la iniciativa popular, el referéndum, la rendición de cuentas  y la revocación de mandato, así como por un régimen sustentado en el respeto a los derechos y a la opinión de los ciudadanos.  PODER CIUDADANO  se pronuncia por el fortalecimiento de los municipios como el nivel de gobierno más cercano a la sociedad y que debe ser fortalecido en sus ingresos y en la autonomía de sus decisiones.

Nos declaramos por el diálogo, el respeto, la concordia, la paz y la unidad para dirimir los conflictos nacionales.

Exigimos que el gobierno actúe comprometido sólo con los intereses del pueblo de México.

Queremos la concordia, el respeto a la diferencia de opiniones, intereses, el derecho a la verdad, información objetiva, así como soluciones condensadas y creativas.

Queremos el trabajo en la unidad.

Queremos un sistema político económico y social donde quepamos todos, respetando nuestras diferencias y uniendo nuestros anhelos, esfuerzos, talento y creatividad por el bien de México.

Queremos confianza y transparencia entre pueblo y gobierno, cumplimiento de compromiso de campaña e información veraz y oportuna, indispensable para sumar esfuerzos.

Que el reto histórico que enfrenta nuestra generación es no perder el País para el progreso por las vías de la soberanía, la liberad, la equidad, la justicia y la autentica democracia.

No permitiremos que grupos económicos y políticos ajenos a los intereses mexicanos, pretendan presionar las decisiones del gobierno y el rumbo del país en beneficio de sus intereses que han demostrado ser contrarios a un Proyecto de Nación que privilegia el progreso de los mexicanos.

Que trabajaremos para seguir avanzando en todos los caminos que conduzcan a la construcción de un sistema político de libertad que sea receptor a nuestras inquietudes, propuestas y aspiraciones, que trabajaremos por crear las instituciones y estructuras que garanticen espacios de participación para que la opinión de los ciudadanos sea tomada en cuenta en las decisiones y planes de toda acción política y gubernamental.

Que no estamos dispuestos a seguir tolerando decisiones a nuestras espaldas y a que se  eluda el compromiso de cumplir los ofrecimientos de campaña que hayan atraído el voto popular.

Que no seguiremos tolerando la ineficiencia y prepotencia de servidores públicos y privados, de los cuerpos de seguridad, ni de impartición  y procuración de justicia.

Exigimos que se combatan los factores del clima de inseguridad pública y la impunidad para aclarar la atmósfera que enturbia la confianza y credibilidad que requiere el país para continuar su avance.

Que respaldaremos todas las acciones de gobierno y de la iniciativa privada que beneficien al desarrollo del país.

Que impulsaremos la vigilancia permanente de la sociedad sobre la actuación de los servidores públicos en todos sus niveles.

Que trabajaremos por el ejercicio de espacios donde se discutan los problemas nacionales para resolver los rezagos ancestrales, los imperativos del momento  y de los conflictos que evidencia una crisis estructural.

Que contribuiremos a definir un horizonte claro de desarrollo nacional con la participación de los ciudadanos y de sus  organizaciones en foros abiertos y equitativos donde prevalezcan el talento y la creatividad, para encontrar las mejores soluciones de corto, mediano y largo plazo para resolver de manera sustentable la compleja problemática que vive el País.  Promoveremos asimismo su incorporación a las decisiones y acciones privadas y de gobierno.

Que impulsaremos la construcción del Nuevo Proyecto de Nación que requerimos los mexicanos con las visiones del futuro, y los anhelos de los científicos, los intelectuales, los artistas, los educadores, los productores, los trabajadores, los jóvenes, los niños, los adultos mayores, las mujeres, los grupos pluriétnicos, los campesinos y los trabajadores no asalariados preocupados por el futuro de nuestro país.

Que las decisiones nacionales ya no pueden ser unilaterales ni cupulares. Deben ser sustentadas en consenso social, fortaleciendo la estabilidad política y las instituciones, que es el camino que adoptamos para encausar nuestras propuestas y demandas como una tercer vía que deberá ser de participación y de respuestas.

Que el ejercicio de la propiedad privada sin los milites que marcan el bienestar social, así como la asociación ilegítima de gobernantes con empresarios, ha agudizado la brecha entre segmentos de la población mayoritarios y progresivamente empobrecidos, frente a un segmento no mayor del 10% de la población  que ha acumulado la mayoría de las ganancias que produce el País.  Esta situación hace necesario establecer limites a la propiedad privada, dentro de los marcos constitucionales que detengan este proceso polarizante e inequitativo de los que cada vez tienen menos y los que cada día tienen más.

Que cada ciudadano participe por sí mismo en la constitución de la voluntad general que sustente al estado y oriente al gobierno para influir y orientar los esfuerzos de la Nación para alcanzar metas superiores.

PODER CIUDADANO  debe construir y ofrecer respuestas  claras a la sociedad mexicana.

Ya es tiempo de que los ciudadanos tomemos conciencia de que nosotros somos el poder y lo ejerzamos.  Transformar la apatía en creación y el abstencionismo en participación decisoria.

Necesitamos recuperar la esperanza, la credibilidad, la autoestima y la confianza en nosotros mismos, en nuestras riquezas naturales y humanas, así como creer en nuestra capacidad de  construir un país prospero y justo que sonría al futuro.  Tener fe.

Necesitamos construir las nuevas utopías del siglo XXI que inspire el quehacer de los soñadores del mundo.

Luchar por un sistema político que se sustente en la vigencia plena de los derechos constitucionales de los mexicanos.  Abrir espacios en el proceso político nacional y convocar a la sociedad para que se organice y defienda sus derechos en plenitud, diseñe su Proyecto de 
Nación al que aspiramos los mexicanos y actuar para que México sea gobernado por el PODER CIUDADANO. Que decida su destino.

PODER CIUDADANO esta convencido que los mexicanos somos capaces de lograr como sociedad sustento y unidad.  Y que con un México gobernado por el poder ciudadano, estaremos construyendo un sistema sólido, capaz de vencer los embates de dentro y de fuera que obstaculizan nuestro desarrollo y tendremos condiciones para enfrentar con éxito el reto de la sociedad mexicana ante el futuro.

*************
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