Declaración de Principios.

EVOLUCIÓN POLÍTICA NACIONAL. 
Evolución Política Nacional se define como una agrupación cuyos principios están fundamentados en la búsqueda del bien común, es decir, el beneficio de nuestra sociedad, tomando como base la Constitución Política Mexicana y las leyes que de ella emanan.
Somos una agrupación conformada por ciudadanos mexicanos en pleno goce de nuestros derechos político electorales.

Reafirmamos nuestro más elevado compromiso por la igualdad, garantizada en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. Todos los mexicanos somos iguales ante la ley. En el territorio nacional no caben los privilegios de ninguna índole. 

La agrupación rechaza cualquier tipo de discriminación y, en particular, por motivos de origen étnico o nacional, género, edad, capacidades diferentes, social, condiciones de salud, religión, opinión, preferencias o estado civil. 

Asumimos como una obligación conducir nuestras actividades por medios pacíficos y por la vía democrática, en plena concordancia con la normatividad vigente, con la convicción de que esta es la mejor ruta para la construcción de una adecuada participación política nacional.

Sabemos que México enfrenta problemas complejos que exigen soluciones adecuadas. Nosotros queremos discutir propuestas y trabajar soluciones ciudadanas para los problemas que enfrenta nuestra sociedad, por tal motivo nos interesamos en la participación conjunta para transformar a nuestro país.  Nos empeñamos en trabajar en conjunto con todos los ciudadanos.

Planteamos promover una participación ciudadana consciente, crítica, libre y responsable, como un elemento indispensable de la transformación democrática y el desarrollo social, entendida ésta como un sistema de vida fundado en el constante mejoramiento económico, social y cultural. Asumimos que en la democracia el pueblo no sólo elige a sus gobernantes, sino que dirige el diseño de la política gubernamental, vigila y exige que sus representantes cumplan su responsabilidad, acaten la voluntad mayoritaria y respeten el derecho de las minorías.

Impulsamos una democracia de plena participación ciudadana, conjugando la participación plural y consiente de los mexicanos, en la vida política del país, con la convicción de que es en el ejercicio del sufragio donde la sociedad puede expresar de manera adecuada su voluntad.

Fomentamos el diálogo, la clara expresión de las ideas y la efectividad de los proyectos políticos, como las bases donde se finca la correcta participación política, reconociendo que la pluralidad, la apertura y el compromiso,  son actos tendientes a fortalecer estas actividades.

Buscamos el pluralismo como la diversidad del pensamiento, creencia e ideología, la tolerancia y el respeto como el reconocimiento positivo de la diversidad de opiniones. Estamos convencidos de que estos son valores esenciales y constituyen uno de los más grandes retos de la participación política.

Trabajar por la formación política de los ciudadanos, a través de la capacitación y la educación con el objeto de lograr la creación de actividades políticas, sanas, transparentes, equitativa y acorde con las necesidades sociales de nuestro país.

La socialdemocracia debe constituirse como el eje del desarrollo, reconociendo en los ciudadanos el principal motor para la transformación del país, es  la convicción democrática el pilar para mantener la soberanía, la unidad y la identidad de los mexicanos.

Trabajamos con los ciudadanos, para que las mujeres y los hombres que por convicción propia integramos la agrupación, nos comprometamos a cumplir con los principios de libertad, soberanía, unidad, y justicia; valores esenciales que aspiramos se logren y consoliden el desarrollo así como la transformación democrática de México.

En la agrupación estamos convencidos que los Mexicanos merecemos una sociedad en la que podamos vivir con dignidad y calidad humana. Tenemos un gran país, patrimonio de todos los mexicanos. Con trabajo,  talento y dedicación, podemos construir un futuro prometedor, abandonando actitudes catastróficas que ignoran el pasado de nuestro país y por lo tanto desconfían de su futuro. 

Los mexicanos tenemos mucho qué hacer, todos debemos resolver lo que nos falta, sin poner en riesgo lo que ya  hemos construido. Esta visión optimista reconoce problemas, pero también se empeña en encontrar soluciones. 

Reconocemos la importancia y labor de nuestras instituciones, vamos a trabajar con ellas, sin descalificaciones innecesarias, pero con una crítica propositiva, los ciudadanos no podemos ser solo meros observadores de la realidad que nos rodea.

La búsqueda de la representación y del empoderamiento es una aspiración legítima del ciudadano, el derecho a organizarnos es un principio constitucional propio de una república democrática.

No buscamos verdades absolutas, queremos plantear ideas útiles, las imposiciones no construyen,  sabemos que las ideas conjuntas tienen la fortaleza de crear nuevos espacios de consolidación política, entendemos que los valores de la democracia no solo pasan por la emisión de un sufragio, se componen de pluralidad, participación, tolerancia, igualdad, libertad y  justicia, enmarcados en un pleno Estado de Derecho.
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