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PROGRAMA DE ACCIÓN
INTRODUCCION 

El Programa de Acción de la FUERZA DEL COMERCIO establece la estrategia y la táctica de lucha para realizar en lo concreto su plataforma ideológica y política. 
La FUERZA DEL COMERCIO reconoce plenamente el Acuerdo Político para el Desarrollo Nacional que suscribe el Poder Ejecutivo Nacional y los representantes de los Partidos Políticos Nacionales el 7 de Octubre de 2001, comparte su Agenda Social, Económica y política y diseña sus propias estrategias para ejecutar las acciones inmediatas coherentes con su experiencia y con el ramo de su actividad profesional. 
La FUERZA DEL COMERCIO, acorde con su actividad comercial, tiene como propósito esencial el presentar, organizar y encauzar las distintas expresiones de las organizaciones que la integran y de los comerciantes en general. 
La FUERZA DEL COMERCIO reafirma su convicción por la soberanía, la democracia, la igualdad y la justicia social, y se compromete a la lucha democrática por convertir estos principios en realizaciones concretas, para enfrentar con éxito los nuevos retos de la vida nacional.  
DIAGNÓSTICO

Un Programa de Acción debe  responder a las necesidades actuales, pero también debe tener  visión de futuro.

Los datos contenidos en este breve diagnóstico de la situación actual y de las principales tendencias demográficas, económicas y políticas de mediano plazo, fundamentan la propuesta del Programa de Acción de la FUERZA DEL COMERCIO, que tiene objetivos de largo alcance.

1.1. El universo de trabajo de la FUERZA DEL COMERCIO lo constituye, en términos generales, la población urbana. Considerando el acelerado proceso de urbanización de la sociedad mexicana y su tendencia creciente, el reto político de la FUERZA DEL COMERCIO  adquiere importantes proporciones.

1.2. Algunos de los principales resultados de una encuesta realizada por FUERZA DEL COMERCIO acerca de las principales demandas de la población en las  zonas del país donde tiene mayor presencia son los siguientes:

Existen dos grandes bloques de problemas: lo económico y lo social. Lo político ocupa un tercer lugar.

· La problemática económica es la demanda más sentida: El desempleo es catalogado como el principal problema.

· La seguridad pública es la demanda más preocupante.

· Cada día se incrementa la demanda  de servicios públicos.

2.- PROGRAMAS PARA LA ACCIÓN POLÍTICA Y EL FORTALECIMIENTO DE LA FUERZA DEL COMERCIO:

En concordancia con el diagnóstico y con el Acuerdo Político para el Desarrollo Nacional, LA FUERZA DEL COMERCIO se propone un programa de acción compuesto por dos Subprogramas y tres Líneas de Trabajo Político Interno.

2.1. PROGRAMA DE DEFENSA Y FORTALECIMIENTO DE LA MICRO EMPRESA Y DEL SECTOR INFORMAL.

La insuficiencia del crecimiento económico y la polarización de la economía obligará a muchos de los mexicanos que ingresen a la población económicamente activa en los próximos años, a buscar opciones en el autoempleo (comercio) y/o en la economía informal.

No existen programas ni organizaciones que respondan y representen eficazmente los intereses de los comerciantes a pesar de su importancia económica, social y política.

El programa que proponemos tiene como objetivo principal destacar la importancia y el potencial estratégico para el país de este sector económico.

Las principales líneas del programa son las siguientes:

A) PROGRAMAS GENERALES DE FORTALECIMIENTO:

· Impulsar y vigilar el estricto cumplimiento de las obligaciones fiscales de todos los afiliados a  FUERZA DEL COMERCIO.

· Impulsar programas de creación de fuentes alternativas de empleo.
· Definir y promover esquemas alternativos de organización del comercio en la vía pública.
· Definir y promover estrategias empresariales y organizacionales para microempresas.

· Definición de programas de asesoría comercial, financiera y jurídica para los miembros de FUERZA DEL COMERCIO.

· Apoyar la gestión y autogestión  de los comerciantes en la vía publica, promoviendo la vinculación de la FUERZA DEL COMERCIO con los programas gubernamentales (salud, vivienda, etc.).

· Definir y promover esfuerzos de seguridad social alternativos para los integrantes de la FUERZA DEL COMERCIO.

· Definir y promover sistemas de capacitación y actualización de microempresarios y comerciantes independientes.

B) PROGRAMAS DE FORTALECIMIENTO DE ACTIVIDADES PRODUCTIVAS:

· Programa de apoyo al comercio y al abasto.

· Programa de apoyo  para la constitución y operación de cooperativas.

· Programa de apoyo a las actividades agropecuarias:

Programas específicos para acercar a los productores a los consumidores, principalmente al ama de casa (esto implica una lucha constante contra el intermediarismo).

2.2. PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE LA VIDA COTIDIANA Y FAMILIAR.

Este programa responde a la necesidad de mejorar la calidad de vida y de reforzar la cohesión social, sobre todo en las zonas más marginadas.

El contenido general de este programa es:

· Gestión de servicios públicos: agua potable, drenaje, electricidad, educación, etc.

· Gestión de seguridad pública y de procuración de justicia  (ésta es en la actualidad una de las demandas más sentidas de la población).

· Programas de abasto de productos básicos a las zonas marginadas.

· Programa de mejoramiento de la comercialización de alimentos.

· Programa  para la promoción del deporte y la cultura

· Desarrollo de programas de capacitación técnica para mejorar los mecanismos de participación de los comerciantes en su entorno laboral.

· Promover programas de vivienda popular con nuevas alternativas de financiamiento.

· Promover acciones en contra de la contaminación y la prevención ecológica.
· Programa de prevención de adicciones.

· Programa de autoempleo para personas de la tercera edad y discapacitados.

3-. LÍNEAS DE ACCIÓN POLÍTICA INTERNA:

La FUERZA DEL COMERCIO sigue tres líneas de acción  política interna que revitalizan su estructura organizativa y operativa.

3.1. RELACIONES CON LA SOCIEDAD:

· La Fuerza del Comercio aspira a representar a la mayoría de los comerciantes mexicanos y asume la pluralidad como una consecuencia del avance democrático.

· La principal línea de acción de la FUERZA DEL COMERCIO para vincularse eficazmente con la sociedad será, en un primer momento, la de tener presencia política e ideológica en los espacios donde se ejerza el comercio.

· Participar en la discusión sobre la agenda nacional. Buscar presencia en los medios de comunicación social, en las universidades y en todos los foros de discusión. Ello supone que la FUERZA DEL COMERCIO estará en una permanente actualización de su discurso, con nuevas temáticas.

· En un segundo momento, la relación con la sociedad podrá intensificarse por medio del abasto de productos de primera necesidad, a los precios más bajos del mercado; acercando a los productores, sobre todo del campo, directamente al consumidor, por medio de la promoción de nuevas organizaciones de comerciantes y del establecimiento de relaciones de colaboración con otras ya existentes, respetando su autonomía.

· La FUERZA DEL COMERCIO ofrece a la sociedad en general su experiencia en cuanto a gestión social.

3.2. RELACIONES CON EL GOBIERNO.

· Construir un espacio de deliberación de las políticas públicas, en relación con el comercio que ejercemos, para incrementar la congruencia entre éstas y las formas organizativas y operativas de la FUERZA DEL COMERCIO y para plantear esquemas alternativos.

·  Desarrollar nuevas líneas de gestión social que procuren el bienestar de los afiliados y que puedan ser eficientes.

·  Redimensionar las ofertas políticas, tomando en cuenta las restricciones inherentes a todo ejercicio de gobierno.

·  Mantener permanentemente con las diversas autoridades gubernamentales una relación de respeto, apertura y diálogo.

3.3.  BASES PARA EL REDISEÑO INSTITUCIONAL.

Algunas de las Líneas de Trabajo de la FUERZA DEL COMERCIO, serán:

·  La definición de nuevos y adecuados formatos de integración y organización entre sus afiliados.

·  Un permanente y sistemático esfuerzo de formación y capacitación de cuadros y líderes para preparar la participación activa de sus afiliados en los procesos electorales.

·  Formar ideológica y políticamente a sus afiliados, infundiendo en ellos el respeto hacia al adversario y a sus derechos en la lucha política.
·  La definición de normas y mecanismos que aseguren una mayor y mejor vinculación con los partidos políticos más coincidentes con nuestros principios e ideologías  (reuniones, programas conjuntos, foros de análisis y discusión, convenios de participación, etc.).

·  Adquisición de una madurez organizativa.

· Divulgación de ideas e ideologías.

· Participación de manera organizada, y dentro de los cauces legales, para complementar y enriquecer el sistema democrático.

Convertir a la FUERZA DEL COMERCIO en una Agrupación Política Nacional coadyuvante del desarrollo de la vida democrática y de la cultura política, así como formadora de una opinión pública mejor informada.
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