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Declaración de Principios


DECLARACION DE PRINCIPIOS

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., se compromete a observar la Constitución y a respetar las Leyes e Instituciones que de ella emanen.

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., es una Agrupación Política que orienta sus energías hacia la construcción de una sociedad democrática basada en la libertad, la igualdad, la justicia, la verdad, la solidaridad y la paz, que asegure la continuidad histórica de la nación y el bienestar de todos los mexicanos. Aspira a transformar nuestra sociedad en una realidad más justa, que garantice la igualdad de oportunidades para todos quienes integran la comunidad nacional, permitiendo su plena realización personal y profesional.

ACCION POLITICA

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., reivindica para la acción política un papel decisivo en la transformación de nuestra sociedad y concibe que su ejercicio constituye el instrumento idóneo para la articulación de las voluntades ciudadanas mayoritarias; entendiendo por ésta el uso debido de las instituciones políticas para realizar cambios en el orden social y económico.

DERECHOS HUMANOS

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., asume un compromiso irrenunciable con la defensa y promoción de los derechos humanos. La Agrupación los concibe como el conjunto de facultades, prerrogativas, libertades y pretensiones de carácter civil, político económico, social y cultural, inalienables al ser humano. En particular, expresa el más firme de los rechazos a las ideologías totalitarias, racistas y a todas aquellas que impliquen cualquier forma de discriminación y a la utilización de la pena de muerte en cualquier país del mundo. 

DEMOCRACIA

Cuando la democracia se desgasta y se debilita 

es suplantada por la oligarquía.

Aristóteles

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., considera que el concepto democracia no se refiere a una ideología específica diferenciable de otras, sino a formas y mecanismos reguladores del ejercicio del poder político. La descripción de tales formas y mecanismos puede resumirse en los siguientes términos: los órganos de gobierno han de ser elegidos en una libre contienda de grupos políticos que compiten por obtener la representación popular y por un electorado compuesto por la totalidad de la población adulta, cuyos votos tienen igual valor para escoger entre opciones diversas sin intimidación del aparato estatal. De acuerdo a lo anterior la Agrupación hace una opción radical en defensa de la democracia y las formas republicanas de gobierno y rechaza cualquier tipo de sistema autoritario que atenté contra la voluntad popular y pretenda sustituirla, así como las deformaciones autocráticas y clasistas que vacían a la democracia de sus valores y contenidos esenciales.

La democracia se funda en la consideración elemental, del sentido común, según la cual las cosas que interesan o afectan a todos se deben tratar y resolverse con el concurso de todos.

Democracia, es participación en igualdad de circunstancia ante el estado y ante la ley; es  garantía de justicia, es pluralidad; es libertad de decidir, es garantizar la seguridad económica de todos los habitantes de una nación; es elegir a los mejores hombres para gobernar y es honestidad en el ejercicio de la función pública y, es respeto a las diferencias políticas.

ESTADO

Un Estado es una corporación perfecta 

de hombres libres, 

unidos para disfrutar 

de derechos y ventajas comunes.

Hugo Grocio

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., concibe al Estado  como un ente jurídico establecido en un espacio territorial bien definido, con una población y un gobierno regido por normas jurídicas, que es la representación institucional del pueblo, éste le confiere el poder de actuar con eficacia, tanto en las situaciones normales como en las extremas, para asegurar mediante su actividad la defensa y el bienestar de todos y los derechos de las partes.

Además considera que el Estado debe jugar un papel orientador en la sociedad mexicana, definiendo políticas que aseguren el bien común, la garantía de los derechos fundamentales, la solidaridad, la equidad, la defensa del ambiente para las generaciones futuras, la convivencia pacífica y la soberanía nacional. Sin perjuicio, de atribuir a los mecanismos competitivos del mercado un papel fundamental en la asignación de recursos, una sociedad justa surgirá en nuestro país conjugando la preocupación por el desarrollo económico sustentable, la revalorización social y ética del trabajo y la búsqueda incesante de la satisfacción de las necesidades de los integrantes de nuestra comunidad.

NACIONALISMO

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., conceptualiza al nacionalismo, como la virtud inherente a todo hombre y todo pueblo, que es el alma individual y colectiva natural que vibra en la evolución histórica común,  que  vuelve  a los ciudadanos sociológica y culturalmente similares, al tiempo que los diferencia de otros núcleos humanos. Un nacionalismo que es identidad y solidaridad histórica y sociológica; que es herencia recibida de nuestros antepasados; que es peculiaridad de nuestros orígenes mestizos, que es grandeza de las Gestas Libertarias de 
nuestros Próceres, valor incuestionable de los símbolos patrios; en fin, rico legado de costumbres, luchas e ideales que constituyen el inapreciable bagaje de las tradiciones y aspiraciones nacionales. Una relación armónica de existencia colectiva y conciencia social, que se funda en nuestro origen común de individuos y valores culturales, cuya naturaleza se manifiesta en nuestra razón de ser y en el sentimiento que se ha tornado derecho de sangre y suelo.

La nación mexicana es la comunidad de mujeres y hombres que viven en el territorio llamado México, que tienen una lengua nacional, una cultura, una historia y que comparten y defienden una herencia representado en los símbolos patrios y que constituyen una república federal integrados por estados libres y soberanos, unidos en una Federación. LA NACIÓN MEXICANA ES SINONIMO DE LA UNIDAD DEL ESTADO FEDERAL.

AUTONOMIA

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., concibe a la autonomía personal como la capacidad que tienen las personas para autogobernarse, libres tanto de influencias externas que los controlen como de limitaciones personales que les impidan hacer una verdadera opción, como podría ser una comprensión inadecuada del objeto o las circunstancias de la elección. El individuo autónomo obra libremente, en conformidad con un plan de acción que él mismo ha elegido. Por otra parte, las acciones de una persona cuya autonomía está disminuida están controladas, al menos en parte, por otras personas y es incapaz, por las razones que sean, de deliberar o de actuar en conformidad con sus deseos y planes.

LIDERAZGO

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., concibe el Liderazgo como el conocimiento, la inteligencia, el carisma, la firmeza, el entusiasmo, la fortaleza, la valentía, la integridad y la confianza;  los  cuales un pueblo integra y transforma en visión compartida, comunicándolo de  manera que cada uno de los integrantes aporte lo mejor de sí, y con el conjunto de esfuerzos se logren influencias favorables en el desarrollo de las sociedades.

“Es la búsqueda de caminos y de alternativas que logren el bienestar de una sociedad”.

HONESTIDAD

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., concibe la Honestidad como la integridad que un ser humano desarrolla en su persona, a partir de sus actos de buena fe y su sinceridad, lo cual lo lleva a generar la confianza necesaria para vivir en paz dentro de cualquier comunidad.

Es una mezcla entre responsabilidad y sentimientos hacia lo que hacemos, lo que refleja la búsqueda de la verdad y se transforma en confianza en los demás, que  genera capital social, la oportunidad más fuerte de crecimiento.

IGUALDAD

“Nadie sería tan semejante a si mismo

como cada uno de los hombres a todos

los demás”

Cicerón

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., concibe la Igualdad como un elemento fundamental de la Justicia y lo acepta y defiende como similitud de condiciones en cuanto a derechos y deberes, y sobre todo oportunidades iguales para todos los habitantes de una comunidad para participar en la Política, la Economía y en general en la formación del gobierno y de las leyes.

Un mismo derecho para todos los hombres y para todas las naciones, o por lo menos, un conjunto de principios jurídicos racionales en que se basen todos los derechos.

Es igualdad del genero humano, como principio fundamental.

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., acepta y defiende como principio la igualdad  la que establece la Constitución Federal Mexicana, que garantiza la igualdad de todos los hombres para ser juzgados por las mismas leyes y por un mismo derecho común, aplicable a todos.

JUSTICIA

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., considera a la Justicia como el principio rector de las relaciones para con los ciudadanos. Para nosotros la justicia, es la cualidad principal del buen orden público, ya que implica dar a cada quien lo que merece.

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., sostiene la libertad de conciencia, pensamiento, expresión y reunión en todas sus formas, y considera que el estado debe crear y entregar condiciones para el desarrollo del arte y la cultura libres de condicionamientos económicos y políticos, integrándolos en todas las dimensiones del desarrollo nacional, como un medio más para elevar el espíritu y la moral de la Ciudadanía.

La justicia implica equidad, balance, concordia y paz. Cualesquiera que sean las diferencias ya sean de índole intelectuales, culturales, económicas, físicas o geográficas, éstas deben ser aprovechadas para ayudar y cooperar en tareas de beneficio común. 

El concepto “justicia” comprende a toda la humanidad. Nosotros los seres humanos somos responsables de ejercerla conforme fue concebida, ya que somos los únicos que la hemos alterado. La justicia es la práctica de una actitud respetuosa ante la vida democrática.

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., acorde con la justicia, mantiene su postura en cuanto a la igualdad de oportunidades y trato para mujeres y hombres, el acceso general de la educación, alimentación, trabajo, habitación, salud, bienestar e información ciudadana.

LIBERTAD

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., concibe a la libertad como el principio más importante, porque se refleja en todos y cada uno de sus objetivos, y así como también en sus acciones.

La libertad es inalienable al hombre desde su nacimiento, por lo tanto PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., apoya que cada individuo, grupo, sociedad o nación, puedan elegir su destino sin ser limitados por presiones o conveniencias ajenas; y para que la libertad de: culto, educación, trabajo y habitación, sean producto de decisiones independientes, enmarcadas sólo por los intereses del bienestar común.

SOBERANIA NACIONAL

La soberanía nacional reside esencial y originalmente en el pueblo. Todo el poder público dimana del pueblo y se instituye para beneficio de éste. El pueblo tiene en todo tiempo el inalienable derecho de alterar o modificar la forma de su gobierno de manera democrática. 

La soberanía nacional no sólo esta sustentada en la dimensión o tamaño de la propiedad del Estado, sino al final de cuentas, en la capacidad de identidad nacional y fortaleza política y económica del propio pueblo mexicano. 

ESTADO DE DERECHO

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., respeta el Estado de Derecho y por ende se obliga a observar la Constitución y las leyes e instituciones que de ella emanen, así como a conducir nuestras actividades por medios pacíficos y por la vía democrática. 

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., no acepta pacto o acuerdo que lo sujete o subordine a cualquier organización internacional o lo haga depender de entidades o partidos políticos extranjeros; así como no solicitar o, en su caso, rechazar toda clase de apoyo económico, político o propagandístico proveniente de extranjeros o de ministros de los cultos de cualquier religión o secta, así como de las asociaciones y organizaciones religiosas e iglesias y de cualquiera de las personas a las que el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales prohibe financiar a las agrupaciones y partidos políticos.

PROFESIONALES POR LA DEMOCRACIA, A.C., conduce sus actividades por medios pacíficos y por la vía democrática.
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