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PROGRAMA DE ACCIÓN

La Agrupación Política Cambio Democrático Nacional; mantendrá un programa de acción que impulse la participación ciudadana, en la búsqueda de un cambio democrático en beneficio del desarrollo y fortalecimiento del País. 

En Cambio Democrático Nacional nos comprometemos con los siguientes objetivos: 

1).- Actuaremos de acuerdo a los postulados y para alcanzar nuestros objetivos, manifestados en nuestra declaración de principios. 

2).- Propondremos y promoveremos políticas para ayudar a resolver la problemática Nacional en sus diferentes  contextos.

3).- Crearemos e impulsaremos la capacitación política de nuestros integrantes y de la sociedad en su conjunto, para ser congruentes con nuestros principios ideológicos, infundiendo el respeto a toda organización política, a sus militantes y a sus derechos en la contienda política. 

4).- En CADENA generaremos la participación de nuestros integrantes en los procesos electorales. 

1.- De actuar de acuerdo con nuestros postulados para así alcanzar los objetivos manifestados en nuestra declaración de principios. 

En Cambio Democrático Nacional consideramos que la participación política de la sociedad es la base de la democracia. Impulsaremos un cambio democrático mediante el cual todos los mexicanos puedan realizar su propio destino y trascender hacía mejores condiciones de vida. 

Estamos convencidos de que nuestro País requiere también de la construcción de una nueva relación entre todos los mexicanos que sea democrática, solidaria, equitativa, incluyente y tolerante. Una nueva relación en la que existan oportunidades para todos los mexicanos. 

Para ello necesitamos un Gobierno democrático, justo, honesto, con una estructura administrativa ágil y eficiente que contribuya al mejoramiento de la calidad de vida de todos los mexicanos. 

Necesitamos un sistema de administración pública orientada al servicio de la ciudadanía, con una estructura y procesos eficientes. 

Impulsaremos cualquier iniciativa que busque un verdadero equilibrio entre los poderes Ejecutivo y Legislativo fomentando el diálogo y coordinación. 

Pondremos todo nuestro esfuerzo, en resaltar las tareas de participación cívica y participación ciudadana, convencidos de que estas son la base de la democracia y que constituyen un instrumento de apoyo a los derechos políticos de los ciudadanos.

En Cambio Democrático Nacional fomentaremos y procuraremos que los ciudadanos mexicanos de todos los estados, ciudades y regiones cuenten con la información necesaria de las opciones políticas que ofrece la sociedad., especialmente en regiones alejadas y difícil acceso, esto con el fin de que todos participen y ejerzan sus derechos políticos.

2.- Propondremos políticas para ayudar a resolver la problemática Nacional en sus diferentes ámbitos.

Lucharemos por el respeto y cumplimiento de lo expresado por nuestra Constitución; propondremos un Gobierno plural, incluyente que integre a mujeres y hombres de reconocida capacidad, calidad moral y sentido de responsabilidad.

Propondremos un sistema de Gobierno honesto, responsable, democrático que este cercano a la gente con un proyecto de Nación que vaya más allá de posiciones individuales y partidistas con una visión de interés por nuestro País.

Propondremos un sistema político plural, con respeto entre todos los poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial. 

Estaremos exigiendo un sistema de impartición de justicia a fin de que se incremente la eficacia en todas sus Instituciones.

Lucharemos por un sistema de Gobierno que integre políticas sociales de estado con visión de largo plazo que aplique medidas que disminuyan la pobreza y genere empleos en las zonas más rezagadas y marginadas. 

Promoveremos un sistema que trabaje para eliminar toda circunstancia discriminatoria, que afectan a muchos mexicanos, y que los beneficios que se deriven de su gestión, serán por lo tanto generales y beneficiarán a todos los grupos sociales sin discriminación de género etnia o edad. 

Participaremos en el establecimiento de un plan de desarrollo regional con equilibrio, dónde la asignación de recursos y facultades sean equitativos para los Estados y Municipios. 

Proponemos un sistema de Seguridad Social que proteja y fomente el desarrollo físico e integral de todos los individuos y sus familias de esta gran Nación.

Convencidos de que la Educación es el motor del desarrollo de todos los individuos y de la sociedad en sus aspectos social, económico y político, propondremos una reforma al sistema educativo dónde se privilegie el razonamiento más allá de la memorización.  

Una Educación con valores, como la Justicia, Libertad, la Tolerancia, la Solidaridad, con respeto a nuestra cultura, a nuestro medio ambiente.

Una Educación que llegue a todos los habitantes de nuestro País de forma gratuita  y  de calidad; que nos haga competitivos en este mundo globalizado, ya que con ello seremos individuos y sociedad libre y accederemos al entendimiento, a la civilidad y a la democracia para consolidarlos y crecer como Nación. 

Propondremos un programa en política laboral sin discriminación a la mujer, a los discapacitados, a los de la tercera edad, a los jóvenes, que fomente la capacitación, la productividad, la calidad; que respete la libre asociación, derechos y conquistas laborales de la clase trabajadora.

Lucharemos en contra de todo intento de reforma a la Ley Federal del Trabajo que tienda a disminuir los derechos de los trabajadores.

Propondremos un programa de reformas fiscales que simplifique todos los trámites hacendarios y que fomente la recaudación. 

Propondremos un sistema de Gobierno con vocación económica que oriente proyectos, estímulos fiscales y canalice inversiones que fortalezca el crecimiento económico, el bienestar social y la conservación del medio ambiente.  

Propondremos un plan ecológico para prevenir el deterioro ambiental del agua, el aire, suelo y subsuelo, en todo el País; Asumiendo el compromiso de conservar y desarrollar los recursos naturales para lograr su aprovechamiento sustentable. 

Promoveremos, difundiremos y vigilaremos que se cumpla con una nueva cultura ambiental compartiendo un esfuerzo común, entre Gobierno y todos los Sectores de la Sociedad en beneficio de las generaciones futuras. 

Mediante el establecimiento y fomento de programas de tipo cultural, deportivo, ayudaremos al desarrollo de los ciudadanos mexicanos. 

Promoveremos activamente el combate a la corrupción en todas sus formas, exigiendo se establezcan procedimientos administrativos que fiscalicen y transparenten toda función pública. 

Impulsaremos el respeto a los derechos humanos, mediante campañas de difusión para su conocimiento, promoción y respeto. 

Proponemos una nueva política para el campo, que reduzca los costos en su otorgamiento de créditos, que promueva el uso de tecnología avanzada, que atraiga inversión. Programas que desarrollen la actividad Agrícola, Ganadera y en consecuencia aumento en la calidad de vida de todas las zonas rurales. 

Proponemos un programa de Gobierno que fortalezca el servicio exterior, cuidando que la relación Bilateral guarde equilibrio y respeto para la soberanía de los países.

Pugnaremos por que el  Gobierno aplique programas de servicio en el Exterior con el objetivo de que a nuestros compatriotas se les respete y garantice todos sus derechos cívicos y políticos en el País en que se encuentren.

Todos los postulados anteriores deberán ser delimitados a través de estrategias generales que se traduzcan en tácticas específicas para solucionar las necesidades que no encuentran solución concreta.  Diseñaremos políticas operativas entre todos los miembros de Cambio Democrático Nacional que contrarresten las fallas  de los sectores gubernativos para atender las necesidades de los ciudadanos y que contribuyan al logro y objetivo de las instituciones en forma accesible y realista, siempre partiendo de la base de una consulta personal con los sectores desprotegidos que normalmente no logran encausar sus problemáticas en os sectores del gobierno, y con el propósito de guiar y encausar de una mejor forma sus problemáticas, se realizarán programas que por sector pueden coordinarse para que dentro de los ciudadanos que asumen el compromiso de Cambio Democrático Nacional colaboren en la solución de los problemas que aquejan a nuestra Nación.

Todas las políticas deberán priorizar estrategias distinguiendo las tareas más inmediatas y de plazos para solucionar los problemas de los ciudadanos en que se enfoque Cambio Democrático Nacional.

3.- De la creación e impulso a la capacitación ideológica y política de sus afiliados y de la sociedad, infundiendo el respeto al adversario y a sus derechos en la lucha política. 

Todos  los integrantes de Cambio Democrático Nacional promovemos la formación de conciencia política entre nuestras filas y de todos los individuos de la de la sociedad mexicana, sabiendo que nuestra Nación se compone de una diversidad de concepciones, corrientes ideológicas, ofertas y propuestas políticas teniendo como regla esencial el respeto al adversario que proponga y ejercite sus derechos de lucha política en Cambio Democrático Nacional pugnaremos por un foro de expresión de nuestra cultura política  que solo tendrá razón de ser invariablemente bajo la libertad de ideas entre los ciudadanos de nuestro país.

En Cambio Democrático Nacional (CADENA) apegados a la Declaración de Principios, Programa Acción y los Estatutos de nuestra Organización buscaremos la armonía y conciliación como principio básico para propiciar el diálogo entre los ciudadanos.

Los miembros de nuestra Organización respetamos nuestra Constitución Política Mexicana, Leyes Electorales, participando en toda actividad política, con respeto a otras formas de Organización y de pensamientos ejerciendo el diálogo, la tolerancia, la civilidad en un ambiente de paz. 

Realizaremos una constante capacitación Electoral de todos nuestros afiliados, mediante diplomados, talleres y cursos para que de esta manera promover la investigación socio económica y política de nuestra Nación.

Participaremos y promoveremos nuestra ideología a través de eventos nacionales y estatales de  capacitación y discusión de todos los temas relacionados con nuestra Declaración de Principios. Dando primordial importancia a la contribución de ideas que promuevan desarrollo de la Agrupación e impulsen la motivación entre sus afiliados.

Editaremos una revista de publicación mensual de divulgación y otra de carácter técnico trimestral así como cualquier tipo de material que permita la difusión y comunicación entre  todos los integrantes de Cambio Democrático Nacional y de cualquier ciudadano en general.

Procuraremos contar de medios propios de comunicación social para difundir nuestros principios y programa de acción, videos, periódicos, revistas, etc. 

Cambio Democrático Nacional contribuirá con las acciones que realice el Instituto Federal Electoral en materia de educación cívica, difusión de cultura democrática y capacitación electoral.
4.- De la participación de nuestros integrantes en los procesos electorales.

De acuerdo con el Artículo 34 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, Cambio Democrático Nacional (CADENA) podrá participar en procedimientos electorales mediante acuerdos de participación con algún partido político afín a los objetivos de nuestra organización.

En Cambio Democrático Nacional, promoveremos la participación de nuestros militantes y ciudadanos en general en todos los procesos electorales; en todas las formas posibles y dentro de la legalidad ejerciendo el derecho al voto.

En CADENA todos los miembros tienen derecho a voz y voto en todas las asambleas convocadas y tienen el derecho de elegir y formar parte de los miembros de sus dirigencias, y apoyar a sus candidatos que mejor consideren. 
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