ESPERANZA CIUDADANA

AGRUPACION POLÍTICA NACIONAL

DECLARACIÓN DE PRINCIPIOS

“ESPERANZA CIUDADANA” es una Agrupación de ciudadanos que en uso de sus garantías constitucionales se asocian para participar en la vida democrática y política en la sociedad, es así, que mediante la participación ciudadana se busca fortalecer los lazos que como mexicanos nos unen, teniendo como obligación en todo momento la estricta observancia a lo estipulado en nuestra Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y las leyes que de ella emanen así como la conducción obligatoria de nuestras actividades por medios pacíficos para preservar una Soberanía, Estado de Derecho y Nacionalismo propios, así como cumplir con los objetivos y fines trazados en los estatutos que rigen la Agrupación, para ello nuestra participación social se basará en los principios de:

· IGUALDAD

· DEMOCRACIA

· LIBERTAD

· JUSTICIA SOCIAL Y ESTADO DE DERECHO

· EQUIDAD

· NACIONALISMO Y  SOBERANÍA

· EDUCACIÓN

· NIÑEZ

· DERECHOS HUMANOS

· JUVENTUD

· ADULTOS MAYORES

· GRUPOS ÉTNICOS, MARGINADOS Y DISCAPACITADOS

· MUJERES 

Estos Principios regirán la vida social y política de la Agrupación y serán observados en todo momento para que la sociedad en su conjunto sea partícipe de la transformación y evolución de los ciudadanos dentro de la misma.

Esperanza Ciudadana pone mayor énfasis en defender las causas sociales justas, así como el respeto a las Instituciones y la vigilancia del cumplimiento constante de los Derechos Humanos, Sociales, Jurídicos y Políticos de la ciudadanía en general y sobre todo de aquellos grupos y personas que sean reconocidas como marginadas, étnicas, social o económicamente débiles ó con alguna discapacitación que pueda ser motivo de cualquier tipo discriminatorio, que se vean reflejados en los ámbitos económicos, laborales, políticos, jurídicos, sociales o culturales.

Esperanza Ciudadana, como un ente con Autonomía Interna y Externa reafirma su compromiso para con la sociedad y las Instituciones, en la obligación de no aceptar ningún tipo de subordinación, pacto o acuerdo con los Organismos, Asociaciones, Ministros de Culto, Sectas Nacionales o Internacionales ni recibir apoyos económicos, políticos o propagandísticos, provenientes del exterior o de cualquier ente o persona que prohíban las leyes Nacionales vigentes, así mismo velará por los principios económicos que eleven la calidad de vida de los ciudadanos y que se traduzcan en una equitativa repartición de la riqueza en igualdad de oportunidades entre los individuos.

Aunado a lo anterior los principios de la Agrupación para efectos de aplicación serán entendidos de la siguiente manera:

IGUALDAD

En ESPERANZA CIUDADANA concebimos la Igualdad como uno de los derechos fundamentales de hombres y mujeres y reprobamos totalmente cualquier tipo de situación o circunstancia, acto o consecuencia, que discriminatoriamente atente contra cualquier miembro de la sociedad, ya que reafirmamos nuestro compromiso humano de que entre los individuos no deben existir tratos desiguales, ni por su condición física, ni por su condición económica, sexo, raza o religión.

Consagrada dentro de nuestra Carta Magna como una garantía de los gobernados la igualdad es parte de la vida y dignidad humana, permite a hombres y mujeres, su plena expresión en la vida social y un trato no discriminatorio entre seres humanos, respeto y tolerancia social, la tutela de la igualdad y los derechos de esta deben ser observados por todos y cada  uno de los integrantes de nuestra sociedad ya que constituye uno de los fundamentos esenciales de la legitimidad de la convivencia, sostenemos que la igualdad ante la ley es fundamento del respeto idéntico que en la sociedad merece cada persona. 

DEMOCRACIA

En ESPERANZA CIUDADANA entendemos a la democracia como una  forma de vida cotidiana ya que garantiza una cultura de reconocimiento a la dignidad de cada quien, la diversidad y pluralidad de las expresiones individuales así como la participación equitativa de todos los individuos en los diversos ámbitos.

La democracia debe traducirse en la voluntad de pueblo a fin de garantizar y reconocer los derechos políticos y el derecho al voto de cada persona.

Aunado a esto ESPERANZA CIUDADANA considera a la Democracia como nuestro artículo tercero Constitucional, es decir; no solo como una Estructura Jurídica y Régimen Político, sino como un sistema de vida fundado en el constante mejoramiento económico, social y cultural del pueblo.

LIBERTAD

La libertad ha sido a través de la historia entendida, defendida y fundamentada como derecho inherente a hombres y mujeres, como garantía en el desarrollo de su existencia, dotándolo de los elementos necesarios para su crecimiento integral como ser humano y existencial.

Garantías de libertad como las de expresarse, manifestarse, la de creencia, las de disentir, las de tránsito, asentamiento y de reunión son el reflejo de los logros adquiridos a través de las diversas luchas sociales y constantes del hombre por alcanzar su libertad. 

Así mismo consideramos que el ejercicio ciudadano de la libertad, no debe tener más limitantes que las basadas en el pleno respeto y reconocimiento de los derechos de los individuos y es por ello que promovemos el perfeccionamiento de las leyes para asegurar mejores libertades para todos; pues estamos convencidos de que es ese el medio idóneo para otorgar certidumbre a la convivencia y alcanzar una interacción ordenada entre los miembros de la sociedad humana.

JUSTICIA SOCIAL Y ESTADO DE DERECHO

Consagrado como la mejor forma de convivencia humana y social en ESPERANZA CIUDADANA estamos convencidos de la certidumbre que otorga a los gobernados contar con un pleno Estado de Derecho, que se traduzca en una realidad parcial, equitativa y social de justicia.

Consagrada en nuestra Constitución, la Justicia garantiza la gobernabilidad de los individuos, el progreso de las condiciones de vida de la población multiplicando las oportunidades para el progreso en todos los ámbitos sociales y, más aún  en los más desfavorecidos, la justicia social es una garantía de igualdad, por lo cual no concibe que se trastoquen las libertades, la vida democrática o el debilitamiento de las instituciones del Estado.

El Estado de Derecho y la justicia social deben repercutir en una mejor calidad de vida entre los gobernados y su defensa y reconocimiento pleno requieren del esfuerzo conjunto del Estado y una labor incansable entre la sociedad y el gobierno, lo que se significa combatir discriminaciones de toda índole, en la educación, género, étnica, de edad, laboral, cultura y religión.

EQUIDAD

ESPERANZA CIUDADANA concibe la Equidad como la igualdad y derecho en todos los ámbitos, siendo la imparcialidad principio de Justicia y una certidumbre en el desarrollo social, que permite a hombres y mujeres tener la certeza de una completa gobernabilidad, al traducirse esto en el constante mejoramiento de nuestras Instituciones, el respeto mutuo entre individuos y el reconocimiento de las actividades desarrolladas por personas de diverso genero, demostrando una evolución cultural en cuanto al sentir de las leyes actuales.

NACIONALISMO Y SOBERANIA

Como lo estipula nuestra Carta Magna, la Soberanía reside en el Pueblo, siendo éste el poder Soberano del Estado y atendiendo a nuestra forma de organización, que han sido el resultado de las grandes luchas sociales en México a través de su historia, el Nacionalismo valor concebido por cada ciudadano mexicano desde su nacimiento en territorio Nacional, para representar y defender con ahínco los símbolos Patrios como el nombre, la bandera y la tierra mexicana, ha sido junto con la soberanía principios constitucionales de mayor valor para el Pueblo de México. 

Es así que a través de nuestras luchas, independencia  y conquistas históricas, hemos logrado la autodeterminación del Pueblo de México y el reconocimiento por la comunidad Internacional y que solo a partir de la nación es capaz de dirigir su destino, a través de la soberanía decidimos la forma de interrelacionarnos y adquirimos la fuerza y capacidad para defender nuestra Independencia y autodeterminación frente a los demás Estados Internacionales.

EDUCACIÓN

Garantizada Constitucionalmente como derecho y obligación de todos los mexicanos la educación es la fuente de conocimientos que dota al   ciudadano de las herramientas necesarias para crecer y desarrollarse en la sociedad,  ESPERANZA CIUDADANA esta convencida que la educación son medios por los cuales el ser humano adquiere una forma de vivir, interrelacionarse y trascender, a la vez que adquiere capacidades para el progreso material y espiritual, así como la conciencia de lo que somos, de nuestros derechos y obligaciones, de nuestro papel en la sociedad, y nuestro desarrollo intelectual.

La Educación es por excelencia el beneficio adquirido por el hombre y garantizado por el Estado, debido a que de la preparación de los gobernados depende el futuro de una Nación; de la preparación heredada e inculcada a nuestros hijos depende el que podamos aspirar día a día a una sociedad mejor.

NIÑEZ

ESPERANZA CIUDADANA reconoce la importancia de la niñez como pilar fundamental del futuro de nuestra nación, los niños y niñas, deben heredar el mundo que nos fue prestado, por ello, defenderemos los derechos de los niños, derechos reconocidos universalmente, ya que de ellos dependerá la trascendencia y vitalidad de nuestro país; nuestros niños reclaman lo que es suyo cuidemos y respetemos su derecho a la felicidad y al sano desarrollo  físico y mental, para que de ellos sea un mundo mejor y de crecimiento humano, inculcándoles los valores necesarios, los conocimientos adecuados y responsables sobre sus actos.

DERECHOS HUMANOS

Convencidos de la importancia de las luchas sociales por lograr el reconocimiento de los Derechos mínimos que todo individuo debe tener al nacer, ESPERANZA CIUDADANA pugnará en todo momento por la defensa de los Derechos de los hombres y mujeres, en todos los sectores y los núcleos sociales, por que estamos convencidos que en un ámbito de respeto y legalidad, y en la medida de los reconocimientos fraternales como seres humanos evolucionaremos socialmente.

Los Derechos Humanos serán vigilados constantemente y la lucha apasionada para su defensa será incansable, haciendo conciencia en la importancia de las garantías mínimas de los hombres.

JUVENTUD

Los jóvenes, a través de la historia han desarrollado un papel fundamental en las grandes transformaciones sociales, pero no ha sido reconocida su participación de la misma forma ya que su entorno ha transcurrido en un contexto de crisis sociales, culturales y económicas .

ESPERANZA CIUDADANA reafirma su compromiso por ser un espacio donde tenga cabida la participación juvenil, dada la importancia de este sector como el futuro inmediato de nuestro País, la desigualdad en las que muchas veces se ven inmersos debe ser frenada y castigada ya que los jóvenes son el motor que mueve el desarrollo de una Nación, por que son capaces de desarrollar tanta capacidad como posibilidades y oportunidades le sean brindadas, el ímpetu y las ganas con el que se entregan a la participación social debe ser reconocido y estimulado por los diversos sectores Nacionales.

La falta de oportunidades y muchas veces de orientación los orillan a enfrentarse a situaciones de incertidumbre que la mayor de las veces desencadena en frustraciones y desesperanzas, los jóvenes están expuestos a la delincuencia y el consecuente deterioro social, la violencia informativa, el alcoholismo, la drogadicción y las enfermedades, son riesgos que pueden prevenirse, concientizando a la población en la responsabilidad de prepararnos y prepararlos para los retos del mañana.

Los jóvenes merecen una educación de calidad que les otorgue oportunidades efectivas de empleo, espacios para su participación en los problemas de su comunidad y una sana recreación deportiva y cultural, que les permitan desarrollar sus expectativas sociales y personales.

ADULTOS MAYORES

Los adultos mayores, como forjadores y luchadores incansables del mantenimiento y crecimiento del país que hoy recibimos merecen ser reconocidos y retribuidos por la misma sociedad mexicana, para la integración de ese núcleo  familiar, lo cual permite que nuestra nación México sea un país con valores,  consolidando a la familia, como base de la sociedad, y a las personas mayores como cimientos de esta, debido a la experiencia y trayectoria que pueden heredarnos.

ESPERANZA CIUDADANA defiende y pugna por la atención urgente de las necesidades de este sector y promoverá el respeto a sus derechos que por ley hoy son garantizados, vigilando en todo momento que las personas mayores sean tratadas con respeto y amor.

GRUPOS ÉTNICOS, MARGINADOS Y DISCAPACITADOS

La Nación Mexicana está constituida de una manera pluricultural sustentada en sus pueblos indígenas, mismos que han luchado por el reconocimiento y respeto de sus tradiciones y costumbres, es por ello que ESPERANZA CIUDADANA se unirá a la defensa de las tradiciones, identidad y costumbres de los pueblos indígenas para que sean respetados sus derechos como tales.

Así mismo defenderá a las personas con algún tipo de problema físico o mental, que pueda disminuir total o parcialmente alguna capacidad, ya que como parte integrante de la sociedad, además de sus desventajas de condición enfrentan otros problemas como la discriminación, el maltrato, la carencia de infraestructura adecuada, así como la dificultad de integrarse social y productivamente al desarrollo social.

Aunado a esto, pugnaremos por la defensa de cualquier grupo social, marginado, discriminado o debilitado socialmente para su plena integración, entendiendo la problemática de pobreza y desvinculación actual, es necesario establecer lazos fraternales entre los diversos sectores sociales pugnando por el reconocimiento y respeto a la pluralidad de ideologías e identidades.

MUJERES

Como seres fundamentales de la vida misma, la mujer es símbolo de grandeza, de sacrificio, de amor y pilar de la familia, son el principio de la vida social y pieza primordial en el desarrollo de la sociedad.

La mujer mexicana se caracteriza por ser partícipe en los grandes logros femeniles, por ser entregada y capaz, por mantener la estabilidad en el hogar, y es que la sociedad mexicana esta compuesta en su mayoría por mujeres, que no han tenido el reconocimiento social y que luchan día a día por la igualdad con los hombres en la vida política, civil, económica, social y cultural de nuestro país. 

ESPERANZA CIUDADANA reconociendo la importancia de la mujer y su participación social, se une a la defensa apasionada por lograr los espacios de oportunidad suficientes y equitativos de las mujeres, velando en todo momento por el reconocimiento de sus derechos y garantías que la ley les otorga, a fin de coadyuvar al equilibrio social y la igualdad de capacidades entre géneros.

Apegados a los principios, leyes y valores éticos y morales, en ESPERANZA CIUDADANA consideramos que la mujer debe ser reconocida dentro de lo social, lo político, lo cultural, lo económico, pero sobre todo en lo humano, ya que a ellas debemos la formación, el crecimiento, la conducción y orientación en las decisiones.

Por ello reiteramos el compromiso humano, social, ético y moral para con las mujeres,  encontrando ellas en ESPERANZA CIUDADANA un espacio para su desarrollo y reconocimiento, para su formación y capacitación, para su crecimiento y participación, pero sobre todo para la defensa de sus derechos.
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