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Comisión de Capacitación y Organización Electoral

20 de agosto de 2009



REUNIONES REGIONALES Y NACIONAL DE EVALUACIÓN DE LA CAPACITACIÓN ELECTORAL Y LA INTEGRACIÓN DE LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA
1. ANTECEDENTES

La Dirección Ejecutiva de Capacitación Electoral y Educación Cívica organiza después de cada Proceso Electoral Federal reuniones de trabajo con los vocales de capacitación electoral y educación cívica de las juntas locales y distritales ejecutivas, para analizar el desarrollo de las actividades, problemáticas que se presentaron y soluciones implementadas durante la etapa preparatoria de la elección y en la Jornada Electoral en materia de capacitación electoral e integración de mesas directivas de casilla, entre otros temas, además de recabar las propuestas viables de los vocales para incorporar mejoras a la Estrategia de Capacitación y Asistencia Electoral y documentos anexos que la conforman. 
En el año 2001 se efectuaron las primeras reuniones regionales. El antecedente inmediato lo constituyen las reuniones efectuadas a través de 5 talleres regionales (uno por circunscripción) durante los meses de septiembre y octubre de 2006 con vocales locales y distritales de capacitación electoral y educación cívica, así como una reunión nacional efectuada en diciembre de ese año con vocales ejecutivos y vocales de capacitación electoral y educación cívica de las juntas locales ejecutivas con los siguientes propósitos:
· Revisar el procedimiento y aplicación de los mecanismos para el reclutamiento, selección, contratación, capacitación y evaluación de los capacitadores-asistentes y supervisores electorales.
· Analizar las tareas realizadas en la 1ª etapa de capacitación (1ª insaculación, notificación y capacitación y captura de dicha información en el Sistema ELEC2006 y operación del mismo).
· Revisar las actividades referentes a la 2ª etapa de capacitación (2ª insaculación, entrega de nombramientos, capacitación, desarrollo de simulacros, sustituciones y reemplazos, así como captura y operación del Sistema ELEC2006).
· Analizar la participación de los Consejos y Juntas Distritales Ejecutivas en la instrumentación, seguimiento y verificación de la capacitación electoral e integración de mesas directivas de casilla.

· Conocer la factibilidad, suficiencia y aplicación de los recursos radicados para apoyar la realización de las actividades de capacitación electoral e integración de mesas directivas de casilla, así como la problemática enfrentada.

· Conocer la funcionalidad y problemática respecto a los mecanismos de coordinación entre las diferentes vocalías para el desarrollo de las actividades de capacitación y asistencia electoral.

Los temas que se abordaron fueron:

· Proceso de reclutamiento, selección, contratación, capacitación y evaluación de CAE y SE.
· Programa de Capacitación Electoral e Integración de Mesas Directivas de Casilla.
· ELEC2006.
· Verificaciones.
· Aspectos Administrativos (Suficiencia de Recursos).
· Mecanismos de Coordinación (Asistencia Electoral).
· Materiales de capacitación.
2. JUSTIFICACIÓN

Los procesos de la capacitación electoral e integración de mesas directivas de casilla requieren de una planeación estratégica integral que debe incluir la etapa de evaluación de los programas, proyectos y actividades realizadas para su retroalimentación y la incorporación de acciones de mejora que resulten viables legal, técnica y presupuestalmente para el siguiente Proceso Electoral Federal.
En este sentido, es que los programas y actividades que desarrolla la Dirección Ejecutiva de Capacitación Electoral y Educación Cívica (DECEyEC) en materia de capacitación electoral e integración de mesas directivas de casilla requieren revisarse y afinarse para cada uno de los procesos electorales. De ahí la necesidad de recurrir a diversos mecanismos de evaluación tanto internos como externos. 
Uno de los mecanismos internos mediante el cual la Dirección Ejecutiva obtiene información actualizada es a través de recabar la opinión y propuestas de los vocales del ramo tanto locales como distritales, de tal manera que le permita conocer a fondo los problemas que enfrentaron con la aplicación de la Estrategia de Capacitación y Asistencia Electoral, los instructivos técnico-normativos, los materiales didácticos y de orientación ciudadana diseñados por la DECEyEC para la capacitación electoral de los ciudadanos sorteados y la instrumentación del procedimiento para la integración de mesas directivas de casilla. 
Por otro lado, es de suma importancia conocer los resultados nacionales y compartir las experiencias sobre el diseño, la instrumentación y evaluación de los proyectos distritales de promoción de la participación electoral, así como identificar factores de éxito en su diseño e implementación y los aspectos a mejorar en el diseño de los materiales de promoción elaborados por las Juntas Distritales Ejecutivas.
La metodología de trabajo empleada en las reuniones es tipo taller, con la finalidad de propiciar la participación de todos los vocales. La mecánica de trabajo consiste en la integración de grupos de trabajo, con el propósito de recabar la mayor información en poco tiempo. Además del análisis de la problemática enfrentada, se pretende obtener la experiencia de los vocales en la aplicación de propuestas de solución a los problemas.
3. OBJETIVOS

3.1. General: 

Conocer las problemáticas enfrentadas y soluciones implementadas por lo vocales de capacitación electoral y educación cívica de juntas locales y distritales, en la operación de la Estrategia de Capacitación y Asistencia Electoral durante el Proceso Electoral Federal 2008-2009, así como recabar propuestas viables susceptibles de mejora.
3.2. Específicos:

· Analizar y evaluar los procedimientos para el reclutamiento, selección, contratación y capacitación de los Supervisores Electorales y Capacitadores-Asistentes Electorales.
· Analizar y evaluar el Programa de Capacitación Electoral e Integración de Mesas Directivas de Casilla, particularmente las dos etapas de capacitación y el cumplimiento de metas.

· Examinar y evaluar los materiales didácticos para la capacitación del personal eventual (SE y CAE).

· Analizar y evaluar los materiales didácticos para la capacitación de los ciudadanos sorteados y designados funcionarios de mesas directivas de casilla.

· Analizar y evaluar los materiales de orientación ciudadana.

· Evaluar la funcionalidad de los mecanismos de coordinación en las juntas locales y distritales en materia de capacitación y asistencia electoral.

· Evaluar la suficiencia de los recursos humanos, financieros y materiales proporcionados para realizar las actividades de capacitación electoral e integración de mesas directivas de  casilla.

· Conocer los resultados nacionales de la instrumentación y evaluación de los proyectos distritales de promoción de la participación electoral.
· Compartir experiencias sobre el diseño y la implementación de los Proyectos Distritales de Promoción de la Participación Electoral 2009.
· Identificar factores de éxito en el diseño y la implementación de los proyectos.
· Identificar los aspectos a mejorar en el diseño de los materiales de promoción elaborados por las juntas distritales ejecutivas.
4. PROPUESTAS

Se llevarían cinco reuniones regionales con los 332 Vocales de capacitación electoral y educación cívica de las Juntas Locales y Distritales Ejecutivas con el propósito de evaluar diversos aspectos de la Estrategia de Capacitación Electoral para la Integración de Mesas Directivas de Casilla, así como de las Campañas institucional y educativas focalizadas para la promoción de la participación electoral en el Proceso Electoral Federal 2008-2009, durante los meses de septiembre, octubre y noviembre. Y una reunión nacional, durante el mes de diciembre, con Vocales ejecutivos y de capacitación electoral y educación cívica de las 32 Juntas Locales Ejecutivas para la socialización de la evaluación realizada.
Las fechas contempladas para cada reunión se muestran en el siguiente cuadro:

	Reunión
	Fechas

	Primera reunión regional
	Del 30 de septiembre al 2 de octubre de 2009

	Segunda reunión regional
	Del 14  al 16 de octubre de 2009

	Tercera reunión regional
	Del 28 al 30 de octubre de 2009

	Cuarta reunión regional
	Del 11 al 13 de noviembre de 2009

	Quinta reunión regional
	Del 25 al 27 de noviembre de 2009

	Nacional
	Del 9 al 11 de diciembre de 2009


La metodología que se propone nuevamente es tipo taller, con la finalidad de propiciar la participación de todos los vocales. La mecánica de trabajo consiste en la integración de 3 grupos, con el propósito de recabar la mayor información en poco tiempo.
Las sedes están por definir.

Se anexa la propuesta de agenda temática de las reuniones regionales.
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