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INFORME SOBRE LAS MEDIDAS ADOPTADAS POR LA DECEyEC ANTE LA EMERGENCIA SANITARIA DEL VIRUS DE LA INFLUENCIA TIPO AH1N1, PARA LOS TRABAJOS DE CAPACITACIÓN ELECTORAL.
Derivado de la contingencia presentada el día 23 de abril del año en curso en nuestro país por el Virus de la Influenza tipo AH1N1, se tomaron las siguientes medidas precautorias:
I Primera Etapa de Capacitación

Mediante la Circular DECEyEC/064/09, del 27 de abril, se informó a las juntas locales ejecutivas que derivado de la crisis sanitaria era necesario tomar medidas preventivas para proteger la salud del personal del Instituto. 
En el caso de los supervisores y capacitadores-asistentes electorales, las medidas de protección fueron las siguientes:
· Dotarlos de un cubre boca y una botella de alcohol etílico de 350 ml. para desinfectar constantemente sus manos.

· Tener en cuenta que al acudir a un domicilio en la búsqueda de un ciudadano insaculado, deben mantenerse atentos a las condiciones de salud de quien se encuentre en el domicilio y si observan síntomas tales como tos, gripe, dolor de cabeza, dolor de articulaciones, entre otros, deberán retirarse y anotar en la parte de observaciones la causa 22 (tener incapacidad temporal).
· Se suspendieron temporalmente los centros de capacitación electoral.

Uno de los objetivos primordiales para tomar estas medidas fue cuidar la salud del personal del Instituto, pero también cuidar la salud de los ciudadanos insaculados y el avance en la integración de las mesas directivas de casilla en esta primera etapa de capacitación electoral a ciudadanos insaculados.

Al respecto se debe señalar que para este momento prácticamente había concluido la primera etapa de capacitación la cual, como es conocido, finalizó el 30 de abril.

II Segundo Curso de Capacitación a SE y CAE

Aunado a lo anterior, en esa misma circular se le instruyó a los vocales del ramo evitar la concentración de grupos numerosos en un mismo espacio, el segundo curso de capacitación a SE y CAE debería modificarse de acuerdo a lo siguiente:

1) La fecha de impartición de dicho curso estaba programada originalmente para impartirse del 2 al 7 de mayo, pero de acuerdo a la nueva instrucción se impartió, para supervisores electorales entre el 2 y 5 de mayo, y para capacitadores-asistentes electorales los días 6 y 7 de mayo.
2) Los vocales de capacitación electoral y educación cívica capacitaron a los SE, quienes a su vez fueron los responsables de capacitar los a los CAE que pertenecieran a su zona de responsabilidad.
III Segunda Etapa de Capacitación Electoral.

Para continuar salvaguardando la seguridad del personal del Instituto durante la segunda etapa de capacitación electoral, la cual inició el 9 de mayo, y continuar con las actividades de integración de las mesas directivas de casilla, la Dirección Ejecutiva de Capacitación Electoral y Educación Cívica dio la instrucción a las juntas locales ejecutivas través de la Circular No. DECEyEC/075/09 el día 11 de mayo, para que, en caso de que algún ciudadano se negara a participar por presentar él o algún familiar problemas respiratorios, o por tener miedo a participar en las actividades previas e incluso el día de la Jornada Electoral, se reportara esta situación en el módulo de sustituciones del Sistema ELEC2009 registrando la razón número 22, Tener incapacidad temporal, del listado de razones por las que un ciudadano no participa, y en el segundo caso la razón número 30, Miedo a participar, especificadas en el Programa de Capacitación y Asistencia Electoral. 
Asimismo, se les señaló que al presentarse estos casos, se debe anotar en la Hoja de datos para la capacitación a los funcionarios de mesas directivas de casilla, en el apartado de observaciones, la razón número 38, influenza, misma que fue agregada a partir del estado de contingencia a nivel nacional.
Por otra parte, por lo que hace a los centros de capacitación durante la segunda etapa,  y en consideración de que los reportes de la Secretaría de Salud indican que la nivel de alerta ha bajado, con fecha 14 de mayo y mediante Circular No. DECEyEC/078/09 se les indicó a las juntas locales ejecutivas que a partir del 18 de mayo deberán reabrir tales para continuar cumpliendo con lo establecido en la Estrategia de Capacitación y Asistencia Electoral. Sin embargo, dado que la emergencia aun continúa, la instrucción que se dio con relación a esta actividad fue que el número máximo de personas que deberán estar presentes en cada sesión será de 10.

Finalmente se informa que la Dirección Ejecutiva continúa dando seguimiento de manera puntual a los casos de influenza que pudieran presentarse entre los SE y CAE e informa a la Secretaría Ejecutiva diariamente. La DECEyEC se mantuvo en contacto permanente con las 32 juntas locales ejecutivas, y estas a su vez con las 300 juntas distritales ejecutivas, realizando un seguimiento diario de los posibles casos de influenza así como de los casos confirmados de Supervisores y Capacitadores Asistentes Electorales que se hubieran visto afectados por esta problemática. 
Los datos son los siguientes:

	Casos de influenza confirmados
	Posibles casos que no resultaron positivos
	Total

	2
	63
	65


De acuerdo a lo anterior, los 63 posibles casos han sido descartados por tratarse de otras enfermedades respiratorias. De los dos casos confirmados de CAE que sufrieron de influenza, uno de ellos se reportó en el Distrito 17 del Distrito Federal, y el otro en el Distrito 2 de Tabasco. Ambos CAE recibieron el tratamiento correspondiente y se encuentran dados de alta realizando actualmente sus labores con normalidad. 
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