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Intervención sobre Visitantes Extranjeros

Creo que este es un Proyecto de Acuerdo que hoy se presenta con toda normalidad y es recibido así, qué bueno que esto ocurra; pero tiene su importancia y sus antecedentes históricos que conviene no perder de vista, porque a veces lo que ya se nos vuelve usual puede correr el riesgo de no ser bien valorado en sus justos términos.

Hay que recordar que hace 20 años, en el año 1994, nuestro país vivía una situación compleja, ominosa; hoy no es más tranquila, desde algunos puntos de vista, pero en aquel momento el surgimiento de la violencia política, primero con el alzamiento en Chiapas, después con el asesinato del candidato del Partido Revolucionario Institucional, hizo necesario un acuerdo de las fuerzas políticas para poner a las elecciones como parte de la solución a ese momento de riesgo, de crisis.

Parte de ese acuerdo que incluyó, incluso, reformar la composición del máximo órgano de dirección del entonces Instituto Federal Electoral, al permitir la incorporación o dar lugar a la incorporación de los Consejeros Ciudadanos, abrió también por, primera vez, entre otras medidas, la puerta a la presencia de los visitantes extranjeros; hasta antes lo que había dominado en el escenario electoral mexicano era el celo chovinista y se veía como un acto de injerencia extranjera el que vinieran ciudadanos, organizaciones no gubernamentales, etcétera a observar nuestros comicios.

El que nada debe, nada teme. Y en buena medida el avance en la transparencia, en la confiabilidad, en la pulcritud de nuestros procesos fue lo que dio lugar a que se abrieran las fronteras electorales, digámoslo así.

Y esta posibilidad, en su momento, de que vinieran observadores de otras naciones en su momento contribuyó a robustecer la confianza en aquellas elecciones de 1994. Desde entonces a la fecha, los visitantes extranjeros son parte de nuestro panorama recurrente, son unas visitas bienvenidas y parte de nuestras buenas prácticas democráticas, más de 4 mil visitantes extranjeros han acudido a los comicios que organizó el Instituto Federal Electoral entre los años 1994 y 2012.

Ahora nos preparamos para una vez más para abrirles la puerta, podrán estar acreditados 120 días antes del Proceso Electoral, aunque la verdad es que se concentran en los últimos 10 días, como es normal alrededor de la Jornada Electoral.

Sólo quisiera señalar que también me parece que lo del sitio, en este momento y a estas alturas del partido puede tener un alto costo de oportunidad. El personal de la Unidad Técnica de Servicios de Informática está trabajando en sistemas que tienen que ver con la fiscalización, con el desarrollo del Proceso Electoral y con el Programa de Resultados Electorales Preliminares.

Es fundamental para el desarrollo de esas actividades tener el soporte informático, no lo es en este caso. Entonces, creo que no descuidemos lo sustantivo por esto que sería una buena idea y creo que para la próxima vez lo podemos planear con más tiempo.

