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Oficina del Consejero Electoral


                                                                                           Dr. Ciro Murayama Rendón

18 de diciembre de 2014
Intervención sobre el seguimiento del Plan y Calendario Integral del PEF 2014-2015

Este Informe que se somete a nuestra consideración responde a la obligación que tiene la Comisión para el Seguimiento del Plan y Calendario Integral del Proceso Electoral Federal de presentar en cada sesión ordinaria que celebre este Consejo General durante el Proceso Electoral los avances sobre precisamente el Plan y Calendario Integrales. 

Es una oportunidad para dar a conocer a la ciudadanía y a los contendientes de forma cierta y detallada los trabajos que realiza el Instituto Nacional Electoral puntualmente para la celebración de las elecciones federales del próximo año. 

Las elecciones en nuestro país son responsabilidad de esta autoridad y deben desarrollarse bajo el escrutinio de los actores políticos y, por supuesto, de los ciudadanos. En este esfuerzo, cada semana se van dando a conocer a los integrantes del Consejo General los avances que van teniendo las distintas áreas; hay 603 actividades enmarcadas en el Plan y Calendario. 

Ahora estamos dando cuenta de las 173 actividades realizadas, desarrolladas, desplegadas entre el 21 de noviembre y el 11 de diciembre, que representan el 28.69 por ciento de las programadas, sin embargo, si contamos las actividades preparatorias y las actividades desde el 7 de octubre al 11 de diciembre, es decir, si reunimos la información de los 2 Informes que hemos traído a esta mesa, hemos atendido el desarrollo de 286 actividades que representan el 45 por ciento del total; de éstas, 24.7 por ciento ya están concluidas, 149.

Ahora de las que se nos presenta hay 36 actividades concluidas por 8 Unidades Responsables, 94 actividades en ejecución; pero en los plazos previstos 28 actividades transversales, todas ellas ejecutándose en tiempo y forma y se da cuenta de 15 actividades desfasadas, que representan apenas el 2.5 por ciento del total. 

Sin embargo, como este reporte cierra al 11 de diciembre porque cada jueves se cierra el Sistema para actualizar información, de la fotografía que nos muestra el Informe han seguido ocurriendo los trabajos. Y hoy, al día 18 de diciembre, que es cuando se está haciendo la carga del Informe que recibirán el próximo lunes, ya se han solventado buena parte, 7 de las 15 actividades desfasadas. Algunas de ellas, incluso, se han resuelto en la sesión del día de hoy. Por ejemplo, en lo que tiene que ver con las designaciones de funcionarios del Servicio Profesional Electoral.

Además, es normal que siendo una institución tan grande de repente existan vacantes, incluso por causas naturales y el Sistema da alerta que hay esa vacante, pero en cuanto se cubre, a la siguiente semana este semáforo rojo deja de estar encendido; que es justamente lo que ocurrirá con las actividades vinculadas con la Dirección Ejecutiva del Servicio Profesional Electoral Nacional. 

Lo mismo ocurre con otras actividades que se han ido desarrollando a lo largo de esta semana, por ejemplo, en la sesión del día de ayer del Comité de Radio y Televisión y de la propia sesión que está programada para el próximo lunes para seguir desahogando las tareas que corresponden a la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos. Hay sólo 8 actividades desfasadas, después de descontar las que ya se han actualizado en los días que han transcurrido desde que cerró el Informe al momento, tienen que ver, por ejemplo, con algunas adjudicaciones que en el propio Informe están recalendarizadas para el día 9 de enero próximo. 

De tal forma que podemos decir que de lo que tenemos planeado realizar, vamos en tiempo en el 98.7 de las actividades, hay 1.3 de actividades desfasadas, pero ninguna corre riesgo de no desarrollarse y de implicar algún efecto con otras actividades del propio Proceso Electoral. 

Este Informe creo que nos da cuenta que el Instituto Nacional Electoral está trabajando con la precisión de relojería que le caracteriza y a la que está obligada para asegurar que en tiempo y forma se desarrollen todos los pasos, se encadenen perfectamente bien los eslabones que la Ley y la Constitución Política nos fija para desarrollar los procesos electorales.
Esto nos confirma que todo va marchando bien y que el 7 de junio habrá, una vez más, instaladas casillas en todo el país para que los ciudadanos ejerzan su derecho político fundamental.

