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Intervención sobre el nuevo contralor del INE

El Instituto Nacional Electoral debe ser y es una institución vigilada, auditada,  supervisada; sometida rigurosamente a controles externos y a controles internos. 

Nuestras decisiones colegiadas como Consejo General pueden ser impugnadas todas ellas ante el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, revisadas, corregidas, enmendadas, pero las decisiones y las actuaciones individuales también deben ser vigiladas, cada decisión de gasto, cada peso erogado de recursos públicos en esta institución debe estar fundamentado y documentado.

En democracia, el control no debilita a las instituciones, las fortalece.

Estoy convencido de que el trabajo bien hecho de la Contraloría General no es un lastre para el buen desempeño del Instituto Nacional Electoral, no es un ancla que impida desplegar sus funciones, al contrario, el trabajo bien hecho de la Contraloría General está encaminado a darnos una institución más sólida, más confiable, una institución legítimamente republicana, en el sentido extenso del término.

Como Consejero Electoral y como Presidente de la Comisión de Presupuesto, no espero un Contralor General dócil ni a modo, espero y sé que tendremos un Contralor General exigente, severo e institucional.

Sea usted bienvenido, Contador General, nuevamente a esta institución.

