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Intervención sobre el Anteproyecto de Presupuesto del INE para 2015

Analizamos el Anteproyecto de Presupuesto del Instituto Nacional Electoral para el año fiscal 2015, es el primer ejercicio de programación y presupuestación de esta nueva autoridad electoral.

Este Anteproyecto de Presupuesto cristaliza el cumplimiento de las nuevas atribuciones constitucionales del Instituto Nacional Electoral y también incluye los recursos que garantizan el buen desarrollo del Proceso Electoral que tendrá su momento elemento clave el domingo 1 de junio del año 2015.

Como sabemos, la Reforma constitucional y las leyes secundarias en materia políticoelectoral le han dado al Instituto Nacional Electoral 74 nuevas atribuciones, algunas de ellas muy relevantes y pertinentes.

Con el propósito de evitar que la democracia, como un ejercicio entre ciudadanos en igualdad de derechos devenga en plutocracia y que el dinero altere las condiciones de la competencia electoral y lesione la equidad en la contienda; incluso para atajar la llegada de dinero de origen delincuencial a las campañas, el Legislador diseñó un Sistema de Fiscalización Nacional mucho más exhaustivo, expedito y riguroso.

Ahora esta autoridad no sólo se quedará en el plano Federal de revisión de los ingresos y egresos de los actores políticos, sino que habrá de revisar las cuentas y comprobar el origen de los recursos y el destino de los gastos de quien busque una Alcaldía, una diputación Local o una gubernatura.

Si en el año 2009 el Instituto Federal Electoral fiscalizó las campañas de quienes aspiraron a uno de los 300 lugares de mayoría relativa en la Cámara de Diputados. Ahora no sólo indagaremos de esas actividades, sino también de las campañas a los 1 mil 659 cargos de elección popular en las 17 entidades donde habrá votaciones el año próximo, un total de  mil 959 contiendas que hay que multiplicar por los candidatos de 10 Partidos Políticos Nacionales, más los partidos políticos locales, más los candidatos independientes y, a eso, hay que agregarle todas las precampañas.

Ahora se ha incluido en la Constitución Política como causal de nulidad de una elección el rebase de los topes de gasto de campaña.

Por eso la fiscalización no será un mero acto ex post a las campañas, sin consecuencia sobre la calificación de la elección, sino un proceso a lo largo de todo el periodo de proselitismo día a día, operación por operación del uso de los recursos por parte de los partidos políticos y candidatos, fiscalización que tendrá que concluir en apenas 40 días posteriores a la elección.

Otras novedades importantes incluidas en la Reforma Electoral del año 2014 consisten en la creación de 2 unidades técnicas más en el Instituto Nacional Electoral, la de Vinculación con Organismos Públicos Locales Electorales y la Unidad Técnica de lo Contencioso Electoral.

Destaca en la ampliación de derechos el que nuestros connacionales que residen en el extranjero puedan obtener allá su Credencial para Votar con Fotografía, para lo que se destinarán 65 millones de pesos.

Así, una fiscalización igual de n todo el país para las elecciones en los 3 órdenes de gobierno y la ampliación de los derechos políticos de los migrantes no pueden quedar como una mera norma programática más de las contenidas en la Constitución Política, tienen que ser una realidad aquí y ahora, por lo que hay que destinar los recursos necesarios. Es eso lo que hace este Anteproyecto de Presupuesto.

Los estados democráticos de derecho no son sólo los que plasman derechos en sus normas, sino aquellos que los garantizan y hacen efectivos a través del gasto que permite el cumplimiento de las obligaciones de las instituciones.

El Estado Democrático no es una aparición milagrosa ni el resultado de la acción de las fuerzas del mercado, sino que pasa por el uso racional y eficiente de los recursos públicos al servicio de los derechos de los ciudadanos, en este caso, de los derechos políticos de los ciudadanos.

Es la ampliación de derechos la fiscalización más exigente, el tener un Sistema de Partidos Políticos con rendición de cuentas más claras lo que hace que crezca el Presupuesto Base que se propone.

Pero también este Anteproyecto refleja una decisión institucional de presupuestar y ejercer los recursos con mayor disciplina, apego al rigor administrativo y cumplimiento de las obligaciones legales en materia laboral.

Cabe decir que estamos proponiendo regularizar la situación de 5 mil 609 trabajadores que vienen laborando en los Módulos de Atención Ciudadana, donde se hace el trámite de obtención y reposición de la Credencial para Votar con Fotografía.

Históricamente ese personal se fue adscribiendo a Proyectos institucionales del Instituto Federal Electoral, no a su Presupuesto Base, lo que implicó que fueran contratados bajo la figura de honorarios eventuales, refrendables cada mes, por lo que nuestros trabajadores de menores ingresos, que apenas perciben 6 mil pesos al mes y laboran de lunes a sábado, no contaron con acceso a la seguridad social, no tuvieron cobertura médica ni protección por enfermedad o prestaciones como la baja maternal.

Para decirlo coloquialmente, teníamos a la tercera parte del personal en la informalidad laboral, lo cual es inaceptable en una institución que está para garantizar derechos, no para vulnerarlos.

Por eso los Consejeros Electorales hemos decidido regularizar a los trabajadores de los módulos, darles no prebendas, sino las prestaciones laborales que la Constitución Política y la ley le dan a toda persona que dignamente se gana la vida como asalariado.

La regularización de trabajadores y de montos antes asignados a proyectos que en realidad son actividades permanentes del Instituto Nacional Electoral y, por tanto, deben ir al Presupuesto Base, implica una cifra acumulada de 793.5 millones de pesos.

No son todos recursos adicionales al Presupuesto del Instituto Nacional Electoral, sino en buena medida un traslado de montos de proyectos al Presupuesto Base.

El Presupuesto de proyectos, en consecuencia, se reduce, en lo que toca a los proyectos asociados al Proceso Electoral Federal, tomando en cuenta la propuesta que acaba de hacer el Consejero Presidente, hay una disminución de 478 millones de pesos en términos reales, respecto a lo solicitado en el año 2012. Esto es, una disminución del 10 por ciento en el costo de organización de las elecciones.

A pesar que el Instituto Nacional Electoral tiene nuevas atribuciones, la Reforma Electoral sí permite una ventana de ahorro, de economías, a partir de la instalación de la Casilla Única. Las elecciones locales seguirán ocurriendo en los plazos y para los cargos de elección popular definidos expresamente por las constituciones de las entidades.

Esas entidades siempre han financiado sus procesos y lo seguirán haciendo, pero parte de ese gasto lo compartirán con la autoridad Nacional en lo que toca a la capacitación de los ciudadanos que fungirán como funcionarios de casilla y en el avituallamiento e instalación de la Casilla Única.

El ahorro para ambas partes, una buena noticia para los contribuyentes, es de 902 millones de pesos, lo que se resta a la propuesta que había circulado.

El Anteproyecto de Presupuesto agregado por 18 mil 572 millones de pesos, implica un aumento del 4 por ciento frente al año 2012, pero una reducción del 10 por ciento en el costo directo de la organización del Proceso Electoral, a pesar que el número de casillas que prevemos instalar aumentará en 6 por ciento.

Este es un Proyecto de Presupuesto racional, responsable y respetuoso; racional porque aumenta sólo en lo mínimo indispensable, responsable porque asegura garantizar los derechos políticos de los ciudadanos y respetuoso con los contribuyentes.

