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Intervención sobre el Programa de Resultados Preliminares (PREP)

El Programa de Resultados Electorales Preliminares tiene una enorme importancia política, como ya se ha dicho, es la respuesta institucional a la caída del Sistema la noche de la elección.

Frente a esa traumática experiencia para la vida político-electoral mexicana el Instituto Federal Electoral empezó en la siguiente Elección Presidencial, después de la del año 1988, a generar información confiable ininterrumpida a lo largo de la noche que siguió a la Jornada Electoral. 

Esto se ha ido perfeccionando y, en efecto, en el año 2006 hubo una mala experiencia por la manera en que se presentaron las pantallas y los datos con las actas que tenían algún tipo de inconsistencia; pero la captura del Programa de Resultados Electorales Preliminares y el seguimiento estaban ahí y fueron objeto de múltiples análisis y estudios. 

¿Cuál es la clave para que un instrumento como el Programa de Resultados Electorales Preliminares de enorme relevancia política para la credibilidad de las elecciones funcione? Su pulcritud técnica. Y para ello, me parece adecuado que se conforme una vez más un Comité Técnico que ayude a tener criterios para robustecer un Programa, que déjenme decirlo, lo hacen exclusivamente técnicos del Instituto Federal Electoral en su momento, y hoy del Instituto Nacional Electoral. 

No se está contratando consultores para venir a diseñar el Programa, el Programa lo desarrollan los ingenieros, los técnicos de la Unidad Técnica de Servicios de Informática sin cobrar un céntimo más a sus percepciones como funcionarios públicos. Creo que es una muestra del profesionalismo y un botón de orgullo para esta institución tener técnicos, ingenieros, informáticos que han hecho estos programas tan sofisticados y que operan tan bien elección tras elección. 

¿Cuál es el papel del Comité Técnico? El papel del Comité Técnico es hacer una serie de análisis sobre el trabajo que viene desarrollando la Unidad Técnica de Servicios de Informática, no es sustituirlo. El mérito a veces, he sido parte de 2 comités técnicos: El de 2009 y el de 2012, los reconocimientos se hacen al (COTAPREP) Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales Preliminares; pero el mérito lo tienen los funcionarios del Instituto. El Comité Técnico lo que hace es acompañar, revisar, tener incluso interlocución con los partidos políticos para asegurar la mejor operación, transparencia y confiabilidad del Programa. 

Además, adicionalmente se ha encargado a la Universidad Nacional Autónoma de México que haga una auditoría del código base de todo el Programa para, en efecto, garantizar que la información tal cual se obtiene de las actas, se captura y se publica.

Quiero decir que gracias a los trabajos del Comité Técnico, por ejemplo, retomando la experiencia del año 2006 que se llegó a hablar de 3 millones de votos perdidos cuando en realidad estaban en el cajón de inconsistencias y se contaron, de 2006; recuerdo que no trabajaba en la autoridad electoral, pero me consultaron algunos miembros de una Coalición: 

“Oye, hay 3 millones de votos perdidos en los que vamos ganando. Y si están perdidos, ¿Cómo saben que están ganando? 

Ah, porque ya abrimos el archivo y ahí están. Ah, entonces, no están perdidos. Era un problema de presentación de las pantallas”. 

Lo que hizo el Comité Técnico en 2009 fue redefinir los criterios para las inconsistencias, para no volver a incurrir en ese error y para evitar que se fueran a otro archivo y se presentara toda la información en las pantallas principales. Lo mismo se hizo para 2012 y las inconsistencias que son las actas de plano ilegibles, o actas que tienen datos que superan a la Lista Nominal de la casilla específica y eso podría tener un efecto distorsionador sobre el resultado preliminar, esas inconsistencias se redujeron al 1.29 por ciento en 2012. 

Quiero decir que en 2012 además se introdujo una innovación, porque no es el mismo Programa de Resultados Electorales Preliminares. En 2012 ya permitió que 24 horas después de cerradas las casillas, se publicaran más de 400 mil, casi 450 mil actas de las 3 elecciones federales, Diputados, Senadores y Presidente, casilla por casilla, tal cual las llenaron los funcionarios de casilla en todo el territorio del país, en las casi 150 mil casillas que se instalaron hace 3 años. 

Hoy habrá un paso adelante. Los técnicos, los ingenieros que encabeza el Ingeniero Jorge Torres, han estado trabajando para que ahora, lo primero que se haga es digitalizar el acta. Una vez digitalizada en el Consejo Distrital se capture y vamos a tener un Programa de Resultados Electorales Preliminares que va a ofrecer al mismo tiempo imágenes y datos. 

Es decir, la misma noche de la elección van a estar fluyendo las imágenes de las actas tal cual son llenadas por los funcionarios y firmadas por los representantes de los partidos, casilla por casilla y esa innovación, requiere una vez más la colaboración de los expertos en informática, que revisen, que supervisen el trabajo de nuestros técnicos, por eso la pertinencia del Comité Técnico. 
Pero hay una cosa más que acordamos hace unos días cuando aprobamos los lineamientos del Programa de Resultados Electorales Preliminares, la posibilidad de que los Organismos Públicos Locales Electorales nos pidan asumir la realización de los Programas de Resultados Electorales Preliminares Locales. 

El Instituto Nacional Electoral está en disposición y en capacidad de atender esas solicitudes, si son planteadas. Esa ya será decisión de las autoridades electorales locales, pero podríamos aprovechar la infraestructura, la confiabilidad e incluso abaratar costos, si ellos se acercan y tenemos Programas de Resultados Electorales Preliminares para las elecciones locales, hechas desde el Instituto Nacional Electoral.

