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Intervención sobre la sanción al Partido Verde Ecologista de México

Hoy venimos a discutir y a resolver un hecho puntual, el desacato a una medida cautelar del Instituto Nacional Electoral, no venimos hoy a juzgar la reputación del Partido Verde Ecologista de México ni la generalidad de su conducta. 

Vamos paso a paso, conviene recordar los hechos, distintos partidos políticos presentaron en el último trimestre de 2014 quejas contra los anuncios del Partido Verde Ecologista de México, a través de los cuales sus Legisladores promovían lo que llamaron su cumplimiento de propuestas de campaña, por lo que los quejosos solicitaron se interpusieran medidas cautelares. 

El 19 de diciembre, la Sala Regional Especializada el Tribunal Electoral dio la razón a los partidos políticos que interpusieron las quejas, la Sala Superior consideró, y cito textualmente: “… Que los promocionales no aluden estrictamente a la difusión de informes de labores, sino que de sus elementos se advierte la clara intención de posicionar a un partido político;” la Sala Superior añadía: Se advierte presuntivamente que el factor preponderante en la difusión de los informes de labores busca un posicionamiento de un partido político, ya sea mediante alusiones que lo identifican plenamente e incluso invitan a que la ciudadanía tenga contacto con él vía telefónica, es inconcuso que en principio no existe un fundamento constitucional o legal que avale la realización de ese tipo de conductas, sobre todo si se advierte que son reiteradas. Hasta aquí la cita. 

La Comisión de Quejas y Denuncias del Instituto Nacional Electoral acató la Resolución del Tribunal Electoral y dictó las medidas cautelares sobre lo que eran anuncios en radio y televisión; 10 días después la representación legislativa de Acción Nacional 40 presentó otra queja contra los mismos anuncios, pero esta vez refiriéndose a los que pasaban en las salas de cine, 48 horas después de recibida la queja, la Comisión de Quejas y Denuncias en una sesión que sostuvimos la tarde noche del 31 de diciembre de 2014, dictó una medida cautelar referida a los cineminutos del Partido Verde Ecologista de México y a la publicidad diversa fijada en la vía pública. 

El razonamiento de la Comisión de Quejas y Denuncias fue nítido, la propaganda denunciada se difunde de forma reiterada y sistemática; la orden del Instituto Nacional Electoral del 31 de diciembre instruía a: uno, suspender la transmisión de cineminutos; dos, retirar la propaganda fija; tres, abstenerse de contratar y difundir ese tipo de publicidad. 

La determinación de la autoridad debió cumplirse por el Partido Verde Ecologista de México y por las empresas, pero en Instituto Nacional Electoral no sólo dio la orden, sino que tomó medidas para verificar que se cumpliera, nuestra Unidad de lo Contencioso Electoral instruyó a los vocales locales y secretarios en todo el país, poseedores de fe pública, que acudieran a los cines para comprobar que la campaña había cesado.
La evidencia documental recaudada demostró coque no, que había incumplimiento, por eso, en cuanto se tuvo la información el 6 de enero, el Titular de la Unidad de lo Contencioso Electoral, en acuerdo con el Secretario Ejecutivo inició un procedimiento sancionador de oficio contra el Partido Verde Ecologista de México, para quienes han dicho que la autoridad demora ahí está el dato, de inmediato se abrió el oficioso, para quien dice que la autoridad está capturada por alguno de los sujetos regulados, ahí están los hechos, fue el Instituto Nacional Electoral la Unidad de lo Contencioso Electoral sin que mediara queja de ningún partido político adversario al Partido Verde Ecologista de México quien abrió, desarrolló y concluyó la investigación que hoy nos tiene aquí con una propuesta de sanción de 6 decenas de millones de pesos.

Por cierto, Consejera Electoral Adriana Favela, ¿Usted cómo se dio cuenta que había que considerar otro Contrato? Porque el Maestro Carlos Ferrer se lo dijo. Él hizo las cuentas y ahí están. No acepto que hoy que tenemos una investigación expedita y sólida usted, Consejera Electoral Adriana Favela, quiera la cabeza del investigador imparcial. 

Un día después de iniciado el procedimiento oficioso, la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación confirmó la medida cautelar del Instituto Nacional Electoral, así el desacato que había empezado desde el 1 de enero continuó una semana después aún con la confirmación de la medida cautelar por parte del Tribunal Electoral. 

El 19 de enero la Unidad Técnica de lo Contencioso Electoral reiteró la orden de retiro. Recordemos, la orden fue suspende, retira y abstente de contratar más. Sin embargo, como consta en el expediente, el Partido Verde Ecologista de México firmó un Contrato el 6 de enero, cuando la medida cautelar había sido dictada. 

Para el 6 de febrero la Sala Regional Especializada se pronunció sobre el fondo del asunto, cito: “En el presente caso se advierte que los denominados cineminutos y la propaganda partidista es idéntica a los promocionales difundidos por los legisladores de dicho partido político, lo que constituye una estrategia integral, sistemática y reiterada que vulnera el principio Constitucional de equidad en el presente Proceso Electoral Federal. 

Con el pronunciamiento sobre el caso cesó la validez de la medida cautelar que tiene un propósito preventivo, así el periodo de incumplimiento o desacato a la medida cautelar del Instituto Nacional Electoral va del 1 de enero, cuando entró en vigor y el 6 de febrero cuando el Tribunal Electoral se pronunció sobre el fondo. 

Se trata de 36 días de incumplimiento, de desacato, se pasó por alto la orden de la autoridad, lo cual ya es una falta mayor, se prosiguió con la publicidad, lo que implica 42 reiteraciones de la falta e incluso se firmó un Contrato adicional, lo que muestra la existencia de dolo. 
La sanción que hoy se propone, gracias a la indagatoria de la Unidad de lo Contencioso Electoral, avalada en 2 momentos en sus términos por los integrantes de la Comisión de Quejas y Denuncias, el lunes y hoy cuando se suma lo contenido en un Contrato adicional por 67 millones de pesos, atiende precisamente a la gravedad de la falta. 
Contra la idea inspirada en el Racional Choice de la búsqueda del beneficio a corto plazo y que implica el vaciamiento de consideraciones éticas en la conducta, lo que hace esta autoridad es señalar “que en democracia no todos los medios son válidos, es más, en democracia el fin electoral sólo es legítimo si también son legítimos y legales los medios”. 

Nunca un partido político había desacatado con tanta flagrancia una orden de la autoridad electoral y los particulares deben saber que sus negocios no están por encima del interés público.

Todos los elementos de tipo económico, contractual y financiero que están en el expediente, ahora deben ser analizados a fondo y a detalle por la Comisión de Fiscalización. Eso nos propone la Comisión de Quejas y Denuncias y así hemos de proceder, con una nueva investigación exhaustiva, expedida, imparcial y objetiva. 

El Instituto Nacional Electoral con la determinación de sancionar al Partido Verde Ecologista de México y a los particulares, reitera, que las medidas cautelares se cumplen o se cumplen, que nadie pasa por alto las determinaciones del árbitro electoral, que nadie juega con el Instituto Nacional Electoral, que ningún particular ni partido se burla del Estado mexicano. 

