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Intervención sobre la instalación de casillas en la Jornada Electoral

También celebro la sensibilidad del propio Consejero Presidente para volver a agendar lo que estaba agendado y en un descuido, quizá producto de tantas horas intensas, no se atendió, pero es lo de menos, es una anécdota.

También quiero reconocer el derecho que tienen los partidos políticos a plantear sus preocupaciones, sus inquietudes, incluso a traer a esta mesa sus denuncias sobre conductas que les pueden parecer incorrectas, que agravian a los ciudadanos. 

Sin embargo, dado el contexto en el que estamos, permítanme señalarlo así, creo que hemos puesto el grueso de la atención en las motas de polvo en los puntos que pueden preocupar y no hemos abierto la mirada hacia lo que realmente está ocurriendo en el país y los datos que tenemos delante de nosotros cada uno de los integrantes de este Consejo General a través del Sistema de Información de la Jornada Electoral.

Déjenme señalar que la entidad que tiene el menor número de casillas instaladas sobre las programadas en el corte del “SIJE" de las 15:47, hace 7 minutos es el estado de Oaxaca, pero con 92.46 por ciento de las instaladas, es absolutamente una enorme noticia, y debería de serlo para los partidos políticos que están recibiendo votos en todas y cada una de estas Casillas. 

Hay entidades que se ha alcanzado el 100 por ciento: Aguascalientes, Baja California, Campeche, Colima, el Distrito Federal, Guanajuato, Jalisco, México, Michoacán, Morelos, Nuevo León, Querétaro, Quintana Roo, Sinaloa, Tamaulipas, Tlaxcala, Veracruz, Yucatán y Zacatecas; 100 por ciento de instalación.

En todas las demás, ya dije el dato de Oaxaca, estamos arriba del 98 por ciento, y en casi todas, rondando el 100, las que no están ya al 100 por ciento; ese es el dato: 1 millón 209 mil ciudadanos que no pertenecen a los partidos políticos están trabajando como Funcionarios de Casilla para recibir los votos de los partidos políticos, creo que este esfuerzo ciudadano merecería más reconocimiento, habría que poner el énfasis en lo que se está haciendo bien a lo largo y ancho del territorio nacional y dejar, si me permiten, por un momento, los datos que son realmente marginales, porque hay lugares donde costó mucho trabajo hacer la elección en Oaxaca.

Creo que hay que estar reconociendo que en buena parte de los distritos de Oaxaca estemos alcanzando, fíjense, en el estado de Oaxaca el 92.56 por ciento al corte de las 15:51 horas, de casillas instaladas; en el Distrito 01, que corresponde a San Juan Bautista, Tuxtepec, se alcanzó una instalación ya del 99.53 por ciento de las casillas.

En Teotitlán de Flores Magón, que es el Distrito 02, con una situación particular, el bloqueo por manifestantes de una vía de acceso importante, no ha permitido entregar los paquetes para que se instalen las casillas, ese Distrito sí tiene un problema porque a esta hora tenemos una instalación del 43.51, y otro Distrito, que es el 07, que tiene su cabecera en Juchitán donde tenemos el 75 por ciento de las Casillas instaladas, pero vean otros datos que contrastan.

Huajuapan, ustedes saben, hubo hechos de violencia, de confrontación, los ciudadanos instalaron el 99.81 por ciento de las casillas. En Tlacolula de Matamoros, 99.58 por ciento; en Santo Domingo, Tehuantepec, 98.56; en la heroica Ciudad de Tlaxiaco el 100 por ciento de las Casillas; en Oaxaca de Juárez, Capital, 100 por ciento de Casillas; en Santa Lucía del Camino, 100 por ciento de las Casillas; en Mihuatlán de Porfirio Díaz 100 por ciento de las Casillas y en Pinotepa Nacional, donde también se vivió una situación muy tensa en las últimas horas se ha instalado el 91.61 por ciento de las casillas. 

Es decir, hay gente que pese a lo ominoso de los signos de las últimas horas, de las amenazas, de la advertencia de boicot electoral salió sin pertenecer a los partidos políticos a defender el derecho al sufragio trabajando para que sus vecinos acudieran a las urnas.

Esa es la generosidad de la ciudadanía que a veces creo no es correspondida por la generosidad de los actores políticos que se concentran sobre todo en la diferencia. No digo que se oculte la diferencia, digo que se reconozca que en este país se está votando en paz, en calma, que no hay un solo lesionado que tengamos reportado. Esa es una excelente noticia para todos los que estamos en esta mesa, para empezar, porque nosotros trabajamos para que esta vía, la pacífica, la institucional para renovar los poderes, para decidir quién gobierna y quién representa a la gente se mantenga aceitada, en funcionamiento y con legitimidad, y los datos que estamos teniendo es que esa legitimidad es tal que la gente sale no solo a votar sino a instalar las Casillas.

Insisto, tenemos en el estado de Oaxaca el 92.56 por ciento de las Casillas instaladas. Es para las condiciones de adversidad que se generaron en los últimos meses, semanas, días e incluso horas en la entidad un hecho que hay que reconocer, que hay que reconocerle desde aquí a la estructura del Instituto Nacional Electoral, a los Consejeros Locales que han sabido guardar la calma, el temple; también a los Consejeros Distritales y a todos y cada uno de los servidores públicos que forman parte del Servicio Profesional Electoral, pero también aquellos capacitadores, asistentes que incluso de manera eventual están trabajando para esta institución, que además de ser una institución es una causa muy noble.

