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Intervención Informe sobre los gastos de precampaña a gobernadores 
Estamos a punto de aprobar el primer dictamen y resolución del informe relativo a la precampaña a Gobernador en la historia el INE. Es la primera vez que esta autoridad fiscaliza y toma determinaciones sobre la conducta de los actores políticos en una precampaña a una gubernatura, se trata, precisamente, del estado de Michoacán.
La unidad técnica de fiscalización, bajo la supervisión de la Comisión, realiza una gran diversidad de actividades para asegurar que el origen y destino de los recursos se apegue a la normatividad y se respete en todo momento las regulaciones que aseguran la equidad de la contienda, la transparencia y legalidad plena del origen de los recursos que usan los partidos y candidatos, como el respeto al tope de gastos de precampaña o el límite de aportaciones privadas.
Durante el periodo de precampañas, el INE realiza un monitoreo de espectaculares, propaganda en vía pública, medios impresos y páginas de internet. Esta revisión permite contrastar lo que es reportado por cada partido político con lo que los ciudadanos y nosotros como autoridad observamos. 
Por otro lado, se solicitan las agendas de los precandidatos para poder verificar que aquellos gastos agendados, si fueron realizados, hayan sido efectivamente reportados.

A partir de la entrega puntual de informes por los partidos políticos, se revisa que cada operación cuente con documentación soporte, es decir, que exista  una factura válida, que se haya informado de forma previa el contrato respectivo, que el proveedor que prestó el servicio se encuentre inscrito en el registro nacional de proveedores, entre otras.

Además se comprueba que las operaciones reportadas correspondan a aquellas que se encontraron en el monitoreo, y en la información adicional que proporcionan autoridades como el SAT, la Unidad de Inteligencia Financiera y la Comisión Nacional Bancaria y de Valores.

En caso de encontrar algún error u omisión en la información proporcionada por los partidos políticos, la Unidad Técnica de Fiscalización informa a los mismos para que éstos puedan corregir o informar las razones de dichas omisiones.
A partir de esta información, la Comisión determina las sanciones correspondientes a aquellas conductas que no se apegan a la normatividad.
En el caso que nos ocupa, tenemos 6 partidos políticos realizaron actividades de precampaña. Se trata de los partidos acción nacional, revolucionario institucional, de la revolución democrática, del trabajo, movimiento ciudadano y de morena. Se fiscalizaron a 7 precandidatos, uno por cada partido político exceptuando al PRD, en cuyo proceso interno participaron dos precandidatos. 
Hubo partidos que no reportaron actividades de precampaña, que son el partido verde ecologista de México, humanista y encuentro social, pero la Unidad técnica comprobó que efectivamente no realizaron actividad alguna.
Movimiento Ciudadano, Morena y un precandidato del PRD entregaron informes en ceros. Aun cuando no se detectó alguna anomalía en esta ocasión, en la Comisión de Fiscalización hemos determinado que cuando se presenten informes en ceros de precandidatos, pero nosotros encontremos gasto, esa mentira, va a ser sancionada de forma equivalente a la omisión en la entrega de informes para el partido: se le multará con el 20% del tope de la precampaña respectiva si se trata de engañar a la autoridad.
En esta precampaña, PAN, PRD y PRI, recibieron y gastaron 2.7 millones de pesos, siendo las aportaciones de militantes tres cuartas partes de los ingresos totales, y también el 73% de los gastos se concentraron en propaganda.
En el caso del PRD que es donde se concentran las sanciones, como ya explicaba el Consejero Nacif, éstas ascienden a 3.6 millones de pesos por lo siguiente: un precandidato recibió 87 aportaciones en efectivo que sumaron 1.7 millones de pesos por arriba de las aportaciones individuales que tienen un límite de 6,309 pesos, si bien el partido entregó los recibos de estas aportaciones la Comisión no considera que se acredite fehacientemente el origen de los recursos al encontrarse montos de, incluso,  45,000 pesos fuera del sistema bancario. Estas conductas son sancionadas, siempre, con el 200% del monto involucrado. 

Estas sanciones se aplican porque no se cumple con la norma a cabalidad, pues en todo momento partidos y precandidatos deben de acreditar el origen de los recursos, no rebasar los topes específicos y presentar la documentación correspondiente. 
Pero más allá de estas sanciones por infracciones bien documentadas por la autoridad, este dictamen es una buena noticia, hay comportamiento de apego general a la ley: nadie, ningún precandidato, superó los topes de gasto de precampaña para obtener una ventaja indebida y la autoridad está siendo un fiscalizador acucioso e inflexible. 
Esta autoridad no va a transigir frente a incumplimientos a la norma en materia de fiscalización, la reforma electoral diseñó un sistema de fiscalización riguroso que exige a los partidos no sólo conductas impolutas en materia de ingresos y gastos, sino que les impele a una mayor institucionalización y profesionalización de sus áreas de finanzas. 
A partir de ahora militantes de los partidos, precandidatos, candidatos y dirigentes deben asumir una cultura de rendición de cuentas, de transparencia. No sólo se trata de desplegar su actividad política, sino de hacerla siempre mirando la norma en materia de ingresos y egresos, esto nos va a dar partidos más serios, partidos más sólidos, partidos de mayor calidad, y de la calidad de los partidos políticos acaba dependiendo, al final, la calidad de nuestra democracia. 
Si bien puede ser un poco odioso para los actores políticos la sanciones que impone esta autoridad, es al final de cuentas, nuestra obligación y una manera de contribuir a la credibilidad del propio sistema de partidos.
