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Intervención sobre multa a PAN por no declarar gastos en campaña de Gobernador en Colima

Para explicar el razonamiento de la Comisión de Fiscalización, el Tribunal Electoral revocó una determinación de este Consejo General respecto a una queja del Partido Revolucionario Institucional contra del Partido Acción Nacional por haber rebasado topes de Gastos de Campaña, esta autoridad en un primer lugar encontró que no hubo tal rebase de topes.

El Tribunal Electoral en buena medida acompañó la decisión del Consejo General del Instituto Nacional Electoral salvo un punto, que es este Contrato de 50 motocicletas, y nos pidió expresamente que analizáramos el tema del combustible de dichos vehículos. 
Al analizar el Contrato de arrendamiento se encontró un precio, ya se decía de 225 mil pesos para alquilar 50 motocicletas por 3 meses por 88 días, un precio promedio de 4 mil 500 mil pesos, para alquilar 50 motocicletas por 3 meses, por 88 días, un precio promedio de 4 mil 500 pesos la motocicleta.

Lo que ahora señala el Partido Acción Nacional, y de alguna manera se respondió a esta autoridad cuando se hicieron los requerimientos respectivos, es que en efecto, el precio de la gasolina está incluido en los 4 mil 500 pesos, es decir, se entregaba un vehículo, una moto, y se le iba reponiendo la gasolina, con cargo a ese contrato original, a lo largo de 3 meses.

Eso llamó la atención de esta autoridad, ya que tal especificación no está por escrito en el contrato, asimismo, se hicieron indagatorias con otras.

De tal manera que en el contrato no se especificó de manera expresa, que se estaría reponiendo la gasolina y, al preguntarles, lo que es obvio es que con un tanque de gasolina, que en efecto, cuando uno alquila un vehículo, viene lleno, con ese tanque, ese vehículo no anda en campaña 3 meses, prácticamente imposible.

Entonces, luego nos dicen que se trató de un acuerdo tácito, verbal, no asentado en el contrato, y lo que nos señalan es que la empresa dice: Los conductores contemplaban el momento idóneo en que tenían que recargar el tanque, para que les alcanzara su actividad al día. Ellos abastecían en combustible en alguna gasolinera, y nos reportaban de forma semanal y verbalmente, el monto que gastaban en gasolina, con la finalidad de reembolsar dicho importe.

Ahora, según la empresa, les daba dinero a los conductores de las motocicletas de Acción Nacional. Cómo es que simpatizantes o militantes de un partido político pueden recibir dinero de una empresa, para pagar gasolinas, no hay facturas, dice: “…asimismo, he de señalar que no se le solicitaba comprobante de pago, sólo se reembolsaba la cantidad requerida por el conductor, toda vez que el conductor señalaba de forma verbal el monto de ingreso de combustible y se le reembolsaba, pero no se le requería comprobante…”; es decir, para esta autoridad, quizá este es uno de los casos más sencillos de explicar cómo, no se pueden llevar las cuentas de los partidos políticos.

Entre acuerdos verbales, entre particulares, reponiendo montos, que además se supone están amparados dentro de un costo de 4 mil 500 pesos por moto, cada 3 meses.

Pregunto, siendo el Partido Acción Nacional, si algún otro partido político nos parecería correcta esta conducta, me parece que no, que es muy evidente, entonces, ¿Qué fue lo que pasó a hacer la Unidad Técnica de Fiscalización? Saber cuál fue el kilometraje revisando los odómetros se estableció que el total de kilómetros recorridos por estas motocicletas fue de 52 mil 839 kilómetros, es decir, más de mil kilómetros por bicicleta. Esto se dividió entre el número de kilómetros de rendimiento promedio de una moto, que son 30 y el resultado son mil 941 litros de gasolina de acuerdo a los odómetros que debieron haberse comprado; esto es un costo con un precio de gasolina de 13.57 el litro, nos da que hubo un gasto de 26 mil 343 pesos que el Partido Acción Nacional no reportó.

Como bien sabemos, esta autoridad ha sido consistente en sancionar con 200 por ciento del monto involucrado a los partidos políticos.

Asimismo, es necesario dar una vista a la Secretaría Ejecutiva porque estamos también, ante aportaciones indebidas de una empresa mercantil a un partido político. Ese es el razonamiento nítido de la Comisión de Fiscalización y es por ello que traemos esta propuesta de sanción al Partido Acción Nacional por su conducta en la campaña electoral a Gobernador del estado de Colima en la campaña ordinaria.

