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12 de diciembre de 2015

Intervención sobre reposición de spots para autoridades y partidos políticos

También para sumarme al beneplácito de que este universo de promocionales que correspondían tanto a la autoridad, como a los partidos políticos, y para decirlo más claro, al Estado Mexicano, porque es con cargo a los tiempos del Estado.

Lo que se dejó de cumplir en su momento fue la obligación de cumplir la Constitución Política y si los partidos políticos, el Instituto Nacional Electoral, entonces el Instituto Federal Electoral aparecen en la televisión es porque es tiempo del Estado Mexicano y lo que dejó de cumplirse fue una obligación respecto al Estado.

El hecho de que hoy estemos en posibilidades de ir cerrando, creo, un capítulo que en su momento, más allá de polémico, creo que fue lesivo, me parece adecuado y también reconozco a los colegas Consejeros Electorales y a los funcionarios del Instituto Nacional Electoral que han desarrollado una estrategia para que esto pueda quedar atrás.

Ahora, ¿Cómo hacemos para que ese tiempo del Estado, la reposición se reparta de la mejor manera posible? 

Creo que es adecuado que si el incumplimiento en buena medida afectó a la autoridad electoral, pueda en una proporción similar ser restituido el número de promocionales que correspondan ahora al Instituto Nacional Electoral o a las autoridades que éste mismo llegue a determinar, creo que son muy importantes las campañas que tienen que ver, sobre todo, con credencialización con invitación a participar en la capacitación, etcétera.

¿Qué pasa si metemos la educación cívica, qué pasa si metemos a la campaña, si la reposición a determinados partidos políticos va a la campaña electoral? Estaríamos alterando la regla que señala que el 30 por ciento de tiempo es igualitario entre las fuerzas políticas y 70 por ciento proporcional a la votación obtenida en la última elección a Diputados a nivel Local o Federal. Estaríamos dando a algunos actores spots adicionales a los que la regla les permitiría acceder.

Es decir, me parece que lo que estaríamos aplicando, en ese caso es la regla de reparto más un plus a aquellos partidos políticos que en su momento fueron afectados, pero hoy se verían sobreexpuestos, sobrebeneficiados.

Porque para que así como cada partido político tiene derecho al acceso, también tiene derecho a que sus adversarios, a que sus contrincantes no tengan una sobreexposición por fuera de la regla.

Por eso es que éste es un Modelo, que en teoría de juego se llamaría “suma cero”; hay un reparto de un total, y lo que le corresponde a uno, necesariamente lo pierde otro.

Aquí lo que estaríamos haciendo es, permítanme decirlo coloquialmente, un pilón fuera de la regla Constitucional durante la campaña.

Por eso creo que no podemos asignar los spots faltantes del pasado trasladarlos a período de campaña, porque sí implicaría alterar la repartición de espacios que claramente específica la Constitución Política.

¿Qué corresponde, cuál es la mejor manera de reponer estos tiempos, el 12 o 15 por ciento que corresponde a los partidos políticos, sin afectar las campañas por venir, sin dar sobreexposición a uno que se traduciría inmediatamente en proporciones menores de exposición a las que por Ley les corresponden a los demás? Creo que lo único es irnos al ordinario.

Por eso me parece sensata la propuesta del Proyecto de Acuerdo de que la reposición sea en período ordinario.

En período ordinario también tenemos una regla que es que es igualitario, que es lo menos lesivo. Uno, creo, no meternos a alterar el número de spots durante las campañas o las proporciones del reparto de los promocionales. 

Dos, si vamos a ordinario, creo que lo más dable es que no por un incumplimiento de unos concesionarios rompamos el equilibrio de exposición de los distintos Partidos Políticos Nacionales. Por lo tanto, sugiero, o acompaño la idea de que sea ordinario y por lo tanto, a partes iguales.

En lo que toca ya a la pauta específica, haría una analogía, así como este Consejo General aprueba el Catálogo de Concesionarios, que están obligados en cada periodo ordinario o en cada Proceso Electoral, a nivel Federal o por entidad, aquí de hecho lo que estamos aprobando es una suerte de Catálogo de Concesionarios que tienen que reparar las omisiones. 

Y quien asigna siempre las pautas específicas es el Comité de Radio y Televisión que se dé esa instrucción al Comité de Radio y Televisión, donde, por cierto, están representados los propios partidos políticos, tienen voz y de ahí con el tiempo requerido, clarifiquemos la ruta para que estas pautas se desplieguen y el propósito final del Acuerdo se cumpla.
