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Intervención sobre el inicio de los Cómputos Distritales

Estamos en la aplicación de esta disposición para inyectar de mayor certeza al Cómputo de los votos que se introdujo después de la polémica elección del año 2006 y que permite el recuento a partir de distintas causales para precisamente asegurar que los votos finalmente acreditados a cada opción política sean los que los ciudadanos en libertad depositaron en las urnas.

Vamos a un recuento total con los datos que el Secretario Ejecutivo nos ha ofrecido en 17 Distritos, lo cual habla de una cerrada competencia, diría el que por esta causa se tenga que acudir al recuento de votos, no es síntoma de anormalidad, sino de una cerrada y genuina contienda electoral. Donde fueron los ciudadanos los que configuraron este escenario.

Cabe decir que si vemos quienes son los partidos políticos involucrados en este ejercicio: En Aguascalientes la contienda se da entre Partido Acción Nacional y Partido Revolucionario Institucional.

En Baja California entre Partido Acción Nacional y la Coalición Partido Revolucionario Institucional-Partido Verde Ecologista de México.

En Chihuahua también entre Partido Acción Nacional y la Coalición Partido Revolucionario Institucional-Partido Verde Ecologista de México.

En el Distrito Federal los protagonistas son el Partido de la Revolución Democrática Partido del Trabajo respecto a MORENA y MORENA respecto al Partido Acción Nacional en Tlalpan.

En Guanajuato Partido Acción Nacional respecto al Partido Revolucionario Institucional-Partido Verde Ecologista de México.

En Guerrero Partido de la Revolución Democrática-Partido del Trabajo respecto a la Coalición Partido Revolucionario Institucional-Partido Verde Ecologista de México.

En Jalisco Partido Revolucionario Institucional-Partido Verde Ecologista de México respecto a Movimiento Ciudadano.

En Michoacán son el Partido de la Revolución Democrática y el Partido del Trabajo los que se disputan por unos cuantos votos los Distritos con el Partido Revolucionario Institucional y el Partido Verde Ecologista de México.

En Morelos Nueva Alianza con respecto al Partido de la Revolución Democrática-Partido del Trabajo.

En Oaxaca Partido de la Revolución Democrática-Partido del Trabajo respecto al Partido Revolucionario Institucional. 

En Nuevo León Partido Revolucionario Institucional-Partido Verde Ecologista de México respecto al Partido Acción Nacional.

En Puebla también Partido Revolucionario Institucional-Partido Verde Ecologista de México respecto al Partido Acción Nacional.

En Veracruz Partido Revolucionario Institucional-Partido Verde Ecologista de México respecto al Partido de la Revolución Democrática.

En Zacatecas Partido Revolucionario Institucional-Partido Verde Ecologista de México respecto al Partido de la Revolución Democrática-Partido del Trabajo. Es decir, es la geografía política en donde los partidos políticos tienen la mayor presencia que se está dando en esta contienda.

En efecto, hay, además distintos motivos de recuento parcial, pero si nosotros desagregamos la información y vamos viendo qué es lo que da lugar a este recuento, hay más causales de recuento que Actas a recontar, por qué, porque un Acta puede tener o una Casilla o puede haber más de una causal.

De tal manera que por ejemplo, lo más frecuente sí sumamos todas las causales, el 44 por ciento se debe a diferencias en esta información que se refiere no a resultados de la elección, sino a datos adicionales como es el que las personas que votaron tienen que ser igual a la sumatoria de votos contados.

Y aquí se contrasta por ejemplo la Lista Nominal con la leyenda “Votó” respecto al número de sufragios emitidos, de tal manera que si en algún momento no se puso el sello, “Votó” en la Lista Nominal a algún ciudadano, eso ya da lugar a una causal, pero no tiene ningún efecto sustancial respecto del ejercicio del voto.

De hecho este problema se ha detectado y se ha diagnosticado con anterioridad, la gente suele poner mucho más atención en asentar bien los resultados, que la información adicional.

De tal manera que, desde mi punto de vista el que ésta sea la causal con mayor número de recurrencia, la “moda” entre las causales, puede ser la diferencia, “moda” en términos estadísticos, en las igualdades entre personas que votaron, resultados, boletas sobrantes, igual a los que votaron menos boletas extraídas.

La otra que son boletas sobrantes más resultado de la votación, debe dar lugar a las boletas emitidas.

Cabe decir que, por ejemplo, lo que sería preocupante o anormal, llamativo en términos de la votación, como son las llamadas “Casillas zapato”, se refiere a 18 casos en todo el país. Esto es, el 0.01 por ciento, no es una entre cada 100, no es una entre cada 1 mil, fue una entre cada 10 mil y veamos que ocurre, la mayoría en el estado de Chiapas, luego en los estados de Durango, Guerrero, Oaxaca. 

Cabe decir también que hay algunas, por ejemplo, sin Acta por fuera del paquete es el 10 por ciento de los casos, hay algunos lugares como Los Cabos, donde el Consejo Distrital determinó que una vez concluida la votación se cerraran los paquetes y se llevaran por la amenaza de tormenta, por lo cual hoy se va a hacer el conteo por primera vez, pero fue una decisión adoptada con base en el Acuerdo de excepcionalidad que discutimos y votamos en este Consejo General.

Luego, el 21 por ciento de los casos de recuentos se debe a que los votos nulos son mayores a la diferencia entre el primero y segundo lugar, ahí hay un efecto de esta campaña al voto nulo, que si en términos agregados no fue mayor que en comicios anteriores, sí da lugar que en determinados momentos donde tuvo mayor eco el llamado a anular el voto, combinado con una competencia electoral cerrada, el número de votos nulos sea mayor que la diferencia entre primero y segundo lugar, como puede suceder, sobre todo en ciertas zonas urbanas donde esto ocurrió, lo cual tampoco es muestra de ninguna situación anómala.

Así, ¿en qué momento estamos? Estamos en el inicio del Cómputo de votos con recuentos exhaustivos en todos los casos que marca la Ley y con la disposición, ya lo decía el Consejero Electoral Marco Antonio Baños, de no ser minimalistas y restrictivos a la hora de abrir los paquetes, sino de mostrar la mayor disposición institucional para que a solicitud de los actores políticos puedan abrirse y recontarse todos los paquetes, lo cual si bien se traduce en horas adicionales de trabajo, es trabajo dedicado e invertido en la confianza, en la transparencia y en la credibilidad de unas elecciones que, desde mi punto de vista, son un ejemplo de elecciones bien hechas en este país.
