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Intervención sobre una nueva multa al PVEM por recibir aportaciones de empresas para Cineminutos

El Proyecto de Resolución que presenta la Comisión de Fiscalización se refiere a la legalidad de los recursos utilizados para el pago de los llamados Cineminutos del Partido Verde Ecologista de México.

Estos Cineminutos, como se sabe, fueron objeto, primero, de una medida cautelar emitida por la Comisión de Quejas y Denuncias del Instituto Nacional Electoral el 31 de diciembre de 2014 y después de una sanción por desacato impuesta por este Consejo General el 6 de marzo de 2015, la cual fue confirmada por el Tribunal Electoral.

En el Acuerdo del 6 de marzo pasado el Consejo General instruyó a la Comisión de Fiscalización analizar el apego a la legalidad en el manejo de los recursos con que se  adquirieron los Cineminutos. 

Ello, junto con quejas que en esta materia interpusieron el Partido de la Revolución Democrática y MORENA nos tiene aquí.

En las indagaciones de la Unidad Técnica de Fiscalización contenidas en el expediente se pueden identificar 3 grandes conductas, en primer lugar la contratación del Partido Verde Ecologista de México en septiembre de 2014 directamente con Cinemex, un contrato por 17.4 millones de pesos por servicios a prestarse entre el 11 de septiembre y el 31 de diciembre del año pasado, así como el pago del Partido Verde Ecologista de México a la cadena mexicana de exhibición, contrato que correría también de septiembre a diciembre de 2014 por otros 17.4 millones de pesos y el pago del Partido Verde Ecologista de México a Mercadotecnia Digital y Tecnologías por 17.5 millones.

Estamos hablando de 52.2 millones de pesos que salieron del Partido Verde Ecologista de México por Cineminutos entre septiembre y diciembre de 2014. 34.8 millones de pesos a Cinemex, de los cuales la mitad se pagaron directamente a esta cadena de salas de cine y otro tanto a través de la cadena mexicana de exhibición.

Asimismo se pagaron 17.5 millones de pesos a Cinépolis a través de la firma Mercadotecnia Digital y Tecnologías.

Todas estas operaciones fueron pagadas mediante cheques que fueron confirmados por la Comisión Nacional Bancaria y de Valores y para los cuales existe una factura también confirmada por el Servicio de Administración Tributaria. 

Cabe recordar aquí que la Sala Superior en la sentencia SUP-RAP-163 del 2015, determinó que la estrategia publicitaria del Partido Verde Ecologista de México de Cineminutos no implicó actos anticipados de campaña, por lo que el gasto erogado debe considerarse como ordinario.

Por ello el Proyecto de Resolución contempla que los agravios hasta aquí descritos sean infundados, es decir, el Partido Verde Ecologista de México pagó por sus Cineminutos entre septiembre y diciembre del año pasado, pero eso no es todo lo que obra en el expediente e inicio aquí el segundo de los 3 grandes temas.

La empresa Grupo Rabokse S.A. de C.V. en contratos cuya vigencia transcurre en 2015, realizó pagos a Comercializadora Publicitaria TIK S.A de C.V, por 17 millones de pesos, y también se acredita que Grupo Rabokse realizó 2 pagos a Screen Cast, por un monto total de 4.4 millones de pesos.

Las empresas TIK y Screen Cast, contrataron Cineminutos para el Partido Verde Ecologista de México con el dinero entregado por Rabokse, por una suma total de 21.4 millones de pesos, pero no hay evidencia de que Rabokse haya establecido contratos con el Partido Verde o recibido pagos de este, ni directa ni indirectamente, así, al no acreditarse el flujo de dinero del Partido Verde Ecologista de México hacia Rabokse, pero sí de Rabokse para favorecer al Partido Verde Ecologista de México, se está ante la aportación en especie de Cineminutos por parte de un ente prohibido expresamente por la Ley, una empresa mercantil.

Por lo anterior, se acredita y se declara como fundado el procedimiento por el que se determina la aportación en especie que realizó Grupo Rabokse a favor del Partido Verde, lo que suma un monto involucrado de 21.4 millones de pesos, y se propone sancionar ese beneficio ilegal con el 200 por ciento del monto involucrado, lo que da 42.8 millones de pesos.

Adicionalmente, la Comisión de Fiscalización, consideró procedente incrementar la sanción por considerar que existe dolo en la conducta del partido político, se benefició de las aportaciones de un ente prohibido sin deslindarse e incluso, reconoció como propio el contenido de los Cineminutos que se proyectaron durante 2015, en contravención de las medidas cautelares dictadas por el Instituto Nacional Electoral. 

Por ello, se propone un 100 por ciento adicional del monto involucrado para alcanzar una sanción de 64.3 millones de pesos.

Voy al tercer tema: En el Proyecto de Resolución circulado a este Consejo General, se propone sancionar al Partido Verde Ecologista de México con 11.3 millones de pesos, por obstaculizar las funciones de fiscalización, al considerar que dicho instituto político no entregó a la autoridad los contratos y documentación soporte de los servicios que contrató con la empresa Distribuidora y Comercializadora Training & Consulting Solutions, pero el Partido Verde Ecologista de México, hizo notar que sí entregó esa información el 2 de junio, antes de que se cerrara la instrucción; y es por ello, que en el engrose que estamos circulando se propone retirar esa sanción de 11.3 millones, al obrar la información.

Volviendo al fondo del asunto, a la aportación de una empresa mercantil, cabe decir que en este caso el Partido Verde nunca, mientras estuvo abierta la instrucción presentó pruebas de que de sus arcas haya salido recurso alguno para Rabokse, por  sí mismo o por interpósita persona; y hay que llamar la atención de que una vez concluida la instrucción, si no se acredita en el expediente que los recursos hayan salido del partido hacia una empresa, sino que de las empresas salen recursos para favorecer a partidos políticos, la autoridad debe sancionar, de lo contrario, si en la fase jurisdiccional, por ejemplo, aparece un contrato no exhibido ante la autoridad administrativa, corremos el riesgo de hacer vulnerable todo el trabajo fiscalizador, incluso, se abriría la puerta a una conducta de riesgo moral consistente en la elaboración ex post, de contratos para reconstruir la historia a favor del posible infractor.

Insisto, con los elementos que obran en el expediente, se comprueba que el Partido Verde pagó a Cinemex, a la cadena mexicana de exhibición y a Mercadotecnia Digital, 52 millones de pesos por Cineminutos de 2014, y 14 millones de pesos más a Training & Consulting Solutions en 2015, un total de 66.3 millones de pesos, pero están en el expediente 21.4 millones de pesos que salieron de Rabokse hacia otras empresas en beneficio del “Partido Verde” empresas a las que el propio Partido Verde les había pagado en su momento.

Si después se nos dice que Rabokse recibió recursos de estas empresas y luego se los volvió a entregar, es un movimiento muy inusual e innecesario, el partido político pagó directamente ante quien gestionó la exhibición y obra en el expediente, pero además hubo un tercero que pagó a favor del partido político sin que en el expediente conste que ese partido político hubiera celebrado contratos con Rabokse, que le hubiera pagado, es decir, ahí hay un eslabón perdido en el sentido de que no se acredita que Rabokse haya recibido recursos del partido político para pagar lo que hace esta aportación indebida que debe ser sancionada con el 200 por ciento y otro 100 por ciento por dolo.

