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Intervención sobre tope de gastos de campañas
Los recursos que recibirán los partidos políticos durante las campañas este año, para campañas federales, establecidos en el Acuerdo de este Consejo General que aprobamos hace unos segundos, representan un monto que asciende a 1 mil 172 millones de pesos, cuyo fin exclusivo es financiar las actividades tendientes a la búsqueda y obtención del voto en la contienda Federal. 

Como se ha dicho constantemente, el principio que resguarda la Constitución Política es brindarles a los partidos políticos recursos públicos para que en efecto sean entidades de interés público. Pero además del financiamiento público, los partidos políticos pueden buscar recursos que provengan de fuentes privadas como son militantes, candidatos y simpatizantes. 

Dicho financiamiento se ajusta a lo previsto en el artículo 56 de la Ley General de Partidos Políticos, los límites que tienen los partidos políticos es del 10 por ciento del tope de gasto para la elección presidencial anterior, por lo que para este año el tope de las aportaciones privadas será de alrededor de 33 millones y medio de pesos. 

De tal manera que, la legislación continuamente va desarrollando disposiciones para asegurar la equidad. Primero, una base de financiamiento público amplia que se reparte 30 por ciento igualitario y 70 por ciento proporcional a los votos; segundo, un límite a las aportaciones que pueden hacer los particulares para que no sea el dinero privado el que altere la distribución equitativa que busque al financiamiento público y tercer gran componente, y es que nos ocupa en este punto, es lo que pueden gastar para que por la vía de la erogación no se altere lo que está resguardado desde el financiamiento público y los límites del privado.

Quiero decir que el cálculo del tope máximo de gastos de campaña, ¿Qué es eso? Un techo, no un piso, se calcula con base en el artículo 243 numeral 2 inciso b) fracción I de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales, el resultado es dividir el tope de gasto de campaña para la elección Presidencial anterior, entre los 300 distritos que conforman el Territorio Electoral Federal del país y dado que esta es una elección intermedia, se actualiza el tope con el índice de crecimiento del salario mínimo vigente del Distrito Federal. 

Por tanto, para este Proceso Electoral, cada candidato a Diputado podrá gastar hasta 1 millón 260 mil 38 pesos, en elecciones anteriores ya existía el diseño de tope de gasto y no ha sido respetado. En el año 2009, 44 candidatos a Diputados rebasaron el tope establecido, de estos, 2 terceras partes, 66 por ciento pertenecían al Partido Acción Nacional; 20 por ciento, al Partido de la Revolución Democrática y 6 por ciento al Partido Revolucionario Institucional.

 En la elección de 2012 excedieron el gasto permitido 192 candidatos a Diputados; 4 de cada 5 candidatos que se excedieron del tope, pertenecían a la Coalición Compromiso por México, integrada por los Partidos Revolucionario Institucional y Verde Ecologista de México. 

El 15 por ciento de los candidatos que rebasaron los topes, fueron postulados únicamente por el Partido Revolucionario Institucional porque no tuvieron Coalición Total a Diputados y, 4 por ciento de los candidatos que rebasaron el tope pertenecían a la Coalición Movimiento Progresista que formaron el Partido de la Revolución Democrática, Movimiento Ciudadano y el Partido del Trabajo. 

El tope que se establecerá en unos momentos aunque relativamente bajo, ya que implica que un candidato no podrá exceder un gasto promedio diario de 21 mil pesos, es una disposición contenida en la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales y que por el simple hecho de estar ahí debe cumplirse y quien no la respete será sujeto a sanción. 

El Instituto en todo momento velará porque se cumpla el respeto al tope. Por otro lado, esta es la primera elección en la que por disposición constitucional, un rebase en el tope de gasto puede implicar la anulación de las elecciones. Debe quedar claro a todos los candidatos que participarán en este Proceso Electoral Federal, que lo ocurrido en los años 2009 y 2012 en cuanto a rebase a topes de campaña, ahora va a tener efectos significativos en términos de la Declaración de Validez de las Elecciones en las que compitan; pues candidato que rebase topes de campaña, aunque haya ganado la votación, no llegará a la Cámara de Diputados, esa es la importancia de este Acuerdo que estamos por tomar.

