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Intervención sobre los perfiles de los nuevos consejeros de los OPLES

Voy a referirme a alguna de las propuestas que estamos poniendo a consideración de este Consejo General. Hemos propuesto a Elizabeth Piedras Martínez, egresada de la carrera de Ciencias Políticas, como Consejera Presidenta; ella es Maestra de escuela primaria, tiene 35 años, se ha desempeñado como Consejera Electoral; le tocó en esas tareas, entre otras cosas, organizar la elección en San Pablo Apetitlán; recordarán una elección que se anuló por la intervención de Ministros de Culto Religioso para la campaña electoral, y ella en ese contexto de tensión, que va más allá de la política, hizo un trabajo que permitió que las autoridades electas fueran tales, en un Proceso Extraordinario, sin intervención de quienes nuestra Constitución Política prohíbe que intervengan en los procesos electorales, reivindicando el carácter del Estado laico en nuestro país.

Una Maestra de primaria de 35 años con esta trayectoria, ¿A qué estructura de poder anquilosado responde o de cuál proviene? Porque fue una argumentación tan general, la que se hizo hace un momento, que dado que estamos poniendo nombres sobre la mesa, debería de señalarse con claridad esto. 

Entonces, digo que aquí hay un perfil legítimo, válido, de una persona con experiencia, ella nos contó cómo en su trayectoria ha venido enfrentando una situación donde era la única mujer y la más joven del Consejo y aun así logró presidirlo, encabezar el Consejo Municipal; creo que es una trayectoria que vale la pena.

No sólo es cumplir con el objetivo, el principio de la paridad, de la equidad de género, sino también poner a mujeres valiosas y creo que es caso.

Yareli Álvarez Meza, es otro perfil de una joven profesionista de 33 años, que por cierto, ella fue parte de este movimiento “Yo soy 132”; fue Consejera Electoral en 2015, y cuenta que cuando estaba en la Universidad y empezó a hacer labor social con sus compañeros estudiantes en la zona norte de Puebla, le invitaron a formar parte del Comité Estatal del Partido de la Revolución Democrática en el estado de Puebla, y ella acredita que tuvo ese cargo en el año 2004, me parece, sí, cuando tenía apenas 23 años, renunció, pueden ver ahí en la entrevista, porque no le resultó satisfactoria su experiencia en la organización del Partido de la Revolución Democrática en Puebla y se dedicó a trabajar en distintos despachos; tiene una trayectoria de labor social, de participación en organizaciones de la sociedad civil.

Trabaja en una asociación de apoyo jurídico para las mujeres; ¿A qué poder tradicional representa esta chica? Pregunto a quien señaló que ese era el perfil; Licenciado Pablo Gómez, me gustaría conocer su opinión de estos dos perfiles a los que estoy haciendo referencia.

Después, también me tocó entrevistar a Aldo Morales Cruz, que tiene mayor experiencia, sigue siendo joven, tiene 42 años, y ahí él contó su experiencia, que me parece válida, en una institución tutelar de menores, cómo hizo esfuerzos para que hubiera condiciones de reinserción social de estos menores infractores. Creo que es un perfil adecuado. 

Es la enésima ocasión que escucho: “Sus decisiones les van a pesar, estas son decisiones que van marcando al Instituto Nacional Electoral” y al mismo tiempo se dice: “Es que queremos un órgano independiente”.

Tan éste es un órgano independiente, que esos señalamientos, que esas advertencias y a veces esas amenazas no hacen mella.

Permítanme una reflexión mayor. Creo que de manera sistemática se confunde ser oposición, con atacar las decisiones de una autoridad que no es parte del Gobierno. Aquí no se es más opositor, para eso están las Cámaras, ahí sí tiene otro sentido, aquí lo que estamos haciendo es cumplir con una responsabilidad que nos dio la Constitución Política, donde se pusieron una serie de candados, entre otros, la necesidad de contar con 8 votos; hasta ahora hemos contado con 11 votos, salvo en los puntos que la Consejera Electoral Alejandra Pamela San Martín, se ha separado.

Entonces cómo se explican ustedes que pueda darse este consenso, si no es porque también hay un ejercicio de convicción entre los Consejeros Electorales.

Y asumo mi responsabilidad y no es cierto que seamos infalibles, nos podemos equivocar, pero lo dije en esta mesa hace unos meses y lo vuelvo a decir: “Si nos equivocamos somos nosotros, no voy a permitir que esa equivocación la tomen los partidos políticos, aunque sea con buena intención, la lista la hicimos nosotros”.

Cada que ustedes cuestionan al Instituto Nacional Electoral, bienvenido. Pero cuando se trata de una descalificación del árbitro electoral, llamaría a pensar si en un contexto de caída, de precipitación de la credibilidad de las instituciones públicas y de los partidos políticos, si no es un poco estar fagocitando lo poco que queda de la credibilidad democrática si ustedes lo primero que hacen, desde percepciones subjetivas, es cuestionar a los árbitros que van a organizar las elecciones.

No quiero “cheques en blanco”, no quiero condescendencia, pero por lo menos esperaría una actitud más constructiva para que pongamos, en efecto, un contexto de exigencia a lo que va a ser el desempeño de los árbitros, no de descalificación a priori; de tal manera que los procesos electorales sean lo que todos queremos que sean, participativos, con credibilidad. Finalmente, ustedes van a ir a esas contiendas electorales a recabar los votos de la ciudadanía.

Me parece que esta práctica, que es casi un deporte de estar cuestionando a los Organismos Públicos Locales desde antes de que nazcan, no ayuda a fortalecer la democracia, y ahí sí hay una responsabilidad política de todos.

