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Intervención sobre los informes anuales de ingresos y egresos de los partidos políticos

Esta presentación del Dictamen y Resolución sobre los informes de las actividades ordinarias de los Partidos Políticos Nacionales correspondientes a 2014, es la última que se hace con base en el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales.

Como bien sabemos la Reforma Electoral fue publicada en el año 2014, por lo tanto las reglas que estaban vigentes al iniciar tal ejercicio son las que se aplicaron a los partidos políticos y de hecho 2014 será el último año en el cual las cuentas de los partidos políticos a nivel local no serán analizadas por el Instituto Nacional Electoral, sino por las autoridades electorales locales.

Así que, como hacía el Instituto Federal Electoral, lo que se está presentando hoy es la revisión del Informe ordinario a nivel Nacional de los Partidos Políticos Nacionales.

Quiero señalar que el Instituto Nacional Electoral fiscalizó a 10 partidos políticos, de los cuales 3, como recordaremos, se incorporaron al Sistema de Partidos políticos de tal manera que de los 10 Partidos Políticos Nacionales, 3 de ellos se incorporan en el segundo semestre de 2014.

Los ingresos a los cuales accedieron los partidos políticos sumaron 4 mil 250 millones de pesos, de los cuales el 92 por ciento corresponden a financiamiento público, 5 por ciento a autofinanciamiento, rendimientos financieros, transferencias de recursos no federales y los saldos de ejercicios anteriores y, tan sólo 115 millones de pesos el 2.7 por ciento a financiamiento privado de militantes y simpatizantes.

Por el lado del gasto, la Unidad Técnica de Fiscalización, revisó operaciones de egresos por un monto total agregado de 3 mil 631 millones de pesos, de los cuales 93 por ciento fueron por actividades ordinarias permanentes, 6.2 por ciento, 227 millones por gastos en actividades específicas y, 31 millones de pesos en gastos de campañas electorales locales.

En total se revisaron 7 mil 880 millones de pesos entre ingresos y egresos totales de los partidos políticos.

Dada la revisión de este monto, la Unidad Técnica identificó 192 observaciones sancionatorias que ascienden a 39.4 millones de pesos, es decir, la suma de sanciones representa menos de un punto porcentual del total de los recursos fiscalizados. Por ello, se puede decir con toda claridad que los partidos políticos cumplen, en lo fundamental, con las disposiciones legales, aplicables respecto a los ingresos y egresos con que operan sus actividades ordinarias, que el dinero es bien habido y que tiene un buen destino.

Creo que estos datos van a contracorriente del discurso que quiere identificar a la política, a los actores de la política con dispendio y mal uso de los recursos, un análisis detallado demuestra que el grueso del comportamiento de los actores políticos en el Sistema Plural de Partidos en México es honesto, es riguroso y se apega a sus obligaciones de rendición de cuentas y transparencia.

Estos 39 millones de sanciones insisto, en más de 7 mil 880 millones de pesos revisados, menos del 1 por ciento, se deben, en buena medida a gastos sin objeto partidista, cuentas por pagar con antigüedad mayor a un año, cuentas por cobrar con antigüedad mayor a un año, por la omisión de destinar un porcentaje mínimo a actividades específicas, se excede el pago a través de REPAP’s, egresos no comprobados.

De tal manera que, son estas las conductas que se sancionan, son realmente marginales frente a lo que se acredita que se hizo bien, eso también demuestra que la propia norma electoral, va haciendo que los partidos políticos vayan fortaleciendo su institucionalidad interna en términos de administración y creo que ello es una condición para contrarrestar la deslegitimidad con la que con frecuencia se quiere encuadrar a los actores fundamentales de una democracia, como son los partidos políticos para la autoridad electoral, insisto, este es el último ejercicio en donde sólo nos quedamos viendo el gasto ordinario a nivel nacional.

Vamos ya, a partir del próximo ejercicio, es decir, al que corresponde a este año que está terminando, también a revisar el monto de ingresos y gastos ordinarios, en cada una de las entidades federativas.

Esto es lo que contiene el Dictamen y el Proyecto de Resolución que está a consideración del Consejo.
