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Intervención sobre la nueva conformación de Comisiones

La fiscalización de los recursos de los partidos políticos se ha vuelto una de las tareas sustantivas para la autoridad electoral en México. En nuestro país los recursos de los partidos políticos deben tener un origen claro, lícito y acreditado y los gastos deben de tener un expreso fin político y sujetarse al respeto de los topes de gasto de campaña.

En la tensión estructural de las democracias entre dinero y política las naciones han optado por diferentes modelos de regulación, en nuestro caso a la obligada legalidad en el uso de los recursos financieros hemos sumado el valor imprescindible de la equidad.

Por ello se ha edificado un Sistema permanente y exhaustivo de fiscalización que además pone especial atención al origen y destino de fondos durante las etapas de proselitismo y búsqueda del voto.

Los primeros pasos en el año 1994 implicaron la declaración de gastos de los partidos políticos; a partir de ahí se documentó la simetría en los recursos involucrados en las campañas, por eso desde el año 1996 se introdujo una Comisión Permanente de Fiscalización en el Instituto Federal Electoral, en esa etapa se revisaron año a año los ingresos y egresos por actividades ordinarias en el plano federal de cada Partido Político Nacional y los informes de campaña cada 3 años. En el plano local los institutos electorales de las entidades federativas hacían lo propio.

El Instituto Federal Electoral, como saben, atendió también quejas e incursionó en investigaciones inéditas en las cuales se enfrentaron obstáculos políticos e incluso legales que hicieron menester definiciones del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, así como consideraciones de la Suprema Corte de Justicia de la Nación.

A partir de aquellas sentencias donde se estableció que el Instituto Federal Electoral era autoridad hacendaria para fiscalizar a los partidos políticos y no podían oponérselo los secretos bancario, fiduciario y fiscal, dieron pie a que en la Reforma Constitucional del año 2007 se fortalecieran las herramientas y capacidades fiscalizadoras de la autoridad electoral. Se creó entonces, además, la Unidad de Fiscalización al seno del Instituto Federal Electoral, si bien se desapareció la Comisión respectiva integrada por Consejeros Electorales.

La Reforma del año 2014 que nos tiene aquí dio una “vuelta de tuerca” y edificó una autoridad electoral fiscalizadora única, nacional, encargada de verificar la legalidad de cada peso ingresado por los actores políticos y el buen destino de los recursos. Se reintroduce la figura de la Comisión de Fiscalización y se transforma el Órgano Técnico con la creación de la Unidad Técnica de Fiscalización.

A lo largo del último año el Instituto Nacional Electoral ha hecho realidad la letra Constitucional y legal en materia de fiscalización. Elaboró un nuevo Reglamento, adecuó la estructura de la Unidad Técnica de Fiscalización, implementó el Sistema Informático para la captura de la información de los partidos políticos y se abocó a fiscalizar todas y cada una de las campañas electorales correspondientes a los Procesos Electorales Federales y Locales de 2014-2015.

La Comisión de Fiscalización, gracias al invaluable trabajo de la Unidad Técnica de Fiscalización, trajo a este Consejo General siempre en tiempo Dictámenes y Proyectos de Resolución sobre las precampañas de los partidos políticos y sobre los gastos de los aspirantes. Todo este trabajo fue conducido con dedicación y pulcritud por el Consejero Electoral Benito Nacif.

Ahora la Comisión de Fiscalización trabaja en la confección de los Dictámenes y Proyectos correspondientes a las campañas de los partidos políticos y de los candidatos independientes.

Agradezco a mis colegas, integrantes de la Comisión de Fiscalización, que hayan decidido encomendarme la presidencia durante el segundo año de trabajo.

En lo inmediato nos abocaremos a la fiscalización nos abocaremos a la Fiscalización exhaustiva, imparcial y objetiva de los informes de ingresos y gastos de los partido político y candidatos durante las campañas concluidas hace apenas 14 días.

Estamos hablando de la revisión de 12 mil 804 informes de campaña, correspondientes a los candidatos obligados a rendir cuentas del dinero que recibieron y gastaron. Se trata de 2 mil 600 candidatos a nivel federal; y de 9 mil 650 candidatos en los Procesos Electorales Locales.

En términos agregados, se han recibido 22 mil 515 informes parciales de campaña en primera, segunda y tercera vuelta. En el aplicativo informático desarrollado por los técnicos del Instituto Nacional Electoral, con el respaldo de la Universidad Nacional Autónoma de México, la Unidad Técnica de Fiscalización ha detectado 953 mil 46 operaciones de ingresos y egresos realizadas e informadas oportunamente por los partidos políticos, faltan aún los movimientos derivados de los oficios de errores y omisiones.

Véase la dimensión de la tarea, hay que revisar y comprobar cerca de un millón de operaciones financieras; hay que reconocer al equipo encabezado por el Contador Eduardo Gurza, la entrega y profesionalismo en esta tarea que está en curso.

Como ustedes saben, las campañas concluyeron el 3 de junio, y 3 días después, el día 6 de junio, fue la fecha límite para la entrega de Informes de Campaña, y a los 10 días, el 16 de junio, la Unidad Técnica de Fiscalización, debió notificar los oficios de errores y omisiones. 

En efecto, ayer la Unidad envió 374 oficios de errores y omisiones. El oficio es a cada partido político, por cada entidad, y abarca las observaciones, sobre todo a las campañas de ese Instituto político en la entidad, ya sean los candidatos a Diputados Locales y a las Presidencias Municipales, o las de Gobernador en 9 entidades; también se envió un oficio a cada candidato independiente, y por supuesto, los referidos a las campañas federales.

Los partidos políticos y candidatos, en todos los casos, tiene un plazo de 5 días para responder las observaciones de la autoridad. Ese plazo, será escrupulosamente respetado por nosotros; así, el 21 de junio, recibiremos las respuestas de los partidos políticos y sobre esas, la Unidad Técnica de Fiscalización dispondrá de 10 días más para presentar los Dictámenes y Proyectos de Resolución ante la Comisión de Fiscalización; esto es, a partir del 1 de julio, la Comisión conocerá los resultados de la Fiscalización y se pronunciará en los siguientes 6 días; luego viene el turno del Consejo General, el cual, dispondrá de 6 días para analizar los proyectos.

Así, contemplamos que el 13 de julio próximo, este Consejo General se pronuncie sobre los recursos utilizados por los partidos políticos y candidatos, en las campañas finalizadas hace 2 semanas.

Será la primera vez en la historia, que la Fiscalización a las campañas termine antes de la calificación jurisdiccional de las elecciones, tanto locales como federal. Además, la Comisión de Fiscalización, atenderá las 168 quejas interpuestas en la materia vinculadas con las campañas electorales.

En el trabajo que realizaremos a lo largo del próximo año, tenemos contemplado culminar con el desarrollo del Sistema Informático de Fiscalización; añadiremos el módulo de transparencia, el de contabilidad, y el de registro de operaciones ordinarias.

Además, haremos la Fiscalización ordinaria de 2015, para todos los Partidos Políticos Nacionales y los Locales, e iniciaremos la fiscalización de precampañas para las 3 entidades que celebrarán Proceso Electoral Local, entre 2015 y 2016.

Reitero que la delicada tarea de fiscalizar se hará sin indulgencias y sin inquina alguna. Gracias a mis compañeros por considerarme en estas tareas.
