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Intervención sobre las multas al PVEM en coalición con el PRI

Como esta es una mesa dialogante, por naturaleza voy a usar esta segunda intervención para atender algunas de las inquietudes que han planteado algunos de los representantes y Consejeros en esta mesa.

Dice el representante del Partido Revolucionario Institucional que no fueron oídos ni vencidos en juicio. Y tiene toda la razón, la verdad es que no vine aquí a oír al Partido Revolucionario Institucional como acusado, porque no lo es, y por cierto tampoco a vencer a nadie ni a perdonar, regalar indulgencias. 

El denunciado es el Partido Verde Ecologista de México, que si bien es aliado coyuntural, en este proceso, del Partido Revolucionario Institucional, tiene su autonomía y la campaña que fue señalada por el Tribunal Electoral como ilegal y que continuó, empezó antes del Proceso Electoral y de que firmara su Coalición.

Entiendo que el Partido Verde Ecologista de México tiene autonomía al decir de esa campaña, a menos que ustedes señalen lo contrario, las partes.

No concuerdo con que de imponerse una sanción al Partido Verde Ecologista de México, automáticamente sea extensiva al otro partido político integrante de la Coalición.

Del tiempo total de prerrogativas en radio y televisión al conjunto de los partidos políticos, al Partido Revolucionario Institucional le corresponde el 26.27 por ciento, de acuerdo a la aplicación de la fórmula legal, y al Partido Verde Ecologista de México el 7.22 por ciento.

Ni un solo spot del Partido Revolucionario Institucional sería retirado, la sanción recaería, en todo caso, sobre sobre el 7.22 por ciento asignado sólo al Partido Verde Ecologista de México; hemos impuesto el Instituto Nacional Electoral y el Tribunal Electoral, sanciones al Partido Verde Ecologista de México, en términos económicos. 

Y el Partido Verde Ecologista de México tiene obligaciones económicas con el Partido Revolucionario Institucional por la Coalición; aporta el 40 por ciento de cada candidatura postulada por el Partido Revolucionario Institucional, el 40 por ciento, el tope de campaña, estamos hablando de algo así como 92 millones 160 mil pesos, que pudieron haberse visto afectados por las sanciones, pero que recayeron estrictamente sobre los recursos del Partido Verde Ecologista de México, nunca del Partido Revolucionario Institucional.

Se ha señalado con insistencia la actuación de los Consejeros Electorales. Creo que hay que juzgar cada cosa en sus términos, he hecho una argumentación en este punto sobre cuál es la sanción correspondiente y lo que se critica es la actuación en otros asuntos, incluso pronunciamientos se nos exige sobre temas que no han llegado a la mesa de Consejo General.

Tomo nota, pero no me gustaría que eso implicara una actitud del partido político en el Gobierno hacia algunos Consejeros Electorales.

Está en sus manos, de mi parte no hay animadversión, “no hay dados cargados” a favor de ninguna fuerza política, tampoco en contra, espero que esta relación de respeto pueda encontrar eco y retorno por parte del partido político que ahora nos cuestiona.

No se pretende silenciar al Partido Verde Ecologista de México, quitar una prerrogativa no es impedir que haga uso de la voz, que despliegue el resto de su campaña. Creo que además de preocuparse por el derecho del partido, sobre todo está el interés general y es lo que debemos de velar como Consejeros Electorales.

