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Intervención sobre paridad de género
En este tema del cumplimiento de las obligaciones de los partidos políticos para la confección de sus candidaturas, se conjugan distintos objetivos que son virtuosos en sí mismos pero que pueden generar algunos problemas, para su aplicación, por un lado, debemos respetar y salvaguardar el derecho a la libre asociación y organización de los ciudadanos, pero a la vez, las leyes les imponen algunas obligaciones como respetar e impulsar la paridad de género. 

Cómo se puede dar una organización política, la libertad para definir sus reglas del juego y a la vez cumplir con obligaciones legales. Por ejemplo si uno de los partidos políticos, y hay varios, deciden tener procesos de selección de sus candidatos, a través de votaciones directas, puede que los militantes en procesos de votación internas, que son independientes, postulen a más mujeres o a más hombres, que los que prevé la Ley, pues esa votación democrática directa de los militantes luego tendría que ser corregida; es decir hay tensiones en el propio diseño legal que de cualquier forma van a ser resueltas y cada partido político ha definido la manera en que esas situaciones de presentarse, van a enmendarse. 

Sin embargo, quisiera subrayar la importancia que tiene que los partidos políticos tengan reglas distintas para organizarse, por supuesto partiendo de un piso de respeto a los derechos de sus militantes y por supuesto sin vulnerar la paridad de género, pero hay partidos políticos que recurrirán básicamente a las decisiones de órganos colegiados, de asambleas, hay otros que acudirán a la votación directa de sus militantes, habrá también fórmulas mixtas algunas para la designación de candidatos a Diputados de Mayoría Relativa, otro mecanismo para designar a los aspirantes a Diputados de Representación Proporcional, habrá otros que incluso recurran a las encuestas. 

Creo que sea cual sea el método por el que opte todo partido político, y de hecho esos métodos están contemplados en sus estatutos, cuya constitucionalidad ya fue avalada por este órgano electoral y después por el Tribunal Electoral; es decir, tienen todos los Estatutos plena vigencia, pues lo cierto es que sea cual sea el mecanismo, la responsabilidad de la postulación es del partido político y es válido en una democracia que existan distintas formas de organización. 

A veces hay discursos que quisieran imponer un mismo racero a todos los partidos políticos, pero la diferenciación de las opciones reales que tiene la ciudadanía también pasa por distinguirse en cómo se organizan y en qué criterios se ponen para postular candidatos. 

Yo dije ya en este mesa, que en el pasado a un partido político, por ejemplo, que quiso decir para postular candidatos no se podrá ser pariente en segundo o tercer grado de quien esté saliendo del cargo por el que ahora se postula y fue la autoridad quien limitó al partido político a tener unas normas que acabaran con el nepotismo, fue concretamente el Partido de la Revolución Democrática y fue el Instituto Federal Electoral, en su momento, quien lo limitó y después lo confirmo el Tribunal Electoral. 

La verdad es que, hubiera hecho falta en algunos casos que se saben y no sólo para ese partido, es decir, que se pongan los partidos políticos distintos requisitos para designar e incluso, distintas exigencias a los propios militantes para poder ser postulados. Eso forma parte del juego democrático y de un estado de partidos políticos plural. 
De tal suerte que, el Informe que hoy se nos presenta, está dando cuenta de esa pluralidad, que bueno que así sea y remarco, que no debe ser la autoridad quien esté teniendo injerencia en la vida de los partidos políticos, tratando de crear reglas uniformes para la vida de estas organizaciones cuya pertenencia, son pertinentes y tienen sentido, precisamente, porque son distintas, porque representan diferentes opciones y esas opciones también son las organizativas. 

Me parece que, así un partido no acuda a votaciones de sus militantes y sean sólo órganos, por ejemplo, colegiados los que definan y eso pueda a los ojos de algunos parecer menos democrático que otros, también el partido político es una vía para asumir la responsabilidad de qué perfiles de candidato está postulando y al final, el elector tendrá el derecho de apoyar al partido político de su preferencia, incluso, en función de la manera en que ese partido político se organiza y decide sus candidaturas. 

Entonces, qué bueno que en México tengamos diversidad de formas de organización porque la uniformidad es lo contrario a la existencia real de alternativas por las que puedan optar los ciudadanos. 
Entonces, bienvenido el Informe, porque, además, da cuenta del cumplimiento de lo que sí son obligaciones parejas para cada uno de los 10 partidos políticos nacionales que han acreditado con las normas que se han dado que estarán cumpliendo con sus obligaciones para designar a sus candidatos.

