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Intervención sobre la petición del PT para la restitución de votos

El Partido del Trabajo solicita un Acuerdo inédito en la historia del Instituto Nacional Electoral y del Instituto Federal Electoral, pide que se ordene restituir al haber electoral del Partido del Trabajo la cantidad de 37 mil 037 votos que de manera extraordinaria le fueron descontados del resultado final del Cómputo Distrital, aunque inusual, la solicitud merece clara respuesta y explicación.

Para empezar, no hubo Cómputo Distrital único, como pretende el Partido del Trabajo, sino 300 Cómputos, es decir, ni siquiera tuvo lugar el Cómputo del que asegura se le quitaron los votos. Cabe decir, que la fuente de los 300 Cómputos Distritales son cada una de las Actas de Casilla, ahí, Acta a Acta, se van haciendo las sumas de votos a cada partido, esa suma se hace en público, se puede seguir en una computadora, en una calculadora o a mano por los Consejeros Electorales y por los representantes de los partidos políticos hasta obtener la sumatoria final y definitiva.

De ahí se confecciona el Acta final de Escrutinio y Cómputo en cada Distrito. ¿En qué Acta de Casilla no se le contaron todos y cada uno de los votos al Partido del Trabajo? ¿En cuál de los 300 Distritos se le restó un solo sufragio? No lo dice, no refiere una sola Casilla, un solo Distrito, y no lo dice por una razón clara, porque ningún sufragio emitido hacia el Partido del Trabajo o a favor de cualquier otra fuerza política se dejó de contar y de contar bien.

Entonces, si no es un asunto de Actas, las únicas que valen, las únicas que sirven como sustento jurídico, ¿Ante qué estamos? Ante un alegato de datos sin carácter vinculante, reflejados con problemas en sistemas de difusión.

Dice el Partido del Trabajo, que en un momento tenía más de 1 millón de votos en el agregado de los resultados nacionales y que más tarde tenía menos de 1 millón, eso es parcialmente cierto, y fácilmente explicable. 

El proceso de Cómputos Distritales no implica un conteo definitivo a cada momento, sino que Acta que se cuenta, puede ser revisada, reservada o incluso, recontada, por eso, los datos que se van publicando mientras se desarrolla el Cómputo Distrital, tienen oscilaciones y el total de votos registrados en un momento específico puede modificarse, e incluso, reducirse si las Actas se vuelven a contar.

El recuento no es un procedimiento extraño, perverso, sino que está en la Ley y es virtuoso, es más, fue impulsado entre otras fuerzas por el Partido del Trabajo, tras la experiencia del año 2006. Así, si hay inconsistencias en las Actas de Escrutinio y Cómputo de Casillas, si el número de votos nulos en una Casilla es mayor a la diferencia entre primero y segundo lugar o si la diferencia en el resultado distrital es inferior al 1 por ciento, se procede al recuento, incluso, puede avanzar un Cómputo Distrital con recuento parcial, que termine en una votación cerrada y ello, da lugar a un recuento total, es decir, a abrir los paquetes que no se habían contado y proceder al nuevo escrutinio, claro, como los resultados de las Actas de esos paquetes, ya habían sido asentados en el Cómputo, hay que retirar esos resultados para sustituirlos por los del recuento.

Para decirlo en términos llanos, si los resultados de un Acta se asientan y luego ese paquete se recuenta, hay que hacer “borrón y cuenta nueva” y eso, afectará momentáneamente a todos los partidos que recibieron votos en esa Casilla o en esas Casillas, es decir, el Cómputo es un proceso vivo y sus resultados serán definitivos hasta que concluya, hasta que se llene el Acta final de cada Cómputo Distrital, por otra parte, si tomamos el último dato de cada Casilla, es decir, la última vez que se contó o recontó, veremos que hay un continuo decrecimiento en la votación de todos los partidos políticos, no puede ser de otro modo, y las bases de datos que ustedes han podido consultar así lo demuestran. Es importante distinguir entre los resultados parciales mientras esté el Cómputo de los resultados definitivos.

Doy un ejemplo: Si tomamos los resultados parciales agregados en el Sistema a las 03:08 del día 8 de junio, el Partido del Trabajo tenía 1 millón 600 mil 356 votos.

Si vemos el Cómputo Definitivo, a las 03:10, 2 minutos después de las Actas que ya no serían modificadas, tiene 973 mil 659 votos. Me dirán, se trata de 32 mil 697 votos menos.

Veamos qué pasa con el Partido Revolucionario Institucional en la misma operación. A las 03:08 en las pantallas agregadas tenía 10 millones 531 mil 816 votos, y si vemos los que le corresponden 2 minutos después con las Casillas que ya no fueron a recuento, tenemos en la base 10 millones 162 mil 22 votos, una diferencia de 369 mil 794 votos menos.

En el caso del Partido Acción Nacional, la diferencia es de 448 mil 637 votos; al Partido de la Revolución Democrática le faltaría, en la lógica del Partido del Trabajo, 308 mil 597 votos. Y ya no sigo.

Lo importante es que nunca nadie tuvo ni pudo tener, en un Conteo Parcial, más votos que los que obtuvo al final, no importa el orden en que cuentes. Si cuentas lo mismo el resultado es 1 y sólo 1, eso ocurrió, el Partido del Trabajo alcanzó 1 millón 134 mil 447 votos ni 1 más ni 1 menos, jamás el Conteo Parcial le dio un solo voto adicional, nadie le quitó un solo sufragio.

Lo mismo ocurre con todas las demás fuerzas políticas y por supuesto con los votos nulos y los de candidatos no registrados.

La afirmación del Partido del Trabajo de que se cayó el Sistema y de que se le retiraron 37 mil votos es falsa, aunque lo repita varias veces y lo diga en un spot.

Ustedes tienen las Actas, Casilla por Casilla, Distrito por Distrito, asentado voto por voto. Insisto, no han señalado una sola Casilla donde ocurre la votación, en donde se les haya restado un solo voto, mucho menos 37 mil.

Dice el Partido del Trabajo que el Programa de Resultados Electorales Preliminares les daba 1 millón 053 mil 85 votos, un porcentaje del 3.03 por ciento de la votación válida emitida. Sí, pero sólo con el 98.63 por ciento de las Casillas.

El Programa de Resultados Electorales Preliminares nos arrojó una votación de 36.7 millones de personas, pero en realidad votaron casi 40 millones.

Cuando contamos la totalidad de sufragios, la votación del Partido del Trabajo es la que conocemos, el Programa de Resultados Electorales Preliminares es preliminar y no puede sustituir al Cómputo.

También dice el Partido del Trabajo que el Conteo Rápido estimó para ellos una votación de entre el 2.78 y el 3.02 por ciento. Sí, muy buen ejercicio, si ponemos el punto medio es 2.9 lo que le corresponde.

Resumo, no hubo Cómputo Distrital agregado, sino 300, el Cómputo mientras duró tuvo aceleraciones pero fueron para todos los partidos políticos, nunca el Partido del Trabajo en un avance parcial de Cómputos tuvo más votos que al final y la base de datos del Cómputo Final para cada Casilla muestra siempre aumentos, nunca reducciones de votos.

Lo que el elector no da, el Instituto Nacional Electoral no lo presta. 

