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25 de marzo 2013
Intervención sobre la fiscalización en línea del INE
También agradecer que se nos presente este Informe para cumplir con el Plan de Trabajo que señalaba que en cada sesión ordinaria se va a presentar un Informe, aunque la propia Secretaría había tomado la determinación de adelantar el Informe a la sesión anterior porque cuando se discutió y se presentó el Plan, fue en esta coyuntura que no estaban todos los partidos políticos y representantes de Consejeros del Poder Legislativo en esta mesa. 

Entonces, creo que en aras de la mayor información a todos los miembros del Consejo General se dio cuenta de ese Informe que ahora se complementa exclusivamente ¿De qué habla el Informe? Del aplicativo que diseñamos junto con la Universidad Nacional Autónoma de México a partir del incumplimiento de la empresa, pero no de que todo se cayó. 

Lo dije desde alguna otra sesión, no se puede caer lo que no está en pie, no había empezado la empresa a pesar de sus dichos. Si ustedes recuerdan, aquella empresa dijo que iba en tiempo a cumplir con sus compromisos y que incluso haría público el Sistema el 6 de marzo, que era su compromiso, la fecha que quiso mover. 

Estamos a 25 de marzo y esa demostración brilla por su ausencia. Lo digo simplemente como referente para ver cómo algunos actores privados se las gastan y se dan el lujo de atacar a instituciones del Estado Mexicano sin ningún recato y sin ninguna honorabilidad. 
En cambio nosotros asumiendo la gravedad del asunto, dijimos que lo vamos a hacer con nuestros ingenieros, con nuestros técnicos y con el apoyo de la Universidad Nacional Autónoma de México, y aquí está operando. Ahora, ¿Qué es lo que entró en operación? El 6 de marzo el Módulo para asignar cuentas de acceso para el registro de todos los candidatos de elección popular. 

Ya nos decía el Secretario Ejecutivo que al día de hoy hay 170 candidatos ya registrados, pantallas de captura para el registro de operaciones de ingresos y egresos por partido político, coalición, candidato; envío de evidencias o documentación soporte. Pueden mandar facturas, fotografías, imágenes, hasta archivos de voz, un Módulo para generar reportes diarios de las operaciones registradas y el mecanismo para aplicar los criterios de prorrateo. 

Todo eso está desde el 6 de marzo. ¿Mañana qué entra en operación? Mañana entrará en operación la fase donde ya se puede integrar la información obtenida de fuentes externas, facturación electrónica, Registro Federal de Contribuyentes y declaraciones anuales e informativas del Servicio de Administración Tributaria, así como, información de operaciones relevantes e inusuales proporcionadas por la Unidad de Inteligencia Financiera de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público.

Se van a identificar gastos no reportados por los partidos políticos a partir de la información que nos dan terceros; todo eso, desde mañana se podrá hacer. Ahora, el 6 de abril próximo, ya estará la matriz de riesgos para ser más asertivos en las auditorías, se va a hacer la captura de ingresos y gastos no reportados, en fin. 
¿Qué es lo que tenemos ahora? Funcionando una base de datos y los partidos políticos y sus candidatos pueden navegar en esta base para ir vaciando su información tanto de ingresos como de egresos. ¿Qué es lo que falló? Ya lo apuntaba el Consejero Electoral Benito Nacif, en Michoacán. En Michoacán no falló esto Licenciado Francisco Gárate; para las precampañas no operó este aplicativo nunca, si usted se acuerda para precampañas aprobamos otro instrumento que era una pantalla muy elemental detrás de la cual había una hoja Excel y ahí pudo haber habido problemas de cómo se interpretaba, en fin, pero, de hecho, lo que hacían ustedes era enviar la información a través de esa pantalla, no navegaban adentro de un aplicativo web modificando bases de datos que es lo que ahora sí están haciendo, es decir, no tiene nada que ver un Sistema con otro, respecto a su complejidad y a su robustez. 

Por eso, no es que las pruebas de estrés hayan fallado, de hecho, pues donde hubo complicaciones fue en aquel Modelo sencillo que se identificó para las precampañas, éste es otro totalmente distinto, respecto al cual se presentaron las medidas de seguridad y las características de seguridad del Sistema en el Primer Informe, que ahora se está complementando, es decir, si entramos a los documentos que se nos distribuyeron en la sesión anterior, ahí se pueden encontrar. De tal manera que quiero señalar que por supuesto no es infalible, quizá la mejor manera de detectar si hay problemas, es que se use, y mucho ya por los partidos políticos. 

Ciertamente, apenas van 5 operaciones, tendrán que ser cientos de miles, seguramente hasta millones de operaciones las que se van a acabar procesando en este aplicativo, que estará en plena operación el 6 de abril próximo, pero, lo que hoy tenemos es una buena noticia, creo, que es que la innovación en términos de exigencia tanto a la autoridad como a los actores políticos que introdujo la Reforma Constitucional, se está pudiendo materializar, esta fiscalización exhaustiva no es un principio programático de la Constitución Política como muchas cosas que tenemos en la Carta Magna, es una realidad y hay que reconocer que es gracias a ingenieros, a especialistas que trabajan para instituciones públicas mexicanas, el Instituto Nacional Electoral y la Universidad Nacional Autónoma de México.

Es una buena noticia que el Estado Mexicano tenga estas instituciones y estas capacidades.

