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Intervención sobre el Programa de Resultados Electorales Preliminares
El Programa de Resultados Electorales Preliminares tiene como su característica principal capturar los datos de los resultados de las Actas en todo el país e irlos haciendo públicos, al mundo entero a través de Internet en tiempo real, de tal manera que todos los datos que se capturan, están por definición viajando encriptados para después ser publicados, es decir, el traslado de datos y a partir de 2012 de imágenes de nuestras Juntas a los servidores centrales para de ahí ser hechos públicos a través de los portales de los difusores del Programa de Resultados Electorales Preliminares, es parte de la operación normal del Programa. 

¿Cuál es la novedad en este caso? Primera, se tendrá en tiempo real la publicación de la imagen del Acta, esta novedad que se introdujo en el año 2012 pero con un retraso porque las casi 450 mil Actas de la elección, de las 3 elecciones federales de 2012, se publicaron a partir de las 8 de la noche, del día siguiente de la Jornada Electoral. Del lunes que siguió, que continuó al domingo; y el domingo lo que se estuvo publicando fue, como tradicionalmente se hacía, las pantallas con los resultados agregados a nivel de entidad federativa, por circunscripción, por Distrito y por casilla. 

Cada ciudadano puede ver cómo se refleja en el Programa el resultado de la casilla a donde fue a votar y a partir de 2012, no sólo comprobar que los resultados se corresponden con la sábana que se pone afuera del lugar donde se sufragó, sino que además, se puede ver el Acta donde los funcionarios de casilla de puño y letra asentaron los resultados y datos adicionales de esa casilla.

Ahora bien, ¿cómo es posible esto? Porque los paquetes electorales se llevan al Consejo Distrital, ahí hay una copia afuera del paquete, que se llama la copia Programa de Resultados Electorales Preliminares, se saca copia del Acta donde se asientan los votos y ésta se capturaba manualmente. 

Un par de veces se metían todos los números para evitar que hubiera un error, esto es, como hacemos con muchos otros procedimientos ahora que la tecnología nos pide poner una clave, se solicita que se vuelva a poner la misma y una vez que son coincidentes, esto es válido, lo mismo con los resultados, se capturaban dos veces para evitar error, precisamente de captura, y entonces, viajaban los datos. 
¿A dónde viajan los datos? A nuestro servidor central y desde aquí se lanza a los difusores. ¿Qué ocurre? Que hay Distritos Electorales donde las Actas llegan más rápidamente por las propias características geográficas y por lo mismo se acumula el trabajo, se hacen colas. 

Ahora, ¿Cómo va a operar el Programa de Resultados Electorales Preliminares? Primero se digitaliza el acta, se tiene la imagen, y de esa imagen ya digitalizada que se va a publicar, se le capturan los datos que son los que van al motor de cálculo que permite ir agregando los resultados. 
Lo único que va a cambiar, ahora, es que primero se tiene la imagen, luego se hace la captura, y a un capturista siempre le debe de dar lo mismo, si está capturando los resultados de una casilla que queda a 10 kilómetros, a 100, o en este caso a 1000.

La información siempre ha viajado encriptada para evitar ataques, de hecho, los portales donde publicamos, los de los difusores no es el Portal del Instituto Federal Electoral, ahora del Instituto Nacional Electoral, sino los portales de universidades públicas, diarios de circulación nacional, televisoras, para evitar que pueda haber ataques, y además como esto se está refrescando constantemente si alguien quiere atacar una pantalla que cambia a los 2 minutos, de poco le servirá.

Afortunadamente este esquema ha funcionado muy bien, de tal suerte que, desde mi punto de vista, lo que estamos haciendo es una ingeniería de proceso para eficientar la captura la publicación y ganar tiempo, y desde ese punto de vista el Programa de Resultados Electorales Preliminares sirva mejor a la ciudadanía, así en el momento en el que en un Distrito Electoral haya colas de actas a capturar, primero serán fotografiadas, digitalizadas, escaneadas, lo cual es mucho más rápido correr un escáner sobre un acta que capturar cada uno de los dígitos que corresponden a los votos de los 10 Partidos Políticos Nacionales, en su caso de las coaliciones y en su caso de los candidatos independientes, pues este trabajo que es más tardado es el que se va distribuir en los 300 Consejos Distritales para que no haya gente en algunas partes del país con mucho trabajo acumulado y otros sin actas que capturar. 

¿Por dónde va a circular esa información? Por los mismos canales que ha circulado siempre, y la garantía es que en el momento en el que se publica el resultado de una casilla, se publicará con la imagen del llenado en puño y letra de los funcionarios de casilla en las más de 152 mil casillas que pensamos instalar, y esa es la mejor garantía de seguridad, que el ciudadano vea que el dato corresponde a lo que asentaron los funcionarios de casilla, por lo cual creo que es un esquema seguro, eficiente y que permite que este Programa se vaya actualizando elección tras elección.

