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Intervención sobre la concurrencia de la jornada electoral y el partido de la Selección Mexicana de futbol
He comentado mi impresión sobre el asunto en los medios y no me parecería prudente que si un representante de un Partido Político lo está planteando aquí, no exprese mi punto de vista. 

He hecho un recuento acerca de la coincidencia entre eventos deportivos y jornadas electorales. Recordaba la del año 2000, cuando se disputó la final de la Eurocopa entre Italia y Francia, y no sólo se súper puso con la Jornada Electoral, sino con el primer mensaje en Cadena Nacional del entonces Consejero Presidente del Instituto Federal Electoral, un empate en el marcador hizo que se fuera a tiempo extra a la hora que estaba programada la Cadena Nacional, y aun así se desarrolló la Cadena Nacional y se interrumpió el futbol. 

Pero ese día le salieron tan bien las cosas al Instituto Federal Electoral, que hubo una lesión del portero que interrumpió el partido 5 minutos, acabó el mensaje del Consejero Presidente, regresó la señal del partido y se definió por un gol de oro en aquel entonces, sin que hubiera habido ninguna afectación a la democracia nacional. 
En el año 2006 el Mundial de Alemania se jugó durante la campaña electoral del 9 de junio al 9 de julio, de hecho, el domingo de la elección fue un domingo de semifinales, sin que eso impidiera que los mexicanos ejercieran su derecho al voto. 

En la elección del año 2012 se jugó también la final de la Eurocopa entre España e Italia. Ganó España 4 a 0, sin que tampoco los mexicanos se distrajeran. Dudo que un partido amistoso sea más importante que una semifinal de un Mundial o que una Eurocopa, pero tengo para mí que la ciudadanía es lo suficientemente madura para poder acudir a votar y no se les conduzca cuales encantados por el flautista de Hamelín hacia la pantalla de futbol y la cantina, y no acudan a las urnas. 

Creo que una Jornada Electoral debe ser, como ocurre en todas las democracias, una jornada de un día normal en la vida de las sociedades, y que es compatible con un domingo en que haya corrida de toros, sin que eso no tenga nada que ver contra quien se opone a los toros, futbol, en fin, pero, le voy a tomar la palabra en algo que puede ser importante. 

A ver, el fútbol en sí no tiene porqué generar, desde mi punto de vista, ninguna afectación, pero, lo que sí es importante alertar, y creo que solicitar, es que no se use el partido de futbol en esos días como un llamado a “Ponte la Verde”, “Estamos con la Verde”; eso podría generar ciertas reacciones de inconformidad y lo que es una gesta deportiva, algún problema. 

Creo que sería políticamente correcto que el Equipo Nacional jugara con su uniforme negro, blanco, en fin, que no se identificara, y que no se hiciera un intento de proselitismo, eso sí, pero, de ahí, insisto, a creer que un evento que incluso hasta donde tengo entendido, se va a celebrar fuera de nuestro país, tiene muchas tareas Lorenzo Córdova, no las de Joseph Blatter, afortunadamente, como para además regular la celebración de partidos que corresponden a la FIFA. 

Me quedaría con la parte que sí tiene algún sentido, es decir, que hagamos un llamado a las autoridades deportivas correspondientes, que no son la Comisión Nacional del Deporte, es una asociación privada la Federación, pero, autoridad al fin, pues a que trate de que esto no interfiera con el buen desarrollo de la campaña. Esa sería mi opinión, y la verdad, no le daría mayor relevancia. Sé que Jorge Valdano decía, o dice, “que de todo lo que no es importante, lo más importante es el fútbol”, pero, tampoco sobredimensionemos.

