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26 de noviembre del 2015
Intervención sobre los informes de las Agrupaciones Políticas Nacionales para el año 2014

La Comisión de Fiscalización trae ante este Consejo General el Dictamen Consolidado y el Proyecto de Resolución acerca de los hallazgos que se encontraron en la revisión de los Informes Anuales de Ingresos y Egresos de las Agrupaciones Políticas Nacionales correspondientes al ejercicio de 2014.

Este Dictamen se refiere a 91 Agrupaciones Políticas Nacionales, de las cuales 85 entregaron su Informe. Sin embargo, 13 lo hicieron con posterioridad a la fecha límite obligatoria, que fue el 15 de mayo de 2015. 

56 Agrupaciones no son acreedoras a sanción alguna, debido a que cumplieron con la normatividad aplicable, mientras que a 32 Agrupaciones se les amonestará públicamente por diversas infracciones, relacionadas con el no reporte de ingresos y gastos o la no comprobación de los mismos. Se propone dar vista al Servicio de Administración Tributaria por nueve Agrupaciones, que no han enterado el pago de impuestos que han retenido.

Asimismo, puedo informar que en total, se dieron cuenta, a través de los Informes de las Agrupaciones Políticas Nacionales de ingresos por 6 millones 648 mil pesos y operaciones de gasto por 5 millones 944 mil pesos.

De las seis agrupaciones que no entregaron su Informe, tres perdieron su registro en el año 2014, ya habían desaparecido, mientras que otras tres, al ser omisas en el cumplimiento de esta obligación, tendrán como sanción correspondiente la pérdida de su registro.

Quiero señalar que si vemos el panorama general, lo que tenemos es un alto cumplimiento, 85 de 91 presentaron su Informe; es más, con toda justicia puede decirse que 85 de 88, en virtud de que tres ya habían perdido su registro.

Creo que hay que reconocer que estas agrupaciones, en su enorme mayoría, insisto, 85 de ellas, cumplieron con la obligación de presentar la situación de sus ingresos y gastos, aun cuando sabemos ya no son merecedoras de financiamiento público. Se trata exclusivamente de financiamiento privado, lo cual hace más encomiable el cumplimiento de su obligación.

Quizá habría que cuestionarnos, reflexionar en su momento, si es tarea de esta autoridad estar fiscalizando recursos para agrupaciones que no tienen financiamiento público.

Por otro lado, creo que hay que favorecer y saludar la existencia de estas agrupaciones de ciudadanos, que desde muy distintos campos, laborales, medioambientales, de género, se asocian para desarrollar sus agendas, en un país que como el propio Informe-País, promovido en su momento por el Instituto Federal Electoral y difundido por el Instituto Nacional Electoral, en una nación, en una sociedad de muy escasa organización, de muy bajos grados de participación en organizaciones, en agrupaciones, hay que reconocer la existencia de las Agrupaciones Políticas Nacionales y creo, favorecer su trabajo y potenciar su labor.

Ahora, a lo que nos restringimos en este Proyecto de Resolución es a presentar las conclusiones sobre estos Informes. 
