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26 de noviembre del 2015

Intervención sobre el financiamiento público a partidos políticos

Creo que la virtud principal de este Proyecto de Acuerdo es que da certeza acerca de cuál va a ser el monto total de financiamiento público a los partidos políticos en 2016.

Ya se decía, 3 mil 838 millones, 503 mil pesos por actividades ordinarias, 115 millones 155 mil pesos por actividades específicas, 76 millones 770 mil pesos en franquicias postales y 693 mil pesos en franquicias telegráficas, un total de 4 mil 031 millones de pesos.

Lo que este Proyecto está haciendo es tomar en cuenta el Salario Mínimo Vigente, multiplicándolo la fracción que corresponde, que es .65 por el total de ciudadanos empadronados al 31 de julio de 2015, como señala la Ley.

De tal manera que, a diferencia de lo que se hacía en el pasado, no se solicita un monto para los partidos políticos en el Presupuesto, que después es sujeto a modificaciones por la Comisión Nacional de Salarios Mínimos. Y entonces si no se acertaba en la diana de cuánto se modifican los salarios, hasta en sus décimas, había una diferencia, ya sea que si el Proyecto de Presupuesto del Instituto Nacional Electoral estimaba una evolución del salario superior a la que finalmente se aprobaba, quedaban recursos que deberían regresarse a la Tesorería.

Y caso contrario, cuando la estimación era inferior a la decisión de la Comisión Nacional de Salarios Mínimos, era necesario que el Instituto utilizara sus propios recursos para reunir el monto total de prerrogativas, de financiamiento público anual que la Constitución Política consagra para los partidos políticos.

Hoy nos hemos desmarcado, como ya se explicaba aquí, de esa práctica, y estamos señalando, desde que se envió el Proyecto de Presupuesto del Instituto, un monto que hoy se confirma, el total no va a modificarse, es ese dinero el que se solicitó, es ese dinero el que aprobó la Cámara de Diputados y es el que corresponde al conjunto de los actores políticos.

Sobre el otro tema, la división, como sabemos, un 30 por ciento de este momento de financiamiento ordinario se distribuye a partes iguales y un 70 por ciento en función de la votación para Diputados Federales de Mayoría Relativa.

Desde mi punto de vista si se llega a dar una modificación de la votación que aquí se está tomando como base por una decisión jurisdiccional, en su momento se hará la reasignación de estos recursos, se ha hecho en el pasado sin que genere ningún sobresalto, por ejemplo, en el año 2014 cuando dimos la bienvenida a 3 nuevos Partidos Políticos Nacionales a esta mesa de Consejo General y, por lo tanto, al Sistema de Partidos, sus prerrogativas se les asignaron de la bolsa ya existente, y lo que se procedió a realizar fue una redistribución de los porcentajes que en cada ministración se irían entregando. Eso podría hacerse sin ninguna duda.

Por otro lado, quiero decir que confió en que ésta sea la última vez que el Consejo General aprueba un financiamiento público a los partidos políticos, con base en el salario mínimo, dado el avance de la Reforma para desindexar el salario mínimo de un conjunto de normas que lo han vuelto no ese salario de base que debe de recibir todo trabajador, aunque no esté calificado, el salario que como dice el artículo 123 Constitucional, debe permitir dar alimento, vestido, educación, techo a una familia, lo cual no ocurre.

El salario mínimo se volvió una unidad de cuenta y se le castigó en buena medida, porque se decía: si se recupera el salario mínimo además de que pueda, si bien podría beneficiar a los trabajadores que lo cobran, generaría presiones inflacionarias.

Y como aquí, en nuestro país, por lo menos en las últimas 3 décadas los objetivos de estabilidad de precios son superiores al ejercicio de los derechos fundamentales, de forma lamentable, se ha tenido muy castigado el salario mínimo.

De tal manera que, de prosperar esta Reforma Constitucional, que ya se votó en ambas Cámaras del Congreso de la Unión, lo que tendremos es una nueva unidad de cuenta, que es la que usaremos para estar fijando multas, financiamiento, etcétera y ojalá que el salario mínimo cumpla con aquello que el Constituyente concibió y que los trabajadores mexicanos merecen ganar.

