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Tercer informe de la aplicación para la fiscalización en línea

27 de mayo del 2015

Quisiera subrayar algunos aspectos importantes del Informe, y al mismo tiempo atender algunas de las inquietudes que se han planteado aquí sobre la mesa de este Consejo General.

Lo primero es que el 28 de enero de 2015 este Consejo General aprobó la ruta para contar con la aplicación informática de fiscalización, han transcurrido 119 días, el aplicativo se desarrolló en 3 módulos, con 17 subprocesos en total, el 6 de marzo, el 26 de marzo y el 6 de abril fueron las fechas comprometidas para la entrega de cada etapa del Sistema, y todas las entregas se realizaron en tiempo y forma.

Hasta ahora, además, se desarrolló e incluyó también, la capacitación a los usuarios, ya lo decía el Secretario Ejecutivo, se ha capacitado a 5 mil 100 personas, de los cuales, 4 mil 123 corresponde directamente a los sujetos regulados, esto es partidos políticos, aspirantes y candidatos independientes, además de casi 1 mil funcionarios a cargo de fiscalización, tanto del Instituto Nacional Electoral, pero también personal del propio Tribunal Electoral, que finalmente podrá acabar conociendo estos asuntos.

Se ha capacitado a los partidos políticos en toda la República, en especial en las 17 entidades donde hay Proceso Electoral Local este año, se han establecido Convenios de Colaboración relacionados con la aplicación con el Sistema de Administración Tributaria, con la Unidad de Inteligencia Financiera, y con la Universidad Nacional Autónoma de México. Se han presentado más de 3 mil 200 Informes en el aplicativo.

Quisiera señalar que el artículo 60 de la Ley General de Partidos Políticos, define las características del Sistema de Contabilidad de los Partidos. Si nosotros vemos qué está funcionando, y qué dice la Ley, podemos encontrar uno que está conformado por el conjunto de registros, procedimientos, criterios e Informes estructurados sobre la base de principios técnicos comunes, destinados a captar, valuar, registrar, clasificar, informar, interpretar las transacciones y eventos que derivados de la actividad financiera modifican la situación de los partidos políticos. Está incorporado las disposiciones que establezcan las obligaciones de los partidos políticos y clasifiquen los conceptos de gasto de todos los sujetos obligados, eso está operando.

Reconocer la naturaleza jurídica de las operaciones realizadas por los partidos políticos con terceros en términos de las disposiciones civiles y mercantiles, también está operando. Registra de manera armónica, delimitada y específica las operaciones presupuestales y contables, así como otros flujos económicos, también está en marcha; está reflejando la aplicación de los principios, normas contables, generales y específicas e instrumentos establecidos por el Consejo General.

Está facilitando el reconocimiento de las operaciones de ingresos, gastos de los partidos políticos; permite que los registros se efectúen considerando la base acumulativa para la integración de la información presupuestal y contable, y refleja un registro congruente y ordenado de cada operación que genere derechos y obligaciones derivados de la gestión financiera.

Nos falta, hay que decirlo, lo que se refiere a facilitar el registro y control de los inventarios de los bienes muebles e inmuebles; el integrar de forma automática el ejercicio presupuestario; y el generar estados financieros. Estos 3 asuntos serán atendidos en los meses posteriores al Proceso Electoral con el desarrollo, que se seguirá haciendo, pero todo lo que es indispensable para la fiscalización exhaustiva de las campañas, está en plena operación.

Debo señalar que el monitoreo de espectaculares, el trabajo de campo que va más allá del aplicativo, no está para captar “lo que caiga”, sino que responde a una metodología aprobada puntualmente.

Debo decir que hemos monitoreado más del doble de espectaculares de lo que se hizo en toda la campaña de 2012, es decir, nuestro monitoreo de campo está siendo mucho más extensivo y puntual y debo decir que conforme a lo estipulado por el Reglamento de Fiscalización, una vez que en este fin de semana concluyó el proceso de errores y omisiones con las primeras vistas que se dieron a los partidos políticos del primer corte de los informes de campañas, esta misma semana se va a subir al portal de Internet del Instituto, la información relativa a los hallazgos del monitoreo de espectaculares para abonar a esta política de fiscalización, pero al mismo tiempo de transparencia ante la opinión pública del trabajo que viene haciendo el Instituto Nacional Electoral.

Permítanme señalar en lo que toca a la relación con la empresa Scytl México, que se dio un finiquito, ellos hicieron el pago de la pena convencional pactada previamente, 2 millones 314 mil pesos y se firmó el desistimiento del recurso de revisión.

Es decir, la empresa ya se comprometió a no seguir adelante con nada, fue un acuerdo entre las partes; ya se acabó el asunto.

Vale subrayar que el Instituto Nacional Electoral no pagó un solo centavo a la empresa ni en el ejercicio pasado de 2014 ni durante 2015 y este finiquito nos permite además liberar los 57 millones que se tenían previstos entregar en distintos momentos a la empresa para, entre otras cosas, cubrir las obligaciones que hemos ahora convenido con la Universidad Nacional Autónoma de México, dado su apoyo técnico y su colaboración, y eventualmente también realizar economías que serán procesadas por las vías administrativas, previstas en el Instituto Nacional Electoral.

Así que es una buena noticia que la fiscalización está en marcha, está operando y que hemos cerrado el capítulo con la empresa Scytl México, favorablemente para esta institución.

