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A 10 días de la Jornada Electoral, el Instituto Nacional Electoral ha cumplido con 349 actividades de las 603 previstas en el Plan y Calendario Integral del Proceso Electoral Federal 2014-2015, es decir, hemos completado ya el 58 por ciento.

Sin embargo, cabe resaltar que si tomamos como corte el próximo 7 de junio, día de las votaciones, el total de actividades a realizar por el Instituto desde el inicio del Proceso Electoral, es de 426, lo que implica que al día de hoy el Instituto Nacional Electoral ha cumplido en tiempo y forma con el 82 por ciento de las actividades programadas para llegar a la Jornada Electoral.

En particular, el Informe que se presenta a este Consejo General da cuenta de las actividades realizadas entre el 10 de abril y el 14 de mayo.

En este período que se reporta se desarrollaron 141 actividades, de las cuales 44 fueron concluidas por 8 unidades responsables, 94 se encuentran tal como estaba previsto, en ejecución por 9 unidades; hay 66 actividades transversales realizadas por 10 unidades y se da cuenta de 3 actividades desfasadas, responsabilidad de 2 Unidades Técnicas.

Como ya mencioné, el Informe tiene, como fecha de conclusión, el 14 de mayo, por lo mismo quiero precisar que al día de hoy las 3 actividades que se informan como desfasadas ya están regularizadas desde hace días, se refiere a las actividades que tienen que ver con el Fondo del Programa para la Observación Electoral.

Al respecto cabe decir que el Comité Técnico de Evaluación ya seleccionó el 17 de mayo 39 proyectos, de un total de 81 presentados, que recibirán apoyo financiero, serán beneficiaras de estos recursos 35 organizaciones.

Además el 18 de mayo, el Instituto Nacional Electoral transfirió al Instituto Interamericano de Derechos Humanos, que es la instancia responsable de la administración del Programa, los recursos que le correspondió poner al Instituto Nacional Electoral y desde el 20 de mayo, se está haciendo la transferencia de recursos a las organizaciones de observación electoral seleccionadas.

Por otra parte, la actividad a cargo de la Dirección Ejecutiva de Organización Electoral, referida a los trabajos necesarios para habilitar la transmisión y recepción de los resultados de la prueba piloto del instrumento de votación electrónica concluyó el 21 de mayo pasado.

Entre las actividades concluidas más relevantes de este periodo, destacan los Acuerdos aprobados por este Consejo General el 15 de abril pasado, mediante los cuales se determina el momento de inicio y cierre de la difusión del Programa de Resultados Electorales Preliminares, los datos que se capturarán, digitalizarán y publicarán, así como los Lineamientos a los que se sujetarán los Consejos Locales y Distritales para la supervisión del Programa.

También el Informe da cuenta de que el 6 de mayo se declaró la validez y definitividad del Padrón Electoral y del Listado Nominal de Electores que se utilizarán en las elecciones federales y locales del próximo 7 de junio. El Padrón Electoral quedó integrado por 87 millones 244 mil 921 ciudadanos y la Lista Nominal por 83 millones 563 mil 190 ciudadanos.

Son estos 83 millones y medio de mexicanas y mexicanos quienes están convocados a las urnas el próximo 7 de junio. Por otro lado, el 13 de mayo se aprobó el Acuerdo por el que se ordenan las restricciones electorales vigentes, entre el 4 y el 7 de junio, entre las que destaca la prohibición de celebrar reuniones o actos públicos de campaña, propaganda o proselitismo electoral, así como el mandato para que partidos políticos y candidatos retiren la propaganda que se encuentre en un radio de 50 kilómetros de los lugares donde se instalarán las casillas electorales.

En cuanto a la producción y distribución de la documentación y material electoral, podemos informar que a 10 días de la elección, los materiales y documentos electorales se encuentran ya en las 300 Juntas Distritales del país y como ustedes saben, además la documentación electoral a resguardo del Ejército y la Marina en su caso, la única excepción de material de documentación que no se ha entregado son estos casos muy puntuales de reimpresión de boletas electorales que nos mandó la Sala Superior en los últimos días.

Finalmente, respecto a la segunda etapa de capacitación que inició el 9 de abril se han entregado ya un millón 180 mil 191 nombramientos, el 97.54 de los funcionarios designados.

De las 148 mil, 954 casillas que se tiene previsto instalar en el país, 97.5 por ciento cuentan con al menos, la totalidad de los Funcionarios de Casilla propietarios. Las entidades con mejores resultados hasta el momento, son Hidalgo, Nayarit, Puebla y Sinaloa, en donde todavía se necesita hacer un esfuerzo adicional es Baja California Sur, Distrito Federal y San Luis Potosí; cabe destacar que por ejemplo Michoacán sólo registra el 0.9 por ciento de casillas, donde todavía no se logra tener el número mínimo de funcionarios necesarios, y en Guerrero es el 2.6 por ciento.

El Plan y Calendario Integral del Proceso Electoral Federal ha sido una herramienta útil que nos permite hacer un seguimiento preciso y riguroso al trabajo institucional, pero también rendir cuentas, publicitar y transparentar nuestros actos, servirá además como parte del ciclo de planeación y evaluación de nuestras políticas y programas.

Este es el último Informe que la Comisión integrada por los Consejeros Electorales Marco Antonio Baños, Arturo Sánchez y un servidor traemos a este pleno antes de la Jornada Electoral, pero este Informe que se suma a los otros 6 que habíamos traído con antelación, desde que inició el Proceso Electoral, da una buena nueva muy clara, se han dado todos los pasos para asegurar que los ciudadanos puedan ejercer su derecho político fundamental el próximo 7 de junio, y asegurar que será sólo el voto libre el que decida quién nos representa y quién nos gobierna a los mexicanos.
