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Para subrayar que como bien se sabe, la regulación a las encuestas no es algo novedoso en materia electoral en nuestro país, y finalmente creo que regulación no es prohibición, y que en este mercado, el de la demoscopia, como en muchos otros, un sujeto obligado que se apegue a la ética, que juega limpio, que no engaña a sus clientes o consumidores, no debe temer la regulación ni denunciarla.

Lo mismo ocurre en el mercado de medicamentos, alimentos, la autorregulación generalmente… da lugar a que se formen alianzas de intereses particulares que puede no responder al interés público.

Creo que en nuestro caso el modelo que se ha seguido, permite acreditar que quienes trabajan haciendo mediciones científicas y objetivas con criterios metodológicos rigurosos, trabajar con libertad frente a quienes en vez de hacer eso tratan de usar los instrumentos demoscópicos no para medir a la opinión pública, sino para incidir en ella.

Como bien se señala en este Informe que va del 16 de abril al 13 de mayo, se detectaron 123 publicaciones respecto a encuestas sobre preferencias electorales, de las cuales 24 son originales. Es decir, fueron publicadas por el medio contratante o realizador de la misma por vez primera; 18 son reproducciones; y 81 notas periodísticas.

Durante el periodo la Secretaría Ejecutiva, ya se nos daba cuenta, recibió 21 estudios de encuestas, de las cuales 13 corresponden además a encuestas que fueron identificadas en el Monitoreo realizado por la Coordinación Nacional de Comunicación Social; 6 son estudios recibidos sin que la encuesta haya sido publicada en algún medio impreso; y 2 más corresponden a estudios recibidos por requerimientos hechos por el Instituto Nacional Electoral en anteriores informes.

Desde que inició el seguimiento a las encuestas el 7 de octubre de 2014, que es la fecha de arranque del Proceso Electoral, se ha identificado un total de 306 publicaciones referidas a encuestas electorales. De estas 66 son originales, 72 son encuestas publicadas con anterioridad en otro medio y 291 son notas o reportajes que se refieren a encuestas.

Las casas encuestadoras o de investigación demoscópica que han cumplido con su obligación de informar al Instituto Nacional Electoral respecto a los estudios originales que han hecho, son Editora El Sol, Consulta, Demotecnia, BGC Ulises Beltrán y Asociados, Grupo Impacto, Impulsos Mercadotecnia, Mirac, Parametría, Enfócate Consultores y Comunicación, Grupo Consultor Santoyo, Target, M&R, Investigaciones Meridiano, Nueva Era Radio de Occidente, Buendía y Laredo, Consorcio Interamericano de Comunicación del Grupo Reforma, Sigma Dos, GP Mark, Varela Maldonado y Asociados, GEA-ISA y Plural MX.

Las menciono porque creo que estos particulares que han cumplido con su obligación, contribuyen a que la sociedad esté mejor informada y también a construir una cultura de comprensión de lo que en realidad son las encuestas.

Otro asunto que adelantaba el Secretario Ejecutivo, es que de acuerdo a lo que estableció este Consejo General cuando votó el Acuerdo INE/CG220/2014, se estableció para los Organismos Públicos Locales de las entidades, que en el ámbito de su competencia difundieran en sus páginas de Internet la metodología, costos, personas responsables y resultados de las encuestas o sondeos identificados a nivel local en el ámbito de sus demarcaciones.

Hasta la fecha del corte de este Informe, se ha identificado información de 15 autoridades electorales locales en materia de encuestas, Baja California Sur, Campeche, Colima, Distrito Federal, Estado de México, Guanajuato, Guerrero, Jalisco, Michoacán, Morelos, Nuevo León, Querétaro, Sonora, Tabasco y San Luis Potosí.

La información publicada por los Organismos Públicos Locales Electorales no es uniforme y sin duda requiere de atención.

Llama la atención que en 17 entidades no se haya reportado ninguna información, incluyendo los estados de Chiapas y Yucatán donde hay procesos electorales locales.

Me parece que este ejercicio de estar dando cuenta de quiénes están cumpliendo con sus obligaciones, además de ser una obligación de esta autoridad, hacer el seguimiento y dar a conocer la información, es un buen insumo para en otro terreno más crear no sólo un contexto de exigencia en este caso, sino de observancia a las obligaciones expresas que tienen las casas encuestadoras.

Es una buena noticia que haya un conjunto de actores que están atendiendo a sus obligaciones y por supuesto es tarea de esta autoridad detectar y proceder, en consecuencia, con quienes no estén haciendo ese trabajo con la metodología rigurosa que debe aplicar y dando cuenta de sus levantamientos y de la publicación de los mismos al Instituto Nacional Electoral.
