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Intervención sobre el seguimiento al Plan y Calendario Integral del Proceso Electoral Federal 2014-2015

Permítanme presentar el Tercer Informe Mensual del Seguimiento al Plan y Calendario Integral del Proceso Electoral Federal 2014-2015. La relevancia del documento que hoy se presenta radica en que el Plan y el Calendario se han constituido como la base para la planeación, control y seguimiento de la organización del Proceso Electoral Federal en curso. 
Gracias al Plan y Calendario podemos tener la certeza de que el Instituto Nacional Electoral realiza en tiempo y forma las acciones necesarias para que los ciudadanos puedan renovar, con base en los principios y procedimientos democráticos los 500 asientos de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión. 

El seguimiento no solo alerta sobre algún desfase a través de indicadores lo cual es útil y valioso en sí, sino que integra información cuantitativa y cualitativa que nos permite tomar decisiones de forma ágil y certera. Es además, un instrumento que responde al compromiso de este Instituto con la transparencia y rendición de cuentas. Se pueden conocer detalladamente del cumplimiento o incumplimiento de los procesos y actividades programadas. 

En la tarea del Instituto Nacional Electoral nada hay que ocultar, abrimos nuestro trabajo al escrutinio de partidos políticos, ciudadanía y medios de comunicación. A 129 días de la Jornada Electoral el Instituto Nacional Electoral ha cumplido puntualmente con una tercera parte de las actividades programadas, es decir, de 603 actividades, 201 ya están concluidas tal como se previó desde el principio. 
El Informe que hoy se presenta da cuenta de las 192 actividades desplegadas entre el 12 de diciembre de 2014 y el 15 de enero del año en curso, lo que representa el 32 por ciento de las actividades programadas además de involucrar el trabajo de 14 áreas del Instituto. 

En particular el Informe da cuenta de 52 actividades concluidas por 7 unidades responsables, 97 actividades en ejecución a cargo de 10 unidades responsables, 39 actividades transversales, todas ellas ejecutándose en tiempo y forma por 9 unidades responsables y 4 actividades desfasadas el 0.66 por ciento, a cargo de 3 unidades. 
Cabe aclarar que como la fecha de corte de este Informe fue el 15 de enero del presente año hoy en realidad se trata de menos actividades desfasadas, pues ya el Catálogo Nacional de Medios Impresos fue aprobado por parte de la Junta General Ejecutiva el pasado 22 de enero, es decir, solo el 0.5% de las actividades tienen alguna diferencia entre lo planeado y lo realizado. 
Permítanme puntualizar sobre la utilidad de este instrumento. 

En el primer Informe que conoció la Comisión de Seguimiento al Plan y Calendario el relativo a las acciones preparatorias del Proceso Electoral se alertó de 23 actividades con algún desfase o en riesgo de tenerlo. En el Informe de octubre se registraron 21, en el de noviembre 15 y hoy solo son 3, así con esta herramienta vamos también aceitando y afinando el engranaje institucional que debe de funcionar como una maquinaria de relojería para llegar en tiempo al 7 de junio con todo listo. 
Entre algunas de las actividades concluidas más relevantes destaca la generación de insumos para la insaculación de ciudadanos que serán funcionarios de casilla, la emisión de los materiales de la primera etapa de capacitación, la aprobación de los materiales y documentos electorales así como la elaboración del Programa de custodia de los mismos. 

Además se han emitido diversos Lineamientos entre los que destacan el relativo a la operación de la RED INE, de los cómputos distritales, de los documentos y materiales electorales o de los criterios para el registro de candidaturas independientes. Se han designado como ustedes saben a los Consejos Locales y Distritales, se establecieron los montos de financiamiento público y privado para los distintos contendientes, se determinaron los topes de gasto de campaña y se han llevado diversas acciones para garantizar la distribución equitativa y conforme a la Ley de los promocionales de los partidos políticos y autoridades. En suma se han seguido todos y cada uno de los pasos necesarios para garantizar la emisión del voto y una competencia electoral real. 

Recordemos las elecciones son el único método pacífico, legítimo y legal para la designación de nuestros representantes. No hay atajo ni alternativa aceptable, la democracia empieza aunque no termina con la emisión del sufragio universal libre y secreto. En esa tarea está empeñado este Instituto puntualmente.

