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Intervención sobre el Sexto Informe de seguimiento del Calendario del Proceso Electoral Federal 2014-2015
El presente Informe tiene como fecha de corte el 9 de abril y refleja que para ese momento el Instituto ya había cumplido en tiempo y forma con 292 de las 603 actividades planeadas, es decir, se había alcanzado el 48.5 por ciento.

En este período que se reporta se desarrollaron 213 actividades, de las cuales 40 fueron concluidas por 8 Unidades Técnicas; 100 se encuentran en ejecución a cargo de 9 Unidades Técnicas, 66 actividades trasversales implementadas por 10 Unidades se desarrollan conforme a lo previsto y se da cuenta, en ese momento, de la existencia de 7 actividades desfasadas.

Ahora bien, dado que el Informe tiene corte del 9 de abril, hay que decir que al día de hoy, a 38 días de la Jornada Electoral, tenemos 305 actividades ya concluidas, de las 603, lo que representa en términos porcentuales el 50.6 por ciento del total de las programadas.

Hemos cruzado el Ecuador en términos de las actividades concluidas en este Proceso Electoral Federal.

Quiero decir que de las 7 actividades que aparecen desfasadas al corte de este Sexto Informe Mensual, se han ido desahogando, una tiene que ver con la presentación al Consejo General del Dictamen Consolidado y Proyecto de Resolución de los informes de precampaña, que ya fue desahogado este tema por el Consejo General después del 9 de abril, fue el día 15 de abril.

También está ya solventada la actividad que se refiere a la entrega de los estudios realizados por el Comité Técnico del Padrón Electoral, que incluso veremos en esta mesa la próxima semana.

Otra de las actividades que aparecían como desfasadas era el acondicionamiento y equipamiento de la bodega central de organización electoral, que prácticamente está concluida y había 4 actividades desfasadas relacionadas con el Fondo de Apoyo para la Observación Electoral que finalmente se ha concretado que los recursos, como ustedes saben, provienen de la Secretaría de Gobernación, del Tribunal Electoral y del propio Instituto Nacional Electoral, van a ser canalizados a través del Instituto Interamericano de Derechos Humanos y del Centro de Asesoría y Promoción Electoral de Capel.

En las próximas horas estará firmado el Convenio respectivo, de tal manera que quería aprovechar esta intervención para dar cuenta que esas 7 actividades que aparecen correctamente como desfasadas porque el Informe tiene un corte de cierre para presentar aquí, esas actividades ya han sido, o están siendo, puestas al día.

Entre las actividades concluidas más relevantes destaca la aprobación por este Consejo General del Acuerdo por el que se establecen los criterios y plazos que deberán observarse para las actividades tendientes a la ubicación y funcionamiento de casillas, en particular se fijaron directrices generales para brindar certeza tanto a las autoridades electorales como a los ciudadanos sobre el derecho al sufragio en casillas especiales de los electores en tránsito, de los representantes de los partidos políticos con registro nacional y estatales, así como de los representantes de candidatos independientes.

Permítanme destacar que durante este periodo que abarca el Sexto Informe, concluyó la primera etapa de capacitación electoral. Se visitó a 10 millones 960 mil 912 ciudadanos de los 10 millones 982 mil 804 insaculados; es decir, se acudió al domicilio del 99.8 por ciento de las personas insaculadas, en comparación con otros Procesos Electorales se insaculó a 3 millones de ciudadanos más que en 2009 y a 2 millones 800 mil más ciudadanos que en 2012. 

No solo eso, en comparación con el Proceso anterior se visitó a 2 millones 828 mil personas más, se notificó a 1 millón 988 mil ciudadanos adicionales y se capacitó a 479 mil ciudadanos más que hace 3 años.

Hay que decir que el rechazo de la ciudadanía a participar como Funcionario de Casilla ha sido mayor que en otros Procesos Electorales, casi el doble en comparación que en 2012 y en 2009, pero el trabajo que ha realizado el Instituto y la disposición de los ciudadanos sigue dando frutos.

Como ya se ha dicho en otras ocasiones, incluso en entidades catalogadas como problemáticas o donde existen diversos llamados a no realizar elecciones, la ciudadanía ha demostrado una vez más que está dispuesta a participar en la organización de los comicios. Baste decir que al finalizar la Primera Etapa de Capacitación sólo el 0.09 de las secciones fue clasificada como C, es decir, secciones que registraron menos de los 9 funcionarios requeridos para instalar las casillas programadas.

Ni los estados de Guerrero, Oaxaca y Tamaulipas registraron ninguna sección tipo C con esas características, y en el estado de Michoacán sólo se contabilizaron 7. De hecho la entidad con mayor número de secciones de ese tipo, donde más dificultad se tuvo, fue el Distrito Federal con 19 secciones.

Cabe destacar que en todas las entidades, con excepción de Guerrero y Tamaulipas, la causal de rechazo por miedo a participar en las elecciones fue menor que en el año 2012.

México necesitará un total de 1 millón 210 mil 83 ciudadanos para integrar las 148 mil 935 casillas previstas. A partir del 9 de abril se ha entregado ya el nombramiento al 68 por ciento de los ciudadanos que requerimos.

A poco más de un mes de la Jornada Electoral, está listo el Instituto Nacional Electoral para garantizar que los ciudadanos puedan emitir su voto y ejercer su derecho fundamental. 
