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Intervención sobre la designación de Organismos Públicos Locales Electorales

Hay un conjunto de cambios propuestos por el Consejero Presidente de la Comisión de Vinculación con los Organismos Públicos Locales, no porque haya una tensión, negociación alguna, lo que hay es un intento de atender las observaciones que en la propia Comisión nos hicieron nos formularon los partidos políticos el día lunes, no quisimos empeñarnos en no modificar en nada, al contrario, creo que precisamente el trabajo en las Comisiones que prepara los Acuerdos y donde los partidos políticos hacen llegar sus puntos de vista da para en ocasiones atender las observaciones de los partidos políticos cuando éstas tienen sustento y creo que es lo que se ha hecho.

Hay una serie de cuestionamientos, me voy a centrar en el caso de Chihuahua. Dice el representante del Partido Acción Nacional que le produce tristeza esta conformación y mencionó 3 nombres de personas que identifica con el Partido Revolucionario Institucional, bueno espero poder atenuar su tristeza un poco.

En el caso de Alonso Bazaneti, si usted hubiera seguido las entrevistas, creo que sería adecuado que los representantes de los partidos atendieran las entrevistas están a su disposición de los nombres propuestos, verá que a esta persona le pregunté abiertamente como a todos los que fueron observados como militantes de algún partido político, si en efecto tenía esta militancia y él nos refirió que no, incluso nos dejó la copia del escrito que dirigió al Secretario de Organización del Comité Directivo del Partido Revolucionario Institucional en Chihuahua y la respuesta donde, y esto lo narró él en la entrevista donde el Partido Revolucionario Institucional dice: no usted no es militante, está la prueba.

Entonces, también, ya lo habíamos dicho en algunas otras ocasiones, hay gente que aparece en los partidos, en el registro, en los padrones de los partidos contra su voluntad y desconociendo el hecho, creo que es hora de que este Instituto empiece a abrir procedimientos de oficio cada que nos enteremos de esa situación porque es un derecho del ciudadano a afiliarse, pero no es derecho de los partidos andar afiliando sin avisar y eso es lo que hemos encontrado, incluso a la hora de seleccionar capacitadores electorales que muchos incluso fueron excluidos de este trabajo por esa situación.

Entonces el señor Alonso Bazaneti, además tiene una trayectoria, ahí nos la contaba él fue miembro del Consejo Nacional de Huelga en el Movimiento Estudiantil de 1968, creó sindicatos con los nucleares, en fin, una trayectoria que no pareciera muy la del oficialismo y él demuestra que no está afiliado al Partido Revolucionario Institucional. Entonces si esa es la observación, pues creo que queda.

El caso de María Elena Cárdenas Méndez, ella sí está trabajando en el Municipio de Chihuahua, además eso de que por trabajar en algún lado eso descalifica a la gente, pues ni siquiera cuando son militantes la Ley lo prohíbe; ahora vamos a estar restringiendo el derecho al trabajo, ya me parece un poco excesivo.

Pero sus cartas credenciales tienen más que ver con la función en el Instituto de Transparencia de Chihuahua, que tuvo una proyección importante el tema de la transparencia en ese Estado hace algunos años, fue incluso vanguardia de nuestro país.

El caso de Julieta Fuentes Chávez, también le pregunté si era militante del Partido Revolucionario Institucional, lo negó, y ella viene de la academia.

Gilberto Sánchez Esparza es un empresario muy vinculado a las organizaciones empresariales de Chihuahua, que no creo tampoco que se trate de una trayectoria que uno pueda identificar con el partido político que gobierna actualmente en Chihuahua.

Estamos proponiendo para la Presidencia de este organismo a nuestro Vocal del Registro Federal de Electores, una persona que ha comprobado su profesionalismo, su vocación de servicio, su imparcialidad, ahí está permanentemente su trabajo siendo observado por la Comisión Local de Vigilancia, del Padrón Electoral, los propios partidos políticos han visto la probidad de este funcionario del Instituto Nacional Electoral.

He hecho un recorrido por algunos de los nombres que están aquí propuestos, en particular de los que tuve la oportunidad de entrevistar, Saúl Eduardo Rodríguez

Camacho está trabajando en el Poder Judicial del Estado, es un abogado joven que a mí me causó muy buena impresión y que tiene muy buenas calificaciones tanto en el examen, como en el ensayo.

De tal manera que creo que si revisamos nombre por nombre, estamos viendo perfiles adecuados, y que la descalificación, que ni siquiera repara en las trayectorias personales que no pone nombres o que por el hecho de aparecer en un partido político que los afilió contra su voluntad, los descalifique eso, incluso, hay algunos aspirantes que ya han promovido juicios ante el Tribunal Electoral.

Entonces creo que el hecho de que un partido político los inscriba en su padrón de militantes arbitrariamente, no merece arbitrariedad adicional de que otro partido político les impida participar como Consejeros Electorales cuando han acreditado que no se afiliaron. Hay algunos otros que incluso lo han reconocido, pero en estos casos, en particular Bazaneti, Villalobos y Fuentes Chávez son ciudadanos que no pertenecen al partido político, a pesar de que aparezcan en el Padrón. 

Creo que cumplen con los atributos, no sólo legales, en efecto, para ser Consejeros.

