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Intervención sobre las quejas en materia de fiscalización

Me permití reservar este punto para hacer una presentación general, no porque tenga alguna objeción sobre este Proyecto de Resolución en particular. 

Permítanme compartirles que como ustedes saben se está presentando un total de 121 Proyectos de Resolución sobre el mismo número de quejas relacionadas con las campañas, 120 de ellas corresponden a los procesos electorales federal y locales, y una a un Proceso Electoral previo de 2012.

De los 121 Proyectos de Resolución que se presentan, 68 son declarados infundados, entre ellos la del Proceso Electoral de 2012, 43 casos se propone el desechamiento y en 2 más el sobreseimiento.

La Comisión de Fiscalización propone declarar fundados 4 procedimientos sancionatorios y 4 más parcialmente fundados.

De los 120 Proyectos de Resolución referidos a los procesos electorales del 2015, 55 casos son sobre el Proceso Electoral Federal y 65 de los 16 comicios locales.

El monto de las sanciones impuestas en las 8 quejas declaradas fundadas o parcialmente fundadas alcanzan los 613 mil 633 pesos y esta cifra será impactada en los respectivos Dictámenes y Proyectos de Resolución sobre las campañas que serán modificados y se presentarán en la sesión de Consejero General convocada de manera extraordinaria urgente al término de la sesión que ahora transcurre.

De los trabajos que viene haciendo la Comisión de Fiscalización a lo largo de los últimos meses, hemos tenido el resultado de que se van presentando Proyectos a este Consejo General a lo largo de los últimos meses.

Se nos trajeron 2 Proyectos en marzo, 8 en abril, 14 en mayo, 23 en junio y 55 en julio. Quiere decir que al momento que votamos los Dictámenes y Proyectos de Resolución este Consejo General había desahogado ya 102 quejas en materia de fiscalización interpuestas por los actores políticos.

Como ustedes estarán al tanto, el artículo 40 del Reglamento de Procedimientos Sancionadores en Materia de Fiscalización especifica, en su párrafo 1, que las quejas debieron haber sido resueltas antes o a la par que los Dictámenes de fiscalización si se presentaron hasta 8 días después, hasta una semana después de la Jornada Electoral.

Esto es, el 14 de junio. El párrafo 3 dice que las quejas presentadas después se tendrían que resolver a más tardar 15 días antes de la toma de posesión de los cargos electos involucrados en las quejas.

Como ustedes saben, de los 17 procesos electorales cuya Jornada Electoral de votación fue el 6 de junio, se eligieron cargos que podían tomar posesión desde fines de agosto, como es el caso de la Cámara de Diputados; otros más en el mes de septiembre, es el caso de los Alcaldes de Michoacán al inicio de septiembre o a mediados de septiembre como son los Jefes Delegacionales en la Ciudad de México.

Otros más en el mes de octubre, el caso de distintas gubernaturas e incluso hasta el 1 de enero de 2016 en lo que se refiere a los Alcaldes del Estado de México.

Es decir, existe un calendario de toma de posesión que se alarga por más de 4 meses; y con base en este artículo del Reglamento, la Unidad Técnica de Fiscalización priorizó su recurso escaso que es el tiempo, dado los plazos para la fiscalización en primer lugar, sacar adelante los Dictámenes y Proyectos de Resolución atendiendo las quejas que se presentaron todavía antes de la Jornada Electoral o hasta una semana después, para luego ir desahogando las quejas con el tiempo suficiente, previo a la toma de posesión.

Como ustedes saben, el viernes pasado 7 de agosto la Sala Superior del Tribunal Electoral ordenó que todas las quejas quedaran resueltas en un plazo de 5 días.

Hoy 12 de agosto lo que trajo la Comisión de Fiscalización son los Proyectos de Resolución referidos a las quejas que ya había venido trabajando la Unidad Técnica y que estaban en tiempo de ser presentadas ante la Comisión de Fiscalización, quiere decir que en la sesión extraordinaria urgente que se celebrará al término de ésta, conoceremos también un conjunto importante de quejas, más de 120 también, que se presentan directamente al Consejo General para acatar la sentencia de la Sala Superior.

Estamos cumpliendo con lo ordenado por la máxima autoridad jurisdiccional que ha declarado que no aplica el párrafo 3 del artículo 40 del Reglamento de Procedimientos Sancionadores en Materia de Fiscalización, lo cual, sin duda, nos tiene que llevar a una Reforma de este Reglamento para que en Procesos Electorales por venir, de hecho, de los que inician en unas semanas más podamos ir desahogando las quejas en materia de fiscalización con mucha más agilidad, sabiendo que no vamos a tener ese tiempo posterior que el Reglamento nos daba y que el día que votemos los Dictámenes, todas las quejas deben estar resueltas.

De hecho, el primer Proceso Electoral en el que lo haremos, es el estado de Chiapas, cuya Jornada Electoral fue el 19 de julio. De tal suerte que, estamos pensando que hacia fines de este mes o los primeros 2 días de septiembre se presenten a este Consejo General los Dictámenes y Proyectos de Resolución pero también todos los Proyectos de Resolución de las quejas que se acumulen. Esa es una nueva dinámica de trabajo que tendremos que desplegar.
