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Intervención sobre el balance final de la jornada electoral del 5 de junio
Para referir, en efecto, el Programa de Resultados Electorales Preliminares fue hecho del conocimiento de los partidos políticos, ellos en ningún momento solicitaron que los histogramas, además de los números absolutos, se pusieran porcentajes.

Como ustedes saben, como usuarios del Programa de Resultados Electorales Preliminares (PREP) hay datos que se descargan para ir haciendo un seguimiento, no gráfico y visual, sino matemático para ir, cada quien analizando cómo le fue. 

Quizá hubiera sido más útil poner el porcentaje de votos que va correspondiendo a los independientes, a los partidos políticos, pero quiero decir que con los datos que estamos viendo del corte de las 20:29 horas, donde había 207 mil 589 votos para los partidos políticos, es muy fácil obtener el porcentaje.

El Partido Acción Nacional llevaba en ese momento el 13 por ciento de los votos para los partidos políticos; el Partido Revolucionario Institucional el 9 por ciento; el Partido de la Revolución Democrática el 30 por ciento; el Partido Verde Ecologista de México el 2 por ciento; el Partido del Trabajo el 1 por ciento; Movimiento Ciudadano el 2 por ciento; Nueva Alianza 3 por ciento; MORENA 36 por ciento; Encuentro Social 4 por ciento.

Si nosotros, lo que les estoy diciendo es que es muy fácil sacar porcentajes y que lo puede hacer cualquier partido político para los fines que persigue, de hecho, lo acabo de hacer en este momento y no es nada complicado. Le paso la fórmula si es necesario.

Para el caso de los candidatos independientes, 22 mil 286 votos y si vemos cuál es el candidato que al momento llevaba más votos que era el Candidato Independiente 1, con 2 mil 568 votos, eso representa el 1.1 por ciento, de acuerdo a las reglas del Constituyente, se necesitaría el 1.66 por ciento de los votos para entrar.

Con estas tendencias de la votación no habría aún algún candidato independiente dentro de la Asamblea Constituyente, de tal suerte que los 60 serían para los partidos políticos, con datos absolutamente preliminares; con poco más del 10 por ciento de la votación, el Partido Acción Nacional tendría 8; el Partido Revolucionario Institucional 5; el Partido de la Revolución Democrática 18; el Partido Verde Ecologista de México 1; el Partido del Trabajo 1; Movimiento Ciudadano 1; Nueva Alianza 2; MORENA 22 y Encuentro Social 2.

Insisto, son datos totalmente preliminares que salen de los Resultados Electorales Preliminares. Quiero demostrar entonces, que está al alcance de cualquiera de nosotros seguir esto.

Y sobre mi llamado a la responsabilidad, en efecto, será un llamado y cada quien actúa en consecuencia. Yo lo que creo es que hay un punto de convergencia en la responsabilidad de las autoridades y de los actores políticos, que es contribuir a un ambiente tranquilo, sereno, en horas claves que son aquellas que siguen al cierre de las Casillas, donde como se decía en la mañana, sobre todo, en escenarios donde ha habido contiendas muy intensas, contiendas ríspidas y, que una vez que la ciudadanía se pronunció votando, más vale dejar que la ciudadanía hable.

Todos los pronunciamientos que hemos oído hasta ahora, son a partir de encuestas, pero hoy a la ciudadanía no se le encuestó, la ciudadanía fue y votó, y las encuestas son preguntas a la gente en la calle, cuando sale de votar. 

Y no es cierto que los “exit poll” sean un problema mexicano. En el Manual de Naciones Unidas que se difundió antes de la Elección del año 2000, es decir, estamos hablando de hace más de 2 décadas, el consenso entre los especialistas en demoscopia, es que los “exit poll” o encuestas de salida, no sirven para anticipar resultados muy cerrados porque su base son dichos y no es que los mexicanos sean peor contestando encuestas que los suecos, con 2 o 3 que digan que hicieron algo distinto a lo que efectivamente realizaron en la urna, pues, hay un cambio importante en la proyección de este ejercicio estadístico. Por eso hay que esperar, y era el llamado que hacía y sigo haciendo, está bien, los actores políticos no esperaron siquiera fíjense ustedes, a que se contaran los votos.

En cuanto se cerraron las urnas y los ciudadanos encargados de las Mesas de Casilla estaban haciendo su trabajo, es decir, no había el resultado de una sola Casilla hubo ya candidatos de todos los colores que se autoproclamaron ganadores en contiendas cerradas, eso se llama una conducta poco responsable.

A mí me parece una falta de respeto, pedir el voto y ni siquiera esperar a que el voto se cuente para decir que ese voto me favoreció, así de fácil. 

Ahora, hay otros ejercicios demoscópicos que son mucho más consistentes, que son los conteos rápidos porque su base de información son votos depositados y contados. Y, a las 20:45 horas del Centro de México, no hay un solo conteo rápido publicado, es decir, no hay una sola medición objetiva de una elección competida que ampare el dicho de alguno de los señores o señoras para ser exactos, que se ha proclamado ganadores.

Entonces, ¿qué corresponde? Creo a la autoridad, no es simplemente querer conducir la conducta de otros, fue alertar que eso podría pasar, ya pasó, ahora, ¿a quién hay que hablarle?, a la ciudadanía.

Hay que ser pacientes, porque el problema es que, si hay 3 personas o 2 que se declaran ganadores de una elección, pues por supuesto que algo está mal en lo que están diciendo, porque la gente solo le va a dar el triunfo a uno.

Y no dudo que varios de los que ya se dijeron sin sustento ganadores, cuando las cifras no les den la razón, pues empiecen a dinamitar la credibilidad de la elección.

Ese es el guion de la irresponsabilidad que hemos visto desde hace años, y que eso se repita no quiere decir, que no me voy apegar a aquello de si no puedes con ellos úneteles y vámonos al carnaval de la irresponsabilidad. No. Digo, para eso está el Programa de Resultados Electorales Preliminares, para eso están los conteos rápidos, entonces, esperemos a los conteos rápidos, veamos fluir a los 14 Programas de Resultados Electorales Preliminares en las próximas horas y por supuesto, aguardemos a los cómputos oficiales que como todos saben, son el próximo miércoles.

