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Intervención sobre el inicio de la Jornada Electoral del 5 de junio

En la última hora con 50 minutos, mientras nosotros hemos estado aquí escuchando las distintas intervenciones, en las 14 entidades donde se celebran elecciones, se han instalado ya decenas de miles de Mesas de Casillas para votar.

Hoy el epicentro de la vida democrática no está en la mesa de este Consejo General, no está en las mesas de las autoridades locales, está en las 68 mil Casillas donde se van a dirigir los ciudadanos a ejercer su voto.

Hoy los protagonistas no somos las autoridades electorales, no son los partidos políticos, son los ciudadanos. Y en primer lugar, creo que debemos agradecer al más de medio millón de ciudadanos que fueron notificados, capacitados y los 476 mil 196 que se declararon listos para dedicar esta Jornada Cívica, democrática, a instalar las Casillas, a recibir el voto de sus vecinos a contar los sufragios, a trasladar los paquetes a las sedes de las autoridades electorales.

Todos los votos que reciban cada uno de los candidatos sean independientes o de partidos políticos o de coaliciones se van a poder ejercer y se van a contar gracias a esa disposición desinteresada de los ciudadanos que están hoy a cargo de las Mesas Directivas de Casilla.

Creo que esta lección de Educación Cívica, de compromiso democrático que está dando casi medio millón de ciudadanos y de ciudadanas de nuestro país, debería ser encomiado por todos los actores políticos. Si no fuera por ellos, la elección, este momento culminante de un Proceso Electoral no podría tendría sentido.

Se han hecho distintos balances de los Procesos Electorales en curso, creo que lo más valioso es que estamos ante elecciones genuinas, que los distintos discursos que hemos oído hoy a lo largo de los últimos meses expresan que hay distintas alternativas.

El discurso más valioso, paradójicamente no es el que da cada uno de ustedes, cada una de sus fuerzas políticas, es el conjunto de discursos y la disonancia que necesariamente generan, sin pluralidad no hay democracia y lo que tenemos delante de los ojos, es una intensa pluralidad, que nadie puede conjurar.

Hoy, nadie en esta mesa puede decirse el único representante legítimo del pueblo de México. Nadie puede arrogarse el sentir de la voluntad popular, porque esta voluntad es plural, como es la propia sociedad mexicana.

La sociedad mexicana no es una masa homogénea, unánime, afortunadamente, como solo pueden pretender que sean las sociedades unánimes, los regímenes autoritarios, las voces que atentan contra esta pluralidad.

Así que, con esta intensa pluralidad, hemos tenido una contienda también genuina y los partidos políticos y candidatos, han tenido los recursos públicos, que la Ley y los votos les han dado. Y han tenido los espacios en la radio y la televisión, que la Ley y los votos les dan.

Se puede decir, con toda claridad, que no hay una sola voz, no hay una sola figura política relevante en este país, que haya sido excluida de estas contiendas.

Tenemos unas contiendas altamente equitativas. Los ciudadanos han podido oír el mensaje del conjunto de los actores políticos, la calidad, eso sí de los mensajes, es responsabilidad de cada uno de los emisores.

De tal suerte, que lo que tendremos dentro de unas horas, como bien se anticipaba, son resultados de lo más variados, en términos de preferencias electorales. Es difícil, así lo anticipan los distintos estudios demoscópicos, que alguien pueda hacerse con la mayoría en una sola entidad, es decir, que alcance más del 50 por ciento de los votos.

Esto también habla de la intensa riqueza de la democracia mexicana, pero esto no será un resultado plural, no es una aparición, es el producto de una vida política plural y que permite la recreación y la expresión de esta diversidad.

Hoy se han hecho algunos señalamientos sobre la fiscalización. Quiero decir que, lo que corresponde a los partidos políticos en materia de fiscalización en las horas que corren, es terminar de rendir sus informes.

Esta autoridad ha dado un plazo de 12 horas adicionales para que siga abierto el Sistema Integral de Fiscalización, que estará cerrando en unas horas más, hacia las 12 horas del mediodía, y quiero decir que, en el corte de la madrugada, en un corte de esta madrugada, teníamos ya concluida la carga de 6 mil 154 informes, de los 8 mil 224 candidatos que finalmente han sido registrados y están contendiendo.

Quiere decir que hace unas horas, ya estaba cargado el 75 por ciento del total de los informes de fiscalización, confiamos que en unas horas lleguemos al 100 por ciento, pero eso responsabilidad de ustedes, y por supuesto todo el apoyo técnico por parte de este Instituto está abierto, están nuestros teléfonos a su disposición, nuestra colaboración para que, desde cualquier lugar del país puedan hacerse estas cargas, a través del Sistema.

Insistía que es la hora del ciudadano, es el elector el que, desde su Casilla, está definiendo cómo se va a conformar el poder político y la representación en las 14 entidades que hoy tienen comicios, pero si hoy es la hora del ciudadano y si las campañas ya acabaron desde el 1 de junio, creo que también hoy es un día de enorme responsabilidad para los actores políticos.

Depende de los actos de ustedes la estabilidad y la gobernabilidad en las entidades con las contiendas más cerradas. Hay que decirlo con toda claridad, el que se autoproclame ganador hoy a las 6 de la tarde, sólo lo podrá hacer a partir de la irresponsabilidad, porque en una elección cerrada, a las 6 de la tarde, todavía no se cuentan los votos.

Dejen que sean los ciudadanos los que hablen, no se adelanten, no contribuyen con eso en nada a la confianza ni a la certeza ni al respeto como actores responsables por parte de la ciudadanía. Serán las autoridades electorales a través del Programa de Resultados Electorales Preliminares, a través de los Conteos Rápidos, como estén generando la información que la ciudadanía necesita, la responsabilidad ante todo ojalá.
