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Como ustedes saben, esta determinación del día de hoy, tiene una larga historia. Empezó como una propuesta de algunos colegas, que no reunió la mayoría de votos inicialmente.

Voté en contra porque me pareció en ese momento que aplicar retroactivamente el criterio no era válido, sin embargo, el Tribunal Electoral decidió que sí procedía y como siempre, acataremos.

A partir de ahí, trajimos a esta mesa la fórmula para proceder a hacer los cálculos y, como ya se mencionó, fue impugnada por los partidos políticos y confirmada por el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, el pasado 28 de julio.

De tal manera que, procede a aplicar la fórmula prevista para 2016, que también será para 2015 y a partir del 2017, ya será a través del propio Sistema Integral de Fiscalización, como se estimen los montos de remanentes a devolver.

Quiero señalar cuál fue el procedimiento. Se determinó tomando como base el financiamiento público de campaña, recibido por cada partido político, a este importe, se le restaron los gastos erogados con recursos públicos locales, es decir, el total de gastos, menos las aportaciones privadas en especie y adicionalmente se dedujeron las transferencias en efectivo y en especie del Comité Ejecutivo Nacional al Comité Directivo Estatal, pues estos montos corresponden al dinero del Comité Ejecutivo Nacional, no a gasto de campaña. 

En el caso de las coaliciones, el cálculo se realizó considerando la distribución de ingresos y gastos definidos en los respectivos Convenios de Coalición.

La Unidad Técnica de Fiscalización hizo la confronta, dio derecho de audiencia a los partidos políticos y finalmente, se concluye lo siguiente: El monto total del remanente de financiamiento público de las campañas electorales de 2016, que deberán devolver los partidos políticos, asciende a 99 millones 201 mil pesos.

De ese monto, el Partido Nueva Alianza deberá devolver a las tesorerías locales 19.9 millones; el Partido Revolucionario Institucional 19.7 millones; el Partido del Trabajo 18.6 millones; MORENA 9.1 millones; Encuentro Social 5.2 millones; el Partido de la Revolución Democrática 4.6 millones; el Partido Acción Nacional 4.1 millones; el Partido Verde Ecologista de México 4.1 millones; Movimiento Ciudadano 1.3 millones y, 10 partidos políticos con registro Local, en subconjunto van a devolver 12.5 millones.

Si lo vemos desde el punto de vista de las entidades donde hubo campañas en este año, a la tesorería de Hidalgo habrán de devolverle los actores políticos, 31 millones 338 mil pesos; Puebla, 25 millones 644 mil pesos; Quintana Roo, 12 millones 24 mil pesos; Veracruz, 10 millones 464 mil pesos; Baja California, 7 millones 602 mil pesos; Oaxaca 3 millones 385 mil pesos; Sinaloa 3 millones 27 mil pesos; Chihuahua, un millón 394 mil pesos; Tlaxcala, un millón 243 mil pesos; Zacatecas, 724 mil; Aguascalientes, 344 mil y Ciudad de México, 2 millones 5 mil pesos. Para hacer este total general de 99 millones 201 mil pesos.

Quiero, antes de concluir, solicitar una modificación al Punto Sexto del Acuerdo, porque refiere que el remanente no gastado en la Ciudad de México, se devuelva a la Tesorería de la Federación, pero el financiamiento que se le dio a los partidos políticos para esta campaña de la elección al Constituyente, no fue con cargo a lo que entregó la tesorería para gastos de campaña.

De hecho, no hubo financiamiento para gastos de campaña, que otorgara el Instituto Nacional Electoral en 2016, porque cuando pedimos el presupuesto, no sabíamos que iba a haber elección del Constituyente, o sea, se acordó en enero.

¿De dónde se fondearon los recursos públicos de las campañas del Distrito Federal? De recursos de los partidos Políticos en el Instituto Nacional Electoral, se adelantó, digamos, el financiamiento ordinario, para que pudieran pagar sus campañas y lo correcto es que, ese recurso regrese a la bolsa de financiamiento público ordinario de los propios partidos políticos y no a la Tesorería, porque no fue en esta ocasión, de donde salió.

Quiero decir que, en el futuro, cuando queden remanentes de las campañas federales, es decir, a la Cámara de Diputados, al Senado o a la Presidencia de la República, ese dinero que va a destinarse con base en la fórmula legal establecida en la Constitución Política y en la Ley General de Partidos Políticos, para las campañas electorales federales, se tendrá que devolver a la Federación, no deberá quedar en el Instituto Nacional Electoral.

Pero en esta ocasión, como el origen no fue financiamiento público para campaña Federal, porque insisto, no hubo campañas federales en 2016, tiene que regresar a la bolsa de donde se tomó.

Entonces en el primer párrafo, se dice: En el caso de los recursos de carácter Federal para que sean transferidas a la Tesorería de la Federación, debería de ser para que sean reintegrados al monto de financiamiento ordinario de los partidos políticos nacionales y seguir todo el Punto de Acuerdo.

Tal cual está para que en 60 días la Tesorerías Locales reciban estos remanentes y se les den otros fines, ya que el fin, originalmente previsto que era financiar las campañas, pues no fueron utilizadas y, por lo tanto, ya no quedarán en las arcas de los partidos políticos, sino se reintegrarán como se ha dicho.

Y en lo sucesivo, insisto, ya el propio Sistema Integral de Fiscalización, va permitir identificar con cargo a qué financiamiento se hace cada gasto, y con eso también los partidos políticos tendrán más claridad para poder ejercer este financiamiento.
