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Intervención sobre el Programa de Resultados Electorales Preliminares de Colima

Voy a hacer una intervención referida a éste y al siguiente punto, porque versan de lo mismo que es el Programa de Resultados Electorales Preliminares de la Elección Extraordinaria en el estado de Colima para la Elección de Gobernador.

Quiero resaltar una vez más el trabajo del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales Preliminares ahora integrado por la Maestra Salma Leticia Jalife, por el Doctor Rafael Pérez Pascual y el Doctor Roberto Arturo Sánchez Herrera; y también reconocer el trabajo de la estructura del Instituto Nacional Electoral en el estado de Colima que hizo una elección muy exitosa, desde el punto de vista organizacional y también en la manera en que operó el Programa de Resultados Electorales Preliminares.

Es la primera vez que el Instituto Nacional Electoral hace un Programa de Resultados Electorales Preliminares Local y lo opera directivamente, también fue la primera vez que nos hicimos cargo en su totalidad de una Elección Local.

Y quisiera señalar la enorme precisión de los resultados que arrojó el Programa de Resultados Electorales Preliminares, respecto a los Cómputos Distritales. Las variaciones en los votos fueron de décimas, en algunos casos de centésimas de punto porcentual.

¿Qué quiere decir esto? Que el Programa de Resultados Electorales Preliminares está recogiendo los votos y reflejándolos en Internet, haciéndolos públicos, presentando Acta por Acta con una muy alta confiabilidad que se corresponde casi a la perfección con el Cómputo Distrital. Aunque sabemos que en el Cómputo Distrital las variaciones se deben no a que el Programa de Resultados Electorales Preliminares capture mal, sino que eventualmente cuando hay recuento, algunos votos que se consideraron nulos se le asignan a algún partido político y viceversa, estaban asignados a algún partido político y se considera que fueron nulos.

Pero eso ya es por el criterio de quien está haciendo el recuento, no porque los capturistas del Programa de Resultados Electorales Preliminares no estén reflejando lo que dicen las actas.

En distintos momentos en esta mesa se ha discutido si pudiéramos tener resultados electorales más rápidos. 

Me parece que este procedimiento que hacemos del Programa de Resultados Electorales Preliminares, está lo suficientemente probado y maduro como para que en el futuro se vuelva el propio Cómputo Distrital, que ocurra la misma noche de la elección. Es decir, si llega el acta, se capturan sus datos una y otra vez, 2 veces para que no haya errores y el Acta está mostrándose, el Programa de Resultados Electorales Preliminares es mucho más transparente que el Cómputo Distrital, porque Acta por Acta se está publicando en Internet y toda la ciudadanía, los medios de comunicación pueden verificar el Acta y que los datos publicados y capturados se corresponden con lo que de su puño y letra llenaron los funcionarios en cada una de las casillas.

En cambio, en el Cómputo Distrital solamente lo están siguiendo los que están ahí sentados.

De tal suerte que ojalá pueda irse dejando atrás el “barroquismo electoral mexicano” que nos lleva a hacer los cómputos el miércoles siguiente y que en buena medida los cómputos se han vuelto una segunda vuelta del escrutinio cuando el cómputo es sumar lo que contaron los funcionarios de casilla con recuentos redundantes prácticamente innecesarios porque la variación nunca ha llegado a ser significativa, lo que tenemos es que se vuelven abrir paquetes y se vuelve hacer el trabajo que ya hicieron los ciudadanos insaculados y capacitados para ello, estoy consciente que eso amerita un cambio legal porque quien obliga al cómputo el miércoles y a los recuentos es la Ley.

Pero lo que me refiero es que por la vía de los hechos hemos acreditado una forma de contar y sumar votos la misma noche de la elección, y creo que podría darse el paso a que hagamos, insisto, menos “barroco” nuestro procedimiento electoral y nos acerquemos a aquellas naciones no digo democracias consolidadas de Europa Occidental, a muchas naciones latinoamericanas que el mismo día de la elección se sabe oficialmente quien ganó y con ello se da mayor certeza porque el plazo entre el día de la Jornada Electoral y el Cómputo Distrital y luego el Cómputo Local, creo que más bien inyecta incertidumbre.

Lo que refiero entonces volviendo al punto es que tuvimos un Programa de Resultados Electorales Preliminares altamente confiable, altamente eficiente y celebro que se presenten estos 2 Informes y que una vez más se acredite que este instrumento para generar información confiable de manera oportuna en esas horas que siguen al cierre de las casillas, otra vez vuelva a demostrar su utilidad.
