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Intervención sobre la designación de candidatos independientes al Constituyente

Quisiera tratar de compartir cómo es que llegamos a los números de los Proyectos de Acuerdo sobre cada uno de los aspirantes a candidatos independientes.

En total, como se ha dicho aquí se recibió un volumen de 3 millones 355 mil 37 cédulas que fueron capturadas por la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos, de estas 3 millones 355 mil, que en efecto, representan casi la mitad del Padrón Electoral, se revisó 45 por ciento, cada uno y se encontró que 282 mil 926 eran cédulas que presentaba un mismo aspirante sobre sí mismo; es decir, que llevaba al mismo ciudadano en una copia diferente y pues sólo vale que un ciudadano apoye, no hay varias firmas de un ciudadano válidas por el mismo aspirante.

3 mil 99 no tenían firma; 63 mil 556 no contenían clave de elector; en 981 se trató de copias de la misma cédula que se había entregado; 3 mil 390 incompletas; de lo que surgen 353 mil 752 cédulas no válidas. Así que a la compulsa de la Dirección del Registro Federal de Electores se enviaron 3 millones 001 mil 285 cédulas.

Ahí se encontró que había 5 mil 942 duplicados, que 23 mil 607 eran personas fallecidas, pues obviamente no podían haber respaldado; en 6 mil 977 eran ciudadanos en suspensión de derechos político-electorales; 14 mil 977 ciudadanos cuyo trámite fue cancelado porque no cumplieron con todo el recorrido que hay que hacer para estar en la Lista Nominal; 84 domicilios irregulares; 282 con datos personales irregulares y 27 mil 531 credenciales que ya habían perdido su vigencia.

Esto nos da 79 mil 40, pero además 677 mil 581 personas, el 20 por ciento, no fueron encontrados en la Lista Nominal y no lo fueron porque no están, no se trata necesariamente de un error de captura, puede ser en algunos casos, pero lo cierto es que esos nombres no corresponden con ciudadanos de la Lista Nominal y el Instituto Nacional Electoral no puede dar por buenos nombres que estén muy bien escritos pero que no correspondan con nuestra base de datos.

Además hubo 100 mil 527 ciudadanos pertenecientes al Padrón Electoral que llenaron la firma, pero que no viven en la Ciudad de México, se trata de habitantes de otras entidades.

Estamos hablando de 857 mil 148 personas que entregaron su cédula llenada, pero no se corresponde a electores en uso de sus derechos en la Ciudad de México. Así validados en la Lista Nominal quedaron 2 millones 144 mil 69 ciudadanos.

Después se hizo el cruce para ver que no hubiera reiteración de apoyos por arriba de lo que permitió este Consejo General, que fueron hasta 5 aspirantes que podría respaldar un ciudadano. Y nos quedan validados 2 millones 25 mil 858 apoyos, esos divididos entre los 32 aspirantes, pues dan los resultados que tienen en los proyectos, los 2 millones 25 mil 858 apoyos válidos.

El aspirante de estos 32 que más apoyos reunió, verificados, comprobados son 91 mil 231, el que menos 26 mil 606, como saben, el umbral era 73 mil 792 apoyos válidos.

Éste fue el trabajo que se hizo, quiero decir que el Instituto Nacional Electoral además abrió períodos intermedios para ir validando las firmas, para que si había errores de captura, para que si los independientes conforme iban logrando las adhesiones enviaban esa información; aquí lo único que se les decía es: Estos sí están en la Lista Nominal o no. Para evitar que todo se concentrara al final, hubo aspirantes que acudieron a esta revisión preliminar que el Instituto ofreció, nosotros pusimos toda nuestra disposición institucional para que hubiera la mayor participación de los candidatos independientes.

Sin duda, coincido, que el obstáculo mayor era el llegar al uno por ciento de la Lista Nominal, pero es un obstáculo sobre el que nosotros como autoridad no opinamos porque venía expresamente fijado en el decreto, porque incluso se nos acercaron organizaciones de ciudadanos, algunos de los cuales se ha mencionado aquí que no lograron siquiera llegar a la etapa final, nos pidieron que pudieran reunir sus apoyos a través de desarrollos tecnológicos de la captura digital electrónica, tuvimos esa disposición para que no todo fuera analógico y en el contacto persona a persona, aprovechando las redes, en fin, un ciudadano pudiera llenar el apoyo a un aspirante y así lo enviara, eso lo hicimos viable. Sin embargo, lo que encontramos es que siguió siendo un camino difícil.

Creo que la autoridad electoral en este período muy breve para hacer la revisión, la hizo, felicito al equipo de la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos a quienes respaldaron su trabajo, como la Dirección Ejecutiva del Registro Federal de Electores, nuestras Juntas Locales, la colaboración que el Instituto Electoral del Distrito Federal prestó en esta tarea, y bueno, esto que he tratado de hacer, es simplemente una secuencia de cómo se fue haciendo la depuración que nos lleva los número de los Proyectos que están a nuestra consideración.

