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GRUPO DE TRABAJO
SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL
MINUTA DE LA REUNIÓN GTCVC-O-011-120911,
CELEBRADA EL LUNES 12 DE SEPTIEMBRE DE 2011,
EN LA CIUDAD DE MÉXICO, DISTRITO FEDERAL,
EN EL EDIFICIO DE INSURGENTES SUR 1561,
PISO 13° 
INICIO DE LA REUNIÓN:   11:15 HORAS
ASISTENCIA:
	COORDINADOR

	MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ

	SECRETARIA

	LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO


	PARTIDO ACCIÓN NACIONAL
	LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA (P)


	PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

	C. JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ (S)


	PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA

	C. GERARDO RANGEL GUERRERO (P)

	PARTIDO DEL TRABAJO 
	C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ (P)


	PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

	C. DAVID LEANDRO GARCÍA (P)


	PARTIDO CONVERGENCIA

	C. DANIEL NERI PÉREZ (U)


	PARTIDO NUEVA ALIANZA
	LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ (S)



MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- LES DAMOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A ESTA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DE SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL. POR LO QUE LE SOLICITO A LA SECRETARÍA CONSTATE LA ASISTENCIA DE LA REUNIÓN.
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA) 
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- VERIFICADA LA ASISTENCIA A LA REUNIÓN LE SOLICITARÍA A LA PROPIA SECRETARIA, DÉ LECTURA AL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA.
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PARA LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO ES LA SIGUIENTE:
1. LECTURA Y EN SU CASO FIRMA, DE LA MINUTA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO ORDINARIA CELEBRADA EL  23 DE AGOSTO DE 2011, GTCVC-O-010-230811; 
2. INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES; 
3. CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL;
3.1.  CONVENIOS SUSCRITOS.
        3.2      CUMPLIMIENTO DE COMPROMISOS O ETAPAS ACORDADAS EN LOS CONVENIOS.
4. CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN CON ENTIDADES EXTERNAS;
5. REVISIÓN DE LOS DOCUMENTOS NORMATIVOS DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES:
5.1. REVISIÓN DEL PROCEDIMIENTO PARA LA ELABORACIÓN DEL DIRECTORIO DE MAC’S.
6. ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS;  
7. LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO.
LECTURA Y EN SU CASO FIRMA, DE LA MINUTA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO ORDINARIA CELEBRADA EL  23 DE AGOSTO DE 2011, GTCVC-O-010-230811
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DE MINUTA ¿ALGÚN COMENTARIO? SI NO ES ASÍ, PASARÍAMOS AL SIGUIENTE PUNTO EN LA ORDEN DEL DÍA.
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL PUNTO CORRESPONDIENTE AL INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS. SI NO HAY INTERVENCIONES, CONTINUAMOS CON EL SIGUIENTE PUNTO DE LA AGENDA.
CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL
· CONVENIOS SUSCRITOS / CUMPLIMIENTO DE COMPROMISOS O ETAPAS ACORDADAS EN LOS CONVENIOS
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL PUNTO CORRESPONDIENTE Y EL INFORME RELATIVO A LOS CONVENIOS SUSCRITOS.
C. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- TENGO MUCHAS DUDAS, AQUÍ YA HE  MANIFESTADO EL SENTIDO NEGATIVO A ALGUNOS CONVENIOS, SOBRE TODO HABLANDO DEL CONVENIO CON EL ESTADO DE YUCATÁN. SE HA DICHO QUE SI SE ACTUALIZA O NO SE ACTUALIZA, QUE ESTÁN EN DESACUERDO, PERO VEO QUE AQUÍ EL CONVENIO LO FIRMAN LAS AUTORIDADES CORRESPONDIENTES, LAS AUTORIDADES QUE TIENEN QUE VER EN ESTE TEMA Y LAS AUTORIDADES NO MANIFIESTAN ALGO EN CONTRARIO.
YO SÍ TENÍA DESCONOCIMIENTO DE POR QUÉ HABÍA ESTOS CONVENIOS Y RESULTA QUE HAY CUESTIONES QUE SE TRABAJARON EN ESTA ENTIDAD NO NECESARIAMENTE DE PROCESO ELECTORAL, PERO SÍ DE CONSULTA CIUDADANA. HAY OTRAS ENTIDADES DONDE ESTO HA SUCEDIDO Y HAY CONVENIOS, Y NADIE DICE NADA SOBRE LOS CONVENIOS; O SEA, HAY CONVENIOS EN JALISCO QUE SE HA DICHO Y MÁS QUE NADA ES EL TEMA QUE TRAE EL COMPAÑERO DEL PT, ADALID MARTÍNEZ, PERO NO LO TRAE EN RELACIÓN AL CONVENIO EN SÍ, SINO A LO QUE SE HIZO EN JALISCO. TAMBIÉN AFIRMAMOS QUE ESA PARTE NO ESTÁ REGLAMENTADA NI TIENE UNA BASE JURÍDICA; O SEA, NI LE ALCANZA LA DIRECCIÓN EJECUTIVA HACER ESE TIPO DE TRABAJOS. PERO AHÍ ESTÁ.
PERO EN CUANTO AL CONVENIO, NADIE HA DICHO NADA. HAY CONVENIOS CON DIVERSA ENTIDADES, TRATÁNDOSE DE CUESTIONES DE CONSULTAS CIUDADANAS. AQUÍ, EN EL DISTRITO FEDERAL, HA HABIDO UN SINFÍN DE CONSULTAS CIUDADANAS Y YA LOS RESULTADOS CADA QUIEN EN SU RESPECTIVO ÁMBITO EN LA ENTIDAD CORRESPONDIENTE HAN TENIDO AHÍ.
Y QUISIERA AQUÍ QUE SÍ FUNDAMENTARAN, PRECISAMENTE QUE NOSOTROS SÍ LE DEMOS FUNDAMENTACIÓN, PERO QUE HICIERAN UNA FUNDAMENTACIÓN MUY DETALLADA, MUY SERIA, PARA QUE CUANDO PREGUNTE ALGUIEN QUE TENGA DESCONOCIMIENTO DE LA LEY –PORQUE POR SUPUESTO NO TODOS TENEMOS EL CONOCIMIENTO DE LA LEY– O POR UNA INTERPRETACIÓN NO ADECUADA DE LA MISMA, TENGA OTRAS CONSIDERACIONES Y SE LE PUEDA COMENTAR CUÁL ES LA BASE JURÍDICA POR LA CUAL SE LLEVAN A CABO LOS CONVENIOS O CUÁL ES LA BASE JURÍDICA POR LA CUAL SE LLEVA DETERMINADO CONVENIO PARA DETERMINADAS SITUACIONES.
AHÍ SÍ, NOSOTROS SOLICITARÍAMOS QUE COMO ES UN TEMA DE ESTE GRUPO, QUE FUERAN MUY CUIDADOSOS EN DAR EL SUSTENTO JURÍDICO DE TODA ESTA PARTE DE LOS CONVENIOS Y, SOBRE TODO, SI SON PROCEDENTES O NO SON PROCEDENTES, SI TIENEN SU BASE JURÍDICA O NO LA TIENEN, HASTA DÓNDE PUEDEN LLEGAR ESTOS CONVENIOS, HASTA DÓNDE LE ALCANZA AL INSTITUTO O AL PROPIO REGISTRO PARA REALIZAR ACTIVIDADES EN CUANTO A LO QUE LE CORRESPONDE EN SU MATERIA REGISTRAL Y EN SU MATERIA DE PROPORCIONAR INSUMOS A LAS 32 ENTIDADES DEL PAÍS.
LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- QUISIERA HACER DOS ACOTACIONES:
CON RESPECTO A ESTE ACUERDO DE YUCATÁN, NO CREO QUE SEA PARTE DEL QUE SE FIRMÓ PARA LO DE LA CREDENCIAL 03. FINALMENTE AQUÍ, NOS ESTÁN DICIENDO QUE ES UN PLEBISCITO. HABÍA SOLICITADO QUE CUALQUIER CONVENIO QUE SE LLEVARA A CABO CON CUALQUIER ENTIDAD, NO SIENDO DE ÍNDOLE PROPIAMENTE ELECTORAL, NOS LO HICIERAN LLEGAR, CUESTIÓN QUE REITERO PORQUE SÍ NECESITAMOS SABER PRECISAMENTE TODOS ESTOS FUNDAMENTOS LEGALES, LOS ANTECEDENTES.
Y FINALMENTE, SI AQUÍ EN LOS COMPROMISOS ESTABLECIDOS NADA MÁS SE INCLUYE UNA SOLA CLÁUSULA QUE TIENE QUE VER CON LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES; A MÍ SÍ ME GUSTARÍA SABER CUÁNDO SE FIRMÓ ESTE CONVENIO, POR QUÉ NO NOS LO HICIERON DEL CONOCIMIENTO DE ESTE GRUPO, DADO QUE AQUÍ DICE QUE EL PLEBISCITO SE VA A LLEVAR A CABO EL 25 DE SEPTIEMBRE.
SUPONGO QUE SE DEBIÓ HABER FIRMANDO CON DEBIDA ANTELACIÓN PARA QUE EL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES PUDIERA LLEVAR A CABO TODOS ESTOS TRABAJOS QUE SE SOLICITAN EN LA CLÁUSULA SEGUNDA. REITERARÍA EL HECHO DE QUE CUANDO HUBIERA CUALQUIER CONVENIO ENTRE EL REGISTRO Y CUALQUIER ENTIDAD, CUALQUIER INSTITUTO ELECTORAL ESTATAL, NOS LO HICIERAN LLEGAR. POR UN LADO.
POR OTRO LADO, NOTO AQUÍ QUE EN ESTA AUSENCIA DE QUE NOSOTROS TENGAMOS EL CONVENIO PROPIAMENTE, NO SÉ SI FINALMENTE EL ÁREA REVISA Y NOS PUDIERA DAR CON ANTELACIÓN, PORQUE FINALMENTE AQUÍ ESTAMOS HABLANDO DE COMUNICACIÓN ENTRE LAS ÁREAS. CREO QUE SÍ ES MUY IMPORTANTE QUE PODAMOS TENER, MÁS QUE NADA USTEDES QUE SON LOS QUE PREPARAN CON LA DEBIDA ANTELACIÓN Y ESTE DOCUMENTO QUE LLEGA TAMBIÉN, QUE ES EL SIGUIENTE PUNTO, LLEGA OTRA VEZ DESFASADO, ÉSTE ES CON CORTE AL 2 DE SEPTIEMBRE, HOY TENEMOS LA JUNTA.
Y CON RESPECTO A LA LISTA NOMINAL DE EXHIBICIÓN DE MICHOACÁN, SÍ INCLUYERON LA LISTA NOMINAL, PERO YA A ESTAS ALTURAS NO SÉ SI TENGAMOS EL NÚMERO O LAS OBSERVACIONES QUE PRESENTARON LOS PARTIDOS POLÍTICOS, QUE TAMPOCO VIENEN. ES MUY IMPORTANTE QUE LA SOLICITUD PORQUE SÍ HA SIDO UNA MANIFESTACIÓN CONSTANTE DE ESTA REPRESENTACIÓN EL HECHO DE QUE CUANDO VENIMOS A LAS MESAS DE TRABAJO, FINALMENTE EL DOCUMENTO, SOBRE TODO EL QUE TIENE QUE VER CON SEGUIMIENTO, ESTÁ DESFASADO, NO ES NI EL CORTE MÁS PRÓXIMO, REITERO ESA SOLICITUD.
Y CON RESPECTO AL CONVENIO DE YUCATÁN, NO SÉ SI SE TENGA LA FECHA EN CUÁNTO SE FIRMÓ, O BUENO ESTÁ EN PROCESO DE REVISIÓN Y FIRMA, PARA EMPEZAR Y ÉSA ES OTRA SOLICITUD; PERO CUÁNDO SE HIZO PROPIAMENTE EL CONVENIO. PORQUE NO PUEDEN EMPEZAR A TRABAJAR SI NO HAY UN ESCRITO DE POR MEDIO SUPONGO YO. SERÍA LO PROCEDIMENTAL, ME GUSTARÍA SABER SI TIENEN CONOCIMIENTO DE ESTO Y SÍ, PORQUE EL PLEBISCITO SE LLEVARÁ A CABO EL 25 DE SEPTIEMBRE.
Y NO SÉ SI EN CUANTO AL VOTO DE LOS MICHOACANOS YA TENGAMOS ALGÚN DATO, AQUÍ SÍ DESCONOZCO PRÁCTICAMENTE LAS FECHAS, PERO SE SUPONE QUE YA TENDRÍA QUE, NO SÉ QUÉ PERIODO, DE QUÉ PERIODO A QUÉ PERIODO SE LES ENVIARÍA LA DOCUMENTACIÓN A LOS MICHOACANOS. SE SUPONE QUE FUERON 602 SOLICITUDES PROCEDENTES, AHÍ SÍ ME GUSTARÍA SABER CÓMO ESTÁ EL PROCEDIMIENTO.
C. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- TAMBIÉN HABLAR DEL VOTO DE LOS MEXICANOS RESIDENTES EN EL EXTRANJERO. SE FIRMÓ UN CONVENIO CON EL ÓRGANO ELECTORAL DEL DISTRITO FEDERAL. SOLICITO QUE NOS ENTREGUEN TODA LA INFORMACIÓN Y TODA LA SUSTENTACIÓN, LA BASE JURÍDICA, TODO LO NECESARIO PARA PODER REVISARLO EN ESTE GRUPO DE TRABAJO, YA QUE ÉSA ES UNA DE SUS TAREAS.
Y TAMBIÉN DE LO DE JALISCO, QUE NOS HAGAN LLEGAR TODA LA INFORMACIÓN REFERENTE A ESTE TEMA PARA QUE TAMBIÉN NUESTRO COMPAÑERO ADALID MARTÍNEZ TENGA MUCHOS ELEMENTOS PARA EL DEBATE. ME IMAGINO QUE LE VA A INTERESAR MUCHO, POR SUPUESTO A NOSOTROS TAMBIÉN NOS INTERESA MUCHO PORQUE AFIRMAMOS QUE EL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES NO TIENE LA ATRIBUCIÓN QUE SE DIO PARA LLEVAR A CABO LA VERIFICACIÓN DE FIRMAS Y NO ES PERITO EN LA MATERIA.
LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- NADA MÁS ADHERIRME A LA PETICIÓN QUE HACE EL PRI CON RESPECTO AL CONVENIO CON EL INSTITUTO ELECTORAL DEL DISTRITO FEDERAL Y CREO QUE POR AHÍ TAMBIÉN HAY UN CONVENIO QUE EN ESE SENTIDO SE TIENE CON CORREOS DE MÉXICO. ESO ES LO QUE TENGO ENTENDIDO. NADA MÁS A RESERVA DE QUE USTEDES LO VERIFIQUEN, LO QUE SERÍA ESE CONVENIO EN ESPECÍFICO.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ANTES DE PEDIRLE A NUESTROS COMPAÑEROS DE LAS ÁREAS CORRESPONDIENTES QUE PUDIERAN HACER UN COMENTARIO, TOMO PUNTUAL NOTA DE ESTAS SOLICITUDES Y HARÉ FORMALMENTE EL REQUERIMIENTO A LAS ÁREAS PARA QUE NOS DEN LAS NOTAS JURÍDICAS QUE FUNDAMENTEN ESTE TIPO DE CONVENIOS, QUE SE ENTREGUEN COPIAS DE LOS QUE FALTAN Y YA LAS PUNTUALIZACIONES QUE HAGAN.
IBA A HACER ESE APUNTAMIENTO, SI LO DE JALISCO ERA PRECISAMENTE LO RELATIVO A LAS FIRMAS, PERO YA LO HIZO EL REPRESENTANTE DEL PRI, QUE YA TIENE ALGÚN TIEMPO. TAMBIÉN LO HARÉ LLEGAR. SOBRE CORREOS DE MÉXICO, HASTA DONDE ENTIENDO EL CONVENIO SÍ ESTÁ SUSCRITO, DE HECHO SE LLEVÓ A CABO UN EVENTO, PERO MÁS BIEN SE FIRMÓ EN EL CONTEXTO DEL PROYECTO DEL PROGRAMA DEL VOTO DE LOS MEXICANOS RESIDENTES EN EL EXTRANJERO. CREO QUE NO DEBERÍA HABER NINGÚN PROBLEMA CONSEGUIRLES UNA COPIA DEL CONVENIO PARA QUE CONOZCAMOS LOS TÉRMINOS, EN VIRTUD DE QUE TAMBIÉN PUEDE IMPACTAR O IMPACTA DE HECHO LAS ACTIVIDADES REGISTRALES.
C. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- TAMBIÉN SE ACABAN DE FIRMAR EN EL CONSEJO GENERAL SENDOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN CON CORREOS DE MÉXICO. QUISIÉRAMOS SABER LOS ALCANCES DE ESTOS CONVENIOS, TODO LO RELATIVO, ¿QUÉ IMPLICA? ¿HASTA DÓNDE LLEGA? 
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- SÍ, QUÉ ALCANCES TIENE.
C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.-  NOS UNIMOS A LA PETICIÓN, SOLICITAMOS UNA COPIA.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- CLARO QUE SÍ.
LIC. MARÍA DE LOS ÁNGELES FLORES HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA.- RESPECTO A LOS CONVENIOS CON CORREOS DE MÉXICO, VAMOS A TRATAR DE CONSEGUIR UNA COPIA PARA HACÉRSELOS LLEGAR. RESPECTO DEL PLEBISCITO DE YUCATÁN, PLEBISCITO JALISCO, CREO QUE QUIEREN INFORMACIÓN. DE ÉSA SÍ TENGO DUDA.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- LO QUE PIDE O LO QUE HACE REFERENCIA LA REPRESENTACIÓN DEL PRI Y REFIRIENDO ALGUNAS OTRAS SITUACIONES.
LIC. MARÍA DE LOS ÁNGELES FLORES HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA.- PORQUE ESO YA FUE.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.-  SÍ, REITERADAS PARTICIPACIONES DEL PARTIDO DEL TRABAJO EN OTROS FOROS, ES ENTIENDO QUE INFORMACIÓN RELATIVA TANTO AL SUSTENTO JURÍDICO COMO A LO QUE FINALMENTE SE CONCERTÓ RESPECTO AL COTEJO DE FIRMAS QUE SE HIZO PARA PRECISAMENTE REALIZAR EL PLEBISCITO EN JALISCO. NO TENGO LA FECHA PRECISA PERO SUPONGO QUE ES DEL AÑO PASADO. ALGUNA COSA ASÍ.
LIC. MARÍA DE LOS ÁNGELES FLORES HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA.- ESO DESDE ANTES. ¿DE ESO QUIERE UNA NOTA JURÍDICA?
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- PUES QUE LE DIGAMOS TODOS LOS ANTECEDENTES DE CÓMO SE DIO Y EL FUNDAMENTO JURÍDICO PARA HACERLO.
LIC. MARÍA DE LOS ÁNGELES FLORES HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA.- DE ACUERDO.
LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.-  DADO QUE MENCIONA EL COMPAÑERO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL QUE SE FIRMÓ UN CONVENIO CON CORREOS DE MÉXICO, TENGO ENTENDIDO QUE TAMBIÉN SE FIRMÓ UNO CON LA SECRETARÍA DE RELACIONES EXTERIORES POR LO DE LOS CONSULADOS. ES MUY IMPORTANTE TAMBIÉN. SOLICITARÍAMOS, SI NOS PUDIERAN DAR ACCESO A ESE DOCUMENTO.
LIC. MARÍA DE LOS ÁNGELES FLORES HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA.- RESPECTO AL DE YUCATÁN, EL PLEBISCITO. EFECTIVAMENTE VA A HABER UNA CONSULTA CIUDADANA EL PRÓXIMO 25 DE SEPTIEMBRE. ESTÁ YA EN PROCESO DE FIRMA, YA NO EN REVISIÓN, SINO EN FIRMA POR PARTE DE LAS AUTORIDADES EL PROPIO CONVENIO, O SEA, FUE UNA SOLICITUD MUY RÁPIDA, YA SE ESTÁN HACIENDO LOS TRABAJOS.
LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- ¿NO RECUERDAS CUÁNDO?
LIC. MARÍA DE LOS ÁNGELES FLORES HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA.- ¿LA PETICIÓN QUE ELLOS NOS HICIERON? NO TENGO EL DATO AHORA A LA MANO, NO LO TENGO AQUÍ, PERO SE LOS HAGO DEL CONOCIMIENTO.
LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- SÍ, NADA MÁS RECORDARLES QUE OJALÁ QUE SÍ PUDIERAN LEER LOS DOCUMENTOS PORQUE REALMENTE SE SUPONE QUE AQUÍ TENEMOS A LOS EXPERTOS DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES PARA DAR RESPUESTA A LA INFORMACIÓN QUE VEMOS EN CADA SESIÓN. NO ES LA PRIMERA VEZ QUE LAS RESPUESTAS QUE SE DAN POR PARTE DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA PUES NO PASA DE “SÍ, PUES LO BUSCAMOS”, O SEA, EL DOCUMENTO ESTÁ.
LO QUE LES PEDIRÍA ES QUE POR FAVOR LO REVISARAN, AHORA SÍ QUE PARA QUE PUDIÉRAMOS EN LA MESA TENER LA INFORMACIÓN QUE PUDIERA SURGIR Y YA LA INFORMACIÓN ANEXA QUE TIENE QUE VER PROPIAMENTE CON LA RECOPILACIÓN DE LOS CONVENIOS O CUALQUIER OTRO PUNTO, PUES SÍ, YA NO SE PUEDE TENER EN LA MESA, PERO SÍ QUE POR FAVOR PUDIERAN REVISARLOS, PORQUE LAS RESPUESTAS EN LA MAYORÍA DE LAS VECES NO SON SATISFACTORIAS.
Y NO SÉ SI QUIERAS COMENTAR ALGO DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS, SOBRE TODO ESTA PARTE DE SI YA TENEMOS ALGUNA INFORMACIÓN SOBRE LAS OBSERVACIONES EN LOS CONVENIOS Y ESTO DE LAS DOS SOLICITUDES, ENTIENDO, DE MEXICANOS RESIDENTES EN EL EXTRANJERO.
ING. CARLOS HERNÁNDEZ CORDERO, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- CON RESPECTO A LA EXHIBICIÓN DE LA LISTA DE MICHOACÁN, EL PERIODO DE EXHIBICIÓN TERMINÓ EL DÍA 9 DE SEPTIEMBRE Y ESTAMOS EN ESPERA, NO HA LLEGADO EL OFICIO POR PARTE DE LA VOCALÍA QUE NOS INFORME SI HUBO OBSERVACIONES A LA LISTA DE EXHIBICIÓN. EN CUANTO NOS LLEGUE, LE HAREMOS LLEGAR LA INFORMACIÓN.
CON RESPECTO AL VOTO DE MICHOACANOS EN EL EXTRANJERO, EN EFECTO, TAMBIÉN AHÍ TERMINÓ, SE VA A HACER UNA REVISIÓN EN CASO DE QUE EXISTIERAN OBSERVACIONES A LA LISTA, PORQUE TAMBIÉN SE OBSERVA A LA LISTA DE MICHOACANOS EN EL EXTRANJERO. SE ENVIARÍA AL ÓRGANO LOCAL LA LISTA CON DOMICILIOS EN EL EXTRANJERO PARA QUE COMIENCE SU ENVÍO DE PAQUETE ELECTORAL POSTAL A PARTIR DEL DÍA 20.
LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- ¿QUÉ PERIODO DE REVISIÓN DE LISTA NOMINAL SERÍA?, ¿CUÁL SERÍA EL PERIODO?
ING. CARLOS HERNÁNDEZ CORDERO, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- A VER, AQUÍ LO TENGO, PERMÍTAME. EL PERIODO DE EXHIBICIÓN FUE DEL 21 DE AGOSTO AL 9 DE SEPTIEMBRE.
LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- NO, ÉSE SÍ LO TENGO CLARO. CON RESPECTO A LA LISTA DE LOS MICHOACANOS RESIDENTES EN EL EXTRANJERO.
ING. CARLOS HERNÁNDEZ CORDERO, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.-  ES EL MISMO PERIODO.
LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.-  ESTA BIEN.
C. DANIEL NERI PÉREZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO CONVERGENCIA.- ¿LAS OBSERVACIONES A LA LISTA A NIVEL NACIONAL?
ING. CARLOS HERNÁNDEZ CORDERO, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- NO, AHORA EL QUE SE ESTÁ EXHIBIENDO NADA MÁS ES EL DE MICHOACÁN, EL PROCESO LOCAL DE MICHOACÁN.
C. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- INDEPENDIENTEMENTE DE QUE SEA UN PROCESO LOCAL, LAS REPRESENTACIONES POLÍTICAS TAMBIÉN PODEMOS HACER OBSERVACIONES A ESE LISTADO. EN LA PREGUNTA QUE HACE ÉL –SI NO MAL ENTIENDO– ES QUE SI LAS REPRESENTACIONES POLÍTICAS A NIVEL NACIONAL LE HICIERON OBSERVACIONES A ESA LISTA NOMINAL DE EXHIBICIÓN PARA EL ESTADO DE MICHOACÁN.
ING. CARLOS HERNÁNDEZ CORDERO, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS.- NO HEMOS RECIBIDO OBSERVACIONES.
C. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- YO SÍ PRESENTÉ OBSERVACIONES.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- TIENE RAZÓN, DE HECHO, SE RECIBIERON EN MI ÁREA ALGUNAS, ENTIENDO QUE PUEDE SER QUE TODAVÍA NO LAS TENGAN PROCESANDO, PERO EN EFECTO QUE SÍ PUEDEN. Y NO SOLAMENTE EN TÉRMINOS DE LA LEGISLACIÓN PUEDEN HACER MIENTRAS ESTÁN DESARROLLANDO LOS PROCESOS ELECTORALES, SINO EN CUALQUIER MOMENTO PUDIERAN PRESENTARSE. DIGO, PARA HACER LA PRESCRIPCIÓN JURÍDICA.
Y LO QUE LES OFREZCO ES INFORMARLES PUNTUALMENTE CUÁNTAS DE ELLAS SE HAN PRESENTADO, INDEPENDIENTEMENTE DE QUE SI ES EN MICHOACÁN O EN OTRA ENTIDAD. REITERO, NO NECESARIAMENTE SE TIENEN QUE ENCONTRAR EN PROCESO ELECTORAL LOCAL PARA QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS PUEDAN PRESENTAR OBSERVACIONES. RESPECTO DE LAS COPIAS DE CONVENIOS, YO ESPERO QUE NO TENGAMOS NINGÚN PROBLEMA EN CONSEGUIRLAS CON QUIEN LO HAYA SUSCRITO, ALGUNOS DE ELLOS NO NECESARIAMENTE OBRAN EN LOS ARCHIVOS DE LA DERFE.
PERO SUPONGO QUE NO DEBE DE HABER NINGÚN PROBLEMA, PORQUE EN EFECTO, AL MENOS, ESTÁN SUSCRITOS HASTA DONDE SÉ EL DE CORREOS DE MÉXICO PARA QUE SE PROPORCIONE; Y ENTIENDO QUE TAMBIÉN SE FIRMÓ ÉSTE CON LA SECRETARÍA DE RELACIONES EXTERIORES, PARA VER CÓMO VAN A OPERAR. HAY ALGUNAS PERSONAS EN LOS CONSULADOS DE MÉXICO, PARTICULARMENTE EN LOS ESTADOS UNIDOS. LES ENTREGO ESA INFORMACIÓN A LA BREVEDAD.
C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- UNA INVITACIÓN MUY CORDIAL, MUY COMEDIDA AL ÁREA, PARA QUE PUDIERAN SER UN POCO MÁS PROACTIVOS EN ESA PARTE DE LOS CONVENIOS, PORQUE SIENDO LA MATERIA DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, AL MENOS POR EJEMPLO EN LOS INFORMES QUE SE PRESENTAN, COMPROMETIENDO LA ENTREGA DE LA INFORMACIÓN EN UN MOMENTO DISTINTO, PODRÍA RELACIONARSE QUE SE TIENE CONOCIMIENTO QUE SE HAN SIGNADO “X” CONVENIOS Y QUE EN BREVE SE PUDIERA ENTREGAR LA INFORMACIÓN.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.-  SÍ, CLARO QUE SÍ.
LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- CON LO QUE ACABA DE DECIR EL COORDINADOR, SOLICITARÍA QUE ESTAS OBSERVACIONES QUE SE RECIBIERON A NIVEL NACIONAL Y LAS QUE SE TENGAN, SI ES EL CASO, SE PUDIERAN INCORPORAR EN EL MISMO DOCUMENTO QUE TENEMOS SEGUIMIENTO A LAS ACTIVIDADES DE ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL EN LA PARTE CORRESPONDIENTE, PARA QUE PODAMOS TENERLO AHÍ.
REGULARMENTE ESTA INFORMACIÓN TAMBIÉN LA HEMOS TENIDO DE OTROS ESTADOS CON PROCESO ELECTORAL, TODOS LOS QUE TUVIMOS EN JULIO MÁS O MENOS SE DECÍA: “SE TUVIERON TANTAS OBSERVACIONES DE PARTIDOS POLÍTICOS”. AQUÍ NADA MÁS LO QUE SOLICITARÍA ES QUE SE PUDIERA DIFERENCIAR LAS QUE SE PUDIERAN HABER OBTENIDO A NIVEL NACIONAL Y LAS DE NUESTRAS PROPIAS REPRESENTACIONES EN EL ESTADO, POR FAVOR.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.-  SÍ. CON ESO LO ENGROSAMOS. 
CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN CON ENTIDADES EXTERNAS
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.-  TAMBIÉN, EN EL MISMO SENTIDO, SE HE VENIDO YA ABORDANDO ALGO, ¿PERO NO SÉ SI TENGAN ALGÚN COMENTARIO ADICIONAL? SI NO ES ASÍ, CONTINUARÍAMOS CON EL SIGUIENTE PUNTO EN EL ORDEN DEL DÍA.
REVISIÓN DE LOS DOCUMENTOS NORMATIVOS DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES
· REVISIÓN DEL PROCEDIMIENTO PARA LA ELABORACIÓN DEL DIRECTORIO DE MAC’S
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL DOCUMENTO QUE SE CIRCULÓ PREVIAMENTE. ¿NO SÉ SI TENGAN ALGÚN COMENTARIO SOBRE EL MISMO?
LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.-  EN ESTE PUNTO, AUNQUE NO TENGAMOS OBSERVACIONES, ES YA EL DOCUMENTO, ESTÁ EN PROCESO DE ELABORACIÓN O ES PRÁCTICAMENTE YA ÉSTE EL CONTENIDO QUE TENDRÍA ESTE PUNTO.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ENTIENDO QUE YA EL DOCUMENTO INCLUÍA LAS CARACTERÍSTICAS O LOS CUESTIONES Y OBSERVACIONES QUE SE REALIZARON, Y YA TENDRÍAMOS QUE PROCESARLO CON EL ÁREA, PARA QUE PUDIÉRAMOS DETERMINAR EN ESTE GRUPO SI ESTE DOCUMENTO QUEDA A NIVEL DE UNA TAREA OPERATIVA DE LA PROPIA ÁREA O SI ESTE GRUPO DESEA QUE PUDIÉRAMOS SUBIRLO A COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA CON LAS OBSERVACIONES CORRESPONDIENTES, COMO UNA RECOMENDACIÓN DEL PROPIO ÓRGANO.
EN NUESTRA OPINIÓN O EN PRINCIPIO SE SUPONÍA QUE SOLAMENTE ERA PARA HACER UNA CUESTIÓN OPERATIVA, PORQUE ERAN NADA MÁS LAS ÁREAS DE COBERTURA DE ITINERARIOS Y PORQUE ESTÁ PENDIENTE TODAVÍA LA DEFINICIÓN DE OTROS DOCUMENTOS, COMO LA PLANEACIÓN E INCLUSIVE LOS CRITERIOS PARA ATENDER ESTAS SOLICITUDES PARA QUE DE MANERA PARTICULAR FORMULEN ALGUNOS Y NO TENÍAMOS LA INTENSIÓN DE SUBIRLO A CNV DESDE EL PRINCIPIO, SALVO QUE POR SUPUESTO LAS REPRESENTACIONES CONSIDEREN LO CONTRARIO.
C. JESÚS JUSTO LÓPEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- TIENE RAZÓN EL COORDINADOR, EN OTROS GRUPOS ESTÁN REVISANDO TEMAS QUE SON TRANSVERSALES CON ÉSTE. TENÍAMOS PARA HACER CON PRUDENCIA ESPERAR AL RESULTADO DE ESTO PARA QUE SI ALGO IMPACTO EN ESTO, QUE SEA TODO DE MANERA INTEGRAL.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- SÍ, ÉSA ES LA INTENSIÓN, POR SUPUESTO.
C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO.- DE LA REVISIÓN QUE HICIMOS ACERCA DE ESTE DOCUMENTO, TENDRÍAMOS NOSOTROS DOS PREGUNTAS: EN LA PÁGINA 2, A PARTIR DE LA PÁGINA 2 SE EMPIEZA A HACER UNA DESCRIPCIÓN DE CÓMO SERÍA EN UN SISTEMA QUE SERÍA LO IDEALIZADO EL ESTABLECIMIENTO DE CÓMO VA A IR HACIENDO UN RECORRIDO LAS ÁREAS QUE RECORRERÁ UN MÓDULO, SOBRE TODO LO QUE TIENE QUE VER CON MÓDULOS ITINERANTES.
NO QUISIERA DEJAR PASAR QUE ESTA PARTE SOBRE TODO TIENE MUCHO QUE VER ESTÁ MUY VINCULADA CON UN ASUNTO QUE SE HA VENIDO DISCUTIENDO NO SÓLO EN ESTE GRUPO DE TRABAJO, SINO EN OTROS GRUPOS, QUE ES LA MANERA EN CÓMO LAS PROPIAS COMISIONES DEFINEN LAS ÁREAS O LA DISTRIBUCIÓN DE LOS MÓDULOS Y EL RECORRIDO QUE ÉSTOS LLEVARÁN A CABO. ESTO COMO PRIMER INTENTO DE MECANISMO, NOSOTROS LO VEMOS BIEN. EL OTRO ASUNTO ES CUANDO SE CAMBIA LA RUTA Y QUE YA NO RESPONDE A ESTA ESTRATEGIA O LO QUE ESTÁ PLANTEADO EN ESTE DOCUMENTO.
POR ESO ES QUE NOSOTROS LO QUE NOS LLAMA LA ATENCIÓN, Y ÉSA ES LA SEGUNDA PREGUNTA, ES SI A PARTIR DE ESTE PEDAZO DE DOCUMENTO, PORQUE ENTIENDO QUE VA A SER UN DOCUMENTO INTEGRAL EL QUE SE LE ENVÍA A LAS COMISIONES PARA QUE TRABAJEN TANTO LA PLANEACIÓN DE MÓDULOS, COMO DÍAS Y HORARIOS DE ATENCIÓN Y LAS RUTAS EN QUE ATENDERÁ.
YO NO SÉ SI ES CORRECTO QUE ESTEMOS DISCUTIENDO DE ESA MANERA LAS COSAS, ES DECIR, VAMOS HACIENDO PEQUEÑAS PARTES O PARCHES DE UN DOCUMENTO QUE YA, ENTIENDO POR LO QUE SE HA VENIDO TRABAJANDO EN EL GRUPO DE ACTUALIZACIÓN PERO REFERENTE AL TEMA DE PLANEACIÓN, ESTÁ ESTRUCTURANDO UN SOLO DOCUMENTO PRECISAMENTE PARA QUE NO HAYA PARCHES DE DOCUMENTOS.
LA PREGUNTA PUNTUAL ES: ¿CUÁL ES LA RUTA QUE LLEVARÁ ESTE DOCUMENTO? PORQUE EN REALIDAD LA MATERIA DE ESTE GRUPO ES CÓMO LE APOYAMOS A LAS COMISIONES PARA QUE HAGAN DE LA MEJOR MANERA SU TRABAJO. QUIZÁ LA MEJOR MANERA DE QUE HAGAN SU TRABAJO ES DECIRLES QUE EL DOCUMENTO QUE CONTIENE TODO, ES UNA IDEA, DE TODAS LAS CARACTERÍSTICAS Y ESPECIFICACIONES DE LO QUE TENDRÁ QUE HACER EL TRABAJO DE PLANEACIÓN PROPIAMENTE DE LAS COMISIONES, ESTÁ CONTENIDO EN ESE SÓLO DOCUMENTO.
PORQUE SI NO, TENDRÍAMOS QUE ESTARLES DICIENDO: “TE REMITES AL APARTADO B, C Y D”, Y APARTE, HAY OTRO DOCUMENTO QUE ES SÓLO PARA USTEDES Y NO LO CONOCEN LAS VOCALÍAS. SIMPLEMENTE ES PARA SEÑALAR CUÁL ES LA RUTA PORQUE NO LE ENCUENTRA FRANCAMENTE SENTIDO A ESTAR DISCUTIENDO PEDAZOS DE DOCUMENTOS. TAMBIÉN ENTIENDO QUE EL TIEMPO YA ES CORTO Y QUE VA APREMIANDO, SOBRE TODO PORQUE YA ES CASI LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES DE SEPTIEMBRE Y EN TEORÍA NECESITAN EMPEZAR A OPERAR LOS MÓDULOS EL 1º DE OCTUBRE.
ESA SERÍA LA PARTE DEL CUESTIONAMIENTO, DE NINGUNA MANERA CREEMOS QUE ESTA PARTE DE DOCUMENTO DÉ UNA RESPUESTA A LO QUE SE HA PLANTEADO AQUÍ, DE QUE DEBE HABER UNA PARTE CLARA Y DOCUMENTADA DE POR QUÉ SE HACEN LOS CAMBIOS O SE MODIFICAN LOS RECORRIDOS DE LOS MÓDULOS, CREO QUE ÉSE ES UN TEMA MUCHO MÁS AMPLIO.
QUISIERA HACER ESAS DOS PUNTUALIZACIONES PORQUE CREO QUE SÍ NOS ESTAMOS YENDO A UN EXTREMO DE QUE EN REALIDAD AHORA LAS COMISIONES –SI NO ME FALLA LA MEMORIA– TENDRÁN QUE SESIONAR ENTRE EL 12 Y EL 14 DE SEPTIEMBRE, LAS COMISIONES DISTRITALES Y ES EN DONDE LES ESTÁN INCLUSO YA PLANTEANDO ALGUNAS ETAPAS O ALGUNAS MODIFICACIONES PARA TRABAJOS PREPARATORIOS DE PLANEACIÓN Y ESTÁN TRABAJANDO CON LOS DOCUMENTOS QUE ESTÁN VIGENTES.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- RESPECTO DE LA RUTA DE LO QUE VAMOS A HACER Y EN EFECTO YO TAMBIÉN CREO QUE NO ES LO MÁS RECOMENDABLE QUE SE FRACCIONE EL DOCUMENTO, LA RUTA QUE YO LES PROPONGO ES QUE SE LO ENVÍEN PRECISAMENTE, TANTO AL ÁREA CORRESPONDIENTE PARA QUE PUEDA PREPARAR LOS DOCUMENTOS RELATIVO A UN DOCUMENTO FINAL E INTEGRAL, COMO AL COORDINADOR DEL GRUPO PARA QUE SEPA EN QUÉ TÉRMINOS SE PRESENTÓ AQUÍ.
Y FINALMENTE LA IDEA ES QUE A LAS COMISIONES Y A LAS PROPIAS VOCALÍAS LES LLEGUE UN DOCUMENTO INTEGRAL CON ESOS APARTADOS QUE REFIEREN EVIDENTEMENTE YA ALGUNAS REPRESENTACIONES QUE HAN ANTECEDIDO AL PROPIO PARTIDO DEL TRABAJO, CON OBJETO DE QUE PUDIERA LLEGAR EL DOCUMENTO. ATENDIENDO ESE OTRO TIPO DE COSAS, PORQUE EN EFECTO ESTE DOCUMENTO NO REFIERE CÓMO SE ATENDERÍA CUALQUIER MODIFICACIÓN O CÓMO ATENDERÍAN ALGUNA SOLICITUD DE ALGÚN MÓDULO DE HECHO, EN ESTRICTO NI SIQUIERA TIENE LOS ALCANCES DE CÓMO SE DISTRIBUIRÁN LOS MÓDULOS, SINO SIMPLE Y SENCILLAMENTE CÓMO SE IRÁ, EN UN PEQUEÑO SISTEMA, DANDO SEGUIMIENTO A ESTAS RUTAS.
ÉSTE ES UN DOCUMENTO DE ALCANCES, EN EFECTO EN ESE CONTEXTO LIMITADO TODAVÍA Y TENDRÁ QUE SER PARTE DE UN DOCUMENTO QUE EN EFECTO TENDRÁ QUE PROCESARSE DE MANERA MUY URGENTE. YA EN LO PARTICULAR Y CON RESPECTO A LAS FECHAS, Y OTROS DETALLES DE CÓMO YA SE ESTÁ TRABAJANDO O SI ES QUE YA SE ESTÁ TRABAJANDO, YO SIN PREJUZGAR, LE PEDIRÍA A PABLO TREJO SI TENDRÍA ALGÚN COMENTARIO RESPECTO DE LAS FECHAS O CÓMO ESTAMOS PLANEANDO YA LA CAI O LA CAMPAÑA ESPECIAL PARA PROCESO.
LIC. PABLO DAVID TREJO PIÑÓN, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- MENCIONARÍA QUE, BUENO YA LO HAN REFERIDO, LA OPERACIÓN DE LA CAMPAÑA ANUAL INTENSA 2011-2012 ESTÁ TRATÁNDOSE EN EL SENO DEL GRUPO DE ACTUALIZACIÓN DEL PADRÓN. EL DOCUMENTO QUE SE ESTÁ REVISANDO EN EL SENO DE ESTE GRUPO CONTIENE EL PROCEDIMIENTO QUE SE PROPONE HABILITAR PARA LA ELABORACIÓN DEL DIRECTORIO, LA OPERACIÓN DE LOS MÓDULOS Y EL DÍA PASADO VIERNES SE REALIZÓ UNA SEGUNDA REUNIÓN DEL GRUPO EN DONDE ESTÁ TRATADO ESTE TEMA.
Y EN ESA SESIÓN FUERON SOLICITADOS ALGUNOS AJUSTES A LA PROPUESTA POR PARTE DE LAS REPRESENTACIONES, MISMAS QUE SE ESTÁN REALIZANDO Y SE CONSIDERÓ EN ESE GRUPO CONVOCAR A UNA SESIÓN EXTRAORDINARIA PARA ESTE MIÉRCOLES. UN ELEMENTO QUE SE TRATÓ EN EL SENO DEL GRUPO DEL VIERNES PASADO FUE LA PARTE DEL TRATAMIENTO QUE SE ESTARÍA DANDO POR PARTE DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA Y SE COMENTÓ QUE ESTE DOCUMENTO PASARÍA A VALORACIÓN POR PARTE DE LA COMISIÓN NACIONAL.
EN ESE CONTEXTO, LO QUE SE VEÍA ERA QUE DADOS LOS TIEMPOS CORTOS EN LOS QUE ESTAMOS PARA LA OPERACIÓN DE LOS TRABAJOS PREVIOS A LA CAI, ERA NECESARIO QUE A MÁS TARDAR EL PRÓXIMO 20 DE SEPTIEMBRE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA PUDIERA CONOCER Y PRONUNCIARSE RESPECTO DE ESTE DOCUMENTO.
LA RUTA, HASTA ESTE MOMENTO, ESTARÍA TRAZADA ASÍ: EL PRÓXIMO MIÉRCOLES SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DE COMISIONES, DONDE DE NO HABER ALGUNA OTRA OBSERVACIÓN SE DEJARÍA LISTO EL DOCUMENTO PARA QUE PASE A VALORACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, TENTATIVAMENTE ÉSTA PODRÍA SESIONAR DE MANERA EXTRAORDINARIA PARA EL DÍA 20 DE SEPTIEMBRE Y A PARTIR DE AHÍ, DETONAR LAS ACTIVIDADES HACIA LOS ÓRGANOS LOCALES Y DISTRITALES, LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES,
EVIDENTEMENTE, TENDRÍAN QUE ESTAR REALIZANDO SUS SESIONES A PARTIR DE ESA FECHA, A PARTIR DEL 21, QUE LOS 20 Ó 21 QUE LOS VOCALES CONOCIERAN DE ESTE PRONUNCIAMIENTO; Y REALIZAR LAS ACTIVIDADES DE CONVOCATORIA Y TODO ESTE TRABAJO PARA QUE LOS ÓRGANOS ESTÉN SESIONANDO. LAS COMISIONES PODRÍAN ESTAR SESIONANDO ENTRE EL 22, QUE ES JUEVES, Y EL 26 DE SEPTIEMBRE, OBVIAMENTE EN ESE PERIODO ESTARÍA SIENDO ELABORADO Y, EN SU CASO, APROBADO, VALIDADO EL DIRECTORIO POR PARTE DEL ÓRGANO DE VIGILANCIA Y ESTARLO RECIBIENDO EN OFICINAS CENTRALES DURANTE LA SEMANA DEL 26 AL 30 DE SEPTIEMBRE, QUE SERÍAN LOS DÍAS QUE TENDRÍAMOS PARA REALIZAR LA VALIDACIÓN DEL DIRECTORIO Y SUBIRLO OPORTUNAMENTE A LA PÁGINA Y A LOS DIVERSOS USUARIOS.
PARALELAMENTE, TAMBIÉN SE TENDRÍA QUE ESTAR HACIENDO, UNA VEZ QUE SE TENGA EL PRONUNCIAMIENTO DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA EL TRÁMITE ADMINISTRATIVO DE RADICACIÓN DE PLANTILLA Y RECURSOS QUE VAN A REQUERIR PARA EFECTO DE QUE PUEDAN DISPONER DE ELLOS, A PARTIR DEL 1º DE OCTUBRE. AHÍ ES DONDE RADICA LA NECESIDAD O URGENCIA DE QUE EL ÓRGANO DE VIGILANCIA SE PRONUNCIE LO ANTES, DADAS ESTAS DOS ACTIVIDADES QUE SE TIENEN QUE REALIZAR, FUNDAMENTALMENTE LAS SESIONES DE COMISIONES PARA EL DIRECTORIO Y LA CUESTIÓN ADMINISTRATIVA DE RADICACIÓN DE RECURSOS, FUNDAMENTALMENTE PLANTILLA PARA LA OPERACIÓN EN VOCALÍAS.
C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- CREO QUE MÁS BIEN LO QUE ESTE GRUPO TENDRÍA QUE ESTAR HACIENDO ES HACER SU “PEDACITO” DE ESE DOCUMENTO. ME PARECE QUE DEBERÍA DE SER POR LA NATURALEZA DEL GRUPO DE TRABAJO Y APARTE EN CONCORDANCIA CON LO QUE PLANTEÓ HACE UN MOMENTO LA REPRESENTANTE DEL PT ES: QUÉ PARTICIPACIÓN VAN A TENER LAS COMISIONES EN ESTE PROCESO.
Y AHÍ, REMITIRNOS AL REGLAMENTO INTERIOR, AL REGLAMENTO DE SESIONES Y FUNCIONAMIENTO, ETCÉTERA, Y PLANTEAR EN EL PERIODO QUE ACABA DE SEÑALAR LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO CUÁL VA A SER EL PAPEL O LO QUE VAN A HACER LAS COMISIONES. NO NECESITARÍAMOS NI SIQUIERA ESPERAR, O SEA,  ESTO QUE PLANTEO NO INTERFERIRÍA CON LOS PLAZOS QUE SEÑALA LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN QUE POR LO MANIFESTÓ SON PLAZOS SOBRE LOS CUALES YA CASI ESTAMOS Y, ENTIENDO, QUE NO PODRÍAN SUFRIR ALGUNA MODIFICACIÓN.
CONCRETAMENTE, YO LO QUE PROPONGO ES QUE PUDIÉRAMOS HACER UN DOCUMENTO DONDE EN FUNCIÓN DE LAS ATRIBUCIONES QUE DERIVAN DEL CÓDIGO, DEL REGLAMENTO INTERIOR Y DEL REGLAMENTO DE SESIONES Y FUNCIONAMIENTO PUDIERA SERVIR PARA QUE LAS COMISIONES ESTÉN AL TANTO DE CUÁLES SON LOS ALCANCES, CUÁLES SON SUS ATRIBUCIONES, CUÁLES SON SUS FACULTADES.
Y EN ESE SENTIDO, NO NOS ESTEMOS LLEVANDO LUEGO LA SORPRESA DE QUE SI EL VOCAL PIDIÓ QUE EL ACUERDO SE TOMARA EN CIERTO SENTIDO, O SEA, UN POCO LO QUE NOS PASÓ CON EL RESECCIONAMIENTO, QUE LLEGABAN AQUÍ ACUERDOS DE APROBACIÓN O ACUERDOS DE CIERTA NATURALEZA, CUANDO ESTAMOS CLAROS QUE LAS FACULTADES Y ATRIBUCIONES QUE EL CÓDIGO LE OTORGA A ESTOS ÓRGANOS COLEGIADOS SON ESPECÍFICAS. Y EN EL CASO CONCRETO DE LA PLANEACIÓN Y EJECUCIÓN DE LA CAMPAÑA ANUAL, SE CIRCUNSCRIBEN A CONOCER Y A OPINAR.
A MÍ SÍ ME GUSTARÍA QUE PUDIÉRAMOS AVANZAR EN ESA RUTA Y CREO QUE INCLUSO AHÍ HAY OTRO TEMA DE INTERÉS, QUE YO PLANTEE –SI MAL NO RECUERDO EN LA SESIÓN PASADA– EN DONDE TRAJE ALGUNOS MATERIALES COMO EJEMPLO DE INFORMACIÓN QUE PODRÍAMOS CONSTRUIR O QUE SE PODRÍA GENERAR POR PARTE DE ESTE GRUPO, INSISTO, PARA QUE SEA DEL CONOCIMIENTO DE LAS COMISIONES Y APOYAR SUS TAREAS DE SUPERVISIÓN, PORQUE INDEPENDIENTEMENTE DE LA ATRIBUCIÓN O LA FACULTAD QUE TIENEN EN RELACIÓN A LA PLANEACIÓN, ESTO VA ÍNTIMAMENTE VINCULADO CON LA EJECUCIÓN DE LA CAMPAÑA.
EN ESE SENTIDO, AHÍ TAMBIÉN ESTÁ LA ATRIBUCIÓN DE VIGILAR QUE LA INSCRIPCIÓN DE LOS CIUDADANOS SE DÉ CONFORME A LAS NORMAS Y RECIENTEMENTE LAS NORMAS SUFRIERON ALGUNA MODIFICACIÓN POR PARTE DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA. ASÍ QUE TAMBIÉN ÉSE SERÍA OTRO INSUMO QUE PODRÍAMOS ESTAR PONIENDO A CONSIDERACIÓN DE LAS COMISIONES, BUENO, PRIMERO DE LA CNV OBVIAMENTE Y, EN SU CASO, PARA QUE SEA DEL CONOCIMIENTO DE TODAS LAS COMISIONES Y PUEDAN, EN ESE SENTIDO, HACER SU TRABAJO DE UNA MEJOR MANERA.
LIC. PABLO DAVID TREJO PIÑÓN, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- EL DOCUMENTO ESTÁ ELABORADO Y ENTREGADO EN EL CONTEXTO QUE HACE ALGUNAS SESIONES SE MANIFESTABA AQUÍ, EN LA MESA. DISCUTIENDO EL ASUNTO RELACIONADO CON EL MÓDULO ÉSTE DE SONORA, LA REPRESENTACIÓN DEL PRI SE PRONUNCIABA EN EL SENTIDO DE QUE NO HABÍA CLARIDAD PARA LOS ÓRGANOS DE VIGILANCIA DE CÓMO ELABORAR UN DIRECTORIO DE MÓDULOS Y QUÉ PASO SEGUIR.
Y EN ESE SENTIDO, DECÍA QUE NECESITAMOS UN PROCEDIMIENTO PARA SABER CÓMO SE DEBE DE OPERAR O CÓMO DEBEN OPERAR LOS ÓRGANOS DE VIGILANCIA. LO QUE HICIMOS FUE RESCATAR EL PROCEDIMIENTO ACTUAL QUE REALIZAN ESTOS ÓRGANOS TAL CUAL ESTÁ, A PARTIR DE LA OPERACIÓN DEL SISTEMA DE PLANEACIÓN DE MÓDULOS, EN DONDE ELLOS TRABAJAN Y TRAZAN SUS RUTAS, ARMAN SUS ÁREAS DE TRABAJO, SUS ÁREAS DE COBERTURA Y DETERMINAN SUS RUTAS DE VISITA DE LOS MÓDULOS.
EN EL CONTEXTO DEL PLANTEAMIENTO DE QUE NO HABÍA UN PROCEDIMIENTO, EL DOCUMENTO LO QUE PRETENDE ES MOSTRAR LA FORMA EN QUE ACTUALMENTE OPERAN ESTOS ÓRGANOS, CUÁL ES LA HERRAMIENTA CON LA QUE CUENTAN, PERO LA OPORTUNIDAD QUE CONSIDERO QUE SE PRESENTA ES CÓMO PODEMOS MEJORAR ESTE PROCEDIMIENTO, SOBRE TODO A PARTIR DE ESTA EXPERIENCIA DE SONORA, ETCÉTERA. LA IDEA ES HABER PUESTO SOBRE LA MESA EN ESTE MOMENTO ESA INFORMACIÓN, QUE SE HAGA LA VALORACIÓN, Y SEGURAMENTE –Y EN EL CONTEXTO DE LA CAMPAÑA QUE ESTÁ POR INICIAR CAI 2011-2012– PODRÍAN ESTABLECERSE ALGUNAS MEJORAS AL PROCEDIMIENTO.
AUNQUE EN EL DOCUMENTO QUE ESTÁ VIENDO EL GRUPO DE ACTUALIZACIÓN DEL PADRÓN YA EXISTEN ALGUNAS LÍNEAS DE TRABAJO PARA LOS ÓRGANOS DE VIGILANCIA, CREO QUE BIEN SE PODRÍA TRABAJAR EN EL SENTIDO DE REVISAR ESTE MECANISMO CON EL QUE OPERAN ACTUALMENTE, CON EL QUE ELABORAN SU RUTA Y SU DIRECTORIO Y HACER LOS PLANTEAMIENTOS DE LAS MEJORAS QUE SE CONSIDEREN.
ES CIERTO, EL DOCUMENTO AHORA ES LIMITATIVO EN EL SENTIDO DE QUE CONSIDERAN NADA MÁS ESA PARTE DE CÓMO LE HACEN PARA ELABORARLO; PERO CREO QUE EL ANÁLISIS DEBE DE REALIZARSE, PROPONDRÍA YO QUE EL ANÁLISIS SE REALICE EN EL CONTEXTO DE LA CAMPAÑA QUE ESTÁ POR INICIAR Y LAS NECESIDADES QUE SEGURAMENTE EN EL DESARROLLO DE DICHA CAMPAÑA SEGUIRÁN PRESENTANDO SOBRE MODIFICACIONES O AJUSTES, TANTO A LA INFRAESTRUCTURA, COMO A LAS RUTAS QUE ORIGINALMENTE SE TRACEN DE LOS MÓDULOS.
EN ESE SENTIDO, EVITAR SITUACIONES O PREVER SITUACIONES TALES COMO LAS QUE EN SU MOMENTO SUCEDIÓ CON EL MÓDULO DE SONORA Y PREVENGAMOS MECANISMOS QUE EVITEN ESTE TIPO DE SITUACIONES QUE PONGAN EN ENTREDICHO SI SE ESTÁ HACIENDO BIEN O NO EL TRABAJO DE OPERACIÓN DEL MÓDULO. BAJO ESA IDEA ES QUE SE PUSO EN LA MESA ESTE DOCUMENTO.
LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- CON RESPECTO A LO QUE ACABA DE MENCIONAR DE PARTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO, PRÁCTICAMENTE EN LA PÁGINA 10, QUE SE DICE: “CUANDO SE ELIGE LA OPCIÓN DE VER PUNTOS DE INTERÉS, EN EL MAPA SE LOCALIZAN LOS LUGARES COMO IGLESIAS, MERCADOS, ESCUELAS”, EN ESTE PUNTO SÍ SERÍA IMPORTANTE HACER LA ACLARACIÓN DE QUE PRECISAMENTE SEAN LUGARES DE PASO COMÚN.
PORQUE SI ESTAMOS TRATANDO DE EVITAR LO QUE SUCEDIÓ CON EL MÓDULO DE SONORA, AQUÍ NO LE DAMOS PIE, TODAVÍA QUEDA MUY ABIERTO EL HECHO DE INTERPRETACIÓN, SI SE PUEDE UTILIZAR LA PALABRA, DE LO QUE SERÍA LA ELECCIÓN DE LAS VISITAS O LAS SEDES QUE SE TENGAN CON RESPECTO A LOS MÓDULOS MÓVILES.
EN ESTE PUNTO TENDRÍAMOS QUE ACOTAR QUE PRECISAMENTE SE TRATA DE LUGARES PÚBLICOS Y NO DE ESPACIOS CERRADOS O PRIVADOS. EN ESE SENTIDO, Y SÍ RETOMANDO UN POCO LO QUE DECÍA OLIVIA MARTÍNEZ ES PRECISAMENTE QUE NO ESTÁ MUY ACOTADA LA CUESTIÓN DE LA UBICACIÓN DE LOS MÓDULOS MÓVILES CON RESPECTO A ESPACIOS CERRADOS.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- SÓLO PARA REACCIONAR A ESTA PARTE, ENTIENDO QUE LA PROPUESTA, QUE ES LA PROPUESTA QUE HACE LA REPRESENTACIÓN DEL PRD, EN PARTICULAR, ES QUE PUDIÉRAMOS NOSOTROS REUNIRNOS PREVIAMENTE PARA ELABORAR UN DOCUMENTO DONDE PODAMOS SUSTRAER ESTA PARTE QUE YA SE ESTABA TRABAJANDO EN GTAPE Y QUE TENGA QUE VER CON COMISIONES LOCALES O LA PARTICIPACIÓN DE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA. QUIZÁ QUE NOS REUNAMOS NOSOTROS PARA REVISAR ESE DOCUMENTO Y DESPUÉS HACÉRSELOS LLEGAR AL PROPIO GTAPE COMO UNA RECOMENDACIÓN DE ESTE GRUPO ¿O VISUALIZA OTRA OPCIÓN?
C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- NADA MÁS PARA CLARIFICAR, LUEGO LAS IDEAS SALEN AQUÍ DE ESCUCHAR A LOS COMPAÑEROS Y A LAS ÁREAS. CREO QUE MÁS BIEN CADA QUIEN EN SU ÁMBITO, LOS COMPAÑEROS ESTÁN CONSTRUYENDO EL DOCUMENTO NORMATIVO PARA EFECTOS DEL FUNCIONAMIENTO DE LOS MÓDULOS EN EL ÁMBITO DE COMPETENCIA DEL GRUPO DE ACTUALIZACIÓN, LO CUAL ME PARECE CORRECTO.
EL ASUNTO ES QUE –COMO YA DECÍA LA REPRESENTANTE DEL PT– ESA ACTIVIDAD, ESE PROGRAMA DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA, PASA DE ALGUNA MANERA POR LAS ATRIBUCIONES DE LOS ÓRGANOS DE VIGILANCIA, EN LO QUE SE REFIERE –COMO YA MENCIONABA YO HACE UN MOMENTO– A ESTA CUESTIÓN DE LA ATRIBUCIÓN QUE TIENEN EN EL ARTÍCULO 72, PÁRRAFO SEGUNDO, –SI MAL NO RECUERDO– INCISO L), QUE ES CONOCER Y OPINAR.
POR ESO, INDEPENDIENTEMENTE DE CÓMO LOS COMPAÑEROS ESTÁN EN OTROS ÁMBITOS DE COMPETENCIA INTEGRANDO ESTE DOCUMENTO NORMATIVO PARA LOS MÓDULOS, CREO QUE NOSOTROS LO QUE PODRÍAMOS HACER ES APORTAR CON NUESTRO “GRANITO DE ARENA” PARA QUE CUANDO LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, POR LO QUE MENCIONÓ EL ÁREA, CONOZCA ESE DOCUMENTO DE NORMATIVIDAD PARA EFECTO DE LA INSTALACIÓN DE LOS MÓDULOS O LA PUESTA EN MARCHA DE LA CAMPAÑA ANUAL INTENSA 2011-2012, TAMBIÉN ESTE GRUPO PUEDA PONER A CONSIDERACIÓN DE LA CNV UN DOCUMENTO, QUE SE ME OCURRE QUE SE PODRÍA LLAMAR “EJERCICIO DE ATRIBUCIONES DE LOS ÓRGANOS DE VIGILANCIA PARA EFECTO DE LA CAMPAÑA ANUAL INTENSA” Y QUE AHÍ PLANTEÁRAMOS CUÁL ES LA RUTA.
VAN A LLEVAR A CABO LAS ACTIVIDADES QUE SE DETERMINAN EN EL DOCUMENTO DE LA PLANEACIÓN, ETCÉTERA, ETC. ¿PERO CUÁLES SON LOS ALCANCES QUE EN FUNCIÓN DE LA NORMATIVIDAD, EN LOS REGLAMENTOS, DE LA PROPIA LEY, ETCÉTERA, TIENEN LAS COMISIONES? O SEA, ¿HASTA DÓNDE PUEDEN LLEGAR?
CREO YO QUE NO PUEDEN LLEGAR A APROBAR ÉSTE, COMO TAL LA INSTALACIÓN DE UN MÓDULO EN UN LUGAR ESPECÍFICO, SINO SIMPLEMENTE RECOMENDACIONES. LO QUE YO MENCIONABA HACE UN MOMENTO ES QUE NO ME GUSTARÍA QUE CUANDO VENGAN AQUÍ LOS ACUERDOS Y LOS EMPECEMOS A REVISAR, LOS ACUERDOS DE LOS DIRECTORIOS DE MÓDULOS, VINIERAN CON ESTOS EFECTOS QUE YO EJEMPLIFICABA COMO LOS QUE VIMOS EN EL PROGRAMA ESPECIAL DE RESECCIONAMIENTO.
SON EFECTOS DE FORMA PERO QUE EN EL FONDO TIENEN QUE VER CON LO QUE ES LA MATERIA DE ESTE GRUPO, QUE ES EL TRABAJO DE LAS COMISIONES Y QUE LO HAGAN EN LAS MEJORES CONDICIONES. Y CREO QUE PARA ESO NOSOTROS LO QUE NECESITAMOS BRINDARLES ES INFORMACIÓN MATERIAL PARA QUE ELLOS TENGAN CLARIDAD DE CÓMO LLEVAR A CABO SUS ACTIVIDADES.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- REFLEXIONANDO, PRECISAMENTE POR ESOS COMENTARIOS QUE SE HAN PLANTEADO EN LA MESA, EN LA POSIBILIDAD DE QUE NOSOTROS TAMBIÉN PUDIÉRAMOS LLEVAR A CABO UNA REUNIÓN EXTRAORDINARIA. POR LO APRETADO DE LOS TIEMPOS Y PENSANDO QUE ESTÁN PREVIENDO LA DEL GRUPO DE TRABAJO ACTUALIZACIÓN ELECTORAL PARA EL MIÉRCOLES, QUIZÁ NOSOTROS PODRÍAMOS TENERLA UN POCO ANTES. ESTABA PENSANDO EN EL MIÉRCOLES, NO POR OTRA COSA, SINO PARA PREPARAR EL DOCUMENTO, SI NO, NO TIENE MUCHO CASO ACELERAR LAS COSAS.
LO ÚNICO QUE ESTABA UN POCO EN LA DEFINICIÓN ES SI REVISAMOS EL APARTADO YA INCORPORANDO ESTA VISIÓN O SI EN EFECTO PREPARAMOS SÓLO UN DOCUMENTO QUE SEA UNA ESPECIE DE SOPORTE DE COSAS QUE DEBERÍA CONSIDERAR EL PROPIO GTAPE A LA HORA DE CONSTRUIR ESA PARTE O INCLUSIVE DE INFORMACIÓN SIMPLE PARA LAS COMISIONES, COMO UNA ESPECIE DE ORIENTACIÓN, O DE CAPACITACIÓN.
DE DECIRLE: “CUANDO HAGAS ESTE ACUERDO, LO QUE TIENE QUE TENER TU ACUERDO ES CARACTERÍSTICAS DE RECOMENDACIÓN EN VIRTUD DE QUE EL ARTÍCULO TAL Y TALES DE LA NORMATIVIDAD DETERMINAN QUE ESAS CARACTERÍSTICAS DEBEN DE TENER”. SI LES PARECE BIEN, ME COMPROMETERÍA A ELABORARLO, ME PONDRÍA DE ACUERDO CON LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA Y CON LA PROPIA ÁREA PARA ENVIÁRSELOS MAÑANA.
Y ESPERO PONERME DE ACUERDO CON EL ING. MANUEL DE BRASDEFER PARA TRATAR DE ARMAR LAS AGENDAS PARA QUE SE HAGA EL MISMO MIÉRCOLES Y PUDIÉRAMOS HACERLO DE MANERA ÁGIL.
C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- EN VIRTUD DE QUE USTED ES EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN NACIONAL Y EL ÁREA MENCIONÓ QUE HABRÍA LA INTENCIÓN DE CONVOCAR A UNA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA. ¿USTED YA TENÍA CONOCIMIENTO DE ESA INTENCIÓN? ¿PARA CUÁNDO CREE USTED QUE SE PODRÍAN ESTAR LLEVANDO A CABO ESA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA?
EL ÁREA MENCIONABA QUE ALREDEDOR DEL 20, SI MAL NO ESCUCHE. MÁS O MENOS, DIGAMOS EL 20 SERÍA EL MARTES QUE ENTRA, DIGO, PARA TENER AHÍ COMO QUE TAMBIÉN MÁS, DIGO, QUE NO TOMEMOS LAS COSAS CON TANTA PREMURA.
CREO QUE TAMBIÉN SI ESTE GRUPO DE TRABAJO SE REUNIERA PARA REVISAR ESTE DOCUMENTO EL PROPIO MIÉRCOLES, IGUAL PODRÍA SER SIMULTÁNEO QUE EL GRUPO DE GTAPE.
AL MENOS LO QUE PROPONGO ES QUE YA NO PASE EL PRODUCTO DE AQUÍ AL GRUPO DE GTAPE, NI VICEVERSA, SINO QUE AMBOS GRUPOS LE PROVEAN A LA COMISIÓN DE DOS MATERIALES, UNO MUY INTEGRAL, ETCÉTERA, Y OTRO, SI SE QUIERE, MUY CONCRETO DE CASI, CASI OPERATIVO PARA LAS COMISIONES, PUES NO TENDRÍAN POR QUÉ TOCARSE EN NINGÚN MOMENTO Y NO HABRÍA LA NECESIDAD DE EMPATAR AGENDA CON EL GTAPE, SINO SIMPLEMENTE TENER NOSOTROS CLARIDAD DE QUE NUESTRA RUTA VA HACIA LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA CUANDO ÉSTA SESIONE PARA RESOLVER EL ASUNTO QUE TAMBIÉN GTAPE LE VA A PONER A CONSIDERACIÓN.
Y ENTONCES YA NO HABRÍA TANTA PREMURA, PODRÍAMOS REUNIRNOS, INSISTO, EL PROPIO MIÉRCOLES Y DEFINIR ESTA OTRA PARTE. O SEA, CREO QUE ES MUY CONCRETO LO QUE ESTOY PROPONIENDO ES CASI, LO QUE AQUÍ HEMOS ESTADO REVISANDO DE GUÍAS PRÁCTICAS. UNA GUÍA PRÁCTICA PARA DIRECTORIO DE MÓDULOS, EN EL ASPECTO FORMAL, ETCÉTERA, Y CONSIDERO QUE NO HABRÍA TANTA COMPLICACIÓN.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- CLARO QUE NO. ¿ALGÚN OTRO COMENTARIO SOBRE EL PARTICULAR? SI NO PARA VER SI PODEMOS RESOLVERLO, INCLUSIVE, EN ESTE ASUNTO DE QUIZÁ NO TENGA PRISAS Y NO SERÍA UN INSUMO LO QUE ESTARÍAMOS ELABORANDO PARA QUE SE CONTINUÉ CON LOS TRABAJOS QUE REALIZA GTAPE.
LES PROPONDRÍA SI DEJAMOS QUE GTAPE CONCLUYA SU DOCUMENTO Y PODER REUNIRNOS MÁS BIEN DESPUÉS, ES DECIR, PARA QUE NOSOTROS VEAMOS LOS TÉRMINOS EN QUE SE ESTARÍA PROPONIENDO SUBIR A LA CNV. Y CON BASE EN ESO YA TRABAJAR SOBRE FIRME EL DOCUMENTO. DE TODOS MODOS ESTAMOS TRABAJANDO DESDE ANTES EL FUNDAMENTO Y ESTA PARTE NADA MÁS PARA VER CÓMO QUEDA MÁS O MENOS CONSOLIDADO YA Y PRECISAMENTE SOBRE FIRME TRABAJAR ESTE DOCUMENTO ORIENTADOR DE LAS COMISIONES, SI LES PARECE ADECUADO.
YA PODRÍAMOS TRABAJAR SOBRE LO QUE SE TIENE, PERO SI HUBIERA ALGÚN AJUSTE, PARA YA NO TENER QUE MODIFICAR NUESTRO DOCUMENTO TAMBIÉN NOSOTROS. SI LES PARECE BIEN, ¿SÍ? ESTÁ BIEN.
C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- QUE SIGNIFICA QUE UNA VEZ QUE GTAPE AGOTE SUS TRABAJOS, SE CONVOCARÍA TAMBIÉN A UNA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DE ESTE GRUPO DE TRABAJO.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.-  EXACTO. CONCLUYENDO INMEDIATAMENTE CON EL PUNTO, YO LO RETOMO EN LOS TÉRMINOS EN QUE HAYA REALIZADO, CON ÉSE, CONVOCO Y JUNTO CON UN DOCUMENTO YA INICIAL PARA TRABAJAR EN GRUPO DE TRABAJO.
ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN ESTE PUNTO ¿ALGUIEN TIENE ALGÚN ASUNTO QUE TRATAR? SI NO ES ASÍ, CONTINUAMOS CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- LEVANTAMOS COMO SOLICITUD EL “PROPORCIONAR LOS CONVENIOS ESTABLECIDOS CON CORREOS DE MÉXICO, TANTO PARA EL VOTO DE LOS MEXICANOS RESIDENTES EN EL EXTRANJERO COMO AQUEL QUE SE CONVINO CON EL CONSEJO GENERAL”.
“PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN RELATIVA AL CONVENIO CELEBRADO CON LAS AUTORIDADES DE JALISCO, CON MOTIVO DE LA CONSULTA CIUDADANA QUE SE LLEVÓ A CABO PARTICULARMENTE SOBRE EL COTEJO DE FIRMAS”.
“PROPORCIONAR EL CONVENIO ESTABLECIDO CON EL INSTITUTO ELECTORAL DEL DISTRITO FEDERAL, ASÍ COMO INFORMACIÓN COMPLEMENTARIA AL MISMO”.
“PROPORCIONAR LAS OBSERVACIONES PRESENTADAS A NIVEL LOCAL Y NACIONAL A LA LISTA NOMINAL DE EXHIBICIÓN DEL ESTADO DE MICHOACÁN RESPECTO A LOS CONVENIOS QUE SE FIRMAN FUERA DE LOS PROCESOS ELECTORALES LOCALES CON LAS AUTORIDADES LOCALES”.
“FUNDAMENTAR JURÍDICAMENTE SU PROCEDENCIA Y ALCANCE”.
“PROPORCIONAR EL CONVENIO DE APOYO Y COLABORACIÓN ESTABLECIDO CON LA SECRETARÍA DE RELACIONES EXTERIORES, EN EL CONTEXTO DEL VOTO MEXICANO DE LOS RESIDENTES EN EL EXTRANJERO”.
“PROPORCIONAR EL CONVENIO ESTABLECIDO CON LAS AUTORIDADES DE LA ENTIDAD DE YUCATÁN, CON MOTIVO DE LA CONSULTA CIUDADANA QUE SE CELEBRARÁ EL 25 DE SEPTIEMBRE DEL 2011”.
Y LA SIGUIENTE SOLICITUD ES LA QUE VA A SER MOTIVO DE LA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DE ESTE GRUPO DE TRABAJO. “ELABORAR UN DOCUMENTO CON BASE EN LA NORMATIVIDAD VIGENTE SOBRE LAS FUNCIONES, ALCANCES Y ATRIBUCIONES DE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, EN LA PLANEACIÓN Y EJECUCIÓN DE LAS CAMPAÑAS DE ACTUALIZACIÓN.” ÉSTA SERÍA MOTIVO PROPIAMENTE DE LA REUNIÓN EXTRAORDINARIA.
Y SOLAMENTE SE REITERAN DOS SOLICITUDES QUE YA TENEMOS DENTRO DE NUESTRA RELACIÓN DE SOLICITUDES, QUE ES PROPORCIONAR LOS CONVENIOS QUE ESTABLECE EL IFE, RELACIONADOS CON INSTITUCIONES EXTERNAS. ENTREGAR INFORMES CON FECHAS DE CORTE CERCANAS A LA CELEBRACIÓN DE LAS REUNIONES DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, PARTICULARMENTE LO QUE REFIERE A LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN CON ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL.
ÉSTAS SERÍAN LAS SOLICITUDES Y LAS DOS ÚLTIMAS SOLAMENTE REITERARÍAMOS LAS SOLICITUDES QUE YA ESTÁN HECHAS.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.-  ¿ALGÚN COMENTARIO? COMO ES COSTUMBRE, LAS LEVANTAREMOS Y LAS REMITIREMOS A LOS INTEGRANTES DE ESTE GRUPO.
DAMOS POR CONCLUIDA LA REUNIÓN. MUCHAS GRACIAS.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN: 12:20 HORAS 
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:
1. MINUTA DE LA REUNIÓN GTCVC-O-010-230811, CELEBRADA EL MARTES 23 DE AGOSTO DE 2011.
2. SOLICITUDES DE INFORMACIÓN FORMULADAS EN LAS REUNIONES DEL GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL.  SEPTIEMBRE DE 2011.
3. INFORME SOBRE LA SUSCRIPCIÓN DE CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN CON MOTIVO DE LA CELEBRACIÓN DE PROCESOS ELECTORALES LOCALES. DISTRITO FEDERAL, 06 DE SEPTIEMBRE DE 2011.
4. SEGUIMIENTO A LAS ACTIVIDADES REALIZADAS EN LAS ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL 2011, ACTUALIZADO AL 2 DE SEPTIEMBRE DE 2011. GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL.
5. SEGUIMIENTO A LAS ACTIVIDADES REALIZADAS EN LAS ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL 2011, ACTUALIZADO AL 26 DE AGOSTO DE 2011. GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS  CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL.
6. INFORME SOBRE LA SUSCRIPCIÓN DE CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN CON ENTIDADES EXTERNAS. DISTRITO FEDERAL, 06 DE SEPTIEMBRE DE 2011.
7. MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA (ÁREAS DE COBERTURA E ITINERARIOS DE MÓDULOS) SEPTIEMBRE DE 2011.
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