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GRUPO DE TRABAJO
SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES 
DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN 
EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL
MINUTA DE LA REUNIÓN GTCVC-E-003-230412, 
CELEBRADA EL LUNES 23 DE ABRIL DE 2012, EN LA CIUDAD DE MÉXICO, 
DISTRITO FEDERAL, EN EL EDIFICIO DE INSURGENTES SUR 1561, PISO 02 
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	LIC. EDGAR ROLANDO MUNGUÍA VEGA (U)



MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- LES DOY LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A LA TERCERA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL, REFERIDA CON LA CLAVE GTCVC-E-003-230412, POR LO QUE LE SOLICITO A LA SECRETARIA CONSTATE LA ASISTENCIA A LA REUNIÓN.
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA.)
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- VERIFICADA LA ASISTENCIA A LA REUNIÓN, LE SOLICITO A LA SECRETARIA DÉ LECTURA AL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA.
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PARA LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO ES EL SIGUIENTE: 
ÚNICO.
PROYECTO DE ACUERDO DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, POR EL QUE RECOMIENDA A LOS PRESIDENTES DE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, PONER A DISPOSICIÓN DE LOS INTEGRANTES DE DICHOS ÓRGANOS COLEGIADOS, EL DOCUMENTO DENOMINADO “GUÍA PARA EL EJERCICIO DE LAS ATRIBUCIONES DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ACREDITADOS ANTE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, EN EL MARCO DEL PROCESO ELECTORAL FEDERAL. ABRIL DE 2012”
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- CONTINÚE CON EL DESAHOGO DE LA REUNIÓN.
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- ANTES DE DAR LECTURA AL PUNTO ÚNICO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITO SU AUTORIZACIÓN PARA CONSULTAR, EN VOTACIÓN ECONÓMICA, LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE SE CIRCULARON PREVIAMENTE, A FIN DE ESTAR EN POSIBILIDAD DE ENTRAR DIRECTAMENTE AL TRATAMIENTO DE LOS MISMOS.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- CONSULTE LA DISPENSA QUE PROPONE.
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- AL NO HABER INCONVENIENTE EN LA DISPENSA DE LA LECTURA, ENTRARÍAMOS AL PUNTO ÚNICO DEL ORDEN DEL DÍA.
PROYECTO DE ACUERDO DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, POR EL QUE RECOMIENDA A LOS PRESIDENTES DE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, PONER A DISPOSICIÓN DE LOS INTEGRANTES DE DICHOS ÓRGANOS COLEGIADOS, EL DOCUMENTO DENOMINADO “GUÍA PARA EL EJERCICIO DE LAS ATRIBUCIONES DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ACREDITADOS ANTE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, EN EL MARCO DEL PROCESO ELECTORAL FEDERAL. ABRIL DE 2012”
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ANTES DE DAR EL USO DE LA PALABRA Y EN VIRTUD DE QUE SOLICITÉ EN LA REUNIÓN ANTERIOR A LA LICENCIADA ELIZABETH GUTIÉRREZ QUE ME HICIERA FAVOR DE COORDINAR LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO, TENIENDO SUS ANTECEDENTES, LE PEDIRÍA QUE NOS PUDIERA HACER UN BREVE RESUMEN DE LOS AJUSTES QUE SUFRIÓ EL DOCUMENTO, PARA DESPUÉS PONERLO A CONSIDERACIÓN.
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, SECRETARIA.- ME PERMITO COMENTARLE QUE PROPIAMENTE AL CUERPO DEL DOCUMENTO NO SE LE HICIERON MAYORES OBSERVACIONES, SOLAMENTE SE SOLICITÓ EN ESE MOMENTO QUE LA RUTA QUE SE SIGUIERA PARA PONERLO A DISPOSICIÓN DE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, ERA LA DE TOMAR UN ACUERDO DE RECOMENDACIÓN PARA SOMETERLO A CONSIDERACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA EN LA SESIÓN ORDINARIA CORRESPONDIENTE AL MES DE ABRIL.
CON BASE EN LO ANTERIOR, SE ELABORÓ UN PROYECTO DE ACUERDO, QUE ES EL QUE PONEMOS A CONSIDERACIÓN DE LOS INTEGRANTES DE ESTE GRUPO DE TRABAJO.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- ¿ALGUIEN QUISIERA HACER ALGÚN COMENTARIO RESPECTO DE ESTE DOCUMENTO?
PARA ORDENAR LA DISCUSIÓN, PRIMERO DEL PROYECTO DE ACUERDO.
C. ADALID MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO.- HEMOS INSISTIDO EN UN ASUNTO: ESTO NO ES EL TODO DE LO QUE SE BUSCA EN UN PLANTEAMIENTO DE APOYO HACIA NUESTROS COMPAÑEROS EN LAS ENTIDADES Y EN LOS DISTRITOS. ES UNA PARTE.
HEMOS DICHO: QUEREMOS CAPACITACIÓN CON LOS COMPAÑEROS; CON LA GUÍA SE RESUELVE LA PARTE DE METODOLOGÍA, DE DÓNDE, CÓMO, PERO FALTA LA OTRA PARTE SUSTANTIVA: UN MATERIAL PERMANENTE DE CAPACITACIÓN.
POR ESO, EN EL PROYECTO DE ACUERDO, FALTA LA PARTE DONDE SE DIGA QUE ESTA GUÍA FORMA PARTE DE ALGO INTEGRAL, EN ALGÚN CONSIDERANDO O ANTECEDENTE; ES LO QUE NOS HACE FALTA.
NO SÉ POR QUÉ EN EL CUERPO DEL ACUERDO –SIN QUE SEA UN ASUNTO PEYORATIVO–, CREO QUE ES COMO UN MACHOTE DE LOS CUERPOS DE ACUERDO QUE SE SUBEN A LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA; CASI SIEMPRE EL CONSIDERANDO 7 ES UNA TRANSCRIPCIÓN DE LO QUE DICE EL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL, AQUÉL QUE MODIFICÓ EL CONSEJO GENERAL, EN DONDE SE CREAN LOS GRUPOS DE TRABAJO, Y VUELVEN A TRANSCRIBIR LOS GRUPOS PERMANENTES CÓMO SE FORMAN, LOS GRUPOS TEMPORALES, QUIÉNES LOS FORMAMOS.
VEO INNECESARIO EL ASUNTO, PORQUE CON QUE DIGAN LO QUE DICE EL PUNTO 7, SIN QUE SE DESGLOSE, QUE EL PÁRRAFO 3, FRACCIONES I, II Y IV DEL ARTÍCULO 73 DICE QUE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA CONTARÁ PARA SU EJERCICIO CON GRUPOS DE TRABAJO, ES MÁS QUE SUFICIENTE; YA NO TENEMOS POR QUÉ DECIR “Y SON TALES Y SE FORMAN DE ESTA MANERA”.
PERO LO VEO RECURRENTE EN LOS ACUERDOS QUE SE SUBEN A LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, Y SIENDO ESTE GRUPO DE TRABAJO QUIZÁS EL MÁS IDÓNEO PARA PEDIR QUE SE VAYA CORRIGIENDO ESA PARTE, QUE VAYAMOS VIÉNDOLO.
NO ESTOY TAN CONVENCIDO DEL ALCANCE DEL DOCUMENTO –YA NO DEL ACUERDO– DENOMINADO GUÍA, PORQUE USTEDES LO HAN PENSADO DESDE EL LUGAR EN DONDE ESTÁN, Y NECESITAMOS LLEGAR A UN ACUERDO: CÓMO VEMOS LOS PARTIDOS DESDE DONDE ESTAMOS.
EL PLANTEAMIENTO HABÍA SIDO EN ESE ESQUEMA, UNA NECESIDAD QUE TENEMOS LOS PARTIDOS DE COMPARTIR CON NUESTROS COMPAÑEROS EN LAS ENTIDADES Y EN LOS DISTRITOS INFORMACIÓN, SOBRE CÓMO ES QUE A NIVEL NACIONAL VAMOS “INTENTANDO” –LO PONGO ENTRECOMILLADO– DAR CUMPLIMIENTO AL COFIPE EN CUANTO A LA VIGILANCIA QUE HACEN ESTOS ÓRGANOS SOBRE LAS ACTIVIDADES, PROGRAMAS, PROYECTOS QUE HACE EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL REGISTRO EN MATERIA REGISTRAL.
Y USTEDES EN EL PUNTO DE ACUERDO PRIMERO LO PONEN EN UN ASUNTO DE QUE SE RECOMIENDA A LOS PRESIDENTES PONER A DISPOSICIÓN DE LOS INTEGRANTES; SÍ, PERO EL FIN NO ES SÓLO ESE, LOS PRESIDENTES LO QUE VAN HACER ES: “AH, BUENO, YO CUMPLO EL ACUERDO DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, TENGA SEÑOR REPRESENTANTE, LO QUE HAGA CON ÉL”.
Y LO QUE BUSCAMOS ES UNA INTERACCIÓN UN POCO MÁS ACTIVA ENTRE LOS PRESIDENTES, EL SECRETARIO Y LOS INTEGRANTES DE SU COMISIÓN DE VIGILANCIA. ESO EN REFERENCIA AL PROYECTO DE ACUERDO.
SOBRE EL DOCUMENTO, QUEREMOS MANIFESTAR: BAJO ESE ALCANCE, ESTIMAMOS QUE LOS PRESIDENTES PONDRÁN A DISPOSICIÓN DE NUESTROS COMPAÑEROS ESTE DOCUMENTO Y SÓLO ESO.
EN LA PRESENTACIÓN (PÁGINA 2), NO CREO QUE EL PÁRRAFO TERCERO SEA MUY ATINADO, PORQUE LOS PARTIDOS NO VAMOS A RENUNCIAR A LOS ASUNTOS DE VIGILANCIA QUE LA LEY SECUNDARIA NOS HA DADO. “HEMOS ACEPTADO” –LO PONGO ENTRECOMILLADO– QUE EN EL REGLAMENTO INTERIOR SE BUSQUE UNA NUEVA NORMATIVIDAD PARA EL ASUNTO DE CÓMO QUIERE LA AUTORIDAD QUE LOS PARTIDOS HAGAMOS ESE EJERCICIO DE SUPERVISIÓN Y DE VIGILANCIA.
PERO SI DEJAMOS ESA REDACCIÓN Y PERMITIMOS QUE QUEDE ASÍ EN LA PRESENTACIÓN, COMO DICE EL PÁRRAFO TERCERO, NO ES LO MÁS ADECUADO. DICE EL PÁRRAFO TERCERO, REFIRIÉNDOSE AL NUEVO REGLAMENTO DE SESIONES Y FUNCIONAMIENTO: “EN LA CITADA NORMATIVIDAD SE ESTABLECEN LOS ALCANCES -Y SUBRAYO ESO- DE LAS ATRIBUCIONES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA (…)”.
NO, EL REGLAMENTO DE SESIONES Y FUNCIONAMIENTO DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA NO ES SÓLO ESO, ¿CÓMO ES QUE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA VAMOS A SESIONAR DE UNA FORMA? QUIZÁ QUIENES LO VIERON EN UN ASUNTO MÁS ORGANIZADO O DE CUMPLIMIENTO DE CUÁNDO LLEGAN LOS DOCUMENTOS, CÓMO HACEMOS USO DE LA PALABRA, CUÁNTO TIEMPO.
PERO JAMÁS ESTABLECIERON ALCANCES AL PROCESO DE VIGILANCIA, DE AQUELLAS ATRIBUCIONES QUE TENEMOS EN EL COFIPE. NO DEBERÍAMOS DEJARLO ASÍ COMO QUE ESTABLECE LOS ALCANCES DE LAS ATRIBUCIONES.
POR OTRO LADO, ESTA REDACCIÓN DEL PÁRRAFO CUARTO, DEBERÍA ESTAR EN UN ANTECEDENTE DEL PROYECTO DE ACUERDO, CUANDO SE REFIERE A QUE: LOS INTEGRANTES DE ESTE GRUPO DE TRABAJO ADVERTIMOS LA NECESIDAD DE FACILITAR A LOS INTEGRANTES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA HERRAMIENTAS QUE LE BRINDEN MAYOR CERTEZA AL EJERCICIO DE SUS FACULTADES. ESO DEBERÍA IR EN EL PROYECTO DE ACUERDO COMO ANTECEDENTE.
MÁS ADELANTE, EN EL CUERPO DEL DOCUMENTO, SE NOS PASÓ DESAPERCIBIDA UNA DEFINICIÓN QUE PUSIERON EN EL REGLAMENTO INTERIOR EN EL TÉRMINO DE “COADYUVAR”; CUANDO DICEN QUE ES “CONTRIBUIR, ASISTIR O AYUDAR” SE FUERON CON LA REDACCIÓN DEL DICCIONARIO, PERO EL ASUNTO ES AYUDAR EN LOS TÉRMINOS DE LOS PROCESOS DE VIGILANCIA Y SUPERVISIÓN Y CÓMO SE LO PUDIÉRAMOS DAR.
EL ÚNICO MODO EN QUE PODEMOS AYUDAR ES EN INTERVENIR EN LA CONSTRUCCIÓN DEL PRESUPUESTO, NO HAY OTRO; PERO A ESO NO NOS INVITAN, YA ESTÁN EN ESE PROCESO Y NO NOS INVITAN. PASÓ DESAPERCIBIDO, QUEDÓ, HOY VEREMOS CÓMO HACEMOS USO DE ESA FACULTAD.
EN LA PÁGINA 8, EN EL ÚLTIMO PÁRRAFO, CUANDO SE REFIEREN A LAS ATRIBUCIONES DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA, FALTA UNA PARTE: NO ES CASUALIDAD QUE LA DERFE, A TRAVÉS DE SU DIRECTOR EJECUTIVO, PRESIDA LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA; PERO TAMPOCO ES CASUALIDAD QUE EN LAS ENTIDADES Y EN LOS DISTRITOS, EL VOCAL DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES PRESIDA LAS COMISIONES DE VIGILANCIA RESPECTIVAS. 
EN OTRAS PALABRAS, NO ES SÓLO PARA DARLE ORDEN Y LLEVAR EL ACTA, NO; SI SON LOS QUE EJECUTAN LOS PROGRAMAS, SE ENTIENDE QUE TIENEN RESPONSABILIDAD SOBRE LA SOLICITUD DE INFORMACIÓN, SOBRE PLANTEAMIENTOS O CUESTIONAMIENTOS QUE HACEMOS LOS PARTIDOS EN ESAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y NO SÓLO QUEDA EN ESTE PÁRRAFO QUE SE DICE “BUENO, DE LO QUE DIGAN LO QUE LA DIRECCIÓN CREA CONVENIENTE LO VA A TOMAR Y LO QUE NO, NO”. 
VA MÁS ALLÁ, PERO ADEMÁS LES FALTÓ LA PARTE DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA Y DE LA JUNTA GENERAL EJECUTIVA, QUE SON LOS ÓRGANOS ADMINISTRATIVOS QUE, DICE LA PROPIA LEY SECUNDARIA, DEBERÁN GARANTIZAR EL FUNCIONAMIENTO DE LOS ÓRGANOS DE VIGILANCIA, ESA PARTE NO QUEDÓ. 
SI QUEREMOS UNA GUÍA, LOS COMPAÑEROS NECESITAN SABER QUE EL SECRETARIO DEL CONSEJO, EL VOCAL SECRETARIO DE LA JUNTA EJECUTIVA CORRESPONDIENTE, LOCAL O DISTRITAL, SON LOS RESPONSABLES DE GARANTIZARLES QUE PUEDAN SESIONAR Y PUEDAN FUNCIONAR. NO LO VEO AQUÍ. 
PIDIENDO QUE SE AGREGUE ESA PARTE, PORQUE HAY QUE DECIRLO: LOS COMPAÑEROS CUANDO ESTAMOS EN LA DISPOSICIÓN DE LOS EJERCICIOS, LOS DOS DE SUPERVISIÓN, DE REPENTE BATALLAN CUANDO NO VA EL PROPIETARIO Y VA EL SUPLENTE: “QUE EL CHEQUE SALIÓ A NOMBRE DEL PROPIETARIO” Y “ESPÉRATE PORQUE HAY QUE HACER EL CHEQUE A NOMBRE DEL SUPLENTE, DEL QUE ASISTIÓ” Y LUEGO DICEN “¿Y QUIÉN HACE EL CHEQUE?”, PUES FIRMAN DOS EN LA CUENTA, EL VOCAL EJECUTIVO Y EL SECRETARIO. ÉSA PARTE NECESITAN TAMBIÉN TENERLA CLARA LOS COMPAÑEROS. 
Y TERMINO CON OTRA SOLICITUD: QUE JUNTO CON ESTO, PUEDAN ENTREGARLE A LOS COMPAÑEROS UN JUEGO DE AQUEL QUE SE NOS HIZO ENTREGA AQUÍ, DEL COFIPE, DE LA CONSTITUCIÓN, DEL REGLAMENTO INTERIOR, DEL REGLAMENTO DE SESIONES Y FUNCIONAMIENTO DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA; SE LES HIZO ENTREGA EN MEDIO DIGITAL, PERO QUIENES CONOCEMOS LA REALIDAD DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA SI SE SIENTAN EN UNA MESA ES MUCHO, NO HAY CONTACTOS PARA QUE CONECTEN SU COMPUTADORA AUNQUE LA LLEVEN. 
QUE POR LO MENOS TENGAN EL LIBRITO Y PUEDAN ELLOS TENER HERRAMIENTAS NECESARIAS PARA LA FUNCIÓN QUE LOS PARTIDOS LES HEMOS ENCOMENDADO Y QUE QUEDARÍA PENDIENTE LA SEGUNDA PARTE DEL TEMA DE APOYO Y CAPACITACIÓN A NUESTROS COMPAÑEROS. 
DE ANTEMANO AGRADEZCO EL ESFUERZO QUE HAYAN ATENDIDO UNA SOLICITUD DE LOS PARTIDOS, SABIENDO QUE LA MAYOR RESPONSABILIDAD RECAE EN NOSOTROS MISMOS, PERO QUIEN TIENE LOS RECURSOS Y LA INFRAESTRUCTURA DESPLEGADA EN LOS 300 DISTRITOS ELECTORALES FEDERALES SON USTEDES. 
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ, COORDINADOR.- COINCIDO PRÁCTICAMENTE EN TODAS LAS EXPECTATIVAS DE LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO. 
EN EFECTO, NO SOLAMENTE EN LA PARTE REGLAMENTARIA NO DICE EXACTAMENTE O CON ESA PRECISIÓN CUÁLES SON LOS ALCANCES DE LAS ATRIBUCIONES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA, VIENEN APARTADOS DE ATRIBUCIONES LITERALES. PERO AÚN ASÍ, SÍ QUISIÉRAMOS INTERPRETAR QUE DE AHÍ PUDIERA DESPRENDERSE, NO SON LAS ÚNICAS, PORQUE EN EFECTO, ESTÁ LA LEGISLACIÓN SECUNDARIA DONDE VIENEN ATRIBUCIONES MUY ESPECÍFICAS DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA.
DE ENTRADA LAS VINCULATORIAS DE LA CNV QUE SON FUNDAMENTALES, Y SI ALGO NOS ORIENTA SOBRE ALCANCE, VIENE TAMBIÉN LO PREVISTO EN LA CONSTITUCIÓN, AUNQUE NO SE REFIERE A UNA ATRIBUCIÓN, SINO MÁS BIEN A LA NATURALEZA DE LAS PROPIAS COMISIONES DE VIGILANCIA.
TAMBIÉN CREO QUE EN EL DOCUMENTO YA NO APORTA COMO QUIZÁ EL PRIMER EJERCICIO DE INTEGRACIÓN DE DOCUMENTOS DE ESTAS CARACTERÍSTICAS, LA DESCRIPCIÓN DEL CONSIDERANDO 7 Y SÍ FALTARÍA EL QUE DICEN.
EN EFECTO, COMO USTEDES SABEN, ÉSTE ES TODO UN PROYECTO QUE VENIMOS EMPUJANDO A MARCHAS LENTAS, PERO SIN DUDA BUSCANDO QUE NUESTRAS COMISIONES DE VIGILANCIA CUENTEN CON ELEMENTOS MUY AMPLIOS.
ESTE CURSO DE CAPACITACIÓN TAN MENCIONADO, UN NUEVO MECANISMO INFORMÁTICO DE COMUNICACIÓN Y OTRA SERIE DE COSAS QUE ANDAMOS BUSCANDO, ENTONCES CREO QUE ES MUY PROPIO QUE PONGAMOS UN CONSIDERANDO QUE LO DETERMINE, POR LO MENOS COMO QUE ESTO NO ES MÁS QUE PARTE DE UN PROYECTO MÁS GRANDE.
EN LO RELATIVO A LAS ATRIBUCIONES, EN EFECTO, CREO QUE SI VAMOS A PONER ATRIBUCIONES DEBERÍAMOS PONER MÁS DE LA DERFE, PARA QUE TENGA MUY CLARO CUÁLES SON, NO SOLAMENTE LA RELATIVA A CUANDO SE ACEPTAN O NO ACUERDOS.
FALTA LO DE LA SECRETARÍA Y LA JUNTA GENERAL EJECUTIVA; FALTA SIN DUDA LO RELATIVO A LAS VOCALES Y MÁS QUE A LOS VOCALES SECRETARIOS EN TÉRMINOS ESTRICTOS DE QUE SE DESPRENDA ALGUNA FACULTAD ANÁLOGA AL SECRETARIO EJECUTIVO, LO DIRÍA MÁS BIEN VINCULADO Y PREGUNTO A LA MESA SI ESTÁ DE ACUERDO. 
DE ENTRADA PORQUE LO VOCALES EJECUTIVOS SON LOS RESPONSABLES DE LA APLICACIÓN DE LOS PROGRAMAS DEL REGISTRO Y CON ALGUNA FRECUENCIA PERDEMOS DE VISTA ESA PARTE Y ES FUNDAMENTAL Y LOS SECRETARIOS, EN ESTA PARTE SÍ, SON LOS AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DE LOS VOCALES EJECUTIVOS. LOS VOCALES EJECUTIVOS SON LOS QUE DEBERÍAN ESTAR CUIDANDO TODA ESTA PARTE E INDICÁNDOLES A LOS VOCALES SECRETARIOS QUE APOYEN ESAS Y OTRAS LABORES ADMINISTRATIVAS QUE VINCULAN A LAS COMISIONES DE VIGILANCIA.
LO VEO DE ESA FORMA, HEMOS ENCONTRADO ALGUNOS OTROS DETALLES DE FORMA EN EL PROYECTO DE ACUERDO, MÁS ALLÁ DE LOS QUE MENCIONARON. MÁS ALLÁ DE LA RECONSTRUCCIÓN DEL 7, PORQUE ENTIENDO QUE NO SE EXCLUYA SINO MÁS BIEN QUE SE CORTE Y NO SE HAGA EL DESGLOSE, SINO QUE SE ESTABLEZCA NADA MÁS QUE LA CNV CUENTA CON ESTOS GRUPOS DE TRABAJO PERMANENTES PARA APOYARLA.
Y QUIZÁ LO QUE HABRÍA QUE CERRAR ES QUE ENTRE OTROS SE ENCUENTRA EL DE ESTE, PORQUE ESTE PROYECTO DE ACUERDO ES EL QUE NOS VINCULA EN ESTE CASO, Y EN LOS OTROS GRUPOS DE TRABAJO CUANDO SUCEDA, PONER QUE ENTRE OTROS SE ENCUENTRA EL CORRESPONDIENTE.
HAY UN DEFECTO DE FORMA PORQUE HAY DOS 7, TENDREMOS QUE RECORRER LOS QUE VIENEN; Y EN GENERAL, REITERO, DE LA REVISIÓN MUY RÁPIDA Y CON LOS COMENTARIOS QUE SE HAN REALIZADO, NO SOLAMENTE COINCIDO, SINO ME PARECE EXTREMADAMENTE PERTINENTES QUE PODRÍA ENRIQUECER ESTA PARTE.
SÉ POR ANTECEDENTES QUE EN LA ANTERIOR REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO, Y POR CIERTO, POR ESO LA NATURALEZA EXTRAORDINARIA DE ESTA REUNIÓN, SE BUSCÓ QUE SE PRESENTARA ANTE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA ORDINARIA EN ESTA SESIÓN, QUE POR LO MENOS EN PRINCIPIO ESTÁ PROGRAMADA PARA EL JUEVES, SEGÚN EL CALENDARIO QUE LA PROPIA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA RECOMENDÓ.
Y PREGUNTARÍA A LA MESA  -AHORA FORMALMENTE- SI ESTÁ DE ACUERDO CON ESO, PORQUE CREO QUE DEBERÍAMOS LLEVAR DOCUMENTOS MÁS CONSENSUADOS, NO ME GUSTA –POR LO MENOS A MÍ EN PRINCIPIO– LLEVAR UN DOCUMENTO, DAR VOTO DE CONFIANZA EN QUE VAMOS A HACER TODOS LOS AJUSTES Y QUE DESPUÉS LLEGUEMOS A LA CNV Y FINALMENTE NO ESTÉ DEBIDAMENTE CONSOLIDADO.
HOJA DE FIRMAS
LO QUE LES PROPONDRÍA ES MÁS BIEN NO SUBIRLO EN ESTA SESIÓN ORDINARIA DE LA CNV, HACER TODOS LOS AJUSTES QUE SE HAN MENCIONADO, PRESENTAR OTRO DOCUMENTO MUCHO MÁS TRABAJADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, PARA VER SI YA ESTAMOS DE ACUERDO CON ÉL, Y NO POR FORZARLO TERMINEMOS –LO DIGO ASÍ ABIERTAMENTE– CON UN DOCUMENTO QUE NO SATISFAGA A LA CNV Y NOS LO ESTÉN DEVOLVIENDO. ESO ME PARECE MUCHO MÁS DELICADO QUE POR CORRER FINALMENTE NOS CAIGAMOS EN EL CAMINO.
NO ES LO MÁS ADECUADO, LO IDEAL ES QUE LLEGUEMOS CON DOCUMENTOS DE ESAS CARACTERÍSTICAS, PORQUE SÍ SON VARIAS, FUERON MUY PUNTUALES EN LA EXPRESIÓN DE LA REPRESENTACIÓN DEL PT, PERO SE TIENE QUE DESGLOSAR DE MANERA MUCHO MÁS AMPLIA LA INTEGRACIÓN DEL DOCUMENTO. 
PROPONDRÍA ESA PARTE, SALVO, REITERO, QUE USTEDES INDICARAN OTRA SITUACIÓN.
¿ALGUIEN QUISIERA HACER USO DE LA PALABRA?
MUY BIEN, ASÍ LO TRABAJAMOS Y ENTONCES LO HACEMOS.
AL NO HABER MÁS INTERVENCIONES Y HABERSE AGOTADO EL TEMA DEL ORDEN DEL DÍA, DAMOS POR CONCLUIDA ESTA SEGUNDA REUNIÓN EXTRAORDINARIA.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN:   11:50 HORAS
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:
1. GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL. GUÍA PARA EL EJERCICIO DE LAS ATRIBUCIONES DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ACREDITADOS ANTE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, EN EL MARCO DEL PROCESO ELECTORAL FEDERAL. ABRIL DE 2012
2. PROYECTO DE ACUERDO DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, POR EL QUE RECOMIENDA A LOS PRESIDENTES DE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, PONER A DISPOSICIÓN DE LOS INTEGRANTES DE DICHOS ÓRGANOS COLEGIADOS, EL DOCUMENTO DENOMINADO “GUÍA PARA EL EJERCICIO DE LAS ATRIBUCIONES DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ACREDITADOS ANTE LAS COMISIONES LOCALES Y DISTRITALES DE VIGILANCIA, EN EL MARCO DEL PROCESO ELECTORAL FEDERAL. ABRIL DE 2012”
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