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GRUPO DE TRABAJO
SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES 
DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN 
EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL
MINUTA DE LA REUNIÓN GTCVC-E-004-120612, 
CELEBRADA EL MARTES 12 DE JUNIO DE 2012, EN LA CIUDAD DE MÉXICO, 
DISTRITO FEDERAL, EN EL EDIFICIO DE INSURGENTES SUR 1561, PISO 02 
INICIO DE LA REUNIÓN:   12:10 HORAS
ASISTENCIA:
	COORDINADORA


	LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO



	SECRETARIO


	C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ

	PARTIDO ACCIÓN NACIONAL
	LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA (P)



	PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL


	LIC. CRISTINA ORTEGA MALDONADO (P)



	PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA


	C. GERARDO RANGEL GUERRERO (P)

	PARTIDO DEL TRABAJO
	C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ (P)


	PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO


	C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ (S)



	MOVIMIENTO CIUDADANO
	LIC. ALBERTO TLAXCALTECO HERNÁNDEZ (P)



	PARTIDO NUEVA ALIANZA
	LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ (S)



LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, COORDINADORA.- ANTES DE INICIAR ESTA REUNIÓN, ME PERMITO INFORMARLES QUE POR ESTA OCASIÓN FUNGIRÁ COMO SECRETARIO DE ESTE GRUPO DE TRABAJO EL CIUDADANO HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ.

HECHA ESTA PRESENTACIÓN, LES DOY LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A LA CUARTA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO SEGUIMIENTO Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA Y DE LOS CONVENIOS DE APOYO Y COLABORACIÓN EN ENTIDADES CON PROCESO ELECTORAL LOCAL, REFERIDA CON LA CLAVE GTCVC-E-004-120612, POR LO QUE LE SOLICITO AL SECRETARIO CONSTATE LA ASISTENCIA A LA REUNIÓN.

C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA.)

LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, COORDINADORA.- VERIFICADA LA ASISTENCIA A LA REUNIÓN, LE SOLICITO AL SECRETARIO DÉ LECTURA AL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA.

C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PARA LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO ES EL SIGUIENTE: 

ÚNICO.
ESTRATEGIA DE OPERACIÓN DE MÓDULOS, CAMPAÑA DE ACTUALIZACIÓN PERMANENTE, 2012. PARTICIPACIÓN DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, COORDINADORA.- CONTINÚE CON EL DESAHOGO DE LA REUNIÓN.
C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- ANTES, SOLICITO SU AUTORIZACIÓN PARA CONSULTAR, EN VOTACIÓN ECONÓMICA, LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE SE CIRCULARON PREVIAMENTE, A FIN DE ESTAR EN POSIBILIDAD DE ENTRAR DIRECTAMENTE AL TRATAMIENTO DE LOS MISMOS.
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, COORDINADORA.- CONSULTE LA DISPENSA QUE PROPONE.
C. HÉCTOR DE LA CRUZ CRUZ, SECRETARIO.- AL NO HABER INCONVENIENTE EN LA DISPENSA DE LA LECTURA, ENTRARÍAMOS AL PUNTO ÚNICO DEL ORDEN DEL DÍA.
ESTRATEGIA DE OPERACIÓN DE MÓDULOS, CAMPAÑA DE ACTUALIZACIÓN PERMANENTE, 2012. PARTICIPACIÓN DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, COORDINADORA.- ANTES DE ENTRAR A LA REVISIÓN DEL DOCUMENTO “ESTRATEGIA DE OPERACIÓN DE MÓDULOS. CAMPAÑA DE ACTUALIZACIÓN PERMANENTE 2012. PARTICIPACIÓN DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA. 8 DE JUNIO DE 2012”, LE SOLICITO AL LICENCIADO PABLO TREJO HAGA LA PRESENTACIÓN DEL MISMO.
LIC. PABLO DAVID TREJO PIÑÓN, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- COMO RECORDARAN, LA SESIÓN ANTERIOR DE ESTE GRUPO DE TRABAJO SE HACÍAN ALGUNOS COMENTARIOS EN RELACIÓN AL ESQUEMA DE PLANEACIÓN QUE FUE PROPUESTO AL GRUPO DE TRABAJO ACTUALIZACIÓN DEL PADRÓN ELECTORAL, Y QUE TAMBIÉN EN SU PARTE DE PARTICIPACIÓN DE LOS ÓRGANOS DE VIGILANCIA FUE PRESENTADO Y PUESTO A DISCUSIÓN EN EL SENO DE ESTE GRUPO DE TRABAJO.
DERIVADO DE ESTA SESIÓN, SE HACÍAN ALGUNAS PRECISIONES A LA PROPUESTA QUE FUE PRESENTADA Y EN ESTA VERSIÓN DEL DOCUMENTO QUE LES FUE ENTREGADO SE CONTIENEN LAS PROPUESTAS DE AJUSTE.
COMO SE COMENTO EN LA REUNIÓN PASADA DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, EN EL INTER DE QUE SE IBA A CELEBRAR LA PRESENTE REUNIÓN Y QUE TENÍAMOS QUE ENTREGAR ESTE DOCUMENTO, ERA MUY PROBABLE QUE SE DIERA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL GTAPE EN LA QUE PODRÍAN PRESENTARSE ALGUNOS OTROS AJUSTES, EN CONSECUENCIA, EL DOCUMENTO QUE REVISÁRAMOS EL DÍA DE HOY NO FUERA PRECISAMENTE LA VERSIÓN ÚLTIMA QUE HABÍA SIDO GENERADA.
EFECTIVAMENTE, ASÍ OCURRIÓ, ESTE DOCUMENTO ES RETOMADO DE LA VERSIÓN QUE FUE ANALIZADA Y COMENTADA EN LA REUNIÓN DEL VIERNES ANTERIOR EN EL GTAPE, PERO COMO USTEDES SABEN, SE HICIERON ALGUNAS OTRAS OBSERVACIONES QUE ESTÁN SIENDO PROCESADAS, MISMAS QUE NO ESTÁN CONTENIDAS EN ESTA VERSIÓN QUE SE ENTREGÓ, SINO SOLAMENTE LA PARTE RELATIVA A LAS PARTICIPACIÓN DE LOS ÓRGANOS DE VIGILANCIA.
DE TAL MANERA QUE LO QUE LES FUE ENTREGADO ES UN DOCUMENTO QUE BASA SU ESTRUCTURA EN EL MARCO NORMATIVO QUE REGULA LA PARTICIPACIÓN DE LOS ÓRGANOS DE VIGILANCIA; UN SIGUIENTE PUNTO EN EL QUE SE TRATA, SE HACE EL TRATAMIENTO DE LOS CRITERIOS PARA LA CONFORMACIÓN DEL DIRECTORIO DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA; EN TERCER PUNTO, SE ESTABLECEN LOS CRITERIOS PARA EL TRATAMIENTO DE LAS SOLICITUDES DE CAMBIO A LA INFRAESTRUCTURA DE MÓDULOS EN LAS QUE HAY UNA PARTICIPACIÓN DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA, SEA DERIVADO DE RECOMENDACIONES QUE PRESENTAN DICHOS ÓRGANOS O POR PROPUESTAS QUE HACEN LOS MISMOS VOCALES, PARA LA HABILITACIÓN DE NUEVOS MÓDULOS O CAMBIOS A LA INFRAESTRUCTURA.
TAMBIÉN CONTIENE UN APARTADO EN EL QUE SE REFIERE LA PROPUESTA DE TRATAMIENTO A LAS SOLICITUDES QUE PUDIERAN PRESENTAR ALGUNAS ORGANIZACIONES SOCIALES RESPECTO DE DEMANDAR ATENCIÓN AL SERVICIO REGISTRAL EN ALGUNAS ZONAS, ALGUNA COLONIA, ALGÚN MUNICIPIO O LOCALIDAD.
EL DOCUMENTO ESTÁ ESTRUCTURADO EN ESTOS APARTADOS Y CONCRETAMENTE EN LA PARTE DE DIRECTORIO DE MÓDULOS, COMO SEÑALABA LA SESIÓN ANTERIOR LA REPRESENTACIÓN DEL PT, RESPECTO DE LOS HORARIOS QUE PODRÍAN ESTABLECER LAS COMISIONES DE VIGILANCIA PARA LOS MÓDULOS, SE SEÑALABA SI ERA UNA DETERMINACIÓN QUE TENÍAN QUE AJUSTARSE AL HORARIO PROPUESTO DE 8 A 3 DE LA TARDE Y DECÍAMOS QUE NO NECESARIAMENTE ERA ASÍ, PORQUE TENÍAMOS QUE ATENDER LOS DIFERENTES USOS Y COSTUMBRES O HÁBITOS DE LA POBLACIÓN EN LOS DIFERENTES LUGARES DEL PAÍS.
ENTONCES, SEÑALÁBAMOS QUE ESTE HORARIO ERA UNA PROPUESTA Y QUE, EN TODO CASO, ERA LA COMISIÓN DE VIGILANCIA LA QUE TENÍA LA ATRIBUCIÓN DE RECOMENDAR UN HORARIO DIFERENTE O QUE FUERA MÁS ACORDE A LAS COSTUMBRES DE LA POBLACIÓN DEL LUGAR DETERMINADO. DE TAL MANERA QUE EL DOCUMENTO CONTIENE ESE AJUSTE TAMBIÉN, A EFECTO DE CONSIDERAR LO QUE DECÍA LA REPRESENTACIÓN DE PARTIDO.
ESTARÍAMOS A LOS COMENTARIOS QUE CONSIDEREN LOS REPRESENTANTES.
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, COORDINADORA.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL DOCUMENTO PRESENTADO.
C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO.- COMO UNA PRIMERA PREGUNTA, SOLICITAR QUE LA COORDINACIÓN DE ESTA MESA EXPLICARA CUÁL VA A SER EL PROCESAMIENTO DE TODA LA INFORMACIÓN QUE SE RECOJA DE ESTA MESA, PORQUE TENGO ENTENDIDO QUE EL GTAPE SE PRONUNCIÓ RESPECTO A UN PROYECTO DE ACUERDO DE RECOMENDACIÓN DEL DOCUMENTO QUE ESTAMOS DISCUTIENDO.
ADEMÁS, SABER CUÁL EL PUNTO DE VISTA DE USTEDES, TODA VEZ QUE LA SESIÓN PASADA, COMO GRUPO DE TRABAJO MANIFESTAMOS QUE NECESITÁBAMOS TRABAJAR CIERTOS INSTRUMENTOS U OBSERVACIONES DE ESTE MISMO DOCUMENTO, Y QUE SE ENTENDÍA QUE QUIZÁS SE TENÍA CLARA LA RUTA QUE LLEVARÍA ESTA PARTE.
ENTONCES, QUISIERA ESCUCHAR PRIMERO ESO, PORQUE SI NO, DESPUÉS QUIZÁS ESTEMOS BORDANDO SOBRE ALGO QUE NO TIENE MAYOR SENTIDO.
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, COORDINADORA.- EN LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, EFECTIVAMENTE, SE COMENTÓ SOBRE LA EVENTUAL REALIZACIÓN DE UNA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DEL GTAPE; SE SABÍA QUE ESA REUNIÓN SE REALIZARÍA EL VIERNES 8 DE JUNIO; DE HECHO, SABIAMOS QUE TENDRÍAMOS QUE SESIONAR POSTERIOR A ESA REUNIÓN. 
LA PRECISIÓN QUE HIZO PABLO TREJO AL RESPECTO DA CUENTA DE QUE EN ESE ENTENDIDO ESTUVIMOS CUANDO SE PENSÓ EN CONVOCAR ESTA REUNIÓN, PARA LA REVISIÓN DE ESTE APARTADO. EN ESE MOMENTO, SE EXPLICÓ QUE ESTRICTAMENTE EL APARTADO CORRESPONDIENTE A LA PARTICIPACIÓN DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA SE AISLARÍA –VAMOS A PENSAR EN ESOS TÉRMINOS– DEL RESTO DEL DOCUMENTO.
POR LO QUE ESTÁBAMOS EN EL ENTENDIDO DE QUE HECHAS LAS OBSERVACIONES SOBRE ESTE APARTADO Y POR SER –COMO SE DIJO EN ESOS MOMENTOS– MATERIA DE ESTE GRUPO DE TRABAJO LA REVISIÓN DE LA PARTICIPACIÓN DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA, Y ATENDIENDO A LA ESPECIFICIDAD DEL GRUPO DE TRABAJO, ESTA PARTE SE REVISARÍA. 

ESTAMOS EN EL MISMO ENTENDIDO LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN DE CAMPO Y NOSOTROS, DE QUE SE INCORPORARÍA AL DOCUMENTO GENERAL QUE FUE REVISADO POR EL GTAPE.
EN ESOS TÉRMINOS FUE QUE SE ESTABLECIÓ LA REVISIÓN DE ESTE DOCUMENTO, INCLUSIVE A SABIENDAS DE QUE ERA POSTERIOR A LA REVISIÓN QUE HARÍA EL GTAPE.
TIENE LA PALABRA PABLO TREJO.
LIC. PABLO DAVID TREJO PIÑÓN, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- ES CORRECTO COMO LO MENCIONA LA COORDINADORA DEL GRUPO, Y SÓLO AGREGARÍA QUE HAY UNA PROPUESTA DE ACUERDO QUE SE COMENTÓ EN LA REUNIÓN PASADA DEL GTAPE.
Y EL ENTENDIDO ES QUE, DADA LA POSTERIORIDAD DE ESTA REUNIÓN Y SI AQUÍ SURGIERA ALGUNA OTRA SOLICITUD DE AJUSTE, MODIFICACIÓN, ETCÉTERA, NO HABRÍA NINGÚN PROBLEMA EN QUE SE INCORPORARA, PUESTO QUE, SI BIEN, HAY UNA PROPUESTA DE ACUERDO PARA LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, AUN NO ESTÁ ENTREGADO EL DOCUMENTO, NI CONVOCADO, NI NADA DE ESO.
ENTONCES ESTAMOS PERFECTAMENTE EN TIEMPO DE INTEGRAR LAS PROPUESTAS QUE SE PUEDAN HACER POR LA VÍA DE UN GRUPO DE TRABAJO. EN ESTE MOMENTO POR PARTE DE GTAPE YA ESTÁ SOBRE LA MESA LO ÚLTIMO QUE SE PROPUSO; Y SI EVENTUALMENTE AQUÍ PUDIERA HABER ALGUNA OTRA PROPUESTA QUE PUEDA SER INCORPORADA, ME PARECE, SIN NINGÚN PROBLEMA.
LIC. CRISTINA ORTEGA MALDONADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- ALGUNAS OBSERVACIONES RESPECTO AL DOCUMENTO. 
EN LA PRESENTACIÓN, EN ESE RENGLÓN, EN DONDE MENCIONA QUE ES UN EXTRACTO EL DOCUMENTO, NO SÉ SI PUDIERA AGREGÁRSELE “ES UN EXTRACTO DE LA PARTE RELATIVA A ESTE GRUPO DE TRABAJO”.
AL FINAL DE LA PÁGINA TERMINA CON CADA UNA DE LAS SOLICITUDES, TAMBIÉN QUE PUDIERA QUEDAR PLASMADO QUE TODO LO ANTERIOR SE PRESENTARÁ A LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA PARA SU ANÁLISIS Y, EN SU CASO, RECOMENDACIÓN. QUE ESTO SERÁ DE MANERA OPORTUNA ANTES DE LA APROBACIÓN POR PARTE DE LA DERFE.
EN EL PRIMER PÁRRAFO DE LA PÁGINA 12, MENCIONA QUE SE DEBE INFORMAR A LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, DE MANERA MENSUAL; QUISIÉRAMOS QUE SE LE AGREGARA: “PARA SU ANÁLISIS Y RECOMENDACIÓN, EN SU CASO”.
DE IGUAL MANERA RELACIONADO CON LO MISMO, EN LA PÁGINA 27, EN SU ESQUEMA, EN LA LETRA B, PUDIERA ESTAR, EN EL MISMO NIVEL, UNA PARTE O ESPECIFICARA QUE LA EVALUACIÓN TÉCNICA QUE MENCIONAN SERÁ PRESENTADA A LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA PARA SU ANÁLISIS Y, EN SU CASO, RECOMENDACIÓN. TODO VIENE RELACIONADO CON LO QUE YA MANIFESTÉ.
ESO SERÍA NADA MÁS LAS OBSERVACIONES, LO DEMÁS QUEDARON PLASMADAS EN LA REUNIÓN ANTERIOR.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- ¿QUÉ VERSIÓN ES LA QUE ESTÁN MANEJANDO, EL EXTRACTO QUE SE ESTÁ PRESENTANDO EN ESTE GRUPO DE TRABAJO?
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, COORDINADORA.- PABLO TREJO, SI NOS APOYAS CON LA RESPUESTA.
LIC. PABLO DAVID TREJO PIÑÓN, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- ES SOBRE LA 1.3, QUE ES LA QUE REVISÓ GTAPE EL VIERNES PASADO, SOBRE ÉSA ESTAMOS.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- EN RELACIÓN CON LA RESPUESTA, EL PROYECTO DE ACUERDO DISCUTIDO EN EL GTAPE ES LA VERSIÓN 1.4, CON LAS OBSERVACIONES QUE SE MANEJARÍAN. 
ENTONCES, LO QUE COMENTABA LA COMPAÑERA DEL PT ES EN RELACIÓN A QUE ÉSTA SERÍA LA VERSIÓN 1.5, CONFORME A LO QUE SE ESTÁ ESPECIFICANDO AHORA DE QUE NO HAY PROBLEMA QUE SE HAGAN LAS OBSERVACIONES QUE PORQUE LA COC LAS ACEPTARÍA; SIN EMBARGO, EN ESTA REPRESENTACIÓN DE PARTIDO CONSIDERAMOS QUE SERÍA UNA FALTA DE RESPETO HACIA NUESTRO PROPIO GTAPE Y MANEJAR OTRA VERSIÓN DE QUE NO FUE TOMADA EN CUENTA ESTA SITUACIÓN.
CONSIDERAMOS QUE DEBIERON HABERSE REUNIDO EL MISMO DÍA EN EL MISMO LUGAR, LO QUE SE HA COMENTADO COMO GRUPOS UNIDOS, PARA PODER DISCUTIR Y MANEJAR UNA SOLA VERSIÓN.
ES PARTE DEL TRABAJO Y LA VOLUNTAD QUE DEBERÍA HABER EN EL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES DE QUE ESTE TEMA QUE ES TAN IMPORTANTE, COMO ES LA CAMPAÑA DE ACTUALIZACIÓN PERMANENTE, QUE ES LA APERTURA DE LOS MÓDULOS PARA QUE SE CREDENCIALICEN LOS CIUDADANOS NO SE HAYA GENERADO.
COMENTAMOS ESTE PUNTO, YA DETERMINAMOS EN EL GTAPE QUE ESTABA SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO, ESTÁ A DESTIEMPO; MÁS QUE NADA SON LOS TIEMPOS LOS QUE SE ESTÁN MANEJANDO LA SITUACIÓN, QUE TODO PUEDE SER PERFECTIBLE. 
TAMBIÉN EN LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA SE PUDIERON HABER HECHO ESTAS MISMAS OBSERVACIONES; SIN EMBARGO LA CUESTIÓN ES DE QUE SE PONE EL GRUPO DE TRABAJO POR LAS CUESTIONES DE LAS MISMAS REPRESENTACIONES DE LA SEMANA PASADA, DEL GRUPO DE TRABAJO QUE DICEN “VAMOS A ABORDAR EL TEMA ESPECÍFICO DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA EN LAS CUALES SE MANEJA ÚNICAMENTE LA APROBACIÓN O LA MODIFICACIÓN DE LOS HORARIOS EN LOS MÓDULOS”.
REALMENTE NO HAY UNA ESTRATEGIA DE OPERACIÓN EN LOS MÓDULOS. ME PARECE QUE UN HORARIO PUEDE SER VARIABLE, INDEPENDIENTEMENTE DE LAS ZONAS QUE SE ESTÁN MANEJANDO EN CADA UNO DE LOS MÓDULOS EN LAS ENTIDADES.
NO APROBARÍAMOS SIN NINGUNA MODIFICACIÓN EN ESTE GRUPO DE TRABAJO, PORQUE YA LO HEMOS MANIFESTADO EN EL GTAPE. 
LIC. ALBERTO TLAXCALTECO HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO.- DADO QUE YA EXISTE UN PRONUNCIAMIENTO EN ESTE TEMA DE LOS MÓDULOS EN OTRO GRUPO DE TRABAJO, PARA ESTA REPRESENTACIÓN TAMPOCO TENDRÍA CASO HACER ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO, PUESTO QUE ESTARÍAMOS CONTRADICIENDO ALGUNOS ARGUMENTOS U OPINIONES O PROPUESTAS DE NUESTROS PROPIOS REPRESENTANTES DE CADA UNO DE LOS PARTIDOS.
LA SEMANA PASADA SOLICITÉ QUE SE NOS PROPORCIONARA DE CADA GRUPO DE TRABAJO CUÁLES SON LOS TEMAS QUE ESTÁN TRATANDO Y LOS SUBTEMAS, PARA SABER SI EXISTE VINCULACIÓN ENTRE ELLOS Y FORMAR LOS GRUPOS DE TRABAJO UNIDOS, QUE DE ALGUNA MANERA SE FORTALEZCA Y SE DÉ ESE SEGUIMIENTO O ESE SURGIMIENTO DE ESE GRUPO DE TRABAJO, PARA NO TRATAR DE CONTRADECIRNOS EN ESE TIPO DE TRABAJO.
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, COORDINADORA.- LA SOLICITUD ESTÁ LEVANTADA, LA TENEMOS PREVISTA. 
LIC. CRISTINA ORTEGA MALDONADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- NUESTRA REPRESENTACIÓN DE PARTIDO YA HIZO ESTAS OBSERVACIONES EN EL GTAPE Y LAS REITERAMOS, PORQUE NO ESTABAN EN ESTE DOCUMENTO, QUE DE IGUAL MANERA NUESTRA REPRESENTACIÓN EXPRESÓ SU POSICIÓN EN EL GTAPE PRECISAMENTE POR LOS TIEMPOS TAN CORTOS Y POR ESO SE APROBÓ PARA SU PRESENTACIÓN INMEDIATA EN LA CNV, PERO DE IGUAL MANERA ESTAS OBSERVACIONES SE PUEDEN REALIZAR EN LA PROPIA COMISIÓN DE VIGILANCIA. 
LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- TAMBIÉN ADVERTIMOS MUCHA CONFUSIÓN EN ESTE ASUNTO, NO ES POSIBLE QUE EL VIERNES REVISAMOS LA VERSIÓN 1.4 Y EN ESE MOMENTO ERA 1.3, Y SU OBSERVAMOS AHORA TAMBIÉN NO SE ESTARÍA CONSIDERANDO EL GTAPE LO QUE ESTAMOS MANEJANDO O REVISANDO AQUÍ. ADEMÁS, HABRÁ QUE RESPETAR LAS REVISIONES. 
AQUÍ ES UNA CUESTIÓN TEMPORAL, NO ES POSIBLE QUE VAYAMOS UNO Y UNO, PARECE QUE SON GRUPOS DE TRABAJO UNIDOS PERO SEPARADOS Y LA VERDAD NO ES ÚTIL, NO HAY UN MOMENTO. LO QUE PASA ES QUE ES UN TEMA INTEGRAL Y, EN LA MEDIDA EN QUE LO SEPARAMOS, ADMINISTRATIVA O NORMATIVAMENTE A FUERZA, SIEMPRE VA A HABER UN DESFASE.
POR EJEMPLO, EN ESTE Y EN OTRO TIPO DE TEMAS, COMO LO COMENTABA EL REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, SI ADVERTIMOS TAMBIÉN EN LOS TEMAS UNA REUNIÓN O UNA CONVERGENCIA DE TEMAS, NO TENEMOS ELEMENTOS PARA RESOLVERLOS DE MANERA INTEGRAL. 
ESTAMOS DEFINITIVAMENTE DISPERSOS EN TEMAS INTEGRALES Y ESO METODOLÓGICAMENTE NO NOS VA A LLEVAR A UNA SOLUCIÓN DE ESTO.  ES LA OPINIÓN Y TAMPOCO PODEMOS ESTAR HACIENDO UNA SUBSECUENTE REVISIÓN DE LO YA REVISADO.
POR OTRA PARTE, NOS PASARON UN CALENDARIO DE ACTIVIDADES Y APARECE EL PUNTO 8 COMO PRESENTACIÓN A LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA EL 13 DE JUNIO, ¿PRETENDEN PRESENTARLO MAÑANA O CUAL SERÍA LA RUTA QUE TIENEN DEFINIDA EN ESTE ASPECTO? TAMBIÉN AQUÍ LA PREGUNTA ES ¿QUIÉN FINALMENTE COORDINA ACTUALIZACIÓN? ¿ESTE GRUPO DE TRABAJO, LA SECRETARÍA, LA DIRECCIÓN, LA DIRECCIÓN EJECUTIVA, LA CNV? ES TAMBIÉN LA CONFUSIÓN VER QUIÉN FINALMENTE TOMA EL LIDERAZGO EN LOS TRABAJOS DE GRUPOS QUE JERÁRQUICAMENTE –ENTIENDO– TIENEN EL MISMO NIVEL.
LIC. DALIA VIDAÑA CUENCA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- APOYARÍA A LOS QUE ME HAN ANTECEDIDO EN EL USO DE LA PALABRA, POR QUE FINALMENTE LA SOLICITUD QUE HEMOS HECHO DE QUE HAY TEMAS INTEGRALES DEBEN QUE TRATARSE DE MANERA CONJUNTA, NO ENTIENDO POR QUÉ LA NEGATIVA DE LA AUTORIDAD PARA ABORDAR LOS TEMAS DE MANERA CONJUNTA INTEGRAL.
FINALMENTE, ESTOY DE ACUERDO, YA SE APROBÓ UNA VERSIÓN DE TRABAJO QUE AQUÍ NO LE DIERON MAYOR IMPORTANCIA PORQUE ASÍ LO PLANTEARON PARA LA REUNIÓN EXTRAORDINARIA, TRABAJAR SOBRE LA VERSIÓN QUE SE TUVIERA, PORQUE ERA UN TEMA QUE COMPETÍA A LAS COMISIONES DE VIGILANCIA; LO CUAL NO ESTOY DE ACUERDO PORQUE SI HAY YA VERSIONES, INDEPENDIENTEMENTE DE QUE SEAN O NO TRATADAS DEL TEMA, TENEMOS QUE IR CON LA VERSIÓN QUE ESTÁN TRATANDO.
EN REALIDAD, EN ESTE SENTIDO, LA AUTORIDAD TENDRÍA QUE VER LA CUESTIÓN DE TRATAR TEMAS DE MANERA INTEGRAL, PORQUE CIERTAMENTE NO PODEMOS BORDAR UN TEMA DESFASADO DE OTRO TEMA QUE YA FUE ESENCIA Y DISCUSIÓN DE UN GRUPO DE TRABAJO.
POR OTRO LADO, REFIRIÉNDOME AL CRONOGRAMA, PEDÍAMOS Y SOLICITÁBAMOS UN CRONOGRAMA PERO DE CÓMO IBAN A TRABAJAR LAS COMISIONES DE VIGILANCIA, NO TODO EL, ESQUEMA QUE SE SUPONE QUE VA A COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, LA INCORPORACIÓN O LA APROBACIÓN DE LOS RECURSOS FINANCIEROS FINALMENTE.
ES UN TEMA QUE TIENEN QUE TRABAJAR LAS COMISIONES DE VIGILANCIA; DE HECHO, CREO QUE EL MISMO DOCUMENTO, SON UNAS OBSERVACIONES QUE TRAÍAMOS, CARECE DE LA PARTICIPACIÓN DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA, TODO LO DEFINE EL VOCAL O LA VOCALÍA.
SI VAMOS A ESTAR BORDANDO SOBRE EL MISMO TEMA, PORQUE YA EN OTROS TEMAS TAMBIÉN HEMOS DICHO QUE QUIENES DECIDEN Y HACEN O PONEN EN LA MESA LOS TEMAS QUE HAY QUE TRATAR SON LOS PROPIOS PRESIDENTES, EN ESTE CASO LOS VOCALES DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, PUES EL PROPIO DOCUMENTO ESTÁ REFLEJANDO EXACTAMENTE LO MISMO.
NO HAY UNA METODOLOGÍA EN LA CUAL SE INCORPORE LO QUE VA A SER REALMENTE LA SUPERVISIÓN Y LA OPINIÓN DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA, Y PARA ESO ME QUIERO REFERIR A UN TEMA QUE ESTA REPRESENTACIÓN HA MANIFESTADO REITERADAMENTE QUE ES EL ASUNTO DEL PRESUPUESTO.
¿CÓMO VAN A SUPERVISAR LAS COMISIONES DE VIGILANCIA? SI LAS COMISIONES DE VIGILANCIA TIENEN EN ESTE DOCUMENTO LA OPCIÓN DE CONOCER Y OPINAR, ¿CÓMO VAN A OPINAR, SI NADA MÁS ES A DICHO Y DECIRES Y DECIRES DE LOS VOCALES? LAS COMISIONES DE VIGILANCIA TIENEN QUE IR, VER LA SITUACIÓN DE LOS MÓDULOS Y, ENTONCES SÍ, PARA QUE SEA UN TRABAJO INTEGRAL DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA, NO NADA MÁS A DICHO Y PRESENTACIÓN DE LAS VOCALÍAS.
EN PRINCIPIO, ESTE DOCUMENTO NO REÚNE NI SIQUIERA EN LO MÍNIMO LA METODOLOGÍA QUE DEBERÍA TENER PARA LA INCORPORACIÓN DE LAS OBSERVACIONES DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA, PERO EN UNA SUPERVISIÓN REAL DE LAS SITUACIONES QUE PRESENTEN LOS VOCALES.
Y LA OTRA, SEGUIMOS DE MANIFIESTO: SIEMPRE SERÁN LOS VOCALES LOS QUE DECIDAN Y PRÁCTICAMENTE LO ÚNICO QUE REQUIEREN ES EL AVAL DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA, AHORA SÍ QUE PARA DARLE FORMALIDAD A LOS TRABAJOS QUE SE PLANTEAN. 

ESTOY DE ACUERDO CON MIS COMPAÑEROS: ES UN DOCUMENTO QUE ESTAMOS DISCUTIENDO FUERA DE TIEMPO.
Y ME QUEDÉ ESPERANDO LA RESPUESTA, PORQUE NOS LA IBAN A DAR –SEGÚN ENTENDÍ– DESPUÉS DE LA SESIÓN, SOBRE QUÉ PASABA CON LAS REUNIONES DE LOS GRUPOS DE TRABAJO UNIDOS QUE SE SOLICITABA. NO TUVIMOS LA RESPUESTA.
LLEGAMOS A ESTA REUNIÓN EXTRAORDINARIA CON TODA LA RAZÓN DE QUE YA SE APROBÓ UN DOCUMENTO EN EL GTAPE, ENTONCES PRÁCTICAMENTE TAMBIÉN DEBEMOS DEFINIR CUÁL VA A SER EL PAPEL DE ESTE GRUPO DE TRABAJO EN ESOS CASOS EN QUE SE INVOLUCRAN A LAS COMISIONES DE VIGILANCIA; PORQUE SI VAMOS A ESTAR TRATANDO TEMAS FUERA DE TIEMPO ¿YA PARA QUÉ?
REITERO, EN MUCHAS OCASIONES HE DICHO: ESTE GRUPO DE TRABAJO, COMO OTRO DEL QUE TAMBIÉN TENGO MIS OPINIONES, PRÁCTICAMENTE ¿QUÉ ES LO QUE APORTA LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA? SI EN UNOS GRUPOS DE TRABAJO SE DISCUTE UN TEMA, EN OTROS, OTRO TEMA Y NO ESTAMOS FINALMENTE NI COORDINADOS, NI INTEGRADOS.
ENTONCES, ATENDIENDO A LO QUE DICE EL REGLAMENTO, DEBERÍAMOS TENER UNA REFLEXIÓN Y UNA POSTURA AUTOCRITICA DE SABER QUÉ ES LO QUE ESTAMOS APORTANDO A LA PROPIA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA.
C. GERARDO RANGEL GUERRERO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- PARA EXPRESAR OTRA CUESTIÓN: COINCIDIMOS CON EL PLANTEAMIENTO QUE SE HACE POR PARTE DE NUESTROS COLEGAS REPRESENTANTES DE LOS OTROS PARTIDOS, TENÍAMOS UNA SERIE DE OBSERVACIONES AL DOCUMENTO, PERO EN CONGRUENCIA CON ESTE ÁNIMO QUE SE EXPRESA Y CON EL CUAL COINCIDIMOS; O SEA, SÓLO ABUNDAR EN QUE LOS ELEMENTOS QUE NOS VIENEN A PONER EN LA MESA NO HACEN, SINO REFORZAR PRECISAMENTE ESTA IDEA.
POR EJEMPLO, EL CRONOGRAMA QUE HABÍAMOS SOLICITADO, QUE TENÍA QUE VER CON LOS TIEMPOS EN LOS CUALES LAS COMISIONES DE VIGILANCIA DEBÍAN HACER, EN SU CASO, LO QUE EL REGLAMENTO LES PERMITE, QUE ES OPINAR Y CONOCER PARA, EN SU CASO, RECOMENDAR; NI SIQUIERA VIENE EN EL CRONOGRAMA QUE NOS PONE SOBRE LA MESA LA COC. TENEMOS QUE YA MAÑANA SE PRESENTA LA ESTRATEGIA EN LA CNV, A PARTIR DEL JUEVES Y EL VIERNES YA USTEDES DEFINEN LA PLANTILLA. 
ENTONCES NO VEO YA, DE HECHO ME ESTOY REFIRIENDO A LAS ACTIVIDADES 8 Y 9 DEL CRONOGRAMA; Y EN EL RESTO DE LAS ACTIVIDADES QUE ESTÁN CONTABILIZADAS HASTA LA ACTIVIDAD 18 NO SE CONTEMPLA NI SIQUIERA LA PARTE DE LAS SESIONES QUE, EN SU CASO, TENDRÍAN QUE CELEBRAR PARA ESTE PROPÓSITO LAS COMISIONES DE VIGILANCIA LOCALES Y DISTRITALES.
DESGRACIADAMENTE NO TIENE MUCHO SENTIDO ESTA REUNIÓN Y, EN SU CASO, INVITO A MIS COLEGAS TAMBIÉN EN ESE TENOR A QUE PUDIÉRAMOS FORMULAR UN PLANTEAMIENTO CONJUNTO PARA LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, EN LO QUE SE REFIERE CONCRETAMENTE A ESTE APARTADO, QUE POR LO QUE ESTAMOS OBSERVANDO A LA AUTORIDAD NO LE INTERESA MUCHO. 
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, COORDINADORA.- RETOMANDO LAS PARTICIPACIONES, CONCLUYO QUE EN VIRTUD DE QUE EL DOCUMENTO SE PRESENTÓ YA EN GTAPE Y EN ESE GRUPO DE TRABAJO SE HIZO UNA PROPUESTA DE UN PROYECTO DE ACUERDO, ESTARÍAN PORQUE EN ESTE GRUPO DE TRABAJO SE SUSPENDIERA YA LA REVISIÓN DE LO QUE ES EL APARTADO CORRESPONDIENTE A LAS COMISIONES DE VIGILANCIA.
SI ESTOY EN EL ENTENDIDO, LES AGRADEZCO Y NO SÉ SI PABLO TREJO QUISIERA HACER ALGÚN COMENTARIO. 
LIC. PABLO DAVID TREJO PIÑÓN, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- EN LO DE LOS TIEMPOS TIENEN RAZÓN LOS REPRESENTANTES; SIN EMBARGO, RECORDARÍA QUE ES ALGO QUE HABÍAMOS MENCIONADO Y PREVISTO: ÍBAMOS A VERNOS EN UN MOMENTO EN QUE SE TRASLAPABAN LOS TIEMPOS DE LAS SESIONES Y LOS TIEMPOS QUE HABÍA QUE CONSIDERAR PARA EFECTO DE LAS CONVOCATORIAS.
Y ES CIERTO, LA PARTE QUE SE COMENTA DE DÓNDE TENÍA QUE INCIDIR LA PARTICIPACIÓN DE LOS ÓRGANOS DE VIGILANCIA QUE REFIRIÓ LA REPRESENTACIÓN DEL PRI, SE COMENTÓ EN LA SESIÓN DEL GTAPE DEL PASADO VIERNES Y, DERIVADO DE LO COMENTADO EN ESA REUNIÓN, ES UN PUNTO QUE ESTARÍA INCORPORADO EN LA VERSIÓN POSTERIOR, QUE TENDRÍA QUE SER LA 1.4.
EL CRONOGRAMA ES UNA PROPUESTA DE TIEMPOS QUE CONSIDERAMOS SOMETER A SU CONSIDERACIÓN, PENSANDO EN QUE ESTAMOS CORTOS PARA LAS DIFERENTES ACTIVIDADES Y QUE NO HABÍA YA MUCHO MARGEN SI SE PRESENTA ANTE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, LAS FECHAS SON PROPUESTAS EN FUNCIÓN DE ESA DISPONIBILIDAD DE TIEMPOS.
EVIDENTEMENTE, A PARTIR DE QUE EL ÓRGANO NACIONAL O REVISARA Y SANCIONARA, SE TENDRÍA QUE DETONAR LA PARTICIPACIÓN DE LOS ÓRGANOS LOCALES Y DISTRITALES, PERO LAS FECHAS SON TIEMPOS PROPUESTAS, NO COMO SE MENCIONABA QUE “ASÍ ESTÁ, ASÍ LO DIJERON Y ASÍ SE VA A HACER”, SON PROPUESTAS QUE SE TIENEN EN FUNCIÓN DE LA DISPONIBILIDAD DE LOS TIEMPOS QUE TENEMOS ENFRENTE. TAMBIÉN LA DISPONIBILIDAD PRESUPUESTAL, PERO ES ESO.
CONSIDERO QUE LO QUE SE PROPUSO EN ESTE GRUPO DE TRABAJO EN CUANTO A PARTICIPACIÓN DE LOS ÓRGANOS, ESTÁ INCLUIDO EN LA VERSIÓN QUE ESTARÍA RESULTANDO DE LA 1.4 QUE ESTARÍA RESULTANDO DE LA SESIÓN DE GTAPE DEL PASADO VIERNES. AHÍ ESTÁN RECOGIDAS LAS DIFERENTES PROPUESTAS Y COMENTARIOS QUE HICIERON LOS REPRESENTANTES. 
LIC. CRISTINA ORTEGA MALDONADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- SÓLO QUISIERA MANIFESTAR QUE VISTAS LAS OTRAS MANIFESTACIONES Y OBSERVACIONES DE LOS PRESENTES, NOS QUEDA CLARO QUE ESTE DOCUMENTO ES UN TEMA DEL GTAPE, QUE NO NOS DEBEMOS DE COLGAR DE UN DOCUMENTO, QUE SE PRESENTE EN OTRO GRUPO DE TRABAJO, PORQUE VA A PASAR ESTO QUE VAMOS A ESTAR ANALIZÁNDOLO Y ANALIZÁNDOLO QUE CON TIEMPO SE DEBE CONSTRUIR UN DOCUMENTO, PARA QUE SEA ANALIZADO EN EL GRUPO DE TRABAJO Y POR SUPUESTO QUE EN TIEMPO Y FORMA IMPACTE AL DOCUMENTO GENERAL.
TAMBIÉN HABLAMOS DE QUE LOS TIEMPOS SON CORTOS, PERO LAS REPRESENTACIONES TENEMOS QUE MANIFESTARNOS POR LO QUE SE VE, A LA AUTORIDAD NO LE URGE LA APROBACIÓN POR PARTE DE LA CNV, ES ALGO PREOCUPANTE.
LIC. ELIZABETH GUTIÉRREZ QUINTERO, COORDINADORA.- AL NO HABER MÁS INTERVENCIONES Y HABERSE AGOTADO EL TEMA DEL ORDEN DEL DÍA, DAMOS POR CONCLUIDA ESTA CUARTA REUNIÓN EXTRAORDINARIA.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN:   12:45 HORAS
HOJA DE FIRMAS
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