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GRUPO DE TRABAJO

DISTRITACIONES ELECTORALES FEDERAL Y LOCALES
MINUTA DE LA REUNIÓN GTDEFL-E-001-110215,

CELEBRADA EL MIÉRCOLES 11 DE FEBRERO DE 2015, EN LA CIUDAD 

DE MÉXICO, DISTRITO FEDERAL, EN EL EDIFICIO DE INSURGENTES SUR 1561, PISO 13°

INICIO DE LA REUNIÓN:   18:15 HORAS 
ASISTENCIA:

	COORDINADOR


	ING. RENÉ MIRANDA JAIMES

	SECRETARIO


	MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUIZ


	PARTIDO ACCIÓN NACIONAL
	ING. FLORENCIO GONZÁLEZ NEGRETE (CNV)


	PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL


	LIC. ELLIOT BÁEZ RAMÓN (P)



	PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA


	C. EDUARDO HUGO RAMÍREZ SALAZAR (CNV)


	PARTIDO DEL TRABAJO
	C. ADALID MARTÍNEZ GÓMEZ (P)



	PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO


	TEC. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ (S)

	MOVIMIENTO CIUDADANO
	C. RODRIGO MARTÍNEZ BERNAL (S)


	PARTIDO NUEVA ALIANZA
	MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ (CNV)


	PARTIDO MORENA
	C. FERNANDO JAVIER MAGARIÑOS LAMAS (P)


	PARTIDO HUMANISTA
	C. DAVID MULATO MARTÍNEZ (S)


	PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL
	MTRA. DENISSE KAREM SILVA GALLARDO (CNV)


ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- SIENDO LAS 18 HORAS CON 15 MINUTOS DEL MIÉRCOLES 11 DE FEBRERO DEL 2015, LES DAMOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A ESTA PRIMERA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO DISTRITACIONES ELECTORALES FEDERAL Y LOCALES, IDENTIFICADA CON LA CLAVE GTDEFL-E-001-110215.
POR LO QUE LE SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO CONSTANTE LA ASISTENCIA A LA REUNIÓN.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUÍZ, SECRETARIO.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA).

ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- VERIFICADA LA ASISTENCIA, SE DECLARA INSTALADA LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, POR LO QUE LE SOLICITO AL SECRETARIO DÉ LECTURA AL ORDEN DEL DÍA.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUÍZ, SECRETARIO.- EL ORDEN DEL DÍA PARA ESTA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO DE DISTRITACIONES ELECTORALES FEDERAL Y LOCALES, SE CONFORMA DE UN PUNTO ÚNICO.:
ÚNICO: PLAN DE TRABAJO DEL PROYECTO DE DISTRITACIÓN 2015
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- LE SOLICITO SECRETARIO, DESAHOGAR EL PUNTO ÚNICO DEL ORDEN DEL DÍA DE LA REUNIÓN.

PLAN DE TRABAJO DEL PROYECTO DE DISTRITACIÓN 2015
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- EN LA PRIMERA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO QUEDAMOS EN PODER ABRIR UN ESPACIO PARA RECIBIR OBSERVACIONES PUNTUALES A LA RUTA QUE SE PROPUSO EN AQUELLA REUNIÓN.
ENTIENDO QUE NO LLEGARON FORMALMENTE POR ESCRITO ALGUNAS OBSERVACIONES Y ME PARECE QUE PODEMOS APROVECHAR ESTE ESPACIO POR SI HUBIESE ALGUNA OTRA PROPUESTA O COMENTARIO AL MISMO, QUE PUDIESE ENRIQUECER LA RUTA QUE ESTÁ PROPUESTA PARA PODERLA YA PRESENTAR EN BREVE.
EL LUNES A LAS 17:00 HORAS HABRÁ UNA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, EN DONDE SE PRETENDE CONVOCAR AL COMITÉ, A LA PROPIA SESIÓN DE LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, PARA HACER LA PRESENTACIÓN DEL PLAN DE TRABAJO DE MANERA CONJUNTA, TANTO LA DIRECCIÓN EJECUTIVA COMO EL PROPIO COMITÉ, EN LO QUE A ELLOS CORRESPONDE.
MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.-  REVISANDO EL PLAN DE TRABAJO, EN LA PÁGINA OCHO, SEGÚN EL CALENDARIO, TENDRÍAMOS QUE TERMINAR EL DIAGNÓSTICO DE LA DISTRITACIÓN DE 15 ENTIDADES EL 15 DE ABRIL DEL 2015.
LO SEÑALO PORQUE MI IMPRESIÓN, DADA LA EXPERIENCIA DE LA ÚLTIMA DISTRITACIÓN, ES QUE TAMBIÉN ME SUMO A LA INQUIETUD DE LOS DEMÁS, YA REFERIDA EN LA SESIÓN PASADA, QUE ESTÁN MUY CORTOS TIEMPOS, PENSANDO QUE, 15 DE ABRIL TENDRÍAMOS EL DIAGNÓSTICO DE LAS 15 ENTIDADES QUE SE PRETENDEN, SEGÚN EL PROPIO PROGRAMA TENER LISTO ENTRE JUNIO Y DICIEMBRE DE ESTE AÑO.
SÍ ES UNA FECHA QUE TENEMOS QUE TENER MUY EN LA MENTE, TODOS, PORQUE CON TODAS LAS ACTIVIDADES, INDEPENDIENTEMENTE DE QUE EXISTE UN COMITÉ PARA LOS EFECTOS, SÍ SE AVECINA DIFÍCIL DAR CUMPLIMIENTO CON ESAS FECHAS. 
ENTIENDO QUE ES PARA MANEJARNOS EN PLAZOS Y TEMPORALIDADES DETERMINADAS, PERO SÍ VEO MUY COMPLICADO QUE AL 15 DE ABRIL PUDIÉRAMOS TENER ESOS DIAGNÓSTICOS.
SUPONGO QUE SU INSUMO VIENE DEL PROPIO COMITÉ DE DISTRITACIÓN, QUIEN LES HA SUGERIDO QUE, EVENTUALMENTE, PUDIÉRAMOS TENER O CUMPLIR EN ESAS FECHAS.
SÍ ME GUSTARÍA SABER DE DÓNDE ESTÁ PARTIENDO LA REFERENCIA PARA PODER VISLUMBRAR QUE EN DOS MESES, PROPIAMENTE, YA TENGAMOS ESE DIAGNÓSTICO. 
C. ADALID MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO.- EN PRINCIPIO, CREO QUE CON LO QUE INICIASTE, SÍ NECESITA UN MATIZ, PORQUE HASTA DONDE RECUERDO, EL ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL NO FACULTA A LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES PARA APROBAR UN PLAN DE TRABAJO AL COMITÉ DE DISTRITACIÓN; A QUIEN SE LE FACULTA ES A LA JUNTA GENERAL EJECUTIVA, Y POR ESO EN LA PLÁTICA QUE TUVIMOS CON LOS PROPIOS INTEGRANTES DEL COMITÉ, LO QUE SOLICITAMOS ES QUE SE NOS DIJERA EN QUÉ FECHA, QUÉ PLANTEAMIENTO, EN TU CALIDAD DE INTEGRANTE DE ESA JUNTA GENERAL EJECUTIVA, SE PUEDE HACER PARA QUE SE ACUERDE YA UN CALENDARIO Y UN PROGRAMA DE ACTIVIDADES DEL COMITÉ.
TÚ NOS DICES AL INICIO: ES QUE TENGO ENTENDIDO QUE EL LUNES VA A HABER UNA REUNIÓN EN DONDE SE VA A PRESENTAR. LO TOMARÉ COMO ALGO INFORMAL, PORQUE EN LA FORMALIDAD ES LA JUNTA GENERAL EJECUTIVA, Y ESPERAREMOS LA NOTIFICACIÓN DE ESA JUNTA GENERAL EJECUTIVA, ÓRGANO ADMINISTRATIVO DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, EN DONDE CONVERGEN TODAS LAS ÁREAS Y EN DONDE VEN, NO SOLAMENTE EL ASUNTO DE TIEMPO, SINO TAMBIÉN EL ASUNTO DE RECURSOS HUMANOS, MATERIALES, FINANCIEROS.
SEGUNDO, ESTOY PREOCUPADO POR ALGUNAS REDACCIONES QUE CREO QUE NO SON MUY AFORTUNADAS.
EN LA PÁGINA CINCO DEL DOCUMENTO, QUE VIENE CON EL ENCABEZADO DE FECHA 16 DE FEBRERO, EL PUNTO CUATRO: ETAPAS DEL PLAN DE TRABAJO: Y DICE, A PARTIR DEL SEGUNDO RENGLÓN, QUE CABE DESTACAR EN LAS ETAPAS TRES, CUATRO, CINCO, SEIS Y SIETE:
“SE CONSIDERA DE FUNDAMENTAL IMPORTANCIA LA PARTICIPACIÓN DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ANTE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA”.
LA ETAPA UNO Y DOS, QUE ES LO QUE ME PREOCUPA, POR LO QUE TAMBIÉN HA MANIFESTADO LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, ENTONCES NO ESTAMOS CONVIDADOS AL ASUNTO DEL DIAGNÓSTICO Y EL ANÁLISIS DE LAS 15 ENTIDADES FEDERATIVAS, PORQUE PARA USTEDES ES IMPORTANTE QUE PARTICIPEMOS A PARTIR DEL ANÁLISIS DEL ASUNTO DE LOS CRITERIOS. 
¿QUÉ PASA CON LA REVISIÓN DEL MARCO JURÍDICO? TAMPOCO ESTAREMOS O NO LES INTERESA QUE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA PUDIERA OPINAR, POR ESO, LO QUE DIGO ES QUE ES UNA REDACCIÓN DESAFORTUNADA.
CREO QUE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA PUEDE OPINAR EN CUALQUIER ETAPA, PROCESO, EN MATERIA DE DISTRITACIÓN, Y PEDIRÍA QUE SÍ SE MODIFIQUE ESTA PARTE.
EN LA PÁGINA 36, DONDE YA VIENEN LOS ANEXOS, Y EN DONDE SE DA CUENTA DE LAS 15 ENTIDADES Y SE PONE FECHA LÍMITE PARA LA APROBACIÓN, VA VARIANDO SEGÚN LA PROPIA ENTIDAD Y TERMINAN CON DOS ENTIDADES, QUE ES COAHUILA Y NAYARIT, Y USTEDES PONEN: DATO NO RELEVANTE; Y ENTIENDO, PORQUE SU PROCESO ELECTORAL ES HASTA EL 2017.
ENTONCES, ESTAS DOS ENTIDADES PASÉMOSLAS A LA SIGUIENTE ETAPA DE DISTRITACIÓN, POR QUÉ FORZAR A QUE ESAS DOS ENTIDADES ENTREN EN ESTA PRIMERA ETAPA DE APROBACIÓN, VAMOS, NI SIQUIERA PARA USTEDES ES UN DATO RELEVANTE, Y LO LEO TEXTUAL, DATO NO RELEVANTE, O SEA, NO IMPORTA LA FECHA QUE SE APRUEBE, ASÍ LO INTERPRETA.
POR EL RESPETO QUE ME MERECEN LAS ENTIDADES AUN Y CUANDO SÉ LO QUE REPRESENTA NAYARIT EN EL PADRÓN ELECTORAL Y LA LISTA NOMINAL, LA VERDAD ES QUE LAS ENTIDADES MERECEN EL MISMO TRATO, POR ESO NO COMPARTIRÍA ESA PARTE.
Y SÍ ME PREOCUPA QUE NO SEA EL PLANTEAMIENTO, Y AHÍ, QUISIERA QUE NOS AYUDEN, QUÉ ESTÁN VISUALIZANDO CON ESE ASUNTO DEL ANÁLISIS DE ESAS 15 ENTIDADES, SI YA LO TIENEN; SI YA NOS VAN A DECIR: PARA NOSOTROS ÉSTE ES EL MEJOR ESCENARIO; CON CRITERIO O SIN CRITERIOS, SÍ ME PREOCUPA, PORQUE ENTONCES, ENTRARÍAMOS EN ETAPAS O EN PROCESOS DESIGUALES EN DONDE SE SUPONDRÍA QUE UNA REFORMA LO QUE BUSCÓ ES QUE A LAS ENTIDADES SE LES DÉ UN TRATO EQUILIBRADO, Y NO UN ASUNTO DE, “ESTO URGE”, Y ENTONCES “ESTO HAY QUE SACARLO COMO SEA”; Y YO SEGUIRÉ TENIENDO UNAS RESERVAS SOBRE DOS PLANTEAMIENTOS SUSTANTIVOS.
NOS ENTREGARON TAMBIÉN, UN INFORME SOBRE LAS ACTIVIDADES EN RELACIÓN AL PROYECTO DE DISTRITACIÓN, DEL 1° DE ENERO AL 4 DE FEBRERO, Y AHÍ SE RELACIONAN ALGUNAS ACTIVIDADES, ENTRE ELLAS, EL ASUNTO DE LA REVISIÓN DEL MARCO JURÍDICO, QUE HA HECHO LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA, CON EL COMITÉ TÉCNICO.
PEDIRÍA QUE NOS PUDIERAN COMPARTIR ESE ANÁLISIS, ESA REVISIÓN DEL MARCO JURÍDICO, Y VEREMOS SI COMPARTIMOS EL PUNTO DE VISTA QUE TIENEN USTEDES, PORQUE DE AHÍ PARTE EL ASUNTO DE ESAS 15 ENTIDADES, O SEA, NO ES UNA CASUALIDAD DE QUE DIGAN, ESTAS 15 ENTIDADES, PARTE DE ESE ANÁLISIS QUEREMOS CONOCERLO.
Y EN DONDE NOSOTROS TENEMOS TODAVÍA UN DEBATE, Y QUE LO DIMOS CUANDO SE TRATÓ EL PROCESO DE DISTRITACIÓN, QUE ESTÁ EN STAND BY, ESE ASUNTO DE LA DESVIACIÓN POBLACIONAL DEL +/- 15 POR CIENTO. 
CUANDO EL PRINCIPIO FUNDAMENTAL DE LA DISTRITACIÓN ES QUE LA REPRESENTATIVIDAD EN UN DISTRITO SEA MÁS O MENOS PAREJA, EQUITATIVA EN CUANTO AL NÚMERO DE ELECTORES EN LA ENTIDAD, SIN ROMPER LA FRONTERA ESTATAL; ESA DESVIACIÓN DEL +/- 15 POR CIENTO, EN REALIDAD, INCLUSIVE AL INTERIOR DE UNA MISMA ENTIDAD, SE PUEDE TRADUCIR EN UN 30 POR CIENTO; Y HOY QUIERO DECIRLES, LO TENGO REAFIRMADO CON UN PLANTEAMIENTO Y UNA SENTENCIA QUE ENCONTRÉ DEL PROPIO TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN.
CUANDO SE PERMITEN EN EL ASUNTO DE LA ASIGNACIÓN DE DIPUTADOS DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, UN ASUNTO SOBRE REPRESENTACIÓN O MENOR REPRESENTACIÓN, DICEN AHÍ, DEL +/- 8 POR CIENTO, Y EL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN LO QUE ACEPTA ES, ESO EN REALIDAD SE CONVIERTE EN UNA SUBREPRESENTACIÓN O EN UNA SOBRERREPRESENTACIÓN DE HASTA EL 16 POR CIENTO, ESO MISMO PASA AQUÍ, SE VA A PODER CONVERTIR EN UNA SUBREPRESENTACIÓN O UNA SOBRERREPRESENTACIÓN DEL +/- 30 POR CIENTO AL INTERIOR DE UNA MISMA ENTIDAD, Y ESA PREOCUPACIÓN LA MANIFESTAMOS DESDE LOS TRABAJOS ANTERIORES DE DISTRITACIÓN.
NO CONOCEMOS, Y ESE ES OTRO TEMA QUE SÍ LO QUIERO PONER Y MUY ENFÁTICO, ES QUE NO CONOCEMOS EL TRABAJO PREVIO QUE SE HA TENIDO DE ESTAS 15 ENTIDADES QUE PLANTEAN QUE SE APRUEBE EN 30 DÍAS.
ME IMAGINO QUE YA TIENEN ESE ASUNTO DEL ESTUDIO DE LA DESVIACIÓN POBLACIONAL, ME IMAGINO QUE YA CORRIERON ALGÚN SISTEMA ALGORÍTMICO, EL DE ABEJAS O EL QUE SE CORRIÓ EN EL PROCESO PASADO, NO SÉ, PARA QUE PODAMOS DECIR QUE EN ESOS 30 DÍAS VAMOS A SALIR CON ESCENARIOS DEFINITIVOS, Y SE LE PEDIRÁ AL CONSEJERO GENERAL QUE A MÁS TARDAR EN JULIO APRUEBE LA VERSIÓN DEFINITIVA DE POR LO MENOS DURANGO Y TAMAULIPAS, SI NO ME FALLA LA MEMORIA, PERO MÁS DURANGO, QUE ES LO QUE PRIMORDIALMENTE HAN PUESTO EN LA MESA.
TAMBIÉN ES UNA PREOCUPACIÓN, PORQUE NO SÉ, EN UN DIAGRAMA QUE NOS PASARON SOBRE LA PARTICIPACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, CUANDO NOS DICEN DE LA ESTRATEGIA DE VINCULACIÓN, NOS PONEN A PARTIR DEL 24 DE FEBRERO Y HASTA EL 3 DE MARZO, ¿Y QUÉ VAMOS A ESTAR HACIENDO ESTOS DÍAS?
SI LA URGENCIA SON 15 ENTIDADES, CREO QUE DEBERÍAMOS DE TENER UN POCO MÁS DE CERTEZA DE ESOS TIEMPOS, MÁS DE ESAS 15 ENTIDADES; DE LAS OTRAS NO DIRÍA QUE NO ES UN DATO TRASCENDENTE, DIRÉ QUE TIENEN SU PROPIO TIEMPO, POR LA FECHA EN QUE VAN A CELEBRAR SU ELECCIÓN, POR LA FECHA QUE TIENE SU PROCESO ELECTORAL.
QUE PODAMOS TENER UN BUEN ACUERDO SOBRE LA PARTICIPACIÓN QUE PUEDE PENSARSE DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, QUE ESPERO QUE SÍ SEA COMO LO HAS PLANTEADO, AMPLIA, QUE NOS PERMITA CONOCER, QUE NOS PERMITA OPINAR, QUE NOS PERMITA EN EFECTO CUMPLIR UN PRINCIPIO FUNDAMENTAL, QUE ES EL DE TENER CERTEZA DE LAS TAREAS QUE HACE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA EN MATERIA DE DISTRITACIÓN O DE DEMARCACIÓN TERRITORIAL. 
LIC. ELLIOT BÁEZ RAMÓN, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- EN EL MISMO SENTIDO QUE EL PT, ES DE SUMA IMPORTANCIA Y DE MAYOR TRASCENDENCIA QUE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA PARTICIPE EN TODAS Y CADA UNA DE LAS TAREAS, SE NOS PRESENTA EL INFORME DE LAS ACTIVIDADES QUE YA SE HAN ESTADO REALIZANDO Y QUE ALGUNAS YA CONCLUYERON, PERO SÍ CONSIDERAMOS OPORTUNO Y PERTINENTE QUE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA TAMBIÉN PARTICIPE EN ELLAS, LA REVISIÓN DEL MARCO JURÍDICO, EL DIAGNÓSTICO, Y ESTAS TAREAS QUE NOS INFORMARON EN ESE DOCUMENTO.
PORQUE INDEPENDIENTEMENTE DE QUE YA LAS HAYAN HECHO O LAS ESTÉN AVANZANDO Y TRABAJANDO, LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA TIENE QUE CONOCER TODO, DESDE QUE ARRANCA HASTA QUE CONCLUYE, TODAS Y CADA UNA DE LAS ACCIONES QUE PARA EL TEMA DE DISTRITACIÓN SE VAN A REALIZAR; O ENTONCES TAMBIÉN QUISIERA, PORQUE A LO MEJOR ESTA REPRESENTACIÓN PUEDE ESTAR EQUIVOCADA Y A LO MEJOR ESCUCHANDO LA EXPLICACIÓN DE POR QUÉ HAY CIERTAS COSAS QUE NO PODEMOS VER O QUE NO PODEMOS PARTICIPAR, A LO MEJOR EXPLICÁNDOLAS PODEMOS DARLES LA RAZÓN; PERO EN ESTE MOMENTO, LO QUE SÍ LE INTERESARÍA AL PRI ES QUE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA PARTICIPE EN TODAS Y CADA UNA DE LAS TAREAS QUE SE ESTÁN REALIZANDO PARA LOS TRABAJOS DE DISTRITACIÓN.
HAY UN CUADRO QUE DICE: APROBACIONES DEL CONSEJO GENERAL EN 2015; Y VIENE MARCADA UNA LÍNEA DE MARZO A DICIEMBRE, MANEJAN QUE EN MARZO VA A SESIONAR LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, A FINALES DE MARZO CRITERIOS DE DISTRITACIÓN, YA CASI EN LAS ÚLTIMAS SEMANAS DE ABRIL DICE OTRA VEZ SESIÓN DE LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, Y ESTO ES LO QUE ME BRINCA, EN ABRIL, DURANGO, TAMAULIPAS, VERACRUZ, AGUASCALIENTES, ZACATECAS, SINALOA.
¿QUÉ IMPLICA ESTO? QUE EN ABRIL YA SE ESTARÁ APROBANDO EL ESCENARIO FINAL, COMO MARCA AQUÍ ESTE CALENDARIO, Y EMPEZAMOS A PARTICIPAR HASTA CUÁNDO, PORQUE SEGÚN AQUÍ LA PARTICIPACIÓN EN EL OTRO CUADRO QUE NOS DAN, SI EN ABRIL ESTAMOS VIENDO EL PROCESAMIENTO DE INSUMOS, Y ESTO SE VA A APROBAR EN ABRIL, NO CREO QUE NOS DÉ TIEMPO PARA ESTO.
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- ESTO ÚLTIMO, CREO QUE LA IMPRESIÓN A COLOR ES MÁS EXPLÍCITA.
LO QUE VIENE AHÍ ES LA APROBACIÓN DEL MARCO GEOGRÁFICO, NO LAS DISERTACIONES, JUSTAMENTE, LOS GRISES SON MOMENTOS DE APROBACIÓN DEL CONSEJO GENERAL DEL MARCO GEOGRÁFICO Y LOS VERDES YA SON LAS APROBACIONES DE LOS ESCENARIOS DE DISTRITACIÓN. SE LES ENTIENDE MEJOR ASÍ.
RESPECTO A LA PARTICIPACIÓN. REITERO EL COMPROMISO DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA PARA QUE PARTICIPE EN TODO.
¿CUÁLES SON ESTAS DOS ACTIVIDADES? FUERON ACTIVIDADES DE GABINETE QUE HIZO EL ÁREA JURÍDICA, ¿QUÉ ERA IMPORTANTE SABER? ¿CUÁNDO TENEMOS QUE DISTRITAR CADA ENTIDAD? 
DÉJENME IR UN PASO MÁS ATRÁS. POR QUÉ ESTAS TRES ENTIDADES QUE TAMBIÉN ADALID, NOS PONÍA SOBRE LA MESA LA PREGUNTA, ¿POR QUÉ ESTAS TRES ENTIDADES MÁS LAS DOS FAMOSAS: NAYARIT Y COAHUILA, QUE ANDANDO UN POCO AHÍ SOLAS? PORQUE SON LAS ENTIDADES QUE VAN A ELECCIÓN EN EL 2016.
LO PLATICAMOS DESDE LAS PRIMERAS REUNIONES, RECORDARÁN QUE TUVIMOS TODAVÍA SIN FORMALIZAR EL GRUPO DE TRABAJO. AQUÍ LES PLANTEAMOS UN POCO LO QUE ESTÁBAMOS PENSANDO EN ESE TIEMPO, QUE CORRESPONDE A ESTO, O SEA, NO HAY NINGÚN AJUSTE, NI NINGÚN CAMBIO.
SI RECUERDAN, AQUÍ EN UN PAR DE REUNIONES DE TRABAJO COMENTAMOS: ¿POR DÓNDE EMPEZARLE? TENEMOS UNA ATRIBUCIÓN LEGAL, NOVEDOSA HASTA CIERTO PUNTO Y EL PRIMER DILEMA ES, ¿POR DÓNDE EMPEZAR? POR LA FEDERAL, CREO QUE TODOS COINCIDIMOS QUE LA FEDERAL, NO ES UN MOMENTO PARA ENTRARLE A LA FEDERAL, PUES ESTAMOS EN PLENO PROCESO ELECTORAL FEDERAL, HUBIESE SIDO UN TANTO COMPLICADO ENTRAR A LA FEDERAL.
HAY QUE ENTRARLE A LAS ENTIDADES, Y ¿A CUÁLES HAY QUE ENTRARLE? NOS PARECE LÓGICO UNA DEFINICIÓN A LO MEJOR MUY SIMPLISTA, PERO CREO QUE TIENE UNA LÓGICA: ENTRÉMOSLE A LAS TRECE ENTIDADES QUE VAN A ELECCIÓN AL 2016.
Y PUES SUMEMOS DE UNA VEZ LAS QUE VAN AL 17, QUE SON DOS, PODEMOS ATENDERLAS EN ESTE PRIMER PAQUETE DE ENTIDADES A DISTRITAR.
¿QUÉ ACTIVIDAD SE HIZO? SIMPLEMENTE REVISAR CÓDIGOS, CREO QUE ESO LO PUDIMOS HABER HECHO CONJUNTAMENTE O NO, NOS IBA A DAR EL MISMO RESULTADO, ES DECIR, LAS LEYES DICEN UNA COSA, AHÍ NO PODEMOS HACER MUCHO.
¿CUÁNDO EMPIEZAN LOS PROCESOS ELECTORALES DE CADA ENTIDAD? HAY LAS QUE TIENEN LA RESTRICCIÓN DE LOS 90 DÍAS, NO SE PUEDE HACER NINGÚN CAMBIO Y SIMPLEMENTE FUE ESE, NO HAY OTRO ANÁLISIS JURÍDICO.
POR AHÍ, VER EN EL CASO DE DURANGO QUE HUBO UNA CONFORMACIÓN DISTINTA YA DEL CONGRESO LOCAL, QUE BAJÓ DE 7 A 15, REVISAR SI NO HABÍA AJUSTES. ESE FUE TODO EL ANÁLISIS JURÍDICO. NO HAY MÁS.
HAY UN TEMA TAMBIÉN QUE TIENE QUE VER ASPECTOS JURÍDICOS QUE VAMOS A VER MÁS ADELANTE, EL ASUNTO DE LOS CRITERIOS, HAY ALGUNAS LEGISLACIONES QUE POR AHÍ PUEDEN O NO TENER EXPLÍCITAMENTE CRITERIOS.
HAY POR AHÍ ALGUNA QUE NO RECUERDO AHORA, QUE MENCIONA LAS SECCIONES QUE TIENE CADA DISTRITO, EN FIN. ESAS SON COSAS QUE VAMOS A TENER QUE RESOLVER.
PERO EL ÚNICO ANÁLISIS JURÍDICO QUE SE HIZO EN ESTE MOMENTO, QUE ESTOY DE ACUERDO, YA SE COMPARTIÓ LAS NOTAS JURÍDICAS QUE HIZO EL LICENCIADO ALFREDO CID, DIRECTOR DE LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA.
REVÍSENLO SI LES LLEGÓ, SI NO, DÍGANMELO PARA PODER SOLVENTAR, PERO ENTIENDO QUE YA LES MANDAMOS, ES UN DOCUMENTO QUE SE HIZO EN DONDE, DE ENTRADA TENEMOS LA OPINIÓN DEL ÁREA JURÍDICA, QUE ES A QUIEN LE CORRESPONDE, JUSTAMENTE, HACER ESE ANÁLISIS Y PRESENTARLOS, POR SUPUESTO, PARA SOPORTAR LOS TRABAJOS, DE SI PODÍAMOS ARRANCAR CON LAS ENTIDADES.
HABÍA UN DILEMA POR AHÍ TAMBIÉN: A VER, ARRANCAMOS CON ESTAS ACTIVIDADES AUNQUE NO HAYAN TROPICALIZADO SU CONSTITUCIÓN LOCAL SÍ O NO, PORQUE ESE ES OTRO TEMA. RECUERDAN QUE ALGUNA VEZ LO PLATICAMOS AQUÍ EN EL GRUPO EN UNA REUNIÓN DE TRABAJO.
VAMOS A ENTRARLE A ÉSTAS, PERO NADA QUITA QUE A LO MEJOR EN UNOS TRES, CUATRO MESES, ALGUIEN HACE ADECUACIONES A SUS LEYES, PUES VAMOS A VER QUÉ TIPO DE ADECUACIONES HACE.
SI ES EL CASO DE DURANGO, A LO MEJOR ME METO EN UN PROBLEMA, PORQUE VAMOS A VER SI REDUCEN O INVENTAN. NO SABEMOS.
EL ANÁLISIS JURÍDICO QUE TENEMOS, QUE ENTIENDO YA SE COMPARTIÓ, LO QUE NOS DICE: ES QUE NO TENEMOS NINGÚN IMPEDIMENTO PARA HACER LOS TRABAJOS; Y ME PARECE QUE ES UN ARRANQUE QUE NOS PUEDE DAR BUENOS RESULTADOS, ARRANCAR CON ESTAS 16.
Y LA OTRA ACTIVIDAD ES, EL ANÁLISIS QUE SE HIZO RESPECTO A LAS DESVIACIONES DE LAS DISTRITACIONES ACTUALES, O SEA, LO QUE HICIMOS FUE TAMBIÉN ALGO MUY SIMPLE, DE GABINETE, VER QUÉ TAN DESVIADOS ESTÁN LOS DISTRITOS ACTUALES, POBLACIONALMENTE HABLANDO, LO PRESENTAMOS LA VEZ PASADA, ENTIENDO QUE TAMBIÉN YA SE DISTRIBUYÓ. ESO ES TODO LO QUE SE HA HECHO.
COINCIDO, PUDIMOS HABERLO HECHO EN ESTE GRUPO, NO HABÍAMOS FORMALIZADO EL GRUPO, PERO NO PODÍAMOS TAMPOCO PARARNOS, USTEDES VEN QUE SON DOS INSUMOS MERAMENTE TÉCNICOS, NO TIENEN, INOCUOS DESDE EL PUNTO DE VISTA DE ALGUNA INTERPRETACIÓN DE OTRA ÍNDOLE. ME PARECE QUE ES IMPORTANTE QUE LO TENGAN, COINCIDO.
DE AQUÍ EN ADELANTE VAMOS A TRABAJAR JUSTAMENTE LA IDEA DE ESTABLECER ESTE PLAN, QUE LO OBSERVEN, LO COMENTEN, ES PARA QUE QUEDE CLARIDAD A TODOS DE QUE VAMOS A TRABAJAR EL PROYECTO DE MANERA CONJUNTA.
LA APROBACIÓN, COINCIDO CON EL REPRESENTANTE DEL PT, ADALID, NO PRETENDEMOS PROBAR NI AQUÍ NI EN LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, ES LA JUNTA GENERAL EJECUTIVA; LO QUE OCURRIRÁ EL LUNES ES LA PRESENTACIÓN, ASÍ COMO EN SU MOMENTO TAMBIÉN FUE EL COMITÉ DEL PADRÓN ELECTORAL. ME PARECE IMPORTANTE QUE EN ESE FORO DE LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, TAMBIÉN VAYA EL COMITÉ DE DISTRITACIÓN Y PRESENTEMOS EL PROYECTO, PUEDEN SURGIR AHÍ TAMBIÉN OTRAS IDEAS, SUGERENCIAS DE LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, DE LOS CUALES TAMBIÉN FORMAN PARTE. 
ES LA PRESENTACIÓN, PARA TENER UNA VERSIÓN QUE SUBA A LA JUNTA. ME ENCARGARÉ PARA QUE EN CUANTO TENGAMOS UNA VERSIÓN PRESENTADA EN LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, DIGAMOS, CUMPLIR LA RUTA, ME PARECE SANO CUMPLIR LA RUTA DE COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, GRUPO DE TRABAJO Y COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, PREVIO A QUE LA JUNTA GENERAL EJECUTIVA APRUEBE EL PLAN DE TRABAJO, QUE YA DÉ UN MARCO MUY CLARO Y MUY CIERTO DE CUÁLES VAN A SER LOS PLAZOS Y LOS OBJETIVOS A REALIZAR.
COINCIDO CON LO QUE DICE EL REPRESENTANTE DEL PT, ADALID, VAMOS A HACER ADECUACIONES. CREO QUE PARTE DE, JUSTAMENTE LA RIQUEZA DE ESTAS REUNIONES, ES QUE PODAMOS MODIFICAR EL DOCUMENTO; AQUÍ, EL ÉNFASIS QUE SE HACE EN LA PÁGINA CINCO ES SIMPLEMENTE ESO, UN ÉNFASIS, NO QUIERE DECIR QUE EN LAS ETAPAS UNO Y DOS NO SE REQUIERA EL CONOCIMIENTO Y PARTICIPACIÓN, CREO QUE PODEMOS HACER UNA MEJORA EN LA REDACCIÓN, INSISTO, ES UN ÉNFASIS SIMPLEMENTE QUE SE DICE QUE ES DE FUNDAMENTAL IMPORTANCIA LA PARTICIPACIÓN. ES EN TODAS LAS ETAPAS, POR SUPUESTO, LAS DOS QUE YA SE REALIZARON SON SIMPLEMENTE GENERACIÓN DE INSUMOS QUE ESTÁN YA SOBRE LA MESA PARA PODER CONTINUAR CON LOS TRABAJOS.
ME SUMO A LO QUE DICE EL REPRESENTANTE DEL PT, ADALID, VAMOS A MODIFICAR LA REDACCIÓN, CREO QUE ERA EL CUADRO DE LA HOJA 36, SI NO MAL RECUERDO. SÍ, CREO QUE AHÍ SE NOS FUE YA EN LAS VERSIONES, EN LA PRIMERA VERSIÓN A LO MEJOR NO ERA RELEVANTE, PERO CREO QUE INCLUSO PODEMOS PONER UNA FECHA.
LE HABÍAMOS PUESTO NO RELEVANTE EN FUNCIÓN DE QUE A LO MEJOR NO TENÍAMOS TANTA PRESIÓN, AQUÍ LO QUE SE DICE SON FECHAS LÍMITES, ES DECIR, EL CONSEJO GENERAL SÍ TIENE QUE APROBAR ESAS DISTRITACIONES A MÁS TARDAR ESAS FECHAS.
EN EL CASO DE COAHUILA Y NAYARIT, NO ES POR HACER MENOS A LAS ENTIDADES NI MUCHO MENOS, NO PORQUE NO TENGAN UN TAMAÑO, EN EL CASO DE NAYARIT, RELEVANTE, NO. SIMPLEMENTE FUE POR NO PONER UNA FECHA O POR TRATAR DE DECIR: CUANDO SE APRUEBE; NO TIENE QUE APROBARSE NI EN OCTUBRE, NI EN SEPTIEMBRE, CREO QUE PODEMOS PROPONER UNA FECHA DE APROBACIÓN PARA QUE TENGAMOS CERTEZA AL RESPECTO, PERO NO TENÍA UN SENTIDO MÁS ALLÁ DE ESO.
NOS COMENTABA EL REPRESENTANTE DEL PT, ADALID, SI YA HICIMOS LOS EJERCICIOS, NO, CLARO QUE NO, NO SE HAN HECHO. LO QUE TENEMOS ES UNA PROPUESTA DE TIEMPOS, Y POR SUPUESTO QUE LO HEMOS COMENTADO, LA INTENCIÓN DE CUMPLIRLOS CABALMENTE CON EL ACOMPAÑAMIENTO DE USTEDES, POR SUPUESTO, YA LO DECÍAMOS LA SESIÓN PASADA, VA A SER UN TRABAJO ARDUO, EN FUNCIÓN DE QUE ES UN CALENDARIO CON POCO MARGEN DE ERROR O DE CORRIMIENTO, PERO TENEMOS QUE CUMPLIRLO.
ME PARECE QUE SÍ HAY CONDICIONES PARA HACERLO, ME PARECE QUE HAY CONDICIONES DE HACERLO, SI TOMAMOS LAS DECISIONES CORRECTAS DESDE EL ARRANQUE, PONER UNA RUTA MUY CLARA, TENER FECHAS CLARAS DE CUÁNDO HARÍAMOS LAS MESAS DE ANÁLISIS DE CRITERIOS, LA APROBACIÓN DE CRITERIOS POR PARTE DEL CONSEJO GENERAL Y DE AHÍ DERIVAR EN TODAS LAS OTRAS ACTIVIDADES SUBSECUENTES.
EVIDENTEMENTE, YA CUANDO HAGAMOS LAS CORRIDAS EN EL SISTEMA QUE DEFINAMOS, ES UNA PRIMERA DEFINICIÓN, QUÉ SISTEMA VAMOS A USAR, POR SUPUESTO QUE VAMOS A HACER, COMO EN EJERCICIOS ANTERIORES, TODOS EN PODER DEL SISTEMA DE LAS HERRAMIENTAS, LOS INSUMOS, PARA PODER GENERAR LOS ESCENARIOS; SENTARNOS; DISCUTIRLOS, Y TRATAR DE LLEGAR A UN CONSENSO EN FUNCIÓN DE LOS QUE DEFINIMOS, QUE SON LOS CRITERIOS, QUE SON LAS REGLAS DE OPERACIÓN DE LOS PROPIOS CRITERIOS.
Y LAS REGLAS EN DONDE TAMBIÉN SE VALDRÁ, COMO OTRAS OCASIONES, QUE ALGUNA REPRESENTACIÓN HAGA UNA PROPUESTA QUE DE ACUERDO A ESAS REGLAS Y ESOS CRITERIOS, MEJOREN, INCLUSO LO QUE LAS MÁQUINAS NOS SUGIERAN, ESO LO TENEMOS QUE HACER, NO ESTÁ HECHO, OJALÁ YA HUBIÉRAMOS PODIDO TRAERLES ALGUNA PROPUESTA, EVIDENTEMENTE NO ES LA IDEA, PERO CREEMOS QUE HAY TIEMPO, APRETADO PERO SUFICIENTE COMO PARA PODER SACAR LOS ESCENARIOS.
RESPECTO A LO QUE NOS DICE TAMBIÉN EL REPRESENTANTE DEL PT, ADALID, EFECTIVAMENTE ÉL HA SIDO CONSISTENTE EN EL TEMA DE LA OBSERVACIÓN, RESPECTO AL PORCENTAJE DEL +/- 15 POR CIENTO, ESE ES UN TEMA IMPORTANTE.
CREO QUE EN LA RUTA QUE SIGUE, JUSTAMENTE SE VA A TOCAR EL ASUNTO, SEGURAMENTE SALDRÁ EN LAS MESAS, TENDREMOS EN ESTE ESPACIO OPORTUNIDAD TAMBIÉN DE DISCUTIRLO CON MIEMBROS DEL COMITÉ DE DISTRITACIÓN, NO LO PONDRÍA COMO UN TEMA CERRADO, ES PARTE JUSTAMENTE DE LAS DEFINICIONES QUE TENEMOS QUE TOMAR DE AQUÍ EN ADELANTE, Y ESTOY SEGURO DE QUE HABRÁ DISCUSIONES E INTERCAMBIOS INTERESANTES AL RESPECTO.
EMPECÉ DE ATRÁS PARA ADELANTE, YA LLEGUÉ A LO QUE NOS PLANTEABA LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, LA MAESTRA GABRIELA VARGAS.
AQUÍ ME APOYARÍAN EL MAESTRO EDUARDO ALBARRÁN, A LO MEJOR ESTAMOS AQUÍ PONIENDO LA FECHA DEL 15 DE ABRIL, QUE NOS PLANTEABA LA MAESTRA GABRIELA, PARA EL ANÁLISIS, INDICADORES SOBRE NECESIDADES DE DISTRITAR, A LO MEJOR ESTAMOS LLEVANDO MÁS ALLÁ DE LO NECESARIO ESA FECHA, NO SÉ A LA MEJOR ES UNA DUDA QUE TAMBIÉN AQUÍ PLANTEO, SI PUDIÉRAMOS TENER ALGUNA EXPLICACIÓN MÁS PUNTUAL DEL TEMA PARA PODER DAR ATENCIÓN A LO QUE NOS PLANTEABA LA REPRESENTANTE DEL PNA, MAESTRA GABRIELA.
MTRO. EDUARDO ALBARRÁN OSCÓS, COORDINADOR DEL DESARROLLO DEL MODELO MATEMÁTICO.- ORIGINALMENTE ERA OTRA FECHA EN LA QUE ESTABA PLANTEADA ESA ACTIVIDAD, Y SE LLEVÓ HASTA ESA FECHA DE ABRIL A RECOMENDACIÓN DEL COMITÉ TÉCNICO DE DISTRITACIÓN.
EN BASE A LO SIGUIENTE, DICEN: NO NOS QUEDEMOS SOLAMENTE CON EL INDICADOR DE DESVIACIÓN POBLACIONAL, EL +/- 15 POR CIENTO O EL PORCENTAJE QUE SE ACUERDE, ESPERÉMONOS A TENER LOS CRITERIOS DE DISTRITACIÓN, PARA TENER UN PANORAMA MÁS AMPLIO, UN HORIZONTE MÁS AMPLIO PARA PODER EVALUAR LAS ENTIDADES, EN BASE A LOS CRITERIOS QUE SEAN APLICABLES PARA LAS ENTIDADES.
ES POR ESO QUE ESTÁ PUESTO HASTA MEDIADOS DE ABRIL, SI NOS FIJAMOS, LA APROBACIÓN DE LOS CRITERIOS ESTÁ PUESTA, FECHA MÁXIMA DE APROBACIÓN DE LOS CRITERIOS DE DISTRITACIÓN POR CONSEJO GENERAL, EL 31 DE MARZO, ENTONCES ESTAMOS DANDO UN PLAZO MÁS DE 15 DÍAS PARA EVALUAR, Y COMO BIEN DECÍA EL COMITÉ, TENER UN HORIZONTE UN POCO MÁS AMPLIO DE DIAGNÓSTICO DE LAS ENTIDADES, NADA MÁS ES POR ESO.
C. EDUARDO HUGO RAMÍREZ SALAZAR, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- HAY UNA COSA QUE NO ME CHECA, O POR LO MENOS ME GUSTARÍA QUE ME EXPLICARAN PORQUE DE AHÍ SE PARTE TODO TODA LA PARTE DE LOS CRITERIOS Y ESO, VIENE REGIDA POR LA FECHA MÁXIMA DE APROBACIÓN, ¿POR QUÉ?
LES VOY A PONER UN EJEMPLO, CREO QUE PODRÍAMOS IR ENTREGANDO LA GEOGRAFÍA, PODRÍAMOS IR TRABAJANDO LOS CRITERIOS BASTANTE MÁS TIEMPO, NO NECESITAMOS APROBAR LOS CRITERIOS PARA QUE EMPIECEN A ENSEÑARNOS LA GEOGRAFÍA O ENTREGARNOS LA GEOGRAFÍA, SIENTO QUE LO IDEAL SERÍA ESO, DESDE LUEGO, VOY CON USTEDES DE QUE LO IDEAL ES, PRIMERO, VEAMOS CUÁLES SON LOS CRITERIOS Y LUEGO VAMOS VIENDO LOS INSUMOS, PERO NO HAY UNA VARIABLE INFINITA DE CRITERIOS QUE VAMOS A UTILIZAR, O SEA TRES, CUATRO, CINCO, MÁXIMO, Y NINGUNO ES MUY COMPLICADO, ES MÁS, LOS MÁS COMPLICADOS SON EL ASUNTO DE LA GEOGRAFÍA, Y ESA PODEMOS IRLA TRABAJANDO, ADEMÁS EL DIRECTOR DE CARTOGRAFÍA, ROJANO, LA TIENE YA BASTANTE TRABAJADA.
NO ENTIENDO POR QUÉ PONERLE FECHA MÁXIMA A ESA FECHA, CREO QUE PODRÍAMOS AVENTARLA 15 DÍAS MÁS TARDE; ¿CUÁL ES PARA MÍ LA FECHA REAL? LA FECHA REAL ES QUE TENEMOS UN DÍA DE ENTREGA, POR EJEMPLO, PARA DURANGO, HACEMOS EL EJERCICIO, CUÁNTOS DÍAS QUEREMOS DEL PRIMER ESCENARIO, CUÁNTOS DEL SEGUNDO ESCENARIO, CUÁNTOS DE LAS OBSERVACIONES DE LOS PARTIDOS, CUÁNTO NECESITAMOS PARA AFINAR EL PROGRAMA DE CÓMPUTO; Y UN DÍA ANTES PODEMOS APROBARLO, O PARA SER MÁS CUIDADOSO, 15 DÍAS LOS APROBAMOS PARA QUE PODAMOS TENER UN RECURSO.
A LO QUE ME REFIERO ES QUE HAY LÍNEAS PARALELAS QUE PODEMOS IR JUGANDO, CREO QUE EL DIQUE DE LA APROBACIÓN DEL CONSEJO PODRÍAMOS MOVERLO, Y MÁXIME ESTANDO TODOS DE ACUERDO EN QUE LA ENTREGA DE ESTO, IR DISCUTIENDO LOS CRITERIOS, PODEMOS IRLO HACIENDO Y HASTA QUE TENGAMOS BIEN REDONDEADOS LOS CRITERIOS; ESA ES LA PARTE QUE MÁS ME PREOCUPA, Y AHÍ ES DONDE ME PARECE QUE 10 DÍAS PARA LOS PARTIDOS ES UN POCO RUDO.
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- UNA PREGUNTA, LO QUE DICES ES QUE LA FECHA DE CONSEJO, SE TE ENTREGUE ¿ANTICIPARLA O POSTERGARLA?
C. EDUARDO HUGO RAMÍREZ SALAZAR, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- NO, LO QUE DIGO ES PRIMERO TRABAJAR LO QUE SE VA A LLEVAR A CONSEJO, NO CREO QUE ESA SEA LA FECHA LÍMITE, CREO QUE ES LA FECHA LÍMITE EN UNA CONCEPCIÓN MUY LINEAL. 
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- NO, ESTOY DE ACUERDO, PODER VER QUÉ PODEMOS ENTREGAR.
C. EDUARDO HUGO RAMÍREZ SALAZAR, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- Y PODER MANDAR LA DE LOS CRITERIOS CON UN POCO MÁS DE DISCUSIÓN, AUNQUE NOS VAYAN ENTREGANDO COSAS, PARA TENER UN POCO MÁS DE MARGEN, DE ESA PARTE QUE PARA MÍ ES LA PARTE MÁS DIFÍCIL.
MTRO. EDUARDO ALBARRÁN OSCÓS, COORDINADOR DEL DESARROLLO DEL MODELO MATEMÁTICO.- UNA COSA BIEN IMPORTANTE AQUÍ, LOS CRITERIOS SÍ, URGE QUE SE TENGAN, PORQUE SI SOMOS CONSECUENTES, EL MODELO SE TIENE QUE CONSTRUIR EN BASE A LOS CRITERIOS, CUÁNTOS COMPONENTES VAN A ENTRAR, Y EL MODELO SE ESTÁ CONSTRUYENDO, O SEA SE ESTÁN REVISANDO MATERIALES, HACIENDO LABOR DE GABINETE ANTES DE PODÉRSELOS PRESENTAR EN UN SAQUE DE LOS COMPONENTES DEL MODELO, SIN CRITERIOS NO HAY COMPONENTES DEFINIDOS Y SIN COMPONENTES DEFINIDOS NO HAY MODELO, Y SIN MODELO EL SISTEMA DE DISTRITACIÓN ESTÁ TRUNCO Y NO PUEDE AVANZAR.
ENTONCES SÍ ESTÁN CONCATENADOS, SÍ QUISIÉRAMOS TENER MÁS TIEMPO PARA LOS CRITERIOS, PERO DESAFORTUNADAMENTE ESTÁN MUY AMARRADOS.
C. EDUARDO HUGO RAMÍREZ SALAZAR, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- TAMBIÉN CONSIDERO QUE LOS CRITERIOS SON VITALES, TAN VITALES QUE CREO QUE HAY QUE DARLES MÁS TIEMPO, PARA MÍ QUE ME ENTREGUEN LA CARTOGRAFÍA Y TODAS LAS COSAS QUE VIENEN, POR MÍ, SÍ TENGO BIEN FIJOS LOS CRITERIOS.
EL MODELO, DESDE LUEGO, SE VA A IR CONSTRUYENDO, ESO ES LO QUE SE SUPONE QUE VAMOS A IR HACIENDO, PERO LO QUE DIGO ES QUE LO ESTÁN PONIENDO COMO QUE PRIMERO TENGO TODAS LAS COSAS DE LOS CRITERIOS PARA ARRANCAR EL MODELO, Y LUEGO TENGO VARIAS ACTIVIDADES EXTRAS; CREO QUE ESAS ACTIVIDADES NO TIENEN POR QUÉ ESTAR DESPUÉS, SECUENCIALES, PODRÍAMOS MANDARLO MÁS TARDE PARA TENER ESA DISCUSIÓN, Y MIENTRAS VAMOS AFINANDO LAS COSAS.
LES VOY A PONER UN EJEMPLO, DESDE LUEGO QUE LO IDEAL SERÍA DECIR: EL CRITERIO DE POBLACIÓN VA A SER “X”, POR LO TANTO NECESITAMOS LOS NÚMEROS, EL INSUMO DE LA POBLACIÓN; INSUMOS DE POBLACIÓN, DE GEOGRAFÍA, DE TIEMPOS DE DISTRITO, NO SON INFINITOS, SON UN NÚMERO BASTANTE REDUCIDO DE POSIBILIDADES.
¿ENTONCES QUÉ ES LO QUE DIGO? MIENTRAS ESTAMOS DISCUTIENDO SI SON TIEMPOS DE TRASLADOS MUNICIPALES, SECCIONALES, DE CUADRA. MIENTRAS ESTAMOS DISCUTIENDO Y AFINANDO ESA PARTE, NO SE NECESITA PARA QUE EMPIECEN A TRABAJAR LOS INSUMOS.
PARA TRATAR EL MODELO LO IDEAL SERÍA YA TENERLOS, PERO PODEMOS IR TRABAJANDO EL MODELO AL MISMO TIEMPO.
ESO ES LO QUE VEO, REPITO, LO IDEAL SERÍA LO QUE ESTÁN PROPONIENDO. ESO NO ME QUEDA LA MÁS MÍNIMA DUDA. EL PROBLEMA ES QUE NO ESTAMOS EN UN MUNDO IDEAL.
POR ESO LO QUE DIGO ES QUE SE PUEDE IR TRABAJANDO ESTO, Y TRABAJANDO CRITERIOS MIENTRAS NO HAYA UNA SITUACIÓN REALMENTE INFRANQUEABLE.
CREO QUE PODEMOS TRABAJAR EL MODELO DE TIEMPOS DE TRASLADO CON LAS TRES OPCIONES QUE HAY EN LA MESA.
NO HAY PROBLEMA, SE VA HACIENDO EL TRABAJO.
¿ES MÁS ESFUERZO? SÍ DESDE LUEGO, COMO IGUAL PARA LOS PARTIDOS VA A SER MÁS ESFUERZO, LOS TIEMPOS TAN CORTOS. SÍ, PERO ESO NOS VA A LLEVAR A UNA SITUACIÓN DE MAYOR RAZONAMIENTO.
ING. FLORENCIO GONZÁLEZ NEGRETE, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- VARIOS TEMAS QUE NOS HAN INQUIETADO Y QUE PUDIERAN DE UNA VEZ REVISARSE, PORQUE SE SUPONE QUE LA REVISIÓN DEL MARCO JURÍDICO YA ESTÁ HECHA Y QUE EL DIAGNÓSTICO DE LA DISTRITACIÓN ESTÁ TAMBIÉN DEFINIDO SIN QUE HAYAMOS EXPUESTO ALGUNAS DE LAS CONSIDERACIONES O ALGUNAS DUDAS, O ALGUNOS ELEMENTOS QUE HABÍA QUE EXPLORAR DERIVADO DE ESTOS DOS ASPECTOS:
ME REFIERO, BÁSICAMENTE, AL TEMA, A VARIOS TEMAS.
SI EL DIAGNÓSTICO SE HACE EN FUNCIÓN DEL PASADO. EN EL PASADO, SE VAN A REVISAR CÓMO ESTÁN LOS DISTRITOS EN FUNCIÓN DE LA POBLACIÓN QUE SE DEFINIÓ EN AQUELLA OCASIÓN, DE LA CARTOGRAFÍA QUE ESTABA EN ESA OCASIÓN, DE LAS POSIBLES DIFERENCIAS QUE HUBIERA ENTRE LA POBLACIÓN POR SECCIÓN.
TRAE UNA SERIE DE COMPONENTES EL DIAGNÓSTICO E INCLUSIVE, EL MARCO JURÍDICO QUE NO NECESARIAMENTE YA DISCUTIMOS O YA REVISAMOS O YA PUSIMOS SOBRE LA MESA.
ME REFIERO, PARTICULARMENTE, A VARIOS PUNTOS: EL PRIMERO ES, LA POBLACIÓN QUE SE VA A UTILIZA PARA EL PROYECTO DE DISTRITACIÓN.
EN EL PASADO SE TOMÓ EN CUENTA LA POBLACIÓN DEL CENSO Y LA POBLACIÓN DEL CENSO SIRVE SI TENEMOS OTRAS INTERPRETACIONES PARA DEFINIR EL NÚMERO DE DISTRITOS QUE REQUIERE CADA ESTADO, SEGÚN EL TEXTO CONSTITUCIONAL. NO DICE QUE ESA POBLACIÓN SEA LA QUE SE TENGA QUE USAR PARA DEFINIR LOS LÍMITES DE LOS DISTRITOS. ESO NO LO DICE.
ESTO NO LO HEMOS DISCUTIDO, NO HEMOS PROPUESTO BAJO QUÉ ESQUEMA SE VA A DESARROLLAR LA DELIMITACIÓN DE LOS DISTRITOS HACIA ADENTRO, PORQUE EL TEXTO CONSTITUCIONAL QUE NADA MÁS SE REFIERE A LA FEDERAL, DICE QUE SE UTILIZARÁ A LA POBLACIÓN DEL CENSO PARA DEFINIR EL NÚMERO DE DISTRITOS QUE CORRESPONDEN A CADA ENTIDAD FEDERATIVA, SIN QUE ÉSTA SEA, SIN QUE SEA MENOR DE 1; O SEA, LOS ESTADOS DEBEN TENER MÍNIMO DOS.
EN ESE CONTEXTO DE LA INTERPRETACIÓN DE ESTE ARTÍCULO NOS LLEVA A PRECISAR, QUE SOLAMENTE SE UTILIZARÁ EL CENSO PARA ÉSE PROPÓSITO.
ALGUIEN PODRÁ DERIVAR POR OTRAS CIRCUNSTANCIAS JURÍDICAS, QUE SE TENGA QUE UTILIZAR PARA TODO, INCLUSIVE, SI SE ACEPTA ESTA SITUACIÓN, TODAVÍA HAY OPCIONES. 
LA OPCIÓN ES, SI LA INFORMACIÓN DEL CENSO ES COMPLETA O SE REFIERE A DETERMINADAS EDADES. ¿POR QUÉ? PORQUE EL PRINCIPIO FUNDAMENTAL ES QUE HAYA UN VOTO, UN VOTO CUENTE LO MISMO EN CADA UNO DE LOS DISTRITOS Y LA POBLACIÓN MENOR DE 18 AÑOS NO VOTA, POR UN LADO.
POR OTRO LADO, SE NECESITA ESTAR EN EL PADRÓN ELECTORAL Y EN LA LISTA NOMINAL PARA PODER VOTAR Y SI SE QUIERE SEGUIR ESTE PRINCIPIO FUNDAMENTAL DE LA DISTRITACIÓN, SE REQUIERE QUE EL VOTO SEA EL QUE EQUIPARE A TODOS LOS DISTRITOS QUE TENGA LA MISMA CANTIDAD NI SOBREVALUADOS NI SUBVALUADOS Y EL VOTO SE DA CON LA LISTA NOMINAL.
USAR LA LISTA NOMINAL EN ESTE CONTEXTO, USAR OTROS COMPONENTES DE POBLACIÓN O, INCLUSIVE, TOMAR UNA PROYECCIÓN DE POBLACIÓN, LA QUE SEA, TAMBIÉN CAE DENTRO DE ESTE CONTEXTO, CABE DENTRO DE ESTE CONTEXTO INTERPRETATIVO.
POR ESTA RAZÓN CREO QUE NO SE HA DISCUTIDO LO SUFICIENTEMENTE A FONDO CUÁL DEBE SER EL INDICADOR QUE DEFINA LOS LÍMITES DISTRITALES HACIA ADENTRO DE CADA UNO DE LOS ESTADOS.
PROBABLEMENTE A NIVEL CONSTITUCIONAL EN ALGUNOS ESTADOS HAY ALGUNOS ELEMENTOS TAMBIÉN SOBRE ESTE TEMA, PERO AL NIVEL DE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL, NACIONAL, ESTÁ ESTA POSIBLE INTERPRETACIÓN.
CREEMOS QUE SI NO HEMOS PARTICIPADO EN ESTA PARTE Y YA ESTÁ TERMINADA, CREEMOS QUE ESTE ESTUDIO DE ATRIBUCIONES PROBABLEMENTE ESTÉ BIEN HECHO; DIGO, NO LO DUDO, NO ES EL PROBLEMA DE QUE ESTÉ BIEN O MAL HECHO, ME EXPRESÉ MAL, SINO QUE SE HAYAN CONSIDERADO ELEMENTOS QUE, POR EJEMPLO, PARA EL DIAGNÓSTICO SÍ SE REQUERIRÍAN, PORQUE EL DIAGNÓSTICO SÍ SE HACE CON LA INFORMACIÓN DEL PASADO O SE HACE CON LA PERSPECTIVA DE UTILIZAR OTROS COMPONENTES, ¿POR QUÉ?, PORQUE SE VA A DIAGNOSTICAR.
ESTAMOS SEGUROS QUE UTILIZANDO LA POBLACIÓN, INCLUSIVE LA POBLACIÓN POR SECCIÓN, QUE AHÍ TENEMOS OTROS COMPONENTES QUÉ CONSIDERAR, PORQUE NO NECESARIAMENTE SE DISTRIBUYE LA POBLACIÓN POR SECCIÓN, EN LAS SECCIONES ACTUALES, PORQUE LA POBLACIÓN POR SECCIÓN, UTILIZANDO EL CENSO, SE REFIERE AL MARCO JURÍDICO DEL 2010.
PERO SI APLICAMOS LA POBLACIÓN AL MARCO GEOGRÁFICO ACTUAL, PUES YA ES DIFERENTE; POR ESA RAZÓN A VECES SE PRESENTAN INCONSISTENCIAS EN ESTA FORMA DE UTILIZAR LA POBLACIÓN POR SECCIÓN.
Y CADA UNO DE ESTOS ELEMENTOS VA APORTANDO UNA SERIE DE COMPONENTES QUE VAN DEFORMANDO EL CRITERIO FUNDAMENTAL QUE ES QUE UN VOTO CUENTA IGUAL EN CADA UNO DE LOS DISTRITOS.
SI INCLUIMOS EL ASPECTO DEL 15 POR CIENTO O EL 20 POR CIENTO O EL 25 POR CIENTO, ES PARA TRATAR DE CUBRIR, CON ESTE GRAN MARGEN, LAS DISCREPANCIAS QUE SE VAN A DAR ENTRE LAS DISTINTAS POBLACIONES QUE SE ESTÁN TOMANDO EN CUENTA.
CREO QUE EL TEMA, INDEPENDIENTEMENTE DE LO QUE SE HAYA PREDEFINIDO CON ANTERIORIDAD, DEBE DE CONSIDERARSE Y QUE PARA EL DIAGNÓSTICO, EN CASO DE QUE NO SE HAYA TOMADO EN CUENTA, SE TOME EN CUENTA, POR EJEMPLO, CÓMO ESTÁN LOS DISTRITOS EN CUANTO A LA LISTA NOMINAL.
¿POR QUÉ?, PORQUE AHÍ SABREMOS SI EFECTIVAMENTE HAY UNOS SOBREVALUADOS O SUBVALUADOS EN FUNCIÓN DE LOS VOTOS POTENCIALES DE LA LISTA NOMINAL O DEL PADRÓN ELECTORAL, NO DE UNA POBLACIÓN QUE NI SIQUIERA VOTA, QUE PUEDE SER LA POBLACIÓN DE LOS MENORES.
CREO QUE EXISTEN ARGUMENTOS SUSTANTIVOS Y SUFICIENTES Y DE PESO COMO PARA CONSIDERAR, DESDE EL PUNTO DE VISTA JURÍDICO Y DEL DIAGNÓSTICO, ESTOS COMPONENTES. ESTOS COMPONENTES QUE ANTES DE ENTRARLE A LOS CRITERIOS Y ANTES DE ENTRAR AL DIAGNÓSTICO, HABRÍA QUE CONSIDERAR.
NO VA A SER LO MISMO HACER UN DIAGNÓSTICO CON LA POBLACIÓN CENSAL DEL 2010 QUE HACERLA CON LA POBLACIÓN MAYOR DE EDAD DEL CENSO, QUE HACERLA CON UNA PROYECCIÓN DE LOS MAYORES DE EDAD DEL CENSO QUE HACERLA CON LA LISTA NOMINAL O QUE HACERLA CON EL PADRÓN ELECTORAL.
SIN EMBARGO, SI CONSIDERAMOS, DENTRO DEL DIAGNÓSTICO, CADA UNO DE ESTOS COMPONENTES, TENDREMOS LA OPORTUNIDAD DE CONOCER ESTAS POSIBILIDADES DE USO DE ESTA INFORMACIÓN, SIN QUE ESTO IMPLIQUE QUE ESTAMOS VIOLANDO UN MARCO JURÍDICO.
CREO QUE NO SE VIOLA EL MARCO JURÍDICO HACIENDO UN DIAGNÓSTICO, AL CONTRARIO, EL DIAGNÓSTICO NOS VA A PERMITIR CONOCER QUÉ TANTO DOS DISTRITOS ACTUALES DE LOS DISTINTOS ESTADOS QUE SE VAN A CONSIDERAR ESTÁN SIENDO SUBVALUADOS O SOBREVALUADOS EN FUNCIÓN DE QUE VOTAN MÁS DE LOS QUE DEBEN DE VOTAR O VOTAN MENOS DE LOS QUE DEBEN DE VOTAR.
SABEMOS QUE HAY DISCREPANCIAS IMPORTANTES ENTRE LOS DISTRITOS ACTUALES, PERO ESAS DISCREPANCIAS DEBEN ESTAR EN FUNCIÓN DEL CRITERIO FUNDAMENTAL CONSTITUCIONAL QUE NOS DICE QUE EL VOTO DEBE VALER IGUAL EN CADA UNO DE LOS DISTRITOS. Y AHÍ ES DONDE CREEMOS QUE ESTA PARTE TIENE QUE DEFINIRSE.
Y EN CUANTO A SU DISTRIBUCIÓN A NIVEL SECCIONAL, CREO QUE TAMBIÉN DEBERÍA DE SER DE UNA FORMA CONSISTENTE Y NO UNA INCONSISTENTE, COMO LAS QUE SE HAN CONSIDERADO HASTA LA FECHA, POR LO TANTO, CREO QUE EL DIAGNÓSTICO TENDRÍA TAMBIÉN QUE CONSIDERAR ESTOS ELEMENTOS PARA PODER DEFINIR Y JUZGAR SI UN ESTADO ESTÁ MUY ALEJADO O MUY CERCANO DE UNA POSIBLE DISTRITACIÓN, NUEVA, QUE SE TENGA QUE CONSIDERAR A ESTE RESPECTO.
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- EL MARCO JURÍDICO ESTÁ AQUÍ, CLARO QUE NO INCLUYE LO QUE DICE EL REPRESENTANTE DEL PAN, INGENIERO FLORENCIO, LA IDEA ES SIMPLEMENTE EL ÁMBITO DE ACCIÓN DE LA INSTITUCIÓN A LA LUZ DE LA NUEVA REFORMA.
ME PARECE QUE LOS ASPECTOS QUE EL REPRESENTANTE DEL PAN, INGENIERO FLORENCIO DICE, CLARO QUE HAY QUE ATENDERLOS, PERO JUSTAMENTE COMO PARTE DE LAS ACTIVIDADES QUE VIENEN, NADA MÁS PARA QUE TENGAMOS CLARIDAD; ESO NO SE HIZO AHORA, HAY QUE PONERLO, ME PARECE QUE ES PARTE JUSTAMENTE, DEL TRABAJO DE ANÁLISIS QUE TENEMOS QUE HACER CON MIRAS A LA DEFINICIÓN DE LOS CRITERIOS.
SÍ SE PRETENDE HACER ANÁLISIS CON POBLACIÓN, CON LISTADO, HAY QUE HACERLOS PARA LLEGAR A UN PRODUCTO FINAL, QUE SON LOS CRITERIOS, QUÉ VAMOS A USAR, CUÁLES SON LAS REGLAS; HAY QUE HACERLO, PERO NO SE PREVIÓ EN ESTA ETAPA, SIMPLEMENTE INSISTO, FUE DE VER LOS ÁMBITOS DE RESPONSABILIDAD NUESTROS, VER QUÉ ES LO QUE DICEN LAS CONSTITUCIONES LOCALES DE LAS ENTIDADES PROPUESTAS PARA VER LAS FECHAS, AJUSTES EN SU CONFORMACIÓN. 
HAY MUCHOS ASPECTOS NORMATIVOS JURÍDICOS, SÍ; O HAY CONSECUENCIAS JURÍDICAS, SÍ, PERO ME PARECE QUE ESO HAY QUE HACERLO JUSTAMENTE PRODUCTO DEL TRABAJO QUE VIENE, QUE TENEMOS EN PUERTA.
QUIERO PLANTEARLES UNA INQUIETUD, LO QUE PASA ES QUE YA, DOS, SOMOS CONSCIENTES DE LO AJUSTADOS QUE ESTÁN LOS CALENDARIOS, SÍ ES IMPORTANTE YA PRESENTAR ESTO A LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES; QUÉ PRESENTAMOS; QUÉ ESPERARÍAN, YA TOMAMOS ALGUNAS NOTAS, SE LOS DIGO TAMBIÉN EN CONFIANZA, A LO MEJOR, AYÚDENLOS.
LA SEMANA PASADA NOS JUNTAMOS, QUEDAMOS EN QUE ÍBAMOS A RECIBIR ALGUNAS PROPUESTAS Y AHORA, UNA SEMANA DESPUÉS, ESCUCHO ALGUNAS INQUIETUDES SIMILARES, EN ALGUNOS CASOS, PERO NO ME SIGUE QUEDANDO CLARO CÓMO VAMOS A HACER UNA PROPUESTA DE VER QUÉ DÍAS PUEDEN, PARA ANALIZARSE, PERO LO QUE ME PREOCUPARÍA ES, YA CON ESO LO PRESENTAMOS ASÍ EN LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES EL LUNES.
ME HUBIERA GUSTADO, Y DE HECHO, POR ESO DIMOS ESTA SEMANA DE ESPACIO Y ABRIMOS ESTA REUNIÓN, PARA TATAR DE LLEGAR AL LUNES O A LA PRESENTACIÓN ANTE LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, YA CON UNA VERSIÓN QUE MÁS O MENOS NOS TENGA CÓMODOS A TODOS EN LA MEDIDA DE LO POSIBLE, COMO UNA RUTA, SI NO HAY CONSENSO, PERO SÍ QUEREMOS QUE ESTE GRUPO TENGA CLARIDAD DE QUE ES FACTIBLE LLEVARLA A CABO, CON LOS ASPECTOS, ACTIVIDADES, RUBROS, PERO QUÉ SUGERENCIAS HABRÍA PARA LLEGAR REALMENTE AL LUNES.
PODRÍAMOS TRATAR DE HACER AJUSTES, LA DISTRIBUIMOS, ANTES POR SUPUESTO DE LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, Y LO QUE TENGAN A BIEN SUGERIRNOS EN LA SESIÓN, PUES LO TOMAREMOS EN CUENTA, PERO SÍ NADA MÁS QUE NO NOS VAYAMOS A EXTENDER MUCHO EN LA DEFINICIÓN DE UN PLAN, PORQUE LA IDEA ES QUE LA JUNTA GENERAL LO APRUEBE LO ANTES POSIBLE.
C. EDUARDO HUGO RAMÍREZ SALAZAR, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.- SÍ, ME PARECE QUE ENTRE MÁS RÁPIDO TERMINEMOS CON EL PLAN, VAMOS A ENTRARLE A LO QUE NOS IMPORTA.
SUGERENCIA, PARA QUE NO SE VEA MUY ABULTADO EL ASUNTO. PONEN, POR EJEMPLO, OPINIÓN TÉCNICA DE LA CARTOGRAFÍA DE 11 ENTIDADES, DEL 5 DE FEBRERO AL 16, Y SON 11. ¿POR QUÉ NO QUITAMOS LAS QUE ESTÁN DESPUÉS, EN EL SEGUNDO SEMESTRE Y LAS MANDAMOS PARA DESPUÉS?
EL DISCUTIR, AIRADAMENTE LA GEOGRAFÍA, LA CARTOGRAFÍA DE NAYARIT, COAHUILA, PUEBLA Y BAJA CALIFORNIA, QUE VAN A SER EN NOVIEMBRE Y DICIEMBRE, ME PARECE MUY APLICADOS, QUE SOMOS, PERO PODRÍA RELAJARNOS SI ESO LO MANDAMOS DESPUÉS, YA QUE HAYAMOS SACADO, YA QUE TENGAMOS EL SISTEMA, YA ESO ES BASTANTE MÁS SIMPLE. LA PARTE MÁS DIFÍCIL SON LOS CRITERIOS Y EL SISTEMA, DESPUÉS DE ESO, ES SÚPER RÁPIDO, ENTONCES, PARA QUE NO SE VEA TAN ABULTADO Y PARA QUE NOS DÉ COMO MÁS AIRE.
Y SEGUNDA, SEAMOS REALISTAS, PONGÁMOSLE MOMENTOS DE EVALUACIÓN DEL CALENDARIO, A QUÉ ME REFIERO, AQUÍ ESTOY DISCUTE Y DISCUTE QUE NOS DEN MÁS TIEMPO, PERO QUE TAL SI DESPUÉS DE LOS CRITERIOS DECIMOS: TODOS VAMOS Y YA NI QUEREMOS OPINARLOS, NO NECESITO NI UNA SEMANA NI 10 DÍAS, NI UN MES, SI LOS CRITERIOS QUE QUEDAN SON LOS QUE HEMOS TRABAJADO, YA PARA QUÉ QUIERO DÍAS. SI HAY CONFLICTO ENTONCES PONGÁMOSLE CAJÓN DE SASTRES, O SEA, QUE NOS DÉ LA POSIBILIDAD DE IRLO AJUSTANDO.
PIÉNSENLE, Y SÍ QUISIERA QUE YA SE PRESENTARA ALGO EL LUNES Y QUE CAMINÁRAMOS SOBRE ESO, PARA EMPEZAR A DISCUTIR YA LO DE A DE VERAS; ENTONCES SÍ, TOMAN LAS PROPUESTAS, LES HACEN ALGUNAS MODIFICACIONES Y ME  OFREZCO DECIR, QUE POR PROBLEMAS DE TIEMPO NO PUDE PRESENTAR MIS OBSERVACIONES, ENTONCES EN LA COMISIÓN HAGO LAS QUE ME FALTEN, SI ES QUE ME FALTA ALGUNA, Y YA CAMINAMOS, PERO DARLE UN POCO DE VELOCIDAD.
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- QUEDAN ANOTADAS LAS SUGERENCIAS.
¿ALGUIEN MÁS?
C. ADALID MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO.- TENGO DUDA.
EN LA REUNIÓN DEL DÍA 4 DE FEBRERO, NOS PRESENTARON UN CRONOGRAMA, MÁS BIEN UNA RUTA CASI CRÍTICA PARA EL CASO DE DURANGO, AHÍ IDENTIFICO ACTIVIDADES QUE SE SUPONDRÍA YA SE REALIZARON, ASÍ LAS ENTENDERÍA DESPUÉS DE LO QUE SE NOS PRESENTÓ, POR EJEMPLO, LA ENTREGA AL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA, GEOGRAFÍA E INFORMÁTICA, DE LA CARTOGRAFÍA, MI PREGUNTA ES, ¿YA SE ENTREGÓ AL INEGI?
SEGUNDO, YA SE ESTÁ PROCESANDO, PORQUE DEL 19 DE ENERO Y HASTA EL 27 DE FEBRERO, LAS ESTADÍSTICAS CENSALES POR PARTE DEL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA, GEOGRAFÍA E INFORMÁTICA, Y SI HAY COMPROMISO DE ENTREGAR, NOS VA AGARRAR MUY CERA DE LA FECHA DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, Y QUE VAMOS A TENER AL COMPAÑERO DEL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA, GEOGRAFÍA E INFORMÁTICA AQUÍ, Y SÍ LE VAMOS A TENER QUE PREGUNTAR ALGUNAS COSAS SOBRE ESTOS INSUMOS QUE SE SUPONE DEBIERON DE ENTREGAR.
SÓLO RECUERDO UN INCIDENTE, QUE NO SE HA PODIDO ACLARAR, AÚN Y PASADO EL TIEMPO, EL TEMA DE LAS SECCIONES CON POBLACIÓN CERO, PERO ADEMÁS DE LAS SECCIONES NUEVE, NUEVE, NUEVE, AHÍ SE VAN AGRUPANDO NÚMERO DE CIUDADANOS QUE NO LOGRAMOS IDENTIFICAR EN SU SECCIÓN.
DESPUÉS DICE QUE SE ENTREGAN INSUMOS CARTOGRÁFICOS A UNICOM, ENTIENDO QUE YA TAMBIÉN SE ENTREGARON, PORQUE AQUÍ DICE QUE ES DEL 3 AL 9 DE FEBRERO, YA ESTAMOS A 11; ANÁLISIS DE LOS COMPONENTES DEL MODELO MATEMÁTICO, DEL 10 AL 17 DE FEBRERO; Y LA OPINIÓN TÉCNICA SOBRE EL MODELO Y ALGORITMOS POR PARTE DEL COMITÉ DE DISTRITACIÓN, DEL 26 DE FEBRERO AL 5 DE MARZO.
¿CÓMO PUEDO TENER ACCESO A LA INFORMACIÓN O AL PROCESO QUE YA REALIZARON EN ESTA RUTA CRÍTICA PARA DURANGO?, SÍ SE LOS DIGO CON MUCHA FRANQUEZA, EL ESTADO DE DURANGO PARA EL PARTIDO ES UN ASUNTO PRIORITARIO, POR EL MISMO PROCESO, ENTONCES SÍ, LA VERDAD ES QUE DEBEMOS TENER CLARIDAD DE ESTO QUE SE SUPONE QUE YA REALIZARON.
Y SI SE SUPONDRÍA QUE SE VA A INICIAR LA ETAPA DEL ESTUDIO DE LOS MODELOS DE OPTIMIZACIÓN, APLICABLES PARA ESA DISTRITACIÓN, PARA ESA DISTRITACIÓN PARTICULAR.
ENTONCES LO QUE NOS HACE FALTA ES EL ANÁLISIS QUE HA HECHO LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, DE LA UTILIZACIÓN DE UN MODELO DE OPTIMIZACIÓN.
¿CUÁL? EL QUE SE UTILIZÓ EN LA DISTRITACIÓN PASADA, HUBO UN PLANTEAMIENTO NUEVO QUE TRAJO UNA REPRESENTACIÓN, EL DE ABEJAS O, O SEA, EN ESTA RUTA CRÍTICA.
LO OTRO PUEDE CAMINAR EN EL PLANTEAMIENTO QUE HAN HECHO, PERO EN ESTE CASO PARTICULAR, CREO QUE TAMBIÉN DEBIERA DE ENTRAR TAMAULIPAS, ¿QUÉ ES LO QUE ESTÁ SUCEDIENDO? ¿LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA HASTA DÓNDE TIENE CONOCIMIENTO DE LO QUE SE ESTÁ LLEVANDO A CABO?
NOS VAN A PEDIR OPINIÓN O MÁS BIEN, PRESENTACIÓN, YA NI SIQUIERA OPINIÓN EL 6 DE MARZO, DEL MODELO DE OPTIMIZACIÓN, SEGÚN ESTE PLANTEAMIENTO QUE SE NOS HIZO EL DÍA 4 DE FEBRERO.
SÍ QUISIERA SABER EN QUÉ ETAPA VA CADA UNA DE ESTAS PARTES, POR LO MENOS HASTA LO QUE LLEVAMOS EL DÍA HOY, EL 11 DE FEBRERO DE ESTA RUTA CRÍTICA.
ING. JESÚS OJEDA LUNA, COORDINADOR DE OPERACIÓN EN CAMPO.- RESPECTO A LA CARTOGRAFÍA, COMO RECORDARÁN, EN NOVIEMBRE SE HIZO UN CORTE QUE CON ÉSE VAMOS A TRABAJAR LA CARTOGRAFÍA.
ENTONCES, YA LO QUE ESTÁ ESTABLECIDO EN SECCIONES, EN MUNICIPIOS DEL ESTADO DE DURANGO, SE LE ENVIÓ A INEGI.
¿QUÉ VIENE DE AHÍ O QUÉ TRABAJO HAY QUE HACERSE? PUES QUE ELLOS TIENEN UNA INFORMACIÓN DE POBLACIÓN RESPECTO A LOS AGEB´S DEL MISMO DURANGO CON UN CORTE AL 2010, CUANDO SE LEVANTÓ.
¿QUÉ HAY QUE HACER? HAY QUE IR VINCULANDO LA INFORMACIÓN DE LOS AGEB´S DEL 2010, CUANDO SE LEVANTÓ EL CENSO, E IRLO INCORPORANDO A LAS SECCIONES DE LA CARTOGRAFÍA.
YA TENÍAMOS UNA ESTADÍSTICA CENSAL EN EL 2011, PERO ESA YA SE MOVIÓ, ES DECIR, YA HAY MÁS SECCIONES, PUEDE HABER MÁS SECCIONES, INCLUSO, MENOS, DERIVADO DEL RESECCIONAMIENTO O BIEN DE LA INTEGRACIÓN SECCIONAL.
ENTONCES, LO QUE HAY QUE HACER ES EMPATAR ESA INFORMACIÓN, INFORMACIÓN POBLACIONAL A LAS SECCIONES, ESE TRABAJO NOS TIENE QUE DAR, HAY CASOS, LAS FAMOSAS SECCIONES “CERO”.
¿POR QUÉ? PORQUE UNA MANZANA O UN AGEB QUE ERA UNA SOLA MANZANA O UNA INFORMACIÓN, TENÍAN UNA POBLACIÓN Y HOY YA LA TENEMOS DIVIDIDA EN CUATRO SECCIONES, PUES YA HAY QUE TOMAR ALGUNAS DECISIONES Y EMPATARLAS.
TODO ESE TRABAJO SE TIENE QUE HACER Y SE VAN A DETERMINAR LOS CRITERIOS CON LOS CUALES SE EMPATARON LAS DOS INFORMACIONES.
DE AHÍ VENDRÁ UN RESULTADO QUE NOS DARÁ INEGI, NOS ENTREGARÁ, SABES QUÉ, CON LA INFORMACIÓN GEOGRÁFICA QUE ME DISTE, SECCIONES, MUNICIPIOS Y ESTADO, CON RESPECTO DE LA INFORMACIÓN QUE TENGO DE AGEB´S POBLACIÓN, RESULTÓ ESTO.
DONDE TUVIMOS DISCREPANCIAS SE HIZO DE ESTA MANERA Y VA A QUEDAR PERFECTAMENTE DOCUMENTADO. ESO ES LO QUE ESPERARÍAMOS COMO INSUMO, PORQUE UNA VEZ QUE SE SUBA AL SISTEMA, LO QUE BUSCAMOS ES QUE SEAN SECCIONES LAS QUE SE MUEVAN Y NO AGEB´S.
ESO SERÍA LO QUE ESTAMOS HACIENDO, YA SE LE ENTREGÓ, ESTARÍAMOS EN ESPERA DEL TRABAJO, HASTA HOY VA EN TIEMPO DENTRO DE LO PROGRAMADO.
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- LA ACTIVIDAD QUE VENÍA DEL ANÁLISIS Y COMPONENTES DE MODELO MATEMÁTICO, HACE RATO EL MAESTRO EDUARDO ALBARRÁN LO COMENTABA, ES UN TRABAJO QUE ESTAMOS HACIENDO PARA HACER EL PRIMER PLANTEAMIENTO, ES DECIR, NO QUISIMOS NADA MÁS LLEGAR AQUÍ Y DECIR: A VER, SIMPLEMENTE PLANTEAR LAS POSIBILIDADES DE AJUSTE, DE SUGERENCIAS, SIN TRAER UNA PROPUESTA.
ES ESO, NO HAY TODAVÍA UN DOCUMENTO, LO ESTAMOS TRABAJANDO EN LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, JUSTAMENTE, PARA PRESENTARLES EL PRIMER PLANTEAMIENTO Y QUE A PARTIR DE AHÍ EMPECEMOS A TRABAJAR, ES DECIR, QUE NO VAN A VER COSAS RARAS NI FUERA DE LO QUE CONOCEMOS, QUE SON LOS CRITERIOS QUE HISTÓRICAMENTE SE HAN UTILIZADO.
A LO MEJOR AHÍ LA DISCREPANCIA VA A SER, DÉJENME ANTICIPAR UN POCO, SI TODOS LOS METEMOS EN UN SOLO MOMENTO O HACEMOS EJERCICIOS, POR EJEMPLO COMO LOS QUE HAN PARTICIPADO EN OTRAS DISTRITACIONES RECIENTES, EL ESTADO DE MÉXICO POR EJEMPLO, SI SE HACEN FUERA DEL MODELO, DENTRO DEL MODELO. ESO ES ALGO QUE TENEMOS QUE DISCUTIR.
DÉJENOS TRAERLES LA PRIMERA PROPUESTA.
AHORA, INSISTO, ESTAMOS APENAS HACIENDO LOS ANÁLISIS CON LOS MATEMÁTICOS; RECORDARÁN AL DOCTOR DAVID ROMERO, NOS SIGUE ASISTIENDO, NOS SIGUE APOYANDO AL EQUIPO TÉCNICO DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, PARA EMPEZAR A ANALIZAR CUÁLES PUEDEN SER PROPUESTAS, QUE PONGAMOS SOBRE LA MESA Y DE AHÍ EMPECEMOS A AJUSTARLAS, PERO ES ESO REPRESENTANTE DEL PT, ADALID.
YA NOS DIJO JESÚS DE ESTOS TRABAJOS QUE SE ESTÁN HACIENDO CON EL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA, GEOGRAFÍA E INFORMÁTICA.
TUVIMOS UNA PRIMERA REUNIÓN CON EL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA, GEOGRAFÍA E INFORMÁTICA, VAMOS A PEDIRLES QUE VENGAN TAMBIÉN A PLATICAR CON USTEDES; TENEMOS UNA PRESENTACIÓN MUY BUENA QUE NOS DEJARON, LE VOY A PEDIR AL MAESTRO EDUARDO ALBARRÁN QUE LA DISTRIBUYAMOS, AL MENOS COMO UN ANTICIPO, EN ADELANTO, TÓMENLO ASÍ, COMO UN ADELANTO A UNA REUNIÓN QUE TENGAMOS CON LA GENTE DEL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA, GEOGRAFÍA E INFORMÁTICA, EN DONDE ME PARECE QUE VAMOS A IR ATERRIZANDO MUCHAS DE LAS INQUIETUDES QUE EL REPRESENTANTE DEL PT, ADALID, NOS PUSO SOBRE LA MESA.
ING. FLORENCIO GONZÁLEZ NEGRETE, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.- SÍ, PRECISAMENTE SE ESTÁ DANDO EL CASO DE QUE YA SE ESTÁ TRABAJANDO EN LA FORMA DE DISTRIBUIR UNA POBLACIÓN EN LAS SECCIONES, Y ES UTILIZANDO UNA METODOLOGÍA QUE HA UTILIZADO EL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA, GEOGRAFÍA E INFORMÁTICA, PROBABLEMENTE, DE UBICAR LA POBLACIÓN QUE TENIENDO UN MARCO GEOGRÁFICO DISTINTO AL MARCO GEOGRÁFICO QUE SE VA A USAR, Y AQUÍ ES DONDE SE ESTABLECEN LAS INCONSISTENCIAS. INCONSISTENCIAS DEL TIPO: DE QUE EN UNA SECCIÓN HAY MAYOR PADRÓN QUE LA POBLACIÓN, POR EJEMPLO.
SI SE VALIDAN ESTAS INCONSISTENCIAS, DIRÍA QUE SE ESTÁ INCURRIENDO EN UN ERROR, ¿POR QUÉ? PORQUE SI TENEMOS EN UNA SECCIÓN UN PADRÓN ELECTORAL DE MIL Y RESULTA QUE LA POBLACIÓN LA PONE EN 500 O 600, DECIMOS: ÉSTA ES UNA INCONSISTENCIA COMPLETA; O SEA, NO ES UN EJERCICIO TEÓRICO EL QUE VAMOS A HACER, ES UN EJERCICIO QUE TIENE QUE APEGARSE A LA REALIDAD OBJETIVA, QUE ES QUE LOS VOTOS DEBEN VALER LO MISMO EN CADA UNO DE LOS DISTRITOS, EN ESE PRINCIPIO.
ESTE NÚMERO DE SECCIÓN EN DONDE EL PADRÓN ES MAYOR QUE LA POBLACIÓN O LLEGA A SER MAYOR QUE LA POBLACIÓN, QUE SE HA DADO EL CASO, INCLUSIVE CON LAS SECCIONES CERO, EN DONDE SÍ HAY PADRÓN, RESULTA ENTONCES QUE ES CONTRADICTORIO, O ES IMPRECISO O ES INEXACTO O NO TIENE CERTEZA, CON LA REALIDAD QUE ESTAMOS CONSTATANDO DEL PADRÓN ELECTORAL EN ESAS SECCIONES.
ES UN MARCO GEOGRÁFICO DISTINTO AL DEL CENSO, AQUÍ SE ESTÁ TRATANDO DE HACER UNA ADAPTACIÓN QUE, HASTA ESTOS MOMENTOS, HA DADO RESULTADOS NO SATISFACTORIOS; QUE SE HAN UTILIZADO, SÍ SE HAN UTILIZADO, PERO CREO QUE ES EL MOMENTO DE PENSAR DE QUÉ MANERA HAY QUE QUITAR ESAS INCONSISTENCIAS, PORQUE SI SE DAN ESTOS CASOS SE VA A ESTAR AFECTANDO EL CRITERIO FUNDAMENTAL Y AL AFECTARSE ESE CRITERIO FUNDAMENTAL SE VA A PODER IMPUGNAR LOS CRITERIOS.
SI QUEREMOS QUE SE VAYA POR UN PROCEDIMIENTO EN DONDE TODOS VAYAMOS PONIÉNDONOS DE ACUERDO, HABRÁ QUE EVITAR ESTAS INCONSISTENCIAS QUE REPRESENTAN UNAS SITUACIONES, DIRÍA, NO LÓGICAS.
NO PODEMOS PENSAR QUE EL PADRÓN SEA MAYOR QUE LA POBLACIÓN, Y LA POBLACIÓN SIENDO MENOR ES LA QUE VA A DISTRIBUIR A LOS DISTRITOS. CREO QUE ESTO ES IMPORTANTE.
PROBABLEMENTE, EN ESTE EJERCICIO SE TRATEN DE RESOLVER ALGUNOS PROBLEMAS, PERO NO CREO QUE SE RESUELVAN TODOS, ¿POR QUÉ?, PORQUE ES TAN INCONSISTENTE UTILIZAR UN MARCO GEOGRÁFICO DEL 2014 CON UNA POBLACIÓN QUE ESTÁ DISTRIBUIDA POR EL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA, GEOGRAFÍA E INFORMÁTICA EN AGEB´S DEL 2010. ESTE ES EL TEMA FUNDAMENTAL.
TENDRÍAMOS QUE TOMAR OTRO DATO QUE NOS PERMITA ESTABLECER UNA CONSISTENCIA, UNA PROPORCIONALIDAD, ALGO QUE SÍ SEA LÓGICO, PORQUE DE OTRA MANERA CAEREMOS EN ESTA SITUACIÓN, QUE YA LO SUFRIMOS LA VEZ PASADA Y QUE AHORA CREO QUE ESTAMOS EN EL MOMENTO OPORTUNO PARA RESOLVERLA.
Y SI SE EMPIEZAN A HACER ESTOS EJERCICIOS YA, VAMOS A REVISAR QUÉ ES LO QUE NOS VA A DECIR EL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA, GEOGRAFÍA E INFORMÁTICA DE ESTA ADAPTACIÓN, ENTONCES VAMOS A ENTRAR AHÍ EN UNA DINÁMICA DE HECHOS Y NO DE POSIBLES ALTERNATIVAS, QUE SON COMO LAS QUE HEMOS ESTADO PENSANDO, LA FORMA DE ESTABLECER UN DIAGNÓSTICO QUE NOS PERMITA LLEGAR A LA CONCLUSIÓN DE CUÁL ES LA MEJOR MANERA DE ESTABLECER EL DATO POR SECCIÓN, QUE SE VA A UTILIZAR PARA LA DISTRITACIÓN, QUE VA A SER EL DATO QUE SE VA A UTILIZAR POR MUNICIPIO O POR SECCIONES PARA LA AGRUPACIÓN DE SECCIONES Y POR LO TANTO QUE ES, EL QUE VA A DEFINIR LOS LÍMITES DISTRITALES.
NO ES INTRASCENDENTE, ESTE DATO ES FUNDAMENTAL, LA POBLACIÓN POR SECCIÓN; PADRÓN POR SECCIÓN; EL DATO QUE SE UTILICE POR SECCIÓN; ES FUNDAMENTAL, LO SABEMOS, Y POR LO MISMO TIENE QUE SER CONSISTENTE E IRREBATIBLE.
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- ESTOY DE ACUERDO, NO SÉ SI, INGENIERO FLORENCIO, COINCIDAS, ESTE ES UNO DE LOS TEMAS QUE TENEMOS QUE DISCUTIR IMPORTANTÍSIMOS.
QUISIERA CENTRARNOS EN LO QUE QUISIMOS ABORDAR EN ESTA SESIÓN, QUE ES EL PLAN DE TRABAJO, CREO QUE HAY ESPACIOS EN EL PROPIO PLAN, PARA JUSTAMENTE HACER ESTOS ANÁLISIS, ESTAS DISCUSIONES, ESTAMOS OBLIGADOS A HACERLAS, COINCIDO CON EL INGENIERO FLORENCIO.
PERO PARA NO EXTENDER DEMASIADO LA SESIÓN, ES QUE ESTAMOS ENTRANDO, A LO MEJOR, A LA MATERIA EN ALGUNOS TEMAS, Y TENEMOS QUE ENTRARLE, PERO NO SÉ SI EN ESTA REUNIÓN QUE FUE CONVOCADA PARA REVISAR EL PLAN DE TRABAJO, IRLO YA TRATANDO DE CERRAR, DIGAMOS, LO MÁS POSIBLE, Y CON MIRAS A TENER UNA PRONTA APROBACIÓN DEL MISMO, YA QUE TENGAMOS CERTEZA PARA PODER VER ACTIVIDADES Y PLAZOS.
PERO PARA TRANQUILIDAD TUYA INGENIERO FLORENCIO, ESO SE VA A VER, ESO ES UNA DE LAS DISCUSIONES, ANÁLISIS PRIMERAS QUE TENEMOS QUE ABORDAR, Y TENGAN LA TRANQUILIDAD DE QUE LO QUE SE ESTÁ HACIENDO, A LO MEJOR, ES LA CUESTIÓN OBVIA, ACTUALIZAR LAS ESTADÍSTICAS CENSALES, LO QUE SE HA VENIDO HACIENDO, ME PARECE QUE LAS SUGERENCIAS DEL REPRESENTANTE DEL PAN, INGENIERO FLORENCIO SON VÁLIDAS, REVISEMOS CÓMO PODEMOS SEGUIR MEJORANDO ESOS TRABAJOS QUE HISTÓRICAMENTE SE HAN HECHO, CREO QUE CABE LA POSIBILIDAD DE METER VISIONES DISTINTAS, COMPONENTES DISTINTOS, VAMOS VALORANDO.
TEC. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- EN ESTE PUNTO CONSIDERAMOS QUE EL PROGRAMA DE TRABAJO ES APRETADO, PERO TENEMOS QUE LLEVARLO A CABO; CONSIDERAMOS QUE HAY LA EXPERIENCIA DE LAS PERSONALIDADES QUE ESTÁN ASESORANDO ESTE TRABAJO.
CONSIDERAMOS QUE ESTE TEMA QUE ESTÁN COMENTANDO ALGUNOS COMPAÑEROS, SÍ SE LLEVARÁ A CABO CONFORME VAYA AVANZANDO EL EJERCICIO, CREO QUE ES UN BUEN SAQUE EL PLANTEAMIENTO DEL CALENDARIO.
ALGUNAS ADECUACIONES QUE PODRÍAMOS MANEJAR, PERO COMO COMENTABA EL REPRESENTANTE DEL PRD, ESO LO PODRÍAMOS MANEJAR TAMBIÉN EN LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, SI SEAN MUY PUNTUALES LAS CUESTIONES DE LA AMPLIACIÓN DE TIEMPOS.
CREO QUE EL PROBLEMA ES QUE NO HAY MÁS AMPLIACIÓN DE TIEMPO, Y SÍ NOS GUSTARÍA QUE NOS PROPORCIONARAN, O NOS COMPARTIERAN EL ESTUDIO JURÍDICO, PARA VER SOBRE LAS LEYES QUE SE ESTÁN MANEJANDO.
PORQUE SÍ SE NOS HIZO ENTREGA DE VARIAS HOJAS, INCLUSIVE FIRMADAS POR EL LICENCIADO SÁNCHEZ, NO SÉ SI SEA O ME ESTOY CONFUNDIENDO, PORQUE REALMENTE ESTAMOS REVISANDO LA INFORMACIÓN, ME QUEDA UN POCO EN LA INQUIETUD SOBRE EL ANÁLISIS JURÍDICO QUE HIZO EL COMITÉ TÉCNICO JUNTO CON USTEDES, Y ASÍ TAMBIÉN SOBRE EL ANÁLISIS DE LA CUESTIÓN CARTOGRÁFICA, QUE FUE TAMBIÉN PARTE DE LOS TRABAJOS QUE YA ESTÁN GENERALIZADOS EN EL PLAN DONDE MENCIONA QUE YA SE HIZO ESE ESTUDIO.
NO SÉ SI NOS LO PUEDAN PROPORCIONAR PRECISAMENTE PARA IR VIENDO QUÉ ES LO QUE SE ESTÁ AVANZANDO Y CREO QUE ESTAMOS EN TIEMPO TODAVÍA DE REVISAR.
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- SÍ, QUEDA ANOTADO EL COMPROMISO DE ENVIAR LA INFORMACIÓN, LO QUE NO HAYAMOS ENVIADO SE LOS ENVIAMOS.
C. DAVID MULATO MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO HUMANISTA.- TAMBIÉN TENEMOS INQUIETUD SOBRE LA TRANSPARENCIA, QUISIÉRAMOS TENER UN POCO MÁS DE TRANSPARENCIA DE LO QUE SON LOS MODELOS QUE VAN A USAR LOS MATEMÁTICOS PARA EL CÁLCULO DE LA REDISTRITACIÓN, Y TAMBIÉN COMPARTIMOS ESA INQUIETUD SOBRE USAR DATOS DE 2010 PARA CALCULAR HACIA 2020, SEGURAMENTE ESTA DISTRITACIÓN SE SEGUIRÁ USANDO SEIS, SIETE, OCHO AÑOS MÁS, ENTONCES SÍ HAY QUE DISCUTIRLO LO SUFICIENTE, LÁSTIMA QUE EL CALENDARIO ES MUY APRETADO, PERO ESTAMOS EN LA MEJOR DISPOSICIÓN.
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- DE HECHO, UNO DE LOS TEMAS QUE SE PLANTEARÁN EN LAS MESAS QUE VAMOS A TENER EL JUEVES 19 Y VIERNES 20, MEDIO DÍA, ES EL DEL ANÁLISIS SOBRE EL ASUNTO DE LOS CRITERIOS POBLACIONALES, Y UNA MESA INTERESANTE ES EL TEMA DE LAS PROYECCIONES POBLACIONALES, QUE ES LO QUE PLANTEAS, ENTONCES POR SUPUESTO QUE AHÍ VAMOS A TENER LA DISCUSIÓN, EXPERTOS PARA PODER EMPEZAR A BOSQUEJAR.
2010, LA CONSTITUCIÓN DICE CLARAMENTE QUE ES EL ÚLTIMO CENSO, ES UNA DISCUSIÓN QUE SE HA TENIDO Y SEGURAMENTE VAMOS A VOLVER A ABORDAR, A TEJER SOBRE ELLA, PERO ESE ES UNO DE LOS PRINCIPALES PUNTOS, VAMOS A IR POR UNA, EFECTUADA EN UNA PROYECCIÓN SÍ O NO, O CON LA DE 2010, ESE ES UNO DE LOS TEMAS QUE TENEMOS QUE VER.
Y RESPECTO A LA TRANSPARENCIA COINCIDO CONTIGO, LA OFERTA PARA QUE LO CONOZCAN ES VERLO EN ESTAS MESAS, QUE TENGAMOS REUNIONES CON LOS EXPERTOS, Y ESTAS MESAS, POR LO MENOS CADA 15 DÍAS, PARA QUE NOSOTROS EXPONGAMOS, PRESENTEMOS TODO LO QUE MENCIONAS, ENTRE ELLO, POR SUPUESTO, LA PARTE DE LOS MODELOS MATEMÁTICOS, ESO CUENTEN CON ELLO, QUE VAMOS A IR CAMINANDO JUNTOS.
MTRA. DENISSE KAREM SILVA GALLARDO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL.- ES CIERTO QUE EL CENSO ES DEL 2010,  HAY QUE TOMAR EN CUENTA QUE EL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA, GEOGRAFÍA E INFORMÁTICA HACE ACTUALIZACIONES, TENGO ENTENDIDO QUE LA ÚLTIMA QUE REALIZÓ FUE EN 2012, ESTO NO QUIERE DECIR QUE SE LEVANTE UN NUEVO CENSO, SINO QUE HACEN ACTUALIZACIONES EN DETERMINADAS ÁREAS.
LO QUE ME INTERESA AQUÍ, HUBO MUCHO DEL MAL LLAMADO DESPLAZAMIENTO FORZADO, POR LA VIOLENCIA EXISTENTE, POR EJEMPLO EN FRONTERA, MUCHA GENTE SE FUE A ESTADOS UNIDOS, ¿ENTONCES AQUÍ QUÉ PASA? DE HECHO EN TAMAULIPAS HAY UNA CIUDAD QUE LE LLAMAN, LA CIUDAD FANTASMA, ENTONCES ES CIERTO, EN LAS MESAS VA A SER MUY IMPORTANTE MENCIONARLO CUANDO ESTÉ PRESENTE EL INEGI.
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- COINCIDO CONTIGO MAESTRA DENISSE, SON DE LOS TEMAS INTERESANTES Y MÁS IMPORTANTES QUE TENEMOS QUE ANALIZAR, AHÍ NOS VAMOS A VER EN LAS MESAS, NO HAGAN COMPROMISOS JUEVES Y VIERNES, PORQUE LA VERDAD ES QUE ESTÁN INTERESANTES LOS TEMAS QUE SE VAN A DISCUTIR.
Y EL FORMATO ME PARECE QUE ESTÁ INTERESANTE, EN EL SENTIDO DE QUE HAY TRES PONENCIAS BREVES Y TENEMOS ESPACIO AMPLIO PARA PODER TENER INTERCAMBIO QUE LOS PARTIDOS, LOS ACADÉMICOS QUE TAMBIÉN QUIERAN TRAER, ESPECIALISTAS, QUE HAYA UN INTERCAMBIO, PREGUNTAS, RESPUESTAS Y QUE PODAMOS AHÍ EXPRESARNOS TODOS.
NADA MÁS PARA CERRAR, SI LES PARECE NOS AVOCAMOS EN TOMAR NOTA DE ALGUNAS PROPUESTAS, VAMOS A TRABAJARLAS RÁPIDAMENTE, A VER SI ALCANZAMOS A CIRCULAR, DÉJENME VER LOS PLAZOS PARA LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, PORQUE TENDRÍA QUE ESTAR SUBIENDO EL PLAN DE TRABAJO MAÑANA JUEVES.
NADA MÁS PARA NO SORPRENDER A NADIE, REVISO LOS PLAZOS, SI TUVIESE QUE SUBIR ÉSTE, ES UNA PRESENTACIÓN, LO QUE VA A LA COMISIÓN DEL REGISTRO; Y SEGUIMOS TRABAJANDO EN AJUSTES, SI EL LUNES ANTES DE LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES TENEMOS UNA VERSIÓN, SE LAS MANDAMOS, A VER SI LA PODEMOS SUBIR EN ESE MOMENTO.
PERO QUE QUEDE CLARO QUE ES UNA PRESENTACIÓN Y SÍ QUE ESTAMOS APRETADOS DE TIEMPOS PARA PODER REFLEJAR AHÍ, IMPACTAR Y DISTRIBUIR CON LOS PLAZOS QUE MARCA EL REGLAMENTO DE SESIONES Y FUNCIONAMIENTO DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA; SI LOGRAMOS HACER LO HACEMOS, SINO NADA MÁS PARA QUE NO VAYA A PARECER QUE NO ATENDIMOS LAS PROPUESTAS, POR SUPUESTO QUE LAS ESTAREMOS ATENDIENDO, Y LO QUE OCURRIRÍA ES UNA PRESENTACIÓN PARA PODER IR PREPARANDO LA APROBACIÓN DE LA JUNTA.
LES AGRADEZCO MUCHO SU PRESENCIA.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN:   19:32 HORAS DEL 11 DE FEBRERO DE 2015
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:

1. PLAN DE TRABAJO DEL PROYECTO DE DISTRITACIÓN PARA EL 2015. 16 DE FEBRERO DE 2015.
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