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ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- SIENDO LAS 11 HORAS CON 46 MINUTOS DEL LUNES 23 DE FEBRERO DEL 2015, LES DAMOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A ESTA SEGUNDA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO DISTRITACIONES ELECTORALES FEDERAL Y LOCALES, IDENTIFICADA CON LA CLAVE GTDEFL-O-002-230215.
POR LO QUE LE SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO CONSTATE LA ASISTENCIA A LA REUNIÓN.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUÍZ, SECRETARIO.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA).

ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- VERIFICADA LA ASISTENCIA, SE DECLARA INSTALADA LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, POR LO QUE SOMETO A SU CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA.

SI NO HUBIESE NINGUNA OBSERVACIÓN AL MISMO, LE SOLICITO AL SECRETARIO, DESAHOGAR EL ORDEN DEL DÍA DE LA REUNIÓN. 

LECTURA Y FIRMA DE LAS MINUTAS CORRESPONDIENTES A LA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO CELEBRADA EL 4 DE FEBRERO Y EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL 11 DE FEBRERO DEL 2015
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN.
SI NO TIENEN NINGÚN COMENTARIO A LAS MISMAS, SE DAN POR APROBADAS LAS MINUTAS Y SE PASARÁN A FIRMA.
LE SOLICITO AL SECRETARIO CONTINUAR CON EL SIGUIENTE PUNTO.
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS FORMULADOS EN EL GRUPO DE TRABAJO
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL DOCUMENTO CIRCULADO RESPECTO AL SEGUIMIENTO A SOLICITUDES DE INFORMACIÓN.
SI NO HUBIESE NINGÚN COMENTARIO DAMOS RECIBIDO EL INFORME Y LE SOLICITO AL SECRETARIO, PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO.
REFORMAS LEGISLATIVAS EN LAS ENTIDADES EN PROCESO DE DISTRITACIÓN
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- QUISIMOS AGENDAR ESTE TEMA PARA TENER UN ESPACIO DE ANÁLISIS Y COMENTARIOS AL RESPECTO.
COMO SABEN, EL PLAN DE TRABAJO QUE SE ESTÁ DESARROLLANDO PARA LOS TRABAJOS DE DISTRITACIÓN TANTO PARA ENTIDADES FEDERATIVAS COMO LOCAL, ESTABLECE YA INICIAR CON ESTAS TRECE ENTIDADES QUE VAN A ELECCIÓN EN 2016, MÁS LAS DOS ENTIDADES QUE VAN A ELECCIÓN EN EL 2017.
ESO ES LO QUE ESTAMOS CONSTRUYENDO, ES LO QUE YA CONOCEN, YA LO CONOCE EL COMITÉ, LOS CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES, Y VAMOS CAMINANDO EN ESE SENTIDO, Y ESTE GRUPO DE TRABAJO TEMPORAL DARÁ SEGUIMIENTO PUNTUAL, PARTICIPARÁ DE DICHOS TRABAJOS.
QUISIMOS TAMBIÉN TRAER A LA MESA, PARA UN PRIMER ESPACIO DE ANÁLISIS, INFORMACIÓN QUE ESTÁ SURGIENDO RECIENTEMENTE, PRODUCTO DE UNA CONSULTA QUE SE ESTÁ HACIENDO A LAS ENTIDADES A TRAVÉS DE NUESTRAS VOCALÍAS EN LAS ENTIDADES INVOLUCRADAS EN ESTE PRIMER PAQUETE, PARA TRATAR DE CONOCER SI ES QUE HAY UNA RUTA, SI ES QUE HAY PROYECTOS DE ADECUACIONES LEGISLATIVAS QUE, EN SU CASO, PUDIESEN AFECTAR LOS TRABAJOS DE DISTRITACIÓN DE ESTAS ENTIDADES.
A RESERVA DE HACERLES LLEGAR UN RESUMEN MÁS COMPLETO, ESTAMOS HACIENDO ESTA CONSULTA A PARTIR DE LA SEMANA PASADA, Y COMO SABEN, EN LAS MESAS DE TRABAJO VINIERON LA TOTALIDAD DE LOS VOCALES DEL REGISTRO DE ESAS ENTIDADES INVOLUCRADAS.
ESE MISMO JUEVES Y VIERNES, PASADO, HUBO UNA REUNIÓN DE VOCALES EJECUTIVOS LOCALES, VINIERON LOS 32, TUVIERON UNA REUNIÓN DE TRABAJO CON LA ESTRUCTURA EJECUTIVA CENTRAL, Y AHÍ TUVE OPORTUNIDAD DE INTERCAMBIAR ALGUNAS IDEAS Y ALGUNOS COMENTARIOS CON NUESTROS VOCALES EJECUTIVOS LOCALES Y NOS ESTÁN INFORMANDO QUE SÍ HAY PROYECTOS DE ADECUACIONES LEGISLATIVAS NO MENORES, EN ALGUNOS CASOS.
EL CASO DE TLAXCALA, POR EJEMPLO, BAJA CALIFORNIA, VERACRUZ; AL MENOS VERACRUZ NOS ESTÁN INFORMANDO DE UNA PROBLEMÁTICA REAL, EN EL SENTIDO DE QUE QUIEREN ANTICIPAR EL INICIO DE SU PROCESO ELECTORAL, LO CUAL, DE MANERA INMEDIATA IMPACTARÍA EN EL TIEMPO EN EL CUAL EL CONSEJO GENERAL TENDRÍA QUE APROBAR SU DISTRITACIÓN.
CASO DE BAJA CALIFORNIA Y TLAXCALA NOS INFORMAN QUE HAY INICIATIVAS PARA REDUCIR LOS RESPECTIVOS CONGRESOS, ES DECIR, PUDIESE HABER MENOS DIPUTADOS QUE LOS QUE HAY ACTUALMENTE. 
RECORDEMOS, EN UNA DE LAS REUNIONES QUE TUVIMOS, SABÍAMOS QUE ESTO PODRÍA OCURRIR, AQUÍ LA PROBLEMÁTICA ES QUE TODAVÍA NO TENEMOS UN ANÁLISIS MUY PUNTUAL AL RESPECTO PERO, ME PARECE QUE SÍ TENDREMOS QUE HACER UN ESFUERZO PARA PODER RÁPIDAMENTE TENER ALGUNA ESPECIE DE CERTEZA POR PARTE DE LOS CONGRESOS LOCALES DE CUÁLES SON ESTAS INICIATIVAS QUE IMPACTARÍAN.
QUE DE ACUERDO A NUESTRO ANÁLISIS SON LOS IMPACTOS IMPORTANTES, CLARO QUE SON LA MODIFICACIÓN DE LA CONFORMACIÓN DE LAS LEGISLATURAS Y TAMBIÉN, EN ALGUNA MEDIDA, AUNQUE A LA MEJOR TODAVÍA MANEJABLE ES EL INICIO DEL PROCESO ELECTORAL.
CREO QUE TODOS TENEMOS CLARO QUE SI ALGUNA ENTIDAD REDUCE O AMPLÍA EL NÚMERO DE DIPUTADOS PUES LA DISTRITACIÓN VIGENTE NO ES ÚTIL Y NECESARIAMENTE NECESITARÍAMOS RECONFIGURAR UN NUEVO MAPA ELECTORAL.
RESPECTO AL CAMBIO DE FECHAS DE ARRANQUE DEL PROCESO, SIMPLEMENTE NOS IMPACTARÍA EN AJUSTAR NUESTRO PLAN DE TRABAJO; CREO QUE ESO DENTRO DE LOS AJUSTES, ES EL QUE MENOS NOS AFECTA, SÍ NOS AFECTA PERO CREO QUE ES LOGRABLE. EL OTRO SÍ ES MÁS COMPLICADO PORQUE TAMPOCO HAY UNA CERTEZA RESPECTO A CUÁNDO LOS CONGRESOS APROBARÍAN SUS LEYES Y SI SABEMOS QUE HAY ESTA PREVISIÓN DE LOS 90 DÍAS ANTES DEL ARRANQUE.
QUÉ PASA SI POR CUESTIONES DE LA CONFECCIÓN, CUESTIONES NATURALES DE LA CONFECCIÓN DE LAS LEGISLATURAS QUE, A VECES NO SON, POLÍTICAMENTE HABLANDO, NO SON PROCESOS TAN TERSOS O TAN ÁGILES, PUDIESE SER QUE ALGUNAS ENTIDADES SE FUERAN AL LÍMITE DE SUS 90 DÍAS, CON LO CUAL SE GENERAN CONDICIONES MUY COMPLICADAS, PORQUE SI SE VAN AL LÍMITE YA NO HABRÍA TIEMPO DE HACER UNA RECONFIGURACIÓN.
EN FIN, ES UN TEMA INTERESANTE QUE VAMOS A TENER QUE TRABAJAR CON LOS CONGRESOS Y ME PARECE QUE EL INVOLUCRAMIENTO DE ESTA MESA VA A SER DE LA MAYOR IMPORTANCIA, EN EL SENTIDO DE QUE YA QUE TENGAMOS UN PANORAMA MÁS CLARO PODAMOS APOYARNOS TAMBIÉN EN LOS PARTIDOS POLÍTICOS PARA PODER MANDAR MENSAJES A LOS RESPECTIVOS GOBIERNOS EN DONDE USTEDES ESTÁN REPRESENTADOS; HABLO POR SUPUESTO DEL ÁMBITO LEGISLATIVO, PRINCIPALMENTE, EN DONDE PODAMOS SENSIBILIZARLOS DE QUE SI HAY ALGUNOS AJUSTES EN CONFIGURACIÓN EN NÚMERO DE LEGISLADORES PUES SÍ SE TENDRÍA QUE TOMAR UNA DECISIÓN PRONTO, PORQUE EN ESOS CASOS ES IMPERANTE LLEVAR A CABO UNA NUEVA DISTRITACIÓN.
ENTONCES SE TENDRÍA QUE BUSCAR EL TIEMPO O LA FORMA, LA VÍA JURÍDICA Y OPERATIVA PARA PODER ESTAR EN TIEMPO PREVIO, NO SÉ SI AL ARRANQUE DE SU PROCESO, PERO SÍ TENEMOS QUE BUSCAR ESOS ESPACIOS.
QUISIMOS AGENDAR ESTE PUNTO SIMPLEMENTE COMO UNA PRIMERA REFLEXIÓN, PARA QUE TODOS ESTEMOS INVOLUCRADOS EN ESTE TEMA, QUE VA A SER UNO DE LOS TEMAS QUE MÁS LE TENDREMOS QUE DEDICAR EN LAS PRÓXIMAS SEMANAS PARA PODER TENER UN DIAGNÓSTICO MUCHO MÁS REAL Y QUE EVENTUALMENTE PUDIESE ESTO TAMBIÉN MODIFICAR EL PLAN DE TRABAJO QUE TENEMOS SOBRE LA MESA.
LIC. ELLIOT BÁEZ RAMÓN, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- MÁS QUE UN PRIMER ACERCAMIENTO O PRIMER SAQUE COMO LO MENCIONAS, CREO QUE ES DE SUMA IMPORTANCIA QUE LOS PARTIDOS NOS COMPROMETAMOS A BUSCAR A TRAVÉS DE NUESTROS PARTIDOS, EN LAS ENTIDADES, LOS VÍNCULOS PARA PODER ACELERAR ESTE ASUNTO, PORQUE EVIDENTEMENTE, YA SE ESTÁ PRESENTANDO UN PLAN DE TRABAJO Y DERIVADO DE LA REFORMA DEL AÑO PASADO DEL 2014, PUES QUIENES ARMONIZARON SU LEGISLACIÓN SON LAS ENTIDADES QUE ESTE AÑO IBAN A TENER PROCESO ELECTORAL.
TODAVÍA QUEDAN SI NO ES QUE LA MITAD, UN POCO MÁS O MENOS DE LA MITAD, QUE TODAVÍA NO TIENEN LAS ADECUACIONES CONSTITUCIONALES Y LEGALES PARA ARMONIZARLA CON LA ÚLTIMA REFORMA ELECTORAL. ESTO SÍ NOS VA A PEGAR, SI LO DEJAMOS O LO TOMAMOS A LA LIGERA.
POR LO MENOS POR PARTE DEL REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL SÍ NOS COMPROMETEMOS A HACER UN SONDEO CON NUESTROS COMPAÑEROS EN LOS CONGRESOS LOCALES, PUES PARA PODER TENER LA CERTEZA DE CÓMO VAN; SI VAN A REFORMAR, EN QUÉ SENTIDO, PERO, SOBRE TODO TRATAR DE QUE LA CUESTIÓN DE LA INTEGRACIÓN EN LOS CONGRESOS LOCALES AFECTE MENOS EN LOS TRABAJOS QUE PRETENDEMOS REALIZAR AQUÍ EN EL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES.
NO SÉ, USTEDES COMO AUTORIDAD, ESTOS PRIMEROS ACERCAMIENTOS O ESTA INFORMACIÓN QUE LES DIERON LOS VOCALES EJECUTIVOS LOCALES, CONTINÚA DE MANERA PERMANENTE, O SI DE OFICINAS CENTRALES SERÍA TAMBIÉN IMPORTANTE HACER ALGÚN PRONUNCIAMIENTO, ALGÚN ACERCAMIENTO, PARA POR TODOS LOS FRENTES, PODER ACOTAR ESTA SITUACIÓN Y PODER OBTENER LOS MEJORES RESULTADOS A LA BREVEDAD POSIBLE. 
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- SÍ, DE HECHO, POR SUPUESTO, COMO LES MENCIONABA, ESTAMOS YA POR CERRAR ESE PRIMER CUADRO QUE TENEMOS. 
RECORDEMOS QUE CUANDO EMPEZAMOS A DISEÑAR ESTE PLAN DE ARRANQUE ERA UNA REALIDAD LA QUE HABÍA EN LOS CONGRESOS LOCALES, TODAVÍA NO HABÍA NI SIQUIERA EN ALGUNAS ENTIDADES CLARIDAD RESPECTO A SI IBAN A HACER UNA REFORMA O NO, ESTO HA IDO EVOLUCIONANDO, CREO QUE AHORA JUSTAMENTE ES DONDE ESTAMOS, QUE YA HAY INFORMACIÓN PARA SABER QUÉ TIPO DE REFORMAS ESTÁN PENSANDO HACER LAS ENTIDADES Y CUÁLES SON ESAS REFORMAS QUE NOS IMPACTAN DE MANERA IMPORTANTE.
ESO LO ESTAMOS TRABAJANDO; DE MANERA SIMULTÁNEA ESTAMOS PREPARANDO UNA COMUNICACIÓN QUE MANDARÍA EL PRESIDENTE DEL CONSEJO GENERAL A LOS ÓRGANOS LEGISLATIVOS PARA PODER TAMBIÉN CONMINARLOS A TENER INFORMACIÓN MUY PUNTUAL Y ALERTARLOS TAMBIÉN DE LOS TIEMPOS, DE LOS PLAZOS, EN AQUELLOS CASOS EN DONDE ESTÉN PENSANDO HACER UNA RECONFIGURACIÓN DE SUS ÓRGANOS LEGISLATIVOS.
ESO ESTARÁ ESTA SEMANA, ANTES DEL MIÉRCOLES, ESTAREMOS YA ENVIANDO LOS COMUNICADOS; AHORA TAMBIÉN VAMOS A VER EN EL PUNTO 4, TENEMOS EL CUADRO QUE LES MENCIONABA QUE ESTAMOS TODAVÍA COMPLEMENTANDO, EN ELLOS SE DA UNA VISIÓN MÁS ESQUEMÁTICA DEL ESTADO QUE GUARDAN ESTOS PROCESOS EN CADA UNA DE LAS LEGISLACIONES LOCALES.
LE TOMO LA PALABRA AL REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CREO QUE SÍ ES IMPORTANTE QUE HAGAMOS UN TRABAJO CONJUNTO EN ESTA MATERIA, QUE LOS PARTIDOS NOS SIRVAN DE CORREAS DE COMUNICACIÓN CON LAS ENTIDADES FEDERATIVAS, TAMBIÉN EN EL ÁMBITO POLÍTICO PARA PODER ALERTARLES DE LOS TIEMPOS CON LOS CUALES SERÍA NECESARIO CONCRETAR LAS REFORMAS PARA PODER CUMPLIR CON ESTE MANDATO CONSTITUCIONAL QUE SON LOS 90 DÍAS PREVIO AL ARRANQUE DEL PROCESO, NO HACER CAMBIOS SIGNIFICATIVOS, ES DECIR, CUANDO ELLOS HAGAN SUS REFORMAS ELECTORALES, NOS TENDRÍAN QUE DEJAR UN ESPACIO SUFICIENTE, PREVIO AL ARRANQUE DE SUS PROPIOS PROCESOS PARA PODER HACER LOS TRABAJOS.
PRINCIPALMENTE, INSISTO, EN AQUELLOS LUGARES EN DONDE NECESARIAMENTE TENEMOS QUE HACERLOS; AHORA SABEMOS, QUE FORZOSAMENTE ES DURANGO, PERO AL MENOS TENEMOS REGISTRADAS DOS ENTIDADES EN DONDE ESTÁN HABLÁNDOSE DE AJUSTES SIMILARES A LOS DE DURANGO.
TEC. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGÍSTA DE MÉXICO.- EN LO QUE SE COMENTA SOBRE LAS ENTIDADES QUE NO HAN ALINEADO SUS LEYES Y QUE ESTÁN EN PROCESO DE HACER ALGUNA INICIATIVA PARA LA MODIFICACIÓN DE LOS DISTRITOS.
ME VOY A REFERIR A LA NOTA JURÍDICA DONDE HACE REFERENCIA, DONDE SE HACEN ESOS CUESTIONAMIENTOS HACÍA QUÉ MARCO JURÍDICO ES EL QUE VALDRÍA, EN EL CASO DE EMPRENDER UN PROCESO DE DISTRITACIÓN EN UNA ENTIDAD, QUE PRESENTE UNA SITUACIÓN POR LA FALTA DE ALINEACIÓN, ¿EN EL CASO DE PRESENTAR UN CONFLICTO EN QUÉ INSTANCIA SE TENDRÍA QUE DESAHOGAR?, ¿ES POSIBLE ESTIMAR EL TIEMPO QUE LLEVARÍA SU RESOLUCIÓN?, ¿CUÁL ES EL RIESGO QUE EL INE PIENSA EN EL LITIGIO?
TODAS ESTAS PREGUNTAS ESTÁN EN LA NOTA JURÍDICA QUE NOS PRESENTARON, Y YA LOS TENÍAN CONTEMPLADOS, COMO COMENTA MI COMPAÑERO REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, ELLIOT, CONSIDERAMOS QUE TODO TRABAJO DEBE TENER LA CERTEZA, Y CREO QUE SÍ ES IMPORTANTE QUE ESTAS RESOLUCIONES O ESTA SOLICITUD QUE SE VA A HACER A LOS CONGRESOS LO TENGA A LA BREVEDAD POSIBLE.
MI REPRESENTACIÓN SE COMPROMETERÁ EN LOS CANALES RESPECTIVOS PARA PODER TAMBIÉN TENER CUÁL ES LA VISIÓN QUE SE ESTÁ PRESENTANDO EN CADA UNA DE LAS ENTIDADES QUE AHORA SE HAN MENCIONADO. 
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- ¿ALGUIEN MÁS? SI NO FUESE EL CASO, QUEDA CLARO QUE VAMOS A TRABAJAR EN ELLO Y LOS ESTAREMOS INFORMANDO PUNTUALMENTE PARA PEDIRLES LOS APOYOS NECESARIOS DE VINCULACIÓN CON LOS ÓRGANOS LEGISLATIVOS.
SECRETARIO, PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO.
PRESENTACIÓN DEL ESTUDIO JURÍDICO SOBRE LAS ATRIBUCIONES DEL INE EN MATERIA DE DISTRITACIÓN
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- ESTE PUNTO ES RELATIVO AL ESTUDIO JURÍDICO QUE SE HIZO JUSTAMENTE SOBRE LAS ATRIBUCIONES EN MATERIA DE DISTRITACIÓN Y QUE NOS DA SUSTENTO A TODOS ESTOS TRABAJOS, Y QUE PRESENTARÁ EL ABOGADO ALFREDO CID, SECRETARIO TÉCNICO NORMATIVO.
LIC. ALFREDO CID GARCÍA, SECRETARIO TÉCNICO NORMATIVO.- LA IDEA DE PRESENTARLES EL MARCO JURÍDICO EN LA DISTRITACIÓN, ES PRECISAMENTE PARA DISIPAR LAS DUDAS QUE HAY ALREDEDOR DE LOS PUNTOS MÁS SENSIBLES, COMO SON LOS PLAZOS, LAS ACTIVIDADES, ALGUNOS HUECOS QUE SE HAN PRESENTADO YA POR LA EXPERIENCIA DE LA PROPIA DISTRITACIÓN; INCLUSO CONSIDERAR LA PRIMER EXPERIENCIA DE LA DISTRITACIÓN LOCAL, QUE TAMBIÉN OBVIAMENTE NO SE TENÍA DE MANERA DIRECTA DENTRO DE LAS FACULTADES DEL INSTITUTO.
DE ESTA MANERA TRATARÉ DE EXPLICARLES CUÁL ES EL MARCO JURÍDICO QUE SE PRESENTA PARA LA DISTRITACIÓN, TRATANDO DE QUE TENGAN YA UN ESQUEMA CLARO SOBRE CUÁL VA A SER EL ÁMBITO EN EL QUE SE PUEDE DESARROLLAR LA DISTRITACIÓN, CUÁLES SERÍAN LOS LÍMITES Y ALCANCES QUE SE TIENEN DE ACUERDO A LA NORMATIVIDAD.
PRIMERAMENTE, ES BUENO CONSIDERAR LA PARTE CONSTITUCIONAL, ES LA MÁS IMPORTANTE, Y CABE SEÑALAR QUE TRADICIONALMENTE SE HAN MANEJADO ALGUNOS ARTÍCULOS, PERO QUE HAN FALTADO OTROS, POR EJEMPLO, EL ARTÍCULO 26 ES UN ARTÍCULO MUY IMPORTANTE, PORQUE EL ARTÍCULO 26 SEÑALA CUÁLES SON LOS DATOS OFICIALES, Y LOS DATOS OFICIALES SE REFIEREN A DOS PUNTOS QUE SON CLAVES PARA NOSOTROS: LOS ESTADÍSTICOS DE POBLACIÓN Y OBVIAMENTE LOS CARTOGRÁFICOS. 
ENTONCES EL ARTÍCULO 26 ES MUY CLARO AL SEÑALAR QUE LOS DATOS OFICIALES PARA LAS ENTIDADES, PARA LA FEDERACIÓN Y PARA LOS MUNICIPIOS ES EL QUE CORRESPONDE OBVIAMENTE A LOS GENERADOS POR EL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA Y GEOGRAFÍA; DE ESTA MANERA, ES UN PUNTO CLAVE QUE DEBEMOS TENER MUY PRESENTE, QUE CONSTITUCIONALMENTE INEGI PROPORCIONA LOS DATOS OFICIALES.
OTRO DE LOS ELEMENTOS QUE TAMBIÉN VALE LA PENA RECALCAR ES LO QUE SE REFIERE AL ARTÍCULO 40, ¿POR QUÉ? PORQUE EL ARTÍCULO 40 NOS REMITE A UNA FORMA DE GOBIERNO REPRESENTATIVA. ¿POR QUÉ QUIERO PLANTEAR ESTA PARTE? PORQUE LA REPRESENTACIÓN EN TÉRMINOS DE CUALQUIER DEMOCRACIA, OBVIAMENTE QUE ABARCA A TODO EL NÚCLEO POBLACIONAL SIN HACER DISTINCIONES, LA REPRESENTACIÓN ES POPULAR, COMO SE DECÍA ANTERIORMENTE, ES DECIR DE TODA LA POBLACIÓN.
UN REPRESENTANTE ENTONCES, REPRESENTA NO A SUS ELECTORES, NO A LOS QUE VOTARON, REPRESENTAN A LA POBLACIÓN QUE SE ENCUENTRA SENTADA, Y OBVIAMENTE QUE TAMBIÉN LA REPRESENTACIÓN TIENE SUS ELEMENTOS MUY PARTICULARES, PORQUE AL CONTRARIO DE LO QUE SE PIENSA QUE UN REPRESENTANTE REPRESENTA A SU DISTRITO, ESO NO ES CIERTO.
HAY QUE PLANTEARLO QUE SE DIVIDEN EN 300 DISTRITOS PARA TENER UN ESPACIO HOMOGÉNEO EN EL CUAL HAYA UNA CARGA PRECISAMENTE DONDE CUESTE LO MISMO ELEGIR A UN DIPUTADO EN EL NORTE O EN EL SUR O EN EL CENTRO, PERO ESTO NO TIENE UN IMPACTO DIRECTO QUE SE SEÑALE SOBRE LA REPRESENTACIÓN PORQUE EN REALIDAD SE REPRESENTA A TODA LA POBLACIÓN.
ES DECIR, LOS DIPUTADOS, QUE SON LOS QUE EN ESTE CASO SE ELIGEN EN LOS DISTRITOS UNINOMINALES, REPRESENTAN A LA NACIÓN, ESA ES UNA SITUACIÓN QUE TAMBIÉN CABE LA PENA ACLARAR, NO SON REPRESENTANTES DE SU DISTRITO, SON REPRESENTANTES DE LA NACIÓN MEXICANA.
DE ESTA FORMA, ES MUY IMPORTANTE CONSIDERAR EL ARTÍCULO 40, POR LA FORMA DE GOBIERNO REPRESENTATIVA Y TENER EN CUENTA ESTOS PRINCIPIOS BÁSICOS DE LA REPRESENTACIÓN POPULAR.
EL ARTÍCULO 41 YA LE DA LAS FACULTADES AL INSTITUTO PARA QUE DETERMINE LOS DISTRITOS ELECTORALES, TANTO FEDERALES COMO LOCALES; CUESTIÓN QUE PLANTEABA NO SE TENÍA ANTERIORMENTE HASTA LA REFORMA DE 2014, EN DONDE EL INSTITUTO SOLAMENTE LE CORRESPONDÍA BÁSICAMENTE LO QUE RESPONDE A LA CONFIGURACIÓN FEDERAL; SIN EMBARGO YA A PARTIR DE 2014 SE TIENE LA FACULTAD DE QUE DETERMINE LOS DISTRITOS ELECTORALES LOCALES Y FEDERALES.
EL ARTÍCULO 53 DETERMINA QUE LA BASE DE LA DISTRITACIÓN SERÁ EL CENSO DE POBLACIÓN, ¿POR QUÉ?, PUES PORQUE EFECTIVAMENTE EL CENSO DE POBLACIÓN ES EL QUE CUBRE LOS REQUISITOS DE LA REPRESENTACIÓN, LO QUE PLANTEABA, SE REPRESENTA A LA POBLACIÓN EN GENERAL, NO SE REPRESENTA UN NÚCLEO DETERMINADO O A UNA PARTE DE LA POBLACIÓN, ES A LA POBLACIÓN EN SU TOTALIDAD; DE AHÍ QUE ENTONCES LA DISTRITACIÓN SE REALIZA CON BASE EN EL CENSO. ESTO TIENE RELACIÓN CON EL 26, ¿POR QUÉ?, PORQUE EL ÚNICO ORGANISMO OFICIALMENTE AUTORIZADO PARA LOS DATOS OFICIALES DEL CENSO, DECIMOS, ES EL INEGI, POR MANDATO CONSTITUCIONAL.
TENEMOS LOS ARTÍCULOS 105 Y LOS ARTÍCULOS 116; EL 105 SÍ LO HEMOS TOCADO EN ALGUNOS MOMENTOS PORQUE EL 105 ES EL QUE DETERMINA QUE 90 DÍAS ANTES DE INICIO DEL PROCESO ELECTORAL NO SE PUEDEN HACER MODIFICACIONES FUNDAMENTALES.
UNA DE LAS TESIS QUE TIENE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN ES QUE, LA DISTRITACIÓN O LAS DISTRITACIONES SÍ SE CONSIDERAN COMO PARTE DE MODIFICACIONES FUNDAMENTALES, HAY UNA TESIS MUY ESPECÍFICA Y ESA TESIS SEÑALA DE MANERA MUY CLARA QUE SE DEBEN DISTRITAR 90 DÍAS ANTES DE QUE INICIE EL PROCESO ELECTORAL, ESTE ES EL PLAZO FATAL AL QUE SE REFIERE EL COORDINADOR DE ESTE GRUPO, INGENIERO RENÉ MIRANDA, DESDE EL MOMENTO EN QUE DICE: SI LAS ENTIDADES CAMBIAN SU LEGISLACIÓN Y ADELANTAN LOS PLAZOS PARA EL INICIO DEL PROCESO, EN AUTOMÁTICO SE ADELANTAN ESOS 90 DÍAS, QUE ES UN IMPEDIMENTO DEL ARTÍCULO 105, PARA HACER MODIFICACIONES FUNDAMENTALES.
ENTONCES ES UN PUNTO MUY IMPORTANTE PORQUE SI LOS TIEMPOS SON MUY RECORTADOS, DEFINITIVAMENTE CABE LA POSIBILIDAD DE QUE NO PUDIERA DISTRITARSE ALGUNA DE ESTAS ENTIDADES QUE HICIERAN ESTOS CAMBIOS Y TIENEN FACULTADES, POR SUPUESTO, PARA HACERLO, PARTIENDO DE QUE ES UNA FACULTAD CONSTITUCIONAL AUTÓNOMA QUE LES DA EL ARTÍCULO 116, EN DONDE SE TRATA DE ESTADOS LIBRES Y SOBERANOS EN SU RÉGIMEN INTERIOR, DE TAL MANERA QUE UN ESTADO PUEDE DETERMINAR EL NÚMERO DE REPRESENTANTES EN SUS PROPIAS LEGISLATURAS, DE AHÍ QUE EN EL MOMENTO EN QUE SE HAGA EL CAMBIO PUEDE DARSE EL CASO DE QUE SE VEA INVOLUCRADO EL PLAZO DEL ARTÍCULO 105 CON LOS 90 DÍAS PREVIOS.
LA OTRA PARTE DE LA LEGISLACIÓN ES REALMENTE LO QUE NOS MARCA LA LEY GENERAL DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES, QUE NOS REMITE NUEVAMENTE A LA FACULTAD QUE TIENE EL INSTITUTO PARA DETERMINAR LOS DISTRITOS ELECTORALES FEDERALES Y LOCALES Y OBVIAMENTE EL HECHO DE QUE LOS PROYECTOS DE DISTRITACIÓN SE APRUEBAN CON EL CAMINO QUE CONOCEMOS, OBVIAMENTE QUE SE DA EL MANDATO A LA JUNTA GENERAL EJECUTIVA PARA QUE A SU VEZ EL MANDATO LO TRASLADE A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL REGISTRO FEDERA DE ELECTORES Y LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL REGISTRO FEDERA DE ELECTORES CON EL APOYO DE ÓRGANOS TÉCNICOS Y EN ESTE CASO COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA PUEDA EMITIR LOS PROYECTOS DE DISTRITACIÓN.
EN EL MARCO JURÍDICO HAY DOS ELEMENTOS QUE SON MUY IMPORTANTES QUE VEAMOS, BÁSICAMENTE ES UNA RESOLUCIÓN DE LA SALA SUPERIOR EN DONDE RATIFICA, QUE ES ATRIBUCIÓN DEL CONSEJO GENERAL LO INHERENTE A LA GEOGRAFÍA ELECTORAL, ES DECIR, PARA MODIFICAR LA GEOGRAFÍA ELECTORAL, ÚNICAMENTE EL CONSEJO GENERAL TIENE FACULTADES, DE AHÍ QUE ENTONCES ES MUY IMPORTANTE TAMBIÉN QUE QUEDE FIJA, QUE QUEDE FIRME COMO CERTEZA JURÍDICA LA GEOGRAFÍA ELECTORAL SOBRE LA CUAL SE VAN A REALIZAR LOS TRABAJOS, OBVIAMENTE, POR ESTA RESOLUCIÓN QUE SE TIENE YA EL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN.
HAY UNAS JURISPRUDENCIAS DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA, QUE ME VOY A REFERIR MUY EN CONCRETO PORQUE NOS DAN UN POCO MÁS DE LUZ, SOBRE LOS TRABAJOS DE DISTRITACIÓN TANTO FEDERALES COMO LOCALES, PORQUE HAY QUE CONSIDERAR QUE SE TRATA DE DOS CUESTIONES DIFERENTES Y VAMOS A VER PORQUÉ SE TRATA DE DOS CUESTIONES DIFERENTES.
Y OBVIAMENTE ESTÁ EL ACUERDO DEL CONSEJO QUE CREA EL COMITÉ TÉCNICO PARA EL SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN DE LOS TRABAJOS DE DISTRITACIÓN. 
¿CUÁL ES LA RUTA DE TRABAJO? LO COMENTÁBAMOS, EL CONSEJO GENERAL INSTRUYE A LA JUNTA GENERAL EJECUTIVA, QUIEN A SU VEZ INSTRUYE A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, Y ÉSTE SOMETE A CONSIDERACIÓN Y CONSTRUYE CONJUNTAMENTE LOS ESCENARIOS CON EL COMITÉ TÉCNICO PARA EL SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN DE LOS TRABAJOS DE DISTRITACIÓN Y LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA.
UNA VEZ QUE SE TIENEN LOS ELEMENTOS, SE REGRESA NUEVAMENTE PARA QUE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES HAGA LA PRESENTACIÓN DEL PROYECTO, POR UNA PARTE A LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES Y POR LA OTRA, A LA JUNTA GENERAL EJECUTIVA QUE ES LA QUE SUBE EL PROYECTO DE ACUERDO AL CONSEJO GENERAL.
ESTE ES ENTONCES, BÁSICAMENTE, COMO ESTARÍA EL PLAN DE TRABAJO; LES COMENTABA, HAY TESIS DE JURISPRUDENCIA QUE SON MUY IMPORTANTES CONSIDERAR. LA PRIMERA, NOS SEÑALA DIRECTAMENTE LOS DISTRITOS ELECTORALES, DICE EL RUBRO: “… LOS DISTRITOS ELECTORALES UNINOMINALES EN LOS ESTADOS PARA EFECTOS DE SU DEMARCACIÓN DEBE ATENDERSE AL CRITERIO POBLACIONAL QUE PREVÉ EL ARTÍCULO 116, FRACCIÓN SEGUNDA DE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL. 
AQUÍ VAMOS A VER PRECISAMENTE LA DIFERENCIA ENTRE LO QUE ES LA PARTE FEDERAL Y LA PARTE LOCAL, LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DETERMINÓ MUY CLARAMENTE QUE LA DIVISIÓN DE LOS DISTRITOS ELECTORALES EN MATERIA FEDERAL, SE PREVÉ QUE ÚNICAMENTE SE TIENE PREVISTO EN EL CRITERIO POBLACIONAL, EN CAMBIO, LA PARTE FEDERAL, LA PARTE FEDERAL SÍ ES MUY DIFERENTE.
MIREN: “…EN LAS ENTIDADES FEDERATIVAS PARA EFECTOS DE DIVIDIR LA POBLACIÓN TOTAL ENTRE LOS DISTRITOS SEÑALADOS SERÁ CON BASE EN EL ÚLTIMO CENSO GENERAL…”, ES DECIR, SE DIVIDE EN 300, ENTRE EL CENSO, PERO DICE: “…SIN QUE NINGÚN CASO LA REPRESENTACIÓN DE UN ESTADO PUEDA SER MENOR DE DOS DIPUTADOS. AQUÍ YA COMIENZA EL PROBLEMA A NIVEL FEDERAL PORQUE HAY ESTADOS QUE SÍ TIENEN MENOS DE DOS DIPUTADOS Y ENTONCES, EN AUTOMÁTICO CAMBIA, TANTO LA MEDIA POBLACIÓN COMO OBVIAMENTE, EN ESTE CASO QUE SON DOS ENTIDADES QUE ESTÁN ESTA SITUACIÓN PUES HAY CUATRO DISTRITOS QUE YA DE ENTRADA SE DESCUENTAN A LOS 300, SIN EMBARGO, ESTO NO SUCEDE CUANDO SE TRATA DE UNA DISTRITACIÓN LOCAL.
EN LA DISTRITACIÓN LOCAL, ÚNICAMENTE IMPERA EL CRITERIO POBLACIONAL COMO DICE AHÍ AL FINAL, DICE: “… PARA LA INTEGRACIÓN DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN…”, O SEA, OPERA ESTA SITUACIÓN, “…NO ASÍ PARA LAS ENTIDADES, CUYA REGLAMENTACIÓN ESTÁ PREVISTA EN EL ARTÍCULO 116 Y QUE PARA EFECTOS DE LA DIVISIÓN DE LOS DISTRITOS ELECTORALES, ÚNICAMENTE ESTABLECE EL CRITERIO POBLACIONAL…”.
ES DECIR, EN UNA DISTRITACIÓN LOCAL, YA NO TENEMOS QUE DESCONTAR DISTRITOS, SINO SOLAMENTE DIVIDIR LA POBLACIÓN POR EL NÚMERO DE DISTRITOS QUE LES ESTÉ DANDO SU LEY, DE AHÍ QUE ENTONCES AQUÍ YA NO TENEMOS UN IMPEDIMENTO COMO ES EL CASO DEL, Y NO TANTO IMPEDIMENTO, SINO MÁS BIEN EL PRIMER PROBLEMA QUE SE PRESENTA QUE ES LA MEDIA POBLACIONAL FEDERAL, CUANDO SE DESCUENTAN ESTOS CUATRO DISTRITOS DE LOS DOS ESTADOS QUE NO ALCANZAN CON SU POBLACIÓN A TENERLOS.
DE AHÍ QUE ENTONCES YA UNA PRIMERA REGLA QUE NOS ESTÁ SEÑALANDO LA TESIS DE JURISPRUDENCIA ES, QUE PARA UNA DISTRITACIÓN LOCAL ES, ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE CRITERIO POBLACIONAL ENTRE EL NÚMERO DE DISTRITOS UNINOMINALES QUE LE CORRESPONDA A CADA ESTADO.
Y LUEGO, TENEMOS OTRA TESIS QUE TAMBIÉN ES UNA CUESTIÓN DE INCONSTITUCIONALIDAD QUE NOS HABLA DEL CRITERIO POBLACIONAL, EN ESTE CASO, ESTE CRITERIO POBLACIONAL, EN ESTE CASO ESTE CRITERIO POBLACIONAL SOLAMENTE VA RELACIONADO CON EL PUNTO QUE LES DECÍA, LA PARTE DE QUE LOS DATOS DEL SISTEMA NACIONAL DE INFORMACIÓN, ESTADÍSTICA Y GEOGRAFÍA SON LOS OFICIALES POR DISPOSICIÓN CONSTITUCIONAL.
EN ESTE CASO SE TRATÓ DE UNA ACCIÓN DE INCONSTITUCIONALIDAD DEL ESTADO DE TAMAULIPAS, EN DONDE PRECISAMENTE NO MENCIONABA LA LEY EL USO DE ESTOS DATOS, Y POR LO TANTO LA CORTE LE REITERA QUE EN EL ARTÍCULO 26, APARTADO B DE LA CONSTITUCIÓN SÍ SE SEÑALA EL CRITERIO POBLACIONAL CON LAS CIFRAS ESTADÍSTICAS QUE PROPORCIONA ESTE SISTEMA NACIONAL DE INFORMACIÓN DE ESTADÍSTICA Y GEOGRAFÍA COMO LAS CIFRAS OFICIALES.
ENTONCES HAY QUE CONSIDERAR ESTOS DOS PUNTOS DE VISTA, PRIMERO PARA UNA DISTRITACIÓN LOCAL ES, CRITERIO POBLACIONAL, OBVIAMENTE ENTRE EL NÚMERO DE DISTRITOS UNINOMINALES QUE MANEJE SU LEY, Y OBVIAMENTE QUE EL CRITERIO POBLACIONAL ESTÁ DADO POR LAS CIFRAS QUE TENGA EL SISTEMA NACIONAL DE INFORMACIÓN, ESTADÍSTICA Y GEOGRAFÍA, DE TAL MANERA QUE ESTO INCLUYE NO NADA MÁS LAS CIFRAS DEL CENSO, TAMBIÉN HAY QUE CONSIDERAR QUE ESTO NOS PUEDE AYUDAR MUCHO PARA EFECTOS DE CUANDO CARTOGRÁFICAMENTE TENGAMOS ALGUNA DISCREPANCIA, SÍ TENEMOS QUE CONSIDERAR QUE POR MANDATO CONSTITUCIONAL LAS CIFRAS OFICIALES SON LAS QUE SE TIENEN EN EL CENSO DE POBLACIÓN.
ESTO ES LA MANERA EN CÓMO ESTARÍA BÁSICAMENTE COMPORTÁNDOSE LA SITUACIÓN DE LA DISTRITACIÓN; EL INGENIERO RENÉ MIRANDA LES COMENTABA SOBRE CÓMO SE ENCUENTRA LA SITUACIÓN LEGAL EN LAS ENTIDADES QUE VAN A TENER ELECCIONES PRÓXIMAMENTE.
ESTÁN COLOCADAS EN LOS BLOQUES EN LOS CUALES SE HA CONSIDERADO QUE SE PUEDEN ATENDER, ES DECIR, EL BLOQUE UNO, FORMADO POR DURANGO TAMAULIPAS, VERACRUZ, DE ACUERDO A SUS FECHAS DE INICIO DE LA JORNADA ELECTORAL; LA PARTE IMPORTANTE ES VER CUÁL DE ESTAS ENTIDADES EFECTIVAMENTE YA TIENE SUS REFORMAS LEGALES, ¿CÓMO SE ENCUENTRAN LOS INSUMOS QUE NOS PODRÍAN DAR PARA LA DISTRITACIÓN?
EN EL CASO DE DURANGO, DURANGO SÍ TIENE UNA REFORMA CONSTITUCIONAL Y SÍ TIENE UNA REFORMA LEGAL, PERO POR EJEMPLO, LOS OTROS DOS CASOS QUE ES PRECISAMENTE TAMAULIPAS Y VERACRUZ, NO SE ENCUENTRAN CON UNA REFORMA TODAVÍA NI CONSTITUCIONAL NI LEGAL, CON EXCEPCIÓN DE VERACRUZ QUE YA TIENE UNA CONSTITUCIONAL, PERO SIN EMBARGO, LE FALTA LA REFORMA LEGAL. ESTO ES NADA MÁS POR LO QUE SERÍA EN EL PRIMER BLOQUE.
EN EL SEGUNDO BLOQUE, NOSOTROS VAMOS A VER QUE SE ENCUENTRAN BÁSICAMENTE OAXACA, QUE NO TIENE TODAVÍA REFORMA NI CONSTITUCIONAL NI LEGAL; AGUASCALIENTES, QUE TIENE LA CONSTITUCIONAL PERO LE FALTA LA LEGAL; TLAXCALA NO TIENE NINGUNA DE LAS DOS.
ZACATECAS TIENE UNA REFORMA CONSTITUCIONAL PERO NO TIENE REFORMA LEGAL; SINALOA NO TIENE NINGUNA DE LAS DOS; CHIHUAHUA NO TIENE TAMPOCO NINGUNA REFORMA; HIDALGO TIENE LA CONSTITUCIONAL Y TIENE LA LEGAL, QUE SÍ CORRESPONDE A LA REFORMA DE 2014, POR LAS FECHAS, AQUÍ YA ESTARÍA FIRME; BAJA CALIFORNIA NO TIENE TAMPOCO REFORMAS LEGALES; PUEBLA TAMPOCO TIENE; QUINTANA ROO NO TIENE TAMPOCO; COAHUILA TAMPOCO TIENE REFORMAS LEGALES, QUE SON EL BLOQUE SIETE; Y NAYARIT, QUE TAMPOCO TIENE LAS REFORMAS LEGALES.
ESTA ES LA SITUACIÓN JURÍDICA ACTUAL EN ESTAS ENTIDADES, DE LAS CUALES VEMOS QUE LA GRAN MAYORÍA TODAVÍA CARECEN DE LA REFORMA LEGAL, Y QUE ES BÁSICAMENTE DONDE PUDIERAN PRESENTARSE ALGUNOS RIESGOS DE LOS PLAZOS QUE HABÍAMOS SEÑALADO, PUES YA SE CONTEMPLAN EN EL ARTÍCULO 105 CONSTITUCIONAL.
TEC. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGÍSTA DE MÉXICO.- ESTA PRESENTACIÓN, CREO QUE ERA PARTE DE LO QUE QUERÍAMOS, LA VISIÓN GENERAL DE CÓMO ESTABAN LAS LEYES, Y SI NOS LA PUEDEN PROPORCIONAR. 
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- SÍ, CUENTE CON ELLO AHORA MISMO.
CREO QUE ESTO NOS DA UN PANORAMA MUY CLARO, DE ENTRADA CREO QUE ES IMPORTANTE QUE TODOS TENGAMOS CLARIDAD DE QUE HAY TOTAL RESPALDO JURÍDICO A LOS TRABAJOS QUE VAMOS A HACER, POR AHÍ EL REPRESENTANTE DE PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, INGENIERO FLORENCIO GONZÁLEZ; NOS HABÍA PEDIDO JUSTAMENTE PODER REVISAR ESTE TEMA, TIENEN LA INFORMACIÓN, LO PODEMOS COMENTAR CUANTAS VECES CONSIDEREN NECESARIO, PERO CREO QUE ESTE ES UN BUEN SUSTENTO JURÍDICO QUE TENEMOS PARA CAMINAR EN LA RUTA QUE ESTAMOS DEFINIENDO CON TODA CERTEZA.
EVIDENTEMENTE, ESTO SERÁ SUSTENTO DE LO QUE EL CONSEJO GENERAL, EN SU MOMENTO, ACUERDE PARA IR YA DEFINIENDO TANTO MARCOS GEOGRÁFICOS COMO DISTRITACIONES DE ACUERDO AL PLAN DE TRABAJO.
ENTONCES LES VAMOS A MANDAR LA TABLA, QUE LA NOTA YA LA TENÍAN PERO NOS FALTARÍA LA TABLA, VAMOS A IR COMPLEMENTANDO ESTA TABLA CON LOS DATOS QUE ESTAMOS AHORA RECABANDO; CON LA INFORMACIÓN AQUÍ CLARAMENTE SE REFLEJA LO QUE HAN HECHO, QUIÉNES HAN HECHO, QUIÉNES NO HAN HECHO, PERO AHORA HAY ALGUNOS QUE ESTÁN PENSANDO HACER; ENTONCES ES UNA INFORMACIÓN MUY IMPORTANTE PARA COMPLEMENTAR EN ESTE CUADRO, ¿NO?
¿ALGUIEN MÁS? SI NO HUBIESE ENTONCES ALGUNA INTERVENCIÓN, PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO.
INSUMOS PARA LA DISTRITACIÓN
· PRESENTACIÓN DE LA CARTOGRAFÍA DEL INEGI PARA VÍAS DE COMUNICACIÓN
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- TENEMOS UNA PRESENTACIÓN DE LA CARTOGRAFÍA DEL INEGI PARA VÍAS DE COMUNICACIÓN QUE VAMOS A PRESENTARLES. TANTO EL INGENIERO ROJANO COMO EL LICENCIADO EN GEOGRAFÍA MARGARITO ROJAS, NOS VAN A HACER LA PRESENTACIÓN DE ESTE PUNTO.
C. MIGUEL ÁNGEL ROJANO LÓPEZ, DIRECTOR DE CARTOGRAFÍA ELECTORAL.- COMO LES HABÍAMOS ANTICIPADO EN ALGUNA REUNIÓN PREVIA, EL INEGI YA HIZO PÚBLICA LA RED NACIONAL DE CAMINOS, ESTO CON CORTE A 2014; ESTA RED NACIONAL DE CAMINOS TIENE SU HISTORIA EN TRABAJOS DE HACE VARIOS AÑOS, INCLUSIVE, ME ATREVERÍA A DECIR LLEVAN YA POR LO MENOS UNA DÉCADA ATRÁS, QUE DESARROLLÓ EL INSTITUTO MEXICANO DEL TRANSPORTE, ESTE INSTITUTO, A PARTIR DE MONTAR EQUIPO DE RASTREO SATELITAL EN LOS DIFERENTES CAMINOS DEL PAÍS, EN VEHÍCULOS QUE ESTÁN PERMANENTEMENTE TRANSITÁNDOLO, FUE CONFORMANDO POCO A POCO ESTA RED NACIONAL DE CAMINOS.
EN ESTE MOMENTO ESTAMOS DESPLEGANDO EN PANTALLA, A TRAVÉS DEL SISTEMA QUANTUM GIS, CÓMO ESTÁ LA COBERTURA EN TODO EL TERRITORIO NACIONAL, ESAS LÍNEAS ROJAS QUE APARECEN PAULATINAMENTE SON JUSTAMENTE ESA RED NACIONAL DE CAMINOS Y ESTÁ MONTADA SOBRE UNA IMAGEN IPSOGRÁFICA PARA DARLE UN CONTEXTO NADA MÁS.
PERO LE VOY A PEDIR, EN ESTE CASO, AL GEÓGRAFO MARGARITO QUE NOS HAGA UNA BREVE DESCRIPCIÓN DEL CONTENIDO, QUE INCLUYE, POR SUPUESTO, TANTO EL DICCIONARIO DE DATOS DE ESTA BASE COMO LA INFORMACIÓN EN FORMATO SHAPEFILE QUE SE PUEDE DESPLEGAR EN CUALQUIER SISTEMA DE INFORMACIÓN GEOGRÁFICA DE LOS QUE TRADICIONALMENTE MANEJAMOS AQUÍ. 
DE TAL MANERA QUE TAMBIÉN QUIERO APROVECHAR LA OPORTUNIDAD PARA QUE SI ALGUNO DE LOS PARTIDOS REQUIERE ALGÚN APOYO, ALGUNA ASESORÍA PARA QUE PUEDAN HACER USO DE ESTA INFORMACIÓN, EN LA DIRECCIÓN TENEMOS PERSONAL QUE LES PODRÁ APOYAR EN ESE SENTIDO.
LE PEDIRÍA AL GEÓGRAFO MARGARITO SI NOS HACE UNA BREVE DESCRIPCIÓN DEL CONTENIDO.
LIC. MARGARITO ROJAS SALAS, DOCUMENTADOR DE MODELO MATEMÁTICO DE DISTRITACIÓN.- ESTAMOS VIENDO LA CAPA DE RED VIAL, QUE VIENE EN LA INFORMACIÓN QUE SE LES VA A PROPORCIONAR O YA SE LES PROPORCIONÓ, LO PUEDEN ABRIR EN CUALQUIER SISTEMA DE INFORMACIÓN GEOGRÁFICA, ESTOY DESPLEGANDO LA CAPA DE RED VIAL, EN ESTE CASO YA LES COMENTÓ EL DIRECTOR DE CARTOGRAFÍA ELECTORAL, INGENIERO MIGUEL ÁNGEL ROJANO, SE DESPLIEGAN TODAS LAS CARRETERAS; PUEDEN VER EL DETALLE A NIVEL ENTIDAD O A NIVEL LOCALIDAD URBANA, DEPENDIENDO DEL ACERCAMIENTO QUE LE DEN.
LO IMPORTANTE DE ESTO ES LA INFORMACIÓN QUE CONTIENE CADA RED VIAL, QUE EN ESTE CASO LO PODEMOS VER EN LA TABLA DE ATRIBUTOS DE ESTA CAPA DE INFORMACIÓN. AQUÍ DESCRIBEN EN CADA COLUMNA EL TIPO DE VIALIDAD, EL NOMBRE, EL CÓDIGO, LA CONDICIÓN DE PAVIMENTO, RECUBRIMIENTO, LA DESCRIPCIÓN DE LA SUPERFICIE, LOS CARRILES.
VIENE ALGUNA INFORMACIÓN QUE A LA MEJOR NO NOS ES ÚTIL, POR EJEMPLO EL STATUS, LA CONDICIÓN, NIVEL, EL PEAJE SÍ NOS SERVIRÍA; ADMINISTRACIÓN, JURISDICCIÓN, CIRCULACIÓN SI ES EN UN SENTIDO, EN DOS SENTIDOS; AQUÍ OTRA VEZ LA ESCALA DE VISIBILIDAD, LA VELOCIDAD, QUE TAMBIÉN ES IMPORTANTE PARA NOSOTROS Y ALGUNOS OTROS DATOS QUE NOS SIRVEN PARA HACER CIERTOS PROCESOS.
ESTA INFORMACIÓN VIENE A NIVEL VIALIDAD Y PODEMOS ENCONTRAR, EN ESTE CASO, TODO SE REFIERE A LA PRIMER PARTE A LO QUE ES EL DISTRITO FEDERAL, AQUÍ APARECE POR EJEMPLO, CALZADA IGNACIO ZARAGOZA, AVENIDA TEXCOCO, PERIFÉRICO, CALLE VENUSTIANO CARRANZA; VIENEN TODAS LAS VIALIDADES A NIVEL NACIONAL A ESTE DETALLE.
SI SE FIJAN AHÍ VEMOS ALGUNOS DATOS QUE VAN VARIANDO DEPENDIENDO DE CADA UNA DE LAS VIALIDADES Y ESTA INFORMACIÓN LA PUEDEN EXPLOTAR O LA PUEDEN VISUALIZAR, COMO LES COMENTÉ HACE RATO, EN EL SISTEMA DE INFORMACIÓN GEOGRÁFICA QUE MANEJEN, YA SEA QUANTUM GIS, MAPINFO, ARCVIEW, O GEOMEDIA, EL QUE ESTÉN FAMILIARIZADOS, Y LOS PARTIDOS QUE NO TENGAN ACCESO A NINGÚN SISTEMA, SE LES PUEDE DAR EL APOYO TÉCNICO PARA QUE PUEDAN ABRIR ESTA INFORMACIÓN. ESTOS SON LOS DATOS QUE CONTIENE LA TABLA, RELACIONADA CON EL ARCHIVO.
AL INTERIOR DE LA INFORMACIÓN QUE SE LES VA A PROPORCIONAR VIENEN MÁS DATOS, QUE TAMBIÉN PUEDEN VER, QUE ES LO QUE COMENTABA EL DIRECTOR DE CARTOGRAFÍA ELECTORAL, INGENIERO MIGUEL ÁNGEL ROJANO, VIENE LA BASE DE DATOS QUE ES EL DICCIONARIO DE DATOS DE LA RED NACIONAL, VIENEN LOS METADATOS DE ESTE ARCHIVO; LA DESCRIPCIÓN A DETALLE DE CADA UNO DE LOS DATOS, EL PRODUCTO, EN ESTE CASO, LAS TABLAS DE INFORMACIÓN ESPACIAL.
LAS TABLAS, LO QUE ESTÁN VIENDO ES NADA MÁS LA RED VIAL, QUE ES ESTA CAPA, PERO PUEDEN ABRIR TODAS LAS DEMÁS QUE QUIERAN TRABAJAR, DEPENDE DEL TRABAJO QUE QUIERAN REVISAR, PERO, PARA NOSOTROS LO IMPORTANTE SERÍA LA CAPA DE CARRETERAS O LA RED VIAL, PERO PUEDEN EXPORTAR TODA LA DEMÁS INFORMACIÓN QUE VIENE ADJUNTA CON ESTE PROYECTO.
C. MIGUEL ÁNGEL ROJANO LÓPEZ, DIRECTOR DE CARTOGRAFÍA ELECTORAL.- NADA MÁS COMPLEMENTO DICIENDO QUE ESTA ES LA INFORMACIÓN QUE VAMOS A UTILIZAR COMO INSUMO DE CONTRASTE Y DE CALIDAD PARA PODER IDENTIFICAR CORRECTAMENTE CUÁLES SON LOS TIEMPOS DE TRASLADO, CALCULADOS JUSTAMENTE A PARTIR DE ESTE TIPO DE POLÍGONOS, QUE NOS PERMITEN HACER EL ENLACE ENTRE TODAS LAS CABECERAS MUNICIPALES DEL PAÍS.
EL PROPIO INEGI, Y ESO SÍ QUIERO COMENTARLO AQUÍ, A TRAVÉS DEL LICENCIADO MARIO CHAVARRÍA, QUE ES EL ÁREA ENCARGADA DE LA PARTE DE CARTOGRÁFICA Y GEOGRÁFICA EN EL INEGI, NOS ADVIRTIÓ QUE ESTE PRODUCTO SI BIEN YA ESTÁ PÚBLICO, YA ES DE ACCESO GENERALIZADO, TODAVÍA NO LO HAN MONTADO EN UN SISTEMA PARA ANÁLISIS DE REDES, ESTO ES, NO TIENEN ASOCIADOS OFICIALMENTE POR PARTE DE INEGI LO QUE SERÍA EL DATO DE TIEMPO DE TRASLADO, ESO TODAVÍA ESTÁ EN UNA ETAPA DE CÁLCULO, DE AJUSTES, POR PARTE DE LA PROPIA INSTITUCIÓN Y EVENTUALMENTE, IRÁN ENRIQUECIENDO EL PRODUCTO Y MONTÁNDOLO TAMBIÉN EN SU ESQUEMA DE PORTAL DE ACCESO PÚBLICO, PERO, EN LO QUE ESO OCURRE, SÍ, YA TUVIERON LA GENTILEZA DE ENTREGARLO FORMALMENTE A NOSOTROS Y NOS PARECE UN INSUMO DE MUCHA RELEVANCIA PARA SU INCORPORACIÓN EN LOS TRABAJOS DE DISTRITACIÓN.
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN.
TEC. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGÍSTA DE MÉXICO.- SOBRE ESTE TEMA, SOLAMENTE PARA SOLICITAR, CUANDO NOS DEN LA INFORMACIÓN VER SOBRE LA TABLA DE ATRIBUTOS SI LAS VIALIDADES SON DE TERRACERÍA, PORQUE ESO INFLUYE MUCHO EN LA CUESTIÓN DE TIEMPOS Y TRASLADOS, Y CREO QUE, DIGO, COMO SE VE EN LA PANTALLA, SON CAMINOS QUE POSIBLEMENTE PARA UNOS NO SEAN TRANSITABLES Y PARA OTROS SÍ. 
ENTONCES, ESA CALIDAD QUE USTED COMENTA SOBRE LA CALIFICACIÓN DE ESAS VÍAS, ¿USTEDES LO VAN A VALIDAR? ES ESA MI PREGUNTA.
C. MIGUEL ÁNGEL ROJANO LÓPEZ, DIRECTOR DE CARTOGRAFÍA ELECTORAL.- SÍ, EFECTIVAMENTE, LA TABLA DE POR SÍ, YA TIENE INFORMACIÓN SOBRE LA TIPOLOGÍA DE VIALIDAD Y ÉSTA ESTÁ ASOCIADA AL TIPO DE RECUBRIMIENTO QUE TIENE, PUEDE SER DE LAS CARRETERAS PERFECTAMENTE PAVIMENTADAS, CAMINOS DE TERRACERÍA, BRECHAS, VEREDAS, ETCÉTERA; Y EFECTIVAMENTE, CADA UNA DE ELLAS TIENE DIFERENTES ATRIBUTOS EN CUANTO, POR EJEMPLO, LA VELOCIDAD PROMEDIO DE DESPLAZAMIENTO.
EFECTIVAMENTE, INDEPENDIENTEMENTE DE QUE RECIBIMOS LA INFORMACIÓN TAL COMO ESTÁ, VAMOS A CORRER ALGUNOS PROCEDIMIENTOS DE VALIDACIÓN, VOY A DAR EJEMPLOS MUY SENCILLOS: CUANDO HACEMOS EL CÁLCULO DE TIEMPOS DE TRASLADO YA A DISTANCIAS DETERMINADAS; LA DISTANCIA DE UNA CABECERA MUNICIPAL A OTRA. 
VEMOS SI APLICANDO LOS PARÁMETROS QUE NOS DA ESTA RED SE ALCANZAN VELOCIDADES RAZONABLES, ES DECIR, SI DE REPENTE NOS DA UN TIEMPO DE TRASLADO QUE SUGIERE QUE LA VELOCIDAD ES DE MÁS DE 100 KILÓMETROS POR HORA, LO SOMETEMOS A REVISIÓN, PORQUE PUEDE HABER ALGÚN ERROR DE CAPTURA O ALGÚN ERROR DE CONCEPTO, PORQUE NORMALMENTE EN UN VEHÍCULO CONVENCIONAL LAS VELOCIDADES PROMEDIO ANDAN POR EL ORDEN DE 80 A 100 MÁS O MENOS.
Y ASÍ LA APLICAMOS PARA DIFERENTES EVENTOS, IGUALMENTE, SI VEMOS QUE LOS TRAMOS SON PURAS TERRACERÍAS Y VEMOS VELOCIDADES ALTAS, PUES NOS HACE DUDAR; ENTONCES, ESE TIPO DE FILTROS QUE HACEMOS DE MANERA GENERALIZADA LO APLICAMOS Y NOS PERMITE TENER UNA PRIMERA VISIÓN DE CONTROL DE CALIDAD DE LA INFORMACIÓN.
ENTONCES CONFORME VAYAMOS HACIENDO ESTA APLICACIÓN DE FILTRO, PUES LES IREMOS INFORMANDO Y DANDO, EN SU CASO, LA REFERENCIA DE QUÉ CONSIDERACIONES ENCONTRAMOS, O EN SU CASO, SI HAY ALGÚN ERROR IGUALMENTE LO ESTAREMOS REPORTANDO, POR LO PRONTO ES LA INFORMACIÓN EN CRUDO, TAL Y COMO LA RECIBIMOS DEL INEGI.
LIC. LUIS PINEDA PASTRANA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- ¿ESTA INFORMACIÓN YA LA ENTREGARON?
C. MIGUEL ÁNGEL ROJANO LÓPEZ, DIRECTOR DE CARTOGRAFÍA ELECTORAL.- NO, SE ESTÁ ENTREGANDO, DE HECHO EL DÍA DE HOY A TRAVÉS DE LA SECRETARIA DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA SE LES VA A ENTREGAR EN UN DISCO COMPACTO.
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- ES UN INSUMO MUY VALIOSO QUE TENEMOS NO SOLAMENTE PARA EL PROCESO DE DISTRITACIÓN, SINO QUE TIENE MUCHOS OTROS USOS, Y LA BUENA NOTICIA ES QUE YA LO TENEMOS PARA PODER EXPLOTARLO.
CONTINUAMOS CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO.
MTRO. JUAN GABRIEL GARCÍA RUÍZ, SECRETARIO.- TENGO TRES SOLICITUDES O COMPROMISOS.
UNA ES PREPARAR UN COMUNICADO DIRIGIDO A LOS ÓRGANOS LEGISLATIVOS LOCALES CON EL OBJETO DE HACER DE SU CONOCIMIENTO LOS PLAZOS NECESARIOS PARA LLEVAR A CABO LOS PROCESOS DE REDISTRITACIÓN RESPECTIVOS.
EL SEGUNDO ES, REMITIR LA PRESENTACIÓN QUE HIZO EL SECRETARIO TÉCNICO NORMATIVO, LICENCIADO ALFREDO CID, SOBRE LAS REFORMAS CONSTITUCIONALES Y LEGALES DE LAS ENTIDADES PRESENTADAS EN ESTA REUNIÓN.
Y ESTA ÚLTIMA, QUE ES ENTREGAR LA CARTOGRAFÍA DEL INEGI PARA VÍAS DE COMUNICACIÓN.
ESAS SON LAS SOLICITUDES.
ING. RENÉ MIRANDA JAIMES, COORDINADOR.- ¿ALGUNO QUE HAYAMOS OMITIDO?
NO SIENDO ASÍ DAMOS POR TERMINADA LA SESIÓN DE GRUPO DE TRABAJO TEMPORAL, SIENDO LAS 12 HORAS CON 33 MINUTOS.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN:   12:33 HORAS DEL 23 DE FEBRERO DE 2015
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:

1. MINUTAS DE LAS REUNIONES ORDINARIA Y EXTRAORDINARIA GTDEFL-O-001-040215 Y GTDEFL-E-001-110215.
2. SOLICITUDES DE INFORMACIÓN FORMULADAS EN LAS REUNIONES DEL GRUPO DE TRABAJO TEMPORAL DISTRITACIONES ELECTORALES FEDERAL Y LOCALES. 23 DE FEBRERO DE 2015.
3. OPINIÓN JURÍDICA SOBRE LOS PLANTEAMIENTOS FORMULADOS EN REUNIÓN DEL COMITÉ TÉCNICO PARA EL SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN DE LOS TRABAJOS DE DISTRITACIÓN, EL 11 DE DICIEMBRE DE 2014.
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