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GRUPO DE TRABAJO.
MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.
MINUTA DE LA REUNIÓN GTMAC-O-024-170412,
CELEBRADA EL MARTES 17 DE ABRIL.
 DE 2012, EN LA CIUDAD DE MÉXICO, DISTRITO FEDERAL, 
EN LA SALA DE JUNTAS DEL 2° PISO DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, 
UBICADA EN INSURGENTES SUR 1561.
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	PARTIDO NUEVA ALIANZA
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DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: BIENVENIDOS A LA VIGÉSIMO CUARTA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO DE MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, IDENTIFICADO CON EL NÚMERO GTMAC-O-024-170412.
PIDO A LA SECRETARIA QUE NOS HAGA EL FAVOR DE VERIFICAR LA ASISTENCIA. 
ING. PAOLA G. GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: (DÍO CUENTA DE LA ASISTENCIA).
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: PODEMOS DECLARAR INAUGURADA LA SESIÓN. Y LE PIDO QUE NOS DÉ LECTURA A LA ORDEN DEL DÍA.
ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: EL ORDEN DEL DÍA DE LA REUNIÓN ES EL SIGUIENTE: 
1.- LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO.
2.- INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS.
3.- ATENCIÓN CIUDADANA EN MAC.
4.- SERVICIOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. 
4.1 PRESENTACIÓN DE LA FUNCIONALIDAD DEL SISTEMA INTEGRAL DE ATENCIÓN CIUDADANA SIAC, EN EL AMBIENTE PRODUCTIVO.
5.- PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DEL GRUPO DE TRABAJO PARA EL MES DE MAYO PARA LA CONSIDERACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA. 
6.- ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO.
7.- LECTURA DE LA RELACIÓN DE LAS SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DE TRABAJO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: HÁGAME EL FAVOR DE COMENZAR EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA.
ING. PAOLA G. GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ES: 
1.- LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO.
ING. PAOLA G. GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: ME PERMITO SOLICITAR SU AUTORIZACIÓN PARA QUE SE CONSULTE A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LA MINUTA. 
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: SE CONSULTA A LOS PARTIDOS POLÍTICOS SOBRE ESTA DISPENSA. 
ADELANTE, SECRETARIA, LA DISPENSA HA SIDO CONCEDIDA.
2.- INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE LOS PARTIDOS EL INFORME QUE SE HA, PREVIAMENTE, ENTREGADO. 
TAMBIÉN ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE LOS PARTIDOS LOS DOCUMENTOS REFERENTES AL PUNTO. 
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PRI: A VER, EL PRIMER PUNTO FUE LA MINUTA. EL SEGUNDO FUERON LOS COMPROMISOS. 
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: EL INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS. 
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PRI: ¿YA LO PASAMOS?
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: YA LO PASAMOS, PERO SI TIENE ALGÚN PUNTO CON MUCHO GUSTO. 
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PRI: NOSOTROS ESTÁBAMOS ESPERANDO QUE NOS DIERAN RESPUESTA TODAVÍA PARA LO DEL INFORME DE LOS FORMATOS DE CREDENCIAL QUE FUERON ROBADOS EN EL ESTADO DE GUERRERO, PUEBLA, TODAVÍA TENEMOS AQUÍ QUE NO TENEMOS RESPUESTA. PERO SI NO MAL RECUERDO, EN EL GRUPO DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA YA SE LE DIO RESPUESTA A ESTA MISMA INQUIETUD QUE NOSOTROS MANIFESTAMOS AQUÍ, Y EN EL GRUPO DE LAS COMISIONES DE VIGILANCIA YA LOS DIERON.
NO SÉ CÓMO SERÍA EL PLANTEAMIENTO DE MI COMPAÑERO, DE MI REPRESENTANTE EN ESE GRUPO, PERO PARECE QUE VA EN EL MISMO SENTIDO; ENTONCES, SI YA TIENEN EL INFORME EN LAS COMISIONES DE VIGILANCIA, ¿POR QUÉ AQUÍ NO SE HA DADO ESE INFORME?
SI ALGUIEN NOS PUDIERA CONTESTAR, ALGUIEN DE LA SECRETARÍA TÉCNICA NORMATIVA SI NOS PUDIERA CONTESTAR ESTA INQUIETUD.
ING. PAOLA G. GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: EL DÍA DE AYER POR LA TARDE LLEGÓ LA RESPUESTA FORMAL CON LA CUAL VAMOS A ACTUALIZAR EL ESTADO DE SOLICITUDES.
YO ENTENDERÍA QUE USTEDES YA LA TIENEN EN SUS CORREOS, CON ESTA INFORMACIÓN ACTUALIZAREMOS EL ESTADO DE SOLICITUDES, DÁNDOLA YA POR ATENDIDA ESTA SOLICITUD.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: LA RAZÓN ENTONCES ES LOS PLAZOS DE LAS CITAS.
¿ALGÚN OTRO PUNTO? AÚN, SI QUIEREN ESTAMOS EN EL PUNTO 2.
DE NO SER ASÍ, SECRETARIA, REGRESEMOS AL DESAHOGO DEL TERCER PUNTO.
3.- ATENCIÓN CIUDADANA EN MAC.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: DE IGUAL MANERA, ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE LOS PARTIDOS EL INFORME PARA SUS COMENTARIOS.
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PRI: ANEXAMOS EL DOCUMENTO DE CIFRAS QUE USTEDES NOS MANDAN. TENEMOS EN EL DOCUMENTO DE AVANCE SEMANAL, EN LA SEMANA 15 QUE USTEDES NOS ESTÁN REPORTANDO, NOS DICEN QUE SE TUVIERON CINCO MÓDULOS EN EL ESTADO DE GUERRERO PARA APOYAR EL RESECCIONAMIENTO.
¿ES VERDAD ESTO?, PREGUNTO, ¿ES VERDAD? ¿HUBO ALGÚN TIPO DE RESECCIONAMIENTO EN EL ESTADO DE GUERRERO?
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COC: HUBO UN RESECCIONAMIENTO, AUNQUE AHORA NO TRAIGO PRESENTE, LES ESTARÍAMOS INFORMANDO CUÁLES FUERON EN CONCRETO LOS MUNICIPIOS O LAS SECCIONES, PERO SÍ HUBO ACTIVIDADES EN RELACIÓN A RESECCIONAMIENTO EN ESTA ÁREA. PERO NO TRAIGO LOS DATOS, LOS ESTAREMOS PROPORCIONANDO POSTERIORMENTE.
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PRI: LO COMENTO PORQUE EN EL GRUPO DE TRABAJO DE MARCO GEOGRÁFICO ELECTORAL NO TENÍAMOS CONOCIMIENTO DE ESTO, SIN EMBARGO TUVIMOS EL RESECCIONAMIENTO DEL 2011 CON VARIAS ENTIDADES, EN LAS CUALES NUNCA SE NOS REPORTÓ O NUNCA SE DIO CONOCIMIENTO DE ESTA DE GUERRERO.
POR ESO LA INQUIETUD, SÍ, LE AGRADECEMOS QUE NOS DÉ UN INFORME COMPLETO SOBRE ESTA SITUACIÓN. SABEMOS QUE YA AHORA LOS MÓDULOS ESTÁN CERRADOS, PERO NO NOS QUEREMOS QUEDAR CON ESA INQUIETUD DE NO SABER EN QUÉ MUNICIPIOS FUE EL REFUERZO DE MÓDULOS EN EL ESTADO DE GUERRERO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: RECOGEMOS SU SOLICITUD.
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PRI: TENGO ALGUNAS OTRAS CONSIDERACIONES. 
REVISAMOS, IGUAL, TODOS LOS DOCUMENTOS QUE USTEDES NOS ENVIARON, EL DE INCIDENCIAS. 
EN EL DE INCIDENCIAS TENEMOS QUE EN EL SERVICIO DE IFETEL ALGUNOS CIUDADANOS LLAMARON PARA VER SI SU CREDENCIAL ESTABA DISPONIBLE, DAN SU NOMBRE Y SU FECHA DE NACIMIENTO Y AÚN ASÍ SE LES DICE QUE SON DATOS INCOMPLETOS Y QUE NO LES PUEDEN DAR INFORMACIÓN SI SU CREDENCIAL ESTÁ DISPONIBLE. 
¿ME PUDIERAN USTEDES MÁS O MENOS EXPLICAR CÓMO ES EL PROCEDIMIENTO QUE TIENEN LOS OPERADORES DE IFETEL PARA DAR ESTA INFORMACIÓN? ¿TIENEN ACCESO AL SIRFE? ¿CÓMO ES QUE ELLOS TIENEN ESA INFORMACIÓN PARA DARLE AL CIUDADANO O DECIRLE QUE SU CREDENCIAL ESTÁ DISPONIBLE EN MÓDULO? 
ING. PAOLA G. GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: CUANDO UN CIUDADANO NOS LLAMA Y QUIERE CONOCER, ENTIENDO QUE LA PREGUNTA ES EN FUNCIÓN DEL ESTATUS DE LA CREDENCIAL DEL CIUDADANO, INGRESAN AL SIRFE CON LOS USUARIOS Y CONTRASEÑAS ASIGNADOS, VALIDAN QUE EL ESTATUS DE LA CREDENCIAL QUE SE VE REFLEJADO EN ESTE SISTEMA Y SE LO PROPORCIONAN. 
PARA ESTO NECESITAMOS EL NOMBRE DEL CIUDADANO, EL FUAR Y CON ESTOS DATOS PODEMOS CONSULTAR EL ESTATUS, EN REALIDAD ES UN PROCEDIMIENTO MUY SENCILLO. SIN EMBARGO, HAY OCASIONES QUE LOS CIUDADANOS NO TIENEN ALGUNA DE ESTA INFORMACIÓN Y A VECES NO ES POSIBLE UBICARLOS DENTRO DEL SIIRFE Y CONOCER EL ESTATUS. 
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PRI: EN EL INFORME QUE USTEDES NOS PRESENTAN EL CIUDADANO DA SU NÚMERO DE FUAR COMPLETO, INCLUSO DA SU NOMBRE, APELLIDOS Y DA EL DÍA QUE REALIZÓ SU TRÁMITE Y AÚN ASÍ USTEDES LE PONEN EN SU DOCUMENTO QUE ES INFORMACIÓN INSUFICIENTE COMO PARA QUE LE DEN UNA RESPUESTA AL CIUDADANO. 
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: A VER, EL PUNTO QUE ESTAMOS TRATANDO AHORA TODAVÍA ERA ATENCIÓN CIUDADANA EN MAC, Y LO QUE NOS ESTÁ SEÑALANDO LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL CORRESPONDE AL INFORME DEL PUNTO CUATRO, SERVICIOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. 
NADA MÁS POR FORMALIZAR, ¿HAY TODAVÍA ALGUNA INTERVENCIÓN EN EL PUNTO TRES? SI NO, PARA PASAR A RESPONDER LA PREGUNTA DE LA REPRESENTACIÓN DEL REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 
4.- SERVICIOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. 
ING. PAOLA G. GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: COMO LE COMENTABA HACE UN MOMENTO, EL PROPORCIONAR EL ESTATUS A UN CIUDADANO ES UN PROCESO MUY SENCILLO CON PASOS MUY ESPECÍFICOS. SIN EMBARGO, EL CASO EN PARTICULAR QUE LA REPRESENTACIÓN DEL PRI NOS ESTÁ HACIENDO MENCIÓN, TENDRÍAMOS QUE REVISARLO, PORQUE SEGURAMENTE HUBO ALGUNAS CONDICIONES O HUBO ALGUNA INFORMACIÓN ESPECÍFICA POR LO CUAL ESTÁ ETIQUETADO EN ESE SENTIDO. 
LO QUE PROPONDRÍA ES ENTREGARLES POR ESCRITO CUÁL FUE LA SITUACIÓN DEL CASO ESPECÍFICO PARA PODER VALIDAR, PORQUE DE MEMORIA NO TENGO LA INFORMACIÓN DEL CASO Y DEL CIUDADANO. CUAL FUE LA CONDICIÓN EN ESPECÍFICO QUE SE PRESENTÓ. 
ENTREGARÍA LA RESPUESTA POR ESCRITO EN EL PLAZO ESTABLECIDO. 
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PRI: A VER, ES QUE NO NADA MÁS ES UNO, SON VARIOS, SON VARIOS LOS CASOS QUE SE PRESENTARON EN DIFERENTES ENTIDADES.
POR ESO NOSOTROS SOLICITÁBAMOS QUE NOS DIJERAN CÓMO ES EL PROCEDIMIENTO, SI SE SUPONE QUE EL SIIRFE LES ESTÁ MANDANDO UNA ACTUALIZACIÓN O TIENEN EL ESTATUS DE LA CREDENCIAL, YO NO ENTIENDO POR QUÉ NO SE LE HIZO EL CONOCIMIENTO AL CIUDADANO DE ESTA PARTE, SI LA CANALIZAN Y POSTERIORMENTE LE DAN EL ESTATUS DE CERRADO O SOLUCIONADO, PERO AUN ASÍ TENEMOS QUE NO SE CUMPLE CON LO QUE USTED NOS ESTÁ DICIENDO.
SÍ LE AGRADECEMOS EL INFORME QUE USTED NOS VAYA A PROPORCIONAR, PERO SI PUDIERAN DARNOS UN POCO MÁS DE INFORMACIÓN, YA USTEDES NOS DIJERON QUE NOS VAN A DAR EL INFORME, ESTAREMOS ESPERANDO ESTE INFORME PARA VER QUÉ MÁS PODEMOS DECIR SOBRE ESTE TEMA.
4.1 PRESENTACIÓN DE LA FUNCIONALIDAD DEL SISTEMA INTEGRAL DE ATENCIÓN CIUDADANA SIAC, EN EL AMBIENTE PRODUCTIVO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: ESTE ES UN COMPROMISO QUE HABÍA QUEDADO PENDIENTE DE UNA ANTERIOR REUNIÓN, EN QUE SE PRESENTÓ NADA MÁS COMO UN POWER POINT DEL FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA Y AHORA SE VA HACER UNA DEMOSTRACIÓN DEL SISTEMA YA CON LA CONEXIÓN EN LÍNEA.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: LA OCASIÓN ANTERIOR PRESENTAMOS EN UN POWER POINT TODO LO QUE DESARROLLA LA PLATAFORMA DEL SISTEMA DE ATENCIÓN CIUDADANA. VAMOS A SEGUIR LA MISMA SECUENCIA Y SI HUBIERA ALGUNA PREGUNTA O ALGÚN COMENTARIO LES AGRADECERÍA LO DEJÁRAMOS AL FINAL, YA QUE PROBABLEMENTE DURANTE EL MISMO DESARROLLO DE LA PRESENTACIÓN ATENDAMOS ESE COMENTARIO.
ES IMPORTANTE RECORDAR QUE HAY UNA VISTA PARA EL CONSULTOR DE IFETEL Y HAY UNA VISTA CON MÁS CAPACIDADES PARA EL ADMINISTRADOR. SIGUIENDO LA MISMA SECUENCIA DE LA OCASIÓN ANTERIOR, VAMOS A APEGARNOS A LO QUE FUIMOS PLATICANDO EN AQUELLA OCASIÓN.
EN AQUELLA OCASIÓN PLANTEÁBAMOS PRIMERO EL CASO DE CUANDO UN CONSULTOR DE IFETEL INGRESA AL SISTEMA. LO PRIMERO QUE TIENE QUE HACER ES COLOCAR SU USUARIO, UBICAR SU CONTRASEÑA Y TENEMOS UN CÓDIGO DE SEGURIDAD. ÉSTE ES EL INGRESO DIRECTO TAL Y CUAL EN VIVO SOBRE EL SISTEMA DE PRODUCCIÓN.
EL USUARIO, ES LA PRIMERA VEZ QUE ENTRAMOS CON ESTA CONTRASEÑA PORQUE NOS LA ACABAN DE PRESTAR, TAMBIÉN POR ESO LE VOY A DECIR QUE NO LA RECUERDE.
LA VISTA CON QUE CUENTA EL CONSULTOR DE IFETEL ES LA SIGUIENTE: PUEDE CONSULTAR EL DIRECTORIO DE MAC’S UNA VEZ QUE SE HA AUTENTIFICADO, PUEDE VER EL CALENDARIO DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, PUEDE REGISTRAR LAS CITAS, GENERAR REPORTES O INFORMES.
ES IMPORTANTE SEÑALAR QUE EL CONSULTOR NO PUEDE GENERAR LA DISPONIBILIDAD DE LAS CITAS, ESO LO VAMOS A VER UN POCO MÁS ADELANTE CON LA PANTALLA DEL ADMINISTRADOR.
DE TAL MANERA QUE CUANDO RECIBO UNA LLAMADA TELEFÓNICA UNA VEZ QUE SE HA AUTENTIFICADO, LO PRIMERO QUE PUEDE REALIZAR ES UNA CONSULTA O LO MÁS FRECUENTE VA A SER EL REGISTRAR UNA NUEVA CITA. AL REGISTRAR UNA CITA, SE LE PIDEN LOS MISMOS CAMPOS QUE HABÍAMOS MENCIONADO LA VEZ ANTERIOR. EL NOMBRE, AL MENOS UN APELLIDO, SI NO HAY APELLIDO SE LLENA CON EQUIS, SE LE PREGUNTA SI RESIDE EN EL EXTRANJERO O SU PAÍS DE RESIDENCIA. 
SI GUSTAN, HACEMOS UN CASO EN VIVO. NO SÉ SI ALGUIEN DE USTEDES QUIERA APOYARNOS PARA IRNOS DANDO DATOS.
VAMOS A SUPONER QUE YO SOY UN CONSULTOR DE IFETEL Y QUE ESTOY RECIBIENDO UNA LLAMADA TELEFÓNICA. LA OPCIÓN DEL IVR POR LA CUAL ENTRÓ LA LLAMADA, ME IDENTIFICÓ QUE ESTÁ SOLICITANDO UNA CITA PROGRAMADA. 
EN ESTE MOMENTO, COMO LES MENCIONABA, EL SISTEMA DE CITAS, PRIMERO PROGRAMAS, CITAS UN MES ANTES. ESTAMOS AHORA EN UN PERIODO INTERMEDIO. GENERAMOS DISPONIBILIDAD DE CITAS SOLAMENTE PARA ALGUNOS ESTADOS CON FINES DE DEMOSTRACIÓN.
EN EL MOMENTO EN EL CUAL RECIBO SU LLAMADA, ME IDENTIFICO PRIMERO, MUY BUENOS DÍAS, GRACIAS POR LLAMAR AL CENTRO DE ATENCIÓN CIUDADANA IFETEL, LE ATIENDE JORGE FABIO DE LEÓN, EN QUÉ LE PUEDO SERVIR.
Y LO PRIMERO QUE LE PREGUNTARÍA ES: AH, USTED REQUIERE UNA CITA. LE AGRADECERÉ ME INDIQUE, POR FAVOR, CUÁL ES SU NOMBRE. 
¿CUÁL ES SU NOMBRE?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES. 
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: ¿SU PRIMER APELLIDO ES BARREDO?
Y SU SEGUNDO APELLIDO CANALES.
¿USTED RESIDE EN EL EXTRANJERO O EN EL PAÍS DE MÉXICO?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: EN EL PAÍS DE MÉXICO.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: EN EL EXTRANJERO, ENTONCES NO. CORRECTO. 
¿ME PUEDE DEJAR ALGÚN TELÉFONO, POR FAVOR?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: EL 722-222-22-22
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: ¿ES UN TELÉFONO FIJO O ES MÓVIL?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: ES FIJO.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: ¿ME PODRÍA PROPORCIONAR UN CORREO ELECTRÓNICO, POR FAVOR?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: ES PILI3104@HOTMAIL.COM.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: ¿QUÉ TRÁMITE DESEA REALIZAR?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: CAMBIO DE DOMICILIO.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: LE INFORMAMOS QUE PARA PODER REALIZAR ESTE TRÁMITE, USTED REQUIERE PRESENTAR UN MEDIO DE IDENTIFICACIÓN QUE PUEDE SER SU ACTA DE NACIMIENTO, SU CARTA CERTIFICADO DE NATURALIZACIÓN, DECLARATORIA DE NACIONALIDAD O CREDENCIAL PARA VOTAR CON FOTOGRAFÍA CON CURP.
¿CUÁL PODRÍA LLEVAR PARA SU CITA?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: SERÍA MI ACTA DE NACIMIENTO.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: COPIA CERTIFICADA TENDRÍA QUE SER, NO SE PUEDE HACER CON UNA COPIA SIMPLE. 
PARA EL DOCUMENTO DE IDENTIFICACIÓN CON FOTOGRAFÍA, USTED PUEDE PRESENTARSE CON CARTILLA DEL SERVICIO MILITAR NACIONAL, PASAPORTE, CÉDULA PROFESIONAL, LICENCIA. 
¿CON QUÉ IDENTIFICACIÓN PARA VOTAR PODRÍA ASISTIR A SU CITA?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: CON LA CREDENCIAL DE ELECTOR. 
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: CON LA CREDENCIAL PARA VOTAR CON FOTOGRAFÍA. 
¿QUÉ COMPROBANTE DE DOMICILIO PODRÍA LLEVAR A LA CITA?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: EL DEL TELÉFONO.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: CORRECTO.
ES NECESARIO QUE LLEVE TODOS ESTOS DOCUMENTOS A SU CITA.
¿Y DE QUÉ ENTIDAD FEDERATIVA NOS LLAMA?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: DE TOLUCA. 
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: ¿DÓNDE DESEA REALIZAR SU CITA?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: EN METEPEC.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: SERÍA EN EL ESTADO DE MÉXICO. ¿TENEMOS GENERADAS EN EL ESTADO DE MÉXICO?
DELEGACIÓN O MUNICIPIO, ME DECÍA EN METEPEC. EN METEPEC QUIERE HACER EL TRÁMITE, ¿NO?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: SÍ.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: DE ENTRADA, USTEDES VERÁN QUE NO ME DESPLEGÓ TODA LA LISTA DE LOS MÓDULOS PORQUE SOLAMENTE ME ESTÁ DANDO AQUELLOS QUE EN ESTE MOMENTO TIENEN CITAS DISPONIBLES.
EN REALIDAD, NOSOTROS EL DÍA ANTERIOR DIMOS DE ALTA UNA SERIE DE CITAS DISPONIBLES PARA PODER HACER LA REPRESENTACIÓN DE DEMO EL DÍA DE HOY. AL FINAL DE CUENTAS, TERMINANDO ESTO VAMOS A PROCEDER A GENERAR EL CIERRE DE CADA CASO. TODOS LOS CASOS QUEDAN REGISTRADOS.
ENTONCES, TENEMOS DISPONIBLE EL MÓDULO 152721, QUE SE UBICA EN DIAGONAL SANTA MARÍA, NÚMERO 66, INTERIOR 29, EN LA COLONIA PILARES, CÓDIGO POSTAL 52179, EN METEPEC, ESTADO DE MÉXICO.
PARA MAYORES REFERENCIAS, ESTE MÓDULO SE ENCUENTRA ENTRE LAS CALLES DE ZARAGOZA Y PEÑA, Y PEÑA, A DOS CUADRAS DEL ED.
RECUERDE QUE EL PERIODO MÁXIMO CON EL QUE PODEMOS GENERAR UNA CITA ES DE 30 DÍAS. AHORA NOSOTROS SOLAMENTE GENERAMOS CITAS DISPONIBLES PARA EL DÍA DE HOY, ¿NO?
TENEMOS DISPONIBLES DEL 18 AL 30, ¿QUÉ DÍA LE QUEDA MÁS CÓMODO PARA ASISTIR A SU CITA?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: EL 18.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: EL 18 DE ABRIL. LOS HORARIOS DISPONIBLES SON DE LAS 8 DE LA MAÑANA HACIA LAS 20 HORAS.
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: A LAS 8 DE LA MAÑANA.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: A LAS 8 DE LA MAÑANA, CORRECTO.
USTED HA SELECCIONADO ASISTIR A SU CITA EL 18 DE ABRIL, A LAS 8 DE LA MAÑANA, ¿ES CORRECTO?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: SÍ.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: EN ESTE SENTIDO, VAMOS A HACER LA RESERVA DE SU CITA.
PREGUNTA, ¿NECESITA ALGUNA ATENCIÓN ESPECIALIZADA EN EL MÓDULO? ¿REQUIERE ACCESO DE SILLA DE RUEDAS, RAMPA O ALGUNA NECESIDAD?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: NO, NINGUNA.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: NINGUNA. OK, ENTONCES PROCEDEMOS A RESERVAR SU HORARIO.
YO YA ESTOY VERIFICANDO QUE HABÍAMOS GUARDADO LOS CAMPUS. LE DAMOS “ACEPTAR”.
TENEMOS TRES MINUTOS NOSOTROS PARA PROGRAMAR LA CITA, Y YA PROCEDEMOS A ENVIAR.
TENGO TRES MINUTOS PARA CONFIRMAR ESA CITA, COMO ME LO INDICÓ, SIMPLEMENTE YA LE DOY “ENVIAR”, Y LE CONFIRMO EN ESTE MOMENTO QUE SE HA GENERADO LA CITA 152721, PARA EL 18 DE ABRIL DEL 2012.
ES LA CITA 49-1, SI GUSTA TOMAR NOTA, PARA ASISTIR A SU CITA PROGRAMADA EL 18 DE ABRIL DE 2012 A LAS 8 DE LA MAÑANA. LA CITA ESTÁ A NOMBRE DE MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, EL TRÁMITE A REALIZAR ES EL CAMBIO DE DOMICILIO.
VA A SER EN EL MÓDULO 152721, QUE SE UBICA EN DIAGONAL SANTA MARÍA, NÚMERO 66, INTERIOR 29, COLONIA PILARES, CÓDIGO POSTAL 52179, EN METEPEC, ESTADO DE MÉXICO. PARA MAYOR REFERENCIA, SE UBICA ENTRE LAS CALLES DE ZARAGOZA Y PEÑA, PEÑA A DOS CUADRAS DEL ED.
LE RECUERDO QUE POR FAVOR PRESENTE, PARA SU TRÁMITE DE CAMBIO DE DOMICILIO COPIA CERTIFICADA DEL ACTA DE NACIMIENTO SU CREDENCIAL PARA VOTAR CON FOTOGRAFÍA Y SU RECIBO DE PAGO.
¿HAY ALGO MÁS EN LO QUE LE PUEDA ATENDER?
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: NO, ESO ES TODO.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: SI NO, ME PUEDE DECIR “SIEMPRE SÍ NO QUIERO UN HORARIO”, “REPROGRÁMAME LA CITA”, “CÁMBIAME”, AQUÍ TENGO LAS OPCIONES.
PRÁCTICAMENTE CON ESTO HEMOS CONCLUIDO EL HABER GENERADO UNA CITA A TRAVÉS DE UNA LLAMADA QUE LLEGÓ AL SISTEMA DE ATENCIÓN CIUDADANA.
LES RECUERDO QUE EL SISTEMA COMO TAL, ADEMÁS DE CAPTURAR CITA, ME PERMITE CONSULTARLAS. AQUÍ ESTÁ EL BOTÓN DE CONSULTA.
PUEDE SER QUE HAYA UNA SIGUIENTE LLAMADA EN LA CUAL EL USUARIO ME PIDE REPROGRAMARLA, QUIZÁS SIEMPRE NO PUEDE IR EL 18, PUEDE IR EL 19 O PUEDE IR EL 20. PODEMOS HACER LAS MODIFICACIONES, PODEMOS CHECAR QUE EXISTAN, PARA COMENZAR. PUEDE SER QUE EL USUARIO NO HAYA TOMADO NOTA O SE LE HAYA OLVIDADO EL DOMICILIO DEL MÓDULO. LE PUEDO VOLVER A PROPORCIONAR TODA LA INFORMACIÓN, ESTAMOS PARA SERVIR. 
SI HAY ALGÚN OTRO TEMA QUE QUISIERAN VER O SI PREFIEREN QUE NOS VAYAMOS, PORQUE YA VEN QUE SON VARIOS TEMAS Y TODAVÍA TENEMOS QUE ENTRAR AL MENÚ DE CONSULTAS. TAMBIÉN AQUÍ PODEMOS VERIFICAR ADEMÁS DE REGISTRAR CITAS, LA PARTE DEL DIRECTORIO DE MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, AQUÍ PODEMOS HACER LA CONSULTA. 
EN EL CASO QUE NOS OCUPA ESTÁBAMOS HABLANDO DE UN CENTRO QUE SE UBICA DENTRO DE LA ENTIDAD DEL ESTADO DE MÉXICO. 
AQUÍ PODEMOS VER TODAS LAS QUE LEVANTAMOS, AHORA, LES RECUERDO QUE TODO EL TIEMPO LOS CATÁLOGOS SON DINÁMICOS, ESTÁN CON BASE EN LOS QUE SÍ TIENEN DISPONIBILIDAD. 
CADA VEZ QUE UNA LOCALIDAD O CADA VEZ QUE UN SITIO NO CUENTA CON DISPONIBILIDAD DE CITAS PROGRAMADAS NO ME LO VA A PERMITIR VER Y YO NO TENGO CONTROL ALGUNO A NIVEL DE CONSULTOR DE IFETEL. CUANDO EL ADMINISTRADOR DEL SISTEMA SE LE SOLICITA DAR DISPONIBILIDAD O RESTRINGIR SU DISPONIBILIDAD ES CUANDO SE MODIFICA TODO ESTO. 
DENTRO DEL ESTADO DE MÉXICO, SI YO QUISIERA BUSCAR, POR EJEMPLO, METEPEC, PARA CONFIRMAR, PODRÍA DARLE AQUÍ BUSCAR Y EL RESULTADO DE LA BÚSQUEDA ES PRECISAMENTE EL QUE HABÍAMOS CONFIRMADO. ÉSTE ES EL QUE TIENE DISPONIBILIDAD Y ÉSE ES EL QUE TIENE LA POSIBILIDAD TAMBIÉN DE CITAS. 
AQUÍ ES DONDE PODEMOS CONSULTAR. 
PORQUE EL OTRO TEMA TAMBIÉN ES QUE LA GENTE SE TRASLADA. PREFIERES UNA CITA A LAS 8: 00 DE LA MAÑANA PORQUE VIVES EN METEPEC O PREFIERES UNA CITA A OTRO HORARIO PORQUE YA ESTÁS EN TOLUCA O EN ALGUNA OTRA PARTE. 
ING. PAOLA G. GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: SÍ, ES A CONVENIENCIA. 
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: EXACTAMENTE, ESO ES LO QUE TRATA DE SEGUIR EL SISTEMA DE CITAS. 
TRATAR DE GENERAR UNA INTERFAZ, PRIMERO CON TODA LA TRAZABILIDAD DEL CASO, SEGUNDO CON UNA INTERFAZ MUY FLEXIBLE PARA TRATAR DE APEGARNOS A LAS NECESIDADES DEL CIUDADANO. 
ASÍ COMO HACEMOS CONSULTA DE LOS MAC’S PODRÍA TAMBIÉN GENERAR ALGÚN REPORTE.
AHORA VAMOS A VER LA QUE ACABAMOS DE GENERAR, QUE ES LA DEL ESTADO DE MÉXICO.
PUEDO FILTRAR LAS DEL DÍA DE HOY O LAS DE LA SEMANA PASADA, SI HUBIERA. 
AHORA COMO LO QUE ESTÁ DADO DE ALTA ES EL DEMOSTRATIVO. AQUÍ, SELECCIONAMOS, METEPEC, HABÍAMOS DICHO, ¿NO? 
AQUÍ ESTÁ LA CITA DE MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, CUYO CORREO ELECTRÓNICO ES PILY3104@HOTMAIL.COM, FUE CAPTURADA EL 17 DE ABRIL, LA FECHA DE LA CITA ESTÁ PROGRAMADA PARA EL 18 DE ABRIL, EL RANGO DE HORARIO ES DE 8: 00 A 8: 12, EL ESTATUS ES DE PROGRAMADA, QUE ES EL ORIGINAL, EL ORIGEN FUE IFETEL, EL USUARIO FUE EL USUARIO CON EL QUE ME FIRMÉ EN ESE MOMENTO, QUE ERA BERENICE MARTÍNEZ, QUIEN NOS ACOMPAÑA POR ACÁ Y ES DE LA GENTE QUE ATIENDE DIRECTAMENTE EN LA PARTE DE IFETEL, Y SABEMOS QUE EL PAÍS DE ORIGEN ES EN MÉXICO. 
SI GUSTAN, SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO, O SI GUSTAN NOS PASAMOS AHORA A LA PANTALLA DEL ADMINISTRADOR, QUE TIENE UNA MAYOR FUNCIONALIDAD O SI HAY ALGO EN PARTICULAR QUE QUIERAN VER DE ÉSTE. 
C. MARIA GUADALLUPE SOSA AINSLIE, REPRESENTANTE DE MC: NADA MÁS PREGUNTARÍA, DICE QUE TIENE TRES MINUTOS PARA LLENAR ESTE FORMATO. 
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: NO, ES A PARTIR DE QUE LO SELECCIONO HASTA QUE LO ENVÍO. 
C. MARIA GUADALLUPE SOSA AINSLIE, REPRESENTANTE DE MC: PERO ESTÁ CON LA LLAMADA. 
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: ESTOY CON LA LLAMADA. 
C. MARIA GUADALLUPE SOSA AINSLIE, REPRESENTANTE DE MC: Y A PARTIR DE QUE EMPIEZA…
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: NO, NO ES A PARTIR DE QUE EMPIEZO, EL LETRERO ME MARCA QUE TENGO TRES MINUTOS A PARTIR DE QUE RESERVÉ PARA CONFIRMARLA CON CLIC DE ENVÍO, PORQUE TODAVÍA PUEDE SER QUE NO LA TOME Y SI NO LA TOMO YO, ALGUIEN MÁS VA A REQUERIR ESA CITA EN ESE MISMO HORARIO.
SI SE ME PASARON ESOS TRES MINUTOS Y YO NO LE DI EL CLIC PORQUE TODAVÍA EL CIUDADANO NO ESTÁ SEGURO DE ESE HORARIO, YA NO ME VA A DAR ESE HORARIO Y VOY A PROPONERLE OTRO.
C. MARIA GUADALLUPE SOSA AINSLIE, REPRESENTANTE DE MC: SÍ, ASÍ ESTÁ BIEN PORQUE YO PENSÉ QUE DESDE QUE PASABA Y DECÍA ES MUY POCO TIEMPO.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: ES NADA MÁS QUE ME CONFIRMAN, EXACTAMENTE.
C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PT: AL PRINCIPIO ENTIENDO QUE ES UNA PARTE DEMOSTRATIVA LO QUE USTEDES NOS ESTÁN PRESENTANDO AQUÍ; SIN EMBARGO SÍ LO QUE NOSOTROS HABÍAMOS COMENTADO CON LA INGENIERA PAOLA ES QUERÍAMOS VER EN REALIDAD CÓMO ES QUE YA ESTABAN USTEDES DEFINITIVAMENTE HACIENDO LAS PRUEBAS DEL SISTEMA QUE EFECTIVAMENTE VA A OPERAR.
ENTIENDO QUE ESTO ES PARTE DE UNA MODIFICACIÓN, PERO EN ESENCIA LO QUE YO QUERÍA COMENTAR ES QUE A NOSOTROS DE POR SÍ SIEMPRE NOS HA PARECIDO QUE ES DEMASIADO TIEMPO EL QUE EL CONSULTOR TOMA PARA, SÍ LE EXPLICA BIEN, PERO DEFINITIVAMENTE EL RESULTADO QUE SE TIENE CUANDO LA GENTE VA AL MÓDULO ES QUE O NO ENTIENDO O NO TIENE EFECTIVAMENTE LOS DOCUMENTOS CON QUÉ PODER CONCRETIZAR SU TRÁMITE.
Y AHORA LO VEÍA EN LA PARTE DE EXPOSICIÓN QUE TUVO LA PERSONA QUE LE TOMÓ LOS DATOS A PILI EN EL SENTIDO DE QUE SÍ LE DICE TIENES, “¿QUÉ DOCUMENTO TIENE?”.
“EL ACTA”, PERO YO NO SÉ SI DEBIÓ HABER INSISTIDO MÁS EN QUE EL ACTA DEBE SER LA ORIGINAL DEL REGISTRO CIVIL. PORQUE SI LE DICE ES UNA ACTA CERTIFICADA, CERTIFICADA POR QUIÉN.
YO LES PUEDO PONER UN EJEMPLO, ACABAN DE VENIR DE VERACRUZ Y ME DICEN QUE AHÍ EL ASUNTO ES QUE LE SALE MEJOR A LA GENTE IR Y CERTIFICAR UNA COPIA DEL ACTA CON UN NOTARIO QUE LES COBRA 150 PESOS, A SACAR UN ACTA DEL REGISTRO CIVIL QUE CUESTA 350, EN VERACRUZ. ELLOS LES VAN A PRESENTAR EL ACTA Y YA.
A NOSOTROS LO QUE NOS PARECE ES QUE EL SISTEMA LO QUE DEBE HACER ES EFICIENTAR LOS TIEMPOS Y QUE EL ADMINISTRADOR, NOSOTROS LO QUE QUEREMOS ES QUE QUIEN HAGA LAS CITAS ES QUIEN TIENE MÁS EXPERIENCIA, QUE ES LA GENTE QUE ESTÁ EN MÓDULO. ESO ES LO QUE NOSOTROS HEMOS INSISTIDO SIEMPRE EN ESTE ASUNTO.
Y DE ESTA EXPOSICIÓN LO QUE VEO ES QUE ES UNA COSA QUE SÍ NOS LO PUEDEN EXPLICAR MUY BIEN, PERO YO LO QUE SIGO VIENDO ES QUE ES DEMASIADO TIEMPO. YO DE LO QUE ÉL DIJO, SÍ ME ESTABA EXPLICANDO A MÍ, QUE YA SÉ A LO MEJOR CÓMO FUNCIONA EL SISTEMA, PERO A LOS CIUDADANOS QUE HACEN UN TRÁMITE COMÚN Y CORRIENTE, NO SÉ SI ESTO LES AYUDE MÁS QUE LO QUE ESTABA ANTERIORMENTE.
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PRI: YA SE GENERÓ ESTA CITA DE LA CIUDADANA MARÍA DEL PILAR, PERO SI ELLA EN DETERMINADO MOMENTO CAMBIA SU FECHA Y SE VUELVE A COMUNICAR A IFETEL PARA SOLICITAR QUE LES CAMBIEN NO NADA MÁS LA FECHA SINO TAMBIÉN EL MÓDULO, ¿LO PUEDEN HACER?
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: SÍ, TIENE LA FLEXIBILIDAD, PODEMOS CAMBIARLO DE MÓDULO, PODEMOS CAMBIAR EL HORARIO, PODEMOS CAMBIAR LA FECHA Y EL HORARIO CON TODO GUSTO.
LA OTRA COSA QUE PUEDE LLEGAR A SUCEDER TAMBIÉN ES QUE DIGA: SIEMPRE NO VOY A HACER UN CAMBIO DE DOMICILIO, AHORA VOY A REALIZAR TAL OTRO TRÁMITE, TODO LO PUEDE REALIZAR. EL SISTEMA TIENE LA FLEXIBILIDAD PARA ATENDERLO.
C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PT: ¿EL CIUDADANO PUEDE SABER QUÉ TRÁMITE ES EL QUE VA A HACER?
ING. PAOLA G. GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: JORGE FABIO MENCIONA UN EJEMPLO EN EL SENTIDO Y CON EL FIN DE MOSTRAR Y EXPLICAR QUE EL SISTEMA QUE EL SIAC ES UN SISTEMA FLEXIBLE, QUE NOS PERMITIRÁ NO NADA MÁS HACER LA REPROGRAMACIÓN DEL DATO DEL DÍA O LA FECHA, SINO NOS PERMITE MODIFICAR Y, ADEMÁS, QUEDAN REGISTRADAS TODAS LAS MODIFICACIONES QUE SE REALICEN.
UN CIUDADANO, SI LO VEMOS YA EN LA PRÁCTICA, NORMALMENTE NO VA A SABER EXACTAMENTE QUÉ TRÁMITE VA A REALIZAR HASTA QUE LLEGUE AL MÓDULO, REVISE EN EL SIIRFE CUÁL ES EL STATUS DE SU CREDENCIAL Y DIGA: YO QUERÍA HACER UN CAMBIO DE DOMICILIO, PERO TAMBIÉN AHORA RESULTÓ QUE DEBO DE HACER UNA CORRECCIÓN O TE METES A UNA CORRECCIÓN DE UNA LETRA O DE UN DATO DENTRO DE LA CREDENCIAL, PORQUE YA ESTANDO AHÍ SE REVISÓ QUE HABÍA ALGO QUE MODIFICAR. 
O SEA, EL CIUDADANO MUY PROBABLEMENTE NO VA A TENER LA PRECISIÓN, A NO SER QUE SEA UNA INSCRIPCIÓN, A NO SER QUE SEA UN TRÁMITE MUY CLARO Y PRECISO DE QUÉ VA A REALIZAR, A VECES HAY CIERTOS TRÁMITES QUE EL CIUDADANO DICE: YO PERDÍ MI CREDENCIAL Y LA QUIERO REPONER. 
Y A ESO VA Y YA CUANDO LO REVISEN EN EL SIIRFE, RESULTA QUE HABRÍA QUE HACER ALGUNA CORRECCIÓN O ALGUNA OTRA COSA.
CONTESTANDO A LA PREGUNTA DEL PT, EL CIUDADANO NO EXACTAMENTE SABE, PERO EL CONSULTOR TIENE LA EXPERIENCIA PARA PREGUNTAR Y TRATAR DE DETALLAR DENTRO DE NUESTRAS POSIBILIDADES, YA QUE NO TENEMOS SU ACTA DE NACIMIENTO ENFRENTE, NO ESTAMOS VIENDO SU CREDENCIAL, DENTRO DE LAS POSIBILIDADES QUE NOS PERMITE LA LÍNEA TELEFÓNICA, AYUDADOS CON EL CIUDADANO, VERIFICAR QUÉ TIPO DE TRÁMITE DE PRIMER INICIO ES EL QUE VA A REALIZAR. 
EL TRÁMITE DEFINITIVO ES EL QUE SE ESTABLECE EN EL MÓDULO, YA CON LAS PERSONAS DEL MÓDULO Y HABIENDO REVISADO EL SIIRFE. 
C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PT: DE ESE TEMA PRECISAMENTE. PORQUE GENERALMENTE UNA DUDA QUE SURGE EN LOS CIUDADANOS CUANDO HABLAN POR TELÉFONO, ES QUE DICEN: CUÁNTO TIEMPO ME VOY A TARDAR EN HACER EL TRÁMITE. ES UNA PREGUNTA QUE HACEN. 
Y, GENERALMENTE, LOS CONSULTORES, NO SÉ AHORA, PERO ANTES DECÍAN QUE ALREDEDOR DE 15 MINUTOS. Y POR ESO SE LES PREGUNTA QUÉ TIPO DE TRÁMITE VAN A HACER. CON LA EXPLICACIÓN QUE NOS ACABA DE DAR LA INGENIERA, A MÍ EN PARTICULAR NO ME QUEDA UNA SATISFACCIÓN EN LA RESPUESTA. 
¿POR QUÉ? PORQUE SI EL CIUDADANO TE PUEDE DECIR: YO NO TENGO CREDENCIAL Y NUNCA HE TENIDO. Y USTEDES DEDUCEN QUE ES UNA INSCRIPCIÓN, PODEMOS PENSAR. Y EN ESE CONTEXTO, SI EL CIUDADANO LES PREGUNTA: ¿CUÁNTO TIEMPO ME VOY A TARDAR? LE DICEN: COMO 15 MINUTOS. 
ES ALGO QUE YO ESTOY HACIENDO AHORA UN SUPUESTO. QUE NO ES LO MISMO QUE SI DICES: AH, VOY A HACER UN CAMBIO DE DOMICILIO Y SE TARDAN UN POCO MÁS DE TIEMPO EN LO QUE EL SISTEMA LES TRAE LOS DATOS DEL DOMICILIO ANTERIOR. O EN LO QUE HACEN UNA BÚSQUEDA, POR SI ELLOS ESTÁN HACIENDO UNA CORRECCIÓN DE DATOS.
CREO QUE ESTÁ BIEN. O SEA, NOSOTROS LO QUE ESTAMOS TRATANDO DE VER ES SI EFECTIVAMENTE SE MEJORA EN CUANTO A ESA PARTE, DE LO QUE AHORA VUELVO A REPETIR, LO QUE AHORA HE VISTO A MÍ ME PARECE, A RESERVA DE QUE LO PUEDA VER BIEN, YA FUNCIONANDO, QUE NO ESTÁ APORTANDO MUCHO MÁS DE LO QUE YA TENÍA. 
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: SI GUSTAN, VAMOS A PASARNOS AHORA AL PERFIL DE UN ADMINISTRADOR. 
ES UN ADMINISTRADOR BAJO EL MISMO PROCEDIMIENTO DE IDENTIFICACIÓN, DE PONER SU USUARIO, SU NOMBRE, SU CONTRASEÑA Y LA “CATCH”, EL CÓDIGO CON EL CUAL ESTAMOS TRATANDO DE EVITAR BOTS O COSAS POR EL ESTILO QUE HAYA ATAQUES DE FUERZA BRUTA, ENTRA ESTA PANTALLA. USTEDES VERÁN QUE YA HAY VARIAS MÁS OPCIONES DIFERENTES A LAS QUE TENÍAMOS ANTES.
PRÁCTICAMENTE LA FUNCIONALIDAD DE LAS QUE COINCIDEN ES PRÁCTICAMENTE LA MISMA, LA DIFERENCIA AQUÍ ES QUE UN ADMINISTRADOR PUEDE GENERAR UN NUEVO MÓDULO, NO NADA MÁS CONSULTARLO; PUEDE AFECTAR LOS HORARIOS, NO SOLAMENTE CONSULTARLOS; PUEDE MODIFICAR LA DISPONIBILIDAD Y LA CAPACIDAD PARA CADA UNO DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA; TAMBIÉN PODRÍA REGISTRAR CITAS O CONSULTARLAS, PUEDE DAR TAMBIÉN SEGUIMIENTO A CITAS Y PUEDE PROGRAMAR TAMBIÉN NOTIFICACIONES.
VAMOS A IR PLATICANDO UN POQUITO LOS ESCENARIOS. VAMOS A SUPONER QUE TENEMOS UNA SERIE DE CITAS PROGRAMADAS, EN METEPEC O EN OTRO LUGAR, Y POR CIRCUNSTANCIAS FUERA DE NUESTRO ALCANCE: UNA FALLA ELÉCTRICA, UNA INUNDACIÓN, UNA MANIFESTACIÓN, ALGÚN TEMA QUE NO PERMITE QUE OPERE FUERA DE NUESTRO ALCANCE EL MÓDULO DE ATENCIÓN CIUDADANA, Y SABEMOS QUE EXISTE ESA SITUACIÓN, NOSOTROS TRATAMOS DE DARLE VALOR AL TIEMPO DEL CIUDADANO.
AQUÍ LO QUE PROGRAMARÍAMOS, POR EJEMPLO, ES UNA NOTIFICACIÓN PARA PEDIR QUE SE LE PIDE AL QUE A PESAR DE QUE ÉL TENÍA PROGRAMADA UNA CITA NO SE LE VA A PODER ATENDER, EN ESA FECHA Y HORARIO; ¿POR QUÉ? PORQUE YA NOS LLEGÓ UNA NOTIFICACIÓN DE LIBRANZA DE PARTE DE COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD; ¿POR QUÉ? PORQUE EXISTE ALGO QUE NOS DA A ENTENDER O PORQUE YA SE LLEVÓ EL RÍO TODO EL MAC, SE LO LLEVÓ CON TODO.
ENTONCES, CUANDO LLEGUE A SUCEDER ESO, YA SABEMOS DE ANTEMANO QUE NO VA A PODER ATENDERSE AHÍ MISMO. LE HABLAMOS Y LE INDICAMOS: “YA NO VA A SER POSIBLE. LE OFRECEMOS UNA NUEVA CITA EN OTRO MAC O EN OTRO HORARIO”; “SABEMOS QUE TODA LA MAÑANA NO VA A ESTAR DISPONIBLE PORQUE LA LIBRANZA QUE NOS AVISÓ COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD ES DE 9 A 6, PERO AL DÍA SIGUIENTE LO PODEMOS ATENDER; O TODAVÍA PODEMOS OPERAR DE 8 A 9. VEMOS CÓMO LE HACEMOS PARA DARLE EL SERVICIO”.
SI GUSTAN, CREO QUE EL EJERCICIO MÁS INTERESANTE ES LA PARTE DE LA DISPONIBILIDAD DE LOS MACS. PODRÍAMOS ENTRAR A MODIFICAR LA DISPONIBILIDAD DE ALGÚN MAC, PARA TENER CONTROL Y QUE DESPUÉS NO ANDEMOS RASTREANDO TODOS LOS CAMBIOS QUE HICIMOS HOY, PODRÍAMOS HABLAR POR EJEMPLO DE MODIFICAR LA DISPONIBILIDAD EN PARTICULAR DEL MAC DE METEPEC. SABEMOS QUE ES DENTRO DE LA ENTIDAD FEDERATIVA MÉXICO, Y LA CLAVE DE MAC.
PUES MÁS FÁCIL, HACEMOS AHORA RÁPIDO UNA BÚSQUEDA DENTRO DEL DIRECTORIO DE MACS O SI QUEREMOS UBICAR ESPECÍFICAMENTE ESA, LA HACEMOS DENTRO DE LAS CITAS. AHORA POR FACILIDAD, VOY A HACER UNA CONSULTA DENTRO DE LA BASE DE MACS; DENTRO DEL ESTADO DE MÉXICO; DENTRO DE METEPEC.
AQUÍ TENGO, ES EL DISTRITO 27 Y ES EL 152721. ME VENGO A LA DISPONIBILIDAD DE MACS; ES MÉXICO, 152721; FECHA DE DISPONIBILIDAD: VOY A MODIFICAR LA DISPONIBILIDAD DEL DÍA DE LA CITA; LA CITA LA PROGRAMAMOS PARA EL DÍA 18.
VAMOS A PROGRAMAR QUE PARA ESTE MAC, EN LUGAR DE DAR HORARIO DE 8 A 20 HORAS, COMO ESTABA ORIGINALMENTE, VAMOS A PONERLE UNA DISPONIBILIDAD, QUÉ LES GUSTA, DE 10 A 4. STATUS DE DISPONIBILIDAD: VA A SEGUIR ACTIVO.
VAMOS A HACER UNA MODIFICACIÓN A LA DISPONIBILIDAD DENTRO DE MÉXICO, ERA EL 152721. FECHA DE DISPONIBILIDAD, LA DE MAÑANA, QUE ES LA DE LA CITA; EL MISMO DÍA, 18. HORARIO DE DISPONIBILIDAD: LA ESTAMOS MODIFICANDO, ESTABA DE 8 A 8, AHORA LA VAMOS A PONER DE 10: 00 A 4: 00, DISPONIBILIDAD ACTIVO. 
LE DIGO MODIFICAR, COMO TODO BUEN SISTEMA: “NO VAYAS A HABER DADO UN TECLASO EN FALSO, PRIMERO CHECA, VERIFICA QUE LO QUE ESTÁS DICIENDO ES CORRECTO”, ACEPTAR. 
SE HAN MODIFICADO LOS REGISTROS CORRESPONDIENTES. 
EN ESTE MOMENTO CAMBIAMOS LOS HORARIOS DE ATENCIÓN. COMO CAMBIAMOS LOS HORARIOS DE ATENCIÓN NOSOTROS TENDRÍAMOS QUE NOTIFICARLE A LA PERSONA, A MARÍA DEL PILAR QUE ACTUALMENTE YA NO PUEDO ATENDERLA EN ESE HORARIO. 
¿POR QUÉ? PORQUE ME NOTIFICARON QUE TAL DÍA VA HABER ALGUNA SITUACIÓN PARTICULAR Y NO VA A SER POSIBLE ATENDERLA. EN FORMA PROACTIVA TRATAREMOS DE ATENDERLA. 
C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES, REPRESENTANTE DEL PAN: LAS NOTIFICACIONES SE HACEN A DOMICILIO O TELEFÓNICAS Y EN CUÁNTO TIEMPO DESPUÉS DE QUE PASA UN PROBLEMA EN ESE MAC PARA NO ATENDER LA CITA QUE SOLICITAMOS, SE RESUELVE ESTE PROBLEMA. 
ING. PAOLA G. GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: LAS NOTIFICACIONES QUE LANZA EL SISTEMA SON VÍA CORREO ELECTRÓNICO AL CORREO ELECTRÓNICO QUE EL CIUDADANO NOS HAYA PROPORCIONADO. 
EN ESTE CASO AL CORREO ELECTRÓNICO QUE NOS HA PROPORCIONADO AHORA. Y SE LANZAN DE MANERA AUTOMÁTICA EN EL MOMENTO EN QUE SE RECIBE O QUE SE DETONA LA CONTINGENCIA. 
HABLANDO DE CONTINGENCIA UN CAMBIO DE DOMICILIO O LOS CASOS QUE YA HABÍA COMENTADO JORGE, QUE EL MÓDULO NO ESTUVIERA ACTIVO Y QUE ESO IMPLICARA QUE EL CIUDADANO NO VA A PODER SER ATENDIDO EN SU CITA. 
C. GUADALUPE SOSA AINSLIE, REPRESENTANTE DE MC: SÍ, EN ESTAS MODIFICACIONES EL MISMO SISTEMA REGISTRA QUE YA TIENE LA MODIFICACIÓN, QUE HIZO EL CAMBIO, QUE SE LE NOTIFICÓ. ¿TODO ESO QUEDA REGISTRADO? 
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: QUEDA REGISTRADO TODO EVENTO PROGRAMADO DENTRO DEL SISTEMA. CORRECTO. 
EL SISTEMA SABE QUE HUBO UNA CITA, EL SISTEMA SABE QUE HAY UNA AFECTACIÓN AL MAC, EL SISTEMA QUE HAY O NO UNA CAMPAÑA DE NOTIFICACIÓN. 
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PRI: ¿HASTA CUANTAS MODIFICACIONES PUDIERA LLEGAR A HACER UN CIUDADANO? SI YO HABLO 20 VECES AL IFETEL Y ESAS 20 MODIFICO MI ESTATUS? 
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: ESTAMOS PARA ATENDER. SI SON 20, 20, SI SON 50, 50.
PARA ESO ESTAMOS, ES UN ÁREA DE SERVICIO. NO PODRÍAMOS RESTRINGIR NOSOTROS LOS DERECHOS DEL CIUDADANO NI SERÍA NUESTRA POSICIÓN. 
C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PT: NOSOTROS COINCIDIMOS EN QUE NO SE DEBE RESTRINGIR LOS DERECHOS DE LOS CIUDADANOS. 
SIN EMBARGO, A LO LARGO DE TODA ESTA EXPLICACIÓN USTEDES NOS DICEN QUE ESTE SISTEMA ADMINISTRA TANTO QUE USTEDES PUEDEN SABER, POR EJEMPLO, QUE PILI, HIZO ELLA CUATRO, CINCO O SEIS CITAS. 
ESA ES MI PREGUNTA Y YA LA PREGUNTA CONCRETA ES CONCRETIZANDO CON LO QUE DICE PATY, ES CIERTO, SI USTEDES LOGRAN IDENTIFICAR ESE CASO, ME IMAGINO QUE TIENEN UN PROCEDIMIENTO PARA DECIRLE: “YA MODIFICÓ SUS DATOS, ESTÁ CIERTO”… NO RESTRINGIÉNDOLE LOS DERECHOS, PERO SÍ ESTÁ CIERTO DE QUE LOS DATOS QUE ME ESTÁ PROPORCIONANDO YA SON LOS DEFINITIVOS.
NO SÉ, QUIERO PENSAR QUE PUEDE SER ASÍ, PORQUE SI NO EL ASUNTO ES LO QUE VEÍAMOS DESDE QUE SE INICIÓ ESTE SISTEMA, QUE HAY MUCHAS CITAS VENCIDAS PRECISAMENTE PORQUE LA GENTE TIENE O LOS CIUDADANOS TENEMOS LA POSIBILIDAD DE QUE SI NO ME ATIENDES HOY, ME ATIENDES MAÑANA O PASADO, O CUANDO YO QUIERA. 
LO QUE HEMOS INSISTIDO NOSOTROS, ALGUNOS PARTIDOS, ES QUE ESO GENERA INEQUIDAD PARA LA GENTE QUE VA Y SE FORMA Y USTEDES ESTÁN RESERVANDO UN LUGAR PARA ALGUIEN QUE QUIÉN SABE SI LLEGUE.
EL PROGRAMA DE CITAS, HA VENIDO FUNCIONANDO A LO LARGO DE TANTO TIEMPO, PERO SÍ NECESITAMOS YA DAR UN SALTO HACIA UN PERFECCIONAMIENTO TAL QUE EFECTIVAMENTE NOS DÉ QUE UNA CITA QUE SE HAGA, SEA REALMENTE UN TRÁMITE EXITOSO.
LO QUE NOSOTROS ESPERÁBAMOS ERA INCLUSO ENCONTRAR UNA VINCULACIÓN, LA QUE FUERA DE UNA REVISIÓN, INCLUSO PREVIA CON UN ENLACE DE CECYRD QUE PUDIERA DECIRLES A USTEDES ESE REGISTRO, LO QUE COMENTÁBAMOS EN UN PUNTO ANTERIOR, DE QUE SI ESE REGISTRO REALMENTE VA HACER UN CAMBIO DE DOMICILIO O VA A TENER QUE SER OTRO TRÁMITE Y QUE EL CIUDADANO YA FUERA PREPARADO Y LISTO PARA QUE SU TRÁMITE VA A SER TAL.
NO LO VEMOS EN ESTE SISTEMA, PERO ESTARÍAMOS ENTONCES INSISTIENDO EN EL REFORZAMIENTO DE LA PARTE EN CUANTO LA OTRA PARTE QUE ADMINISTRA CECYRD PARA QUE EFECTIVAMENTE ESA PARTE DE TIEMPO QUE EL CIUDADANO PIERDE EN ESTAR HACIENDO ESTAS BÚSQUEDAS PUDIERA VERSE MÁS ACORTADO.
PERO SÍ LA PREGUNTA QUE LE TENGO MUY CONCRETA ES ESA, SI EFECTIVAMENTE EL CIUDADANO PUEDE HACER ENE CITAS Y ESAS ENE CITAS QUEDAN AGENDADAS.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: NOSOTROS SÍ GUARDAMOS TODAS LAS CITAS Y NOSOTROS ESTAMOS PARA ATENDER TODAS ESAS CITAS.
C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PT: AUNQUE SEA DE UN MISMO CIUDADANO, ¿USTEDES LO LOGRAN IDENTIFICAR? ESA ES LA PREGUNTA.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: SÍ.
C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PT: PONGO UN EJEMPLO. YO OLIVIA MARTÍNEZ, POR UNA COSA DE OCIOSIDAD QUE LUEGO TENGO, PUEDO AGARRARME A HABLAR CADA DOS HORAS Y DECIR QUIERO UNA CITA PARA MAÑANA, PARA PASADO, PARA DENTRO DE CINCO DÍAS, PARA UN MES.
Y USTEDES, AUNQUE LO IDENTIFICAN NO PUEDEN DECIR: ES QUE ME PARECE QUE YA ES ALGO MÁS ANÓMALO. A ESO ME REFIERO.
MTRO. JORGE FABIO DE LEÓN LÓPEZ, REPRESENTANTE DE LA DAC: PODEMOS HACERLO EN ANÁLISIS POSTERIORES EXAMINANDO LA TRAZABILIDAD DE ESA INFORMACIÓN, QUE ES LO VALIOSO DEL SISTEMA, PERO NO RESTRINGIRÍAMOS SU DERECHO A SOLICITAR LAS CITAS.
C. OLIVIA MARTÍNEZ GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PT: PARA USTEDES ES QUE HAGAN LAS CITAS COMO SEA, LA COSA ES LA PRODUCTIVIDAD. A ESO ME REFIERO.
QUISIERA NO, PERO ASÍ CON LAS RESPUESTAS ES COMO QUE ENTENDERÍA, AH BUENO, A MÍ NO ME INTERESA QUIÉN LAS HAGA, PERO TENER UNA CITA CONCRETA.
NO SÉ SI ESA SEA LA IDEA, YO PIENSO QUE NO PORQUE LA IDEA PARA NOSOTROS EN PARTICULAR ES AL CONTRARIO, ES TENER LA INFORMACIÓN MÁS REAL PARA QUE EFECTIVAMENTE ESA CITA SE CONVIERTA EN UN TRÁMITE Y NO ESTAR HACIENDO COMO UNA GRAN BOLSA DE CITAS QUE FINALMENTE LO VEMOS EN LOS REPORTES, SON CITAS VENCIDAS, A ESO ME REFIERO MÁS QUE NADA.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: TOMAMOS POR SUPUESTO, EN CUENTA SU OBSERVACIÓN PARA EVENTUALES MEJORAS DEL SISTEMA PODER INCORPORAR ALGUNAS DE ESTAS COSAS.
YO QUISIERA NADA MÁS PUNTUALIZAR QUE LA DEMOSTRACIÓN QUE HIZO EL MAESTRO FABIO, EN REALIDAD SE REFERÍA O EL EJEMPLO QUE ÉL HACÍA, ERA UNA CITA QUE NO SE PODÍA REALIZAR POR ALGUNA RAZÓN, SE CAMBIABA POR OTRA CITA. ES DECIR, NO SE QUEDABAN LAS DOS CITAS VIGENTES, SINO QUE LA CITA QUE IBA A SER A LAS 8 DE LA MAÑANA, EL CIUDADANO HABLABA, DECÍA QUE NO PODÍA Y PEDÍA QUE SE LE REPROGRAMARA PARA OTRO DÍA O PARA UN HORARIO MÁS TARDE. AL PONER LA SEGUNDA CITA, LA PRIMERA SE BORRA. ESE ES EL EJEMPLO QUE EL MAESTRO FABIO NOS DIO.
LO QUE NOS DICE LA REPRESENTACIÓN DEL PT, EJEMPLIFICANDO, DICE: PERO SI ALGUNA PERSONA POR OCIO, DECIDE HACER 20 CITAS, EL SISTEMA REGISTRA LAS 20 CITAS. PORQUE LO QUE USTEDES NOS DICE, ES COMO SI DIJERAN: SI EL SEÑOR DESPUÉS DE HACER LA CITA VA A PIE EL MÓDULO, PORQUE LE QUEDA DE PASO, SE PRESENTA Y HACE AHÍ SU TRÁMITE, NO PODEMOS EVITAR QUE EL SEÑOR VAYA A PIE Y HAGA SU TRÁMITE.
ES DECIR, NOSOTROS CON LO QUE ESTAMOS CONTANDO ES CON LA RESPONSABILIDAD TAMBIÉN DEL CIUDADANO Y NO CON QUE EL CIUDADANO ES UNA PERSONA QUE ESTÁ HACIENDO CITAS NADA MÁS POR OCIO. ESTAMOS PENSANDO EN UN CIUDADANO RESPONSABLE QUE CUANDO NO VA A PODER ASISTIR A UNA CITA, LA CAMBIA Y ESO ES LO QUE PREVÉ EL SISTEMA. QUE PODAMOS SOBREESCRIBIR EN UNA CITA QUE SE VA A BORRAR, UNA NUEVA CITA.
LAS CITAS QUE PUDIERAN ESTAR DUPLICADAS, TRIPLICADAS O VEINTIPLICADAS, COMO EL EJEMPLO QUE NOS DA LA REPRESENTACIÓN DEL PT, EVENTUALMENTE EN UNA VERSIÓN MÁS ADELANTE DEL SISTEMA Y CON EL CONSENSO DE LAS PARTES INVOLUCRADAS, PODRÍAMOS DECIDIR QUÉ QUEREMOS HACER CON ELLAS, UNA VEZ QUE VEMOS QUE HAY UNA PERSONA PROBABLEMENTE SE PUEDE DECIR: SE QUEDA NADA MÁS CON LA ÚLTIMA CITA Y CADA VEZ QUE ESA PERSONA PIDE UNA NUEVA CITA, QUEDA LA ÚLTIMA CITA, PERO ESO SERÍA UNA VERSIÓN POSTERIOR A LO QUE EN ESTE MOMENTO ESTÁ REALIZANDO EL SISTEMA. 
5.- PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DEL GRUPO DE TRABAJO PARA EL MES DE MAYO PARA LA CONSIDERACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA. 
(SIN COMENTARIOS DE LOS REPRESENTANTES PARTIDISTAS)
6.- ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO.
(SIN COMENTARIOS DE LOS REPRESENTANTES PARTIDISTAS)
7.- LECTURA DE LA RELACIÓN DE LAS SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DE TRABAJO.
ING. PAOLA G. GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: TENGO IDENTIFICADAS DOS SOLICITUDES: 
LA PRIMERA ES UN INFORME, EN ESTE CASO, ESTÁN SUJETAS A VALIDACIÓN DE LA REDACCIÓN POR PARTE DEL ÁREA SOLICITANTE. Y ES INFORME SOBRE LOS MUNICIPIOS EN LOS CUALES SE REALIZARON ACTIVIDADES DE RESECCIONAMIENTO. 
LA SEGUNDA SOLICITUD ES EL INFORME SOBRE LA RESPUESTA QUE SE LE DA AL CIUDADANO, REFERENTE AL STATUS DE LA CREDENCIAL. 
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PRI: ¿ME PODRÍAS REPETIR LA PRIMERA?
ING. PAOLA G. GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: INFORME SOBRE LOS MUNICIPIOS EN LOS CUALES SE REALIZARON ACTIVIDADES DEL RESECCIONAMIENTO Y VOY A AGREGAR EN EL ESTADO DE GUERRERO, QUE FUE EN LA ENTIDAD QUE HICIERON ESTO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: ¿ES CORRECTO? DE ACUERDO.
¿ALGÚN OTRO SEÑALAMIENTO RESPECTO A ESTE PUNTO? CONTINÚE USTED, SECRETARIA, CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA. 
ING. PAOLA G. GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA: LE INFORMO QUE SE HA AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA. 
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR: LES AGRADEZCO MUCHO A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS EL HABER ESTADO EN ESTA REUNIÓN. 
FIN DE LA REUNIÓN: 11:15 HRS.
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