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GRUPO DE TRABAJO
MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
MINUTA DE LA REUNIÓN GTMAC-O-038-201112,
CELEBRADA EL DÍA MARTES 20 DE NOVIEMBRE DE 2012, EN LA CIUDAD 
DE MÉXICO, DISTRITO FEDERAL, EN EL EDIFICIO DE INSURGENTES SUR 1561, PISO 2°
INICIO DE LA REUNIÓN:   10:20 HORAS 
ASISTENCIA:
	COORDINADOR

	DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES


	SECRETARIA

	ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS 

	PARTIDO ACCIÓN NACIONAL
	C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES (P)


	PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL
	C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ (P)
 

	
	

	PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA

	C. YESENIA ÁVILA MORENO (P)


	PARTIDO VERDE ECOLOGISTA 
DE MÉXICO

	C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ (P)


	PARTIDO NUEVA ALIANZA
	LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ (P)


DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- BIENVENIDOS A LA TRIGÉSIMO SEXTA SESIÓN ORDINARIA DE GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, IDENTIFICADO CON LA CLAVE GTMAC-O-036-231012.
LE SOLICITO A LA SECRETARIA QUE ME HAGA FAVOR DE VERIFICAR LA ASISTENCIA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- (DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA)
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- VERIFICADA LA ASISTENCIA, PODEMOS DECLARAR INSTALADA LA REUNIÓN, POR LO CUAL, LES SOLICITÓ QUE NOS HAGA FAVOR DE DARNOS A CONOCER EL ORDEN DEL DÍA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- EL ORDEN DEL DÍA PARA ESTA REUNIÓN ES EL SIGUIENTE:
1.- LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO.
2.- INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS.
3.- ATENCIÓN CIUDADANA EN MAC.
4.- CAMPAÑAS DE DIFUSIÓN E INFORMACIÓN.
5.- INFRAESTRUCTURA DE MAC PARA LA ATENCIÓN CIUDADANA.
6.- SERVICIOS DE ATENCIÓN CIUDADANA.
7.- PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DEL GRUPO DE TRABAJO PARA EL MES DE DICIEMBRE DE 2012 PARA LA CONSIDERACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA.
8.- ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO.
9.- LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SECRETARIA, INICIE POR FAVOR, EL DESAHOGO DEL ORDEN.
LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- ME PERMITO SOLICITAR SU AUTORIZACIÓN PARA QUE SE CONSULTE A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS LA DISPENSA DE LA LECTURA.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SE CONSULTA A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS, LA DISPENSA QUE SE PROPONE.
CONCEDIDA, SECRETARIA, CONTINÚE USTED.
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE LAS SOLICITUDES Y COMPROMISOS
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- EL DOCUMENTO DE REFERENCIA ESTÁ A DISPOSICIÓN DE LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS, PARA QUE NOS HAGAN FAVOR DE HACERNOS LLEGAR SUS COMENTARIOS.
¿ALGÚN COMENTARIO?
NO EXISTE, SECRETARIA. PASE USTED AL SIGUIENTE PUNTO.
ATENCIÓN CIUDADANA EN MAC
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- DE LA MISMA MANERA, ESTÁN LOS DOCUMENTOS A DISPOSICIÓN DE LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS PARA SUS COMENTARIOS.
¿ALGÚN COMENTARIO A ESTE PUNTO?
TAMPOCO EXISTEN COMENTARIOS EN ESTE PUNTO, SECRETARIA. CONTINÚE USTED CON EL SIGUIENTE.
CAMPAÑAS DE DIFUSIÓN E INFORMACIÓN
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ESPERAMOS SUS COMENTARIOS SOBRE ESTE PUNTO, TAMBIÉN.
NO EXISTEN COMENTARIOS AL RESPECTO. CONTINUEMOS.
INFRAESTRUCTURA DE MAC PARA LA ATENCIÓN CIUDADANA
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SE HIZO LLEGAR A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS, UN DOCUMENTO INFORMANDO AL RESPECTO. ESTAMOS ABIERTOS A ESCUCHAR SUS OPINIONES.
LA REPRESENTACIÓN DEL PRI.
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- SOBRE ESTE PUNTO SÍ SE NOS DIO RESPUESTA, SOBRE LA INFORMACIÓN ADICIONAL SOBRE LA INFRAESTRUCTURA DE MAC.
SE COMENTA EN EL ESCRITO QUE NO SE CUENTA CON LA INFORMACIÓN QUE SE REQUIERE, LA PREGUNTA ES: ¿PARA CUÁNDO TENDREMOS LA INFORMACIÓN SOLICITADA?
YA QUE NO SE MENCIONA UNA FECHA EN CONCRETO Y SE NOS DICE QUE SE TIENE ÚNICAMENTE EL DOCUMENTO DE UNA SESIÓN ANTERIOR; ¿ESTA INFORMACIÓN SE PUEDE ACTUALIZAR O VAMOS A SEGUIR TENIENDO ESTA MISMA INFORMACIÓN DE LA SESIÓN ANTERIOR?
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ADELANTE, SECRETARIA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- LO QUE ESTE DOCUMENTO INDICA ES REFERENTE A QUE AL DÍA DE HOY O AL CORTE DE LA FECHA EN QUE SE ENVIARON LOS DOCUMENTOS PARA LA CONVOCATORIA DEL GRUPO, NO SE TENÍA INFORMACIÓN PARA ACTUALIZAR EL INFORME SOBRE INFRAESTRUCTURA.
EL ÚLTIMO CORTE QUE TENEMOS ES EL DE LA REUNIÓN ANTERIOR Y EL ÁREA, QUE ES EL ÁREA DE COORDINACIÓN DE PROCESOS TECNOLÓGICOS, COMENTA QUE PARA EL SIGUIENTE MES PODRÁ TENER UNA ACTUALIZACIÓN CON RESPECTO A INFORMACIÓN DE INFRAESTRUCTURA.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- LA REPRESENTACIÓN DEL PRI, ¿ES SATISFACTORIA LA RESPUESTA O HAY ALGUNA COSA MÁS QUE AGREGAR?
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- ¿ENTONCES USTEDES NOS TENDRÍAN QUE DAR ESE DOCUMENTO EN LAS PRÓXIMAS SESIONES DEL MES DE DICIEMBRE?
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ASÍ ES.
¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN O COMENTARIO EN ESTE PUNTO?
SECRETARIA, CONTINÚE USTED CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA, POR FAVOR.
SERVICIOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ESTÁ A SU DISPOSICIÓN EL DOCUMENTO PARA SUS COMENTARIOS.
PATRICIA VILLEGAS, POR FAVOR.
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- SOBRE EL NOMINATIVO DE SUGERENCIAS, NO PUDIMOS ABRIR EL ARCHIVO Y TAMPOCO PUDIMOS CONSTATAR SOBRE LAS 267 SUGERENCIAS QUE SE INFORMAN EN EL DOCUMENTO SIGUIENTE QUE TENEMOS, YA CON LAS ESTADÍSTICAS.
QUISIÉRAMOS QUE NOS LOS ENTREGARAN NUEVAMENTE PARA VER QUÉ SUGERENCIAS TIENE EL CIUDADANO Y, EN DETERMINADO MOMENTO PUDIERAN AYUDAR A MEJORAR UN POCO LOS MÓDULOS.
SOBRE EL NOMINATIVO DE QUEJAS TENEMOS 400 QUEJAS DE DIVERSOS TIPOS, Y NOS LLAMA LA ATENCIÓN QUE HAY CIUDADANOS QUE QUIEREN CAMBIAR TODAVÍA SU CREDENCIAL 03 Y SU CREDENCIAL 09; INCLUSO HAY CIUDADANOS QUE SE QUEJAN QUE NO LES QUIEREN CAMBIAR LA CREDENCIAL 09 PORQUE EL VOCAL TODAVÍA LES DICE QUE NO HAY UN COMUNICADO PARA EL CANJE DE ESTAS CREDENCIALES.
LO QUE HEMOS ESTADO BUSCANDO SIEMPRE ES QUE ESTE TIPO DE CREDENCIAL, TANTO LA 03 Y AHORA LA 09 YA EMPIECEN A CANJEARSE; LAS ÚLTIMAS QUE QUEDAN DE LA 03 Y LA 09.
INFORMARLES A LOS VOCALES QUE SI HAY CIUDADANOS QUE QUISIERAN CAMBIAR SU CREDENCIAL CON TERMINACIÓN 09, HACERLES ESTE CAMBIO. LO QUE SE BUSCA ES ABATIR EL GRAN NÚMERO QUE TENEMOS Y, POR CONSIGUIENTE, NO NOS VAMOS A ESPERAR HASTA EL ÚLTIMO DÍA, COMO SIEMPRE, PARA QUE TENGAMOS LOS MÓDULOS LLENOS Y SE PUEDA HACER ESTE CANJE.
TAMBIÉN TENEMOS OTRA INQUIETUD, REVISAMOS EN EL PORTAL DEL IFE EL PROCEDIMIENTO A SEGUIR EN EL MÓDULO, MAS ASÍ NO LO TENEMOS EN LOS PROPIOS MÓDULOS, UN CARTEL QUE PUDIERAN VISUALIZAR LOS CIUDADANOS CUÁL ES EL TRÁMITE, TODOS LOS PASOS A SEGUIR DENTRO DEL MÓDULO.
NOS LLAMA LA ATENCIÓN PORQUE TENEMOS MUCHAS QUEJAS DE CIUDADANOS, QUE DICEN QUE EL SERVICIO ES MUY LENTO, QUE NO HAY PERSONAL SUFICIENTE.
A NOSOTROS SÍ NOS GUSTARÍA QUE TANTO LA DECEYEC COMO EL REGISTRO, LA DIRECCIÓN EJECUTIVA HICIERAN UN ESFUERZO PARA PODER HACER UN CARTEL CON EL PROCEDIMIENTO QUE SE LLEVA A CABO DENTRO DE LOS MÓDULOS, PORQUE SI BIEN ES CIERTO, AQUÍ TAMBIÉN PUDIÉRAMOS ABATIR UN POCO MÁS LAS QUEJAS SOBRE EL SERVICIO LENTO.
SABEMOS QUE LOS OPERADORES HACEN UN GRAN ESFUERZO PARA PODER HACER EL TRÁMITE, PERO EL CIUDADANO NO SABE, INCLUSO SE QUEJAN DE QUE TIENEN TRES, HASTA CUATRO HORAS DENTRO DE LA FILA, PERO ELLOS NO SABEN TODO EL PROCEDIMIENTO QUE SE LLEVA DENTRO. SOLAMENTE LO SABEN HASTA QUE TERMINAN TODO EL TRÁMITE Y SE DAN CUENTA QUE EL ÚLTIMO PASO, QUE LES ENTREGUEN SU TALÓN, SU COMPROBANTE Y SUS DOCUMENTOS YA DIGITALIZADOS.
A NOSOTROS SÍ NOS GUSTARÍA QUE SE PUDIERA HACER ESTE CARTEL, PARA QUE LOS CIUDADANOS ESTÉN ENTERADOS DE TODO EL TIEMPO QUE SE PUDIERAN LLEVAR, INCLUSO SI ES POSIBLE, PONERLES EL TIEMPO POR CADA PERSONA, POR CADA CIUDADANO QUE PASA, PARA QUE SE PUDIERAN ABATIR UN POCO MÁS ESTAS QUEJAS SOBRE LOS TIEMPOS, PORQUE REVISAMOS Y TENEMOS UN GRAN NÚMERO DE QUEJAS QUE DICEN QUE EL SERVICIO ES LENTO, QUE SE NECESITA MÁS GENTE.
INDEPENDIENTEMENTE DE TODAS LAS DEMÁS QUE TENEMOS POR ALGUNA AVERÍA DE QUE LA IMPRESORA O LA CÁMARA FOTOGRÁFICA EN DETERMINADO MOMENTO NO PUDIERA LLEGAR A FUNCIONAR BIEN.
EN ESTE MISMO INFORME TAMBIÉN VIMOS UNA QUEJA DE UN CIUDADANO AL CUAL SE LE DICE QUE SE LE VA A IMPONER UNA SANCIÓN, POR PEDIRLES EL FAVOR A DOS CIUDADANOS DE LA FILA QUE SEAN SUS TESTIGOS. Y MI PREGUNTA ES ¿CUÁLES SON LAS SANCIONES A LAS QUE SE ESTÁ HACIENDO ACREEDOR EL CIUDADANO? ¿CUÁLES SON ESTAS SANCIONES QUE ESTÁ IMPONIENDO EL IFE AL CIUDADANO, POR TOMAR A DOS CIUDADANOS DE LA FILA COMO TESTIGOS?
AL MENOS NOSOTROS NO TENEMOS CONOCIMIENTO DE ESTAS SANCIONES QUE ESTÁ IMPONIENDO EL IFE; Y POR QUÉ EN LUGAR, EN ESTE CASO VAMOS A DECIRLO ASÍ, ESPANTAR AL CIUDADANO, POR QUÉ NO MANIFESTARLE DESDE UN PRIMER MOMENTO, CUANDO SE LE ESTÁ REVISANDO SU DOCUMENTACIÓN, QUE NO PUEDE TOMAR A ESTOS CIUDADANOS, SINO QUE LOS DEBE DE TRAER YA CONSIGO, YA SEA UN CIUDADANO QUE CUENTE CON UNA CREDENCIAL DE SU SECCIÓN Y OTRO CIUDADANO QUE CUENTE CON UNA CREDENCIAL DE SU MISMA ENTIDAD.
TAMBIÉN REVISAMOS EL PORTAL SOBRE ESTOS PASOS Y TAMBIÉN QUISIÉRAMOS QUE EN EL PASO TRES, QUE ES LA CAPTURA DE LAS HUELLAS Y QUE DICE: “COLOCARÁ LOS DEDOS DE AMBAS MANOS EN EL ESCÁNER PARA LA DIGITALIZACIÓN”.
ESTE TEXTO SI USTEDES LO PUDIERAN MODIFICAR DENTRO DEL PORTAL, PORQUE AHORA YA NO SON NADA MÁS LOS DEDOS ÍNDICES, YA TENEMOS QUE TOMAR LAS 10 HUELLAS Y YA LOS MÓDULOS ESTÁN FUNCIONANDO CON LOS ESCÁNERS DECADACTILARES.
ESTO ES PARA QUE LOS CIUDADANOS TIENEN ESTA POSIBILIDAD DE REVISAR LOS PASOS EN INTERNET, QUE LA VERDAD SON MUY POCOS, PERO TODOS AQUELLOS QUE NO SABEN, QUE ES EN SU GRAN MAYORÍA Y JUNTO CON ESTO, LO RELACIONO CON EL CARTEL DE PROCEDIMIENTOS, PARA QUE TENGAN CONOCIMIENTO DE QUE VAN A SER CAPTURADAS SUS 10 HUELLAS.
Y POR ÚLTIMO, HACER HINCAPIÉ A LOS FUNCIONARIOS DEL MÓDULO, QUE LAS PERSONAS DE LA TERCERA EDAD, PERSONAS EMBARAZADAS Y PERSONAS CON ALGUNA INCAPACIDAD, SE LES TIENE QUE ATENDER, SI NO DE MANERA INMEDIATA, EN EL MENOR TIEMPO POSIBLE A SU LLEGADA AL MÓDULO, PORQUE TAMBIÉN TENEMOS MUCHAS QUEJAS SOBRE ESTO.
POR ÚLTIMO. TAMBIÉN REITERARLE AL CIUDADANO QUE REVISE BIEN SUS DATOS EN EL FORMATO ÚNICO DE ACTUALIZACIÓN PORQUE HAY QUEJAS DONDE DICEN QUE TRAEN INVERTIDOS LOS APELLIDOS O VIENEN INTERCAMBIADAS UNA “C” POR UNA “S” EN SU NOMBRE Y ESO ES LA MOLESTIA DE ELLOS PORQUE DICEN QUE SE LES INFORMA A LOS OPERADORES Y ELLOS DICEN QUE EN UNA PRÓXIMA OCASIÓN LES ESTARÁN HACIENDO LA CORRECCIÓN.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- LES INFORMO QUE SE HA INTEGRADO A LA MESA POR PARTE DE LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- QUISIERA COMENTAR ALGUNAS COSAS RESPECTO A LA INTERVENCIÓN DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
EL PRIMER PUNTO ES RESCATAR CUÁLES SON LAS SOLICITUDES QUE SE HACEN PARA QUE QUEDEN ASENTADAS DE ESA MANERA, SE NOS SOLICITA NUEVAMENTE EL ARCHIVO PARA PODERLO VER, PORQUE PARECE QUE NO LO PUDIERON ABRIR.
SE NOS SOLICITA LA ELABORACIÓN DE CARTELES Y LA COLOCACIÓN DE LOS MISMOS EN LOS MÓDULOS PARA LA ORIENTACIÓN DEL CIUDADANO Y SE NOS SOLICITA QUE SE ACTUALICEN LOS DATOS QUE SE ENCUENTRA EN LA PÁGINA DEL INSTITUTO, SOBRE TODO EN LO REFERENTE A LOS BIOMÉTRICOS.
LUEGO VIENE UNA SERIE DE COMENTARIOS QUE HABLAN ACERCA DE LO QUE SE ENCUENTRA DENTRO DE LAS QUEJAS Y SUGERENCIAS QUE HACEN LOS CIUDADANOS.
CREO QUE LO QUE SE ANALIZA PUNTUALMENTE ES CORRECTO, LO QUE NOS HACE FALTA ES IR AL SIGUIENTE PASO Y NO NADA MÁS VER EL ARBOLITO, SINO VER EL BOSQUE COMPLETO Y CREO QUE LO QUE ESTAMOS VIENDO ES EL REFLEJO DE LA MANERA COMO ESTAMOS ORGANIZADOS. 
NOSOTROS HEMOS ESTADO HACIENDO UN ANÁLISIS DE LO QUE PASA EN LOS MÓDULOS Y PARTE DE LO QUE PASA ES QUE HAY MÓDULOS QUE ESTÁN SOBRESATURADOS Y MÓDULOS A LOS QUE NO VA NADIE.
SI REVISAMOS LAS QUEJAS, SEGURAMENTE LAS QUEJAS VAN A VENIR SIEMPRE DE LOS MISMOS MÓDULOS, SON LOS MÓDULOS DONDE HAY UNA SOBRECARGA DE TRABAJO. LO QUE TENEMOS QUE HACER ES LOGRAR UN MECANISMO PARA ORIENTAR AL CIUDADANO A QUE ASISTA TAMBIÉN A LOS OTROS MÓDULOS DONDE HAY POCO FLUJO.
NO NECESARIAMENTE QUIERE DECIR QUE ESTEMOS ATENDIENDO MAL EN LOS MÓDULOS, LO QUE QUIERE DECIR ES QUE ESTAMOS REPARTIENDO MAL LA CARGA Y LO QUE TENEMOS QUE HACER UNA MEJOR ORGANIZACIÓN DE ESO. AL RESPECTO DE ESTE PUNTO ESTAMOS TRABAJANDO CON LA COC PARA VER LOS MECANISMOS PARA ORIENTAR AL CIUDADANO.
CREO QUE OTRO DE LOS TEMAS QUE QUEDA MUY CLARO EN LOS COMENTARIOS QUE ACABA DE HACER PATRICIA VILLEGAS ES QUE TENEMOS QUE REFORZAR EL MECANISMO DE CITAS. CUANDO HABLAMOS DE QUE UNA PERSONA SE PASÓ CUATRO HORAS EN LA COLA, ALGO ESTÁ MAL HECHO, DEBERÍAMOS DE PODER LLEGAR AL MÓDULO Y EN PARTICULAR A LA ESTACIÓN DE SERVICIO QUE NOS VA TOCAR Y PASAR POCO TIEMPO ENFRENTE, ¿POR QUÉ? PORQUE ESTÁ PREVIAMENTE ACORDADO QUE EN ESE MOMENTO NOS VAN ATENDER.
TENEMOS QUE REFORZAR EL MECANISMO DE CITAS, TENEMOS QUE TRABAJAR MUCHO TAMBIÉN EN HACERLO DEL CONOCIMIENTO DEL CIUDADANO PARA QUE EL CIUDADANO PUEDA ACUDIR DE ESA MANERA.
CREO QUE CON ESTOS COMENTARIOS Y COMO VEO QUE TAMBIÉN TENGO LA SOLICITUD DE USO DE LA PALABRA POR PARTE DE LA REPRESENTACIÓN DEL PRI, TERMINO MI COMENTARIO Y LE CEDO LA PALABRA A LA REPRESENTACIÓN DEL PRI.
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- SOBRE ESTA PARTE QUE USTED ESTÁ DICIENDO QUE HAY MÓDULOS CON MAYOR CARGA Y OTROS QUE ESTÁN SATURADOS, Y OTROS QUE NO TIENEN TANTA AFLUENCIA CIUDADANA, ¿POR QUÉ NO PONER IGUAL EN LOS MISMOS MÓDULOS LAS DIRECCIONES DE LOS DEMÁS, PARA QUE EL CIUDADANO TENGA NO NADA MÁS ESA POSIBILIDAD DE ACUDIR A ESE MÓDULO, SINO TAMBIÉN A TODOS LOS QUE SE ENCUENTRAN DENTRO DE SU ENTIDAD Y QUE LES PUDIERA QUEDAR UN POCO MÁS CERCA?
SOBRE LO QUE ME DICE DE LAS CITAS: NO VAMOS TANTO ENFOCADOS A LAS CITAS, SINO A TODAS ESAS PERSONAS QUE NO TIENEN POSIBILIDAD DE TOMAR UN TELÉFONO, QUE NO TIENEN LA POSIBILIDAD DE ENTRAR A INTERNET Y PODER AGENDAR ESA CITA.
A LO QUE ME ESTOY REFIRIENDO ES A LOS CIUDADANOS QUE LLEGAN YA CON SU DOCUMENTACIÓN Y QUE SE ESTÁN QUEJANDO POR EL TIEMPO QUE ESTÁN EN FILA, PERO ELLOS NO SABEN QUE POR LO MENOS SON 12 MINUTOS POR CADA CIUDADANO PARA REALIZAR EL TRÁMITE Y A ELLOS SE LES HACE MUCHO ESTAR ESPERANDO TRES HORAS, PUES ELLOS NO SABEN QUE SON 12 E INCLUSO HASTA 15 MINUTOS POR ALGUNA SITUACIÓN QUE SE PUEDA PRESENTAR DENTRO DEL MÓDULO, QUE ELLOS ENTIENDAN QUE ENTRE 12 Y 15 MINUTOS SE TARDAN Y QUE ELLOS TENGAN EL CONOCIMIENTO DE CUÁNTO TIEMPO SE VAN A TARDAR EN PASAR AL MÓDULO, PARA PODER ABATIR UN POCO MÁS ESTAS QUEJAS POR EL SERVICIO LENTO.
EL SERVICIO REALMENTE EN ALGUNOS MÓDULOS NO ES LENTO, PORQUE LO HEMOS VISTO. HEMOS VISTO QUE LOS OPERADORES EN MÓDULO DE EQUIPO TECNOLÓGICO HACEN LO IMPOSIBLE PARA REALIZAR Y AGILIZAR EL TRÁMITE EN LOS MÓDULOS, PERO EL CIUDADANO, COMO NO TIENE CONOCIMIENTO DE TODO EL PROCEDIMIENTO QUE YA SE LLEVA ADENTRO, POR ESO SON LAS QUEJAS.
ESO EXACTAMENTE ES A LO QUE ME REFIERO CUANDO ESTOY PLANTEANDO QUE SE LES PONGA EN UN CARTEL TODO EL PROCEDIMIENTO A SEGUIR Y EL TIEMPO QUE SE LLEVAN POR CADA UNO DE ELLOS.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- LES INFORMO QUE SE HA INTEGRADO A LA MESA POR PARTE DE LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, YESENIA ÁVILA MORENO.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- BREVEMENTE, EN CUANTO A LO QUE COMENTA LA REPRESENTACIÓN DEL PRI, SÍ HAY ELEMENTOS EN LOS CUALES SE MENCIONA QUE SE PONGAN CARTELES; SIN EMBARGO, EN LA SUPERVISIÓN QUE ESTA REPRESENTACIÓN HA REALIZADO MUCHAS VECES LOS ESPACIOS ESTÁN SOBRE SATURADOS DE CARTELES.
NO SON TAN GRANDES LOS LOCALES, SON DIFERENTES MÓDULOS, ESPACIOS, TIPOS. AQUÍ MUESTRO UNAS IMÁGENES EN DONDE SE ESTABLECEN LOS COLORES INSTITUCIONALES, CUADROS ATRÁS, QUE NO TIENEN LA VISIBILIDAD PARA QUE EL CIUDADANO LEA.
EN ESTA PARTE EN DONDE NOSOTROS SUPERVISAMOS A 10 ENTIDADES, VIMOS QUE HABÍA POCA AFLUENCIA EFECTIVAMENTE EN ALGUNOS MÓDULOS, EN ALGUNOS OTROS ESTABA SATURADO. PERO LO QUE NOS LLAMA LA ATENCIÓN Y HAGO REFERENCIA A AGUASCALIENTES, QUE ES UN LOCAL COMERCIAL DONDE ENTRAS, ESTÁN PRECISAMENTE AHÍ LOS VIDRIOS, ESTÁ LLENO DE CARTELES Y LA GENTE NO LEE LOS CARTELES.
TIENE QUE SER UN CARTEL LLAMATIVO Y QUE NO SOBRE SATUREN. POR EJEMPLO, AQUÍ SE MANEJAN LOS HORARIOS A MANO, HAY CARTELES IMPRESOS, MUY BONITOS, PERO EN REALIDAD TODA LA INFORMACIÓN QUE SE DA A LOS CIUDADANOS ESTÁ MUY SATURADA EN LA PARTE DE LOS MÓDULOS.
HAY PERSONAS QUE ESTÁN EN OTRO MÓDULO, EN LAS ENTRADAS, EN DONDE UN ENREJADO NO PERMITE VER LOS CARTELES, ESTÁN FORMADOS Y ES AHORITA PARTE DE LA HISTORIA QUE NOSOTROS VIMOS, QUE CONSTATAMOS, QUE REALMENTE A LOS CIUDADANOS SE LES PUEDE DAR MUCHA INFORMACIÓN, PERO SI SE SOBRE SATURA, COMO SE ESTÁ ESTABLECIENDO EN LOS PROPIOS MÓDULOS, ES COMPLEJO. SI SE TARDA MUCHO TIEMPO AHÍ EN LA FILA, PUES SÍ, NOS PONEMOS A LEERLO Y TODO, PERO SI SE AGILIZA LA INFORMACIÓN.
CONSIDERO QUE EL TEXTO DEBE SER MÁS LLAMATIVO, PERO SI ASÍ LO CUBREN CON REJAS, ATRÁS DE UN VIDRIO OSCURO, REALMENTE TODO EL GASTO QUE SE HACE DE INFORMACIÓN, EN CUESTIÓN DE CARTELES, NO VA A SER REDITUABLE PARA QUE LOS CIUDADANOS CONOZCAN TODA LA INFORMACIÓN, PORQUE TENEMOS QUEJAS DE QUE NO SE LES DA BIEN LA INFORMACIÓN, QUE CUÁLES SON LOS HORARIOS, QUE CUÁLES SON LOS DOCUMENTOS QUE TIENEN QUE PRESENTAR, TANTO DE IFETEL COMO LOS CARTELES QUE, VIENE ESPECIFICADO, Y LOS LETREROS A MANO QUE MUCHOS DE LOS FUNCIONARIOS DE AHÍ MISMO DE LOS MÓDULOS ESTABLECEN PARA INFORMARLE A LA GENTE, INDEPENDIENTEMENTE DE QUE HAYA UNA PERSONA QUE LES ESTÉ DANDO INFORMACIÓN VERBAL.
NOS GUSTARÍA, EN ESE PUNTO, QUE SE ANALIZARA MUY BIEN PORQUE HAY MUCHA INFORMACIÓN QUE AHÍ SE LES ESTABLECE INCLUSIVE HASTA DE “TE LO DIJE”; TAMBIÉN APARECE EN UN CARTEL, O SEA, QUE SE REFIEREN A CAMPAÑAS ANTERIORES.
HAY MUCHA INFORMACIÓN QUE INCLUSIVE RECICLAN TAMBIÉN, QUE ME PARECE BIEN, PERO HAY SITUACIONES QUE NO SE VISUALIZA MUY BIEN EL CARTEL.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ESCUCHANDO AMBAS PROPUESTAS, SI PREGUNTARAN MI OPINIÓN, TAMBIÉN CREO QUE VIVIMOS UN CLIMA DE SOBRESATURACIÓN INFORMATIVA, EN TODAS PARTES, POR DONDE CAMINES. HAY LETREROS QUE TE DICEN UNA COSA, OTRA COSA; ALGUNOS –COMO USTEDES NOS ACABAN DE SEÑALAR– YA SE REFIEREN A COSAS DEL PASADO, COSAS QUE SI UNO SE ACERCA Y LEE CON CUIDADO, PERDIERON VIGENCIA Y SIN EMBARGO NADIE SE ENCARGA DE QUITARLAS.
¿Y QUÉ HACEMOS QUIENES CAMINAMOS POR AHÍ? PERDEMOS LA COSTUMBRE DE LEER, POSIBLEMENTE PASAMOS Y DECIMOS: “ESA INFORMACIÓN DEBE SER VIEJA”, Y YA NI LA LEEMOS. TENEMOS QUE ENTRAR EN UN MECANISMO MÁS INTELIGENTE, Y AHÍ COMPETIMOS CON TODOS LOS MEDIOS PARA TODAS LAS COSAS.
TODOS COMPITEN POR LA ATENCIÓN DEL CIUDADANO, PORQUE EL CIUDADANO TAMBIÉN ES UN COMPRADOR, EL QUE LE QUIERE VENDER ALGO TAMBIÉN; TODOS LOS MEDIOS LE ESTÁN MANANDO MENSAJES: “HAZ, COMPRA, ASISTE, PONTE ATENTO”.
NOSOTROS SOMOS UNO MÁS DE LOS OFERTANTES DE ALGO, Y TENEMOS QUE ENTRAR EN ESA DINÁMICA DE COMPETIR POR LA ATENCIÓN DEL CIUDADANO. EN PARTICULAR, CREO POCO EN QUE PONER LOS CARTELES EN LOS MÓDULOS NOS PUEDA AYUDAR A RESOLVER EL PROBLEMA.
SÍ CREO QUE, AUN COMO DECÍAN HACE UN MOMENTO, HAY PERSONAS QUE TIENEN DIFICULTAD PARA TENER ACCESO AL TELÉFONO O INTERNET, QUE SI VAMOS AVANZANDO EN ESTE PROGRAMA DE PONER SITIOS PÚBLICOS DE ACCESO PARA PODER HACER LAS CITAS; O QUE INCLUSO DENTRO DEL MISMO MÓDULO SE PUEDA LLEGAR Y HACER LA CITA PARA UN DÍA DESPUÉS O PARA DOS DÍAS DESPUÉS O PARA ALGUNOS DÍAS DESPUÉS.
OBVIAMENTE TENEMOS QUE ABATIR TAMBIÉN LOS TIEMPOS QUE TRANSCURREN ENTRE QUE EL CIUDADANO HACE LA CITA Y LA CITA SE LE CONCEDE. SI VOY A LLEGAR AL MÓDULO A HACER UNA CITA PARA DENTRO DE 30 DÍAS, A LO MEJOR 30 DÍAS NI SIQUIERA SÉ SI VOY A ESTAR EN ESTA PARTE DE LA CIUDAD: HAY GENTE QUE TIENE UNA GRAN MOVILIDAD, QUE VIAJA MUCHO, EN FIN.
TENEMOS QUE HACER QUE LOS TIEMPOS ENTRE QUE UNO HACE LA CITA Y LA CITA OCURRE, DISMINUYAN; TENEMOS QUE HACER QUE LA GENTE PUEDA TENER SITIOS DE ACCESO PÚBLICO PARA AGENDAR LAS CITAS Y, EN EL PEOR DE LOS CASOS, SI NO LE QUEDA DE OTRA, VAYA Y ASISTA Y SE FORME.
SI USTEDES DICEN, POR EJEMPLO: “SON 15 MINUTOS POR TRÁMITE”, AUNQUE PUDIÉRAMOS BAJAR A 12, ESO QUIERE DECIR QUE CON CUATRO PERSONAS QUE YO TENGA DELANTE DE MÍ, ME VOY A TENER QUE ESPERAR UNA HORA; SI TENGO 12 PERSONAS DELANTE DE MÍ, VOY A TENER QUE ESPERARME TRES HORAS.
UNO LLEGA, VE 12 PERSONAS Y ESO SIGNIFICA TRES HORAS. NO PODEMOS, INSISTO, MANTENER UN ESQUEMA DE COLAS; TENEMOS QUE EMPEZAR, OBVIAMENTE, ATENDER AL QUE NO LE QUEDA DE OTRA, PERO LAS PROPORCIONES, LOS PORCENTAJES DE PERSONAS QUE ATENDEMOS POR UNA VÍA Y POR OTRA VÍA, TIENEN QUE INVERTIRSE, TIENE QUE SER MAYORITARIO EL NÚMERO DE PERSONAS QUE LOGRAMOS ATENDER MEDIANTE EL MECANISMO DE LA CITA, Y MINORITARIO A LOS QUE ATENDEMOS PORQUE LLEGÓ Y SE FORMÓ, Y NO LE QUEDABA DE OTRA.
Y AHÍ, PARA PODER AVANZAR EN ESA DIRECCIÓN, TENEMOS TODA UNA TAREA QUE USTEDES ACABAN DE SEÑALAR MUY BIEN EN LOS RETOS, DE ATRAER AL CIUDADANO, ATRAER SU ATENCIÓN Y HACERLE ENTENDER CÓMO ESTAMOS FUNCIONANDO NOSOTROS.
AFORTUNADAMENTE –COMO TAMBIÉN SEÑALABAN– ESTAMOS ENTRANDO EN CAMPAÑAS DE REEMPLAZO DE CREDENCIALES QUE VAN A PERDER VIGENCIA, Y ESTO HACE QUE EL CIUDADANO TENGA LA NECESIDAD DE IR A REEMPLAZAR SU CREDENCIAL. APROVECHEMOS TAMBIÉN ESTA COYUNTURA PARA IR ENCAUZANDO AL CIUDADANO A QUE PUEDA LLEVAR A CABO SU TRÁMITE.
Y REITERO LO QUE DIJE EN LA INTERVENCIÓN ANTERIOR, SI ESTO ADEMÁS LO HACEMOS CON UN ANÁLISIS DE CÓMO ESTÁN FUNCIONANDO TODOS LOS MÓDULOS DE MANERA GLOBAL Y SOMOS CAPACES DE DIRECCIONAR TRÁFICO DE CIUDADANOS QUE ESTÁN YENDO A MÓDULOS SATURADOS, A MÓDULOS QUE NO TIENEN TANDA DEMANDA Y EQUILIBRAMOS UN POCO LA CARGA DE LOS MÓDULOS, CREO QUE PODEMOS RESOLVER EN BUENA MEDIDA ALGUNOS COMENTARIOS QUE HOY LEEMOS ENTRE LAS QUEJAS Y LAS PROPIAS SUGERENCIAS.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SÍ, ANGÉLICA.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- LA VISIÓN QUE USTEDES ESTABLECEN DE QUE, DIGO, HEMOS MANEJADO DURANTE 20 AÑOS, SE HA POSICIONADO CIERTOS MÓDULOS EN UNA DIRECCIÓN Y LA GENTE VA AHÍ, SE ACOSTUMBRÓ, ESO FUE DURANTE UNA LUCHA, DENTRO DE LOS AÑOS QUE TENEMOS, DE QUE ESTABLECIERAN LOS MÓDULOS EN UN SOLO LUGAR, PARA QUE LA GENTE IDENTIFICARA DONDE ESTÁN ESTOS MÓDULOS.
EL MANDAR A OTRA PERSONA, DESPLAZARSE A OTRO MÓDULO ES UN POCO MÁS COMPLICADO. SE PUEDEN HACER LOS ANÁLISIS, SE PUEDE HACER EL EJERCICIO DE MANDAR A LA GENTE AQUÍ A ESTE MÓDULO, PERO TIENE QUE CAMINAR A LA OTRA COLONIA Y NO VA. ES AHÍ DONDE PODEMOS PERDER A ESE CIUDADANO EN EL CAMINO, DE QUE LE DÉ FLOJERA, ETCÉTERA, HAY PRETEXTOS. Y ÉL VA A IR AHÍ POSTERIORMENTE, PORQUE LE URGE LA CREDENCIAL.
LA CAPACIDAD QUE TIENE CADA UNO DE LOS MÓDULOS ES LO QUE A VECES NOS LIMITA. A VECES SON LOCALES PERO ESTÁN BÁSICO MÁS DOS, BÁSICO MÁS UNO, BÁSICO MÁS TRES Y ESO ES COMO LE COMENTÁBAMOS AL ÁREA DE CAPACITACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO, QUE A VECES EVALUAMOS EN DIFERENTES FORMAS ESOS MÓDULOS.
PORQUE NO ES LO MISMO EL BÁSICO MÁS OCHO, QUE EL BÁSICO MÁS TRES. AHÍ TAMBIÉN HAY CIERTAS DIFERENCIAS QUE DEBEMOS DE EVALUAR CONFORME A LA CAPACIDAD DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN A TODOS LOS CIUDADANOS. PODEMOS MANEJAR ESA ESTRATEGIA DE MANDAR A UN CIUDADANO. A MÍ, SI ME DICEN, VETE AQUÍ A LA QUE ESTÁ EN PILARES, O QUE VETE ACÁ A CINEMEX, SI PILARES ESTÁ SOBRESATURADO, O SEA, YO NO VOY PARA ALLÁ, PORQUE SE ME HACE MÁS COMPLICADO, EN LO QUE SE PASA UNO POR PERIFÉRICO, TIENES QUE SUBIR, Y AQUÍ EN EL METROBÚS PUEDES BAJAR.
A ESO ME REFIERO QUE LAS COMUNICACIONES ALTERNAS NOS PUEDEN DAR QUE ESE CIUDADANO NO SE PUEDA CAPTURAR EN LO QUE HACE SU TRÁMITE. ESA ES MI RECOMENDACIÓN.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- DE ACUERDO QUE HAY MUCHOS DETALLES QUE AFINAR AL RESPECTO. OBVIAMENTE, SI UN CIUDADANO OPTA POR ESPERARSE CUATRO HORAS EN LA COLA ANTES DE SALIR Y MOVERSE A OTRO MÓDULO, YO NO ESPERARÍA DE ESE CIUDADANO UNA QUEJA POR ESCRITO, PORQUE LE DIMOS UNA ALTERNATIVA Y ÉL OPTÓ POR ESPERAR, ESTÁ EN SU DERECHO DE PREFERIR ESPERAR.
CREO QUE LO DEMÁS QUE TÚ DICES TAMBIÉN ES CORRECTO, O SEA, ES HACER UN ANÁLISIS DÓNDE ESTÁN UBICADOS LOS MÓDULOS, QUÉ MEDIOS TIENEN DE ACCESO. ES TODO UN PROGRAMA COMPLETO. POR ESO DECÍA, ESTAMOS VIENDO LOS ARBOLITOS, TENEMOS QUE VER EL BOSQUE EN SU TOTALIDAD, PARA PODER TENER UNA VISIÓN COMPLETA DE CONJUNTO QUE NOS PERMITA, ENTRE LAS MUCHAS ACCIONES QUE PODEMOS TOMAR Y QUE UNAS TIENEN COSAS A FAVOR Y OTRAS TIENEN EN CONTRA, CUÁLES SON LAS QUE MINIMIZAN LAS COSAS EN CONTRA.
SIEMPRE TENDREMOS COSAS EN CONTRA, NO HAY SOLUCIONES PERFECTAS, PERO ¿CUÁLES DE TODAS LAS SOLUCIONES QUE SE NOS OCURREN ES LA QUE MINIMIZA LAS DESVENTAJAS? POR ESO INSISTO, HAY QUE TENER UNA VISIÓN COMPLETA, GLOBAL, HOLÍSTICA DEL TEMA.
LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- TAMBIÉN NOS PARECE MUY INTERESANTE ESTA SITUACIÓN. COMO DICE USTED, HAY QUE VER EL GRUPO, NO LAS PARTICULARIDADES. SIN EMBARGO, LA SÍNTESIS DE TODO LO QUE ES GRUPO, SÍ VALE IR CONFORMANDO ESAS PEQUEÑAS PARTICULARIDADES E IRLAS REUNIENDO O SUMANDO.
UNA COSA QUE COMENTABAN Y QUE HEMOS VISTO EN LOS MÓDULOS, COMO DECÍA USTED, LA SOBRESATURACIÓN DE CARTELES, CREO QUE ESO ES IMPORTANTE. NO SÉ SI DE ALGÚN MODO PUDIERA ESTABLECERSE UNA ESPECIE DE CRITERIO.
UNO SERÍA: “¿SABES QUÉ? ACTUALIZA TUS CARTELES PORQUE NO ES POSIBLE QUE HAYAN CARTELES DESACTUALIZADOS”.
OTRO TAMBIÉN, LA POSICIÓN, NO SÉ SI HAYA ALGUNA NORMA O ALGÚN CRITERIO, O ALGUNA INSTRUCCIÓN PARA MANEJAR ESTO, QUE REALMENTE PUEDA SERVIR, PORQUE LLEGA TAMBIÉN LA GENTE AL MÓDULO Y NO VA ESTAR VIENDO A TODOS NI ATENDIENDO A TODOS.
LA IDEA ES ÉSTA, QUE PUDIERA HABER UN ANÁLISIS DEL USO DE CARTELES, MÁS BIEN, NO SÉ SI SE PUDIERA REALIZAR ASÍ, DE ATENCIÓN DE CARTELES POR PARTE DE LA GENTE, SI NO, DE NADA SIRVE TENER AHÍ TANTA INFORMACIÓN.
PORQUE MUCHAS VECES PENSAMOS ALGO: BUENO, VAMOS A PONERLE UN CARTEL A LA GENTE PARA AVISARLE Y OTRA LÍNEA DE ACCIÓN, VAMOS A PONER OTRO CARTEL Y VAMOS SUMANDO CARTELES Y ALGUNOS YA ESTÁN DESACTUALIZADOS.
DE ALGUNA MANERA, NO SÉ TAL VEZ CON UNA ENCUESTA, NO SÉ, USTEDES PODRÍAN SABER, PERO SÍ OBTENER UN MEJOR USO DE ESTOS MEDIOS DE DIFUSIÓN. TAL VEZ UNO DE LOS PRIMEROS QUE PUDIERA ESTAR AHÍ SERÍA ES QUE TAMBIÉN TE ATENDEMOS EN EL MÓDULO EN TAL LUGAR.
¿POR QUÉ? PORQUE ESO NOS DESPLAZA A LA GENTE EN MÓDULOS SATURADOS A UNO MÁS FÁCIL DE OBTENER SU CREDENCIAL. ANTES DE ESTAR VIENDO QUE SI TU FAMILIAR FALLECIÓ, QUE LLEVA TUS TESTIGOS, TODA LA SERIE DE CARTELES QUE HAYA EN PAREDES O ESTO. TAL VEZ UNO AL INICIO, TAMBIÉN ESTAMOS ATENDIENDO EN TAL LUGAR, ALGUNA COSA ASÍ. YA SI LA GENTE SE DESPLAZA PARA ALLÁ YA ES UN PROBLEMA DE INICIO MÁS FÁCIL DE ATENDER.
LO QUE COMENTO ES EN ESTE SENTIDO, O SEA, VALUAR ESTO PORQUE ES UN INSTRUMENTO BÁSICO DE INFORMACIÓN CON EL CIUDADANO QUE NO PODEMOS NI TENER DESACTUALIZADO, NI RECARGADO, NI ESCONDIDO PORQUE NO SIRVE PARA NADA, NADA MÁS SE VE MÁS FEO EL MÓDULO Y NO DA SERVICIO.
TAMBIÉN COMENTABAN Y ES CIERTO, MUCHA GENTE, Y LO HEMOS VISTO, HAY MÓDULOS CON LARGAS COLAS Y HAY UNOS DONDE NO HAY NADIE. ENTONCES, YA HAY IFETEL, HAY MUCHAS MANERAS DE INFORMACIÓN A LA GENTE, SIN EMBARGO LA GENTE TAMBIÉN SE MANEJA MUCHO POR USO.
COMO DICE USTED AQUÍ: “SI QUIERE ESTAR CUATRO HORAS AHÍ” –PUES YO AQUÍ VINE Y YA LLEVO 10 AÑOS SACANDO MI CREDENCIAL AQUÍ. ME QUIERE DECIR QUE PREFIERE ESTAR AHÍ QUE TAL VEZ TOMAR UN CAMIÓN Y DESPLAZARSE A OTRO LUGAR. 
SOBRE LA COSTUMBRE DE LA GENTE NO SÉ QUÉ VAMOS HACER EN ESE SENTIDO, SALVO DARLE, ACERCARLE MÁS LA OPCIÓN DE TENER OTRO DESTINO. CREO QUE UNO DE LOS PRINCIPALES PUNTOS PARA INFORMAR SERÍA ESO: HAY MÓDULOS MÁS CERCANOS.
AHORA, LA INSTALACIÓN DE MÓDULOS ES UN PROBLEMA BÁSICO DEL REGISTRO Y TAMBIÉN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA, SE EMPLEAN MUCHOS CRITERIOS, PERO TAMBIÉN ES MUY IMPORTANTE ESTO, EL USO DE LA GENTE, LA CONTINUIDAD, EL TRANSPORTE.
ENTONCES BUSCAR, TAL VEZ SEMIFIJOS O FIJOS MÁS CERCANOS O MÁS ACCESIBLES PORQUE SE ENCUENTRAN POR DISTRITOS, POR CABECERAS DISTRITALES Y OBVIO AHÍ VAN A SEGUIR LOS MÓDULOS IMPORTANTES. PERO TAL VEZ LO QUE REQUIERE LA GENTE ES MÓDULOS MÁS CERCANOS A UNO QUE SABEMOS QUE ESTÁ SIEMPRE SATURADO.
FINALMENTE, COMO DICE USTED, HAY QUE REUNIR TODOS ESTOS ARBOLITOS, TODAS ESTAS PARTICULARIDADES E INCLUYENDO CITAS PROGRAMADAS PARA FINALMENTE BUSCAR UN PERFIL, AHORA DESDE EL PUNTO DE VISTA DEL CIUDADANO, ¿QUÉ LE INTERESA?, CON TODO Y SUS COSTUMBRE, CON TODO Y SUS FORMAS DE TRATAR DE VERLO Y TOMAR DECISIONES MÁS PROPIAS.
CREO QUE LOS NÚMEROS QUE USTEDES OBTIENEN DE AVANCE POR CIFRAS, DE MAYOR EQUILIBRIO DE MÓDULOS Y DE DISMINUCIÓN DE QUEJAS NOS PUDIERA DAR Y NOS DEBE DE DAR LA INFORMACIÓN DE LA APLICACIÓN DE ESAS TÉCNICAS GENERALES O PARTICULARES EN CADA CASO.
CREO QUE AQUÍ HAY BUENOS RETOS PARA LOS PRÓXIMOS TIEMPOS Y TRATAR DE BUSCAR UNA VISIÓN DE ESTO, TAL VEZ UN TANTO DISTINTO A LO QUE SE HA VENIDO MANEJANDO, PERO MUY CONTROLADO PARA UN MAYOR ÉXITO. SON IDEAS Y COMENTARIOS.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- BIENVENIDOS TODOS LOS COMENTARIOS Y TODAS LAS SUGERENCIAS, LA SECRETARIA ACABA DE TOMAR NOTA DE ELLO.
¿ALGÚN OTRO COMENTARIO O INTERVENCIÓN?
SÍ, PATRICIA VILLEGAS.
C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.- AQUÍ REVISANDO LAS FOTOGRAFÍAS QUE AMABLEMENTE NOS ESTÁ PRESENTANDO LA REPRESENTACIÓN DEL VERDE ECOLOGISTA, ESTAMOS VIENDO UN CARTEL QUE ES SOBRE LOS REQUISITOS, PERO ESTE CARTEL ESTÁ ENMARCADO Y ESTÁ ATRÁS DE LOS FUNCIONARIOS, CUANDO ESTE CARTEL DEBERÍA ESTAR A LA VISTA DE LOS CIUDADANOS Y EN LA PUERTA, ¿POR QUÉ? PORQUE LOS CIUDADANOS LLEGAN Y TIENEN LA INQUIETUD DE SABER CUÁLES SON LOS REQUISITOS PARA PODER TRAMITAR SU CREDENCIAL.
Y HAY POLICÍAS O EL RESPONSABLE DEL MÓDULO, O EL AUXILIAR QUE POR TANTA GENTE Y LA SATURACIÓN A VECES NO LES PUEDE DAR CORRECTAMENTE LA INFORMACIÓN O EL CIUDADANO EN DETERMINADO CASO NO PUDIERA ESCUCHAR BIEN CUÁLES SON LOS REQUISITOS.
ESTE CARTEL DEBERÍA ESTAR EN LA PUERTA DEL MÓDULO A SIMPLE VISTA PARA QUE ELLOS PUDIERAN TOMAR NOTA SOBRE LOS REQUISITOS Y NO ATRÁS DEL FUNCIONARIO DEL MÓDULO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ESTE COMENTARIO PARTICULAR CAE JUSTO EN LO QUE NOS ACABA DE DECIR FRANCISCO, HAY QUE REVISAR CÓMO SE ESTÁN HACIENDO ESTAS COSAS, NO EN EL MÓDULO UNO, NI EN EL TRES, NI EN EL 40, SINO EN GENERAL CÓMO SE ESTÁN HACIENDO Y TENER LUEGO UNA POLÍTICA DE SUPERVISIÓN DE LO QUE ESTÁ PASANDO AHÍ. CREO QUE ES UN POCO LO QUE ACABA DE DECIR LA REPRESENTACIÓN DE NUEVA ALIANZA.
¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN?
SÍ, ANGÉLICA.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- POSTERIORMENTE LES HARÉ ENTREGA, YA CONCLUIDO EL INFORME DE LOS MÓDULOS QUE ESTAMOS HACIENDO OBSERVACIONES MUY PUNTUALES, EN COLORES INSTITUCIONALES, EN LA FORMA DE CÓMO SE ESTÁN HACIENDO LA ESTRATEGIA DE LA MODERNIZACIÓN TECNOLÓGICA EN CADA UNO DE LOS MÓDULOS.
NADA MÁS MI COMENTARIO ES EN RELACIÓN A LO QUE SE MENCIONABA SOBRE LA UBICACIÓN DE LOS MÓDULOS.
EL COMITÉ TÉCNICO DEL PADRÓN ELECTORAL, EL EJERCICIO QUE REALIZÓ LA DOCTORA CELIA PALACIOS COMENTÓ QUE LOS MÓDULOS ESTABAN CORRECTOS, QUE NO HABÍA NINGÚN, AHORA NO TRAIGO EL ESTUDIO, PERO RETOMAR ESA INFORMACIÓN DE TODO LO QUE ELLA REALIZÓ SOBRE EL ANÁLISIS TERRITORIAL, SI LOS CIUDADANOS PODÍAN ASISTIR A ESE MÓDULO. CREO QUE ES IMPORTANTE RETOMAR ESE ESTUDIO. 
O SEA, SI ELLA NOS ESTÁ DICIENDO QUE ES CORRECTA LA UBICACIÓN DE LOS MÓDULOS, O SEA, AQUÍ SI SE ESTÁ MANEJANDO QUE SE REUBIQUEN O SE MANEJE OTRA ESTRATEGIA, INDEPENDIENTE QUE SE VAN A MODIFICAR CONFORME A LAS ADECUACIONES TERRITORIAL QUE SE VA HACER DE LA REDISTRITACIÓN, PERO TAMBIÉN HAY QUE TOMAR ESE ESTUDIO QUE SE PUSO A CONSIDERACIÓN DE TODOS.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- CÓMO NO.
COMO USTEDES SABEN HAY OTRA SERIE DE ESTUDIOS QUE ESTÁN EN CURSO, QUE ESTAMOS ANALIZANDO.
EN ESTA PARTE DEL GRUPO DE GTMAC LO QUE ESTAMOS VIENDO EN REALIDAD ES EL INFORME QUE SE HACE Y A PARTIR DE LAS QUEJAS Y SUGERENCIAS DE LOS CIUDADANOS DETECTAMOS QUE SON COSAS QUE NO ESTÁN FUNCIONANDO DE MANERA ÓPTIMA Y OBVIAMENTE SE REFLEJA EN QUE HAY COSAS QUE QUEDAN FUERA DE LO QUE EN ESTE MOMENTO ATACA EL GRUPO PERO QUE LAS MENCIONAMOS.
EFECTIVAMENTE LAS TENEMOS NOSOTROS EN EL HORIZONTE Y LAS ESTAMOS TOMANDO EN CUENTA EN EL MOMENTO DE TOMAR LAS DECISIONES QUE HAYA QUE TOMAR.
SECRETARIA, CONTINÚE USTED, POR FAVOR.
PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DEL GRUPO DE TRABAJO PARA EL MES DE DICIEMBRE DE 2012, PARA LA CONSIDERACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIGILANCIA
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES: YA LA TIENEN USTEDES, PARA QUE NOS HAGAN FAVOR DE DARNOS SUS PUNTOS DE VISTA.
¿TIENEN ALGÚN COMENTARIO?
FRANCISCO.
LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- EL ORDEN DEL DÍA ES MUY SIMILAR A LO QUE SE ESTÁ MANEJANDO, YA SE TIENE LA INFRAESTRUCTURA DE MANERA PERMANENTE O CONTINUA.
NO SÉ, EN EL CASO DE IFETEL, SI TIENEN USTEDES ALGÚN AVANCE DE LOS PROYECTOS O DE LOS ELEMENTOS TECNOLÓGICOS QUE SE ESTÁN LLEVANDO A CABO.
YA ESTAMOS TERMINANDO EL AÑO, SI NO DE LO QUE SE TIENE DE AVANCE, DE LO QUE SE PROYECTA, LOS PROYECTOS QUE TIENEN INMEDIATOS. TAMBIÉN DE NUESTRA PARTE QUISIÉRAMOS VER EL AVANCE DE LOS PROYECTOS QUE TIENEN DESDE EL PUNTO DE VISTA TECNOLÓGICO, PARA TENER MEJORES SISTEMAS, TENER MAYOR COBERTURA; EN FIN, UN SOPORTE DE ORGANIZACIÓN.
RECUERDO QUE SE ESTUVO, INCLUSO EL AÑO PASADO TAL VEZ, VIENDO LA CREACIÓN DE UN SISTEMA INFORMÁTICO DISTINTO, CREO QUE SE ESTABA PREPARANDO. TAMBIÉN NOS INFORMARON A PRINCIPIOS DE AÑO QUE SE ADQUIRIERON EQUIPOS, SE ADQUIRIERON EQUIPOS PARA HACER MÁS SÓLIDO, MÁS AMPLIO, MÁS EFICIENTE ESTE SERVICIO.
CREO QUE ES IMPORTANTE CONOCER ESTO, LO QUE USTEDES ESTÁN INSTRUMENTANDO. YA LLEVAN DE AVANCE, INCLUSO UN RESULTADO DE LO QUE PODRÍAN TENER: “HEMOS TENIDO TALES AVANCES, TALES EQUIPOS, OBTENIDO TALES RESULTADOS POSITIVOS”.
ESTAMOS PENSANDO EN MANEJAR ESO, SOBRE TODO PARA TENER UNA VISIÓN MÁS PRECISA DE ESTE SISTEMA QUE ES TAN IMPORTANTE, DE LAS CITAS PROGRAMADAS A TRAVÉS DE IFETEL; Y EN GENERAL DE LOS SERVICIOS DE INFORMACIÓN, SABEMOS QUE SE HA INCREMENTADO, SE HA INCREMENTADO LA ATENCIÓN EN DIVERSAS LÍNEAS A LOS CIUDADANOS. 
COMENTO ESTO RESPECTO DEL AVANCE TECNOLÓGICO. COMO DIJO USTED UNA VEZ, LA TECNOLOGÍA NO SE DETIENE SINO HAY UN CONTINUO AVANCE, PROYECTO. EN ESTE SENTIDO, SI PUDIÉRAMOS EN ALGÚN MOMENTO, TAL VEZ NO EN ESTE PRÓXIMO GRUPO SINO MÁS ADELANTE, TENER UNA IDEA DE LOS RESULTADOS Y PROYECTOS EN ESTA MATERIA.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- RÁPIDAMENTE TE COMENTO, DE LO QUE HEMOS HECHO ESTE AÑO CREO QUE LO HEMOS IDO INFORMANDO MÁS O MENOS. HAY DOS INFORMES, INCLUSO, QUE SE PRESENTARON ANTE LA COMISIÓN DEL REGISTRO, ESOS MISMOS INFORMES SE PRESENTARON DESPUÉS EN EL GRUPO DE TRABAJO. AHÍ SE SEÑALA CUÁLES FUERON LOS RESULTADOS DEL EQUIPAMIENTO Y DEL USO QUE SE HIZO A ESE EQUIPAMIENTO.
EL SEGUNDO DE ESTOS INFORMES REFIERE, EN PARTICULAR, EL CASO DE LA JORNADA ELECTORAL; Y AHÍ SE MENCIONA LA CONTRATACIÓN QUE SE HIZO DEL SERVICIO DE MENSAJES TELEFÓNICOS A TRAVÉS DE TELÉFONO CELULAR PARA PODER DAR LA UBICACIÓN DE LAS CASILLAS PARA VOTAR; Y QUE ES UN SERVICIO QUE QUEREMOS LLEVAR EL AÑO QUE ENTRA A QUE SE DÉ LA UBICACIÓN DE MÓDULOS A TRAVÉS DEL SMS.
ESO FUE LO QUE PASÓ ESTE AÑO. ESTE AÑO ESTÁ PRÁCTICAMENTE CONCLUIDO DESDE EL PUNTO DE VISTA DEL PRESUPUESTO, ES DECIR, ESTÁ CERRADO EL PRESUPUESTO; LO QUE TENÍAMOS PARA EJERCER LO EJERCIMOS, Y CREO QUE EN MI PUNTO DE VISTA ENTREGAMOS BUENAS CUENTAS.
EL ÚLTIMO INFORME QUE PRESENTAMOS AL GRUPO FUE TAMBIÉN SOBRE EL SISTEMA DE CITAS, QUE NOSOTROS LE LLAMAMOS CITAS PROGRAMADAS; AUNQUE QUIERO DEJAR DE USAR EL TÉRMINO Y LO PROPONGO, PORQUE CITAS PROGRAMADAS TERMINA SIENDO UN PLEONASMO, NO HAY UNA CITA QUE NO ESTÉ PROGRAMADA.
SI ME PERMITEN, VOY A USAR EN LO FUTURO NADA MÁS EL TÉRMINO DEL “PROGRAMA DE CITAS”. DE ESE PROGRAMA DE CITAS ACABAMOS DE PRESENTAR, HACE UNAS POCAS SESIONES AQUÍ DEL GRUPO, TAMBIÉN UN INFORME. ES DECIR, POR LO QUE RESPECTA A ESTE AÑO ESTAMOS CUBIERTOS.
POR LO QUE RESPECTA AL 2013, TE PODRÍA PLATICAR QUÉ ESTAMOS PENSANDO, PERO MIENTRAS YO NO TENGA DATOS DE CON CUÁNTO DINERO VOY A PODER TRABAJAR EL AÑO QUE ENTRA, Y ESE DATO NO LO TENGO; TODO LO QUE TENGO EN LA CABEZA SON IDEAS, BUENAS INTENCIONES, PLANES, PROYECTOS, PERO ATERRIZAJE: DIME CUÁNTO VOY A PODER TENER Y A PARTIR DE AHÍ.
SI QUIERES, Y CON MUCHO GUSTO, CUANDO TENGAMOS LAS CIFRAS DE PRESUPUESTO Y SEPAMOS PARA QUÉ NOS VA A ALCANZAR, LES PODEMOS COMPARTIR EXACTAMENTE PARA QUÉ NOS VA A ALCANZAR.
HAY UN PAR DE DOCUMENTOS TAMBIÉN QUE HEMOS CIRCULADO INTERNAMENTE, QUE EN REALIDAD SON PRESENTACIONES DE POWER POINT, QUE HABLAN DE QUÉ ESTAMOS PENSANDO Y HACIA DÓNDE PENSAMOS QUE EL SERVICIO SE PUEDA MEJORAR.
NOSOTROS, IGUAL QUE USTEDES, ESTAMOS TODO EL TIEMPO PENSANDO EN CÓMO PODEMOS SER MÁS EFICIENTES EN NUESTRA ATENCIÓN AL CIUDADANO, CÓMO PODEMOS HACER QUE EL CIUDADANO SE IDENTIFIQUE MÁS CON LO QUE HACE EL IFE, CÓMO LE HACEMOS MÁS CORTA SU ESTANCIA EN LOS MÓDULOS, CÓMO LOGRAMOS MAYOR EFICIENCIA EN TODO EL PROCESO DE CREDENCIALIZACIÓN, CÓMO LOGRAMOS LLEGAR A LOS NÚMEROS ANUALES DE CREDENCIALES QUE TENEMOS QUE REEMPLAZAR DE MANERA MÁS EFECTIVA Y CON MUCHO GUSTO LO PODEMOS COMPARTIR CON USTEDES EN CUANTO TUVIÉRAMOS EL DATO REAL Y DURO DE CON CUÁNTO VAMOS A PODER APOYAR ESTAS OPERACIONES.
SI NO HAY ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN EN ESTE TEMA, PARA PODER AVANZAR EN EL ORDEN DEL DÍA.
ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ANGÉLICA.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- LE PREGUNTABA A LA COMPAÑERA DEL PRI A QUE SI SE HABÍAN HECHO COMENTARIOS POR PARTE DE LAS REPRESENTACIONES, DE LOS SPOTS QUE NOS HICIERON FAVOR DE HACER ENTREGA EN NUESTRA OFICINA Y SI ESE TEMA, INDEPENDIENTEMENTE DE LAS OPINIONES DE CADA REPRESENTACIÓN, SE PUDIERA MANEJAR AQUÍ COMO GRUPO DE TRABAJO, VER SI FUERON ACEPTADAS O NO ESAS OBSERVACIONES DE LAS REPRESENTACIONES POLÍTICAS, PORQUE HABLANDO DE LA CAMPAÑA ACTUAL, ES NEFASTO, REALMENTE ESA MUJER QUE CANTA, QUE NO CANTA, DE 18 AÑOS.
TODO MUNDO ME DIJO ¿CÓMO FUERON A APROBAR ESO? Y LA VERDAD ES QUE HASTA PENA AJENA DA ESE COMERCIAL Y REALMENTE NO QUISIERA QUE SE FUERA A PRESENTAR, INCLUSIVE DENTRO DE LO QUE SE MANEJE QUE SACAR TU CREDENCIAL ES TAN FÁCIL COMO DAR UN PENALTI. PREGUNTEMOS A LA SELECCIÓN MEXICANA A VER SI FALLA LOS PENALTIS ES TAN FÁCIL MANEJAR LOS PENALTIS.
PARA ALGUIEN POSIBLEMENTE SEA FÁCIL PARTIR UN PENALTI, PERO PARA LOS QUE NO JUEGAN FÚTBOL, ES AHÍ DONDE ESTÁ ENCAMINADO. O SEA, QUIÉN ANALIZA ADICIONALMENTE, LOS EXPERTOS QUE ES LA DECEYEC, MÁS LAS OPINIONES DE LAS REPRESENTACIONES POLÍTICAS, PERO ME IMAGINO QUE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DEBE TENER TAMBIÉN SU ÁREA ESPECÍFICA QUE LO HA MANEJADO TAMBIÉN Y QUISIERA QUE HAYAN ESTADO AQUÍ PRESENTES Y SI HAY UNA EVALUACIÓN DE QUE SI ESO ES LO MÁS FACTIBLE Y EVALUANDO SI ESAS CAMPAÑAS HAN SIDO EXITOSAS.
PORQUE LA VERDAD, LO QUE VIMOS EN EL MÓDULO REALMENTE NO ESTÁ EMPATANDO LA CAMPAÑA PARA VAYAN POR SU CREDENCIAL. POSIBLEMENTE SEA UNA ESTRATEGIA TAMBIÉN PARA QUE NOS LA CAMBIEN CON LA NUEVA. PUEDE SUCEDER, SON HIPÓTESIS QUE SE MANEJAN, PERO NO SÉ SI AQUÍ SE PUEDA RETOMAR EL TEMA.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- SÍ, LA RESPUESTA ES QUE EN ESTE PUNTO, QUE ES PUNTO DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, REFERENTE A LO QUE TRATA DEL GTMAC, SI ES UN PUNTO DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS Y ESTÁ RELACIONADO CON LA ATENCIÓN CIUDADANA, ES UN PUNTO QUE SE PUEDE ANALIZAR.
LO QUE NO PODEMOS HACER ES ANALIZAR TODOS LOS TEMAS DE CUALQUIER COSA, TENGAN O NO QUE VER CON LA ATENCIÓN CIUDADANA. PERO EN LA MEDIDA EN QUE TIENE QUE VER CON LA ATENCIÓN CIUDADANA Y ES UN PUNTO DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS, NO VEO POR QUÉ NO LO PODEMOS ANALIZAR.
C. ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.- LO QUE PASA ES QUE DESPUÉS DEL CINCO, DIFUSIÓN, AQUÍ ME PREOCUPA. SABEMOS QUE NOS DICEN QUE ES LA DECEYEC, QUE SON LOS EXPERTOS, LUEGO EN CIERTA FORMA QUE NOS PIDEN OPINIÓN A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PERO PODEMOS MANEJAR UNA POSTURA COMO GRUPO.
PARA ESO NOS ESTAMOS REUNIENDO, PARA ANALIZAR LO QUE SON ESTRATEGIAS DE ATENCIÓN A LOS CIUDADANOS Y QUÉ HACE LA CAMPAÑA DE DIFUSIÓN, ES UNA CAMPAÑA PARA LOS CIUDADANOS.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- DE ACUERDO.
FRANCISCO.
LIC. FRANCISCO MANCILLA MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- UN COMENTARIO.
LA SEMANA PASADA, EL VIERNES, FUERON APROBADOS POR LA COMISIÓN DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES LOS LLAMADOS LINEAMIENTOS ARCO. 
EN ESTOS HEMOS TENIDO MUCHO INTERÉS, SOBRE TODO POR CÓMO SE VAN A MANEJAR YA EFECTIVAMENTE EN LA PRÁCTICA, QUÉ ES LO QUE SE VA A HACER. ES UN COMENTARIO.
YO CREO QUE ESTO AFECTA DIRECTAMENTE LA OPERACIÓN DE MÓDULOS, LA OPERACIÓN DE LA DIRECCIÓN DE ATENCIÓN CIUDADANA.
ENTENDEMOS TAMBIÉN QUE USTEDES DEBEN DE ESTABLECER PROCEDIMIENTOS O LINEAMIENTOS PARA ESTO, TAL VEZ LOS VAN A EMPEZAR A PREPARAR O SE ESTÁN PREPARANDO, PERO SÍ QUISIÉRAMOS TENER EN SU OPORTUNIDAD SEGUIMIENTO, PORQUE SON PROCESOS MUY IMPORTANTES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN QUE TIENE EL REGISTRO Y SOBRE TODO QUE SE MANEJAN COMO DERECHOS DE LOS CIUDADANOS.
YA TAMBIÉN VAMOS A TENER NO SÓLO AL CIUDADANO COMO DERECHOHABIENTE DE ASPECTOS ELECTORALES, SINO TAMBIÉN DE IDENTIDAD.
EL COMENTARIO ES QUE EN SU OPORTUNIDAD, SI USTEDES VAN A MANEJAR ALGO DE PROCEDIMIENTOS, NORMATIVIDAD DE SISTEMAS, LO PODAMOS REVISAR PARA CONOCERLO CON MÁS PRECISIÓN Y VER EL EJERCICIO DE ESTOS LINEAMIENTOS EN BENEFICIO DE ESTOS CIUDADANOS.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- CÓMO NO, FRANCISCO. GRACIAS POR TU INTERVENCIÓN.
¿ALGÚN OTRO PUNTO DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS ADICIONAL A ESTOS DOS?
NO HAY NINGUNO, SECRETARIA. CONTINÚE USTED, POR FAVOR.
LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN GRUPO DE TRABAJO
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- SI ME PERMITE, COORDINADOR, LES LEERÉ LAS SOLICITUDES QUE TENGO REGISTRADAS HASTA EL MOMENTO.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ADELANTE.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- UNA DE ELLAS ES QUE SE SOLICITA SE ENTREGUE NUEVAMENTE EL ARCHIVO CON EL NOMINATIVO DE LAS SUGERENCIAS.
LA SIGUIENTE SOLICITUD QUE TENGO REGISTRADA ES COLOCAR CARTELES EN LOS MAC INDICANDO CUÁLES SON LOS PASOS A SEGUIR PARA TRAMITAR UNA CREDENCIAL, ASÍ COMO LA UBICACIÓN DE MAC’S CERCANOS.
LA SIGUIENTE SOLICITUD ES MODIFICAR DENTRO DEL PORTAL DEL INSTITUTO LA INFORMACIÓN REFERENTE A LOS BIOMÉTRICOS. ESTA INDICACIÓN DEBE CAMBIAR POR AHORITA EXISTE DE DOS HUELLAS, A DIEZ HUELLAS.
Y LA SIGUIENTE SOLICITUD QUE TENGO REGISTRADA ES QUE NOS PIDEN LAS INDICACIONES –LO PUSE AHORITA CON LA PALABRA “INDICACIONES”, NO SÉ SI MANEJAR EL TÉRMINO “CRITERIOS” – DE LA PUBLICACIÓN DE LOS CARTELES EN LOS MAC. CUÁLES SON LAS INDICACIONES QUE SE DEBEN SEGUIR Y QUÉ CARTELES SON LOS QUE DEBEN ESTAR VIGENTES Y PUBLICADOS EN LOS MAC.
SON LAS CUATRO SOLICITUDES QUE TENGO REGISTRADAS.
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- ES CORRECTO.
ADELANTE.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, SECRETARIA.- CON RESPECTO AL ORDEN DEL DÍA, LES INFORMO QUE HEMOS AGOTADO TODOS LOS PUNTOS.
HOJA DE FIRMAS
DR. RAFAEL FERNÁNDEZ FLORES, COORDINADOR.- MUCHAS GRACIAS, SECRETARIA.
MUCHAS GRACIAS A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POR SU ASISTENCIA.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN:   11:10 HORAS
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:
1. MINUTA DE LA REUNIÓN GTMAC-O-037-061112
2. LISTADO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS. GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
3. REPORTE DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE (PERIODO DEL 02 DE JULIO AL 4 DE NOVIEMBRE 2012). PRELIMINAR. 6 DE NOVIEMBRE DE 2012
4. REPORTE DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE (PERIODO DEL 02 DE JULIO AL 11 DE NOVIEMBRE 2012). PRELIMINAR. 13 DE NOVIEMBRE DE 2012
5. AVANCE EN LOS TRÁMITES EFECTUADOS EN LOS MAC DEL RFE CAP-2012. SEMANA OPERATIVA 201247. PERÍODO DEL 2 DE JULIO AL 4 DE NOVIEMBRE DE 2012. PRELIMINAR. 6 DE NOVIEMBRE DE 2012
6. AVANCE EN LOS TRÁMITES EFECTUADOS EN LOS MAC DEL RFE CAP-2012. SEMANA OPERATIVA 201248. PERIODO DEL 2 DE JULIO AL 11 DE NOVIEMBRE DE 2012. 13 DE NOVIEMBRE DE 2012
7. INFORME DE INCIDENCIAS PRESENTADAS EN LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. REMESA 201247 (PERIODO DEL 29 DE OCTUBRE AL 4 DE NOVIEMBRE DE 2012) 6 DE NOVIEMBRE DE 2012
8. SERVICIOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
9. REPORTE DE INSTRUMENTACIÓN DE LA CAMPAÑA DE DIFUSIÓN EN APOYO A LA CAMPAÑA ANUAL INTENSA 2012-2013. PERIODO DEL 1 AL 31 DE OCTUBRE DE 2012
10. OFICIO NO. CPT/DITA/1055/2012, MÉXICO, DF, 14 DE NOVIEMBRE 2012. ASUNTO: GRUPO DE TRABAJO GTMAC
11. GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA. DICIEMBRE 2012
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