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GRUPO DE TRABAJO
MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA
MINUTA DE LA REUNIÓN GTMAC-O-051-040613,
CELEBRADA EL DÍA MARTES 4 DE JUNIO DE 2013, EN LA CIUDAD 
DE MÉXICO, DISTRITO FEDERAL, EN EL EDIFICIO DE INSURGENTES SUR 1561, PISO 2°
INICIO DE LA REUNIÓN:   10:06 HORAS 
ASISTENCIA:
	COORDINADORA

	ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS

	SECRETARIO

	ING. VÍCTOR RAMÓN AGUILAR OCAMPO


	PARTIDO ACCIÓN NACIONAL
	C. MARÍA DEL PILAR BARREDO CANALES (P)


	PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

	LIC. CRISTINA ORTEGA MALDONADO (P)


	PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA

	C. YESENIA ÁVILA MORENO (P)


	PARTIDO VERDE ECOLOGISTA 
DE MÉXICO

	C. JOSÉ LUIS BONILLA TAGLE (S)


	MOVIMIENTO CIUDADANO

	C. MARÍA GUADALUPE SOSA AINSLIE (S)


	PARTIDO NUEVA ALIANZA

	MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ (U)


ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.- LES DAMOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A ESTA QUINCUAGÉSIMA PRIMERA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, IDENTIFICADA CON LA CLAVE GTMAC-O-051-040613.
LE SOLICITO AL SECRETARIO CONSTATE LA ASISTENCIA A LA REUNIÓN.
ING. VÍCTOR RAMÓN AGUILAR OCAMPO, SECRETARIO.- ( DIO CUENTA DE LA ASISTENCIA )
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.- VERIFICADA LA ASISTENCIA, SE DECLARA INSTALADA LA REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, POR LO QUE LE SOLICITO AL SECRETARIO DÉ LECTURA AL ORDEN DEL DÍA.
ING. VÍCTOR RAMÓN AGUILAR OCAMPO, SECRETARIO.- PARA LA REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE TRABAJO MECANISMOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, GTMAC-O-051-040613, EL ORDEN DEL DÍA ES EL SIGUIENTE:
1.
LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO.
2.
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS. 
3. MODELO INTEGRAL DE ATENCIÓN CIUDADANA.
3.1.
AVANCE EN LOS TRÁMITES EFECTUADOS EN LOS MAC DEL RFE.
3.2. ESTRATEGIA DE CAPACITACIÓN “PROCESO DE ATENCIÓN CIUDADANA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES”.
3.3. ESTRATEGIA DE CAPACITACIÓN “ACTUALIZACIÓN PROCEDIMIENTOS OPERATIVOS (VERSIÓN 5.2 DEL SIIRFE-MAC)”.
3.4. INFORME DE RESULTADOS DEL SERVICIO DE CITAS.
4. ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO.
5. LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO.
LECTURA Y FIRMA DE LA MINUTA CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN ORDINARIA INMEDIATA ANTERIOR DEL GRUPO DE TRABAJO
ING. VÍCTOR RAMÓN AGUILAR OCAMPO, SECRETARIO.- ME PERMITO SOLICITAR SU AUTORIZACIÓN PARA QUE SE CONSULTE A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LA DISPENSA DE LA LECTURA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.-.- HACEMOS LA CONSULTA, DISPENSA CONCEDIDA. 
AL NO HABER ALGUNA INTERVENCIÓN EN ESTE PRIMER PUNTO, SE PROCEDERÁ A LA FIRMA DE LA MINUTA Y CONTINUARÍAMOS CON LA REUNIÓN.
INFORME SOBRE EL SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS
ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL INFORME REFERIDO, SI NO HUBIERA NINGUNA OBSERVACIÓN; LE SOLICITO SECRETARIO DÉ CUENTA DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA
MODELO INTEGRAL DE ATENCIÓN CIUDADANA
· AVANCE EN LOS TRÁMITES EFECTUADOS EN LOS MAC DEL RFE / ESTRATEGIA DE CAPACITACIÓN “PROCESO DE ATENCIÓN CIUDADANA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES” / ESTRATEGIA DE CAPACITACIÓN “ACTUALIZACIÓN PROCEDIMIENTOS OPERATIVOS (VERSIÓN 5.2 DEL SIIRFE-MAC)” / INFORME DE RESULTADOS DEL SERVICIO DE CITAS
ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.- ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN LA INFORMACIÓN.
MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- RESPECTO AL PUNTO “3.2. ESTRATEGIA DE CAPACITACIÓN ‘PROCESO DE ATENCIÓN CIUDADANA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES’”, TENGO DOS PREGUNTAS: DE ACUERDO AL CALENDARIO QUE VIMOS Y SE NOS HIZO LLEGAR EN LA COMISIÓN DEL REGISTRO, ESTARÍAMOS PENSANDO QUE YA ARRANCÓ LA CAPACITACIÓN PARA LO RELATIVO A LA PROTECCIÓN DE DATOS EN LOS MÓDULOS EN EL APARTADO CORRESPONDIENTE. LA PRIMERA CUESTIÓN ES SI PUDIERA CORROBORARME ESE DATO, Y LA SEGUNDA ES SI FUERON INCORPORADAS LAS PROPUESTAS QUE ENVIÓ NUEVA ALIANZA HACE DOS SEMANAS PARA DICHO CURSO. ESO ES EN CUANTO A ESE PUNTO.
POR OTRO LADO, TUVE OPORTUNIDAD DE VISITAR UNO DE LOS MÓDULOS VERACRUZ, ME PARECE BASTANTE PREOCUPANTE LA SITUACIÓN DE ESE MÓDULO ES EL 301226, QUE ESTÁ EN LA PLAZA MEGA LAS PALMAS. ES UN MÓDULO QUE ESTÁ TOTALMENTE EXPUESTO, NO TIENE UN LOCAL, LA GENTE ATIENDE SOBRE EL PASILLO, LES CAMBIAN LA UBICACIÓN CUANDO LA PLAZA LO DISPONE, NO HAY IDENTIFICACIÓN PARA QUE LA GENTE LLEGUE.
ME COSTÓ TRABAJO LLEGAR, PORQUE TENÍA LA REFERENCIA DE UNA DIRECCIÓN Y FUE EL TAXISTA EL QUE ME DIJO “PUES EL MÓDULO DEL IFE ESTÁ EN LA PLAZA”. LOS ARCHIVEROS TOTALMENTE EXPUESTOS, ME DICEN QUE RETIRAN LA INFORMACIÓN EN LA NOCHE Y QUE AL DÍA SIGUIENTE LA VUELVEN A TRAER POR SEGURIDAD, QUE NO SE REALIZAN BAJAS POR DEFUNCIÓN PORQUE NO LO PUEDEN REALIZAR AHÍ, EVIDENTEMENTE POR SU SITUACIÓN.
NO SON CONDICIONES LABORALES, ADECUADAS PARA EL PERSONAL DEL MÓDULO, Y TENGO ENTENDIDO QUE HAY UN OFRECIMIENTO DE UNA PLAZA COLINDANTE PARA DARLES, UN LOCAL EN COMODATO, SIEMPRE Y CUANDO SE HAGA ÚNICAMENTE EL PAGO CORRESPONDIENTE A LA LUZ.
EVIDENTEMENTE A LA PLAZA LE INTERESA PORQUE CUALQUIER MÓDULO DEL IFE ATRAE GENTE, ME PARECIERA QUE UN OFRECIMIENTO DE ESTA NATURALEZA DEBIERA TOMARSE DE INMEDIATO, PORQUE EL PERSONAL DEL MÓDULO DICE QUE ESTÁN EN ESAS CONDICIONES DESDE HACE MUCHO TIEMPO.
ENTONCES, PREGUNTO ABIERTAMENTE: ¿POR QUÉ NO HA SIDO ATENDIDA LA SITUACIÓN DE UN MÓDULO TOTALMENTE EXPUESTO, QUE NO ESTÁ EN CONDICIONES PARA TRABAJAR DE ESA MANERA? ¿Y CUÁLES SERÁN LOS MECANISMOS (APARTE DEL REPORTE QUE ENVIÉ POR ESCRITO PARA DAR LA ATENCIÓN INMEDIATA) PARA QUE TRABAJE COMO DEBE SER UN MÓDULO DE ATENCIÓN CIUDADANA?
SON ESAS TRES PREGUNTAS, QUISIERA SUS RESPUESTAS. 
ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.- PARA RESPONDER, LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- EN LO QUE CORRESPONDE A LO QUE ES EL CALENDARIO DE LA CAPACITACIÓN SOBRE PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES, EFECTIVAMENTE ESTE CURSO SE IMPARTIÓ DE ACUERDO AL PROGRAMA DADO A CONOCER CON ANTICIPACIÓN.
EL CURSO CONCLUYÓ DESPUÉS DE UNA SEMANA DE ESTARLO DANDO A LA ESTRUCTURA, ES DECIR, EL DÍA DE AYER. UNA VEZ QUE TERMINEMOS DE PROCESAR TODA LA INFORMACIÓN CORRESPONDIENTE ESTAREMOS RINDIENDO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS EL INFORME EN TORNO AL TOTAL DE GENTE QUE SE CAPACITÓ Y LOS RESULTADOS DEL MISMO.
EN RELACIÓN CON LA SEGUNDA PREGUNTA, LAS PROPUESTAS HECHAS POR LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DE NUEVA ALIANZA, SE INCORPORARON AL MANUAL, DE TAL MANERA QUE ESTÁN DADAS A CONOCER Y, PARA TAL EFECTO, NOS COMPROMETEMOS EN HACERLES LLEGAR LA VERSIÓN DEL MANUAL CON LAS MODIFICACIONES EFECTUADAS A TODAS LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS.
EN LO QUE CORRESPONDE A LA SITUACIÓN, NO SÉ SI SEA TAN AMABLE DE REPETIRME LA CLAVE DEL MÓDULO.
MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- 301226, DENTRO DE LA PLAZA MEGA LAS PALMAS EN VERACRUZ.
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- AL RESPECTO, SERÍA CUESTIÓN DE PRECISAR CON EL VOCAL DEL REGISTRO, JUNTA LOCAL Y DISTRITAL, CORRESPONDIENTE.
ESCUCHÉ QUE COMENTABA QUE HABÍA UN INFORME, SÍ FUERA TAN AMABLE DE VOLVÉRNOSLOS A PROPORCIONAR, TENGO ENTENDIDO QUE LO ENTREGÓ, PERO PARA PODER A TRAVÉS DE ESTE GRUPO DE TRABAJO HACER TODAS LAS PRECISIONES Y COMENTAR AL RESPECTO, SOBRE EL PROCESO DE APOYO PARA CAMBIAR LAS INSTALACIONES HACIA LA OTRA PLAZA.
ENTONCES, CON GUSTO SI NOS PROPORCIONA NUEVAMENTE EL INFORME Y NOSOTROS NOS ENCARGAMOS DE PRECISAR Y DARLES RESPUESTA EN CONCRETO A LOS DIFERENTES ELEMENTOS QUE NOS DIO A CONOCER AQUÍ. Y BUSCAR TAMBIÉN LA POSIBILIDAD DE COADYUVAR PARA QUE ESTE MÓDULO PUEDA TRASLADARSE A LA OTRA PLAZA Y BRINDAR TANTO UNA MEJOR ATENCIÓN CIUDADANA, COMO TAMBIÉN CON LAS CONDICIONES DE SEGURIDAD EN LA INFORMACIÓN Y DOCUMENTACIÓN QUE MANEJAMOS. 
ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.- ¿HAY ALGÚN OTRO COMENTARIO CON RESPECTO A ESTE PUNTO? ¿ALGÚN OTRO COMENTARIO CON RESPECTO A LOS PUNTOS QUE INTEGRAN EL TEMA DE MODELO INTEGRAL DE ATENCIÓN CIUDADANA?
MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- DEBEMOS REPLANTEAR LA DINÁMICA DE ESTA MESA, DE MANERA QUE REALMENTE TENGAMOS RESULTADOS CONCRETOS EN LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN.
ADMITO MI DESCONOCIMIENTO RESPECTO A LO QUE SE TRATÓ EN LA OTRA MESA, SOBRE UN EXCEDENTE PRESUPUESTAL QUE SE IBA A ORIENTAR A LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA Y LO ADMITO PORQUE NO QUIERO DAR CIFRAS NI MONTO, SÉ QUE EXISTE PORQUE SE TRABAJÓ, SE COMENTÓ EN LA CNV, Y SINCERAMENTE ME PARECE QUE DEBIÉRAMOS DARLE UN SEGUIMIENTO PUNTUAL TANTO ESA PARTIDA DE LA QUE SE HABLÓ.
EVIDENTEMENTE EXISTE PORQUE SE REFIRIÓ EN LA CNV, Y SABER QUÉ DESTINO Y CÓMO LO VAN A APLICAR A LOS MÓDULOS, PORQUE ES EVIDENTE QUE MUCHOS DE ELLOS CARECEN DE INFRAESTRUCTURA, ALGUNOS DE ELLOS DE PERSONAL, OTROS ESTÁN MAL UBICADOS.
EN GENERAL, SI BIEN ES CIERTO HAY UN PROGRAMA PARA QUE SE MODERNICEN TODOS LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN, HAY ESTADOS CON SEVERAS CARENCIAS, COMO EL CASO DE YUCATÁN; NO SOLAMENTE VERACRUZ, YUCATÁN ES UN CASO EVIDENTE TAMBIÉN DE MÓDULOS CON CARENCIAS.
DEBIÉRAMOS ESTAR PENSANDO EN UN PROGRAMA EFECTIVO, EN EL QUE, INDEPENDIENTEMENTE DE LOS REPORTES QUE PUEDAN HACER LOS INTEGRANTES DE LA CNV, O EL PROGRAMA QUE SE TIENE ANUAL, SE FOCALICEN LOS DE ATENCIÓN URGENTE. DE MANERA QUE SE PUEDA ORIENTAR ESE GASTO, QUE ESTÁ PREVISTO PARA ELLO, ATENDER LOS REQUERIMIENTOS PROPIOS DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN, Y QUE ESTOS PUEDAN TRABAJAR A SU MÁXIMO Y EN MEJORES CONDICIONES.
DE MANERA QUE TENGA UN SENTIDO REAL EL TRABAJO QUE ESTAMOS REALIZANDO EN ESTA MESA, TENEMOS QUE IR VIENDO RESULTADOS CONCRETOS, ACCIONES DEFINIDAS CON PLAZOS PARA QUE PODAMOS VER EN EL CORTO PLAZO QUE HAY UN IMPACTO REAL DEL TRABAJO QUE SE ESTÁ REALIZANDO EN ESTA MESA.
APROVECHANDO, Y DANDO LA BIENVENIDA A PAOLA GARCÍA QUE LE DEMOS UNA DINÁMICA DIFERENTE, SERÍA EL EXHORTO PARA QUE EMPECEMOS A EVALUAR RESULTADOS CONCRETOS.
RETOMANDO LO QUE EN ALGUNA OCASIÓN SEÑALÉ EN ESTA MISMA MESA, QUE AVANCEMOS HACIA LOS ÍNDICES DE GESTIÓN. PORQUE NO TENEMOS MANERA DE ESTAR EVALUANDO LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS, SI NO SABEMOS QUÉ ESTAMOS EVALUANDO, LO MEJOR SERÍA QUE CONSIGUIERAN NUESTRAS VERIFICACIONES EN CAMPO, CON LO QUE USTEDES NOS REPORTAN, PARA ASÍ HACER UN DIAGNÓSTICO MÁS PRECISO QUE NOS PERMITA REALMENTE EFICIENTAR LA LABOR DE LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. 
ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.- CLARO QUE ESTAREMOS RETOMANDO SUS COMENTARIOS Y OBSERVACIONES, TAMBIÉN SERÍA IMPORTANTE EN EL INFORME QUE PRESENTA EL GRUPO DE TRABAJO, MENSUALMENTE ANTE CNV; DEJAR ESTE TEMA Y ESTOS COMETARIOS PUNTUALES, PARA QUE TAMBIÉN DURANTE LA REVISIÓN DE LAS AGENDAS TEMÁTICAS Y LAS PROPUESTAS DE TEMAS SE CONSIDERE, Y PODAMOS PLANTEAR NUEVOS TEMAS DENTRO DE LA DINÁMICA DEL GRUPO DE TRABAJO. 
EL TEMA ES LA PARTE DEL MODELO ATENCIÓN CIUDADANA, SIGUE ABIERTO, ¿HABRÍA ALGÚN OTRO COMENTARIO CON RESPECTO A ESTE PUNTO?  
SI NO HUBIERA MÁS COMENTARIOS, LE SOLICITARÍA AL SECRETARIO QUE DÉ CUENTA DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
ASUNTOS DE INTERÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VINCULADOS CON LOS TEMAS DEL GRUPO DE TRABAJO
ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.- RESPECTO A ESTE PUNTO, ESTÁ ABIERTO A SU CONSIDERACIÓN. 

SI NO HAY NINGÚN PUNTO QUE LOS PARTIDOS ESTUVIERAN INTERESADOS A TRATAR, LE SOLICITARÍA AL SECRETARIO QUE NOS INFORME DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
LECTURA DE LA RELACIÓN DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS DERIVADOS DE LA REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO
ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.- VA A QUEDAR REGISTRADA LA SOLICITUD POR PARTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA RESPECTO A VERIFICAR LAS CONDICIONES EN LAS QUE ESTÁ OPERANDO EL MAC 301226; ASIMISMO, LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO PODRÁ HACER ESTA REVISIÓN A PARTIR DE QUE SE LE PROPORCIONE EL INFORME QUE HACE REFERENCIA LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.
ESTE COMPROMISO, BUENO QUEDARÁ REGISTRADO EN ESTA REUNIÓN, ¿ES CORRECTO?
MTRA. GABRIELA VARGAS GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.- SÍ, PERO FALTA QUE EVALUARÍAN CÓMO QUEDÓ ACTUALIZADO EL PROGRAMA DE CAPACITACIÓN EN RELACIÓN A LAS PROPUESTAS QUE LES HICIMOS LLEGAR. ENTIENDO QUE FUERON INCORPORADAS Y NOS LO VAN HACER LLEGAR A TODAS LAS REPRESENTACIONES.
ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.- QUEDA TAMBIÉN REGISTRADA COMO SOLICITUD. 
LA REPRESENTANTE DEL PRI, MENCIONA QUE ESTARÍAN A LA ESPERA DEL INFORME SOBRE LA CAPACITACIÓN QUE YA CONCLUYÓ. QUEDARÍA REGISTRADO ESO COMO UNA SOLICITUD.
LIC. ELSA SÁNCHEZ DÍAZ, REPRESENTANTE DE LA COORDINACIÓN DE OPERACIÓN EN CAMPO.- ME GUSTARÍA PRECISAR: ESTARÍAMOS ENTREGÁNDOLO DÍAS ANTES DE LA PRÓXIMA REUNIÓN, EN FUNCIÓN DE QUE APENAS ACABA DE CONCLUIR EL CURSO, PUES SE IMPARTE A MÁS DE 5 MIL PERSONAS.
ENTONCES, HAY QUE HACER TODO EL ANÁLISIS DE LA INFORMACIÓN, LO DEJAMOS COMO COMPROMISO Y LES ESTAREMOS MANDANDO LA RESPUESTA ANTES DE LA SIGUIENTE REUNIÓN DE ESTE GRUPO DE TRABAJO, LES HARÍAMOS LLEGAR EL INFORME PARA QUE, EN SU CASO, PODAMOS DISCUTIRLO O PLATICARLO.
ING. PAOLA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.- QUEDAN REGISTRADAS LAS TRES SOLICITUDES.
¿HABRÍA ALGÚN OTRO COMENTARIO? SI NO FUERA ASÍ, LE SOLICITARÍA AL SECRETARIO QUE DÉ CUENTA DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 
ING. VÍCTOR RAMÓN AGUILAR OCAMPO, SECRETARIO.- LE INFORMO QUE SE HA AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA.
ING. PAOLA GABRIELA GARCÍA CUEVAS, COORDINADORA.- AL NO HABER MÁS INTERVENCIONES Y HABERSE AGOTADO LOS TEMAS DEL ORDEN DEL DÍA, DAMOS POR CONCLUIDA ESTA QUINCUAGÉSIMA PRIMERA REUNIÓN DE TRABAJO.
CONCLUSIÓN DE LA REUNIÓN:   10:23 HORAS
HOJA DE FIRMAS
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:
1. MINUTA DE LA REUNIÓ GTMAC-O-050-2105213
2. LISTADO DE SOLICITUDES Y COMPROMISOS. GTMAC. MAYO 30, 2013
3. REPORTE DE AVANCE DEL OPERATIVO POR MÓDULO SIIRFE. (PERIODOS DEL 2 DE JULIO DE 2012 AL 19 Y AL 26 DE MAYO 2013). PRELIMINAR. 21 Y 28 DE MAYO DE 2013
4. AVANCE EN LOS TRÁMITES EFECTUADOS EN LOS MAC DEL RFE. CAP-2013. SEMANAS OPERATIVAS 201321 Y 201322. (PERIODO DEL 2 DE JULIO DE 2012 AL 19 Y AL 26 DE MAYO DE 2013). PRELIMINAR. 21 Y 28 DE MAYO DE 2013
5. CONCENTRADO NACIONAL. SIIRFE. SEMANAS 201320 Y 201321. PERIODO: DEL 2 DE JULIO DE 2012 AL 12 Y AL 19 DE MAYO DE 2013
6. INFORME DE INCIDENCIAS PRESENTADAS EN LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA. REMESAS 201321 Y 201322. (PERIODOS DEL 13 AL 19 Y DEL 22 AL 26 DE MAYO DE 2013). 21 Y 28 DE MAYO DE 2013
7. ESTRATEGIA DE CAPACITACIÓN. CURSO: SERVICIO DE CALIDAD EN MÓDULO. PROCESO DE ATENCIÓN CIUDADANA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES. MAYO 2013
8. ESTRATEGIA DE CAPACITACIÓN. CURSO: ACTUALIZACIÓN DE PROCEDIMIENTOS OPERATIVOS (VERSIÓN 5.2 DEL SIIRFE-MAC). MAYO 2013
9. CITAS PROGRAMADAS
10. ESTATUS DE CITAS POR MÓDULO. INFORME MES OPERATIVO MAYO DE 2013
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