GRUPO DE TRABAJO
VERIFICACIÓN Y DEPURACIÓN DEL PADRÓN ELECTORAL
MINUTA DE LA REUNIÓN GTVDP-E-012-130212,
CELEBRADA EL LUNES 13 DE FEBRERO DE 2012, EN LA CIUDAD DE MÉXICO, 
DISTRITO FEDERAL, EN EL EDIFICIO DE INSURGENTES SUR 1561, PISO 13°
INICIO DE LA SESIÓN:   11:28 HORAS
ASISTENCIA:
	COORDINADOR

	ING. JESÚS OJEDA LUNA

	SECRETARIO


	C. JOSÉ JULIO RIVERO ÁNTUNA

	PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

	ING. JESÚS SOUTO Y ALVARADO


	PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL
	C. PATRICIA VILLEGAS HERNÁNDEZ (S)


	PARTIDO VERDE ECOLOGISTA 
DE MÉXICO

	TÉC ANGÉLICA MARTÍNEZ DOMÍNGUEZ (S)

	PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO


	ING. OTHÓN MÉNDEZ DE LA LUZ (P)

	PARTIDO NUEVA ALIANZA
	LIC. ÁLVARO CLEMENTE MOLINA ENRÍQUEZ GUÍZAR(P)



Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador.- Buenos días. Señoras y señores representantes de partidos políticos, la convocatoria para este reunión se basa primordialmente en el artículo 27, párrafo uno, inciso a), de Reglamento de Sesiones y Funcionamiento de las Comisiones en el contexto de las actividades preparatorias de la Verificación Nacional Muestral; entre las cuales en se encuentra la selección de ciudadanos para la Encuesta de Actualización.

En este sentido, con fundamento en el artículo 27, párrafo uno, inciso d), y demás relativos al Reglamento de Sesiones y Funcionamiento de las Comisiones, declaro instalada esta Duodécima Reunión Extraordinaria del Grupo de Trabajo Verificación y Depuración del Padrón Electoral, siendo las 11:28, día 13 de febrero de 2012.

Le solicito al señor secretario, verificar el quórum de la asistencia.

Julio Rivero Antuna, Secretario.- Claro que sí, señor, con mucho gusto.

Se encuentran presentes por el Partido Acción Nacional, el ingeniero Jesús Souto y Alvarado; por el Partido Revolucionario Institucional, la ciudadana Patricia Villegas Hernández; por el Partido Verde Ecologista de México, la ciudadana Angélica Martínez Domínguez; por Movimiento Ciudadano, el ingeniero Othón Méndez de la Luz.

Esos son los representantes asistentes a esta reunión, señor.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador.- Muchas gracias, señor secretario.   Le solicito dar lectura al orden del día para esta sesión.

Julio Rivero Antuna, Secretario.- Sí, señor.   El orden del día para esta reunión consta de un punto y un subpunto.

El punto relativo a la Verificación Nacional Muestral 2012; y el subpunto corresponde a la Selección de Ciudadanos para la Encuesta de Actualización.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador.- Muchas gracias.   Le solicito dar cuenta el primer punto del orden del día.

Julio Rivero Antuna, Secretario.- Sí señor.   El punto del orden del día a tratar es el correspondiente a la 
1. Verificación Nacional Muestral 2012. 
1.1  Selección de Ciudadanos para la Encuesta de Actualización.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador.- Para esta ocasión se distribuyó el documento Verificación Nacional Muestral 2012, con el subpunto, Selección de Ciudadanos; Encuesta de Actualización, Selección de Ciudadanos. 10 de febrero de 2012.

Verificación Nacional Muestral 2012; Encuesta de Actualización, selección de secciones.

Para este tema, le voy a ceder el uso de la voz a la actuaria Genoveva Arrellín, para dar cuenta de este punto.
Act. Genoveva Arrellín Rosas, Subdirectora de Muestreo.- Buenas tardes.   Lo que tenemos programado para hoy, es la selección de ciudadanos de la Encuesta de Actualización; ésta sería la última etapa de selección para esta encuesta.

Para ello vamos a seleccionar 25 ciudadanos en cada una de las secciones que ya fueron seleccionadas, de las 2 mil que teníamos seleccionadas. 

En cada sección vamos a seleccionar cuatro ciudadanos con credencial 03, cuatro ciudadanos con credencial 09 para poder obtener indicadores de estas dos categorías y los restantes, que serían 17, de ciudadanos que tengan otro tipo de credencial  (no 03 ni 09).

El procedimiento de selección, como se menciona en el documento que se les proporcionó, es sistemático con arranque aleatorio en cada una de las secciones.

Les estaremos entregando, como archivos de salida del marco muestral, que se refiere a la lista de ciudadanos en cada una de las secciones: la clave electoral de cada uno de los ciudadanos en estas 2 mil secciones, los ciudadanos que fueron seleccionados y los parámetros para su selección.

El programa para seleccionarlos dura alrededor de unos 20 minutos y les estaremos entregando la impresión para su firma.

Procederíamos a la selección.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador.- Le doy la bienvenida al licenciado Álvaro Clemente Molina, del Partido Nueva Alianza, bienvenido.

Iniciamos con la muestra.

¿Les parece que hagamos un receso de unos minutos en lo que concluye?

Hacemos un receso en lo que concluye nada más la selección.

RECESO

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador.-Reanudamos la sesión, ha sido concluida la toma de la muestra de 50 mil ciudadanos, se ha generado el reporte, se ha impreso el mismo y está circulándose para que nos hagan favor de rubricarlo.

¿Alguien desea hacer algún comentario en este punto?   Si no es así, esperamos que sea rubricado para continuar con la sesión. 

¿Alguien tiene algún comentario con respecto a este punto?   No. Le solicito, señor secretario, dar cuenta del siguiente punto del orden del día.

Julio Rivero Antuna, Secretario.- Señor, le informo que se agotaron los puntos del orden del día de la reunión extraordinaria del día de hoy.

Ing. Jesús Ojeda Luna, Coordinador.- Muchas gracias. Bien. Señoras y señores representantes, de conformidad con el Artículo 27, párrafo uno, inciso d), Arrendamiento de Sesiones y Funcionamiento a las Comisiones de Vigilancia del Registro Federal de Electores, se da por concluida la Reunión Extraordinaria del Grupo de Trabajo de Verificación y Depuración del Padrón, siendo las 12 horas del 13 de febrero del 2012.

Muchas gracias.

CONCLUSIÓN DE LA SESIÓN:   12:00 HORAS
DOCUMENTACIÓN ENTREGADA:
1. VERIFICACIÓN NACIONAL MUESTRAL 2012 ENCUESTA DE ACTUALIZACIÓN. SELECCIÓN DE CIUDADANOS 10 DE FEBRERO DE 2012
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