SESIÓN 14. ¿Cómo impulsar el desarrollo democrático?

Comparar la experiencia

Guión para representar “La experiencia del Comité de Mujeres en Acción Social, de Cacahuatepec, Oaxaca”

PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN LA PLANEACIÓN DEL DESARROLLO

• CASO: adaptación de la experiencia del CMAS, Cacahuatepec, Oaxaca.

Personajes:

Rosita (líder de la comunidad e integrante de la organización de mujeres-CMAS)

Maestra Elvira (presidenta municipal)

Cabildo (grupo de 3 o 4 personas)

CMAS (organización de mujeres – grupo de dos o tres mujeres)

Facilitador/a

Rosita: Voy a contarles la historia de cómo las mujeres de mi municipio nos hemos organizado para resolver los problemas que más nos afectan. Hace tres años llegó a la presidencia municipal una maestra muy querida por la mayoría del pueblo. Eso nos dio confianza a las mujeres para acercarnos a la presidenta municipal a demandarle que su gobierno le diera participación de “a de veras” a la gente, y principalmente a las mujeres, que casi por lo regular estamos más amoladas. Escuchen lo que nos dijo la presidenta cuando la fuimos a ver…
Maestra Elvira: Me parece justa la demanda que hace su Comité de Mujeres en Acción Social y además, tienen que saber que es obligación del gobierno municipal, convocar a la población del municipio para que participen en la elaboración del Plan de Desarrollo Municipal. Voy a organizarme con el Cabildo para “poner manos a la obra”…

Rosita: Luego de platicarlo con el cabildo, la presidenta nos informó que estaban de acuerdo en hacer la consulta porque ellos como gobierno democrático necesitaban la participación y colaboración de la gente para resolver los problemas del municipio.
Cabildo: Para organizar la consulta y luego la formulación del Plan Municipal de Desarrollo, el Ayuntamiento hizo una invitación a las organizaciones sociales (productores, comerciantes, transportistas), a las organizaciones ciudadanas o asociaciones civiles como el Comité de Mujeres, representantes de los empresarios, a las juntas de vecinos y a las escuelas del Municipio, para integrar junto con representantes del gobierno local, el Comité de Planeación para el Desarrollo Municipal, o sea el COPLADEMUN.

Facilitador/a: amigos/as… el pueblo del Municipio de Cacahuatepec se pregunta, ¿Qué es eso del COPLADEMUN? ¿Por qué el Ayuntamiento decide formarlo? ¿Para qué invita a las organizaciones ciudadanas como el CMAS? 

Pausa para las intervenciones del grupo…

Rosita: Nosotras, como organización ciudadana de mujeres, el CMAS, (Comité de Mujeres en la Acción Social) elegimos una representante para formar parte del COPLADEMUN. Ahí planeamos junto con los demás, cómo iba a ser la consulta. 
CMAS: A nosotras nos tocó promover la participación de la ciudadanía y cumplimos con la tarea de avisar a todas las personas, que el Ayuntamiento iba a hacer una consulta a la población para que de ahí saliera el Plan Municipal de Desarrollo, o lo que es lo mismo, el programa de trabajo de este gobierno. 
Rosita: Entonces, invitamos a toda la gente a participar para que nuestros problemas y propuestas de soluciones fueran tomados en cuenta. Anduvimos animando a los jóvenes, a los grupos organizados, a los maestros y sobre todo a las mujeres a “alzar la voz” e ir a la consulta y a no quedarse callados, a través de volantes y visitas a las casas y a las escuelas.
Facilitador/a: Amigos y amigas… ¿cómo debe ser una consulta para que de verdad la opinión de la ciudadanía sea tomada en serio?, ¿qué le aconsejan ustedes al gobierno municipal?, ¿cómo le tiene que hacer?...
Pausa para las intervenciones del grupo…

Maestra Elvira: en la consulta preguntamos a toda la población, incluyendo a los niños y niñas, tres cosas: ¿cuáles eran los principales problemas que aquejaban a las familias de nuestro municipio?, ¿qué proponían para solucionar esos problemas? y ¿en qué estaban dispuestos/as a colaborar para echar a andar las soluciones?
Cabildo: La consulta fue muy bonita, como día de fiesta: la banda del pueblo estuvo tocando en el quiosco, hubo puestos de antojitos, los niños de la primaria presentaron unos bailables ahí en la plaza de armas. También el grupo de teatro de la secundaria representó un cuento de un pueblo con muchos problemas y cómo, con la organización de todos, pudieron salir adelante. Como les digo, estuvo bonito, mucha gente fue y dio sus ideas 
Rosita: Días después, el gobierno municipal nos invitó a una reunión donde iban a dar a conocer los resultados de la consulta y a discutir cómo elegir las mejores soluciones a los problemas que más le preocupan a nuestra gente. 
CMAS: Los problemas que las mujeres más mencionamos en la consulta fueron: falta de trabajo bien pagado para las mujeres, un aumento de enfermedades propias del hombre y de la mujer, así como la violencia intrafamiliar que sobre todo nos afecta a nosotras.
Cabildo: Luego de dar a conocer los resultados de la consulta, la presidenta municipal anunció que el COPLADEMUN empezaría a formular el PLAN de desarrollo del municipio tomando en cuenta los problemas y las soluciones que más habían sido sugeridos por la gente. Invitó a la ciudadanía a estar pendiente del nuevo aviso que les iba a llegar para darles a conocer cómo había quedado formulado el Plan. 
Maestra Elvira: Durante varias semanas, las y los integrantes del COPLADEMUN auxiliados por funcionarios con experiencia en las diferentes áreas, como son la salud, el empleo, la seguridad pública, la atención a grupos vulnerables, entre otros, trabajaron para tener un diagnóstico más preciso de los problemas y analizar la viabilidad de las soluciones propuestas o proponer otras soluciones que fueran más atinadas. Finalmente redactaron el Plan Municipal de Desarrollo de Cacahuatepec.
Facilitador/a: (dirigiéndose al público) ¿Para qué creen ustedes que sirve el Plan Municipal de Desarrollo? ¿Es importante que la gente lo conozca y participe en su formulación?, ¿qué opinan?
Pausa para las intervenciones del grupo…

Rosita: El Plan se dividió por áreas y cada una quedó coordinada por la regiduría correspondiente. Luego, en cada área se crearon programas para poder atender los problemas más importantes a través de la acción del gobierno y de la sociedad. 
CMAS: A cargo de la Regiduría de Equidad y Género se quedó el área de “Desarrollo equitativo de las mujeres” que aquí hace mucha falta, porque las mujeres estamos muy “atrasadas” y se formularon tres programas: uno de empleo que se llama “Trabajo digno para todas las mujeres”; otro de salud que se llama “Salud integral para hombres y mujeres”, y otro de atención a víctimas de la violencia intrafamiliar y de educación en derechos humanos que se llama “Trabajando juntos para una cultura de la paz en nuestro municipio”. Estos programas están pensados a tres años que es lo que dura el gobierno municipal que hemos elegido, pero se planeó lograr algo para cada año.
Facilitador/a: la gente de Cacahuatepec se pregunta… ¿qué es un programa público?, ¿para qué sirven y cómo puede participar la ciudadanía en los programas públicos?...
Pausa para las intervenciones del grupo…

Cabildo: Después de estudiar bien el Plan Municipal de Desarrollo que fue formulado por el COPLADEMUN con las opiniones de la consulta ciudadana, nosotros como Cabildo aprobamos el Plan, presentado por la presidenta municipal, aquí, la maestra Elvira. Sólo le hicimos algunas modificaciones porque calculamos que el presupuesto no iba a alcanzar para todo lo que se quería hacer y lo preparamos para enviarlo al gobierno del Estado.
Maestra Elvira: ahora que el Plan Municipal de Desarrollo está aprobado hay que hacer dos cosas: primero, informar a la población y para ello vamos a presentar el Plan en un evento público, para que todos sepan de qué manera este gobierno va a responder a las demandas que nos hicieron en la consulta. En segundo lugar, hay que ejecutar el Plan, es decir, ponerlo en práctica, llevando a cabo los programas que están pensados y escritos en el Plan.

Facilitador/a: ¿Y ahora qué hace la ciudadanía? ¿Ustedes creen que su participación sólo se necesita en la consulta? ¿Podrían hacer algo más ahora que se va a poner en marcha el Plan Municipal de Desarrollo? ¿Ustedes qué opinan?...
Pausa para las intervenciones del grupo…

Rosita: lo más interesante de nuestra historia es que no ha terminado, porque la presidenta municipal, el día que presentó el Plan a toda la gente que fue al Palacio, dijo que para lograr lo que el Plan se propone necesitamos seguir participando como ciudadanos y como organizaciones de la sociedad civil. Y esto se hace de varias maneras…

Cabildo: si, principalmente participando en los programas y las acciones que el gobierno municipal organiza para darle solución a los problemas, por ejemplo, los programas de salud, de educación para una vida sin violencia, de capacitación para el empleo…

CMAS: las organizaciones ciudadanas como nosotras, colaboramos invitando a las mujeres a participar en todos los programas y proyectos que son de su beneficio, se los damos a conocer, y las orientamos para que los aprovechen, pero también hacemos llegar sus quejas o sus denuncias cuando algo no se está haciendo bien.
Rosita: pues sí, como quien dice, colaboramos con el gobierno cuando se trata del beneficio para la comunidad, pero también lo CONTROLAMOS a través de la vigilancia y la denuncia de irregularidades, si es necesario, porque ya ven ustedes, que nunca falta…
Maestra Elvira: pues precisamente para formalizar esa relación de colaboración y a la vez de control y vigilancia de parte de la sociedad civil hacia el gobierno, hemos invitado a las organizaciones y a algunos ciudadanos a formar un Consejo de Participación Ciudadana que es un órgano coadyuvante de la administración pública municipal en la gestión, promoción, ejecución y vigilancia de los planes, programas, obras, acciones y servicios municipales como los servicios públicos –educación, salud, seguridad pública, asistencia social, cultura, recreación y deportes, etc.– o en materias tales como derechos humanos, protección civil, protección ambiental.
Cabildo: así mero hemos venido trabajando, y ahora que estamos a la mitad del periodo de gobierno, el Consejo de Participación Ciudadana está preparando la evaluación de los avances y dificultades que hemos tenido con el Plan Municipal de Desarrollo.

Rosita: Quiero decirles que a la fecha, de lo que estaba en el plan, no todo se ha cumplido; sin embargo, nos sentimos satisfechas porque con la participación que hemos venido teniendo, estamos empezando a ver los resultados y los conflictos, porque siempre hay quien no está de acuerdo en algo, se van pudiendo solucionar sin llegar a la violencia, porque estamos aprendiendo a tomar en cuenta los diferentes puntos de vista y el gobierno también está aprendiendo a escuchar y a dar razones y así hablando, negociando, cumpliendo y vigilando, vamos solucionando los conflictos y resolviendo los problemas.

Facilitador/a: ¿Cómo ven esta forma de trabajar en el Municipio? ¿Ustedes creen que es necesario ir empujando para que se sigan dando cambios como los de esta historia?, ¿qué se necesitaría hacer en nuestro caso?
