DECLARACIÓN DE PRINCIPIOS DE LA ORGANIZACIÓN MÉXICO NUEVO
NATURALEZA Y CARÁCTER DE LA ORGANIZACIÓN 
Los ciudadanos que integramos la organización México Nuevo declararnos nuestro compromiso con los valores democráticos, sociales y libertarios que México enarbola para hacer frente a los retos del próximo siglo. 
La Organización ha sido conformada por mexicanos nacionalistas que actúan en los grandes cambios en México y en el mundo al través de la participación política, para la construcción y fortalecimiento de la vida democrática del País. 
La conciencia de carácter, identidad y de unidad que promueve México Nuevo aspira a reconocer gracias a su historia, lo bueno, noble y positivo del pasado y a promover una actitud moderna de responsabilidad y equilibrio, de credibilidad y equilibrio, de credibilidad y de crítica, para superar sin enfrentamientos el corporativismo, y las visiones patrimonialistas y absolutistas del poder. 
México Nuevo es una organización con cobertura nacional que cuenta actualmente con representación de Comités Directivos Estatales en los 31 Estados, en el distrito Federal y en los Municipios más importantes del País. 
A QUIENES REPRESENTAMOS 
A hombres y mujeres con deseos de participar activamente en la vida política, cultural e intelectual de nuestro país, a los universitarios, profesionistas, servidores públicos, empresarios y comerciantes que coadyuvan al desarrollo de nuestra Patria para alcanzar un México Nuevo.
DEMOCRACIA INTERNA 
En México Nuevo actuamos bajo la premisa de la libre elección de nuestros dirigentes, mediante el sufragio efectivo conforme lo marcan nuestros estatutos. 
NUESTRA POSICIÓN POLÍTICA 
México Nuevo reconoce que vivimos en un Estado Constitucionalista con apego a la ley y en el contexto de una sociedad civil, política y culturalmente abierta. El respeto sin restricciones a la legalidad y a la pluralidad da a México Nuevo el carácter de una organización legalmente constituida y políticamente definida en el entorno de la competencia democrática.
En México Nuevo somos positivos y propositivos, nos mantenemos abiertos a la crítica que construye y al debate que engrandece. 
NUESTROS VALORES FUNDAMENTALES 
LA MODERNIZACIÓN DE MÉXICO 
Los integrantes de México Nuevo nos sentimos comprometidos con el desarrollo de México y con su modernización en un mundo globalizado, ya que hemos adquirido como nuestra la responsabilidad de conformar un México .Nuevo para la niñez y las futuras generaciones. 
La preservación y desarrollo de los Derechos Humanos, el fomento al Desarrollo sustentable mediante la ejecución de acciones que propicien un medio ambiente sano y equilibrado, son considerados por México Nuevo como valores irrenunciables ya que el progreso de México debe cimentarse en la protección de su hábitat y en la explotación equilibrada. 
En México Nuevo sostenemos que los grandes cambios de nuestro país se lleven al .cabo en un contexto político bajo la rectoría del estado, pero con la libertad de empresa que fomente el espíritu de iniciativa de los mexicanos. 
LAS EXIGENCIAS DE NUESTRO ORIGEN 
México Nuevo refrenda los principios que dieron nacimiento a las luchas históricas de la Nación y se pronuncia por el irrestricto ejercicio de la libertad, por la ampliación de la vida democrática y el fomento de la justicia social, ya que fue estandarte esencial de nuestra revolución y el ánimo de los constitucionalistas de 1917 sentó las bases de un régimen político bajo los principios de equidad y libertad.
Este ideal solo adquiere su significado real en el ejercicio de la libertad, ya que consideramos que es el punto de inicio de la justicia social, ser herederos de la Revolución Mexicana es un gran orgullo, pero aceptamos que ello no garantiza nuestra legitimidad política, la legitimidad debemos ganarla día a día, con nuestra propuesta, con nuestras acciones, con nuestros argumentos. 
LAS LIBERTADES QUE DEFENDEMOS 
Las libertades en su estricto sentido humano, es el baluarte que defiende México Nuevo, primordialmente las obtenidas en las luchas de Independencia, la Reforma y la Revolución, toda vez que son esenciales para la construcción de un México con proyección para el siglo XXI. 
La libertad de expresión, prensa, religión, conciencia, reunión, asociación, petición, derecho a votar y ser elegido, de organizarse libremente para la participación política, de tránsito, profesión, industrias, comercio, trabajo y goce de las posesiones en los términos de la Ley son los valores que México Nuevo defiende. 
NUESTRA DEMOCRACIA 
Los integrantes de México Nuevo tenemos la convicción de que la democracia es el sistema que favorece la mayor participación social y ciudadana, para la obtención del poder público y como un medio del desarrollo integral de la sociedad.
NUESTRA SOBERANÍA 
México Nuevo está convencido de que ningún poder está por encima de la única y exclusiva decisión del pueblo de México, por ello nuestra soberanía reside esencialmente en la sociedad mexicana y en nuestras costumbres y tradiciones ante un mundo cada vez más ecumenizado. 
La Organización México nuevo declara que es una organización que no aceptará subordinación alguna de ninguna organización internacional o pacto que lo haga depender de entidades o partidos políticos extranjeros; así como no solicitar, o en su caso rechazar toda clase de apoyo económico, político o propagandístico proveniente de extranjeros o de ministros de los cultos de cualquier religión o secta, así como de las asociaciones y organizaciones religiosas e iglesias y de cualquiera de las personas a las que el COFIPE prohíbe financiar a los partidos políticos. 
ATENTAMENTE
LIDERAZGO PARA LA CERTIDUMBRE

