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                                          CONCORDIA HACIA UNA DEMOCRACIA SOCIAL

                           AGRUPACION POLITICA NACIONAL


PROGRAMA DE ACCIÓN

Las líneas de acción irán enfocadas en tres rubros que consideramos fundamentales:

La primera será la búsqueda de la desaparición de la discriminación de cualquier forma, como practica común en la sociedad, así mismo, fomentar la participación y distribución equitativa de las oportunidades tanto sociales, como económicas, políticas y culturales , sin que tenga que mediar ni la posición económica, ni el genero, ni la preferencia religiosa o sexual.

En este mismo sentido se busca que la igualdad y la equidad deje de ser una frase de campaña convenientemente y recurrente para transformarse en una realidad de la vida cotidiana de los ciudadanos tanto  en el ámbito social y jurídico.

La segunda busca modificar de fondo la estructura de dominación bajo la cual el genero femenino en una gran mayoría se ha visto reducido o limitado en donde sus posibilidades reales de obtener mejores posiciones laborales y por lo tanto económicas, así como en el ámbito social en donde esta demostrado  que el acoso es una practica común pone al genero femenino en una situación de franca fragilidad y ausencia de sus derechos humanos que nuestra agrupación se dispone a combatir. En ese mismo sentido buscamos apoyar que el acceso a las oportunidades y posibilidades se maneje en función de capacidades intelectuales y  nunca más en distinciones de mujer – hombre.

Se pretende terminar con la idea de que el genero femenino es potencialmente un grupo vulnerable regresando el derecho que legítimamente tiene a controlar sus decisiones sobre su destino derecho que le ha sido arrebatado sistemáticamente de manera incomprensible por los grupos en el poder a través de la historia de la humanidad.

Para alcanzar nuestros objetivos nuestra agrupación política nacional fomentara   en colaboración con las distintas instituciones públicas y privadas, la investigación sobre temas que sean de vital importancia para el desarrollo de las capacidades y aptitudes de la mujer.
Se apoyara a través  de todos los miembros de esta agrupación, a las mujeres que por las circunstancias no hayan tenido las oportunidades para mejorar su nivel de vida a través de la capacitación de mejores prospectos económicos y académicos para su total realización de vida, así como formar ideológica y políticamente a todos nuestros afiliados y simpatizantes infundiendo en ellos el respeto al adversario y sus derechos en la lucha política. Sin olvidar la participación activa en todos y cada uno de los procesos electorales.
El tercero es que por medio de esta agrupación buscaremos la equidad de la mujer a los puestos públicos y de elección popular para que sea, la mujer la principal promotora de las políticas publicas que se encarguen de mejorar el estatus de ellas mismas.

El empoderamiento de la mujer será un criterio rector de la dinámica del desarrollo de la democracia que por medio de foros, publicaciones e investigaciones permearemos en todos los ámbitos de la vida política del país.

La capacitación política y la creación de la cultura política de nuestros afiliados será prioridad durante toda la vida pública de la agrupación política nacional y será una bandera que levantaremos con seriedad y profesionalismo.

Mejorar la participación de las mujeres en actividades políticas, para ello se instrumentarán cursos de capacitación, seminarios, talles y la gestión de programas sociales con lo que buscamos mejorar su nivel de vida y hacer efectiva la incorporación paritaria de las mujeres en puestos de elección popular; la agrupación política nacional además pretende ser un instrumento útil para generar políticas públicas, federales o locales, que encuentren soluciones a los problemas de exclusión, discriminación y desigualdad  que enfrentan las mujeres profesionistas, madres solteras, madres de familia, indígenas y jóvenes estudiantes en sus distintos ámbitos de acción y/o convivencia.

Crear una opinión publica mejor informada en función de las acciones realizadas por la organización, que como lo mencionamos arriba busca terminar con la errónea idea de que la mujer es un grupo vulnerable incapaz de tomar el control sobre su destino, para modificarla por la idea de que la mujer tiene los mismos derechos y oportunidades que los hombres.

Realizaremos un arduo trabajo en tareas editoriales, educación y capacitación política así como en investigación social, económica y política.

La agrupación política nacional no pretende confrontar al genero hombre y mujer sino todo lo contrario busca generar una concordia que nos lleve hacia una democracia social.

La agrupación política nacional pretende ser un puente de comunicación entre los actores políticos  para lograr los acuerdos y la concordia que generen mejor nivel de vida de toda la población, y que sea la democracia social el instrumento idóneo para ello.

La agrupación política nacional luchara por que los objetivos aquí planteados así como los de la declaración de principios,  se consigan uno a uno con la esperanza de lograr una verdadera “CONCORDIA HACIA UNA DEMOCRACIA SOCIAL”
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