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AGRUPACIÓN POLÍTICA NACIONAL


“FIDEL VELÁZQUEZ SÁNCHEZ”


PROGRAMA DE ACCIÓN
LA AGRUPACIÓN POLÍTICA NACIONAL “FIDEL VELÁZQUEZ  SÁNCHEZ” SURGE FUNDAMENTALMENTE, ANTE LA CRECIENTE NECESIDAD DE RESPUESTA PARA REPOSICIONAR AL MOVIMIENTO NACIONAL DE LOS TRABAJADORES, QUE COMO TAL LES CORRESPONDE EN EL ÁMBITO POLÍTICO Y SOCIAL.

DE ESTO SE DESPRENDE EL INTERÉS DE LOS INTEGRANTES DE LA ASOCIACIÓN POLÍTICA NACIONAL “FIDEL  VELÁZQUEZ SÁNCHEZ” POR DISEÑAR ACCIONES Y ESTRATEGIAS QUE TIENDAN A FAVORECER UNA GENUINA Y TRASCENDENTAL ORGANIZACIÓN POLÍTICA, QUE ENARBOLE LAS DIVERSAS ASPIRACIONES INCUMPLIDAS DE MILES Y MILES DE TRABAJADORES, HOMBRES Y MUJERES DESEOSOS DE PARTICIPAR ACTIVAMENTE EN LA ACTIVIDAD POLÍTICA PROPOSITIVA Y CONSTRUCTIVA, COMO HISTÓRICAMENTE LO HAN HECHO GENERACIONES ANTERIORES, Y CUYO FRUTO DE ESAS LUCHAS GRANDES SECTORES LABORALES DEL PAÍS OSTENTAN SUS MÚLTIPLES BENEFICIOS CONTRACTUALES, SIN EMBARGO EL PROCESO ECONÓMICO AGRESIVO DEL NUEVO MILENIO TIENDE A MINIMIZAR EN ARAS DEL AUMENTO DE LA GANANCIA, ESAS CONQUISTAS SOCIALES DE LOS TRABAJADORES MEXICANOS.

POR TODO LO ANTERIOR, LA AGRUPACIÓN POLÍTICA NACIONAL “FIDEL VELÁZQUEZ SÁNCHEZ”, ASUME COMPROMETIDA EL SIGUIENTE PLAN DE ACCIONES EN BENEFICIO DE LA CLASE TRABAJADORA Y CUYA META SUPERIOR ES REIVINDICAR EL PAPEL PROTAGÓNICO DE LOS TRABAJADORES EN LA CONSTRUCCIÓN DE UNA NUEVA Y VIGOROSA SOCIEDAD JUSTA Y DEMOCRÁTICA.

LLEVAR A CABO UNA LARGA Y PERMANENTE CAMPAÑA DE CONCIENTIZACIÓN POLÍTICA, ENTRE TODOS LOS TRABAJADORES MEXICANOS RESALTANDO SU PAPEL DETERMINANTE EN LOS PROCESOS SOCIALES Y POLÍTICOS.

RESCATAR EL LEGADO HISTÓRICO DEL FRUTO DE LAS LUCHAS Y CONQUISTAS DE LOS TRABAJADORES MEXICANOS POR OBTENER RESPETO A SU DIGNIDAD Y A SUS DIVERSAS CONCESIONES QUE POR DERECHO LES CORRESPONDEN; CONSECUENTEMENTE SE FOMENTARÁ EL APORTE IDEOLÓGICO DE MÚLTIPLES ACTORES PREPONDERANTES EN LA DIRECCIÓN DEL MOVIMIENTO DE LOS TRABAJADORES, EN LOS PROCESOS REVOLUCIONARIOS DEL MÉXICO MODERNO EVOCANDO PARA TAL CASO A:
· LOS HERMANOS FLORES MAGÓN, VICENTE LOMBARDO TOLEDANO, LOS HERMANOS CERDÁN Y PRINCIPALMENTE A DON FIDEL VELÁZQUEZ SÁNCHEZ.

· INCREMENTAR LA ACCIÓN POLÍTICA CON LA FINALIDAD DE CONSTRUIR UNA SOCIEDAD MEXICANA SIN EXCLUSIONES DE NINGÚN TIPO, ESTO ES, APLICACIÓN DE LA POLÍTICA PARA LOGRAR DEFINITIVAMENTE UNA SOCIEDAD IGUALITARIA EN TODOS SUS ASPECTOS.
· HACER ÉNFASIS EN DIFUNDIR Y GENERAR ACCIONES DE CONTENCIÓN EN CUANTO A LA PROLIFERACIÓN DE MECANISMOS QUE TIENDEN A MENOSPRECIAR EL PAPEL DE LA MUJER EN TODOS SUS ÁMBITOS. NUESTRO COMPROMISO RADICA, EN LUCHAR POR BRINDARLE EN EQUIDAD DE GÉNERO, LAS MISMAS OPORTUNIDADES Y RESPETO QUE LA CONSTITUCIÓN GENERAL OBLIGA A LOS GOBIERNOS Y SOCIEDAD EN GENERAL PARA BRINDARLE A TODO CIUDADANO MEXICANO.
· LOS JÓVENES, LA EDUCACIÓN, LA FAMILIA, LA SALUD EN GENERAL; TENDRÁN UNA ATENCIÓN ESPECÍFICA POR NUESTRA AGRUPACIÓN EN VIRTUD DE SIGNIFICAR LA BASE FUNDAMENTAL DE NUESTRA SOCIEDAD Y POR TANTO, EL FUTURO DE NUESTRO PAÍS; DE ALLÍ QUE SE GENERARAN PLANES DE ACCIONES ESPECÍFICAS Y CON AMPLIA VISIÓN PARA INCIDIR POSITIVAMENTE EN EL DESARROLLO DE ESTOS PILARES SOCIALES, DETERMINANTES EN LA CONSTRUCCIÓN POSITIVA DE LA FUTURA SOCIEDAD MEXICANA.
· LA PROTECCIÓN SOCIAL PÚBLICA, REVISTE UNA VITAL IMPORTANCIA PARA TODA LA CLASE TRABAJADORA. PARA ELLO LA AGRUPACIÓN POLÍTICA “FIDEL VELÁZQUEZ SÁNCHEZ” DISEÑARÁ, PROMOVERÁ E IMPULSARÁ MEJORAS SUSTANCIALES EN CUANTO AL FUNCIONAMIENTO DE ESTAS ENTIDADES SOCIALES TALES COMO EL IMSS, INFONAVIT, E ISSSTE, PROTOTIPOS EJEMPLARES DE UN ESTADO Y GOBIERNO COMPROMETIDO SOCIALMENTE.
· SE DEFINE A LA SOLIDARIDAD COMO UNA ACCIÓN PERMANENTE EN CUANTO A QUE LOGRE SIGNIFICACIÓN INTERNACIONALISTA, PERO SOBRE TODO IMPACTARÁ SOBREMANERA EN EL ÁMBITO NACIONAL Y LOCAL PARA CONSOLIDAR UNA IDENTIDAD PLENA Y CONCIENTE DE LA IMPORTANCIA QUE COMO CLASE SOCIAL LOS TRABAJADORES POSEEN EN LOS PROCESO ECONÓMICOS Y POLÍTICOS.
· LA AGRUPACION POLITICO NACIONAL “FIDEL VELASQUEZ SANCHEZ” SE PRONUNCIA POR FOMENTAR ENTRE SUS MIEMBROS LA FORMACION IDEOLOGICA Y POLITICA DE SUS AFILIADOS INCULCANDO EN ELLOS EL RESPETO AL ADVERSARIO Y SUS DERECHOS EN LA LUCHA POLITICA, ATRAVES DE LA CAPACITACION DE NUESTROS CUADROS Y SIMPATIZANTES,  EN UN MARCO DE RESPETO A LOS PRINCIPIOS EMANADOS DE NUESTRA DECLARACION DE PRINCIPIOS Y DE LA CONTITUCION POLITICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, Y ASI NUESTRO MILITANTES ESTEN  EN CONDICIONES DE PARTICIPAR ACTIVAMENTE EN LOS PROCESOS ELECTORALES CORRESPONDIENTES.    

· ADEMÁS SE FOMENTARÁ LA RETROALIMENTACIÓN POLÍTICA, IDEOLÓGICA CON OTRAS AGRUPACIONES DE TRABAJADORES DE OTROS PAÍSES HACIENDO DECLARACIONES CONJUNTAS,  PROMOVIENDO LA SOLIDARIDAD COMO PIEDRA ANGULAR EN CUANTO A LA UNIFICACIÓN DEL MOVIMIENTO INTERNACIONAL DE LOS TRABAJADORES Y ASÍ MISMO ENFRENTAR LOS RETOS GENERADOS POR LOS PROCESOS GLOBALIZADORES, DE IGUAL MANERA SE PROMOVERÁ LA UTILIZACIÓN DE LA INFORMÁTICA PARA LOGRAR Y OBTENER INFORMACIÓN OPORTUNA Y VERÁZ ACERCA DEL MOVIMIENTO MUNDIAL DE LOS TRABAJADORES.
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