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JUSTICIA PARA LOS MIGRANTES
Equidad para todos, Justicia para los Migrantes, Justicia para México
	DECLARACIÓN DE PRINCIPIOS


¿Qué es Justicia para México, Justicia para los Migrantes?
Con la confianza de que el trabajo en conjunto, la unidad y la justicia son las bases fundamentales para trabajar en beneficio de la sociedad, la Agrupación Política Nacional “Justicia para México, Justicia para los Migrantes”, se ha conformado como un grupo de ciudadanos preocupados por contribuir al progreso y desarrollo de los mexicanos, dentro y fuera del país esforzándonos por construir una conciencia basada en el respeto a la ley y la capacidad de dialogar para erigir los acuerdos necesarios que permitan conciliar a los mexicanos con el desarrollo.

“Justicia para México, Justicia para los Migrantes” con la obligación de conducir actividades por medios pacíficos y la vía democrática, considera que lo decisivo para que una nación alcance el desarrollo en todo ámbito,  no sólo está fundamentado en el pasado, sino también en la percepción de una empresa colectiva como horizonte común: la principal justificación de la Agrupación Política Nacional “Justicia para México, Justicia para los Migrantes” es impulsar la construcción de las condiciones que nos permitan vivir juntos en armonía para hacer de nuestro país un lugar de equidad e igualdad de oportunidades, con el afán de proyectar un destino común y alcanzar el bienestar.
Los mexicanos nos reconocemos como herederos de una gran historia como nación y como pueblo. En la Agrupación Política Nacional “Justicia para México, Justicia para los Migrantes”  entendemos sobre la necesidad del intercambio de experiencias exitosas que nos acercan y hermanan con las naciones del continente americano. 
La posibilidad de asociarnos en igualdad de propósitos se nos presenta como una oportunidad de cooperación plena ante los avances de la tecnología en materia de comunicación, no sólo como proyecto geopolítico de constitución de un gran espacio con personalidad propia en el ámbito nacional, sino también como identidad cultural específica y común para cimentar las condiciones idóneas que promuevan y aceleren el proceso de bienestar y cooperación.

“Justicia para México, Justicia para los Migrantes” supone un nuevo diseño o modelo de participación que respetará la realidad legal e institucional de la Nación, y promueve un proyecto capaz de materializar el concepto de soberanía popular, abriendo al tejido comunitario las posibilidades de acceder al control efectivo de los mecanismos de gobierno y a la participación libre y plena, por ello, se impulsa desde su estructura una nueva organización democrática que elimine cualquier forma de participación política limitada a través de las listas cerradas y la participación política condicionada. 

La democratización de las instituciones no se detiene solo en los partidos, sino que afecta e involucra también a los sindicatos, a las empresas, a las instituciones educativas y académicas, a los medios de comunicación, a las organizaciones y asociaciones civiles, a las ONG´S y en general, a todos aquellos ámbitos susceptibles de incidir en la vida cotidiana de los ciudadanos. 
La Agrupación Política Nacional “Justicia para México, Justicia para los Migrantes” aspira a la construcción de un modelo sociopolítico tendente hacia la democracia participativa que garantice la acción popular en la dirección política y en la toma de decisiones a todos los niveles. En el mismo sentido, se potencia la inclusión definitiva de los mecanismos de las iniciativas parlamentarias populares y el carácter vinculante de los referéndums.

La Agrupación Política Nacional “Justicia para México, Justicia para los Migrantes”, fortalece el municipio como entidad política y agente socializador de los ciudadanos. En este sentido, propicia el conocimiento a través de la coordinación de capacitación de políticas tendientes a aproximar al ciudadano a la gestión de los recursos y, por tanto, a acercar a las personas aquellos servicios que puedan ser gestionados directamente desde los ayuntamientos. 

Para la  Agrupación Política Nacional “Justicia para México, Justicia para los Migrantes” reconocemos el deseo de la sociedad mexicana de expresarse de una forma libre y plena, sintiéndose respetada y tomada en cuenta. Los tiempos actuales exigen que los representantes populares tengan la capacidad del consenso y la virtud del diálogo para explorar los mejores caminos que conduzcan a soluciones y propuestas reales y apegadas a la sociedad mexicana.
Convencidos de que a través de la participación política podemos aportar y contribuir a la justicia en México, estamos trabajando en temas fundamentales para alcanzar el bienestar y desarrollarnos como país:

· Economía

· Sociedad

· Cultura

· Equidad e igualdad de oportunidades en materia de género

· Migración y Migrantes y Mexicanos en el exterior
· Participación política de todos los sectores de la Sociedad

· Identidad de causas y participación de ciudadanía diferenciada
· Indígenas 

· Educación

· Atención y participación de jóvenes, mujeres y ancianos en el desarrollo y en la toma de decisiones 
· Medios de comunicación y acceso a la información.

· Participación social y política

· Democracia

· Iglesias e igualdad de derechos, tolerancia, respeto y pluralidad
· Salud y bienestar

· Lucha contra la corrupción

· Seguridad pública 

· Combate al crimen organizado 

· Revisión y aportación de soluciones a las legislaciones obsoletas

· Niñez y familia

· Humanismo

· Relaciones Exteriores y política de intercambio internacional
· Preservación de identidades originarias
· Justicia 

Ninguna voz por encima de la ley, ningún silencio por debajo de las causas de los justos. Bajo el precepto de que todas y cada una de las personas de este país aspira a un trato digno y justo y que no merecemos vivir un estado de violencia, inseguridad, miedo, corrupción, maltrato, anarquía e injusticia; estamos comprometidos con la búsqueda integra de la equidad y la justicia desde el más amplio concepto y en todo ámbito, con la convicción de que solo desde la trinchera del trabajo responsable, del compromiso pleno con el país y con la fortaleza y legitimidad que otorga la confianza de la gente, podemos contribuir al desarrollo pleno de una patria ordenada, democrática, justa y soberana.
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