                                  DECLARACIÓN DE PRINCIPIOS.

                        La Agrupación, fundamentalmente, tiene su origen en  un trabajo  político de carácter civil, pues existen organizaciones    independientes del gobierno que son las llamadas de interés social, que  buscan resaltar los principios Económicos y Sociales de acuerdo al marco de respeto de la legalidad, creando una responsabilidad solidaria  con el fin de alcanzar estos principios.


Por lo anterior es que es importante  resaltar que la base de estos  principios,  será  la creación de una cultura en donde exista el respeto, a tu persona y a tu dignidad, así como sentimiento de equidad y bienestar colectivo y así evitar desigualdad para que los ciudadanos puedan tener una vida con oportunidades en igualdad de circunstancias.

Cabe destacar que nuestra organización tiene como obligación primordial respetar y hacer respetar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y las Leyes e instituciones que de ella emanen.


También tenemos como principio básico el no aceptar pactos o acuerdos que subordinen a nuestra organización a cualquier organización internacional o la hagan depender de entidades o partidos políticos extranjeros, rechazamos toda clase de apoyo económico, político o propagandístico que provenga del extranjero, así como también que dichos apoyos provengan de ministros de culto de cualquier religión y de cualquiera de las personas a las que el código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales prohíbe financiar a las agrupaciones políticas.        
   

                  La motivación principal es,  que se trata de una organización en donde se encuentran tanto hombres como mujeres y jóvenes, que tienen representatividad en nuestro Estado, que generan una nueva visión con miras a un mejor desarrollo tanto económico, político y social  y sabedores de este gran compromiso lo asumen con gran responsabilidad.



Se establece que deberemos estructurar una forma de participar en la toma de decisiones  políticas en nuestro País, desarrollando un sistema de captación de opinión poblacional con en el fin de obtener una mejor visión de las necesidades requeridas por los ciudadanos, asimismo promoveremos la cultura cívica, con miras a fortalecer la participación ciudadana y un espíritu democrático.

                 La agrupación consiente de la importancia de las diversas  necesidades, estará comprometida y será responsable de impulsar a todos los asociados para lograr las metas de desarrollo personal y colectivo, en un clima de paz y tranquilidad, estabilidad democrática, respeto a las instituciones y solidaridad, creando un frente autónomo, plural reflexivo y logrando mayores espacios en esta sociedad.



En la Agrupación pensamos que la fuerza de los ciudadanos y ciudadanas comprometidos y responsables nos impulsara para alcanzar metas de desarrollo personal y colectivo, en equidad de paz, democracia y solidaridad. Por eso abrimos espacios creativos, libres, reflexivos, plurales y autónomos, en nuestro quehacer cotidiano. En nuestras Agrupación, nos esforzamos por alcanzar un mundo mejor para nuestras familias por que el porvenir que queremos, y que comienza en el instante en que decimos futuro, esta en nuestras manos.    

              Desde luego, nuestra mayor responsabilidad será tratar de impulsar una Política en donde tengamos espacios para la toma de decisiones acerca del destino de nuestro  País, además del futuro de  nuestras familias vínculo importantísimo en cualquier sociedad democrática.



La Democracia que actualmente vivimos se encuentra aún en etapa de consolidación, pues aunque existe la alternancia en el poder y se da de una manera cada vez más frecuente aún no logramos el establecimiento de una real democracia republicana. 


Por esta razón nuestra Agrupación pretende y desea construir una Nación en el cual todos sus habitantes, puedan estar en igualdad de situaciones lo cual redundara en una vida digna para todos.
  
 Resultado de la consulta, entre los asociados es menester elaborar nuestros propios programas a favor de la ciudadanía, en donde se resalten las acciones que favorezcan a los ciudadanos,  y pueda existir una relación mas cercana con las personas, y obtener un beneficio general a las clases verdaderamente necesitadas.

 Nuestra planta que se dice productiva, actualmente no ha tenido el desarrollo que requiere nuestra sociedad, con lo que nuestro patrimonio se ha visto afectado, por lo cual no podemos permanecer indiferentes ante estas situaciones, porque  entendemos que el desarrollo económico debe ir acompañado y proporcionado con el progreso social, luego entonces, resulta necesario implementar los medios que resulten eficaces para que las desigualdades tanto económicas como sociales no resulten en aumento, si no que sea parte atenuante en lo más que sea posible, para así obtener el objetivo  propuesto.
                    Creemos que los recursos que se destinan a través del presupuesto o bien de los ingresos correspondientes a organismos del sector público, o de instituciones privadas, deben de administrarse con la mayor transparencia y custodiarse con el mayor de los cuidados.


Por eso nuestra agrupación, no cuestiona el modelo actual que nos rige en nuestra sociedad, pero desde luego no estamos de acuerdo con los escenarios de pobreza que aún se pueden apreciar en nuestro  País y además de los problemas que traen aparejadas estas carencias, que se ven reflejadas, con una mayor violencia intrafamiliar, abuso sexual, incremento en el crimen organizado, el narcotráfico, el secuestro, prostitución, turismo sexual, migración hacia el extranjero, drogadicción, embarazo en adolescentes, divorcios, suicidios, etc., lo que nos lleva ineludiblemente a una sociedad sin rumbo y tendiente a un movimiento de grandes consecuencias tanto económicas como sociales, lo cual no estamos dispuestos a pasar por alto, es por eso que lucharemos frontalmente ante estas actividades derivadas del desempleo y la mala distribución de la economía.  

              Asimismo, se plantea la retribución de trabajo que debe realizarse conforme a acuerdos políticos de justicia y equidad, por la que permita a los trabajadores un nivel de vida verdaderamente humano, una posibilidad real de ahorro, una vivienda digna, contar con ahorro para hacer frente a contingencias familiares sin menoscabo de su propio patrimonio familiar. Resaltaremos la efectiva aportación del trabajador a la producción, las condiciones  de la empresa y las exigencias necesarias para la obtención de un bienestar común.

            
Se considera justas las aspiraciones de los trabajadores para lograr integrarse a la empresa y que cuenten con la posibilidad de hacer valer tanto su experiencia y responsabilidad y tengan acceso a la propiedad de bienes de producción y de las empresas en que trabajan.

           
Señalaremos las desviaciones del poder público y de las organizaciones que cometan este ilícito, que traten de fomentar la división social, exploten las legítimas aspiraciones de los trabajadores e impidan el desarrollo armónico de la sociedad en la vivimos.
           Es de gran importancia resaltar, el respeto a un Estado de Derecho, para que de igual manera no se cometan abusos de poder en contra de nuestra agrupación. Asimismo crear la igualdad de oportunidades para todos y así evitar inequidades. Por lo que respecta a la Democracia desarrollaremos un número mayor de participación ciudadana,  que propicie un gobierno incluyente y plural, respetuoso de las diferencias y de las minorías, con el fin de que nuestra agrupación tenga participación con sus propuestas y se incluyan en la toma de decisiones.

            Por lo que respecta al ámbito Político, mantendremos una congruencia acorde a nuestros principios cívicos y democráticos mismos que quedan plasmados en éste documento.
              La promoción de los derechos humanos, y los derechos sociales, tal como se expresa en la Declaración Universal de las Naciones Unidas y en la Constitución General de la República, será nuestra acción permanente y una convicción. 
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