PLAN DE ACCION 

Misión

Mujeres en Lucha por la Democracia, es un movimiento que impulsa, promueve y desarrolla la participación política de las mujeres en la transformación democrática de nuestro país. 
Meta 
Contribuir a la construcción de una nueva cultura política democrática, a través de la  formación de liderazgos de mujeres que se traduzcan en una sociedad más equitativa, justa y libre. 
Postulados 
Creemos en:
· La democracia entendida como un estilo de vida., como una práctica de todos los días.
· La tolerancia como una actitud de escuchar al otro y la capacidad de respetar y aceptar que existen posturas y valores diferentes los nuestros. 
· La equidad entre los sexos como un valor universal. 
· El consenso para la toma de decisiones, a través del plebiscito y el referéndum.

· La construcción de una organización que propicie el crecimiento personal, la autoestima y la formación y capacitación de sus integrantes, que funcione permanentemente de manera organizada y fomente la crítica. 
· La libertad como la posibilidad de pensar y actuar de acuerdo a las propias ideologías de cada asociada, siempre y cuando no vaya en contra de los valores, principios  democráticos y la Misión de la agrupación.
Acciones 
· Registrarnos como una Agrupación Política Nacional ante el IFE.
· Participar en la reforma política del Estado. 
· Impu1sar la participación de la mujer en la vida política nacional. 
· Favorecer la capacitación para el liderazgo político de la mujer. 
· Ser una instancia capaz de negociar frente al poder público, las demandas que  fortalezcan el régimen democrático. 
· Lograr se reconozca jurídicamente, la igualdad de derecho y oportunidades de la mujer.

· Contribuir en la creación de un régimen democrático y social que garantice a las mujeres la justa distribución de la riqueza y las oportunidades de desarrollo en todos los ámbitos de la vida nacional. 
· Formar ideológica y políticamente a sus afiliadas infundiendo en ellas el respeto al adversario y a sus derechos en la lucha política. 

