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El Movimiento Causa Nueva es una asociación de ciudadanos de carácter plural, integrado por ciudadanos interesados en abanderar las nuevas causas de la sociedad mexicana, convencidos de que sólo uniendo esfuerzos y voluntades, podemos construir un México en el que nadie quede excluido del desarrollo y la justicia.

Para el Movimiento Causa Nueva, las causas nuevas son aquellas que los políticos han dejado en el olvido. Tienen que ver con las preocupaciones de los jóvenes, mujeres, pueblos indígenas, migrantes discapacitados, niños y niñas, adultos mayores, campesinos pobres, es decir, son las causas que identifican a los mexicanos y mexicanas que han estado marginado de los beneficios del desarrollo nacional.

Nuestro movimiento nace con el objetivo de retomar las nuevas causas de la sociedad mexicana, como son: el agua, aire, la contaminación, la biodiversidad, la tierra, los adultos mayores, los niños, los usuarios de los servicios médicos y los servicios financieros, entre otras.

El Movimiento se propone la búsqueda de su identidad política con y ante la sociedad. Planteamos abanderar las causas de la mayoría social que vive de su trabajo, a las clases populares y medias que se ganan la vida con su esfuerzo físico o intelectual; por eso somos solidario con la lucha de los obreros, amas de casa, profesionistas, comerciantes, campesinos pobres, servidores públicos y con todos los sectores productivo en lo individual y lo colectivo.

En este sentido, estamos decididos a fomentar e impulsar el desarrollo de canales de expresión para todos aquellos que todavía no están representados en los espacios de decisión pública.

Los que integramos el Movimiento Causa Nueva queremos destacar y resaltar la importancia de los valores de la política y marcar señales de identidad propias frente a los ciudadanos que, perciben cada vez menos las diferencias entre el discurso de los partidos políticos. No nos tragamos ese cuento del fin de las ideologías, ni estamos de acuerdo con entronizar al pragmatismo y hacer al discurso político un ejercicio de lenguaje Light.

Ante los cambios que ha vivido nuestra sociedad por los procesos de globalización y modernización, planteamos luchar por la igualdad de oportunidades, por el acceso gratuito a la salud y la educación; por el derecho al trabajo como condición de vida digna, y que haga suyo el derecho Constitucional a la vivienda; que defienda el estado democrático de derecho y genere la renovación y democratización de las instituciones; que promueva los valores de la democracia, como la tolerancia, el diálogo, la fraternidad y el entendimiento en un país cada vez más plural y diverso.
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Queremos al Movimiento Causa Nueva como instrumento de cambio con sentido de historia. Como un espacio de ideas de acción política, que se enriquezca a través de las propuestas concretas y las acciones permanentes a favor de las nuevas causas de la sociedad, y de la participación de aquellos que compartimos principios y valores de justicia, desarrollo, nacionalismo, igualdad, libertad, soberanía, democracia y laicismo.

Ante las difíciles circunstancias que vive la sociedad mexicana, asumimos una política progresista que haga posible que los ciudadanos tengan libertad real para llevar a cabo su proyecto personal de vida en una sociedad democrática, tolerante y solidario. Nuestra lucha prioriza las causas de los marginados y excluidos del desarrollo nacional.

Queremos ser actores del desarrollo democrático de México, ejerciendo la autocrítica para reconocer avances, errores para plantear propuestas concretas con la finalidad de hacer llegar el desarrollo en los rincones del país que no lo han visto.

Concebimos al nacionalismo como incluyente, moderno, no xenofobico ni aislacionista, pero si firme en la defensa de los valores nacionales y los intereses populares.

En tal sentido, el Movimiento Causa Nueva tiene la obligación de no aceptar pacto o acuerdo que lo sujete o subordiné a cualquier organización internacional o lo haga depender de entidades o partidos políticos extranjeros; así como no solicitar toda clase de apoyo económico, político o propagandístico proveniente de extranjeros o de los ministros de cultos de cualquier religión o secta así como la de las asociaciones y organizaciones religiosa e iglesias y de cualquiera de las personas a las que el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales prohíbe financiar a los partidos y agrupaciones políticas nacionales.

El Movimiento Causa Nueva es una agrupación incluyente que lucha dentro del estado de derecho con la finalidad de promover la participación política de los ciudadanos en los asuntos públicos para que las instancias correspondientes retomen las nuevas causas de la sociedad; asumiendo como obligación observar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y de respetar las leyes e instituciones que de ella emanen.

Por ello todas las actividades del Movimiento Causa Nueva se conducirán por medios pacíficos y la vía democrática.

Concebimos al estado como promotor, responsable del bienestar y la seguridad de los más débiles y los más pobres, y regulador de las relaciones mercantiles y el desarrollo económico y social, no como dadiva graciosa, caridad o populismo, sino como justa compensación por el aporte de la mayoría social que vive de su trabajo en nuestro país.

Planteamos y realizamos nuestro activismo en el marco de un estricto respeto a las instituciones y las leyes que muchas generaciones de mexicanos crearon. Por eso reafirmamos nuestra convicción democrática y no concebimos la gobernabilidad civilizada al margen de las organizaciones y las instituciones representativas de la mayoría social.
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Nos pronunciamos decididamente por la democracia y la pluralidad, y en defensa de la diversidad étnica y cultural que es la mayor riqueza del pueblo mexicano. Hacemos nuestra la causa indígena y de los excluidos, y la asumimos como nuestra primera responsabilidad ante la historia y ante el futuro de la nación.

A partir de estos principios, valores y compromisos, concebimos y nos guiamos por un modelo propio de desarrollo que, en primer lugar procura poner a los marginados a salvo de la explotación, de la pobreza y de las necesidades extremas. Un modelo de desarrollo que asegura a los que viven de su trabajo las mismas oportunidades, beneficios, derechos y obligaciones de que disfrutan los demás mexicanos.

En suma un modelo de desarrollo sustentado en una concepción integral de la vida y de nuestras culturas, en un marco de permanente respeto y preservación del hábitat y los recursos naturales.

Valoramos altamente el pasado como fuente irremplazable de nuestra identidad, nuestra historia, nuestra cosmovisión y nuestros valores, pero al mismo tiempo nos proyectamos decididamente hacia la modernidad y aspiramos a apropiarnos de las nuevas creaciones del ingenio humano que sean congruentes y compatibles con nuestra identidad y nuestra tradiciones.

Querernos desarrollo con historia, modernidad sin alienaciones, universalidad con nacionalismo, globalización con patria fuerte, independiente, digna y soberana.

En el Movimiento Causa Nueva queremos profundizar y modernizar la relación histórica, pero cambiando sus términos, cimentándola en la equidad y la justicia.

Creernos firmemente que el destino de las nuevas causas de la sociedad mexicana es inseparable del destino nacional.

Procurarnos mejores oportunidades y una valoración justa e integral de los que viven de su trabajo, al mismo nivel y en igualdad de condiciones con cualquier otro ser humano. Buscarnos el desarrollo como un proceso integral y sustentable donde la juventud y la mujer encuentren futuro y anchos espacios para la realización completa de todas sus potencialidades.

Ponernos el acento en la atención permanente de los emprendimientos e iniciativas de las mujeres, promovemos la participación de los jóvenes y los niños en el desarrollo nacional, e impulsamos la solidaridad y la responsabilidad colectiva de los adultos mayores y minusválidos.

Surgimos y existirnos para construir un país prospero, con justicia, sin miseria, sin rezagos, sin olvidos, irrenunciablemente comprometidos con la grandeza y la soberanía de México.

