MOVIMIENTO CAUSA NUEVA, A.C.

ESTATUTOS SOCIALES:

CAPITULO PRIMERO

DENOMINACION, NACIONALIDAD, DOMICILIO, DURACION Y NATURALEZA.

ARTICULO PRIMERO.- La denominación de la agrupación será “Movimiento Causa Nueva”, la cual podrá ir seguida de las palabras “ASOCIACION CIVIL” o de su abreviatura “A.C”.

ARTICULO SEGUNDO.— La asociación que se constituye es de nacionalidad mexicana, en razón de que tendrá su domicilio legal en los Estados Unidos Mexicanos y se regirá en todo por sus leyes. 
ARTICULO TERCERO.— El domicilio social de la asociación será la Ciudad de MEXICO, DISTRITO FEDERAL, sin perjuicio de establecer oficinas en otros lugares del país.

ARTICULO CUARTO. - La duración de la asociación será de CIEN AÑOS contados a partir de la fecha de firma de la escritura constitutiva. Si concluido el plazo social la asociación siguiere operando, se entenderá prorrogado dicho plazo por tiempo indefinido. El primer ejercicio social será irregular y terminará el día treinta y uno de diciembre del presente año y los siguientes correrán del día primero de enero al día treinta y uno de diciembre de cada año.

ARTICULO QUINTO.- El Movimiento Causa Nueva es una agrupación integrada por ciudadanos y ciudadanas mexicanas, en pleno goce de los derechos señalados en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; se crea de acuerdo a lo establecido en dicha Ley fundamental y el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales. 
CAPITULO SEGUNDO

LEMA, EMBLEMA Y OBJETIVOS

ARTICULO SEXTO.- El emblema del Movimiento Causa Nueva, A.C. es una C inclinada con tres líneas ondulantes en el centro que representan lo nuevo.

La “O” inclinada representa “Movimiento” y “Causa”, tiene una orientación de 45° Este con una perspectiva de elevación de 10° Oeste con una combinación de color “CMYK” C:54, M:89, y:2, K:O, de Este a Oeste mide: 4.5 cm (ancho), de norte a Sur mide: 1.6 cm (alto).
Las líneas representan “Personas” y “Nueva”, tienen formas ondulantes con una orientación a la mitad de la línea de 75° Este, simulando la letra “N” con una combinación de color “CMYK”. C: O, M:60, Y:94, K:0, para la primera línea; C:76, M:5, ‘1:94, K:0, Para la segunda línea y C:17, M:92, ‘1:2, K:O, para la tercera línea. Las medidas son 2.3 cm (alto)

La separación entre línea es: 0.8 cm, el ancho va de mayor a menor empezando en 0.1 cm a 0.0 cm.

El lema del Movimiento es “POR UN MEXICO PARA TODOS”.
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ARTICULO SEPTIMO.- La asociación tendrá los siguientes objetivos:

I. Participar en la vida política del país.

II. Impulsar la formación política de los ciudadanos para que ejerzan con eficacia e integridad las responsabilidades públicas que el pueblo les confiera.

III. Alentar la formación cívica, infundiendo los valores de la tolerancia, la democracia representativa y participativa, el respeto de los valores históricos de la nación.

IV. Promover la defensa de la legalidad.

V. Promover programas de capacitación política, educación cívica e histórica para el mejor entendimiento de los procesos del desarrollo político del país.

VI. Promover programas de formación y educación de excelencia académica, como becas, concursos e intercambios con universidades nacionales y extranjeras, convenios con instituciones de educación, investigación y formación académica y política; y aquellos que puedan concertarse con la iniciativa privada e instituciones públicas del país y del extranjero.

VII. Implementar programas de educación cívica dirigidos a los grupos indígenas del país, con pleno respeto a sus costumbres y cultura.

VIII. Inducir a través de proyectos de investigación, estudios y publicaciones, la preparación de una opinión pública mejor informada y tolerante.

IX. Publicar órganos de difusión y de debate de las ideas.

X. Establecer programas de atención y servicios a los migrantes, tanto en el territorio nacional como fuera del país, así como promover la defensa de sus derechos humanos.

XI. Todos aquellos que se generen por mandato de la Asamblea Nacional, acordes a la naturaleza y fines de la propia agrupación en el marco del estado de derecho.

CAPITULO TERCERO.

PATRIMONIO DE LA ASOCIACION
ARTICULO OCTAVO.- Para cumplir con su objeto, la asociación tendrá un patrimonio propio integrado por los bienes que legalmente adquirirá, así como por los ingresos provenientes de:

I.
Cuotas ordinarias y extraordinarias de sus asociados.

II.
Campañas para la obtención de fondos.

III.
donativos, herencias y legados.

IV.
Las prerrogativas que reciba.

CAPITULO CUARTO

DE LA INTEGRACION DE LA ASOCIACION

ARTICULO NOVENO.- La asociación esta integrado por ciudadanos mexicanos, hombres y mujeres que se afilien individual y libremente, que desean suscribir sus documentos básicos. 
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ARTICULO DECIMO.— La asociación establece entre sus integrantes las siguientes categorías, conforme a las actividades y responsabilidades que desarrollen:

I. Afiliados, los ciudadanos que en pleno goce de sus derechos políticos se afilien a la asociación y suscriban sus documentos básicos.

II. Asociados, a los afiliados que desempeñen en forma sistemática las obligaciones y responsabilidades de la asociación.

III. Dirigentes, los integrantes de sus órganos de dirección.

ARTICULO DECIMO PRIMERO.— La asociación asegurará la igualdad de derechos y obligaciones, con las excepciones y limitaciones que impongan las leyes en cuanto al ejercicio de derechos políticos.

ARTICULO DECIMO SEGUNDO- Los afiliados tienen los siguientes derechos:

I. Ejercer con plena libertad las prerrogativas que en su calidad de ciudadanos les confieren la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y las leyes que de ella emanen.

II. Aparecer en el padrón nacional de afiliados de la 
agrupación. 
III. Participar en todo tipo de eventos organizados por la 
asociación.

IV. Obtener la constancia y la credencial que los reconozca e identifique como afiliados a la agrupación.

V. Los demás que se desprendan de los preceptos de los presentes estatutos.

VI. Participar en los procesos internos para la elección de los órganos directivos de la asociación.

ARTICULO DECIMO TERCERO.- Los Asociados tendrán los siguientes derechos:

I. Tener voz y voto en las Asamblea General Ordinaria y Extraordinaria de la asociación.
II. Ser electos para desempeñar cargos dentro del órgano de dirección.

III. Ser defendidos en sus intereses por la asociación.

IV. Proponer iniciativas, planes y proyectos para la realización del objeto social.

V. Gozar de los beneficios o servicios que preste la asociación.
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VI. Ejercer la crítica propositiva y la autocrítica que contribuyan a la superación de la asociación.

VII. Proponer el ingreso de nuevos miembros.

VIII. Presentar ante la Comisión de Honor y Justicia sus alegatos, pruebas y excepciones que a sus intereses convenga, en uso y respeto de su garantía de audiencia, cuando fureren denunciados por haber incurrido presuntamente en alguna o algunas de las faltas que aluden estos estatutos.

ARTICULO DECIMO CUARTO.- Son obligaciones de los asociados:

I. Hacer posible la realización de los objetivos de la asociación.

II. Asistir a las asambleas que fueren convocadas.

III. Aportar las cuotas que determine la asamblea o el órgano directivo.

IV. Desempeñar los cargos o comisiones que les asigne la asamblea o el órgano directivo.

V. Cumplir con las determinaciones de la asamblea o del órgano directivo.

ARTICULO DECIMO QUINTO— La calidad de integrante es intransferible.

ARTICULO CECINO SEXTO.- La calidad de integrante se pierde:

a) Por separación o renuncia.

b) Por exclusión.

c) Por muerte. 
ARTICULO CECINO SEPTINO.- Todo integrante podrá separarse de la asociación o renunciar a su calidad, mediante comunicación por escrito dirigida a la asociación, a su órgano directivo o a cualquiera de los integrantes de dicho órgano. La renuncia podrá presentarse en cualquier tiempo.

ARTICULO DECIMO OCTAVO- Los integrantes podrán ser excluidos de la asociación por resolución de la Asamblea General por cualquiera de las siguientes causas:

I. Por observar mala conducta dentro o fuera de la asociación o en el cumplimiento de los fines de la misma.

II. Por falta de ática en el cumplimiento de los fines de la asociación.

III. Por no cumplir con los estatutos sociales o los reglamentos que expida la asamblea general.

IV. Por no acatar las resoluciones de la asamblea.

V. Por disponer indebidamente de los fondos públicos.

VI. Por falta de honestidad en el desempeño de sus cargos o funciones.
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VII. Por no cumplir con las funciones que le sean propias en caso de que fuere miembro del órgano directivo, o no cumplir con las tareas o encargos que le sean encomendados por la asamblea o por el órgano directivo.

CAPITULO QUINTO

CLAUSULA DE EXTRANJERIA

ARTICULO DECIMO NOVENO.- Ninguna persona extranjera, física o moral, podrá tener participación social alguna en la asociación. Si por algún motivo, alguna de las personas mencionadas, por cualquier evento llegare a adquirir una participación social, se conviene desde ahora en que dicha adquisición será nula y por lo tanto cancelada y sin ningún valor la participación social de que se trate y los títulos que la representen teniéndose por reducido el capital en una cantidad igual al valor de la participación cancelada.
CAPITULO SEXTO

DE LOS ORGANOS DE DIBECCION

ARTICULO VIGESIMO.— La asociación contará con los siguientes órganos:

1.— La Asamblea General.
2.— El Comité Ejecutivo Nacional.

3.— Comités Estatales.

4.— Comités Regionales.

5.— Comités Municipales.

Los Comités Estatales, Regionales y Municipales podrán adoptar la estructura del Comité Ejecutivo Nacional, o bien, aquella que convenga a cada uno de ellos.

ARTICULO VIGESIMO PRIMERO.- El órgano supremo de la asociación será la Asamblea General y estará integrada por las Delegaciones Estatales y los integrantes del Comité Ejecutivo Nacional.

ARTICULO VIGESIMO SEGUNDO.- La Asamblea General se reunirá cada vez que sea convocada por:

1. El Presidente del Comité Ejecutivo Nacional.

2. El 51% de los Comités Estatales.

ARTICULO VIGESIMO TERCERO.- Son atribuciones de la Asamblea General Ordinaria o Extraordinaria:

I. Reformar los documentos básicos.

II. Elegir individualmente o por planilla a los miembros del Comité Ejecutivo Nacional, según lo acuerde la Asamblea Nacional.
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III. Aprobar los acuerdos de coincidencia con organizaciones sociales y los acuerdos de participación con partidos políticos para participar en actividades políticas electorales.
IV. Aprobar las estrategias y tácticas de lucha.
V. Analizar y evaluar la situación política nacional para decidir el sentido de la participación de la asociación.
VI. Aprobar el programa de trabajo que formule el Comité Ejecutivo Nacional y los informes que rinda.
VII. Revocar el mandato, cuando lo considere necesario, previo dictamen de la Comisión de Honor y Justicia, a cualquiera de los miembros del Comité Ejecutivo Nacional.
VIII. Ratificar el nombramiento provisional hecho por el Comité Ejecutivo Nacional de cualquiera de sus miembros que faltare o, en su caso, nombrarlo.
IX. Todas las demás que de acuerdo con sus objetivos estime conveniente.
ARTICULO VIGESINO CUARTO.- La Asamblea General Ordinaria se celebrará cada tres años. Las Asambleas Generales Extraordinarias son aquellas que se celebren antes del tiempo previsto en este artículo para tratar asuntos de urgencias.

ARTICULO VIGESIMO QUINTO.- Las resoluciones de la Asamblea serán válidas por mayoría simple de votos presentes; para este efecto cada Delegación de Comité Estatal contará con un voto y cada integrante del Comité Ejecutivo Nacional tendrá derecho a un voto. El Presidente tendrá voto de calidad. Los miembros no podrán votar en las decisiones en que se encuentren directamente involucrados o interesados ellos o su cónyuge, ascendientes, descendientes o parientes colaterales, hasta el segundo grado.

ARTICULO VIGESIMO SEXTO.- La Asamblea General se verificará de acuerdo con las siguientes reglas:

I. Las convocatorias se harán por escrito con una anticipación de tres días naturales a la fecha fijada para la asamblea, deberán contener el orden del día, el lugar de realización, la fecha y la hora de celebración y la firma de quien haga la convocatoria, debiendo enviarse por mensajero o por correo certificado o por fax.

II. La Asamblea General será presidida por el Presidente del Comité Ejecutivo Nacional o en su caso por alguno de sus integrantes y, a falta de ellos, por quien nombren los miembros con derecho a voto. Será secretario de la Asamblea, el del Comité Ejecutivo Nacional y, en su ausencia, por quien designe el que presida.
III. En cada reunión de la asamblea general, el Presidente designará dos escrutadores de entre los asistentes, quienes formularán la lista de asistencia y certificarán el quórum, la cual se 
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integra con la asistencia del 51% de las delegaciones de los Comités Estatales.
IV. Hecho constar el quórum, la persona que presida la reunión declarará instalada la asamblea y se procederá a desahogar el orden del día.
V. De cada asamblea se levantará un acta que firmarán el Presidente y el Secretario y se asentará en el libro respectivo.
ARTICULO VIGESIMO SEPTIMO.- El Comité Ejecutivo Nacional será el órgano de dirección de la asociación y estará integrado de la siguiente manera:

I. Presidente.

II. Secretaría General.
III. Secretaría de Administración y Finanzas.
IV. Secretaría de Organización y Acción Política.
V. Secretaría de Prensa.
VI. Secretaría de Capacitación Política.
VII. Secretaría de Estudios Políticos, Económicos y sociales.
VIII. Secretaría de Acción Juvenil.
IX. Secretaría de Acción Femenil.
X. Secretaría de Atención y Servicios al Migrante.
XI. Secretaría de Asuntos Internacionales.
Asimismo la asociación se auxiliará en sus tareas por las COORDINACIONES Y COMISIONES DE TRABAJO que determine el Comité Ejecutivo Nacional.

ARTICULO VIGESIMO OCTAVO.— El Comité Ejecutivo Nacional se reunirá cuando sea convocado por el Presidente o en ausencia de éste, por el Secretario General.

ARTICULO VIGESIMO NOVENO.- El Comité Ejecutivo Nacional tendrá las siguientes facultades:

I. Cuidar que se cumplan el objeto y los fines de la asociación, conforme a sus Estatutos.

II. Someter a la asamblea general de asociados las reformas a los Estatutos.
III. Proponer a la asamblea general de asociados el ingreso de nuevos miembros.
IV. Aprobar la estructura orgánica de la asociación.
V. Aprobar los sistemas de control y auditoria, así como elegir a los auditores externos.
VI. Sancionar el programa de trabajo que le presente el Presidente de la asociación.
VII. Supervisar el desempeño del programa de trabajo de la asociación.
VIII. Aprobar el presupuesto de la asociación y los estados financieros.
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IX. Aprobar y poner en consideración de la asamblea general los acuerdos de coincidencia y de participación con partidos políticos para que el movimiento participde en actividades políticas electorales.
X. Las demás que les confieren estos estatutos.
ARTICULO TRIGE5IMO.- El COMITÉ EJECUTIVO NACIONAL tendrá PODERES GENERALES PARA PLEITOS Y COBRANZAS, ACTOS DE ADMINISTRACION Y DE DOMINIO, en los términos de los artículos dos mil quinientos cincuenta y cuatro y dos mil quinientos ochenta y siete del Código Civil para el Distrito Federal y sus correlativos de los Códigos Civiles de los Estados de la República Mexicana, así como PODER GENERAL PARA SUSCRIBIR TITULOS DE CREDITO, en los términos del artículo noveno de la Ley General de Títulos y Operaciones de Crédito.

Además de las señaladas anteriormente, de manera enunciativa y no limitativa, el Comité Ejecutivo Nacional tendrá las siguientes facultades:

I. Celebrar toda clase de contratos y ejecutar todos los actos que requieran la conservación, fomento y desarrollo de los bienes de la asociación, así como la ejecución y cumplimiento de su objeto social y se comprendan en una amplia y general administración.

II. Celebrar toda clase de contratos y convenios de riguroso dominio, como compraventa, permuta, cesión de derechos, sociedad, mutuo, prenda, fianza, hipoteca, fideicomiso de los bienes de la asociación y, en general, todos aquellos que impliquen adquisición, enajenación o gravamen de bienes muebles e inmuebles, ya fuere en su favor o en su contra.

III. Suscribir por cualquier concepto, ya sea emitiendo, endosado, girando, aceptando o para cobrar su importe, toda clase de títulos de crédito.

IV. Comparecer ante toda clase de autoridades judiciales o administrativas, ya fueren federales, estatales o municipales, aún tratándose de Juntas de Conciliación y de Conciliación y Arbitraje, representando a la asociación en todos los negocios que se le ofrezcan; promover y contestar toda clase de demandas o de asuntos y seguirlos por todos sus trámites, instancias e incidentes hasta su final decisión; articular y absolver posiciones; recusar; transigir; conformarse con las resoluciones de las autoridades o interponer contra ellas, según lo estime conveniente, los recursos legales procedentes; promover el juicio de amparo; presentar denuncias y querellas penales de toda especie y constituirse parte civil en cualquier proceso, coadyuvando a la acción del Ministerio Público en los términos que las leyes permitan y otorgar el perdón cuando proceda; desistirse de los asuntos, juicios y recursos, aún tratándose del juicio de amparo; hacer y recibir pagos; hacer cesión de bienes; comprometer árbitros; comparecer como representante de la asociación ante autoridades fiscales.

V. Conferir poderes generales o especiales con las facultades que crea necesarias y revocar toda clase de poderes o substituciones otorgados por la asociación al Presidente del Comité Ejecutivo Nacional o a cualquier persona que sea o no miembro del Comité, reservándose para si el ejercicio de este mandato.

ARTICULO TRIGESIMO PRIMERO.- Los miembros del Comité Ejecutivo Nacional durarán en su cargo cuatro años.

ARTICULO TRIGESIMO SEGUNDO.— La Presidencia del Comité Nacional tiene como atribuciones:

I. Convocar y presidir las Asambleas Generales y reuniones de la asociación.

II. Rendir ante la Asamblea General Ordinaria un informe de las actividades realizadas por el Comité Ejecutivo Nacional

III. Representar a la asociación ante toda clase de autoridades y de personas físicas o morales.
IV. Emitir conjuntamente con el Secretario de Administración y Finanzas, los documentos relativos a la disposición de fondos de la asociación.
V. Ejecutar los mandatos y resoluciones de la asociación.
VI. Conducir las relaciones con los miembros de la asociación, organizaciones sociales y partidos políticos.
VII. Reunir y presidir al Comité Nacional.
VIII. Acordar con los Comités Estatales, Regionales y municipales.
IX. Presentar al Comité Ejecutivo Nacional los acuerdos de coincidencia y de participación en actividades políticas electorales con partidos políticos que se someterán a consideración de la asamblea general.
X. Todas las demás que le confiera la Asamblea General Ordinaria o Extraordinaria y las que se deriven de los presentes estatutos para el cumplimiento de los objetivos de la asociación.
ARTICULO TRIGESINO TERCERO.— La Secretaría General tiene como atribuciones: 
I. Fungir como Secretario en las reuniones y Asambleas de la asociación, levantando, legalizando y custodiando las actas respectivas.

II. Dar seguimiento al cumplimiento de los acuerdos tomados por la Asamblea General, el Comité Ejecutivo Nacional o su Presidente, debiendo informar a éste con oportunidad.
III. Preparar las reuniones y Asambleas de la asociación.
IV. Suplir en sus faltas temporales, no mayores de 45 días de calendario, al Presidente del Comité Nacional; en caso de que la falta sea definitiva, ocupar la Presidencia, hasta en tanto la Asamblea General Ordinaria o Extraordinaria lo ratifique o nombre uno diferente.
V. Convocar a la Asamblea General Ordinaria o Extraordinaria, en el caso de falta definitiva del Presidente del Comité Ejecutivo Nacional.
VI. Coadyuvar con el Presidente del Comité Ejecutivo Nacional en la coordinación, programación y evaluación de las actividades de las áreas del Comité Nacional.
VII. Coordinar los eventos que organice el Comité Ejecutivo Nacional.
VIII. Comunicar a quien corresponda los acuerdos del Comité Ejecutivo Nacional y de su Presidente.
IX. Vigilar que se turnen a los secretarios que corresponda los asuntos de su competencia y observar su debido cumplimiento.
X. Suscribir con el Presidente los nombramientos de los integrantes del Comité Ejecutivo Nacional.
XI. Coadyuvar con el Presidente a la eficaz realización de los programas del Comité Ejecutivo Nacional.
XII. Elaborar modelos de operación que faciliten el desarrollo de los programas generales y específicos de las áreas del Comité Ejecutivo Nacional.
XIII. Todas las demás que le confiera el Comité Ejecutivo Nacional o el Presidente del mismo.
ARTICULO TRIGESIMO CUARTO.- La Secretaría de Administración y Finanzas tiene las siguientes atribuciones:

I. Recibir y administrar las prerrogativas, recursos y cuotas y presentar un informe trimestral al Comité Ejecutivo Nacional.

II. Diseñar y ejecutar proyectos de financiamiento.

III. Organizar y presentar junto con el Presidente del Comité Nacional los informes financieros y Contables que señala el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales.
IV. Conservar y custodiar los registros financieros y contables que señala la Ley.
V. Todas las demás que le confiera el Comité Ejecutivo Nacional o el Presidente del mismo.
ARTICULO TRIGESIMO QUINTO.- La Secretaría de Organización y Acción Política tiene como atribuciones:

I. Coordinar las acciones relativas a los procesos internos de elección de dirigentes de los Órganos directivos.

II. II. Coordinar las acciones de afiliación para incrementar y mantener actualizado el padrón de la asociación.
III. Llevar el registro y directorio actualizado de los dirigentes de la estructura de la asociación.
IV. Coordinar las acciones con movimientos democráticos, agrupaciones políticas nacionales, organizaciones no gubernamentales y partidos políticos.
V. Proponer ejecutar la estrategia y táctica de acción política de la agrupación.
VI. Mantener comunicación permanente con los Comités Estatales, Regionales y Municipales.
VII. Diseñar campañas de promoción y afiliación a la asociación.
VIII. Promover la creación de Comités Estatales, Regionales y Municipales.
IX. Todas las demás que le confiera el Comité Ejecutivo Nacional o el Presidente del mismo.
ARTICULO TRIGESIMO SEXTO.- La Secretaría de Prensa tiene como atribuciones:

I. Diseñar la política de comunicación social de la asociación.

II. Proponer al Comité Ejecutivo Nacional las estrategias de propaganda.
III. Actuar como vocero oficial.
IV. Organizar campañas de difusión de las actividades de la asociación.
V. Publicar mensualmente un boletín informativo y trimestralmente una revista del Movimiento Causa Nueva, A.C.
VI. Promover en publicaciones las actividades y tesis de la asociación.
VII. Todas las demás que le confiera el Comité Ejecutivo Nacional o el Presidente del mismo.
ARTICULO TRIGESINO SEPTIMO.- La Secretaría de Capacitación política tiene como atribuciones:

I. Elaborar y presentar al Comité Ejecutivo Nacional la estrategia y el Programa de Capacitación anual, para su aprobación.
II. Diseñar los cursos de capacitación política dirigidos a los integrantes de la asociación y a la ciudadanía en general.
III. Organizar la capacitación y la formación de cuadros de la asociación.
IV. Coordinar los eventos de capacitación que lleve a cabo la asociación.
V. Todas las demás que le confiera el Comité Ejecutivo Nacional o el presidente del mismo.
ARTICULO TRIGESIMO OCTAVO.- La Secretaría de Estudios Políticos, Económicos y Sociales tiene como atribuciones:

I. Realizar investigaciones, estudios, análisis, conferencias, foros, simposios, encuentros, etc., relacionados con la problemática política del país; así como, fomentar publicaciones sobre estos temas.

II. Efectuar estudios de prospectiva política sobre los grandes temas de la agenda nacional.
III. Todas las demás que le confiera el Comité Ejecutivo Nacional o el Presidente del mismo.
ARTICULO TRIGE5IMO NOVENO.- La Secretaría de Acción Juvenil tiene como atribuciones:

I. Llevar el registro de los jóvenes afiliados a la asociación en coordinación con la Secretaria de Organización y Acción Política.
II. Promover cursos de capacitación para jóvenes en coordinación con la Secretaria de Capacitación Política. 
III. Difundir entre la juventud las actividades de la asociación y promover su afiliación a la misma.
IV. Proponer y coordinar las acciones de la asociación en torno a la problemática juvenil del país.
V. Ser el contacto entre el Comité Ejecutivo Nacional y las organizaciones juveniles partidistas y apartidistas.
VI. Elaborar la estrategia de la asociación hacia los jóvenes y realizar las acciones que conduzcan a su cumplimiento.
VII. Todas las demás que le confiera el Comité Ejecutivo Nacional o el Presidente del mismo.
ARTICULO CUADRAGESIMO.- La Secretaría de Acción Femenil tiene como atribuciones:

I. Fomentar la participación de la mujer en la vida política, social, económica y cultural del país.
II. Llevar, en coordinación con la Secretaría de Organización y Acción Política el registro de las mujeres afiliadas a la asociación.
III. Promover cursos de capacitación para las mujeres en coordinación con la Secretaría de Capacitación Política.
IV. Las demás que le confiera el Comité Ejecutivo Nacional o el presidente del mismo.
ARTICULO CUADRAGESIMO PRIMERO.— La Secretaría de Atención y Servicios a los Migrantes tiene cono atribuciones:

I. Diseñar la estrategia de la asociación para la atención a los migrantes.
II. Promover cursos de capacitación para los migrantes en coordinación con la Secretaria de Capacitación Política.
III. Promover las actividades de la asociación en la población migrante.
IV. Establecer programas para la defensa de los derechos humanos de los migrantes.
V. Las demás que le confiera el Comité Ejecutivo Nacional o el Presidente del mismo.
ARTICULO CUADRAGESIMO SEGUNDO.- La Secretaría de Asuntos Internacionales tiene como atribuciones: 
I. Asesorar al Presidente en cuestiones internacionales.
II. Llevar a cabo estudios e investigaciones en materia Internacional.
III. Fomentar las relaciones de amistad con otros movimientos democráticos del extranjero cuyos principios y programas de acción sean afines a los que rige a la asociación.
IV. Integrar un centro de documentación e información de asuntos internacionales que tenga que ver con el desarrollo de los procesos políticos y democráticos.
V. Las demás que le confiera el Comité Ejecutivo Nacional o el Presidente del mismo.
CAPITULO SEPTIMO

DE LA ELECCIÓN DE DELEGADOS A LA ASAMBLEA

GENERAL ORDINARIA O EXTRAORDINARIA.

ARTICULO CUADRAGESIMO TERCERO.- Los delegados a la Asamblea General Ordinaria o Extraordinaria serán electos por los miembros de los Comités Estatales, Regionales y Municipales en el número que determine la convocatoria emitida por el Comité Ejecutivo Nacional.

ARTICULO CUADRAGESIMO CUARTO.- Los Delegados fraternos son aquellos miembros de otras organizaciones que, por su convergencia en la lucha por la democracia, asistan como invitados del Comité Ejecutivo Nacional a la Asamblea General Ordinaria o Extraordinaria.

ARTICULO CUADRAGESIMO QUINTO.— Los Delegados fraternos tendrán derecho a voz, pero no voto en la Asamblea General Ordinaria o Extraordinaria.

ARTICULO CUADRAGESIMO SEXTO.- Los Delegados fraternos no podrán ser electos para ningún cargo dentro de la estructura orgánica de la Asociación.

ARTICULO CUADRAGESIMO SEPTIMO.- El conjunto de Delegados de una entidad federativa a la Asamblea General Ordinaria o Extraordinaria forma la Delegación del Comité Estatal. 

ARTICULO CUADRAGESIMO OCTAVO.- El Comité Ejecutivo Nacional acreditará a las Delegaciones de los Comités Estatales, escuchando previamente la opinión de los mismos.

CAPITULO OCTAVO

DE LA VOTACIÓN

ARTICULO CUADRAGESIMO NOVENO.- En las elecciones de Comités Estatales, Regionales y Municipales, obtendrá el triunfo el candidato que logre mayoría de votos.

ARTICULO QUINCUAGESIMO- Para la elección del Comité Ejecutivo Nacional cada Delegación Estatal tendrá un voto, debiendo decidir sus miembros por mayoría el sentido de dicho voto.

CAPITULO NOVENO

DE LAS NORMAS DISCIPLINARIAS

ARTICULO QUINCUAGESIMO PRIMERO.— Los miembros de la Asociación serán sancionados cuando incurran en las faltas siguientes:

I. Incumplimiento de sus obligaciones.

II. Usurpación de funciones.

III. Deslealtad a la asociación.

IV. Injurias o violencia física o verbal en contra de los integrantes de la asociación, de otras organizaciones, de funcionarios públicos.

V. Violación de los Documentos Básicos.

ARTICULO QUINCUAGESIMO SEGUNDO.- Las faltas a las que se refiere el artículo anterior darán lugar a las sanciones siguientes:

I. Amonestación.

II. Suspensión en sus derechos.

III. Destitución del cargo.

IV. Expulsión.

ARTICULO QUINCUAGESIMO TERCERO.- La Comisión de Honor y Justicia será el órgano colegiado encargado de determinar si los actos, conductas u omisiones denunciados ante el Comité Ejecutivo Nacional, por alguno a algunos de los miembros de la asociación, en contra de otro u otros de los integrantes de la misma, constituyen alguna o algunas de las faltas a que se refieren estos estatutos; se integrará por cinco miembros designados por el Comité Ejecutivo Nacional.

Cuando alguno o algunos de los integrantes de la asociación denuncie ante el Comité Ejecutivo Nacional la comisión de actos, conductas u omisiones de alguno o algunos de los integrantes de la propia agrupación que puedan ser constitutivos de faltas, se integrará la Comisión de Honor y Justicia, a propuesta del Comité Ejecutivo Nacional, la que concederá al presunto infractor un término de 10 días hábiles, a partir de su notificación, a fin de que formule alegatos, presente pruebas y manifieste lo que a su derecho convenga, en uso de la garantía de audiencia.

El denunciado tendrá la garantía de audiencia para presentar sus alegatos, pruebas y razones a la Comisión de Honor y Justicia para que su punto de vista sea tomado en cuenta.

La Comisión emitirá resolución en un plazo que no excederá de veinte días hábiles, mismos que podrá prorrogarse, por la propia Comisión, hasta por diez días hábiles más y por una sola ocasión, cuando el asunto así lo amerite.

La resolución de la Comisión será inapelable.

CAPITULO DECIMO

DE LA VIGILANCIA

ARTICULO QUINCUAGESIMO CUARTO.- Si la asamblea lo considera conveniente, podrá nombrar un COMISARIO o una JUNTA DE VIGILANCIA, que se encargará de vigilar el correcto funcionamiento del órgano directivo, pudiendo con ese objeto examinar los libros de contabilidad y demás documentación de la asociación. En caso de existir órgano de vigilancia, tendrá facultades para convocar a asamblea, en caso de que no lo haga el órgano directivo. En la misma fecha en que el órgano directivo deba rendir su informe, el órgano de vigilancia también deberá rendir su informe de labores. 

CAPITULO ONCEAVA:

DE LA DISOLUCION

ARTICULO QUINCUAGESIMO QUINTO.- El movimiento Causa Nueva, A.C., podrá disolverse cuando así lo acuerden el 75% de las Delegaciones de los Comités Estatales, en la Asamblea General, convocada con ocho días de anticipación cuando menos, con el exclusivo objeto de tratar dicha disolución.

ARTICULO QUINCUAGESIMA SEXTA.- Los bienes del Movimiento, en caso de disolución, serán donados a alguna institución académica o cultural. El último Comité Nacional, será el encargado de dicha donación.

CAPITULO DOCEAVO

TRIBUNALES COMPETENTES

ARTICULO QUINCUAGESIMO SEPTIMA.- Para todo lo relativo a la interpretación y cumplimiento de lo dispuesto en los presentes estatutos sociales, así como para resolver todo conflicto entre la asociación y sus integrantes o de sus integrantes entre sí, serán competentes los tribunales del Distrito Federal, renunciando expresamente tanto la asociación como sus integrantes a cualquier otro fuero que pudiera corresponderles por domicilios o vecindades presentes o futuros. 

