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Declaración de principios

Nuestros compromisos

· "A Favor de México" es una organización que reconoce la libertad y la igualdad, como derechos inalienables de todo ser humano. 

· Somos una asociación de hombres y mujeres libres, bajo el propósito común de fortalecer entre los ciudadanos los valores de la democracia en los términos establecidos en nuestra Constitución Política, que la concibe no solamente como una estructura jurídica y un régimen político, sino como un sistema de vida fundado en el constante mejoramiento económico, social y cultural del pueblo.

· Ajustamos nuestra acción obligándonos a observar de  manera irrestricta la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y a las leyes e instituciones que de ella emanen , pues las reconocemos como el marco para nuestra convivencia y para el ejercicio de nuestros derechos individuales, sociales y políticos.
· La obligación de no aceptar pacto o acuerdo que lo sujete o subordine a cualquier organización Internacional o lo haga depender de entidades o partidos políticos o extranjeros; así como no solicitar, o en su caso, rechazar toda clase de apoyo económico, político o propagandístico proveniente de extranjeros o ministros de cultos de cualquier religión o secta; así como de las asociaciones y organizaciones religiosas e iglesias y de cualquiera de las personas a las que el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales prohíbe financiar a partidos políticos en este caso Agrupación Política.
· Asimismo, nos obligamos a conducir nuestras actividades por medios pacíficos y por la vía democrática.

Fortalecer el sistema democrático y lograr calidad de vida

· Al inicio del tercer milenio, nuestro país apenas empieza a transitar por el camino de una genuina vida democrática, pero que ésta no será plena hasta que los beneficios del desarrollo económico y las políticas públicas, lleguen a las grandes mayorías. 
· Nuestra transición no terminará de concretarse si se continúa con la polarización de posiciones que impiden el cabal surgimiento de un nuevo régimen político. Se reconoce la falta la construcción de un acuerdo básico sobre el futuro del país que queremos, tanto en lo económico, como en lo político.

· La pluralidad es aceptada de manera declarativa, pero cada grupo o partido intenta imponer su propia visión y nadie realmente apunta a construir un proyecto compartido. Se ha impuesto la lucha por el poder; y el marketing y la propaganda sustituyen al debate de propuestas. 

· La competencia electoral prevalece casi como el único signo de vitalidad democrática. El fastidio ciudadano incrementa el abstencionismo y el abuso del clientelismo degrada la participación ciudadana.  

· Consideramos necesario variar cualitativamente la participación ciudadana. Contribuir a la discusión de ideas, de propuestas, de posturas ideológicas. Incorporar a cada vez más ciudadanos a la participación política, proporcionándoles método, conocimiento y técnicas que les permitan desplegar sus capacidades y elevar la calidad de su participación política. 

Combate a la pobreza y protección de grupos vulnerables 

· Nos manifestamos a favor de todo esfuerzo encaminado a superar las condiciones de pobreza, desigualdad y desamparo que padecen millones de mexicanos en amplias zonas rurales y urbanas del país. 

· Aspiramos un orden social que tenga entre sus prioridades la protección de la familia, la niñez, y a los individuos con necesidades especiales. Que respete la sabiduría y experiencia de los ancianos y les brinde condiciones dignas al final de su vida productiva. 

· Nos proponemos trabajar para eliminar todo tipo de barreras físicas, culturales y sociales, que impiden o limitan el acceso efectivo de las personas con capacidades diferentes a la vida productiva, al disfrute de la recreación y el ejercicio pleno de sus derechos ciudadanos. También por transformar en acciones el derecho de los niños a la educación, a la salud, la alimentación y a un trato libre de maltrato, explotación y abusos.

Educación y cultura

· Favorecemos una visión integral bajo la cual las condiciones materiales de vida, van de la mano con la educación, las expresiones culturales y el fortalecimiento de la solidaridad en la vida comunitaria. Reconocemos que una de las raíces profundas de nuestro ser nacional está en la población original de nuestro territorio, por lo que proclamamos el respeto y el reconocimiento de los derechos de los pueblos indios del país.
Medio ambiente

· Pugnamos por una convivencia armónica con la naturaleza y por el aprovechamiento sustentable de los recursos naturales. Consideramos que el desarrollo económico debe basarse en el principio de sustentabilidad para ser realmente justo. Las generaciones actuales tenemos la obligación de asegurar a las generaciones futuras el disfrute de la diversidad biológica del planeta y el uso y conservación de las fuentes de energía. 

· México posee una riqueza enorme en su industria energética. Es una industria propia de gran potencial que debe ser una palanca formidable para el desarrollo con justicia al que aspiramos. 

Energía palanca del desarrollo

· Nos pronunciamos porque la riqueza del subsuelo continúen bajo la propiedad originaria de la nación. Pero como tal, la industria de los hidrocarburos debe ser fortalecida, liberada de la excesiva carga fiscal y preparadas para la dura competencia del mercado. PEMEX, al igual que CFE y LyFC, deben ser empresas públicas con la agresividad suficiente para iniciar su expansión y desarrollo tecnológico, conquistar mercados y consolidar su presencia internacional, mediante alianzas y adopción de tecnología de punta. 

· El interés de la nación, como sinónimo de bienestar de los mexicanos. Es lo fundamental para mantener la cohesión nacional y el pacto social. Igualdad de oportunidades, acceso al trabajo digno y bien remunerado, desarrollo de las regiones, deben ser el propósito del crecimiento. En ello es central la industria energética. Si se coincide en el objetivo estratégico, podrán construirse los acuerdos  políticos que hagan posible su cabal desarrollo.  

Desarrollo con justicia 

· AFAME está convencida que para lograrlo un desarrollo distributivo, es necesario impulsar el sistema de economía mixta y planeada bajo la rectoría del Estado; de tal manera que los propósitos de lucro individual se subordinen a los fines de la sociedad; se satisfagan al mercado interno, al mercado externo y se regule la especulación financiera. 

· Como agrupación política, rechazamos de manera tajante cualquier tipo de subordinación a países o intereses extranjeros y proclamamos la defensa de nuestros recursos estratégicos fundamentales como el petróleo, los minerales y toda riqueza natural cuya propiedad originaria reside en la Nación.

Respeto a minorías

· Vivimos en una sociedad plural, heterogénea y diversa, en la que las expresiones de las Minorías merecen un lugar importante. Nos declaramos en favor de la tolerancia, la aceptación de las diferencias y en contra de cualquier tipo de discriminación por razón de género, raza, lengua, preferencia sexual o religión. 
· Apegada a esa realidad el propósito central de nuestra Asociación es contribuir al fortalecimiento de nuestra democracia, elevando las capacidades de los ciudadanos para que en libertad y conciencia, puedan elegir y fortalecer su cultura ciudadana, sus capacidades individuales y su participación política individual o colectiva. 

Compromiso con la juventud mexicana

· Favorecemos las políticas de salud especialmente dirigidas a los jóvenes para el ejercicio informado y seguro de su sexualidad. Sobre todo, para prevenir enfermedades como el SIDA y los embarazos no deseados. 

· AFAME reafirma su compromiso con la juventud mexicana. Concebimos un México donde los jóvenes tengan oportunidades educativas y que sus esfuerzos no se vean frustrados ante la falta de trabajo. Es necesario alentar y apoyar la iniciativa productiva de los jóvenes, así como generar fuentes de empleo permanentes con la intervención de los sectores público y privado. Además, es importante que los jóvenes estén incorporados en la toma de decisiones, en espacios de participación política y social. Nuestra agrupación asume que la formación de sus cuadros juveniles representa una de las mejores opciones de renovación y permanencia.

Tolerancia religiosa

· Nos declaramos respetuosos de las creencias religiosas y del derecho de los mexicanos a profesar la fe que su conciencia les dicte, sin ser molestados por este motivo. De igual manera, expresamos nuestro apego al Estado laico y a la separación de los asuntos públicos de cualquier iglesia o injerencia religiosa. 

Capacitación y divulgación de valores democráticos

· La capacitación es un aspecto fundamental en esta agrupación. Fortaleceremos la formación de cuadros dirigentes, vía la capacitación, la divulgación del pensamiento político avanzado y el ejercicio del debate. Propiciaremos el conocimiento de todas las corrientes de pensamiento y fomentamos la cultura política de la población, utilizando todos los medios disponibles permitidos por la ley que coadyuven a crear conciencia y a formar mejores ciudadanos. La formación de cuadros políticos del mejor nivel, al servicio de las mejores causas ciudadanas, es uno de los propósitos centrales de la asociación. 
· Los integrantes de la agrupación tienen el compromiso de contribuir a que los grupos sociales donde actúan, tengan acceso a la información indispensable para la gestión de sus derechos y la obtención de beneficios de la acción de gobierno. Impulsamos la planeación autogestiva como método de trabajo y como principio para la transformación del entorno político, social y productivo.
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