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DECLARACION DE PRINCIPIOS

NUESTRO PROYECTO DE PAIS.

La globalización internacional y la profunda desconfianza en las instituciones mexicanas, han llevado a nuestra sociedad a enfrentar actualmente la peor crisis de toda su historia, tanto en los aspectos sociales, económicos y políticos, como en los aspectos éticos, de organización social, pero sobre todo en la dignidad de cada uno de los mexicanos.

La posibilidad de obtener un trabajo digno, servicios públicos de salud y desarrollo físico eficientes, administración gubernamental federal, estatal y municipal planificadas y con proyección al futuro, es cada día más difícil.

Las burocracias gubernamentales son cada vez más poderosas y cada día por medio de la vía presupuestal deciden elementos esenciales de nuestras vidas y nuestras opiniones y necesidades no son satisfechas. Funcionarios públicos, diputados, líderes sindicales, han perdido el sentido de servicio a los mexicanos que los eligieron.

Nuestra realidad está frente a nuestros ojos; teniendo una gran cantidad de recursos naturales aún somos un país subdesarrollado, la pobreza extrema cada día es mayor; las opciones y posibilidades para obtener un empleo digno son cada vez menores y nuestro sistema educativo nacional prepara a los jóvenes de México para ser obreros casi esclavos de una nueva generación de “emprendedores” y divide a los mexicanos en “empresarios” y trabajadores; la investigación científica y tecnológica es casi nula, las estrategias establecidas por el gobierno siguen siendo de muy corto plazo y la planeación es una entelequia casi inexistente.

Las ideologías y los modelos económicos que proponen todos los partidos parecen ser más importantes que los ciudadanos, quienes son olvidados una vez que los políticos llegan al poder y por ello ni la derecha, ni la izquierda ni el centro han podido resolver los problemas básicos de la sociedad mexicana, por lo que es impostergable la integración de una organización política cuyo objetivo sean los ciudadanos, no la burocracia partidista, ni la gubernamental. Con la fuerza de los ciudadanos podremos ser en el futuro el Partido que responde a las necesidades de la población y no a la de los intereses de la burocracia.  

Los valores fundamentales del deporte son la solidaridad, el trabajo en equipo y el apoyo al desarrollo del grupo en general y no las individualidades, por ello la solidaridad nacional, entendida esta, como la fuerza de unión de los mexicanos para resolver nuestros problemas, solo puede conseguirse dentro de la utilización de estos valores entre todos los ciudadanos y gobernantes.

La pasión y la solidaridad que se obtiene en el deporte solo pueden entenderse por la sensación y el sentimiento que tiene el hombre de pertenecer a un grupo o a una nación de manera integra. 
Los deportistas entendemos los fundamentos de la democracia, entendemos el origen del mandato popular, creemos en un sistema de valores, y seguramente mejor que nadie podemos entender claramente, los valores y los símbolos. Conocemos perfectamente el significado de la competencia limpia sin degradar al contrario, básica en la democracia.
Los deportistas, toda la gente que ha crecido y desarrollado en su sana práctica, entiende la solidaridad creativa, de compromiso con México y los mexicanos, y su permanente actitud de propuesta, que permita el desarrollo permanente de nuestro país. 
Los deportistas son personas que se comportan con respeto, honestidad, y responsabilidad, y son percibidos en todo momento, como personas con un genuino espíritu y sentimiento de dignidad solidaria y ejercen con justicia  sus derechos y obligaciones. 

Los deportistas cumplirán sus funciones sociales y políticas con el apego y respeto que se debe tener a los reglamentos previamente aceptados.

Los deportistas trasformaremos a México en un país próspero, con un sistema de servicios que proporciona el Estado con calidad que garanticen la educación, la salud, el deporte, la vivienda y el trabajo y una vida digna para todos, con plena austeridad republicana y convicción de un mejor futuro para todos los mexicanos. 

NUESTRA CONSTITUCION

La Organización Política del Deporte de México, es una organización política, que inicia sus actividades en nuestro país, con el objetivo fundamental de promover la participación ciudadana en la defensa de sus intereses, así como coadyuvar en la instauración de la justicia social y de la democracia defendiendo en todo momento la soberanía y autonomía de nuestro país, impulsando el transito hacia la democracia y construcción de un México de progreso y bienestar con apego a la ley, y con la obligación de observar la Constitución política de los Estados Unidos Mexicanos y de respetar las leyes en instituciones que de ella emanen, así como la obligación de conducir las actividades y programa de acción por medios pacíficos y por la vía democrática. 

Esta actitud nos permitirá, cuando los tiempos y las circunstancias lo permitan en un Partido Político diferente.
Para la Organización Política del Deporte de México, es una obligación y determinación doctrinaria, el no aceptar pacto o acuerdo que lo sujete o subordine a cualquier organización internacional o lo haga depender de entidades o partidos políticos extranjeros; así como no solicitar o, en su caso, rechazar toda clase de apoyo económico, político o propagandístico proveniente de extranjeros o de ministros de los cultos de cualquier otra religión o secta, así como de las asociaciones y organizaciones religiosas e iglesias y de cualquiera de las personas a las que el código federal de Instituciones y Procedimientos Electorales u ordenamiento electoral que aplique en su momento lo prohíban.

La Organización Política del Deporte de México, es un organismo político surgido de las organizaciones deportivas de nuestro país, debido a la necesidad de este sector de la sociedad mexicana, de tener una verdadera y autentica representación en el contexto político del país, y sostienen que la independencia y soberanía nacionales son los principios rectores que deban permanecer y ser la base en la reestructuración de nuestro sistema político, económico y social.

En la Organización Política del Deporte de México, creemos que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos debe reformarse para lograr la transformación del Estado que permita restablecer las condiciones de equidad, justicia y democracia en nuestra sociedad, y sobre todo lograr que el gobierno sea solamente el impulsor, el gestor, de las actividades estratégicas, que garanticen a los mexicanos, su seguridad y bienestar, dentro de un régimen de derecho, libertad y respeto mutuo, donde la sociedad deberá ser la actora, la operadora de todos los procesos de desarrollo, que coadyuve en la gobernabilidad y sea vigilante de los funcionarios públicos, para asegurar el cumplimiento y buen manejo de los recursos de la nación.

Consideramos que la Constitución debe ser un instrumento flexible que debe ajustarse y transformarse como la mas clara expresión jurídica de la sociedad que nos permita establecer una republica federal, democrática, representativa, reformista y con autodeterminación; que asegure las garantías políticas e, individuales, la legalidad, el respeto por el trabajo, la soberanía de los mexicanos sobre sus recursos naturales, la igualdad entre ambos sexos, los derechos de la familia, el derecho irrestricto a recibir a una educación y servicios de deporte y salud dignos, la separación de la iglesia y el estado, la responsabilidad de los servidores públicos para evitar abusos en los puestos de poder, en suma que sea un compendio jurídico, que establezca un verdadero compromiso de pacto social, para lograr hacer posible un proyecto de nación para todos los mexicanos.
NUESTRO PRINCIPIO POLITICO

La Organización Política del Deporte de México busca el poder para la sociedad a través de la acción de la sociedad. 

Actualmente el sistema de partidos está en crisis dado que los partidos no representan a la sociedad, responden a una burocracia política que solamente atiende a sus intereses corporativos. La búsqueda de estabilidad y progreso, fue quebrantada por partidos los políticos, quienes en busca del logro de sus propios intereses, utilizan los chantajes, las presiones, la violencia y las concertaciones y alianzas que atentan contra la voluntad del pueblo, de su poder y derecho de selección, lo cual establece un clima de total inestabilidad política y social. La sociedad ha aprendido que para obtener un fin determinado, solo hay que manifestarse violentamente, dejar a un lado el camino del dialogo y respeto institucionales, sabiendo que el Estado de Derecho se quebranta impunemente, pero se obtienen prebendas de grupo.

La Organización Política del Deporte de México se manifiesta abiertamente en contra de las actitudes y legislaciones tendientes a hacer oficial la contienda de dos o tres partidos políticos, que representan posiciones polarizadas de “ideologías” de derecha, de centro o de izquierda, cuando los extremos y la intransigencia son incapaces de lograr consensos, a veces es necesario ceder, para resolver problemas de nuestra realidad.

En la Organización Política del Deporte de México creemos que debido a nuestra idiosincrasia, valores raíces e historia, somos un pueblo de naturaleza plurisocial, con grandes diferencias entre los diversos sectores que componen nuestra sociedad, por ello creemos que México necesita el surgimiento de una fuerza cuyo origen y sentido sea el individuo y su grupo social, sin generalizaciones y atendiendo los verdaderos intereses nacionales.

Por esta razón lucharemos y estamos seguros de que primero lograremos defender los intereses de los deportistas de México, en su tiempo, obtendremos la representación popular, por la vía electoral, para demostrar que la voluntad ciudadana, es que existan y emerjan nuevas opciones con diferente concepción política y social, promoviendo intensamente, la participación activa de la sociedad mexicana, para juntos sostener una lucha incansable para que el país logre niveles de desarrollo digno en nuestro tiempo y garantizar este desarrollo al futuro.

En la Organización Política del Deporte de México nos pronunciamos por una reforma político electoral democrática en donde se de plena participación, a las agrupaciones y partidos nacionales, independientemente de su tamaño o ideología, por una composición pluripartidista en los órganos de representación popular, para que la idea y propuestas de mas mexicanos, puedan ser escuchadas y evaluadas por la nación entera, esto implica equidad en la competencia electoral, que fortalezca e impulse la participación democrática y pacifica de los mexicanos en su proyecto de nación.

NUESTRO PRINCIPIO SOCIAL
En la Organización Política del Deporte de México consideramos que la sociedad mexicana, es compleja, dadas sus características geográficas, la infinidad de etnias, la situación socioeconómica de sus comunidades rurales, una clase media que carece de verdadera representatividad y oportunidad para agruparse y orientarse en un objeto común.

La Organización Política del Deporte de México representa a la sociedad deportiva compuesta por mexicanos que aman a su país y que desean participar dentro de la vida nacional, con respeto a la constitución, a sus instituciones, por la vía pacifica, que sus representantes populares sean elegidos por la vía del sufragio y del respeto al mismo, que mantengan en el ejercicio de sus funciones y que no se aparten de los cauces democráticos. Representamos a una sociedad, que actualmente esta marginada de la vida socioeconómica y política del país, y que por tener un inadecuado nivel de empleo, educación, salud y vivienda, son siempre utilizados por los partidos de ideologías sin nunca representarlos verdaderamente. Es más ni siquiera los dirigentes del deporte a nivel municipal, estatal y nacional son seleccionados entre gente del deporte, sino políticos que la mayoría de las veces no tienen el conocimiento mínimo para administrar, gestionar y apoyar el desarrollo del deporte.
En la Organización Política del Deporte de México, estamos convencidos de que solamente la educación, incluida la educación física y el deporte, la creación de empleos y la planeación nacional, es la solución a la mayor cantidad de los problemas nacionales, pero sobre todo es necesaria la promoción de una cultura física que garantice el sano crecimiento y desarrollo de la sociedad. Sin salud nada es posible.

En la Organización Política del Deporte de México deseamos aprovechar el potencial fresco, creativo y honesto de nuestra juventud mexicana, la cual solamente es utilizada por otros partidos con fines electorales, se les ha manipulado, son rechazados por el sistema político, y se les han incumplido promesas y la manifestación de sus ideales se ha reprimido, solamente en el deporte la juventud se manifiesta con toda su intensidad.

La Organización Política del Deporte de México es el portavoz y plataforma de las inquietudes, expresiones, propuestas de los jóvenes, brindándoles todo el apoyo, para que encuentren reales oportunidades e instrumentos de acciones y proyectos constructivos y sean participantes de las actividades de nuestro.

También somos portavoz de los ciudadanos de la tercera edad, evitando no sean marginados en ningún ámbito de nuestro país, ni en lo laboral, lo social, lo político ni económico y mucho menos en el cuidado de su salud física y la sana recreación. Los ciudadanos de la tercera edad representan una fuerza adicional en el progreso de nuestro país, sin salud para ellos nuestro país no tiene valor alguno.
En nuestra organización se aprovechará a plenitud esa potencialidad de sabiduría y experiencia de estos hombres y mujeres, impulsando su participación activa a la vida productiva de México.

La Organización Política del Deporte de México considera fundamental que para tener éxito como nación con éxito en el crecimiento económico, debemos implementar cambios radicales en el aspecto educativo, para que nuestro país pueda ser competitivo en un mundo globalizado pero con un país fuerte, unido y progresista, con sus raíces culturales fortalecidas.

En nuestra Organización la familia juega el papel más importante en el desarrollo del individuo y en su formación cultural y social.

Por ello, en la Organización Política del Deporte de México, debemos realizar todas las acciones para desarrollar nuestra cultura incluyendo una profunda cultura física que nos permita elevar el nivel educativo y al fortalecer nuestra cultura, aseguramos la participación consciente de los mexicanos en todos los ámbitos de la vida nacional, avalada por su preparación, y reforzada por su salud física y mental.

En nuestra Organización la participación activa de la mujer en la vida política de nuestro país es fundamental, ya que no puede haber desarrollo si se continúa con la marginación que hasta ahora la mujer ha tenido. La mujer representa un núcleo de población, un porcentaje mayoritario, que debe estar representado, defendiendo con interés real sus derechos e impulsando su desarrollo e incorporándolas equitativamente a la vida política nacional.

El papel integrador que la mujer representa en el núcleo familiar, y el hecho de que de ella dependa en gran parte la formación de los futuros ciudadanos mexicanos, hace que su participación en nuestra Organización sea fundamental. El Deporte de México, ya sabe del valor de la mujer.

La Organización Política del Deporte de México, manifiesta que su principal responsabilidad ante la sociedad es el la defensa de los derechos de la ciudadanía, por lo que nos manifestamos de manera permanente, contra los que se han enriquecido con los puestos públicos, contra los funcionarios que han manipulado las elecciones, burlando la voluntad popular, contra los tecnócratas que imponen soluciones de gobierno desvinculadas de los intereses de las clases populares, contra el combate de la inflación y la crisis, sustentada en el sacrificio de los que menos tienen, contra el control de salarios sin el crecimiento de empleos, que solo se traducen en deterioro del bienestar familiar, contra funcionarios judiciales que solo aplican la ley a quienes no pueden pagar por burlarla, contra lideres de membrete que nadie eligió y que dicen representar grupos ciudadanos bajo el nombre de “sindicatos” con lideres corruptos, que se sirven del trabajo y del sudor de los obreros para su beneficio personal, contra especuladores, intermediarios y empresarios voraces, que han convertido en moneda extranjera el trabajo de los mexicanos, contra la anarquía en el costo de la educación privada de nuestros hijos, contra el costo tan elevado del dinero que solo beneficia a banqueros y millonarios, contra caciques y lideres campesinos que se alían a latifundistas y vende patrias, contra quienes han impedido la participación abierta y total de las mujeres en la política, contra quienes se han aprovechado de la buena fe de nuestra juventud, contra la mentira, la simulación y la demagogia en el sistema político, contra la censura en la información de los medios de comunicación, contra los medrosos y pusilánimes que no quieren compartir los riesgos que confrontan la construcción de un México mejor y contra quienes se han aprovechado de la noble actividad deportiva para, a través de su burocracia lucrar de ella. 
NUESTRO PRINCIPIO ECONOMICO
La Organización Política del Deporte de México, trabajará para que México se integre a la economía internacional en condiciones equitativas, con tratados comerciales que fomenten el desarrollo de nuestra economía, pero sobre todo que no afecten la promoción económica interna, con fomento al desarrollo tecnológico sobre todo en cuanto al uso de la energía. La apertura de nuestro país al comercio internacional debe considerarse, como un medio al servicio de un proyecto de desarrollo y crecimiento económico, y no como el único motor de nuestra economía. Los actuales tratados económicos internacionales, deben evaluarse, replantearse y renegociarse de forma tal que nuestra planta industrial pueda ser competitiva tanto en el mercado interno contra los productos importados, como en el renglón de exportaciones. Pero primero trabajaremos para que el deporte pueda desarrollar el gran potencial que tiene para la creación de empleos, y para desarrollo de oportunidades económicas que son actualmente sometidas por el espectáculo deportivo y el monopolio gubernamental en el “cobro” de las instalaciones deportivas.
En nuestra organización consideramos que se debe legislar para evitar la entrada al país de capitales extranjeros especulativos, y de corto plazo; permitiendo que inversionistas que apoyen a la planta productiva nacional, y sean generadores de fuentes permanentes de empleo para los mexicanos, tengan los estímulos necesarios para su proliferación.

Por estas razones en nuestra organización postulamos y ratificamos el principio de autodeterminación, la no intervención extranjera en asuntos nacionales, el respeto a las decisiones soberanas, a la cooperación internacional en el plano de igualdad de las naciones y la solución pacifica de los conflictos.

Estamos totalmente en contra, del uso de la información privilegiada para especulación y beneficio financiero por parte de autoridades y empresarios y nos pronunciamos por una política laboral que promueva la productividad y la excelencia de nuestra fuerza de trabajo, que respete la libertad de formar organizaciones sindicales independientes de cacicazgos y liderazgos vitalicios corrompidos y manipulados por los grandes empresarios y el gobierno.

Propugnamos que todos los diputados y senadores deben dejar su sindicato para poder participar en las elecciones y evitar de esa manera la proliferación de que los líderes corruptos, presionen a sus agremiados para buscar posiciones políticas.

En nuestra organización creemos que es indispensable motivar e impulsar la capacitación de nuestra fuerza productiva, bajo esquemas innovadores, donde lo que motive a los trabajadores a escalar posiciones, e incrementar significativamente a sus ingresos, sea la calidad y productividad resultado de su esfuerzo.

En la Organización Política del Deporte de México, consideramos fundamental eliminar los factores que han provocado el desempleo, la violencia y la inestabilidad social, como es la ineficiencia en el manejo de la política agraria, la falta de oportunidades que provoca la migración del campo y sobre todo el deterioro del medio ambiente. De la misma manera proponemos una nueva política de producción de alimentos fundamentada en prácticas sanas que garanticen la producción nacional y no se dependa de la importación de alimentos, terminando con los intermediarios en la cadena productiva.

En la Organización Política del Deporte de México es básico el crecimiento económico con una equitativa política fiscal y de ahorro en el gasto público, por lo que se requiere que en todas las acciones del gobierno sea la planeación de largo plazo, que genere certidumbre a los inversionistas, que promueva una recaudación fiscal más eficaz, y sobre todo la disminución de la burocracia gubernamental para dar cabida a las organizaciones de la sociedad civil. Una nueva política fiscal debe apoyar los procesos de la creación de empleos y promover la micro, pequeña y mediana empresas, disminuyendo los costos elevados del aparato administrativo necesario para cumplir con las disposiciones fiscales y los impuestos a pagar, generando así la liquidez necesaria para solventar los gastos de producción y crecimiento.

En la Organización Política del Deporte de México estamos convencidos de que la solución a la crisis económica, esta en la participación activa de todos los mexicanos, aportando cada uno lo que le corresponde, de manera responsable, solidaria, honrada y eficiente con el apoyo y la gestión gubernamental.

Pachuca. Hidalgo, 18 de Diciembre de 2004
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