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En la agrupación LEGALIDAD Y TRANSPARENCIA 1° (LT1°) pretendemos adquirir una mayor participación con la democracia representativa en la que estamos inmersos, sobre todo en el proceso electoral y  la integración de las instituciones de representación y de gobierno.

Con las transformaciones económicas, políticas, sociales y culturales, los ciudadanos tenemos un mayor compromiso en la manera de asimilar y enfrentar tales cambios sociales, que al final de cuentas repercuten en el Estado actual.

El propósito de la agrupación es participar en las tareas de la democracia informando a los integrantes de la agrupación LEGALIDAD Y TRANSPARENCIA 1° (LT1°), qué diferencias tenemos respecto de otras organizaciones, por qué es tan importante la participación en la vida nacional como agrupación política, el beneficio que conlleva  y cual es el reconocimiento jurídico.

La tarea principal es la de ser intermediario entre el Estado y la sociedad civil, sin que exista una distorsión en las actividades propias de una agrupación de ciudadanos (APN); lo que desde nuestro punto de vista ocurre cuando se cumplen finalidades distintas de las previstas y pueden resultar contrarias a los principios democráticos.

Vamos a proponer políticas basadas en estudios e investigaciones, a fin de resolver los problemas nacionales. También pretendemos la formación IDEOLÓGICA y POLÍTICA de los miembros, infundiendo en ellos el respeto al adversario y a sus derechos en la lucha política. Vamos a preparar la participación activa de los afiliados en procesos electorales considerando su participación en talleres impartidos por personal capacitado y llevándolo a la práctica en la jornada electoral.

De conformidad con los principios, el fomento de la equidad y la igualdad de los sexos y la habilitación de la mujer, la eliminación de todas las formas de violencia, la cultura de la legalidad y la transparencia llevada a la práctica, son la piedra angular de  nuestro programa de acción.
Los Estados deberían adoptar todas las medidas apropiadas para asegurar, en condiciones de igualdad entre hombres y mujeres, el acceso universal a los servicios de atención de la salud, incluidos los relacionados con la salud reproductiva, que incluyen la planificación de la familia y la salud sexual.
La pobreza persistente y generalizada y las graves desigualdades sociales, tienen una influencia considerable en la cultura política de nuestro país. El crecimiento económico sostenido que se deriva de una sociedad con mayor educación y cultura, ayudará a satisfacer las necesidades y mejorar la calidad de la vida de las generaciones presentes y futuras, también promoverá la justicia social y coadyuvará a erradicar la pobreza.
Hay tres formas en las que vamos a trabajar, sin perjuicio de las actividades propias de una Agrupación Política Nacional. 

1. Aplicando programas de educación e información públicas;
2. Colaboración con las organizaciones que tengan la misma finalidad; y

3. Mejorando la base de conocimientos mediante el fomento de las investigaciones y la creación de una capacidad a nivel nacional y local.
Los esfuerzos por disminuir el crecimiento de la población, reducir la pobreza, conseguir progresos económicos, mejorar la protección ambiental y transformar las modalidades no sostenibles de producción y consumo se complementan mutuamente, con las vertientes que señalamos.

Las mujeres suelen ser el sector más pobre de los pobres. También son un agente clave en el proceso de desarrollo. Por ello la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer es una condición indispensable, para cambiar.

Vamos a invertir en la educación y el fomento de la capacidad de las mujeres y niñas y de los derechos jurídicos y económicos de las mujeres, y promover, supervisar y evaluar todos sus aspectos.
Otro tanto, en el aspecto de la salud reproductiva, incluida la planificación de la familia, ya que es un derecho constitucional. 
La familia es la unidad básica de la sociedad, por lo que es el objetivo principal de nuestras actividades. Las ideas tradicionales de las funciones domésticas y de los progenitores no reflejan las realidades y las aspiraciones actuales, pues son cada vez más las mujeres que en todo el mundo ocupan empleos remunerados fuera de su casa. Al mismo tiempo, diversas causas de desplazamiento han provocado mayores tensiones en la familia, al igual que los cambios económicos y sociales. 

Vamos a trabajar en:
a) Elaborar políticas y propuestas de leyes, sobre temas de importancia nacional;

b) Promover la igualdad de oportunidades;

c) Llevar a cabo tareas de educación y capacitación política;

d) Levar a cabo trabajos de investigación socioeconómica y política;

e) Llevar a cabo tareas editoriales; y
f) Los demás que sean resultado de los parámetros que marque la ley o de las actividades realizadas.

Se pretende que las acciones de esta APN LEGALIDAD Y TRANSPARENCIA 1° (LT1°), logren un cambio en la medida de lo posible, con los afiliados en un principio, ya que son los principales interesados en participar, con igualdad de oportunidades, mediante las tareas permisibles por la ley, con RESPETO AL ADVERSARIO y a la LEGALIDAD y TRANSPARENCIA.
PROGRAMA DE ACCIÓN DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 26 DEL CÓDIGO FEDERAL DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES DE LA AGRUPACIÓN POLÍTICA NACIONAL  LEGALIDAD Y TRANSPARENCIA 1° (LT1°).








