RECUENTO DE ACUERDOS TOMADOS EN LA VIGÉSIMA SEXTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 24 DE NOVIEMBRE DE 2008.
PUNTO 2: Aprobación del orden del día.
SE AROBÓ EL ORDEN DEL DÍA

PUNTO 3: Relación y seguimiento de los acuerdos tomados en las siguientes sesiones:

· Vigésima Cuarta sesión extraordinaria

· Vigésima Quinta sesión extraordinaria

SE APROBARON

PUNTO 4: Discusión, y en su caso, aprobación del acta de la décima séptima sesión extraordinaria del Comité de Radio y Televisión.
SE APROBÓ EL ACTA DE LA DÉCIMA SÉPTIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA, CELEBRADA EL 08 DE OCTUBRE DE 2008. 
PUNTO 5: Informe que rinde la secretaría técnica, respecto de la reunión de trabajo en la que se definieron los tiempos de entrega y número de versiones de materiales para el periodo de precampaña.
Se acordó que para el caso de las precampañas federales lo siguiente:
· El master de los promocionales de precampañas federales será entregado de forma centralizada en la DEPPP. 
· El IFE realizará la calificación técnica de los materiales entregados por los partidos políticos, revisando duración y que cumpla con las especificaciones técnicas. ( 3 al 26 dic. 08)
· Una vez revisado, el IFE notificará a los partidos políticos  si cumple o no con las especificaciones técnicas y la duración. (Se aprobó con la manifestación en contra del Presidente del Comité).
· El plazo para notificar a los partidos sobre el cumplimiento o no de la calidad técnica será no mayor a 36 horas.

· El copiado de los promocionales será responsabilidad de cada partido político.

· El catálogo de estaciones de radio y canales de televisión que se utilizará para las precampañas federales, será enviado el próximo viernes 28 de noviembre.

· El Catálogo contendrá el número de copias por concesionario y el estándar que calidad requerido por el concesionario.

· Se formalizarán a través del acuerdo necesario las decisiones tomadas.

· Se investigará la posibilidad de estandarizar las características técnicas.

· Una vez que se hayan determinado las fechas se circulará el viernes 28 de noviembre el cronograma.
El Presidente del Comité, informó que para el caso de precampañas no se cuenta con presupuesto para que el Instituto realice el copiado de los promocionales de los partidos políticos y tampoco se contará con la huella digital para marcar los materiales.

El representante del PAN señaló que para el caso de la entrega de materiales a los concesionarios de radio y televisión, existen muchos tramos de intermediación. Asimismo, solicitó que el IFE revisará las características técnicas que están solicitando los concesionarios con el propósito de estandarizarlos.

PUNTO 6: Informe que  rinde la Secretaria Técnica, respecto de la entrega de materiales de los partidos políticos, para el periodo de precampaña, en las estaciones de radio y canales de televisión que cubren el proceso electoral local en San Luis Potosí.
Se reagendará el punto en cuanto se tenga más información y se haga la verificación de transmisiones de precampañas en esa entidad.
PUNTO 7: Discusión y, en su caso, aprobación del acuerdo del Comité de Radio y Televisión por el que se modifican las pautas para la transmisión de los mensajes de veinte segundos a que tienen derecho los partidos políticos nacionales, conforme a lo establecido en el artículo 41, base III, apartado A, inciso g) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos (El periodo de vigencia de las pautas para la distribución del tiempo que corresponde a los partidos políticos para la transmisión de mensajes de 20 segundos iniciará el 16 de enero y concluirá el 30 de enero de 2009).
Se aprobó el proyecto de acuerdo con las modificaciones siguientes:

· Añadir en el título y en el cuerpo del acuerdo que son pautas de transmisión de mensajes de veinte segundos y mensajes de 5 minutos.
· En el Antecedente 7, corregir las fechas, debe decir: 28 de septiembre de 2008 al 15 de enero de 2009.

· En el Considerando 38, debe decir: … en función de los considerandos anteriores, no solo el 1 y 2.

· En el acuerdo Tercero, debe decir: “deberán entregar, en su caso, las versiones a difundir”.

· En el título y en el cuerpo del documento, modificar por:  el que se prorroga la vigencia de la pauta.
· Agregar al acuerdo los anexos con las pautas.
PUNTO 8: Presentación del modelo de reporte de resultados de verificación y monitoreo de las transmisiones de los tiempos oficiales destinados a los partidos políticos. 
SE ACORDÓ REAGENDAR EL PUNTO PARA LA PRÓXIMA SESIÓN.
PUNTO 9: Informe que rinde la secretaría técnica, respecto de los avances en el monitoreo de los promocionales de los partidos políticos durante el periodo de precampaña en el proceso electoral local extraordinario del municipio de Tulum.
SE ACORDÓ REAGENDAR EL PUNTO PARA LA PRÓXIMA SESIÓN

PUNTO 10: Informe que rinde la Secretaría Técnica, respecto del monitoreo requerimientos hechos a las emisoras que incurrieron en incumplimientos en la transmisión de los promocionales de los partidos políticos durante el periodo de campaña en el estado de Guerrero.

SE ACORDÓ REAGENDAR EL PUNTO PARA LA PRÓXIMA SESIÓN

PUNTO 11: Informe que rinde la Secretaría Técnica respecto del monitoreo de los promocionales de los partidos políticos durante el periodo de campaña en el proceso electoral local del estado de Coahuila.
SE ACORDÓ REAGENDAR EL PUNTO PARA LA PRÓXIMA SESIÓN

PUNTO 12: Informe que rinde la Secretaría Técnica respecto del monitoreo de los promocionales de los partidos políticos durante los periodos de precampaña y campaña en el proceso electoral local del estado de Hidalgo.
SE ACORDÓ REAGENDAR EL PUNTO PARA LA PRÓXIMA SESIÓN.
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