RECUENTO DE ACUERDOS TOMADOS EN LA 10ª SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL COMITÉ DE RADIO Y TELEVISIÓN 
DEL 17 DE MARZO DE 2009.

PUNTO 2.- Aprobación del orden del día.

Se aprobó el orden del día con la inclusión, a petición del representante del PAN, de un punto sobre el oficio de la Secretaría Técnica del Comité dirigido a la empresa Televisa en relación con un debate de precandidatos del PAN en León, Guanajuato.

Se distribuyeron fe de erratas correspondientes a los acuerdos de los puntos 7, 9, 10 y 11.

PUNTO 3.- Discusión y, en su caso, aprobación de las actas correspondientes a la Primera Sesión Ordinaria, Octava Sesión Extraordinaria y Novena Sesión Extraordinaria y del Comité, celebradas los días 26 de febrero, 6 y 9 de marzo de 2009, respectivamente.
          Se aprobaron las actas correspondientes.

PUNTO 4.- Relación y seguimiento de los acuerdos tomados en la Primera Sesión Ordinaria, Octava Sesión Extraordinaria y Novena Sesión Extraordinaria y del Comité, celebradas los días 26 de febrero, 6 y 9 de marzo de 2009, respectivamente.
Se circulará el cuadro correspondiente al seguimiento de acuerdos.

Para la sesión del 24 de marzo, se agendará el punto del Monitoreo de Noticiarios; para la sesión del 26 de marzo se agendará el punto relativo a la reposición de materiales. En esa misma sesión, el Secretario Ejecutivo del Instituto, presentará el informe de notificación de materiales y verificación de transmisiones, el avance en el sistema tecnológico y expondrá el proyecto de informe que se presentará el 30 de marzo al Consejo General. Asimismo, se informó que se celebrará otra sesión el 31 de marzo. A solicitud del Consejero Marco Antonio Gómez Alcántar, se solicitará al Secretario Ejecutivo del Instituto conocer de manera previa el informe.

PUNTO 5.- Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión, por el que se establecen los lineamientos para la elaboración de las pautas de transmisión de los promocionales de los partidos políticos y autoridades electorales para las campañas que tendrán lugar en el Proceso Electoral Federal 2008-2009.

Se ratificó la estrategia de pautar promocionales de 30 segundos y mantener el mismo orden que mantuvieron durante las precampañas

Sobre la consulta del representante de Convergencia sobre la actualización del catálogo, se informó que se hará una consulta a Cofetel, y en la sesión del 24 o 26 de marzo se informará si hay cambios.

En la sesión del 26 de marzo, se dará a conocer la fecha de entrega de materiales.  
Observaciones al proyecto de acuerdo:
Consejero Arturo Sánchez Gutiérrez: 

· Considerando 17 (pág. 5). Dar claridad en lo que se refiere a la homologación de las figuras jurídicas respecto de las coaliciones o alianzas a nivel local. 
· Considerando 19 (pág. 6).Cambiar el término “viabilizar” en todo el documento.

· Acuerdo Primero, numeral 2 (pág. 11): Hacer la revisión para definir si es el  art. 13 o el Art. 17 del RART.
· Acuerdo Primero, numeral 2 (pág.11): Hacer la revisión para definir si es el  art. 14 o el Art. 18 del RART.
· Página 16. Es notificar a todas las entidades. 
Consejero Marco Antonio Gómez Alcántar:

· Señaló que en el Considerando 17 se mencione el acuerdo aprobado en la pasada sesión del Comité.
· Solicitó que cada vez que se haga mención del esquema de corrimiento se defina tal cual es.
Consejero Virgilio Andrade: 
· Describir el cuadro de distribución.  Señalar los horarios en los que no se pautará.

· Que se defina en el cuerpo del Acuerdo qué es el esquema de corrimiento vertical.  

Secretario Técnico: 
· Se hará explícito los días de entrega de acuerdo con cada entidad federativa.
· Informó que, bajo reserva de los avances que se presenten sobre el sistema tecnológico en la sesión del 26 de marzo, se estarían entregando materiales alrededor del 15 de abril.
Representante del PAN:

· Sugirió agregar, en el Acuerdo Primero, numeral 2, inciso b), después de “cobertura en la entidad”: coaliciones y efecto de la campaña local para quede con más claridad. Señaló que en la página 13 el sorteo no asigna el horario, asigna la posición de inicio en el esquema de corrimiento vertical. Ese mismo fraseo repetirlo en el tercer párrafo del inciso b) de la página 14.
PUNTO 6.- Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral por el que se aprueban los modelos de pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos, dentro de las campañas federales que se llevarán a cabo del 3 de mayo al 1 de julio de 2009. 
Se aprobó el proyecto de Acuerdo, incluyendo las siguientes observaciones:

Representante del PRD:

· Solicitó que en el punto de acuerdo Segundo se establezca que se notifica también al Comité de Radio y Televisión para su revisión y aprobación.

Consejero Arturo Sánchez:
· El antecedente 9 y 11 es lo mismo. Sobra el 11. En la página 4, Considerando 6, que se elimine la última frase. En la Página 9, Considerando 29, se refiere a precampañas políticas y debe ser campañas políticas. Considerando 13 y 35. Se refieren al antecedente 11 y debe ser antecedente 9, en caso de ser aceptada su propuesta.

Secretario Técnico:

Indicó que el considerando correcto sería el 11 y se recorrería la numeración de los considerandos.
PUNTO 7.- Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, por el que se aprueban los modelos de pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos, dentro de las campañas locales, en el Distrito Federal.

Con una votación de dos consejeros y el representante del PRD a favor y un consejero electoral y los demás partidos en contra, se aprobó modificar la pauta remitida por el IEDF aceptándose el esquema de corrimiento vertical en la pauta. Se preparará la propuesta de modelo de pauta y se circulará. 

En votación en lo particular, sobre de la propuesta de dos modelos de distribución de los 7.5 minutos para el Distrito Federal y para el Estado de México, con base en el Artículo 59 del COFIPE, el PRD se manifestó en contra. 
El Consejero Gómez Alcántar, señaló que en el Acuerdo se cite la sentencia del Tribunal, incluyendo la argumentación.

El representante del PRD solicitó incluir en los considerandos el Art. 59, párrafo tres del COFIPE.

PUNTO 8.- Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, por el que se aprueban los modelos de pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos, dentro de las campañas locales, en el estado de México.

Se aprobó  el modelo correspondiente y la distribución conforme a las precisiones que remitió la autoridad local, con la posibilidad de incluir alguna observación que se presentara. Se incluirá en el proyecto de acuerdo la formalización que se de en el órgano electoral local.

PUNTO 9.- Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, por el que se aprueban los modelos de pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos, dentro de las campañas locales, en el estado de Morelos.

Se aprobó el proyecto de Acuerdo, con la observación del Consejero Arturo Sánchez en el Antecedente 12, dice Jalisco, debe decir Morelos. También se aplicarán las sugerencias para modificar la palabra viabilizar y se agregará la propuesta del representante del PRD, en relación con notificar al Comité antes de poder proceder a la aprobación de las pautas.

PUNTO 10.- Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, por el que se aprueban los modelos de pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos, dentro de las campañas locales, en el estado de Jalisco.

Se aprobó el proyecto de Acuerdo. Se aplicarán las sugerencias para modificar la palabra viabilizar y se agregará la propuesta del representante del PRD, en relación con notificar al Comité antes de poder proceder a la aprobación de las pautas.

PUNTO 11.- Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, por el que se aprueban los modelos de pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos, dentro de las campañas locales, en el estado de Guanajuato.

Se aprobó el proyecto de Acuerdo, con la observación del Consejero Arturo Sánchez en el Antecedente 13, dice Jalisco, debe decir Guanajuato. Se aplicarán las sugerencias para modificar la palabra viabilizar y se agregará la propuesta del representante del PRD, en relación con notificar al Comité antes de poder proceder a la aprobación de las pautas.

PUNTO 12.- Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión, por el que se aprueba el modelo pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos, durante las precampañas del proceso electoral extraordinario para elegir los Ayuntamientos de los Municipios de Huazilango, Zimapan y Emiliano Zapata, en el estado de Hidalgo.

Se pospuso el punto para la siguiente sesión, en función de que la autoridad local, hasta el momento de celebrarse la sesión, no había remitido su propuesta de pauta. 
PUNTO 13.- Presentación por parte del Secretario Técnico del Comité del Modelo de Reposición de Promocionales de los Partidos Políticos.
El tema será considerado en una próxima sesión. 

PUNTO 14.- A solicitud del representante del Partido Acción Nacional se incluyó el punto sobre el oficio remitido por la Secretaría Técnica del Comité dirigido a la empresa Televisa, en relación con un debate de precandidatos del PAN en León, Guanajuato.
El representante del PAN solicitó una explicación formal con relación al oficio de la DEPPP enviado el 14 de marzo a Televisa de León, Guanajuato.
1

