Versión estenográfica de la décima quinta sesión extraordinaria del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, celebrado en la sala de consejeros del propio Instituto. 
México, D.F., 20 de abril de 2009

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Buenos días. Sean Bienvenidos a la décima quinta sesión extraordinaria del Comité de Radio y Televisión, con la presencia del Consejero Arturo Sánchez, quien nos hace favor de hacer el quórum. La presencia del secretario, por esta ocasión, el licenciado Gutiérrez, y están con nosotros los representantes del Partido Acción Nacional, Partido de la Revolución Democrática y Partido Convergencia.

Está a su consideración el orden del día.

No hay comentarios al orden del día. Recordemos siempre el asunto de las actas. Van circulando por las oficinas de los Consejeros Electorales pero en todo caso, hay disponibilidad en los portales respecto de la información que se dé en cada una de las sesiones.

Por lo tanto, si no tienes comentarios, Arturo, podríamos dar por aprobado el punto 3.

Al ser aprobado el punto 3, en el punto 4 en el seguimiento de acuerdos, vuelvo a reiterar que sustancialmente en el seguimiento de acuerdos tenemos distintos pendientes que tienen que ver con el asunto del sistema integral de administración de Tiempos del Estado.

Les comunico que en la próxima sesión podemos entrar en el detalle relacionado con algunos de estos puntos, si no tienen inconveniente.

Y por lo tanto, vamos a la discusión y aprobación sustancialmente de dos tipos de Proyecto de Acuerdo.

Modelo de pautas y pautas específicas de dos procesos electorales locales; el caso de Querétaro, enumerado con los puntos 5 y 6, y los casos de la elección extraordinaria del estado de Hidalgo, Huazalingo, Zimapán y Emiliano Zapata.

Solamente voy a enumerar algunas de las peculiaridades.

En el caso de Querétaro, debemos recordar que el tiempo para cerrar coaliciones todavía no expira, por lo tanto, eventualmente podría haber. Si las hay, volveremos aquí con la discusión que tuvimos la vez pasada.

En el caso del 7 y el 8, tenemos el mismo fenómeno de que el PRI y el partido Verde han hecho coalición en los tres municipios, por lo tanto, es considerado como coalición total.
Si no tienen ustedes comentarios en lo particular, podríamos proceder, y si no hay ningún comentario de la secretaría técnica, podríamos proceder a aprobar los puntos en paquete, y a recibir los comentarios para cada uno de los puntos, enumerados del 5 al 8 en el presente orden del día.

Entonces abro a su consideración comentarios que quieran hacer respecto de alguno de estos cuatro acuerdos. ¿Tienes, alguno Arturo?

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Un comentario muy general. Creo que ya estamos en la dinámica de la preparación de este punto de acuerdo muy ordenadamente, tanto las pautas como el Proyecto de Acuerdo en sí han ido acumulando las precisiones que hemos hecho anteriormente, así que solamente ese comentario en los cuatro casos, no tendría más que observar.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien, muchas gracias, Arturo. Entonces teniendo estas precisiones, sí, por favor.

Representante del PAN: Una observación menor. En el Proyecto de Querétaro, hay una precisión que había señalado en algún acuerdo anterior, que era nada más el recuento de los spots que se reparten en las tablas, no coincidía precisamente con el del párrafo que los describía. Nada más.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Es importante. Entonces le pedimos a la secretaría que haga el ajuste correspondiente de las cifras para que queden exactas e iguales, y se agradece el comentario del representante del PAN.

Con ese comentario, está a su consideración en paquete los cuatro proyectos, tanto los modelos de pautas del estado de Querétaro y de los ayuntamientos de Huazaligo, Zimapán y Emiliano Zapata como sus pautas específicas.

Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo.

Quedan aprobados por unanimidad de los presentes y por lo tanto, pasa a su trámite correspondiente con los concesionarios de radio y televisión de estas entidades federativas.

Habiendo tenido por objeto…

Sigue 2ª. Parte

Inicia 2ª. Parte

…Habiendo tenido por objeto esta sesión, no hay más asuntos que tratar, y probablemente nos veamos pronto, porque empieza el in crescendo de asuntos a resolver.

Muchísimas gracias por estar aquí, a las nueve de la mañana, se agradece mucho.

Conclusión de la sesión
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