Versión estenográfica de la Sesión Ordinaria del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, celebrada en el salón de usos múltiples del propio Instituto.

México, D.F., 27 de septiembre de 2010.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Buenos días, inicia la Comisión de Radio y Televisión, citada a las 9:00 de la mañana del día de hoy.

Estando ya completo el quórum, integrado por el Consejero Virgilio Andrade y un servidor, y con la presencia de los partidos Convergencia, del Trabajo y Acción Nacional, más la representación del Revolucionario Institucional del Poder Legislativo y desde luego con la presencia de nuestro Secretario Técnico, el Director Ejecutivo de Prerrogativas, daríamos inicio a esta sesión por lo que pongo a su consideración el orden del día.

No hay comentarios, damos por aprobado el orden del día. Entiendo que hay consenso al respecto.

Y pasaríamos al punto 3, relativo a la Discusión y, en su caso, aprobación de las actas correspondientes a la Cuarta Sesión Extraordinaria y Séptima Sesión Especial del Comité, celebradas los días 30 de agosto y 6 de septiembre.

Hemos seguido la mecánica correspondiente que aplicamos en estos casos. 

Preguntaría si hubiera algún comentario al respecto.

¿No? Si hubiera alguna cuestión menor, la recibiríamos durante esta semana y si no existiría damos por aprobadas estas actas.

Le pediría al Secretario Técnico que nos ayudara a desahogar el punto 4 del orden del día, relacionado con la relación y seguimiento de acuerdos.

Por favor, Toño.

Lic. Antonio Gamboa: Muchas gracias, Consejero Arturo Sánchez.

Buenos días a todos.

Relativo a la última reunión de trabajo de este Comité, hay ocho puntos que quisiera yo destacar, simplemente para enunciarlos respecto a los compromisos adoptados en esta sesión.

En primer lugar, el Consejero Electoral Virgilio Andrade Martínez solicitó mantener el concepto de corrimiento vertical, los representantes de los partidos políticos manifestaron estar de acuerdo con los nuevos previstos en la propuesta de Reglamento; el representante del Partido de la Revolución Democrática solicitó que el plazo previsto en el artículo 38.3 se reduzca a 48 horas.

El representante del Partido de la Revolución Democrática, en tercer lugar, solicitó eliminar el término de franjas horarias del artículo propuesto como 10.3.

Se acordó consultar a la representación del Partido Nueva Alianza sobre la redacción del artículo relacionado con las especificaciones técnicas de los materiales.

El Consejero Electoral Arturo Sánchez Gutiérrez solicitó que en el artículo relacionado con la notificación de pautas, órdenes de transmisión y materiales se deben de tener lineamientos generales de notificación para los tres casos y luego cada uno de ellos en las pautas de órdenes de transmisión y de materiales.

El artículo propuesto como 38.5, relacionado con la notificación de los medios de comunicación de su domicilio, dirección electrónica, representante legal y las personas autorizadas para poder recibir notificaciones, así como del esquema de entrega de órdenes de transmisión y materiales deben de mandarse a un artículo o enviarse a un artículo transitorio.

El representante del Partido Revolucionario Institucional solicitó corregir la relación del artículo propuesto como 38.4 eliminando la palabra “respectivamente”. 

Y por último, el Consejero Electoral Arturo Sánchez Gutiérrez pidió incluir los cambios acordados de Reforma al Reglamento de Radio y Televisión en color rojo.

He de señalar que lo que corresponde al seguimiento correspondiente a los puntos de esta sesión o a las sesiones previas se encuentran en proceso de elaboración y estarán pendientes de distribuirse.

Sería cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Bien.

¿Algún comentario sobre este reporte?

Creo que hay dos cosas que hacer: Sí me gustaría, Toño, que este listado nos lo circuláramos entre todos para darle seguimiento a la discusión de Reforma al Reglamento y que nos permite tener el proceso en el que vamos discutiendo este tema.

Y en efecto, hay que circular los tres puntos que están en proceso de acuerdos previos del Comité de Radio y Televisión, tomados en las sesiones anteriores, que también con la distribución sería más que conveniente.

¿No sé si hubiera algún comentario adicional sobre este seguimiento de acuerdos? Bien.

Va ser importante que con base en este listado que nos describe ahora el Secretario Técnico del Comité, continuemos la revisión del Reglamento en el momento en que acordemos.

Si no hay más, pasaríamos al punto 5, que es el Informe que presenta el Secretario Técnico del Comité en relación al estado que guardan los requerimientos a que se refiere el artículo 58 del Reglamento respecto de los incumplimientos de los pautados entregados.

Yo quisiera mencionar, nada más, antes de darle la palabra al Secretario Técnico, que este informe, que forma parte de nuestra normatividad, ya está presentado en los términos que acordó previamente este Comité, se está entregando a todos en este instante, se busca que tengan los señores representantes la información suficiente para poder desglosar claramente cada uno de los temas que están en las primeras páginas del informe. Y sin más, le daría la palabra al Secretario Técnico…
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... claramente cada uno de los temas que están en las primeras páginas del informe. Y sin más le daré la palabra al Secretario Técnico.

En este momento, por ser un tema que tiene que ver con información reservada, le pediría a nuestros técnicos que saliéramos del aire para iniciar la discusión de este punto. 

Estamos fuera del aire. Tiene la palabra el Secretario Técnico para hacer la presentación y me ha pedido también la palabra el representante del Partido del Trabajo. 

Por favor, Toño.

Lic. Antonio Gamboa: Muchas gracias, Consejero Presidente. 

Respecto al punto que nos ocupa, simplemente las cifras que se mencionan en el cuerpo del documento, involucran un total de 1 mil 145 requerimientos, mismos que se han distribuidos en 1 mil 072 de radio y un total de 73 de televisión en el período que se está reportando, con la acotación por supuesto de que algunos corresponden a una fecha previa al 4 de julio.

Como fue solicitado en su oportunidad por el representante del Partido de la Revolución Democrática, se incorporan por entidad el listado de cada uno de los requerimientos considerando la emisora y número de oficio correspondiente. 

Y, por supuesto, cada uno de ellos por el volumen que incorpora, que involucra, están a su disposición en la Dirección Ejecutiva, de ser el caso. 

Serían los comentarios al punto correspondiente, Consejero. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Muchas gracias. 

El representante del Partido del Trabajo, por favor. 

Representante del PT, Lic. Jesús Estrada: Sí, cómo no. Buenos días compañeros. 

Nosotros vamos a referirnos a dos cosas: 

Una. Al monitoreo que nos hicieron llegar en torno al estado de Guerrero del 8 al 14 de septiembre.

Con base en este informe de requerimientos, queremos preguntar si ya están contemplados los 237 spots que en el período del 8 al 14 de septiembre al Partido del Trabajo le han transmitido fuera de pauta. Y si de los 19 que no nos han transmitido en este período, no nos transmitieron ya están requeridos a los concesionarios y permisionarios. Esa sería una pregunta. 

¿Por qué la hacemos?

 Consejero Electoral Arturo Sánchez: Fuera de pauta 19.

Representante del PT, Lic. Jesús Estrada: 237 spots fuera de pauta y 19 spots que no se transmitieron.

Estos datos los sacamos del informe que nos entrega la Dirección de Verificación y Monitoreo. Y queremos saber en cumplimiento, como dice aquí, al artículo 58 del Reglamento, si una vez que se detectan ya están debidamente requeridos esos spots. 

¿Y por qué lo traemos a colación? Porque ya la campaña de Guerrero ya vamos a entrar al proceso de intercampaña o cómo está el asunto. Del 25 y terminó el 14 de septiembre la campaña, en efecto. Queremos saber si estos spots que no nos transmitieron, cuándo nos los van a recuperar. Si se recuperaron, si fueron fallas técnicas.

Porque insistimos en que monitoreo que no sirve para corregir, de poco nos va a servir o no nos sirve de mucho. Esa sería la primera cuestión. 

Y si me permite el maestro Arturo Sánchez, luego pasaría yo algunos comentarios que tengo sobre los tiempos ordinarios para ir más o menos en orden. Gracias. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Aquí la pregunta concreta, es y le daría la palabra al Secretario Técnico, para hacer la diferencia entre fuera de pauta y otros sentidos. 

Por favor, Toño. 

Lic. Antonio Gamboa: Gracias, Consejero Presidente. 

Por supuesto que el número de promocionales que se refiere el representante del Partido del Trabajo que son 237 fuera de pauta, como ya en otros informes se había referido la Secretaría Técnica de este Comité, incluyen algunas particularidades como, entre otras, el que se estén transmitidos fuera de orden o que sean diferente versión  que sea fuera de horario.

Esto en los casos en que ha sido identificado, ha sido operado vía nuestros Vocales Ejecutivos directamente con las emisoras, porque en algunos casos la identificación de estos, por ejemplo, fuera de horario incluye que se transmiten con diferencia de minutos, respecto de la franja horaria que corresponde su transmisión.

El caso de fuera de orden…
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… minutos respecto de la franja horaria que corresponde en su transmisión.

El caso de fuera de orden, por supuesto que son calificados así de manera automática por el sistema, cuando precisamente el promocional es transmitido, si bien en la franja correspondiente, pero no respetando el orden en que fue pautado por parte del Instituto.

Hasta este momento no se ha adoptado por parte de este Comité un criterio respecto a si la Secretaría Técnica requiere o es imperativo ya en estas condiciones requerir a concesionarios y permisionarios, dado que la calidad en el cumplimiento de las transmisiones por parte de la industria implica un alto porcentaje de cumplimiento.

Esta implicación a la que me refiero involucra, por supuesto, una serie de requerimientos de un alto impacto, de un alto número y que habría que adoptar un criterio en este Comité. Hasta este momento no se ha requerido formalmente.

Sí, insisto, como lo mencioné en un principio de esta exposición, vía nuestros Vocales Ejecutivos he entrado en contacto con emisoras, concesionarios y permisionarios, precisamente con la finalidad de que corrijan la transmisión que no se estima en estos casos, atienda circunstancias de mala fe o de la voluntad de no transmitirlo de manera adecuada conforme fue pautado.

Respecto de los no transmitidos, la Vocalía Ejecutiva está realizando, como en todos los casos que tenemos antecedente, también las gestiones necesarias con la finalidad ya sea de efectuar el requerimiento, hasta este momento no tengo el antecedente formal si ya fue requerido, por eso no está incorporado en el informe correspondiente.

Sin embargo, si así fuera el caso, por supuesto se estaría circulando la serie de requerimientos correspondientes, o bien en su caso, las propuestas de reprogramación que los concesionarios hubiesen presentado por la no transmisión de 19 impactos en el caso del Partido del Trabajo.

Serían mis comentarios, Consejero Presidente.

Consejero Electoral  Arturo Sánchez: Bien.

Entonces, entiendo que por lo que toca a los fuera de pauta hay todavía dentro de nuestros esquemas diferentes modalidades de lo que implica fuera de pauta, no necesariamente implica un elemento para requerir. Y en el caso de los 19 estamos en proceso con datos vocales.

El Representante de Convergencia, en primera ronda.

Representante de Convergencia, C. Guillermo Cárdenas: Gracias, buenos días.

Respecto del informe nada más quiero notar que en los cuadros que se nos presentan el número importante de requerimientos que se hacen a los estados de Tamaulipas, Veracruz, estos que tuvieron proceso electoral durante 2010, y entidades sin proceso electoral Baja California Sur y el Estado de México.

Nada más solicitar que se esté pendiente en que no se vuelva una situación recurrente por parte de estas entidades.

De forma, en la página 4 dice: “requerimientos realizados en entidades con proceso electoral local 2010-2011”.

Ahí nada más tal vez pudiera ser en algunos casos 2009-2010, todavía no estamos en el 2011. Nada más así de forma, porque en este caso no se está incluyendo el que pudiera ser tal vez Baja California Sur o Guerrero, en su caso.

Y nada más preguntar sobre el dato que se da en la página 8, debajo del cuadro en el párrafo, nos mencionan los diferentes procedimientos y nos dice que los cuales 41 mil 054 han sido sancionados.

Nada más preguntar, tal vez se me pasaría el dato, ¿ya efectivamente fueron sancionados, o sea, ya hubo un procedimiento sancionador al respecto, están totalmente saldados y pagados?

Nada más eran esas observaciones.

Gracias.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: El Secretario Técnico.

Lic. Arturo Gamboa: Muchas gracias.

Considerar simplemente que lo que corresponde a 2010-2011 involucra el proceso electoral de Baja California Sur, que precisamente ha iniciado ya durante este año y concluirá con una elección local el próximo año.

Por eso precisamente se menciona tal y como está descrito en segundo cuadro de la página 5, es simplemente la mención.

Y respecto a los que mencionan sancionados, sí efectivamente ya fueron objeto de conocimiento y determinación por parte del Consejo General.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Quizás lo que haya que revisar es, en este caso, si ya están firmes…
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… efectivamente ya fueron objeto de conocimiento y  determinación, por parte del Consejo General.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Quizás lo que haya que revisar es, en este caso, si ya están firmes por los resolutivos propios del Tribunal, pero de ahí en más, sí, ya se procedió en esa dirección.

Es interesante tomar en cuenta los casos de Coahuila y de Veracruz; creo que es un comentario pertinente, para reforzar nuestra respuesta en los estados en donde estará habiendo elecciones próximamente.

Quisiera aprovechar, antes de darle la palabra en segunda ronda al representante del PT, para mencionar que se han incorporado, ya hace algunos minutos, la representante del Partido Verde Ecologista de México, la representante de Nueva Alianza, el representante del Partido de la Revolución Democrática y el representante del Poder Legislativo del Partido de la Revolución Democrática.

Si no hubiera más intervenciones en esta primera ronda, le daría la palabra al representante del Partido del Trabajo en segunda ronda.

Por favor, Jesús.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Queremos nosotros solicitar atentamente que se le dé el seguimiento específico a los spots que hemos mencionado. Nada más quisimos tocar este punto en este período, pero hay más en otros períodos, de reportes que nos han entregado.

¿Por qué? Porque nosotros tenemos, insisto, bien poquitas canicas, bien poquitas. Para otros partidos, que tienen muchos spots, tal vez no sean muchos y haya cumplimiento, como dice el Secretario Ejecutivo, haya mucho cumplimiento, pero para nosotros, que tenemos pocos spots, son muchísimos que nos los dejen de transmitir.

Pero, ¿puedo pasar al siguiente punto? Es que estamos en el PT, en el Partido del Trabajo, sí tenemos muchas preocupaciones en torno no sólo a este informe, que quisiéramos también solicitar más especificaciones, sino al incumplimiento en los tiempos ordinarios.

Voy a mencionar que cada vez vemos funcionando de mejor manera el Sistema de Monitoreo del IFE; cada vez encontramos más elementos que nos permiten darnos cuenta de cómo está el panorama de la transmisión de los spots. Esa parte la quiero yo descontar.

Pero lo que a nosotros sí nos preocupa mucho es que no se estén dando los pasos necesario y, yo diría, enérgicos, para que nuestros spots sean transmitidos. Voy a dar un ejemplo, para no  echarle tanto rollo.

Dice el informe que en el caso de Jalisco, en un período de a partir del 4 de julio, se han hecho 23 requerimientos; en el período del 5 de julio al 15 de julio, nosotros detectamos, nada más nosotros, en el PT, detectamos 96 spots no transmitidos en las estaciones de radio y de televisión del estado de Jalisco.

También detectamos 88 en Chihuahua; detectamos Veracruz 70, ya se mencionaba el caso; 95 en Baja California, 92 en Coahuila; Guanajuato 70. Sonora es un caso ya de preocupación; sólo al PT, en el período del 1° de julio al 15 de julio nos dejaron de transmitir 145 impactos, nada más a nosotros.

No sentimos que venga reflejado en el informe, a satisfacción nuestra, dónde se ubican los spots. Dejaré el caso de Monterrey, el Distrito Federal y el Estado de México, para otra ocasión, porque si no entonces ya no; no lo veo conveniente en este momento.

Pero sí quisiéramos nosotros que se viera reflejado en este informe o que nos dijeran más o menos dónde están los requerimientos, porque ya empezamos a tener problemas, una vez que presentamos estos informes en nuestro partido.

No sé si fui lo suficientemente claro. Es todo. Gracias.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Había algunas preguntas y, con gusto, no sin antes reconocer la presencia del representante del Partido Revolucionario Institucional.

Lo que más me gustaría conocer con precisión es qué información adicional se requiere. Creo que hemos hecho bastantes esfuerzos para que la información esté disponible.

Si la presentación de este informe, todavía, que ya es distinta a los anteriores, requiere de algún otro tipo de información, con gusto creo que podemos proporcionarla. Eso en principio.

Y para los demás…
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… distinta a las anteriores, requiere de algún otro tipo de información, con gusto, creo que podemos proporcionarla. Eso en principio.

Y para los demás casos que se han mencionado sí le daría la palabra al Secretario Técnico para abundar sobre éstos.

Lic. Antonio Gamboa: Muchas gracias, Consejero Presidente.

Respecto a período ordinario, voy a entrar en contacto con las vocalías de las entidades que menciona el representante del Partido del Trabajo para conocer si existe algún grado de actualización de requerimientos que no haya sido reportada a la Dirección Ejecutiva, que en algunos casos ha llegado a suceder, algún desfase en donde, si bien efectúan algún requerimiento, no lo informan con la celeridad del caso. 

Pero lo voy a realizar con la finalidad de, en su caso, actualizar el informe correspondiente.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Tomamos nota de los demás comentarios.

¿Algún otro comentario? 

La representante del Partido Verde, por favor.

Representante del PVEM, C. Erika Mariana Rosas: Antes que nada, buenos días a todos.

Yo tengo una preocupación: He estado viendo los informes de monitoreo y me he dado cuenta que los spots que están fuera de pauta siguen siendo una gran mayoría, son bastantes los spots que están fuera de pauta.

Yo aquí, hace meses, solicité que ya empezáramos a ver lo que es la modificación del informe que nos entregan de los monitoreos porque sí veo la necesidad de saber qué significa ese spot fuera de pauta, si es un spot que está fuera de su horario, si es un spot que no corresponde a la versión que solicitamos, si es un spot que se está pagando, bueno, que se nos está pagando de los que no fueron transmitidos.

Porque yo hace aproximadamente dos meses, y Carlos no me dejará mentir, cambié de spot para a nivel nacional, para los tiempos que son ordinarios, todavía encuentro que en muchas emisoras se está pasando el spot anterior que yo ya no quería.

Sí siento que el hecho que sigan transmitiendo un spot que ya no corresponde a la pauta, que no es algo que yo quiero informar a la gente para mí es como si fuera un spot no transmitido.

Sí me gustaría que ya nos empezáramos a ver como ese desglose de los spots que están fuera de pauta para saber en qué están clasificados.

Básicamente sería eso. Gracias.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: ¿Algún otro comentario?

Creo que es muy importante esta reflexión, quizá convenga Toño, que organicemos un rondín con cada uno de los partidos para el tipo de desglose específico y que en una próxima reunión los informemos si hay líneas generales de donde pudiéramos desglosar fácilmente este paquete para poder tener una información más completa.

Porque, por ejemplo, seguramente uno de los spots fuera de pauta va ser versión diferente a la ordenada, a veces podría no ser importante, pero sobre todo en épocas de campañas sí se vuelve muy importante.

Luego. Quizá no estamos en mucho tiempo, señor Consejero, de diseñar un cambio de formato pero sí quizá debiéramos dejar en la agenda para lo que ya va ser dentro de un mes y unos días.

Los temas pendientes, quizá pudiéramos pensar en hacer un listado de temas que serían incluidos en el informe que presentemos del cierre de este ciclo en el que digamos cuestiones como éstas, ¿no?

O sea, un asunto que se ha discutido y que se ha tenido que avanzar es, por ejemplo, modernización del formato en el cual se informa sobre promocionales fuera de pauta para distinguir entre cada uno de sus tipos y que, bueno, la próxima administración de este Comité se aboque a ello sin que nosotros dejemos de detectar esta problemática.

Muy bien, ¿no sé si hubiera algún otro comentario sobre este informe?

El representante del Partido de la Revolución Democrática, por favor.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Gracias.

Muy buenos días.

Sobre esto último, efectivamente necesitamos adecuar el formato del informe de monitoreo, ha quedado dentro de estas cosas de las que se toma nota, ¿verdad? De que se apuntaron.

Nosotros tiene meses que solicitamos al área técnica, porque el área técnica había detectado cómo presentar la información sobre los incumplimientos, las “fueras de pauta”, ¿qué significa “fuera de pauta”? 

En cuanto a las versiones, en cuanto al cambio del horario no se desprenden del formato de reporte.

Yo, de verdad, esperaría que no venga una nueva integración de este Comité, sino que en una próxima…
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… del formato de reporte. 

Yo de verdad esperaría que no venga una nueva integración de este Comité, sino que en una próxima sesión donde al margen de eso es una cuestión del área técnica, pudiera hacernos una propuesta. A lo mejor habría que revisarla, habría que decir: A ver, nosotros tenemos esta nueva información. 

Incluso se deriva de las premisas que se informan, de los documentos de premisas se dan elementos que nos permiten modificar el formato de reporte.

A mí me parece que el área técnica podría hacernos una propuesta de nuevo informe. Digo, el formato que hoy tenemos lo discutimos aquí sin que estuviera funcionando bien el sistema de monitoreo.

Pero ya lo hemos revisado y yo recuerdo que las primeras observaciones eran este alto grado de incumplimiento y que no se sabía de qué carácter era. 

La incidencia, si hay incidencia con respecto a los partidos políticos, es un elemento importante que debe decirse en el formato de reporte. No la hay, qué bueno que el formato gráficamente lo demuestre. 

También veo hoy de las premisas de los documentos que se nos envían ya, se nos hablan de las páginas, de los soportes documentales. El formato y eso está muy bien, vamos avanzando. Pero el formato ya se quedó atrás. 

A mí me parece que es una tarea más que discutiéramos los partidos aquí y nos dijeran: A ver, quítale esta columna, ponle ésta. Más que eso, el área técnica con los avances, con los reportes, las premisas que ellos mismos nos plantean, las inquietudes que se plantean aquí en la mesa nos pudieran hacer una propuesta del nuevo formato de reporte y venimos aquí y la revisamos.

Yo creo que nos van a convencer. Y eso pudiera ser en la próxima sesión, sin necesidad o sujetar a nueva integración a tiempo, sino más bien en la siguiente. 

Creo que estaríamos en condiciones de hacerlo. Y yo solicitaría esto que no se quede como una toma de nota nada más, sino que existiera el compromiso de la próxima, revisar un formato visto desde el área técnica y atendiendo las inquietudes que se han planteado acá. Gracias. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Gracias. 

A ver, yo haría una distinción. No es que no detengamos la información. La información y por eso ofrecía yo hace unos minutos que sería interesante hacer una revisión con todos los partidos para ver las particularidades de este fuera de pauta. Eso en términos de información está la información.  

Segundo. En términos del formato tampoco es un problema.  Creo que podemos hacer, lo hemos discutido, las características que debiera tener o no.

Pero en términos de la emisión de los reportes directamente del sistema, sí implica una reprogramación del software. La información está, el acceso a la información está, podemos buscar algún tipo de informe, pero no quiero comprometerme a que los reportes salgan directamente del sistema, porque no van a salir hasta que no se reformule el software. Y esa es la tarea que sí requiere de un trabajo mucho más delicado para adelante. 

Por eso, sí creo que podemos. Me dice el Secretario Técnico, tenemos ya una propuesta. Pues sí, la propuesta está. El problema es cómo operarla en términos no reglamentaria, en términos de la aprobación del nuevo formato; y luego técnica en la modificación del sistema. 

Esas son las partes que más me preocupan. 

Lo que quiero construir antes es proporcionar la información. O sea, buscar una forma para que tengamos la información. Eso sí me parece que es importante para este tipo de detalles que nos presenta la representante del Partido Verde. La información está. 

Pero comprometer que esto ya forme parte del sistema, sí es técnicamente más complicado.

Sí, con gusto, en la siguiente sesión podemos plantear el proyecto de casi tanto de formato como de esquemas de información, sin que eso significa que por tenerlo podríamos automáticamente hacer que el software funcione. 

Esa parte sí la tendremos que diseñar de manera más completa. 

En el inter sí hay que hacer una revisión con cada partido para ver cuáles son los niveles de incidencia que estamos teniendo en lo que significa fuera de pauta. 

Se acuerdan que al principio nos alarmó mucho que fuera de pauta fuera fundamentalmente fuera de horario. Y fuera de horario tenía varias dimensiones. 

Pero lo que nos dice la representante del Partido Verde, es importante. 

¿Cómo podemos comparar en lo que era al principio fuera de pauta y lo que es hoy fuera de pauta?

Porque si hoy fuera de pauta es versión diferente como un tema más incidente que fuera de horario, sí me preocuparía porque sería un cumplimiento de más gravedad, digamos, que de mero cambio de horario. 

Y si el cambio de horario es nada más de unos segundos, unos minutos…
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… sí me preocuparía porque sería un cumplimiento de más gravedad, digamos, que de mero cambio de horario.

Y si el cambio de horario es nada más de unos segundos, unos minutos, tampoco me preocuparía mucho, sino como era al principio, directamente en otras horas completamente fuera de hora.

Hagamos ese análisis, hagamos la propuesta como dice el representante del Partido de la Revolución Democrática y sí veamos técnicamente qué tenemos que hacer para adelante para que este cambio se pueda generar más automáticamente por el sistema.

¿Nadie más en segunda ronda?

Le daría la palabra al representante del Partido del Trabajo. Por favor, Jesús.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Es con respecto a este tema.

Nosotros hemos encontrado que este reporte facilita mucho la consulta, pero necesitamos no cambiarle cosas sino tal vez agregar una que otra, no sé si eso es a lo que se refiere, en que tendría que modificarse el software.

¿Por qué?

Porque nosotros queremos más certeza, más certeza en cuando a dónde andan los spots que no se transmiten. Entonces, quisiéramos sí esa certeza que no pudiera venir de este cuadro, pero saber si ya se le está dando un seguimiento y se están haciendo los requerimientos.

Porque muchas veces las impresiones a veces son más, las impresiones son más importantes que las observaciones mismas, pero nos da a nosotros a veces la impresión de que hay partidos que pasan más en ciertos horarios y en ciertos canales, en horarios preferenciales y decimos: a ver si pasa el nuestro, y no salen.

Sí queremos tener certezas de que  por lo menos en tiempos ordinarios todos pasamos en la misma proporción y en los mismos canales.

Y por otro lado, maestro Arturo Sánchez, es con respecto al estado de Baja California Sur sobre los reportes de monitoreo de esta entidad, ¿qué es lo que sucede con el avance en los reportes?

Eso es todo.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Baja California Sur, sí. Adelante.

En la misma tónica, creo que podemos avanzar.

Sobre Baja California Sur y sobre este comentario general, el Secretario Técnico, por favor.

Lic. Arturo Gamboa: Sí, muchas gracias, Consejero Presidente.

Respecto al primer comentario del representante del Partido del Trabajo, en el sistema de pautas se está diseñando una aplicación para que sea funcional en el sistema de pautas, específicamente se está diseñando en el área de pautado, en la Dirección de Pautado, una aplicación que permita identificar desde la presentación del material solicitando su validación o calificación técnica, hasta la primera detección; es decir, considerando, en este momento por supuesto conforme al Reglamento vigente, cuáles son los períodos diferentes en los que va atravesando o va cruzando el material desde la presentación o la solicitud de validación técnica hasta la primera detección correspondiente.

Esto permitirá que ustedes puedan consultar sin mayor complicación directamente en el sistema de pautas, no en el Sistema de Verificación, no en el informe que se presenta de los promocionales, cuál es el tránsito de ese promocional y cuáles son los tiempos correspondientes que involucra, insisto, conforme a la reglamentación vigente.

Si existiera alguna modificación a la reglamentación vigente en cuanto a los plazos específicamente desde la presentación hasta la primera detección, considerando los días que tiene cada una de las emisoras para transmitirlo, por supuesto que sería el ajuste correspondiente.

Esta aplicación estaría lista y disponible después de las pruebas que involucre su validación técnica a partir del mes de enero.

Por supuesto, insisto, en este momento, como ya lo había yo referido hace un par de sesiones, en todos los casos se le indica a los concesionarios, inclusive en período ordinario, la fecha en que debe de transmitirse ese promocional, a partir de qué fecha debe de transmitirse, y si así lo precisa el partido, hasta qué fecha debe de transmitirse.

En muchos casos simplemente se indica a partir de qué fecha debe de transmitirse y no el momento en que deba de cesar su transmisión, y por supuesto es en el momento en el que presentan otro material para transmitirse en el momento en que por la fecha de inicio de transmisión en que el material vigente que se está transmitiendo debe dejar de transmitirse.

Simplemente lo comento porque para efecto de la precisión correspondiente que en este momento en el sistema no aparece de esa manera pero, insisto, se está diseñando su aplicación.

Respecto a Baja California Sur no entendí bien el comentario del representante del Partido del Trabajo. No sé si fuera posible…
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… insisto, se está diseñando su aplicación.

Respecto a Baja California Sur, no entendí bien el comentario del representante del Partido del Trabajo. No sé si fuera posible que lo reformulara.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Sí.

Como el caso de Guerrero, en la otra entidad en proceso de precampaña es Baja California Sur y no hemos tenido acceso a los reportes de monitoreo, como el caso de Guerrero. ¿Será una cuestión técnica nuestra o no nos los han hecho llegar?

Esa sería concretamente.

Lic. Antonio Gamboa: Considerando la etapa en la que en este momento está transitando el proceso electoral local, en este momento ya se comenzó a distribuir o ya se distribuyó uno de los informes; se procurará regularizar simplemente la entrega correspondiente, con la finalidad de que ustedes dispongan de la información.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Nada más para precisar. ¿Guerrero cuándo empieza campañas?

Lic. Antonio Gamboa: 3 de noviembre.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: 3 de noviembre, ¿Y Baja California empieza el 16? Entonces estamos en los tiempos apenas. Muy bien.

No sé si quedara otra duda.

Sí hay varios compromisos en relación a este informe, varias tareas e incluso una propuesta y, desde luego, la entrega de los monitoreos adecuados.

Si no hubiera más, pasaríamos al punto 6 del orden del día que tiene que ver con la entrega de los informes de monitoreo, de conformidad con el Reglamento de Sesiones del Comité. Creo que el Secretario Técnico los puede explicar.

Lic. Antonio Gamboa: Sí, muchas gracias, Consejero Presidente.

Al respecto, precisamente a partir de las 9 de la mañana del día de hoy, comenzaron a distribuirse los informes correspondientes a período ordinario de la primera quincena del mes de septiembre.

Ya estarán por ser enviados a sus correos electrónicos, sin embargo, en el portal correspondiente ya se encuentran en publicación, hasta el momento de 26 entidades; estarán concretándose en el transcurso de la mañana de hoy el resto, descontando, por supuesto, las dos que se encuentran en proceso electoral y que tienen otro ritmo de distribución respecto a los informes.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Tenemos 26 entidades que se entregan a partir de las 9 de la mañana de hoy, más dos entidades que tienen proceso local, son 28; estamos en espera de regularizar las cuatro entidades que nos faltan.

Lic. Antonio Gamboa: Es correcto.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: En el entendido que el Distrito Federal, Nuevo León y Jalisco están ya incluidos.

Al respecto, nada más verificar esta entrega y no hubiera mucho más que revisar.

Si no hubiera más, pasaríamos al último punto del orden del día, pero para ello entramos en sesión abierta, por favor.

Gracias. Regresamos para terminar con el punto de asuntos generales.

Preguntaría a los señores miembros del Comité si hubiera algún asunto general que apuntar.

Por favor, el representante del Partido del Trabajo.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Tenemos más que un asunto general, es una preocupación general, bueno, generalmente mía.

Como es bien sabido, el próximo mes nos van a dejar de acompañar en esta mesa Consejeros Electorales que durante los últimos años hemos trabajado juntos.

Por un lado es preguntar, maestro Arturo, si no hay interés de algunos otros Consejeros que están en el IFE que pudieran interesarse en formar parte de este Comité, para irle como que agarrando la onda, o bien, vamos a esperar a que se den los cambios, porque los temas que estamos tratando no quisiéramos que, de repente, volviéramos a empezar o a lo mejor Antonio nada más se va a cambiar así; ya que nos vayan también diciendo, a la mejor nada más se va a cambiar de sillita o para acá, entonces ya la preocupación no sería tanta.

Por otro lado, ¿qué no vamos a planear alguna reunioncita para esto?

Representante de NA, C. Lourdes Bosch: A ti te deben unos chilaquiles, maestro, o sea, dije que por lo menos en la mañana chilaquiles.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Abiertamente podemos decir que lamentamos muchísimo que dos de los compañeros tengan que ausentarse.

Representante de NA, C. Lourdes Bosch: ¿Dos? Los tres.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: De dos, particularmente, lamentamos…
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… unos chilaquiles, maestro, o sea, dije que por lo menos en la mañana chilaquiles.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Abiertamente podemos decir que lamentamos muchísimo que dos de los compañeros tengan que ausentarse.
Representante de NA, C. María de Lourdes Bosch: ¿Dos? Los tres.

Representante del PT. C. Jesús Estrada: De dos particularmente lamentamos mucho. ¿Verdad?

Pero bueno, ahí lo dejo, ¿no?

¿Qué opinas?

Consejero Electoral Arturo Sánchez: A ver, sobre asuntos generales.

Número uno. Si bien faltan 34 días para que esto ocurra, son 34 días en donde, el Consejero Andrade no nos va dejar mentir, parece que todavía faltan seis meses porque hay cualquier cantidad de trabajo enfrente, en particular en Radio y Televisión.

Esto quiere decir que, en efecto, hay una agenda que tenemos que construir y cuando yo me refería hace rato a la necesidad de hacer un listado de puntos, yo me imagino que podríamos, en la siguiente sesión de este Comité, la Sesión Ordinaria del mes de octubre, agendar como un punto un poco la, no nada más el informe que presentaré al Consejo General, sino además la agenda en curso, para no llamarla pendiente porque creo que hemos cumplido pero es la agenda en curso del Comité de Radio y Televisión para que la conozca tanto el Consejo pero que nosotros podamos ahí depositar este tipo de preocupaciones más específicas  y que seguramente podrían ser comentadas con los integrantes del nuevo Consejo General.

Segundo. Creo que en esta última sesión, justamente para este tema voy hacer mucho énfasis en que participen los demás integrantes del Consejo General para que en este punto podamos transmitir el tipo de preocupaciones que están pendientes, más allá de que quede en el informe que irá al Consejo General.

En ese senito, propondría que la sesión siguiente se realizara, la sesión ordinaria siguiente, la de octubre fuera el 21 de octubre. Tendremos el tiempo suficiente y de esta manera brincamos la etapa, en efecto, del aniversario del IFE que es el 11 y esa semana va estar muy ocupada, pero el 21 podemos cerrar y nos da tiempo suficiente para subir los puntos que deseemos a la Sesión Ordinaria del Consejo General el miércoles 27 de octubre, que es la última en la que estaríamos fungiendo como Consejeros Electorales en la mesa, los tres Consejeros que formamos parte de este Comité.

Si eso fuera así, creo que tenemos también tiempo suficiente para diseñar algún tipo de reunión en donde podamos conmemorar o celebrar, o…

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Agradecer.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: …agradecer el trabajo con todos los integrantes, desde luego del este Comité.

Para esto, hablaremos con la Secretaría Ejecutiva, espero. Y con mucho gusto, sí algo así tenemos que organizar.

Sin que en el camino tengamos todavía que tener dos o tres reuniones que nos ayuden a desahogar temas que siguen ahora en debate, como lo vamos hacer en unos minutos después de esta sesión.

Pero bien, siendo ese el tema general le daríamos la palabra al Consejero Virgilio Andrade, por favor Virgilio.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Gracias, Arturo.

En relación con el fin nuestro, lo único que quisiera apuntar es que en el momento en que se presente el informe y los pendientes también es conveniente incluir el calendario de lo que tendría que ser aprobado casi de inmediato, noviembre, diciembre, enero y que se sepa dentro de ese calendario también. 

Evidentemente el calendario está muy construido, predominantemente en función de los inicios y finales de precampañas y campañas, va ser muy conveniente porque seguramente desde noviembre van a tener que aprobar algunos acuerdos, con independencia, evidentemente, de lo que pase con el Reglamento de Radio y Televisión. 

Que ese, por lo menos quedará un testimonio de cuáles son las posiciones nuestras pero simplemente a manera de testimonio porque ya cuando entren los nuevos integrantes, le dan el giro que ellos crean conveniente, junto con ustedes, y le pasarán a la Junta el comentario correspondiente.

En el Reglamento…
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… le dan el giro que ellos crean conveniente, junto con ustedes y le pasarán a la Junta el comentario correspondiente. 

En el Reglamento yo no veo tanto problema, porque a final de cuentas si con nosotros no alcanza a consolidarse una opinión del Comité, entran los nuevos y ustedes, junto con los nuevos, decidirán qué rumbo le quieren dar al Reglamento, pero ese es un tema. 

El otro tema es el que me parece más importante en términos de organizar el trabajo del Comité, que es el de establecer dentro del informe y en la agenda de pendientes los calendarios que tienen que atenderse en términos de trabajo a partir de noviembre. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: De hecho, va a ser un estreno un poco agitado para los nuevos integrantes del Comité. Porque como ahora nos explicará el Secretario Técnico, tenemos el caso de Coahuila otra vez y los tiempos no nos dan. Va a haber que tomar decisiones. 

Y recordemos una cosa. Este órgano a diferencia de las Comisiones regulares del Consejo, es un órgano que constituye autoridad. Y, por lo tanto, no puede estar vacante. 

El Consejo tendrá que tomar decisiones muy rápido con la integración de los nuevos Consejeros Electorales para rápidamente integrarlos. Porque incluso en noviembre el Comité tendrá que tomar decisiones. 

Y debo decir que para poder integrar este Comité por parte del Consejo, hay que integrar previamente la Comisión de Prerrogativas y Partidos Políticos, que es de la cual deriva. Y la Comisión de Prerrogativas y Partidos Políticos, que nos reuniremos pronto, también tiene su propia dinámica de trabajo y su propia agenda. 

Es por eso que sí es importante tomar en cuenta estos elementos. 

¿Pero sobre Coahuila qué nos puede comentar el Secretario Técnico?

O antes le damos la palabra a la representante del Partido Nueva Alianza.

Representante de NA, Lic. María de Lourdes Bosch: De Coahuila, nada más esperando que a los tres próximos Consejeros que estén con nosotros, desde ahora les importe muchísimo el venir y asistir con la puntualidad con lo que lo han hecho ustedes dos y el resto de los representante de los partidos. 

Y que sí tengamos Consejeros comprometidos y responsables de la importancia que esto tiene. 

Representante del PT, Lic. Jesús Estrada: ¿Ya manejas nombres?

Representante de NA, Lic. María de Lourdes Bosch: Van a tener que ser de los de aquí, no hay muchos. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Coahuila. 

Lic. Antonio Gamboa: Gracias, Consejero Presidente. 

Respecto a Coahuila simplemente comentarles que el proceso electoral en el estado de Coahuila, inicia el próximo 1° de noviembre. 

No obstante el inicio del proceso electoral el 1° de noviembre, la precampaña está prevista para iniciar el 5 de enero con elecciones, como ustedes saben, para el cargo de Gobernador y de diputados. 

Hay algunas particularidades en la legislación de la entidad que será indispensable que este Comité en su momento evalúe valores, tales como temas de propaganda gubernamental y propaganda institucional que las particularidades de la legislación local prevén, pero que simplemente hago referencia de ello porque son inquietudes que el Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de la entidad por supuesto tiene y está planteando al Instituto Federal Electoral y que seguramente este Comité, en su oportunidad, se hará cargo de esos temas. 

Sería cuánto.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Pues nada más recordemos que van a empezar, me imagino, el 5 de noviembre que es viernes. Ustedes tendrán que recibir el primer informe de la campaña de Baja California Sur o la siguiente semana ya de los dos estados, y cualquier problema que haya necesitan un Comité que resuelva. 

Por eso, creo que es importante y pertinente la temática.

Si no hubiera más, daríamos por terminada esta sesión ordinaria del Comité de Radio y Televisión. 

Tenemos una agenda para esta sesión del próximo mes. Y estaríamos en contacto para la convocatoria formal.

Muchas gracias por su asistencia. 

Termina esta sesión ordinaria. 

Conclusión de la sesión
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