Versión estenográfica de la Sesión Ordinaria del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, celebrada en el lobby del Auditorio del propio Instituto.
México, D. F., a 20 de Diciembre de 2011. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Buenos días, agradecemos la presencia de las representaciones de los partidos políticos, a las representaciones de los Consejeros del Poder Legislativo, al Consejero Marco Antonio Baños, que nos acompaña en esta sesión como integrante de este Comité; al licenciado Alfredo Ríos Camarena, Director Ejecutivo de Prerrogativas y Partidos Políticos, así como Secretario Técnico de este Comité. Bienvenidos todos. 

Arrancaremos, como es costumbre, con el registro de asistencia y la verificación del quórum, para lo cual le doy la palabra al Secretario Técnico del Comité. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias, Consejero Presidente. Muy buenos días a todos. 

Contamos con la presencia de los representantes de cuatro partidos políticos y se encuentran también dos de los Consejeros integrantes de este Comité, por lo que tenemos quórum para sesionar. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, señor Secretario. 

Nuestro siguiente punto es el que corresponde a la aprobación del orden del día. 
El proyecto de orden del día fue previamente circulado y siendo ésta una Sesión Ordinaria, existe la posibilidad de agendar puntos en Asuntos Generales, que es el noveno punto listado en el orden del día.  
Así es que si hubiera observaciones sobre el proyecto del orden del día y si hubiese interés en agendar asuntos en Asuntos Generales, este es el momento de manifestarlo. 

El señor Secretario tiene la palabra.  

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias, Presidente. 

Esta Secretaría quisiera agendar un punto en Asuntos Generales. La intención es poder compartir con los integrantes de este Comité un informe preliminar del comportamiento que, en términos generales, han tenido los permisionarios y concesionarios con respecto a la transmisión de los spots, ahora con motivo del arranque de las Precampañas.  

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien. Queda entonces anotado este punto en Asuntos Generales y si no hubiera más intervenciones, señor Secretario, tome la votación para aprobar el proyecto de orden del día.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con mucho gusto, Consejero Presidente. 

Pongo a consideración de este Comité el orden del día. Quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo. 

Es aprobado por unanimidad. 

Comento que se incorpora a esta sesión el Consejero Figueroa, para efecto de actas. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien. Muchas gracias, señor Secretario. 

Bienvenido, Consejero Figueroa. 

Pasamos al siguiente punto del orden del día que corresponde a la discusión y, en su caso, aprobación de las Actas correspondientes a la Décima Primera Sesión Ordinaria y la Décima Novena Sesión Especial celebradas el 30 de noviembre, así como a la Cuarta Sesión Extraordinaria celebrada el 12 de diciembre, todas en 2011. 
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… el 30 de noviembre, así como a la Cuarta Sesión Extraordinaria celebrada el 12 de diciembre, todas en 2011. Estos documentos fueron previamente circulados, recibieron observaciones que han sido impactadas, pero si hubiese más comentarios, está a su consideración.

De no haber intervenciones en este punto, señor Secretario proceda a tomar la votación.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con todo gusto, Consejero Presidente.

Se consulta a los integrantes del Comité de Radio y Televisión si se aprueban las actas correspondientes a la décima primera sesión ordinaria y la décima novena sesión especial, celebradas el 30 de noviembre, así como a la cuarta sesión extraordinaria, celebrada el 12 de diciembre, todas de 2011.

Quienes estén a favor sírvanse manifestarlo.

Es aprobado por unanimidad.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, señor Secretario.

Pasamos al segundo punto del orden del día, que corresponde a la relación y seguimiento de acuerdos del Comité de Radio y Televisión; y para hacer una breve relatoría del estatus que guardan los acuerdos celebrados en este Comité en sesiones previas, le doy ahora la palabra al Secretario Técnico. Adelante, licenciado Ríos Camarena.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Sí, Consejero Presidente, muchas gracias.

Me permito informar que el estado que guardan algunos de los acuerdos es en realidad muy similar al que presentamos en la pasada sesión, en virtud de que esta sesión ordinaria la estamos celebrando casi a la mitad del mes y no hemos tenido avances sustantivos en algunos de los acuerdos que señalamos en la sesión ordinaria anterior.

Es cuanto.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, señor Secretario. Pregunto si hay intervenciones en este punto.

De no ser el caso, podemos dar por recibido este informe y pasar al siguiente punto del orden del día, que corresponde al informe que presenta el Secretario técnico del Comité, en relación al estado que guardan los requerimientos a que se refiere el artículo 57 del Reglamento de Radio y Televisión en materia electoral, respecto de los incumplimientos a los pautados ordenados por el Instituto.

Para el desahogo de este punto, va a ser conveniente que salgamos del aire, por la naturaleza del mismo.

Muy bien. Le doy entonces la palabra al Secretario Técnico para que nos presente el informe mencionado.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con todo gusto, Consejero Presidente.

La Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos da cuenta sobre el estado que guardan los requerimientos formulados por parte de las mismas y los Vocales Ejecutivos del país, a los concesionarios y permisionarios de radio y televisión en las entidades federativas.

El informe que el día de hoy se presenta, incluye el periodo del 16 al 30 de noviembre del año en curso debido a que, por la fecha de celebración ordinaria que nos ocupa, no fue posible incluir la primera quincena del mes de diciembre del año en curso, misma que será incorporada al primer informe de los requerimientos formulados a concesionarios y permisionarios en las entidades federativas, a presentarse en la primera sesión ordinaria del mes de enero del año 2012.

A partir del octavo informe de requerimientos se incorporaron los siguientes apartados al informe:

Promocionales omitidos.

Respuestas proporcionadas por los concesionarios y permisionarios, antes de los requerimientos de información que les fueron notificados.

Las vistas presentadas por la Dirección Ejecutiva ante la Secretaría Ejecutiva del Instituto.

Adicionalmente, el informe que el día de hoy está a su consideración, incorporó un apartado relativo a las respuestas pendientes de los requerimientos que fueron notificados a los concesionarios y permisionarios, durante el periodo comprendido en el onceavo informe.

No se omite mencionar que el informe incluye únicamente las respuestas referentes a los requerimientos formulados por la Dirección Ejecutiva, toda vez que las respuestas a requerimientos formulados por las Juntas Locales Ejecutivas, no se han recibido a la fecha.

El informe se divide en los tres apartados siguientes:

El primer apartado se refiere a las entidades que en el proceso electoral local durante el periodo que comprende el presente informe, ninguna entidad se encuentra en proceso local y, en consecuencia simplemente se enuncia.

El segundo apartado…
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… el presente informe, ninguna entidad se encuentra en proceso local y, en consecuencia simplemente se enuncia.

El segundo apartado da cuenta de las entidades en período ordinario para el período comprendido entre el 16 y el 30 de noviembre de 2011.

El tercer apartado consta de las vistas presentadas a la Secretaría Ejecutiva.

Ahora bien, el nivel de cumplimiento promedio en todo el país, fue del 99.09 por ciento. De lo anterior se desprende que los requerimientos de información a los concesionarios y permisionarios son notificados respecto de un porcentaje mínimo de  promocionales omitidos, es decir el .91 por ciento, lo que muestra el alto nivel de cumplimiento por parte de los medios en la transmisión de los mensajes pautados por el Instituto Federal Electoral.

En los casos en que se detectaron incumplimientos por parte de las emisoras, con fundamento en el artículo 57 del Reglamento de Radio y Televisión en Materia Electoral, la Dirección a mi cargo y los Vocales Ejecutivos en cada una de las entidades federativas requirieron, mediante oficio, a los concesionarios y permisionarios implicados por los presuntos incumplimientos detectados.

Resultado de lo anterior, se realizaron 50 requerimientos de información por presuntos incumplimientos, 25 de radio y 25 de televisión formulados a las emisoras en las entidades federativas en período ordinario, durante las fechas del 16 al 30 de noviembre del presente año, para un total de 544 promocionales presuntamente omitidos.

Cabe mencionar que si bien en los promocionales omitidos durante el período del informe son 526, se requirió por 544, toda vez que existieron avisos de reprogramación que fueron recibidos en esta Dirección con posterioridad a las fechas de notificación de los requerimientos.

Es preciso señalar que en estos casos los concesionarios y permisionarios pueden justificar las omisiones, acreditando las causas que propiciaron los incumplimientos y presentando una propuesta de reprogramación conforme a lo establecido en el artículo 52 del Reglamento.

Para este período, en el informe se recibieron o se da cuenta de 395 avisos de reprogramación por parte de los concesionarios y permisionarios de las entidades en este período ordinario.

Actualmente, el registro de las reprogramaciones, las verificaciones de sus transmisiones, los requerimientos y vistas se operan y administran regularmente, no obstante la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos trabaja actualmente en un procedimiento que agrupa todas estas actividades y que auxiliado de herramientas informáticas permitirá procesar esta información y tomar las decisiones correspondientes en menor tiempo y con mayor claridad. Todo esto con cara al Proceso Electoral Federal que se desarrolla. 

Es cuanto, Consejero Presidente. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, señor Secretario.

Está a su consideración este informe de la Secretaría Técnica del Comité. 

Si no hubiera intervenciones podemos… sí las hay, la representación del PT tiene la palabra. 

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Gracias, Consejero Presidente, buenos días a todos.

Nosotros seguimos encontrando en los reportes de monitoreo una herramienta valiosísima, por lo cual agradecemos, nos gustan los reportes, pero también nos permite darnos cuenta que no son cuentas tan alegres esto de que el 90 y tantos, el 95 porque sí se oye muy bien, pero a nosotros sigue sin complacernos. 

¿Por qué? Es cierto, el Director nos ha invitado a que hagamos una revisión en el área de análisis y monitoreo, sólo que no teníamos los elementos suficientes para poder hacer este análisis, pero ya los tenemos.

En un mes de revisión de estos informes de verificación y monitoreo, en efecto encontramos que al PT en 32 Estados nos han transmitido 94.9 por ciento. Pareciera bien, hasta como para irnos contentos a las fiestas navideñas, pero ya cuando lo empezamos a analizar encontramos que nos han dejado de transmitir 1 mil 804 spots. Entonces, no quedamos tan contentos.

Hoy en este momento vamos a entregar al área respectiva y a los Consejeros este informe que hicimos, con la finalidad de que por favor, para la siguiente vez si nos podemos ver, ya que en el informe de requerimientos y todo eso no aparece.

Quisiéramos ver si hay manera de detectar si estos 1 mil 804 spots…
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… de requerimientos y todo eso no aparece.

Quisiéramos ver si hay manera de detectar si estos 1 mil 804 spots andan por algún sitio, si fueron problemas técnicos, si ya se reprogramaron, si ya se retransmitieron, porque acaba de decir el Director que hay 300 avisos de reprogramación pero no llegamos a comprender de quién son o de quién no son.

Si me permite el Consejero Presidente vamos a entregarlo en esta sesión y a ver si para la siguiente que tengamos, que creo que va a ser en enero, pudiera haber algún tipo de información al respecto.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias. Admiro su optimismo por lo de la próxima sesión en enero.

Esperamos el documento que nos ofrece la representación del Partido del Trabajo para ser estudiado, por supuesto, con el interés y el cuidado que merece.

Pregunto si hay más intervenciones en este punto, de no ser el caso, podemos dar por recibido el informe que nos presenta la Secretaría Técnica y pasar al siguiente punto del orden del día, que corresponde a la entrega de los informes de monitoreo de conformidad con el artículo número 7, inciso m) del Reglamento de Sesiones del Comité de Radio y Televisión.

Y para hablarnos del contenido de estos informes le doy ahora la palabra al Secretario Técnico, al licenciado Ríos Camarena.

Adelante.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias, Consejero Presidente.

Solamente para comentar que los 32 informes de monitoreo para las entidades en período ordinario correspondientes a la primera quincena de diciembre, se encuentran publicados en el portal de informes de monitoreo y han sido circulados a través de correo electrónico en días pasados.

No haré mayor precisión salvo señalar que el porcentaje de cumplimiento en este caso es del 98.60 por ciento en promedio, y eso se puede apreciar en el cuerpo del propio informe.

Es cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias.

Está a consideración de este Comité el informe relatado por la Secretaría Técnica. De no haber intervenciones, podemos darlo por recibido.

El Consejero Alfredo Figueroa tiene la palabra.

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Gracias, señor Presidente del Comité.

Buenos días a todos los compañeros y las compañeras del Comité.

Pienso que es muy importante incorporar en estos informes, primero, hacer algunas puntualizaciones de manera general. Ya estamos en el período de precampañas, ha iniciado este período y es necesario que tengamos pronto ya los tipos de informes que  nos hemos planteado y que son parte de los compromisos que aún no ha cumplido este Comité en relación al monitoreo y a la prontitud y velocidad con la que tenemos que tener esos datos.

Me parece que este Comité ha sido paciente con el área, en términos de la constitución de un mecanismo que nos permita arribar a datos con la celeridad que el Proceso Electoral va a exigir.

Creo que es fundamental tener, además, reportes de las transmisiones que tiene la autoridad electoral y quiero formalmente que se nos incorpore en las consideraciones todo lo que tiene que ver con los tiempos de autoridad electoral y con el cumplimiento que al efecto han tenido los medios de comunicación.

No sólo porque es evidentemente una prerrogativa del Estado que también se monitorea y también se resguarda, sino porque adicionalmente es uno de los asuntos que se discute, se ha discutido y solicitado ampliamente en la Comisión de Capacitación y Organización.

De modo tal que creo que se debe presentar en este Comité para su análisis y para los efectos legales que corresponde, pero del mismo modo, en aquella Comisión se tiene que tener acceso a esa información, justo para los análisis…
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… Comité para su análisis y para los efectos legales que corresponde, pero del mismo modo, en aquella Comisión se tiene que tener acceso a esa información, justo para los análisis que deben desarrollarse por aquella autoridad respecto de si está siendo funcional la campaña de difusión de la autoridad electoral en materia de “03”, en materia de Participación Ciudadana, etcétera. 

Entonces sí quisiera que quedase aquí de manifiesto que solicito formalmente se nos incorpore esta información que es de la mayor relevancia y en una etapa como esta y como la que vendrá, por cierto, es el tiempo mayoritario con el que deben cumplir los permisionarios y concesionarios de la radio y la televisión. 

Sé que tendremos otros puntos para este particular tema pero antes del mes de enero habrá tres períodos de precampaña que habrán iniciado: 

Uno es el de Jalisco. Para esos efectos estaremos recibiendo conforme a nuestras reglas espero el jueves el primer informe de la semana que corre. 

Otro es el de la campaña federal, para cuyos efectos estaremos recibiendo el domingo informes correspondientes y otro es el de la campaña de Yucatán, que hasta donde entiendo tendrán que ser los lunes cuando estemos recibiendo esos informes, más allá de que en enero o febrero arrancan otros procesos electorales. 

Durante este período que vamos a vivir de las fiestas navideñas y la celebración de Año Nuevo, es importante tener presente cómo vamos a estar recibiendo esta información y evidentemente estar haciendo los análisis que corresponde en los cortes semanales que nos dimos como plazo para ese efecto. 

Hasta aquí mi intervención, gracias.  

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, Consejero Figueroa. 

Tiene la palabra la Representación del Partido del Trabajo. 

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Gracias, Consejero. 

Estamos completamente de acuerdo con las peticiones del Consejero Figueroa y nos sumamos a ellas. 

Sobre todo por la trascendencia del Proceso Electoral desde la Precampaña  y la Campaña, sí quisiéramos más prontitud en la entrega de los reportes para que tengan la finalidad, para que puedan servir para lo que fueron hechos. 

Los informes de monitoreo de la segunda quincena de noviembre estaban ya en internet el 7 de diciembre pero los de la primera quincena de diciembre estaban ya en las computadoras el 19 de diciembre. 

Es decir, en los hechos se ve que cuando mucho cuatro días después del último corte del día 15 pueden estar. Entonces sería cuestión de irle ganando y ganando.  

Ha habido reportes que a veces tardan 10 ó 12 días pero mientras más pronto, mejor. Eso es. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, muy bien. 

Adelante, señor Secretario. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Gracias, Consejero Presidente. 

Primero, desde luego que tomamos nota de la sugerencia que nos ha hecho el Consejero Figueroa. Solamente quisiera señalar que ya en el Informe que se ha enviado vía electrónica o que está en la página aparece un avance en términos de cuál ha sido el comportamiento de las autoridades.  

Lo que él señaló y es lo que vamos a incorporar es desagregar los datos que ya vienen en la página y poder presentar un informe más desarrollado respecto del comportamiento y del cumplimiento de las autoridades electorales.

Es cuanto.  

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, señor Secretario. 

En efecto los informes han venido evolucionando en aras del compromiso que tiene este Comité con la Transparencia, en la administración de los tiempos de Estado en radio y televisión así como de las prerrogativas de los partidos políticos. 

El formato se ha ido modificando de acuerdo con el interés que han manifestado, desde los Consejeros Electorales hasta las representaciones de los partidos políticos y los Consejeros del Poder Legislativo, en aras de un mayor grado de desagregación en algunos aspectos de los informes. 

Ahora el… 
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… y de los Consejeros del Poder Legislativo, en aras de un mayor grado de desagregación en algunos aspectos de los informes.

Ahora, el Consejero Figueroa solicita que el grado de desagregación en la parte de la administración de los tiempos que se asignan a autoridades electorales, tenga el mismo formato que el de los partidos políticos, y estoy convencido que la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos, en el área de verificación, podrá hacer este ajuste al formato del informe, de manera que esta inquietud se vea reflejada con la información que se solicita.

Este informe puede ser un insumo, sin duda, como lo dijo el Consejero Figueroa, para las Comisiones Unidas, el seguimiento a las campañas de difusión, el área de difusión de la Dirección de Capacitación Electoral y Educación Cívica.

Creo que lo que procede es que, en cuanto se reciban estos informes, se remitan a la Presidencia de Comisiones Unidas, para que ellos también dispongan de esta información y la utilicen de acuerdo con los objetivos, planes, proyectos que tengan en Comisiones Unidas, y que esto se convierta a lo largo del proceso electoral en una rutina, la distribución de estos informes a esa Comisión.

Podríamos incluir esto en los acuerdos adoptados durante esta sesión, y pregunto si hubiese más intervenciones en este punto.

De no ser el caso, podemos dar por recibido este informe y pasar al siguiente punto del orden del día.

Para la discusión de ese punto, podemos entrar al aire, así que esperamos la señal de nuestros técnicos.

Muy bien. Pasamos al punto número siete del orden del día, que corresponde a la discusión y en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral por el que se modifican los acuerdos ACRT/028/2011, ACRT/029/2011, ACRT/030/2011, ACRT/031/2011 y ACRT/036/2011, a efecto de ajustar los calendarios de entrega de materiales y órdenes de transmisión relacionados con la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos para el Proceso Electoral Federal 2011-2012 y los procesos electorales locales con jornada comicial coincidente con la federal, de los estados de Jalisco, San Luis Potosí, Yucatán y Guerrero.

Le voy a dar la palabra en primer lugar a la Secretaría Técnica del Comité para que explique a los integrantes de este Comité, la razón por la que es necesario hacer estos ajustes a los calendarios de entrega de materiales y órdenes de transmisión, y cuáles son los efectos de estos ajustes.

Tiene usted la palabra, licenciado Ríos Camarena.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Gracias, Consejero Presidente.

Efectivamente, los acuerdos a que hizo mención el Consejero Presidente deben sufrir adecuaciones, a efecto de que sean acordes con las modificaciones determinadas por la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación al Reglamento de Radio y Televisión en materia electoral.

Como saben, con fecha 13 de diciembre del presente año, el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación resolvió el recurso de apelación SUP-RAP-535/2011 y sus acumulados, modificando entre otros, el artículo 40 numeral 3 del Reglamento de Radio y Televisión en materia electoral.

Dicha modificación tuvo como finalidad, mandatar que las órdenes de transmisión y los materiales respectivos correspondientes a procesos electorales, sean entregadas a las emisoras al menos tres días previos a la fecha de inicio de la transmisión respectiva.

Tal situación implicó una reducción en el plazo que transcurre entre la entrega referida y la fecha de inicio de transmisiones, en virtud de que los días establecidos se entienden como naturales y no como hábiles.

Teniendo en cuenta lo anterior, se considera necesario modificar los acuerdos de referencia, puesto que en ellos fueron aprobados diversos calendarios de entrega que se encontraban diseñados con base en el modelo normativo previo.

Así, los calendarios que se ponen a su consideración, se conforman
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… de entrega que se encontraban diseñados con base en el modelo normativo previo.

Así, los  calendarios que se ponen a su consideración, se conforman con las fechas en que se deberán elaborar y notificar las órdenes de transmisión, así como las fechas de vigencia de las transmisiones respectivas.

Es cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, señor Secretario.

Está a consideración de este Comité la propuesta de ajuste al calendario de órdenes de transmisión.

Si no hubiera comentarios, entonces señor Secretario, proceda a tomar la votación.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con gusto, Consejero Presidente.

Pongo a su consideración el acuerdo que nos ocupa en este punto, con las erratas circuladas. 

Quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo.

Consejero Electoral Benito Nacif: Que son cambios de forma nada más.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Sí, son cambios de forma,

Consejero Electoral Benito Nacif: Primero el consenso de los partidos políticos.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Los partidos políticos que estén a favor, sírvanse manifestarlo.

Hay unanimidad. 

Los Consejeros Electorales que estén a favor, manifestarlo. Gracias. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, señor Secretario.

Se aprueba por lo tanto por unanimidad y con el consenso de los partidos políticos este Proyecto de Acuerdo, donde se hacen ajustes a los calendarios de entrega de materiales y órdenes de transmisión.

Pasamos por lo tanto al octavo punto del orden del día, que corresponde a la discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, por el que se aprueban las pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en el estado de Guanajuato para el Proceso Electoral Federal 2011-2012 y el proceso electoral local con jornada comicial coincidente con la federal. 

Para presentar brevemente el contenido de este proyecto, tiene la palabra el licenciado Ríos Camarena.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Gracias, Consejero Presidente.

Con objeto de dar continuidad a los trabajos y acciones necesarias para garantizar el acceso a tiempos en las estaciones de radio y canales de televisión, tanto a los partidos políticos, como a las autoridades electorales en el Proceso Electoral Federal 2011-2012 y en los procesos electorales locales con jornada comicial coincidente con la local, se presenta a su consideración el presente acuerdo.

Tal y como se realizó para los procesos locales de los estados de Jalisco, Guerrero, San Luis Potosí, Yucatán el día de hoy se presenta el acuerdo, mediante el cual se propone aprobar los modelos de distribución y las pautas correspondientes al proceso electoral que tendrá verificativo en el estado de Guanajuato.

Asimismo, se aprueba el calendario de entrega de materiales y órdenes de transmisión con base en el cual los partidos políticos estarán en posibilidad de proporcionar los materiales que deban ser transmitidos para cumplir con sus atribuciones.

Cabe mencionar que los modelos de distribución y las pautas fueron elaborados por parte de esta Dirección Ejecutiva, con el mismo procedimiento que los casos anteriores, atendiendo a las disposiciones aplicables tanto del Código Federal, como del Reglamento de la materia, tanto  por lo que hace al tiempo de duración de los mensajes, como  a la formula de distribución 30 igualitario y 70 por ciento conforme a la votación efectiva.

Resta señalar que en su oportunidad se someterán los modelos de distribución y las pautas correspondientes a los procesos locales de las entidades que con posterioridad a esta fecha hagan llegar sus respectivas propuestas de pautas.

Es cuanto, Consejero Presidente.

Y comento también que sobre este acuerdo se ha circulado una fe de erratas.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, está a su consideración este Proyecto de Acuerdo.

Quisiera hacer una observación relacionada con el punto segundo y que tiene que ver, con el acuerdo segundo quise decir, y que tiene que ver con un tema que ha sido materia de larga discusión en este Comité y que es el tema de los bloqueos. 

En este catálogo se incluyen algunas estaciones, no tengo ahora mismo el número emisoras quise decir, no tengo ahora mismo el número que aparecen en la lista de los oficios que recibimos tanto de Televisa, como TV Azteca, en donde ellos dicen, son sólo 13 emisoras, según me informan, donde ellos nos dicen que no tienen la capacidad de bloqueo…
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… son sólo 13 emisoras, según me informan, donde ellos nos dicen que no tienen la capacidad de bloqueo.

En el Consejo General, en la pasada sesión, se aprobó un procedimiento para lidiar con este tema, con este problema, dándole a estos concesionarios un período hasta el 10 de enero, para que amplíen el oficio que presentaron, presenten más pruebas y luego un período que corre del 11 de enero al 1 de marzo, me parece, en el cual se hará un procedimiento de verificación definido por la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos, para después hacer modificaciones a las pautas, en función de lo que resulte de este procedimiento.

Creo que sí es importante dejar claro que a estas tres emisoras se les impone la obligación de bloquear y con esta provisión, con esta condicional de verificar lo que ellas declaran, que no cuentan con la capacidad de bloquear y que esto puede llevarnos a modificar las pautas que se aprueban para este grupo de estaciones.

Yo no quería dejar de mencionar este tema, porque esa fue la solución que se construyó en el Consejo General para darle el tratamiento a esta solicitud que presentaron estas dos concesionarias, donde piden que se les pongan pautas federales en lugar de las pautas locales que en este caso serían correspondientes a las elecciones locales del estado de Guanajuato.

Tenía la intención de dejar eso claro aquí.

Me pide la palabra el Consejero Alfredo Figueroa.

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Para mayor claridad. Yo digo que está bien que usted haga la precisión, Consejero.

Lo que se acordó en el Consejo General fue que existe una obligación que tienen los concesionarios y los permisionarios, y el Consejo General reconoce esa obligación en el diseño de catálogos y en la determinación de pautas.

El Consejo General recibió un escrito, que no una prueba, sino un escrito en donde se nos informa que hay algunas estaciones que en opinión de quien suscribe esos escritos, hay razones técnicas y jurídicas que les impedirían hacer ese ejercicio.

Lo que el Consejo ordenó fue hacer requerimientos a esas dos concesionarias, a efecto de que presenten ahora sí las pruebas correspondientes, una por una, de cada una de estas estaciones y evidentemente la propia Secretaría Ejecutiva y la Dirección de Prerrogativas y Partidos Políticos habrán de establecer un mecanismo para verificar que esas pruebas que se ofrecen son efectivamente atendibles, cuáles serán atendibles, cuáles no serán atendibles, ese es un asunto que justo es la parte del proceso que hay que dilucidar.

Y me parece que en lo que hay perfectamente acuerdo es que evidentemente, en su caso, en el caso de que la autoridad decida y esa autoridad tendría que ser el Consejo General por cómo quedó el acuerdo, decida establecer alguna excepción, evidentemente ésta tendrá que tener un impacto en aquellas estaciones que en su caso el Consejo releve y edifique una solución específica.

Me parece que está bien esa precisión, pero yo no entendería si usted está proponiendo algún cambio de redacción. Entiendo que nada más sería como una precisión general respecto de lo que, en su caso, podría ocurrir. 

Ahí estaría mi pregunta, Consejero Nacif.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, Consejero Figueroa.

Antes de darle la palabra al Consejero Marco Antonio Baños, mi intervención es nada más para aclarar que en lo que concierne…
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… darle la palabra al Consejero Marco Antonio Baños, mi intervención es nada más para aclarar que en lo que concierne a este grupo de tres concesionarias, si los datos que me pasaron son precisos, las pautas que ahora se están aprobando por estar incluidos en el catálogo del estado de Guanajuato eventualmente, como resultado de este procesos de verificación o comprobación, por lo que concierne a la capacidad técnica y material de bloqueo esas pautas pueden modificarse más adelante. 

Entiendo, por el Acuerdo que aprobó el Consejo General, que la obligación se impone prima facie a estas tres concesionarias derivada de la discusión y la interpretación que se hace tanto de la sentencia del Tribunal en materia del Reglamento de Radio y Televisión como de otras sentencias. 

Insisto en que esa es una obligación prima facie, no es una obligación plena; dependiendo de los hallazgos y de las pruebas que aporten los concesionarios involucrados, puede generarse una excepción que lleve a la modificación de la pauta. 

Yo sólo quería dejar eso claro ante los integrantes del Comité porque entiendo que es uno de los efectos relacionados con el acuerdo que aprobó el Consejo General en la sesión pasada.  

Le doy ahora la palabra al Consejero Marco Antonio Baños. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Primero el señor Representante del PT. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Perdón,  ¿me había solicitado la palabra antes?

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Solicité la palabra.  

Consejero Electoral Benito Nacif: No lo vi pero el Consejero Marco Antonio Baños…

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Hay espíritu Navideño. 

Consejero Electoral Benito Nacif: …está muy generoso el día de hoy, entonces le cede su turno.  

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Qué bueno porque tenemos otras solicitudes que hacer hoy. Gracias. 

Justamente tenía que hacer algunas preguntas en torno a eso: Si ya estaban elaborados esos dictámenes. Con base en eso yo quería preguntar quiénes lo van a realizar.

¿Van a entregarlo las estaciones de televisión? ¿Quién las va a recibir? ¿Quién se va a cerciorar? ¿Va a ser el personal técnico, va a ser el vocal ejecutivo, va a ser alguien con conocimientos? ¿Va a haber una comisión que se va a crear para cerciorarse de esto? 

¿Cuándo?  

Supongo que tendrá que ser antes del proceso electoral. Eran simples preguntas.  

Consejero Electoral Benito Nacif: Sólo diría que esos aspectos del procedimiento aún están por definirse. Como lo dijo el Consejero Figueroa, estará a cargo de la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos y de la Secretaría Ejecutiva. Ellos definirán. 

Yo procuraré como Presidente del Comité que estemos permanentemente informados respecto al procedimiento que se siga. 

Tiene la palabra el Consejero Marco Antonio Baños.  

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Presidente. 

De manera muy breve quiero decir que es un hecho que están aquí, metidos en estos catálogos, todos los que se aprobaron en el Consejo General del Instituto Federal Electoral. Por supuesto que si hay problemáticas de orden técnico el Consejo determinó cuál es el procedimiento a seguir.

Pero hasta donde sé, todavía no hemos recibido ninguna prueba de orden técnico que haya sido presentada por los medios de comunicación para decir que no tienen capacidad para los bloqueos.  

Además, una vez que las presenten, el IFE las tiene que valorar y la decisión final le corresponde al Consejo General. Así es que, por lo demás, me parece que estaríamos totalmente de acuerdo.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien, Consejero Baños. 

Tiene la palabra la Representación del PRD. 

Representante del PRD, C. Federico Staines: Simplemente para fijar también nuestra postura. 

Consejero Electoral Benito Nacif: La postura se va a quedar más fija todavía si se acerca el micrófono, de manera que lo podamos escuchar. 

Representante del PRD, C. Federico Staines: Muy bien. Lo que nosotros pensamos es que tienen que cumplir las tres estaciones, son 3 ó 13, creemos que están obligadas a cumplir con su pauta local, más allá de cualquier otra cosa. 
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…son 3 o 13, creemos que están obligadas a cumplir con su pauta local, más allá de cualquier otra cosa.

Y también quisiéramos saber cuál va a ser el procedimiento de la verificación de las condiciones de transmisión de estas empresas; porque consideramos que quien tiene capacidad para recibir una señal desde México, yo creo que también debe tener posibilidad para bloquear y transmitir. Es un proceso realmente sería muy bueno que viniera algún técnico a explicarnos, de la Universidad, del Politécnico, no sé, para que viéramos qué sencillo es bloquear, que no tiene realmente ningún problema.

Y en cuanto a la obligación de las tres, creemos que deben cumplir su pauta local.

Consejero Electoral Benito Nacif: En segunda ronda, el Consejero Alfredo Figueroa.

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Yo creo que evidentemente es una facultad, o sea, el Consejo le dio la orden a la Secretaría Ejecutiva y evidentemente ésta tiene que incorporar señaladamente al área de Prerrogativas y Partidos Políticos, a nuestro Secretario Técnico, en este proceso.

¿Qué es el elemento que debe valorarse?

En este sentido, tenemos ya las resoluciones del propio Tribunal Electoral, tanto la que tiene que ver con el caso Coahuila, como la que tiene que ver con el caso Huajuapan, como la que tiene que ver con el propio Reglamento de Radio y Televisión, donde en todos los casos, lo que estableció el Tribunal y el propio Comité ha dado excepciones, como es el caso del tema de Islas Marías, en donde el cumplimiento se volvió imposible.

En esos casos es que se construyó una excepción. De cualquier manera, la valoración que en su momento haga nuestra área técnica, una valoración que además es susceptible de verificación, deberá elevarla a Consejo General, con el propósito de que éste sea en definitiva el órgano que valore si hay una excepción o no, y consecuentemente ordene a esta otra autoridad, que determine una pauta diferente, si fuera el caso.

Creo que estamos todavía lejos del momento de conocer cuáles son los elementos que nos van a plantear; yo no prejuzgaría sobre ninguno de ellos, simplemente estaríamos atentos a conocerlos. Sabemos que los de orden comercial no son elementos que sean los aspectos a tomar en consideración sino los de otro tipo.

Y segunda cosa que es importante, creo yo, que es también establecer una reflexión sobre el impacto que tiene en dos escenarios muy evidentes. Un escenario es el de las elecciones coincidentes, y otro escenario es el de las elecciones no coincidentes, mientras que la consecuencia de no bloquear en una elección coincidente, pasa incluso por el número de spots que cada partido tiene, es decir, hace modificaciones en ese aspecto, en una elección no coincidente, la dificultad en términos de derecho o la no ejercicio de derecho, pasa por la focalización de la campaña de un partido a nivel federal.

Y sí son escenarios distintos, respecto de la consecuencia material, que una decisión o condición de no bloquear tiene. Parece que la autoridad tiene que revisar eso muy acuciosamente, e incluso si establece o determina dar una excepción en algún caso, ver cómo actúa para no tener una consecuencia material en la equidad, que me parece aquí el bien que hay que tutelar de manera especial. En qué población tiene impacto, en fin, hacer un conjunto de análisis en esa dirección.

Yo celebro que el Presidente del Comité se mantenga desde luego cercano, atento a si es necesario que este Comité vaya conociendo información de quiénes nos han solicitado esa excepción, o qué pruebas nos han hecho llegar, es para que este Comité, si bien no va a ser el ámbito que va a tomar una determinación, vaya conociendo de esos elementos de prueba.

Yo creo que es saludable que sea de ese modo, en aras de la transparencia y del ejercicio más certero del propio proceso que vivimos.

Estas son mis consideraciones, quería hacer esas precisiones, que van mucho en el sentido de lo que hemos venido planteándonos aquí.

Es cuanto, Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, Consejero Figueroa.

Tiene la palabra la representación del PRD en segunda ronda.

Representante del PRD, C. Federico Staines: Estamos de acuerdo en eso, nada más que en aras de la transparencia también, creo que podríamos solicitar mientras que se monitoreen las tres emisoras…
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… creo que podríamos solicitara mientas que se monitoreen las tres emisoras para ver exactamente qué es lo que se está transmitiendo y cómo. Es muy sencillo.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien.

El SIATE está desplegado en sus 149 puntos de verificación y desde ahí se están captando las señales y su objetivo es monitorear todas las señales que aparecen en los catálogos.

¿Pregunto si hay más intervenciones en segunda ronda? De no ser el caso, podemos pasar a la votación de este Proyecto de Acuerdo. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Sí, Consejero Presidente, con todo gusto.

Se consulta a los integrantes del Comité de Radio y Televisión si se aprueba el Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, por el que se aprueban las pautas para la transmisión en radio y  televisión de los mensajes de los partidos políticos en el estado de Guanajuato para el Proceso Electoral Federal 2011-2012 y el proceso electoral local con jornada comicial coincidente con la federal.

Pregunto a los partidos políticos si tenemos consenso, incluyendo desde luego la fe de erratas que se circuló. 

Hay consenso por parte de los partidos políticos. 

Consulto a los Consejeros integrantes de este Comité, quienes estén a favor de acuerdo, sírvanse manifestarlo. 

Es aprobado por unanimidad, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien, muchas gracias.

Pasamos a nuestro siguiente punto del orden del día, que es el que corresponde a los asuntos generales.

Pregunto por segunda ocasión si alguien desea reservar algún tema para asuntos generales, adicional al que ya ha sido reservado por parte de la Secretaría Técnica. De no ser este el caso, pasamos al desahogo del punto reservado por la Secretaría Técnica, que corresponde a un informe del estado que guarda el cumplimiento con las órdenes de transmisión y las pautas aprobadas por este Comité durante los días que han transcurrido de las precampañas federales. 

Este es un tema que nos obliga a salir del aire, por lo tanto solicito a nuestros técnicos que procedan en esta dirección.

Estamos fuera del aire.

Señor Secretario, adelante tiene usted la palabra.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias, Consejero Presidente. 

La intención de compartir con ustedes este informe preliminar es que  estén enterados de cómo fue el comportamiento en el primer día, me refiero al día 18 de diciembre de transmisiones del inicio de la precampaña.

El documento que se acaba de circular da cuenta de que el cumplimiento que tenemos detectado es del orden del 93.90 por ciento y en el documento también se establece cuál es el cumplimiento en radio, cuál en televisión y, cuál es el cumplimiento respecto de las autoridades y de los partidos políticos.

En este sentido, como pueden ustedes observar, el cumplimiento por actor, autoridades electorales es del 93.42 por ciento y para los partidos políticos del 94.70 por ciento. 

Y en términos del medio, en el caso de la televisión, tenemos un 96.23 por ciento y, en caso de radio un 93.13 por ciento. 

Simplemente hacer el comentario que estos resultados francamente son muy buenos, arranque de precampañas siempre es una parte delicada y me parece que con los números que estamos poniendo sobre la mesa podemos observar que hemos iniciado con un cumplimiento bastante bueno y esperamos que estos números mejoren en el transcurso del avance de los días…
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… mejoren en el transcurso del avance de los días. Los tendremos informados sobre estos cumplimientos.

Y aprovechar también para compartir con ustedes el caso de arranques de precampaña en Yucatán y en Jalisco. En el caso de Yucatán, que también tenemos un informe preliminar al 19 de diciembre, el cumplimiento es del orden del 93.50 por ciento y en el caso de Jalisco, donde ya ha quedado validado el cumplimiento a partir del 15 de diciembre, día en que arrancaron las precampañas, es del orden del 94.12 por ciento.

Esa era la intención de dar a conocer a este Comité. 

Y un asunto ligado al Comité es también hacer de su conocimiento que ya a partir del día de ayer se han realizado las primeras entregas de materiales a la UNAM, a efecto de que inicien los trabajos del monitoreo que realiza la UNAM a través de la Facultad de Ciencias Políticas.

Sería cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, señor Secretario.

Está a su consideración este informe.

Consejero Marco Antonio Baños.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Presidente.

Ya hace algunas semanas, quizá meses, expresé que me parecía innecesario que saliéramos al aire para estos puntos. ¿Estamos al aire?

Consejero Electoral Benito Nacif: No.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Es que a mi modo de ver no deberíamos de salirnos del aire, sino estar al aire, porque esta información la difundimos ayer en un boletín.

No encuentro la razón por la cual no estar al aire en estos temas, así que le insisto a la Presidencia en que este tema se reconsidere, lo mismo que los informes sobre los incumplimientos. La verdad es que ya no tiene ningún sentido no estar transmitiendo la sesión en esos apartados.

Es todo, Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, Consejero Baños.

Sí, haremos el estudio correspondiente para tomar la decisión de si estos asuntos los discutimos en los mismos términos que los otros asuntos que son materia de la atención de este Comité. Y me comprometo a traer una propuesta al respecto para la próxima sesión.

Pregunto: ¿Hay más intervenciones relacionadas con este informe? De no ser el caso, damos por recibido y con ello entramos al aire nuevamente, solamente para terminar con esta sesión.

Regresamos a nuestra Décima Segunda Sesión Ordinaria del Comité de Radio y Televisión. Hemos agotado ya el último punto del orden del día, que corresponde a Asuntos Generales y sólo nos queda el recuento de los acuerdos que se han tomado durante esta sesión del Comité, para lo cual le pido al Secretario Técnico que nos haga la relatoría de los mismos.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con todo gusto, Consejero Presidente.

Comento que a lo largo de esta sesión se aprobaron una serie de actas de sesiones anteriores, se puso a consideración del Comité la relación y seguimiento de acuerdos, se informó sobre los incumplimientos a los pautados ordenados por el Instituto, presentándose un informe correspondiente.

Se entregó el Informe de Monitoreo de conformidad con el artículo 7, inciso m) del Reglamento y en este punto del orden del día se hizo el compromiso de incluir la petición del Consejero Figueroa relativa al desglose de los spots de las autoridades electorales.

Asimismo, se tomó el Proyecto de Acuerdo relativo a la modificación de diversos acuerdos de este Comité, relacionado con ajustar los calendarios de entrega de materiales y órdenes de transmisión, con las transmisiones de radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos para el Proceso Federal Electoral 2011-2012 y los procesos locales con jornadas comiciales coincidentes con la federal de los estados Jalisco, San Luis Potosí, Yucatán y Guerrero.

Y también se tomó el acuerdo del…
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…Yucatán y Guerrero. 

Y también se tomó el acuerdo relativo a pautas en el caso del estado de Yucatán. 

Recientemente, en Asuntos Generales, se dio a conocer a los integrantes de este Comité algunos informes. 

Es cuanto, Consejero Presidente. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien, muchas gracias. 

Pregunto si hay comentarios o intervenciones relacionadas con esta relatoría. 

De no ser el caso, la damos por recibida y de esta manera concluimos esta Décima Segunda Sesión Ordinaria del Comité de Radio y Televisión, muchas gracias por su asistencia. 

Me permito, al mismo tiempo, convocarlos a una Sesión Especial para conocer de un asunto que conviene resolver de forma inmediata. 

Conclusión de la sesión
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