Versión estenográfica de la sesión especial del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral celebrada en el Lobby del Auditorio del propio Instituto. 

México, D. F., a 16 de noviembre de 2011.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy buenas tardes a todos, bienvenidos quienes nos siguen del portal de Internet del Instituto Federal Electoral, bienvenidas las representaciones de los partidos políticos, de los Consejeros del Poder Legislativo. 

Nos acompaña el Consejero Alfredo Figueroa integrante de este Comité, así como el licenciado Alfredo Ríos Camarena, que es Secretario Técnico de este Comité.

Vamos a dar inicio a nuestra Décima Séptima Sesión Especial del Comité de Radio y Televisión, hoy 16 de noviembre de 2011.

Vamos antes del inicio, a realizar la toma de protesta al representante del Partido Acción Nacional ante el Comité de Radio y Televisión. 

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: La representante.

Consejero Electoral Benito Nacif: Perdón, la representante.

Gracias, Consejero Figueroa.

Vamos a hacer la toma de protesta correspondiente: ¿Protesta usted guardar y hacer guardar…desempeñar leal y patrióticamente las funciones que se le han encomendado? (Falla de audio)
Representante del PAN: Sí protesto.

Consejero Electoral Benito Nacif: Estoy convencido de que usted pondrá todo su empeño y capacidad en el desarrollo de los trabajos de este Comité, conforme a los principios de legalidad e imparcialidad que exige el avance de nuestra democracia. 

Muchas gracias.

Le solicito ahora al Secretario Técnico del Comité que realice el registro de asistentes y verifique la existencia del quórum para proceder con la sesión. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con mucho gusto, Consejero  Presidente. 

Muy buenas tardes a todos ustedes. 

Me permito informar a ustedes que contamos con la presencia de 7 partidos políticos y con la presencia de 2 de los Consejeros integrantes de este Comité, por lo que existe quórum para celebrar esta sesión.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias. 

Pasamos a nuestro siguiente punto, que es la aprobación del orden del día, que ha sido previamente circulado y que en este momento está a su consideración.

Tiene la palabra la representación de Movimiento Ciudadano. 

Representante del PMC, C. Guillermo Cárdenas: Gracias, buenas noches a todas y a todos.

Antes que nada una disculpa a todos por robarles unos minutos de su tiempo, creo que los temas que vienen adelante son de mayor importancia, pero hice una petición la cual quiero poner a consideración y luego haré una solicitud muy concreta.

El día 10 de noviembre de 2011 fuimos notificados a las 13:00 horas con 2 minutos en la representación de Movimiento Ciudadano, la realización de la tercera sesión extraordinaria del Comité de Radio y Televisión que se llevará a cabo el sábado 12 de noviembre del presente a las 12:00 horas en el vestíbulo del auditorio del Instituto. Eso fue para ver lo del catálogo, fuimos notificados el 10 de noviembre a las 13:00 horas. 

De acuerdo al Reglamento de Sesiones del Comité de Radio y Televisión, en tiempo y forma la representación de mi partido ante el Consejo General y ante el Comité de Radio y Televisión formuló, envió mediante oficio número 064/2011 el mismo día 10 de noviembre, el cual fue recibido a las 16:00 horas con 58 minutos un oficio que giró el representante, el licenciado Juan Miguel Castro Rendón…
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… fue recibido a las 16 horas con 58 minutos. Un oficio que giró el representante, el licenciado Juan Miguel Castro Rendón, representante de Movimiento Ciudadano ante el Consejo General y el Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral solicitando lo siguiente.

“De conformidad a los artículos 6, inciso k) ese nos habla que el Presidente, mejor para no confundirlos y darles lo que dice exactamente, nos dice ese inciso que el Presidente incorporará puntos al orden del día de las sesiones y de las reuniones de trabajo.

Inciso 8 c), atribuciones de los representantes. Solicitar al Presidente la inclusión de asuntos en el orden del día.

Y artículo 13 numeral 6, recibida la convocatoria a una sesión ordinaria o extraordinaria, que fue el caso de la que se realizó el 12 de noviembre, los Consejeros integrantes o los representantes de los partidos políticos, podrán solicitar al Presidente la inclusión de un asunto en el orden del día, siempre y cuando la solicitud se formule con una anticipación de dos días, tratándose de sesiones ordinarias, y un día, tratándose de sesiones extraordinarias, a la fecha señalada para su celebración.

Como vemos, nos convocaron a la 1:00; casi a las 5:00 de la tarde nosotros solicitamos la inclusión de un punto del orden del día para la sesión que se realizó el sábado. Por supuesto, esa petición, como ustedes advirtieron, no se incorporó en la sesión del sábado 12.

La petición que hace Movimiento Ciudadano es la siguiente.

“De conformidad a los artículos que ya acabo de leer, del Reglamento de Sesiones del Comité de Radio y Televisión, me permito solicitar a usted la inclusión de un punto en el orden del día, en la tercera sesión extraordinaria del Comité de Radio y Televisión, que se llevará a cabo el sábado 12 de noviembre del presente año a las 12:00 horas, en donde se informe a mi representado sobre lo siguiente”.

Lo digo porque esto es de interés para todos. Todos sabemos que el viernes 18 es la fecha límite para que los partidos que tengan a bien registrar coaliciones, es el momento procesal indicado en el Código, es el próximo viernes 18.

La petición era la siguiente: “en el caso de una coalición total para postular candidato a Presidente Constitucional de los Estados Unidos Mexicanos, fórmulas de candidatos a senadores en las 32 entidades federativas y de diputados en los 300 Distritos Electorales por el principio de mayoría relativa, para el Proceso Electoral Federal 2011-2012 entre los partidos políticos PRD, PT y Movimiento Ciudadano, ¿cuál sería la prerrogativa de acceso a tiempo en radio y televisión que legalmente corresponde a cada uno de ellos? En cuanto al número de promocionales que se transmitirán durante la precampaña y campaña.

Además, en el caso de que los partidos mencionados en el párrafo anterior, nuevamente PRD. PT y Movimiento Ciudadano, decidan participar en la contienda electoral sin ir en coalición, ¿a qué número de promocionales en radio y televisión tendrán derecho cada uno de ellos durante las precampañas y campañas de dicho proceso?

Por otra parte y conforme a la normatividad aplicable, el número de promocionales que corresponderían en su caso a cada partido político, durante la precampaña y campaña del Proceso Electoral Federal 2011-2012, considerando los siguientes escenarios:

a) Coalición total PRD, PT y Movimiento ciudadano, cinco adiciones de ningún tipo de los demás partidos. 

b) Coalición total PRD, PT y Movimiento ciudadano con coalición PRI, Partido Verde Ecologista de México y cinco adiciones totales del PAN y Nueva Alianza.

c) Coalición total PRD, PT, Movimiento Ciudadano, con coalición total PRI, Verde y PAN Nueva Alianza.

d) Coalición total PRD, PT y Movimiento Ciudadano, con coalición total PRI, Partido Verde Ecologista de México y Nueva Alianza y sin coalición total.

En espera de una respuesta a nuestra consulta, aprovecho la ocasión para expresarle la solidaridad de mi distinguida consideración.

Este oficio fue enviado por el representante, como ya lo mencioné, el licenciado Juan Miguel Castro Rendón al doctor Benito Nacif…
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… de mi distinguida consideración.

Este oficio fue enviado por el representante, como ya lo mencioné, el licenciado Juan Miguel Castro Rendón, al doctor Benito Nacif Hernández, Consejero Electoral y Presidente del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral.

Amablemente, y teniendo en cuenta que el catálogo que se aprobó el día sábado, y el lunes se aprobó la difusión, nada más, del mismo; se nos acercó un asesor del Consejero Nacif diciéndonos que tenían mucho trabajo, y nosotros comprendimos.

¿Por qué? el catálogo no fue cosa menor. Sin embargo, al llegar la convocatoria a esta sesión especial, tampoco vimos incorporado nuestro punto, que habíamos solicitado para una sesión anterior. Nosotros accedimos a que fuera el día de hoy.

¿Por qué la importancia de conocer estos datos, de los que estamos solicitando? El día 18, como ya mencioné, es la fecha límite para que los partidos que pretendan conformar coaliciones la registren ante este Instituto.

Estos datos, para Movimiento Ciudadano, no sé si para los demás, son muy importantes para poder explicar a nuestras dirigencias, porque no sé si en el caso de ustedes, por más que las explicamos no nos logran entender cuál es, no entienden que la distribución igualitaria del 30 por ciento; cuando se forman coaliciones totales, en lugar de ser individual, es para un solo partido.

En campaña, por mencionar, Movimiento Ciudadano, del 30 por ciento tiene 316 promocionales, en el tiempo del 30 por ciento; y solamente 92 en lo que corresponde a la distribución del 70 por ciento. En el caso del Partido del Trabajo y de nosotros, es nuestro fuerte.

¿Qué va a pasar? En lugar de si fuéramos en una coalición parcial, serían 360 casi, 354 para ser exactos; entonces ver, porque la división en dado caso, de ese tipo de coalición, en lugar de dividirlo entre 7 partidos políticos se dividiría entre 5 partidos políticos, situación que nos da un total de 400 y tantos. Perderíamos una cantidad enorme.

Esta situación por supuesto fue explicada a nuestras dirigencias, pero ellos son los que tomarán la decisión final.

Esta información no solamente es de utilidad para Movimiento Ciudadano, yo creo que para todos los partidos que estén pensando conformar alguna coalición, puedan ver y explicar cómo y por qué se van a perder tantos promocionales.

No quiero decir que al Partido Acción Nacional no le interese, también le interesaría, porque en dado caso que no conforme una coalición total, sus spots igualitarios tendrían una variación al alza de manera importante.

La única respuesta que recibió la representación, fechada el día 12 de noviembre, recibida a las 11 horas, el doctor Benito Nacif Hernández, Consejero Electoral y Presidente del Comité de Radio y Televisión, nos dice: “Por este medio, en referencia a su oficio 64, de fecha 10 de noviembre, donde solicita información sobre la cantidad de promocionales que corresponderán en distintos supuestos, los que ya expliqué, durante la precampaña y campaña que se llevará durante el proceso electoral 2011-2012, le informo que el área responsable de dar respuesta al requerimiento de información que usted formula, se encuentra procesando la información.

“He instruido al licenciado Alfredo Ríos Camarena Rodríguez, Director Ejecutivo de Prerrogativas y Partidos Políticos, dar trámite a la solicitud lo antes posible”.

Simplemente no hemos recibido, siendo las 18 horas, a la hora que vine para acá, no hemos recibido ninguna respuesta a nuestra petición.

Entonces, desconozco el mecanismo, no sé si esté considerado en el Reglamento de Sesiones, en lo referente al artículo de las convocatorias, no me acuerdo si es el número 13, en donde nos dice que… bueno, no me acuerdo cuál es el artículo, que cuando medie la petición de la mayoría de los integrantes del Comité en forma, conjunta o separada, en caso de que el Presidente se negara a realizarla.

¿Qué quiere decir?
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… medie la petición de la mayoría de los integrantes de Comité en forma conjunta o separada, en caso de que el Presidente se negara a realizarla.  

¿Qué quiere decir? 

Que se puede convocar a una sesión y la convocatoria podrá ser emitida por el Secretario Técnico sin que medie instrucción del Presidente en los siguientes casos. 

Entonces yo solicitaría se consultara a los integrantes de este Comité la posibilidad de que se realizara una sesión extraordinaria donde se nos pudiera informar de esta situación. 

Nosotros claramente, como lo señala el Reglamento, solicitamos que esta información se agende dentro de un asunto dentro del orden del día, no solicitamos que se nos informara, esto por ser de importancia para todos los partidos la información que a mí se me proporcionase. 

Por eso creímos conveniente que fuera del conocimiento de todos los integrantes para que conozcan a qué expectativas o a qué nos vamos a enfrentar en dado caso de la conformación de coaliciones totales.

Dado el caso que el día de hoy o mañana o cuando sea se va a aprobar el acuerdo de lo de las pautas, al momento de conformarse alguna coalición total éstas dejarán de tener efectos porque se tendrán que volver a realizar las 2 mil 600 pautas, ya incorporando lo que son las coaliciones, ya descontándosenos el 30 por ciento a aquellos partidos. 

La solicitud que pongo en la mesa es que se pudiera realizar lo antes posible mañana, tal vez el viernes en la mañana una sesión especial para que se nos pudiera dar esta información. 

Movimiento Ciudadano por supuesto que comprende que el área se encuentra en arduos trabajos porque tampoco elaborar 2 mil 600 pautas es cosa fácil. Lo comprendemos. 

Pero también ustedes comprendan que el registro es el 18, entonces queremos tener elementos para explicar la conveniencia o no de la conformación de coaliciones totales. 

En nuestro caso ha habido algunos anuncios y todo esto pero sólo son anuncios y hasta que no venza el término y se registre el convenio, ya sabremos cuál va a ser el resultado final. 

Pongo a consideración de esta mesa el que se haga una solicitud y si no, trataré de ir con la mayoría de los representantes para formularla por escrito, si es la manera en que se debe hacer, para que se nos pueda dar esta información.
Quisiera repetir rápidamente los escenarios que estoy pidiendo para que vean la importancia que esto tiene: 

Primero, como si todos los partidos fuéramos de manera independiente, tal como se va a acordar hoy. 

El primer escenario: Coalición total PRD-PT-Movimiento Ciudadano y los demás partidos sin Coalición o con Coalición parcial, que seguirían gozando de sus derechos de acceso a medios. 
Coalición total PRD-PT-Movimiento Ciudadano con Coalición total PRI- Verde y sin Coaliciones del PAN y Nueva Alianza. 
Coalición total PRD-PT-Movimiento Ciudadano con Coalición total PRI-Verde y PAN-Nueva Alianza.  

Así me la pidieron. 

Coalición Total PRD-PT-Movimiento Ciudadano con Coalición total PRI-Verde-Nueva Alianza y ningún tipo de coalición del Partido Acción Nacional. 
Entonces pongo a su consideración esto, espero tener una respuesta positiva, espero que el Presidente de buena voluntad nos diga que si. Y si no, pues que se someta y que el Secretario pudiera realizar lo conducente. 

Muchas gracias por su atención y nuevamente una disculpa por quitarles su valioso tiempo. 

Gracias. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Me ha pedido también la palabra la representación del Partido del Trabajo. 

Adelante, Jesús. 

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Gracias, buenas noches a todas y a todos. 
Nos sumamos, por supuesto, a esta solicitud que hace nuestro compañero y amigo Guillermo e iría yo todavía más allá: Ya estamos pensando en ciertas estrategias pero es recurrente la petición en torno a cómo van a estar los escenarios… 
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… iría todavía más allá, ya estamos pensando en ciertas estrategias, pero es recurrente la petición en torno a cómo van a estar los escenarios.

Hemos hecho algunos esfuerzos, pero sí necesitamos una posición un tanto oficial, por eso estamos de acuerdo en la petición que hace. 

Gracias. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Antes de darle la palabra al Consejero Figueroa y después a la representación del Partido Verde y al PRD, déjenme dar a conocer la siguiente información.

En efecto, tal como lo ha relatado con mucha precisión el representante de Movimiento Ciudadano, nuestro buen amigo Guillermo, recibimos esta solicitud unos días antes mientras el área estaba procesando toda la parte de los catálogos.

Yo, también como lo ha narrado Movimiento Ciudadano, pedí a la Dirección Ejecutiva que atendiera la consulta, la respondiera para que pudiéramos incluirla a la brevedad posible en la siguiente sesión del Comité en la que ya tuviéramos una respuesta. 

Y hubiera sido deseable que el día de hoy tuviéramos ya preparada la respuesta, pero una vez aprobados los catálogos viene el siguiente reto para el área, que son las pautas de una importancia prácticamente igual a la de los catálogos, es un documento fundamental.

Y de hecho la respuesta a la consulta que la representación del Movimiento Ciudadano hace, en buena medida depende también de la cuestión de las pautas.

Lo que me reporta la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y el área de pautado en particular, es que ellos estarán en condiciones de mañana por la tarde tener una respuesta a esta consulta y por lo tanto podríamos ya tener la sesión extraordinaria que se solicita o especial  y sobre todo circular previamente con ustedes la respuesta para que ustedes la conozcan y traerla a una sesión, creo que el viernes puede ser un buen momento, tengo que ver también las agendas, el viernes puede ser un buen momento, tengo que consultar a los Consejeros Figueroa y Baños, que mañana en la mañana estaremos reunidos y podríamos ahí ponernos de acuerdo para convocar a esta sesión especial del Comité para el viernes y que Movimiento Ciudadano tenga las respuestas o consulta a la brevedad posible.

Cuente usted con la disposición total tanto de la Presidencia, los integrantes de este Comité, así como de la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas para atender, dentro de los márgenes que nos da la carga de trabajo que hemos tenido recientemente, esta  consulta.

Le doy la palabra ahora al Consejero Figueroa, que me la ha solicitado.

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Gracias.

Quiero hacer las siguientes precisiones que me parecen importantes, a la consulta que nos formula el señor representante.

Creo que la interpretación que debe darse en todos los casos es, cuando se solicita un punto del orden del día incluirse ese punto del orden del día, no es responsabilidad del área tener la respuesta que se solicita en ese punto, el área no puede.

Quien es responsable de subir un punto y quien es responsable de tener el material para ese punto es quien lo sube, en todos los casos se trata del Consejo General o de cualquier Comisión.

Segundo, creo que podríamos ir pensando en ese criterio, pero en el entendido de que la precaución que tomó esta Presidencia fue justamente para no subir un punto sobre el que no iba a haber, por parte del área una respuesta.

Se entiende la manera en que se hace esa interpretación, pero debiera quedar claro que se pueden hacer solicitudes, pero éstas requieren de un procesamiento y de una suerte de elementos para tenerlas.

Claro, propondría que ya que nos pasó una vez, busquemos tener, o si no es este el criterio esta es mi interpretación, pero si fuera otro el criterio tenerlo todos, porque la…
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… propondría que, ya que nos pasó una vez, busquemos tener, o si no es este el criterio es mi interpretación, pero si fuera otro el criterio, tenerlo todos por claro en términos generales.

Me parece que si se vota el orden del día, tiene justamente que ver con que se agenden temas que puedan ser tratados en una sesión como ésta y que estén acompañados de la información que se requiere, etcétera. Es decir, creo que ese sería el principio con el que podríamos conducirnos, en el entendido de que podemos solicitar muchos puntos, pero muchas veces, si no tienen que ver con el Comité, no los vamos a aprobar.

No se puede venir aquí a discutir la estrategia de capacitación electoral, no es el ámbito como tal en donde esto tendría que resolverse.

Esto en términos generales sobre la interpretación que se dio a la solicitud.

Segunda cosa que considero muy importante. Tengo muy claro que ustedes tienen hasta el 18 para entregarnos la determinación de si van a ir coaligados parcial o totalmente y que es natural que antes de esa fecha, ustedes tengan que tener un escenario que a lo mejor pudieron haber construido, pero que han decidido solicitar a la autoridad.

Creo que lo que tenemos que hacer es buscar que antes de que esa fecha se celebre, ustedes tengan la información que nos han dicho.

Ahora, yo sí quisiera ser muy claro en varias cosas.

Ustedes están solicitando esta información a nivel federal, y éste es un primer elemento que debe quedar claro, porque no podemos ni estamos en condiciones ni posibilidad de ofrecer respuestas en torno a elecciones locales que van a ser nada menos que 15 en este proceso electoral coincidente, sobre las que no podemos aventurar en términos de la composición 30-70 de cada una de las entidades, en función de su propia decisión, legislación, etcétera, esas condiciones.

Por lo tanto, se podrá ofrecer información federal, no de entidades locales, y eso evidentemente que va a tener una consecuencia material, en términos del número de spots por entidad que un partido podría tener, y eso sí quisiera dejarlo perfectamente claro.

Segunda cosa que considero importante en la solicitud que se formula. En realidad se puede dar una aproximación, y quisiera que la respuesta que se ofreciera de parte del área, estuviese asociado a esa condición.

Sí creo que a partir de los catálogos estamos en perfectas condiciones de poder hacerlo, es decir, los instrumentos que hoy eventualmente se aprobarían, pueden sí contribuir, pero no son determinantes para establecer una aproximación respecto de esos datos. Ya con los catálogos, es susceptible de producirse esa información y de tenerse en el espacio con toda claridad.

Creo que me satisface la idea de que el área esté, por lo que nos ha informado la Presidencia, en condiciones de el día de mañana entregar esa información, y justamente yo creo que la anuencia del Presidente para buscar un espacio en términos de esta discusión, debe de prever simplemente la necesidad que tienen ustedes, o por lo menos el Partido Movimiento Ciudadano, de que exista una sesión para esta discusión.

La pregunta sería si hay que tener una sesión para discutir esos datos, o si basta con que esa información se tenga en sus representaciones, para que ustedes tomen las determinaciones que decidan tomar.

Y también luego quisiera dejar como preguntado para saber si es indispensable que lleguemos aquí a una discusión, o si podría darse simplemente una respuesta por parte de la autoridad y a partir de ello, ustedes tomar las determinaciones en función de sus conveniencias y de sus estrategias, que me parecen además absolutamente válidas y perfectamente claras.

También hay que decir lo siguiente y creo que esto es importante. La autoridad electoral, que es la autoridad administrativa, toma sus decisiones en función de cómo ha actuado en sus criterios, sus antecedentes, de las normas que se dio, del catálogo que construyó, etcétera. Pero todos esos instrumentos, y algunos de ellos así ha sido, pueden estar sometidos a la consideración de otro poder, que es el Poder Judicial, que estará revisando los actos de la autoridad cuando así se determine, en función de los recursos que hay para impugnar una decisión o para que sea revisada una decisión del IFE.

Y eventualmente, una decisión del Poder Judicial también puede tener una consecuencia material, en función del número de spots que un determinado partido puede tener.

Lo quiero dejar claro, lo digo como para contribuir a su propia discusión interna; son elementos que ustedes deben de considerar en todo momento para la toma de sus decisiones. De este modo, yo creo que…
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… como para contribuir a su propia discusión interna. Son elementos que ustedes deben de considerar en todo momento, para la toma de sus decisiones.

De este modo, creo que podríamos avanzar en esta lógica, tendría la mayor disposición, Presidente, para buscar un espacio si la decisión es necesariamente que sí hay que sesionar, buscar un espacio entendiendo la preocupación que ustedes tienen; en el entendido de que tienen que avisar a la autoridad hasta el día viernes, que es el 18. El 18 es el último día que ustedes tienen para esa determinación, y supongo que tendrían que tener lo antes posible estos datos.

Hasta aquí mi participación. Gracias, Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, Consejero Figueroa.

Tiene ahora la palabra la representación del Partido Verde Ecologista.

Representante del PVEM, C. Nikol Carmen Rodríguez: Muchas gracias.

Nada más para decir que nosotros también nos unimos a la petición del representante de Movimiento Ciudadano, porque sí es muy necesario tener estos datos como más oficiales; porque me pasa exactamente lo mismo que a él, muchas veces como que no acaban de entender en nuestros partidos qué pasa cuando hay una coalición total.

Entonces, creo que tenemos que darle celeridad a esto, justamente por lo de las coaliciones. Agradeceríamos mucho que fuera lo más pronto posible.

Gracias.

Consejero Electoral Benito Nacif: La representación del PRD tiene la palabra ahora.

Representante del PRD, C. Federico Staines: También para sumarnos a la propuesta de Guillermo.

Y ojalá pudiera ser mañana la sesión, dado que el viernes tenemos ya que…

Consejero Electoral Benito Nacif: A ver, mañana tenemos sesión de Prerrogativas, ¿no? 

El viernes, ah, ok.

Vamos a programarla lo más pronto que se pueda, el compromiso del área es mañana por la tarde circular la respuesta, ¿sí? Y el viernes podemos intentar acomodar la sesión dentro de los espacios disponibles que tenemos, porque creo que tenemos Comisión de Prerrogativas.

Representante del PRD, C. Federico Staines: O con la entrega, pues.

Consejero Electoral Benito Nacif: ¿Perdón?

El Consejero Figueroa acaba de hacer una propuesta, y es que si ustedes están satisfechos con la entrega, ¿no? Sesión.

Entonces la sesión tendrá que ser el viernes, perfecto, y con una presentación que nos traigan.

La representación de Nueva Alianza me pide la palabra, y con mucho gusto se la concedo, porque no la hemos visto por aquí recientemente, y ya queremos escucharla.

Representante de NA, C. Lourdes Bosch: Gracias, señor Presidente.

Gracias, le agradezco mucho, se nota que no se rieron, ¿verdad? y se pelearon todos, por lo que sé.

Pero bueno, mi propuesta era si mañana por la tarde se tienen, a lo mejor podemos sesionar mañana por la tarde-noche, para que no se cumpla el plazo de viernes con viernes.

Pero el viernes, entiendo que podría ser el viernes, pero el viernes también habría como poco tiempo para poder modificar; en tanto que el viernes es el plazo fatal, entonces yo no quiero presionar para tener la resolución mañana temprano, pero hacer un esfuerzo.

Y preferiría que fuera el jueves por la tarde-noche, pero tener un poco de tiempo para ver qué es lo que pasa, y no tener la prisa de que es el mismo viernes las dos cosas: El plazo fatal y la sesión que, sin lugar a dudas a todos, yo también estoy de acuerdo con mi compañero de Movimiento Ciudadano, que es un tema que a todos nos interesa mucho el poder explicar y entender. De entrada.

Es cuanto, señor Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien.

Me pide la palabra el licenciado Ríos Camarena, y creo que es importante que escuchemos en qué posibilidades está de tener la información.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias, Presidente.

Primero que nada, decir que efectivamente, como se ha narrado acá, el área está trabajando para poder tener esta respuesta, como se acaba de comentar, el día de mañana por la tarde.

Desde mi punto de vista, me parece que lo que ustedes requieren es la información que contenga esa respuesta. Como ya también lo adelantaba el Consejero Figueroa, es un aproximado con los datos que se tienen.

Creo que no habría problema de traerla a Comité, pero lo que se va a traer al Comité es una respuesta técnica, que es cerrada; es decir, es una opinión técnica. Dentro de éste no habrá algún criterio que la pueda hacer variar de una u otra manera.

Me parece que no, desde mi punto de vista, que por sí misma se podrá explicar y para los efectos que ustedes la necesitan. Me parece que bastaría, a reserva de lo que ustedes consideren, que esta respuesta el día de mañana…
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… podrá explicar y para los efectos que ustedes las necesitan, me parece que bastaría a reserva de lo que ustedes consideren que esta respuesta el día de mañana, como nos estamos comprometiendo, se las hagamos llegar a todas las representaciones. 
Con todo respeto, no veo creo yo la necesidad de traerla a un Comité. Es una respuesta técnica y es unas respuesta cerrada. Esa es mi opinión. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Consejero Figueroa, tiene usted la palabra. 

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Yo quisiera volver a preguntar si es necesario que venga el Comité y que tengamos una sesión del Comité. 

Se los pregunto muy respetuosamente en el siguiente sentido:  

No se trata de una construcción aritmética asociada porque evidentemente las preguntas que están entrañadas aquí es algo muy sencillo: Siete partidos, 5 partidos o 3 coaliciones. Las que nos plantearon son todas las posibilidades. 

Yo no vería el propósito de sesionar para ese tema, exceptuando que se quieran cuestionar los criterios con los que se construyó eso, pero hay un instrumento que se produjo para ese tema para esa interpretación y lo aprobamos, lo conocen. 
Entonces, honestamente creo que el área, en este caso usando los criterios que nos va a presentar, puede perfectamente presentar la interpretación y darla a ustedes sin necesidad de que tengamos una sesión del Comité de Radio y Televisión para la presentación de una cifra aritmética. 
Esto en el entendido de que hay el derecho pleno de que vengamos aquí y tengamos un espacio, pero creo que en función, justo de lo que ustedes necesitan, que es tiempo y agilidad en esa parte, pienso que lo más importante es que el área se dedique a darles la información que ustedes requieren y que tomen ustedes sus determinaciones. 

Se los pregunto, ojalá me pudieran responder. Y sé que estamos en el orden del día.  

Consejero Electoral Benito Nacif: Sí, estamos todavía en el tema del orden del día. 

Movimiento Ciudadano, adelante.  

Representante del PMC, C. Guillermo Cárdenas: Gracias. 
Primero que nada agradezco al Presidente la amabilidad de que se presente esta información que es de importancia para todos los partidos. 

Por supuesto la solicitud se circunscribe a lo que es Proceso Federal exclusivamente. Ahora no estamos todavía en condiciones de que se pueda hacer un cálculo aproximado para los Procesos Locales. 

Nosotros consideramos que sí es necesario que se presente en una sesión de Comité, fundamentándonos en que la solicitud fue hecha al Comité. 

Entonces vemos que en días pasado el Partido Verde, si no mal recuerdo, también realizó un tipo de consulta similar, la cual también fue desahogada en una sesión de Comité. 

Pudieran ser diferentes ámbitos, conocemos que va a ser una aproximación lo más cercana posible; consideramos que teniendo los catálogos ya nos da pie a que se puedan tener estos números. 
Entonces sí, solicitamos sea  como fue efectuada en su origen la solicitud, que fuera incorporada a un punto de una sesión de Comité. 

Gracias. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien. 

La representación de Nueva Alianza, adelante. 

Representante de NA, C. Lourdes Bosch: A ver, intentando mediar. 

¿Más o menos a qué  hora creemos que tenemos este documento?
Esta es una pregunta directa para Alfredo Ríos. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: A las doce del día aproximadamente.  

Consejero Electoral Benito Nacif: Al mediodía. 
Representante de NA, C. Lourdes Bosch: Si a las doce del día nos lo pueden mandar, nosotros a las doce del día podríamos revisarlo, podríamos tener un par de horas quizá tres horas para poder analizarlo y si en verdad, con el simple documento esto queda claro y no tenemos mayor objeción al respecto, podríamos comunicarnos con la Presidencia del Comité y en su caso decir que con esto queda claro, no hay ningún problema, no tenemos qué sesionar; o sí, decir “tenemos que … 
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… la presidencia del Comité y entonces, en su caso, decir con esto queda claro, no hay ningún problema, no tenemos que sesionar o sí decir tenemos dudas, hay cosas que no creemos y pedimos la sesión para ese mismo día o ya para el viernes por la mañana.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien.

Les propongo entonces que mañana a las 12:00 estará el documento, estaremos pendientes de sus reacciones, digamos que no hay un consenso respecto a sesionar, pero sí la plena disposición del Consejero Figueroa, hablo también por el Consejero Baños en este punto y de la Dirección Ejecutiva para sesionar mañana si es necesario y si no lo fuera estrictamente, y ustedes son los que determinarían eso, entonces podríamos sesionar el viernes. 

Tenemos un espacio el viernes que podríamos aprovechar, como al medio día entiendo y podríamos dedicar ese espacio para aclarar las dudas respecto a la respuesta formulada por la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas.

Les parece bien si tomamos ese acuerdo entre nosotros y estaremos mañana muy pendientes.

Le encargo a tanto al Secretario Técnico, como a mi grupo de asesores, particularmente al licenciado Jorge Egren Moreno que sea el enlace con ustedes para que valoremos todos juntos la necesidad de una sesión o no de forma urgente.

La representación de Movimiento Ciudadano me pide la palabra nuevamente.

Representante del PMC, C. Guillermo Cárdenas: Gracias.

Nuevamente para agradecer este gesto de que se cumpla con lo solicitado.

Nada más una cuestión. Estos son datos por supuesto, y recalco, aproximados, nos queda muy claro, pero tanto esa aproximación lo que nosotros solicitamos son número de promocionales para que quede claro cuando se elabore ese ejercicio, no minutos, número de promocionales de 30 segundos, ni criterios ni nada. 

Así que me digan tú vas a hacer esto, te tocan tantos y multiplícalos por tanto. No, números. 

Gracias.

Consejero Electoral Benito Nacif: Estas precisiones que se han venido añadiendo a la consulta, de las cuales se ha enterado completamente el maestro Carlos Flores, ayudarán a que él también la respuesta sea igual de precisa.

Podemos dar por suficientemente discutido el orden del día de esta sesión y le solicito al licenciado Ríos Camarena que tome la votación para aprobar esta propuesta.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con todo gusto, Consejero Presidente.

Se consulta a los integrantes del Comité de Radio y Televisión la aprobación del orden del día.

Los que estuvieren de acuerdo, sírvanse manifestarlo.

Es aprobado.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias.

Quisiera en este punto, de acuerdo con el artículo 12 de nuestro Reglamento, párrafo 2, declarar un receso y anunciar que reanudaremos esta sesión el día de mañana a las 09:00 de la mañana. 

Les agradezco mucho su asistencia en esta parte de la sesión y su comprensión al mismo tiempo.

La representación de Nueva Alianza, perdón, adelante. 

Representante de NA, C. Lourdes Bosch: Puedo hacer un comentario en la fecha planeada para reintegrarnos en el receso. 

El problema es que mañana se firma el convenio entre el PRI, el Verde y Nueva Alianza en un lugar nada cercano a estas instalaciones a las 12:00 del día, por lo cual el estar aquí a las 09:00 de la mañana complicaría enormemente nuestra permanencia por un buen tiempo, a la mejor de las 09:00 a las 10:00 sí, pero en función de los tráficos y de esto no estamos totalmente seguros.

Consejero Electoral Benito Nacif: La representación del Partido…
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… no estamos totalmente seguros.

Consejero Electoral Benito Nacif: La representación del Poder Legislativo del Partido Verde.

Representante del Poder Legislativo del PVEM: Gracias, Presidente.

Igual, nosotros tenemos firma de convenio, pero a las 10 de la mañana, entonces no sé si tendremos alguna duda. Tú vas a llegar tarde.

Consejero Electoral Benito Nacif: Adelante, por favor.

Representante del Poder Legislativo del PVEM: Está a las 10 de la mañana, creo que sí es un poco complicado.

Consejero Electoral Benito Nacif: ¿Preferirían que reanudáramos la sesión más temprano, a las ocho de la mañana?

Representante del Poder Legislativo del PVEM: Si pudiera ser en la tarde sería un hitazo.

Consejero Electoral Benito Nacif: No puede ser por la tarde. Tiene que ser mañana a primera hora, por las notificaciones. Porque sólo hay dos Consejeros.

Dejémoslo a las 9:00 de la mañana. Es un documento completamente técnico, que tiene, y nadie puede a otra hora. Lo he consultado también ya con el Consejero Baños y no es posible a otra hora.

Reanudamos mañana a las 9:00 de la mañana.

Muchas gracias por su asistencia. Salimos del aire. 

Conclusión de la sesión
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