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Comisión de Capacitación y Organización Electoral

20 Agosto de 2009


INFORME FINAL SOBRE EL DESARROLLO Y OPERACIÓN DEL SISTEMA ELEC2009
I. Talleres de capacitación sobre la operación del Sistema ELEC2009

Con el propósito de dar cumplimiento a lo programado en el calendario anual de actividades 2008 de las vocalías locales y distritales del ramo referentes a la capacitación presencial sobre la operación de los sistemas que conforman el Sistema ELEC2009, la Dirección Ejecutiva diseñó un Taller de Capacitación para la correcta operación de los sistemas. Se dio a conocer a los vocales de capacitación electoral y educación cívica de las juntas ejecutivas locales y distritales la nueva estructura y funcionalidad de los sistemas a cargo de la DECEyEC, con el propósito de familiarizarse con los procedimientos y con su correlato en los módulos de captura, cédulas de seguimiento, listados y procesos de los sistemas.
El Taller de Capacitación sobre la operación del Sistema ELEC2009 con modalidad presencial se realizó principalmente en las sedes de las juntas locales ejecutivas, en el periodo comprendido del 10 de noviembre al 18 de diciembre de 2008. Esta actividad estuvo a cargo de personal de la Dirección de Seguimiento de Programas, Evaluación y Apoyo Técnico.

Modalidad a distancia
Para llevar a cabo la capacitación a distancia sobre los sistemas, se utilizó el Campus Virtual del Instituto. Esta actividad se realizó de manera conjunta entre personal de la Dirección Ejecutiva de Capacitación Electoral y Educación Cívica y de la Unidad de Servicios de Informática. 

Es importante destacar que uno de los propósitos del Campus Virtual, fue mantener en línea el contenido de los cursos a efecto de atender a nuevos usuarios en órganos desconcentrados en particular los derivados de renuncias de personal eventual durante el Proceso Electoral Federal.
Para la capacitación a funcionarios de Oficinas Centrales, quedó abierta la posibilidad de ingresar al Campus Virtual y/o solicitar a la Dirección Ejecutiva la impartición de un curso sobre la operación de los Sistemas.

II. Niveles de acceso a los Sistemas a cargo de la DECEyEC (Sistema ELEC2009)

Los Sistemas que operan en la RedIFE, en particular los que están a cargo de la Dirección Ejecutiva de Capacitación Electoral y Educación Cívica, tienen, entre otros objetivos, el de registrar la información generada por las actividades inherentes a la capacitación electoral e integración de mesas directivas de casilla, así como permitir la consulta de dicha información.

Derivado de lo anterior, se contó con perfiles (roles) de captura y consulta para los diferentes usuarios de los Sistemas, y fueron administrados por personal de esta Dirección Ejecutiva. Para la mayoría de los Sistemas, el rol de captura se asignó al Vocal de Capacitación Electoral y Educación Cívica como principal responsable del registro de la información en las juntas distritales ejecutivas, así como a los capturistas, quienes fueron contratados para desarrollar dicha actividad.

En el caso particular para los Sistemas de Evaluación de SE y CAE en 1ª y 2ª etapa y Verificaciones Fases 1, 2 y 3, se habilitó el rol de captura para las diferentes figuras, entre otras, a los consejeros electorales, de las juntas ejecutivas locales y distritales.

Asimismo, se brindó el rol de consulta a las diferentes representaciones de partidos políticos ante el Instituto que así lo solicitaron, con el propósito de observar el avance de las tareas en materia de capacitación electoral e integración de mesas directivas de casilla. 

Es importante mencionar que la captura y modificación de datos dentro de los Sistemas, se registró en una base de datos (bitácora) con el propósito de identificar tanto al usuario que ejecuta la acción, como la fecha y hora en la que se realiza alguna operación en los Sistemas.

El rol de consulta, se brindó a todo usuario que solicitó el acceso bajo este perfil, el cual permite consultar la información registrada en diferentes niveles: Junta Distrital, Junta Local (por entidad) y Oficinas Centrales (nacional).

III. Sistemas a cargo de la Dirección Ejecutiva de Capacitación Electoral y Educación Cívica.
1. Secciones de Atención Especial

El Sistema Secciones de Atención Especial, permitió a los vocales de capacitación electoral y educación cívica en las juntas locales y distritales ejecutivas, registrar información sobre el análisis de la presencia de los fenómenos o problemáticas definidas en el catálogo para la caracterización de las secciones para lograr la generación de la propuesta, verificación y aprobación de las secciones que por su complejidad y problemática requirieron de atención especial durante las actividades en materia de integración de las mesas directivas de casilla.
El Sistema Secciones de Atención Especial (SAE) del ELEC2009, en comparación con el que operó durante el Proceso Electoral Federal 2005-2006, permitió a los usuarios en las juntas locales y distritales ejecutivas  registrar información correspondiente al resultado del análisis para generar la propuesta de secciones a considerarse como de atención especial, indicando en el diagnóstico si la sección, aun contando con alguna de las problemáticas, no se consideraría como de atención especial. 
Otra mejora que presentó el Sistema de SAE, fue el hecho de que a través del Sistema se aprobó el listado de secciones de atención especial, a partir del resultado de la captura para caracterizar y generar la propuesta del listado de secciones de atención especial, los vocales de capacitación electoral y educación cívica, así como los miembros de los consejos distritales contaron con un listado, el cual podían consultar para proponer de ser necesario las modificaciones y actualizaciones sobre las secciones propuestas a fin de contar con el listado definitivo de secciones de atención especial y en su caso aprobarlo.

Asimismo, el sistema permitió realizar los cambios de nivel de afectación, atendiendo lo que señala el Lineamiento para seleccionar y verificar las secciones que por su complejidad y problemática requerirán de atención especial para la integración de las mesas directivas de casilla, mediante la operación de un Sistema de Administración, mismo que permitió apoyar a los usuarios en las juntas distritales ejecutivas sobre correcciones requeridas derivadas de errores de captura.

El periodo en el que operó el Sistema de Secciones de Atención Especial fue del 28 de noviembre del 2008 al 8 de mayo de 2009, fecha en la que se cerró el registro de información permitiendo únicamente la consulta de la información registrada.
Es importante mencionar que el Sistema basó su operación en el Lineamiento antes referido por lo que su operación sólo se dio en la primera etapa de capacitación.

2. Reclutamiento y Seguimiento a SE y CAE
El Sistema de Reclutamiento y Seguimiento a Supervisores y Capacitadores-Asistentes,  tuvo como propósito permitir el registro de la información sobre la difusión de la convocatoria, el reclutamiento de los aspirantes, la selección mediante las evaluaciones curricular y de aptitudes y actitudes de los aspirantes y finalmente la contratación de los supervisores electorales y los capacitadores-asistentes electorales requeridos para cubrir las tareas referentes a la capacitación electoral e integración de mesas directivas de casilla.
Esta herramienta basó su operación en al Manual para la Contratación de Supervisores Electorales y Capacitadores-Asistentes Electorales. Como parte de las innovaciones se encuentra la posibilidad de actualizar la lista de reserva, conformada por los aspirantes con evaluación curricular y evaluación integral que no fueron contratados como SE o CAE, una más, fue la posibilidad de generar listados y cédulas con criterios de filtrado incluyendo por ARE, por Delegación/municipio y por sección, además de permitir generarlos en formato HTML, Excel y PDF. 

Dicho Sistema fue liberado el 17 de diciembre del 2008 y cerró el registro de información el 4 de julio de 2009, permitiendo solo el acceso a la consulta de la información registrada.

3. Primera Insaculación 
El Sistema de Primera Insaculación, sistema de la RedIFE administrado por la Dirección Ejecutiva de Capacitación Electoral y Educación Cívica, tuvo como propósito realizar el proceso de insaculación en las trescientas juntas distritales ejecutivas de manera automática y simultanea, además de permitir el registro de los avances en la entrega de cartas-notificación y capacitación electoral a ciudadanos insaculados durante la primera etapa de capacitación.
Este Sistema, presentó entre sus mejoras, la posibilidad de generar gráficas para ver el avance en la entrega de cartas-notificación y capacitación en primera etapa, también se desarrolló un módulo para agregar a ciudadanos de la Lista Nominal de Electores y así contar con el número suficiente de ciudadanos aptos para integrar las mesas directivas de casilla.
Asimismo, permitió realizar la consulta de la información mediante reportes correspondientes a los avances en la entrega de cartas-notificación y capacitación durante la primera etapa, usando una serie de filtros, tales como: por supervisor, por capacitador-asistente, por área de responsabilidad electoral, por delegación o municipio, por sección y por área de responsabilidad compartida según el caso.

Dicho Sistema fue liberado el 6 de marzo de 2009 y operó hasta el 5 de mayo de 2009, fecha en la que se cerró el registro de información permitiendo solo el acceso a la consulta de la información registrada.

4. Segunda Insaculación 
El Sistema de Segunda insaculación, tuvo como propósito realizar el proceso de integración de mesas directivas de casilla (2ª insaculación), de forma automática y manual en las trescientas juntas distritales ejecutivas de manera simultánea, además de permitir el registro de los avances en la entrega de nombramientos y capacitación a funcionarios de mesas directivas de casilla.

Entre las mejoras de la herramienta informática, se tuvo la posibilidad de generar gráficas para observar el avance en la entrega de nombramientos y capacitación en segunda etapa, además de contar con un módulo de captura para permitir integrar las mesas directivas de casilla con ciudadanos pertenecientes a la Lista Nominal de Electores y así contar con el número suficiente de ciudadanos aptos.

Asimismo, permitió realizar la consulta de la información a través de reportes sobre el avance en la entrega de nombramientos y capacitación durante la segunda etapa de capacitación, usando una serie de filtros, tales como: por supervisor, por capacitador-asistente, por área de responsabilidad electoral, por delegación o municipio y por sección.

Este Sistema fue liberado el 8 de mayo de 2009 y operó hasta el 4 de julio de 2009, fecha en la que se cerró el registro de información permitiendo únicamente el acceso a la consulta de la información registrada.

5. Sustitución de Funcionarios 
El Sistema de Sustitución de Funcionarios, tuvo como propósito llevar el registro de la fecha de la sustitución, la causa y procedencia del sustituto, permitió dar seguimiento a los ciudadanos que por alguna razón no pudieron participar como funcionarios de mesa directiva de casilla durante el Proceso Electoral Federal 2008-2009.

El Sistema de Sustitución de funcionarios, presentó entre sus mejoras, la posibilidad de generar una cédula con las sustituciones realizadas durante la entrega de paquetes electorales, desagregando por día la cantidad de sustituciones.

Asimismo, permitió realizar la consulta de la información por medio de reportes para dar seguimiento a las sustituciones realizadas, usando una serie de filtros, tales como: por todas las razones, por razones no imputables al ciudadano y por razones para evaluación y verificación, y otra causa, que es el caso de aquellos funcionarios que se negaron a recibir el paquete electoral capacitador-asistente, por área de responsabilidad electoral.

El 8 de mayo del 2009 se liberó el Sistema y operó hasta el 4 de julio de 2009, fecha en la que se cerró el registro de información permitiendo solo el acceso a la consulta de la información registrada.

6. Desempeño de Funcionarios 
El Sistema de Desempeño de Funcionarios, permite el registro de información sobre la integración de las mesas directivas de casilla el día de la Jornada Electoral, del llenado de actas de la Jornada Electoral y de escrutinio y cómputo, de las actividades sobre la integración e instalación de las mesas directivas de casilla el día de la jornada electoral. Este sistema se encuentra en fase de operación.

El Sistema de Desempeño de funcionarios, presentó entre sus mejoras, la posibilidad de generar gráficas para ver el avance en la captura referente a la integración de las mesas directivas de casilla, el origen de los funcionarios que participaron el día de la Jornada electoral y los incidentes presentados durante la instalación de la casilla y el cierre de la votación.

Dicho Sistema fue liberado el 13 de julio del 2009 y se encuentra en fase de operación. 
Por otra parte, para el Sistema de Desempeño de Funcionarios, se liberará el 17 de agosto un módulo el cual permitirá registrar la información sobre las hojas de operaciones, mismas que llenaron los funcionarios de mesas directivas de casilla.

7. Evaluación de SE y CAE en 1ª etapa
El Sistema de Evaluación de SE y CAE de 1ª etapa, contó con pantallas de captura las cuales permitieron registrar información que se utilizó para evaluar a los SE y CAE; entre otra información, se registraron los perfiles-competencias para cada figura. Además, dicho Sistema, utilizó información registrada en otros Sistemas (Verificaciones Fase 2 y Ubicación de Casillas), misma que sirvió de insumo para evaluar las diferentes metas consideradas para la evaluación de la 1ª etapa.

Dentro de la funcionalidad del Sistema, se permitió generar una versión preliminar de la evaluación, a efecto de corregir posibles inconsistencias o registrar información faltante en los Sistemas relacionados. Una vez validada la información, el responsable en cada distrito, generó la evaluación final, misma que al concluir, cerró de manera automática el Sistema.

El resultado generado por dicha herramienta, permitió contar con elementos para la recontratación de los SE y CAE aprobados, para la segunda etapa de capacitación electoral.

Este sistema operó del 30 de abril al 8 de mayo de 2009, actualmente sólo permite la consulta de la información procesada.
Cabe mencionar que una novedad para este sistema, fue el registro de información por parte de los consejeros electorales, esto en atención a las modificaciones en el procedimiento de evaluación para los SE y CAE en la primera etapa de capacitación.

8. Evaluación de SE y CAE en 2ª etapa
Esta herramienta informática permitió el registro de información que se utilizó para evaluar a los SE y CAE. Asimismo, obtuvo información registrada en otros Sistemas (Verificaciones Fase 3, Distribución de la Documentación y Materiales Electorales y SIJE), misma que sirvió de insumo para evaluar las diferentes metas previstas para la evaluación de las figuras en la segunda etapa de capacitación. 
Dentro de la funcionalidad del Sistema, se generó la evaluación de SE y CAE de manera preliminar, a efecto de corregir posibles inconsistencias o registrar información faltante en los Sistemas relacionados. Una vez que se validó la información, el responsable en cada distrito, generó la evaluación final, misma que al concluir cerró de manera automática el Sistema.

El resultado que se obtuvo, permitió contar con elementos para la asignación de incentivos económicos a los SE y CAE, de acuerdo a los criterios establecidos por las áreas competentes.
Cabe mencionar que una novedad para este sistema, fue el registro de información por parte de los consejeros electorales, esto en atención a las modificaciones en el procedimiento de evaluación para los SE y CAE en la segunda etapa de capacitación.

9. Verificaciones – Fase 1
Sistema que permitió registrar la información generada por las diferentes figuras verificadoras sobre la supervisión y verificación en gabinete y en campo de las actividades de selección, reclutamiento y contratación de SE y CAE.  

Este sistema entró en operación a partir del 9 de febrero de 2009 y cerrará el registro de información el 15 de agosto.
10. Verificaciones – Fase 2
Sistema que permitió registrar la información generada por las diferentes figuras verificadoras sobre la supervisión y verificación en gabinete y en campo de las actividades de notificación y capacitación en primera etapa.  
Los módulos que operaron son los siguientes:

1. Ciudadanos sorteados que no participarán como funcionarios de mesa directiva de casilla

2. Verificación en gabinete 
3. Avance en la entrega de notificaciones y capacitación
4. Plan diario de rutas

5. Cumplimiento de metas

6. Certeza de la supervisión

7. Productividad de los CAE

8. Desempeño de los CAE

9. Prendas de identificación

10. Calidad de la capacitación

11. Veracidad de la información

12. Evaluación de SE

El registro de información sobre el sistema para los vocales de capacitación electoral y educación cívica cerraron el 7 de agosto. Para los Consejeros Electorales se permitirá el registro de información hasta el día 15 de agosto.
11. Verificaciones – Fase 3
Permite registrar la información generada por la supervisión y verificación en gabinete y en campo de las actividades de entrega de nombramientos y capacitación en segunda etapa. 
Los módulos que operan actualmente son los siguientes:

1. Ciudadanos que fueron sustituidos como funcionarios casilla

2. Avance en la entrega de nombramientos y capacitación
3. Plan diario de rutas

4. Cumplimiento de metas

5. Certeza de la supervisión

6. Verificación en gabinete

7. Productividad de los CAE

8. Desempeño de los CAE

9. Prendas de identificación

10. Calidad de la capacitación

11. Veracidad de la información

12. Evaluación de SE

El registro de información sobre el sistema para los vocales de capacitación electoral y educación cívica cerraron el 7 de agosto. Para los Consejeros Electorales se permitirá el registro de información hasta el día 15 de agosto.

Cabe mencionar que se liberarán 3 módulos a partir del 17 de agosto a efecto de recabar la mayor cantidad de información, estos módulos son:

13. Coincidencia de firmas 

14. Calidad de los simulacros

15. Diferencias de firmas

Es importante mencionar que los Sistemas de Verificaciones Fase 1, 2 y 3, son nuevos en su diseño y operación, se desarrollan por primera vez como parte integral de un programa de seguimiento y verificación complejo.

Habrá que señalar que, la integralidad que se buscó en el Proyecto de Supervisión y Verificación de la Integración de las Mesas Directivas de Casilla y la revisión exhaustiva de las Guías de Verificación para Consejeros Electorales, impactó en el tiempo de diseño y desarrollo de los Sistemas de Verificación, lo que provocó que la liberación de los mismos se hiciera de forma tardía. A pesar de ello, se considera que los sistemas resultaron de gran utilidad para la sistematización de la actividad, teniendo como primera evaluación la necesidad de contar con estos instrumentos en oportunidad para el próximo PEF.
12. Resumen general del desarrollo de los Sistemas a cargo de la DECEYEC.

	Sistemas
	Fase

	1
	Secciones de Atención Especial
	Cierre de registro de información

	2
	Reclutamiento y Seguimiento a SE y CAE
	Cierre de registro de información

	3
	Primera Insaculación 
	Cierre de registro de información

	4
	Segunda Insaculación 
	Cierre de registro de información

	5
	Sustitución de Funcionarios
	Cierre de registro de información

	6
	Desempeño de Funcionarios
	Operación 13 de julio al 25 de septiembre

	7
	Evaluación de SE y CAE (1ª y 2ª etapa)
	1ª etapa – Solo consulta / 2ª etapa  - Solo consulta

	8
	Verificaciones – FASE 1
	Cierre de registro de información – 15 de agosto

	9
	Verificaciones – FASE 2
	Cierre de registro de información – 15 de agosto

	10
	Verificaciones – FASE 3
	Cierre de registro de información – 3 de septiembre 


13. Evaluación de los Sistemas a cargo de la DECEyEC.

Como parte de la evaluación de cada uno de los sistemas a cargo de la Dirección Ejecutiva de Capacitación Electoral y Educación Cívica, se aplicará un instrumento en el que los vocales del ramo de las juntas locales y distritales ejecutivas registrarán las observaciones, problemáticas y propuestas identificadas para  cada una de las pantallas de captura, cédulas de seguimiento y listados de los diferentes Sistemas. 
La información recabada servirá de insumo para la evaluación que se hará de manera presencial con los vocales del ramo en las reuniones regionales que se tienen programas. El periodo en el que los vocales del ramo requisitarán dicha información es del 18 de agosto al 1 de septiembre del año en curso. El objetivo final de la evaluación de los sistemas es el de identificar nuevas necesidades y oportunidades de mejora para la próxima versión de cada Sistema. 

IV. Aspectos relevantes sobre la operación de los sistemas que conforman al Sistema ELEC2009
1. Entrega de discos compactos con la Lista nominal de Electores para el proceso de primera insaculación

En cumplimiento a lo establecido en la Estrategia de Capacitación y Asistencia Electoral,  en específico al punto 2.2.5.1 del Programa de Capacitación Electoral e Integración de Mesas Directivas de Casilla, aprobada por el Consejo General el día 3 de octubre de 2008 y modificada el 22 de diciembre del mismo año, se realizaron diversas actividades previas a la primera insaculación: 

Se llevaron a cabo cuatro reuniones de trabajo entre personal de las Direcciones Ejecutivas  del Registro Federal de Electores y de Capacitación Electoral y Educación Cívica, así como de la Unidad de Servicios de Informática, en los días 16, 22 y 29 de enero y 5 de febrero.

Se conformó un grupo de trabajo para validar la correcta operación de los discos compactos, las actividades definidas para contar con el control de calidad fueron las siguientes:

· Verificación de consistencia en el etiquetado de los discos compactos conteniendo el archivo por distrito.

· Revisión muestral del contenido.

· Verificación del descifrado de los archivos.

· Realización de pruebas de carga.

· Verificación de la correspondencia de la estructura.

· Confirmación del número de registros contenidos por archivo.

· Ejecución de scripts para verificar la inexistencia de caracteres inválidos.

En reunión de trabajo llevada a cabo el 17 de febrero con vocales locales de capacitación electoral y educación cívica, entre otras actividades, se realizó la entrega de los discos con la Lista Nominal de Electores cifrada con corte al 15 de enero.

Entre el 18 y 20 de febrero los vocales locales del ramo entregaron a los vocales ejecutivos distritales los discos compacto y del 24 de febrero al 3 de marzo se realizaron los ejercicios y pruebas a nivel nacional del Sistema de Primera Insaculación.

2. Plan de contingencia

Para la operación del Sistema ELEC2009, se previó un plan de contingencia, el cual permitió realizar la captura de información en un distrito diferente al propio, esta medida se aplicó principalmente en casos en los que se presentó el cambio de domicilio de algún distrito. 

Los distritos en los que se aplicó la medida fueron:

	JDE con cambio de domicilio
	JDE que permite el acceso al sistema

	09-Uruapan, Michoacán
	11-Pátzcuaro, Michoacán

	01-Playa del Carmen, Quintana Roo
	03-Cancún, Quintana Roo


3. Información colocada en Internet e Intranet 

En cumplimiento a lo establecido en la Estrategia de Capacitación y Asistencia Electoral para el Proceso Electoral Federal 2008-2009 aprobada por el Consejo General el 3 de octubre del 2008, así como las modificaciones a la misma el 22 de diciembre del mismo año, en particular a lo que se señala en el Manual para la Contratación de Supervisores Electorales y Capacitadores-Asistentes Electorales apartado 2.8.1. y el Programa de Capacitación Electoral e Integración de Mesas Directivas de Casilla en su apartado 2.2.6.3., referente a la colocación de información en la página de internet del IFE, la Dirección Ejecutiva de Capacitación Electoral y Educación Cívica solicitó la colocación de dos  listados de información, los cuales se describen a continuación:

· Listado de Supervisores Electorales y Capacitadores-Asistentes. 

Se presentan los nombres de las personas que visitaron, notificaron y capacitaron a los ciudadanos sorteados, asimismo se adicionó la calificación integral para cada figura. 

Ruta:   Procesos Electorales / Proceso Electoral Federal 2008-2009 / Preparación / Contratación de Supervisores Electorales y Capacitadores-Asistentes Electorales  

· Seguimiento de ciudadanos que fueron sorteados (insaculados)

Listado que contiene el nombre y estatus de los ciudadanos que fueron sorteados el 6 de marzo de 2009 para participar como funcionarios de mesas directivas de casilla durante la Jornada Electoral Federal del 5 de julio de 2009. 

Esta información se actualizó diariamente conforme al avance que se presentó en las actividades de visita, notificación y capacitación a ciudadanos de cada distrito electoral.
Ruta:  Procesos Electorales / Proceso Electoral Federal 2008-2009 / Preparación / Capacitación Electoral 
Adicionalmente, se solicitó la colocación de la información sobre los centros de capacitación que operaron a nivel nacional, a efecto de ser consultada por los ciudadanos sorteados y por el personal de IFETEL, este último con el propósito de orientar al ciudadano respecto a la localización de dichos centros.
Ruta: Procesos Electorales / Proceso Electoral Federal 2008-2009 / Preparación / Capacitación Electoral.
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