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	INFORME SOBRE LA ELABORACIÓN DEL DOCUMENTO “ALGUNAS SUGERENCIAS ANTE LOS RETOS DEL CAPACITADOR-ASISTENTE ELECTORAL EN EL DESARROLLO DE SUS ACTIVIDADES”



Los capacitadores-asistentes electorales (CAE) figuras importantes en el desarrollo del proceso electoral, son quienes están en contacto con los ciudadanos sorteados y los funcionarios que integrarán las mesas directivas de casilla el próximo 5 de julio, a quienes sensibilizan y capacitan sobre la relevante tarea de recibir y contar los votos. Derivado de esto, los consejeros electorales integrantes de la Comisión de Capacitación y Organización Electoral han manifestado su inquietud e interés sobre el bienestar de los capacitadores-asistentes electorales, así como la preocupación de proporcionarles herramientas y los elementos necesarios para que su desempeño en campo no se vea obstaculizado por ningún factor, particularmente con dos propósitos: 

1) Lograr una buena integración de mesas directivas de casilla, y

2) No poner en riesgo la integridad de este personal 
Asimismo, es importante mencionar que los CAE enfrentan día con día diversas circunstancias que limitan el desarrollo de sus actividades, por mencionar algunas: en las zonas rurales los peligros a los que se exponen al trabajar en áreas de difícil acceso son los ríos, las sierras, las barrancas, etc. en donde pudieran sufrir algún accidente, aunado a ello están expuestos a la fauna y flora del lugar como algunos de los animales ponzoñosos (alacranes, serpientes, etc.) o plantas venenosas. En zonas urbanas las limitantes generalmente son de otro tipo, aun cuando también encontramos áreas de difícil acceso (zonas residenciales, zonas militares, zonas navales) e incluso acceso geográfico, específicamente en estas zonas los perros son el principal y mayor problema. 

Ambas zonas se ven afectadas en lugares específicos por la delincuencia, el narcotráfico, el narcomenudeo y el acoso del pandillerismo sobre la ciudadanía, además, dada la situación actual se agrega un problema de salud (el virus de la influenza humana). Todo ello hace aún más difícil la ardua labor de los CAE, por lo que se considera que se enfrentan a verdaderos retos en su labor cotidiana.
Por todo lo anterior se elaboró el documento denominado “Algunas sugerencias ante los retos del capacitador-asistente electoral en el desarrollo de sus actividades” en el que se plantearon una serie de situaciones específicas a las que se puede enfrentar el CAE, así como las posibles soluciones a cada una de ellas. Este documento se les proporcionó a los capacitadores a través de las juntas distritales ejecutivas, con la finalidad de que supieran como actuar en caso de que se llegaran a enfrentar a una situación de esta naturaleza, ya que lo expuesto en el documento no ha sido plasmado en la Estrategia de Capacitación y Asistencia Electoral ni en ningún otro documento de apoyo. 

Informe sobre retos del CAE (21 de mayo de 2009)



