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Presentación y aprobación, en su caso, de las “Propuestas de instalación de los Centros de Recepción y Traslado (CRYT) que se tienen considerados en municipios que son cabeceras distritales, pero que por condiciones de distancia, complejidad geográfica y/o tiempo de traslado se requiere de un mecanismo de recolección”. 
Mayo de 2009
I. Antecedentes

En los dos procesos electorales anteriores, el procedimiento de aprobación, instalación y funcionamiento de los Centros de Recepción y Traslado a través de las juntas ejecutivas locales y distritales para el Proceso Electoral Federal se había venido sustentando, en la ratificación del Acuerdo CG49/2000 del Consejo General aprobado el 30 de marzo de 2000. 

Sin embargo, en el año 2007, se reformó el artículo 41 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, lo que generó aprobar una nueva Ley Electoral. Esto último condujo conforme el Acuerdo CG485/2008 del Consejo General aprobado el 29 de octubre de 2008, a modificar la base normativa en la que se sustenta el Establecimiento de Mecanismos para la Recolección de la Documentación de las Casillas Electorales al Término de la Jornada Electoral.
En este sentido, la ley en la materia continúa previendo que los consejos distritales, podrán establecer mecanismos de recolección de los paquetes que contienen la documentación de las casillas y sus expedientes, cuando los consejos distritales lo consideren necesario, de tal forma que se asegure el traslado de los paquetes electorales a las sedes de los consejos distritales
.

Valga recordar que en el pasado proceso electoral federal, en 27 entidades federativas del país, 130 consejos distritales aprobaron la instalación de este tipo de mecanismos de recolección de documentación electoral. De tal manera que en 2006, los Centros de Recepción y Traslado atendieron el acopio y envío de 29,119 paquetes electorales, a la sede de los consejos distritales, lo que representó el 22.31% del total de casillas atendidas a nivel nacional.

Después de una evaluación respecto de la eficiencia de los propios Centros de Recepción y Traslado, se consideró conveniente dotarles de mejores condiciones para asegurar su adecuado funcionamiento dada la importante actividad que desempeñan.

Para atender a lo anterior, la Dirección Ejecutiva de Organización Electoral instruyó lo necesario, dando a conocer el documento “Lineamientos para el establecimiento de mecanismos para la recolección de la documentación de las casillas electorales al término de la Jornada Electoral” a las Juntas Ejecutivas Distritales, a través de la Circular No. 016, de fecha 25 de febrero de 2009.

Las Políticas y Programas Generales 2008-2009 de la Dirección Ejecutiva de Organización Electoral, le atribuyen entre otras responsabilidades, la de elaborar y/o actualizar aquellos documentos normativos indispensables para el desarrollo de los procedimientos que en materia de organización electoral ordena el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales (COFIPE).

10. Que con el fin de garantizar certeza al proceso electoral, es necesario que el Consejo General emita lineamientos para el adecuado funcionamiento y vigilancia de los mecanismos de recolección, que aprueben los consejos distritales.

El Acuerdo del Consejo General del Instituto Federal Electoral, en su punto 10, establece que con el fin de garantizar certeza al proceso electoral, es necesario que el Consejo General emita lineamientos para el adecuado funcionamiento y vigilancia de los mecanismos de recolección, que aprueben los consejos distritales. 
En cumplimiento de o anterior en dichos Lineamientos se proporcionan a las juntas ejecutivas distritales, los criterios generales para la correcta formulación de propuestas, así como la aprobación y funcionamiento de los Mecanismos para la Recolección de la Documentación de las Casillas Electorales al Término de la Jornada Electoral y del Dispositivo de apoyo para el Traslado de Presidentes de Mesas Directivas de Casillas por parte de los consejos distritales correspondientes, para el Proceso Electoral Federal 2008-2009.

II. Fundamento legal.
1.  Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales 

El artículo 285, párrafo 1, incisos a), b) y c) una vez clausuradas las casillas, los presidentes de las mismas, bajo su responsabilidad, harán llegar al Consejo Distrital que corresponda los paquetes electorales y los expedientes de casilla dentro de los plazos siguientes, contados a partir de la hora de clausura: a) Inmediatamente cuando se trate de casillas ubicadas en la cabecera del distrito; b) Hasta 12 horas cuando se trate de casillas urbanas ubicadas fuera de la cabecera del distrito; y c) Hasta 24 horas cuando se trate de casillas rurales.

10. Que el párrafo 3 del artículo referido en el considerando anterior, dispone que los consejos distritales adoptarán, previamente al día de la elección, las medidas necesarias para que los paquetes electorales con los expedientes de las elecciones sean entregados dentro de los plazos establecidos y para que puedan ser recibidos de forma simultánea.

El artículo 285, párrafo 1, del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales (COFIPE), establece que una vez clausuradas las casillas, los presidentes de las mismas, bajo su responsabilidad, deberán hacer llegar a los Consejos Distritales correspondientes, los paquetes y los expedientes de casillas dentro de los plazos legales siguientes, a partir de la clausura de la casilla: 

a) Inmediatamente, para las casillas ubicadas en la cabecera distrital; 

b) Hasta 12 horas para el caso de las casillas urbanas ubicadas fuera de la cabecera distrital; y

c) Hasta 24 horas en el caso de las casillas rurales. 

El párrafo 3 dispone que los consejos distritales adoptarán, previamente al día de la elección, las medidas necesarias para que los paquetes electorales con los expedientes de las elecciones sean entregados dentro de los plazos establecidos y para que puedan ser recibidos de forma simultánea.

El párrafo 4 señala que los Consejos Distritales tienen la atribución de acordar un mecanismo para la recolección de la documentación de las casillas, cuando fuere necesario, bajo la vigilancia de los partidos políticos que así lo deseen hacer.

El párrafo 5, del artículo en cita, considera que existe causa justificada para que los paquetes con los expedientes de casilla sean entregados al Consejo Distrital fuera de los plazos establecidos cuando medie caso fortuito o de fuerza mayor. 

La entrega del paquete electoral con el expediente de casilla fuera de los plazos establecidos y sin causa justificada, es causal de nulidad de la votación recibida en la casilla respectiva, como lo señala el artículo 75, párrafo 1 inciso b) de la Ley General del Sistema de Medios de Impugnación en Materia Electoral. 

2.  Acuerdos del Consejo General 

En el Proceso Electoral Federal 1999-2000, el Consejo General del Instituto aprobó el 30 de marzo de 2000 el Acuerdo CG49/2000, “...Por el que se establecen los lineamientos para el funcionamiento de los mecanismos de recolección de la documentación de las casillas, que al efecto acuerden los Consejos Distritales”. 

Dicho Acuerdo tuvo vigencia para el Proceso Electoral Federal 2005-2006, en virtud que el Consejo General, en su sesión extraordinaria del 21 de septiembre de 2005, ratificó su contenido mediante el “Acuerdo del Consejo General del Instituto Federal Electoral por el que se aprueban diversas disposiciones adoptadas durante los Procesos Electorales Federales 1999-2000 y 2002-2003, que resultan aplicables, con las adecuaciones específicas correspondientes, para el Proceso Electoral Federal 2005-2006”. 

Para el Proceso Electoral Federal 2008-2009, el Consejo General de este Instituto, aprobó el Acuerdo CG485/2008, en sesión ordinaria celebrada el 29 de octubre de 2008, en el punto Décimo primero se instruye a la Secretaría Ejecutiva para prever lo necesario a fin de que, en su momento, los Presidentes de los Consejos Locales y Distritales, den a conocer el contenido del presente acuerdo a los integrantes de los respectivos consejos.

III. Innovaciones entre las modalidades utilizadas en 2006 y en 2009

Para el Proceso Electoral Federal 2008-2009, el Acuerdo CG485/2008 establece los consejos distritales podrán determinar, según corresponda a sus propias necesidades, cualquiera de las siguientes modalidades: 

1. Centro de Recepción y Traslado Fijo. Mecanismo que deberá ubicarse en un lugar previamente determinado a fin de que los presidentes de las mesas directivas de las casillas previstas en los acuerdos de consejos distritales, bajo su más estricta responsabilidad, puedan solicitar que el paquete electoral sea entregado en la sede del consejo distrital. 

2. Centro de Recepción y Traslado Itinerante. Mecanismo que recorrerá diferentes puntos de una ruta determinada con horario previamente acordado a fin de que los presidentes de las mesas directivas de las casillas previstas en los acuerdos de los consejos distritales, bajo su más estricta responsabilidad, puedan solicitar que  el paquete electoral sea entregado en la sede del Consejo Distrital.

3. Dispositivo de traslado de Presidentes de Mesas Directivas de Casillas. Mecanismo de transportación de presidentes de las mesas directivas de casilla, para que a partir de la ubicación de la casilla o de algún sitio determinado, se les apoye en su traslado para la entrega del paquete electoral en la sede del consejo distrital o al Centro de Recepción y Traslado correspondiente.

Debido a que este mecanismo está orientado para apoyar el traslado de los presidentes de las  mesas directivas de casillas al Consejo Distrital o en su caso, a un  Centro de Recepción y Traslado, por ningún motivo se utilizara para la recolección exclusiva de paquetes electorales.

Un elemento adicional al 2006, es la creación de un módulo de captura en el Sistema de Distribución de Documentación y Materiales Electorales de la Red-IFE, llamado “Catálogo CRyT” en donde se podrá capturar, consultar y obtener reportes de toda la información relacionada con la aprobación, instalación y funcionamiento de los CRyT fijos, agilizando la comunicación entre los niveles central, local y distrital. 

Los consejos distritales podrán acordar, a más tardar el 31 de mayo del 2009, el establecimiento de mecanismos de recolección de la documentación de las casillas o paquetes electorales para aquellos casos en que las que las condiciones geográficas, de infraestructura, sociopolíticas y/o meteorológicas del distrito así lo requieran, con el propósito de asegurar la entrega de los mismos en las sedes distritales correspondientes, en tiempo y forma.

IV. Procedimientos establecidos en 2009

En cumplimiento a lo dispuesto en el Acuerdo del Consejo General del Instituto Federal Electoral, por el que se establecen Lineamientos para el establecimiento de mecanismos para la recolección de la documentación de las casillas electorales al término de la Jornada Electoral, que al efecto acuerden los consejos distritales, aprobado en sesión ordinaria celebrada el 29 de octubre de 2008, en el punto sexto señala:
Sexto.- Para el caso específico de los Centros de Recepción y Traslado, se deberán atender, además, las siguientes especificaciones: 

1. No se propondrán centros de recepción y traslado en los municipios que sean cabecera de distrito, con excepción de los casos en que se justifique por condiciones extremas de distancia y tiempos de traslado, previa opinión de la Comisión de Capacitación y Organización Electoral del Consejo General.

Para atender a lo anterior, la Dirección Ejecutiva de Organización Electoral a través de la Circular No. 016, de fecha 25 de febrero de 2009.

Dio a conocer los “Lineamientos para el establecimiento de mecanismos para la recolección de la documentación de las casillas electorales al término de la Jornada Electoral” a las Juntas Ejecutivas Distritales.
Con base en dichos lineamientos, las 300 Juntas Ejecutivas Distritales remitieron el formato correspondiente en el que informaron en su caso la propuesta para la instalación de CRyT.

Con el propósito de cumplir con el punto sexto de dicho Acuerdo, se somete a su consideración la propuesta de Centros de Recepción y Traslado que se instalarán en cabeceras distritales y si es el caso, emitan su opinión al respecto.

La fuente de la información fueron las juntas ejecutivas distritales, quienes presentarán la propuesta de CRyT, a los consejos distritales en la sesión ordinaria del 27 de mayo, en la cual dichos consejos aprobarán, en su caso, su instalación.

En sesión de consejo distrital el día 6 de marzo de 2009 las juntas distritales ejecutivas, presentaron un informe sobre el inicio del estudio de factibilidad para determinar la instalación de los CRyT, así como el número de paquetes a recolectar por estos.

Con base en dicho estudio de factibilidad, se determina la procedencia de la instalación de los CRyT que se presentan en el anexo. 
Cabe aclarar que posteriormente se pueden presentar algunas otras propuestas de centros de recepción y traslado derivado de los acuerdos que se tomen en los Consejos Distritales.
V. Centros de recepción y traslado propuestos por las juntas distritales ejecutivas
Anexo se presenta la relación de CRyT que las juntas distritales ejecutivas proponen se instalen el cabeceras distritales, atendiendo a la debida justificación por parte de éstas. 
� COFIPE, Artículo 285, párrafo 4, p. 216.
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