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Comisión de Capacitación y Organización Electoral

30 de marzo de 2009.
Punto 07


Propuesta de contenido y diseño de la Memoria Gráfica del Proceso Electoral Federal 2008-2009.
La Memoria Gráfica del Instituto Federal Electoral tiene por objetivo dejar testimonio a partir de las imágenes que muestran las actividades que realiza el Instituto durante el proceso y la jornada electoral.  La propuesta para el 2009 es desarrollar una publicación que refleje la participación ciudadana e ilustre la importancia de las elecciones intermedias.

La fotografía como archivo histórico documental permite plasmar la realidad de un momento determinado tan importante como lo es un proceso electoral. 

Esta obra estará compuesta por cuatro capítulos en los cuales se abordarán los siguientes temas:

1. La democracia desde la visión de los niños

2. El nuevo IFE

3. El papel de los diputados 

4. La labor del IFE, la capacitación ciudadana y las elecciones

La discriminación de estos temas obedece a la necesidad de ofrecer un panorama general de la visión que tienen los futuros ciudadanos así como del papel que juegan los representantes por elección popular quienes a partir del sistema de partidos dan sustento a la democracia.

En este contexto la labor que realiza el Instituto Federal Electoral específicamente en su actividad de capacitación electoral y de organización de las elecciones es relevante con objeto de dejar testimonio del trabajo que realiza por y para los ciudadanos.

Cada fotografía irá acompañada de un texto que complementa y refuerza la ilustración gráfica.

Capítulo 1:

La democracia desde la visión de los niños

La Memoria Gráfica 2009 comenzará con una documentación visual acompañada de entrevistas a los niños y a los jóvenes que participen en los eventos que el IFE tiene programado: 7º. Parlamento de las niñas y los niños de México y el Ejercicio Infantil y Juvenil 2009. 

Capítulo 2: 

El nuevo IFE

A partir de la reforma electoral decretada en noviembre de 2007, el Instituto Federal Electoral tiene nuevas atribuciones que serán ejemplificadas a través imágenes abstractas, y otras técnicas fotográficas permitirán ilustrar los cambios y procesos de las funciones que ahora debe realizar el Instituto.

Capítulo 3:

El papel de los diputados 

Con conciencia de igualdad entre todos los partidos se documentará:

· ¿Qué hacen los diputados y qué temas tratan? Se visitará el Congreso de la Unión para documentar sesiones parlamentarias, la labor de sus participantes, e ilustrar los puestos a elección. (Es importante recalcar que se ilustrarán temas y no posturas de partidos.) 

· Comunicarle a la gente por qué es importante votar y elegir a los diputados, enfatizar la relación yo-diputado-leyes.

· Los diferentes procesos por los que pasan las posibles reformas y propuestas de ley, procurando dar énfasis en lo posible a las reformas del IFE. Investigar nuevas iniciativas de leyes y documentarlas, crear una narrativa ilustrativa de esos temas y su importancia para la sociedad. Se pueden crear fotomontajes y utilizar fotorreporteros.

Capítulo 4:

La labor del IFE, la capacitación ciudadana y las elecciones

El último capítulo de la Memoria unirá a los otros tres ya que es la culminación de todos los preparativos para la elección. Se ilustrará la puesta en marcha de la logística y capacitación.  Además, se entrevistará al ciudadano el día de las elecciones para vincular aquello que los niños piensan, lo que los diputados hacen y el electorado que elige a los representantes populares.
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